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ABRÉVIATIONS
A/ Avers R/ Revers ém. émission
off. officine mm. millimètres h. heures - orientation des coins
g. gramme c. circa av. avant
ap. après cf. confere m même
ex. exemplaire s.d. sans date (non daté) rect rectificando
corr. corrigenda var. variété (variante) vol. volume
R Rare RR Très rare RRR Extrêmement rare

MÉTAUX
Or Or Ae Bronze, laiton, orichalque ou cuivre

Bill. Billon - alliage d’argent et de cuivre ou de bronze Ar Argent

L. Livre romaine (poids environ 324 g.)

ROME est un outil. Comme tous les outils, il n’est utile que s’il est bien employé.

ROME est un nouveau concept en France. Ce n’est pas seulement un catalogue de vente. Il doit devenir un instrument 
de travail aussi bien pour le collectionneur que pour le chercheur ou l'historien.

Trois fois par an minimum, ROME vous présentera des articles de synthèse sur le monnayage d'un empereur ou d'un 
atelier. ROME vous permettra d’appréhender la Monnaie sous un nouveau jour. Enfin, ROME vous proposera plusieurs 
milliers de monnaies spécialement choisies pour enrichir votre collection et votre médailler.

Chaque pièce du catalogue est intégralement décrite, avec entre parenthèses l’indication du métal, le diamètre de la 
monnaie, l’orientation des coins, en général à 6 heures, c’est-à-dire en frappe monnaie, ou bien à 12 heures en frappe 
médaille. Bien sûr, pour les monnaies antiques, toutes les autres possibilités horaires peuvent se rencontrer, les coins 
n’étant pas toujours ajustés. Enfin, nous précisons le poids.

Vous trouverez ensuite la description détaillée du droit ou avers (A/) et du revers (R/). Suivent de nombreuses références 
bibliographiques qui vous permettront de répertorier vos monnaies. Enfin, après les indications sur le degré de rareté, 
l’état de conservation et le prix, vous trouverez avec le descriptif, des commentaires sur la monnaie décrite.

CORRESPONDANCES DES ÉTATS DE CONSERVATION

FRANCE USA ANGLETERRE ALLE-
MAGNE ITALIE ESPAGNE

B
(Beau)

from 6 
to 14

VG
(Very good)

SGE
(Sehr Gut 
Erhalten)

B
(Bello)

BC 
(Bien conser-

vada)

TB
(TrèsBeau)

from 15
to 39

F
(Fine)

S
(Schön)

MB
(Molto bello) BC +

TTB
(Très Très 

Beau)

from 40
to 54

VF
(Very fine)

SS
(Sehr schön)

BB
(Bellissimo)

MBC
(Muy bien 
conservada)

SUP
(Superbe)

from 55
to 62

XF / EF
(Extremely 
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VZ
(Vorzüglich) SPL

(Splendido)
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MS 65
to MS 70
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(Uncirculated) 
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(Sin circular)
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ROME 48 
L’UNIQUE OBJET DE MON SENTIMENT !

Les catalogues «  ROME  » ont trouvé leur vitesse de croisière avec deux parutions 
annuelles aux solstices d’été et d’hiver. Ce rythme vient confirmer le dynamisme de la 
boutique ROME en particulier et du secteur des monnaies romaines en Général avec 

80 monnaies proposées chaque semaine dans nos E-auctions soit plus de 4.100 monnaies par 
an avec un prix unique de départ de 1€. Ce sont aussi près de 400 monnaies proposées quatre 
fois par an dans nos Internet Auctions et enfin 400 monnaies romaines environ dans nos quatre 
Live Auctions annuelles. Nous mettons d’autre part en ligne sur notre boutique ROME, près 
de 4.000 monnaies romaines par an qui viennent enrichir ce vaste patrimoine. Depuis 1995, 
nous vous avons proposé à la vente plus de 80.000 monnaies romaines dont plus de 35.000 
sur la boutique ROME.

Les catalogues ROME sont nés en 1995 et avec ce quarante-huitième catalogue, nous vous 
proposons une sélection de plus de 1.100 pièces, entre le début de la République Romaine et 
Zénon (474-491) dont la moitié a été classée et inventoriée depuis la sortie de ROME 47. Plus 
de 200 monnaies ont vu leur prix modifiés. Les prix sont compris entre 50€ et 8.500€ pour un 
aureus de Faustine Mère. Plus de la moitié des monnaies proposées ont un prix compris entre 
50€ et 150€ ce qui prouve, si cela était nécessaire, que les monnaies romaines sont accessibles. 
Enfin près de 30 % des monnaies proposées sont accompagnées d’un « pedigree », c’est-à-dire 
d’une provenance : collection privée, catalogue de vente à prix marqués ou de vente sur offres 
ou publiques, de collections privées ou de trésors, déclarés, parfois publiés. Dans ROME 48, 
vous pourrez ainsi découvrir 41 pièces provenant du trésor de Reyssouze.

Le visage de la collection de monnaies romaines a bien évolué depuis vingt ans. Aux collections 
souvent gigantesques de plusieurs milliers de monnaies de nos prédécesseurs, collection dite 
« d’accumulation » où seul le nombre comptait sans tenir compte de la qualité de conservation, 
nous trouvons aujourd’hui, plutôt des collections spécialisées avec des thématiques sériées où 
la qualité tient une place importante. Le profil du collectionneur s’est aussi renouvelé. L’âge 
moyen du collectionneur s’est rajeuni. Souvent, les jeunes retraités reprennent une collection 
débutée quelques décennies auparavant. Les collectionneurs sont devenus plus exigeants. Le 
niveau des connaissances, tout en se démocratisant, s’est diversifié, grâce aux informations 
largement diffusées sur internet comme sur le site cgb.fr.

L’avenir, aujourd’hui, c’est de s’adresser à un professionnel, d’exiger une facture pour 
ses achats, d’acheter des ouvrages et de se constituer une bibliothèque et pas seulement 
numismatique, car collectionner les monnaies, c’est aussi faire de l’Histoire. Un conseil à 
celui qui voudrait débuter une collection de monnaies romaines : prendre son temps afin de 
trouver le thème avec lequel vous allez partager peut-être une partie de votre existence. Enfin, 
n’hésitez pas à lire « Monnaies Romaines » qui constitue une très bonne introduction sur le 
sujet. Nous vous souhaitons un bon été avec ROME 48, dans vos valises !

Laurent SCHMITT
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Passez vos commandes sur notre site www.cgb.fr, par téléphone, 
par courriel ou directement en notre comptoir numismatique parisien

 du LUNDI au SAMEDI de 9h00 à 18h00 à

36, rue Vivienne 75002 PARIS.
Téléphone : 01.40.26.42.97

Site Internet : http://www.cgb.fr
E‑mail : contact@cgb.fr
SAS au Capital de 200.000 euros

Siret 732 049 036 00021 - NAF : 4761Z
TVA CEE : FR 93 732 049 036

POUR FACILITER VOS COMMANDES ET NOUS SIMPLIFIER LA GESTION
Tous les lots ont été minutieusement décrits en notre âme et conscience.

 L’authenticité des lots proposés est garantie inconditionnellement.
La vente a lieu au comptant en euros. Le règlement s’eff ectue à la commande.

Les paiements diff érés ou échelonnés sont possibles uniquement après accord de notre service Clients. 
Les commandes sont préparées selon leur ordre d’arrivée.

Les réservations téléphoniques sont les bienvenues et tiennent lieu de commande, 
mais devront être réglées dans un délai de 15 jours.

Conformément à l’article L.121-20 du code la consommation « Le consommateur dispose d’un délai 
de quatorze jours pour exercer son droit de rétractation d’un contrat conclu à distance, à la suite d’un 

démarchage téléphonique ou hors établissement, sans avoir à motiver sa décision ni à supporter d’autres coûts 
que ceux prévus aux articles L. 121-21-3 à L. 121-21-5...».

Chaque article ne correspondant pas à la description ou ne satisfaisant pas notre clientèle 
pourra donc nous être retourné dans un délai de 14 jours.

Le transfert de propriété n’est eff ectif qu’au moment où le prix d’achat est intégralement réglé.
 L’acheteur est responsable des achats eff ectués ; il ne peut prétendre avoir agi pour le compte d’un tiers.

FRAIS DE PORT
pour la France Métropolitaine (5 €) 

pour les DOM-TOM et l'étranger (10 €)
Tous les envois sont eff ectués de manière sécurisée et dûment assurés.
Les paiements par virement bancaire sont à eff ectuer sur le compte suivant :

Librairie-Galerie Les Chevau-Légers - CGF
Banque : SG PARIS BOURSE IBAN: FR76 3000 3000 5900 0201 5160 581

BIC / SWIFT CODE : SOGEFRPP
Les paiements par chèque doivent être libellés à l’ordre de CGF et compensables dans une banque française. 

Votre chèque doit être adressé par voie postale à l’adresse suivante : 
CGB 36 rue Vivienne, 75002 PARIS – France
Les mandats par mandat cash ne sont pas acceptés.

Pour les paiements par carte bancaire ou Paypal, merci de nous adresser un courriel à contact@cgb.fr

CONSEILS PRATIQUES :
Les réservations téléphoniques et les commandes sur le site internet www.cgb.fr sont fortement conseillées. 
Pour ce faire il vous suffi  t de rentrer les chiff res de la référence de la monnaie ou du billet qui vous intéresse 

dans la barre de recherche du site www.cgb.fr 
pour savoir si celle-ci est toujours disponible. Les photographies ne sont pas contractuelles.

Merci de rédiger clairement votre bordereau de commande papier et d’indiquer les numéros des lots, 
sans omettre une liste de remplaçants pour les exemplaires éventuellement déjà vendus.

Libellez lisiblement votre nom et votre adresse afi n d’éviter toute erreur d’expédition.
(LES BONS DE COMMANDE EN DERNIÈRE PAGE DU CATALOGUE)
Tous les lots sont visibles en nos locaux ; n’hésitez pas à nous rendre visite. 
Prenez rendez-vous, nous aurons ainsi plus de temps à vous consacrer.
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VOUS SOUHAITEZ VENDRE

VOTRE COLLECTION ?

CONTACTEZ-NOUS !

36 rue Vivienne 75002 Paris - 01.40.26.42.97 - contact@cgb.fr

mailto:contact@cgb.fr
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LA RÉPUBLIQUE ROMAINE

RÉPUBLIQUE 
ROMAINE - ANONYMES 
(IIIE SIÈCLE AVANT J.‑C.)

 

brm_433771. Didrachme romano-campanien 
ou nummus, c. 280‑275 AC., Métaponte, étalon 
campanien, (Ar, Ø 18 mm, 12 h, 7,19 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ [ROMANO] en relief sur une 
tablette à l’exergue. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré des deux côtés 
à l’usure régulière. Joli revers de style fin avec la 
crinière bien détaillée. Patine de collection ancienne. 
B. 4 var. - BMC/RR. 1 - CRR. 1 (5), pl. 13 - 
RRC. 13 /1 - RCV. 22 (2000$) - MIAMG. 363 
(2000€) - RSC. 4 - PCR. 4 - MRR. 9 (700€) - Varesi 
1 (3000€).
RRR. TB+   �  620 €

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (235‑230 AVANT J.‑C.)

Anonymes.

 

brm_407347. Didrachme, c. 275‑270 AC., 
Rome, étalon campanien réduit ou romain, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 7,15 g). 
A/ ROMANO.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux 
côtés à l’usure régulière. Joli droit. Très beau revers 
bien venu à la frappe. Trace de monture ancienne. 
Belle patine de collection ancienne, tachée au droit. 
RCV. 23 (2400$) - BMC/RR. 19 - CRR. 4 (5) - 
RRC. 15 /1b - RSC. 6a (480£) - MRR. 19 (2000€) - 
HN. Italy 275 - (1900€).
RRR. TB+ / TTB  �  1500 €
A été monté anciennement. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation de dix coins de 
droit et neuf coins de revers. M. Crawford signale 
d’autre part que le poids moyen est de 7,21 g pour 
cinquante huit exemplaires pesés. Ce type est l’un 
des plus rares du monnayage romain d’origine 
grecque. Sur notre notre exemplaire le nombre de 
rayons sur l’étoile est de quinze au lieu de seize. 
D’autre part N. K. Rutter place sa fabrication 
plutôt dans les années 260 avant J.‑C. au moment 
où débute la première guerre Punique.

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (225‑211 AVANT J.‑C.)

 

brm_360709. Didrachme ou quadrigatus, c. 
225‑215 AC., Rome ou Italie, étalon campanien 
réduit ou romain, (Ar, Ø 19 mm, 12 h, 5,24 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA en relief à l’exergue dans 
un cartouche linéaire.  Exemplaire sur un petit flan 
épais et ovale, centré, mais un peu court au revers 
à l’usure régulière. Frappe un peu molle au droit 
et brouillée au revers.  B. 24 - BMC/RR. 101 pl. 
75/4 - CRR. 65 pl. 13 - RRC. 29 /3, pl. 4/2 - RCV. 33 
(880$) - MIAMG. 385 (1750€) - RSC. 24 - RBW. 72 - 
MRR. 83 (800€) - Varesi 9 (800€) -.
RR. TB+   �  350 €
Poids léger. Cet exemplaire présente la particularité 
‘être frappé sur un petit flan épais et d’avoir la 
légende de l’exergue en relief, placée dans un cadre 
linéaire, variété beaucoup plus rare avec le A ouvert.

  

brm_402006. Semuncia, c. 215‑212 AC., Rome ou 
Italie, étalon post semi-libral, (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 5,85 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA. 
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré des deux 
côtés. Buste de Mercure à l’usure régulière. Joli revers. 
Belle patine vert foncé. B.- - BMC/RR. 162 - CRR. 109 - 
RRC. 41 /11 - RCV. 621 (120$) - MRR. 109 (110€).
R. TTB / TTB+ �  100 €
Poids lourd.

402006

http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-romano-campanien-ou-nummus,brm_433771,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-romano-campanien-ou-nummus,brm_433771,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-romano-campanien-ou-nummus,brm_433771,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme,brm_407347,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme,brm_407347,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme,brm_407347,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-ou-quadrigatus,brm_360709,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-ou-quadrigatus,brm_360709,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-didrachme-ou-quadrigatus,brm_360709,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-semuncia,brm_402006,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-semuncia,brm_402006,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-semuncia,brm_402006,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-semuncia,brm_402006,a.html
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RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (211‑202 AVANT J.‑C.)

  

brm_418418. Denier, c. 211‑206 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 8 h, 4,14 g). A/ Anépigraphe.  R/ ROMA en 
relief à l’exergue dans une tablette en relief. Exemplaire sur 
un flan ovale bien centré des deux côtés. Joli revers à l’usure 
régulière. Patine de collection ancienne avec des reflets do-
rés. B. 2 - BMC/RR. 1 pl. 8/3 - CRR. 140 (4) - RRC. 53 /2, 
pl. 10/16 - RSC. 2 - RCV. 38 (240$) - MRR. 164 (175€) - 
CMDRR. 7 (300€) - RBW. 196 - Varesi -.
R. TTB+ / TTB �  280 €
Cet exemplaire provient du stock d’Émile Bourgey. 
Sur cet exemplaire le A de ROMA est ouvert. Petit 
cartouche à l’exergue.

 

brm_388718. Victoriat, c. 211‑206 AC., Rome, 
(Ar, Ø 18 mm, 3 h, 3,05 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés avec 
les grènetis visibles. Patine de collection ancienne 
légèrement tachée. B. 24 var. - BMC/RR. 320 - 
CRR. 223 - RRC. 83 /1a - RSC. 24 m - RCV. 50 
(240$) - MRR. 261 (200€) - RBW. 336 (800FS).
RR. TTB   �  250 €
Ce type semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux. C’est la première 
fois que nous le proposons à la vente !

ANTESTIA (146 AVANT J.‑C.)

Caius Antestius.

  

brm_407330. Denier, 146 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 3,69 g). A/ C● (ANTE)S-TI.  R/ ROMA à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure régulière. 
Belle tête de Rome. Frappe un peu molle au revers. Patine 
de collection ancienne. B. 1 (Antestia) - CRR. 411 - 
RRC. 219 /1e - RSC. 1 (Antestia) - RCV. 95 /1 (240$) - 
MRR. 868 (250€) - CMDRR. 147 (400€) - BMC/RR. 859 
pl. 25/4 - Varesi 77 (300€) - Cal. 125.
TTB / TB+ �  100 €
Cet exemplaire a été acquis en 1971 auprès de R. Victoor. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 105 
coins de droit et de 131 coins de revers pour trois variétés.

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (143 AVANT J.‑C.)

 

brm_430252. Denier, 143 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 3 h, 3,66 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA dans un cartouche. 
Exemplaire sur un flan large et bien centré à 
l’usure régulière. Patine grise. B. 101 - BMC/
RR. 895 - CRR. 438 (2) - RRC. 222 /1 - RCV. 98 
(256$) - CMDRR. 82 (400€) - RSC. 101 - MRR. 876 
(200€) - Varesi 41 (300€) - Cal. 57.
RR. TB+   �  125 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce denier, M. Crawford donne une 
estimation de vingt-neuf coins de droit et de trente-
six coins de revers. Dans les trésors, seulement 
quarante-quatre exemplaires ont été relevés par M. 
Crawford. Ce denier est en fait beaucoup plus rare 
que ne le laissent apparaître les différents auteurs.

GELLIA (138 AVANT J.‑C.)

Cnæus Gellius.

  

brm_430160. Denier, 138 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
3 h, 3,81 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA à l’exergue dans un cartouche ; 
CN● GEL au-dessus du cartouche. Exemplaire sur un flan 
large bien centré. Joli droit. Patine grise. B. 1 (Gellia) - 
BMC/RR. 919 pl. 26/3, note 4, p. 129 - CRR. 434 a var. 
(4) - RRC. 232 /1 - RSC. 2 - RCV. 109 (296$) - MRR. 892 
(270€) - CMDRR. 741 (400€) - Varesi 307 (300€) - Cal. 611.
R. TTB  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Contremarque “S” devant la tête de Rome, visible au revers. 
Pour ce type, M. Crawford avait relevé une estimation de 
66 coins de droit et de 82 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

418418

http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_418418,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_418418,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_418418,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-victoriat,brm_388718,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-victoriat,brm_388718,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-victoriat,brm_388718,a.html
http://www.cgb.fr/antestia-denier,brm_407330,a.html
http://www.cgb.fr/antestia-denier,brm_407330,a.html
http://www.cgb.fr/antestia-denier,brm_407330,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430252,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430252,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430252,a.html
http://www.cgb.fr/gellia-denier,brm_430160,a.html
http://www.cgb.fr/gellia-denier,brm_430160,a.html
http://www.cgb.fr/gellia-denier,brm_430160,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_418418,a.html
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BAEBIA (137 AVANT J.‑C.)

Marcus Bæbius Tampilus.

  

brm_427713. Denier, 137 AC., Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 3,96 g). 
A/ TAMPIL.  R/ M● BAEBI● Q● F● à l’exergue dans un 
cartouche ; ROMA au-dessus du cartouche. Exemplaire 
sur un petit flan ovale court sur les légendes. Revers de 
style fin. Patine grise superficielle. B. 12 (Baebia) - BMC/
RR. 938 - CRR. 489 (1) - RRC. 236 /1a - RSC. 12 - 
RCV. 113 (224$) - CMDRR. 198 (300€) - MRR. 902 (200€).
TTB+  �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente Bourgey du 25 
mars 1977, n° 650. Pour ce denier, M. Crawford a relevé 
une estimation de 267 coins de droit et de 334 coins de 
revers pour six variétés de denier.

NUMITORIA (133 AVANT J.‑C.)

Caius Numitorius.

 

brm_415717. Quadrans anonyme frappé, 
c. 134 AC., Rome, étalon oncial, (Ae, Ø 18 mm, 
6 h, 5,03 g).  A/ Anépigraphe.  R/ T● AVGVRINI// 
ROMA au-dessous de la proue. Exemplaire sur un 
petit flan épais bien centré des deux côtés. Revers 
de style fin. Patine vert foncé et marron.  B. 14 
(Minucia) - BMC/RR.- - CRR. 495 b - RRC. 243 /4 - 
RCV. 1149 (208$) - MRR. 933 (175€).
RR. TTB   �  130 €
Poids léger. M. Crawford signale six exemplaires. 
Émission pour Titus Minucius C. f. Augurinus.

MAENIA (132 AVANT J.‑C.)

Publius Mænius Antiaticus.

  

brm_437137. Denier, 132 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 3,79 g). A/ Anépigraphe.  R/ P● (MAE●) (ANT●)// 
ROMA. Exemplaire sur un flan ovale avec un beau revers. 
Droit taché. B. 7 (Maenia) - CRR. 492 - RRC. 249 /1 - 
BMC/RR.- - RSC. 7 - RCV. 126 (240$) - CMDRR. 831 
(300€) - MRR. 955 (200€) - Varesi 370 (300€) - Cal. 916.
R. TTB+  �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
98 coins de droit et de 122 coins de revers.

SERVILIA (127 AVANT J.‑C.)

Caius Servilius.

  

brm_437148. Denier, 127 AC., Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 9 h, 3,70 g). A/ Anépigraphe.  R/ C● 
SER(VE)IL  Exemplaire sur un petit flan bien centré. 
Usure régulière. Patine de collection ancienne. RCV. 1166 
(256$) - CRR. 483 - RRC. 264 /1 - RSC. 6 (Servilia) - 
BMC/RR.- - CMDRR. 1114 - MRR. 1002 (220€).
R. TTB / TB+ �  115 €
Pour ce type, M. Crawford n’avait relevé que vingt-deux 
coins de droit et de vingt-sept coins de revers. Ce type 
de denier semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages de référence.

CASSIA (126 AVANT J.‑C.)

Caius Cassius.

  

brm_423758. Denier, 126 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,76 g). A/ Anépigraphe.  R/ ROMA à l’exergue ; C● 
CASSI au-dessus.  Bel exemplaire homogène avec une 
usure superficielle. Patine grise.  RCV. 142 (240$) - BMC/
RR. 1032 pl. 28/11 - CRR. 502 (2) - RRC. 266 /1 - 
RSC. 1 - B. 1 (Cassia) - CMDRR. 554 (300€) - MRR. 1010 
(220€) - Varesi 175 (250€) - Cal. 408.
R. TTB+  �  150 €
La monnaie semble avoir été montée anciennement avec 
4 points d’accroche, visibles à 11, 2, 5 et 7 heures. Pour 
ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 88 coins 
de droit et de 110 coins de revers.

430252

http://www.cgb.fr/baebia-denier,brm_427713,a.html
http://www.cgb.fr/baebia-denier,brm_427713,a.html
http://www.cgb.fr/baebia-denier,brm_427713,a.html
http://www.cgb.fr/numitoria-quadrans-anonyme-frapp%C3%83%C2%A9,brm_415717,a.html
http://www.cgb.fr/numitoria-quadrans-anonyme-frapp%C3%83%C2%A9,brm_415717,a.html
http://www.cgb.fr/numitoria-quadrans-anonyme-frapp%C3%83%C2%A9,brm_415717,a.html
http://www.cgb.fr/maenia-denier,brm_437137,a.html
http://www.cgb.fr/maenia-denier,brm_437137,a.html
http://www.cgb.fr/maenia-denier,brm_437137,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_437148,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_437148,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_437148,a.html
http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_423758,a.html
http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_423758,a.html
http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_423758,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430252,a.html
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FABIA (126 AVANT J.‑C.)

Numerius Fabius Pictor.

 

brm_428735. Denier, 126 AC., Rome, (Ar, 
Ø 16,5 mm, 11 h, 2,96 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ N● FABI/ PICTOR// ROMA. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré. La monnaie 
est de poids très léger mais pourtant, le cuivre 
n’est pas du tout visible. Patine grise de collection 
ancienne. 
B. 11 (Fabia) - BMC/RR.- - CRR. 517 a (3) - 
RRC. 268 /1b - RSC. 11 - RCV. 144 (384$) - 
CMDRR. 695 (300€) - MRR. 1018 (350€) - Varesi 
278 (400€) - Cal. 569.
RRR. TTB   �  150 €
Poids très léger. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de quatorze coins de droit et 
de dix-neuf coins de revers. Ce type est beaucoup 
plus rare que ne le laissent supposer les catalogues 
de référence. Dans les trésors, seuls vingt-cinq 
exemplaires ont été relevés, provenant des dépôts 
de Riccia (7 ex.), de Masera (1 ex.), de Syracuse 
(5 ex.), de Berchidda (4 ex.), de Monte Condruzzo 
(4 ex.), de Pontecovro (1 ex.) et d’Alvignano (2 ex.).

FURIA (119 AVANT J.‑C.)

Marcus Furius Philus.

  

brm_430234. Denier, 119 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
12 h, 3,94 g). 
A/ M● FOVRI● L● F●.  R/ ROMA verticalement derrière 
la victoire// PHILI en monogramme à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Joli tête au 
droit. Patine grise. 
B. 18 (Furia) - BMC/RR. 555 pl. 94/5 (Italy) - CRR. 529 
(1) - RRC. 281 /1 - RSC. 18 - RCV. 156 (256$) - Sch/ 
Rep. 57 p. 38‑39 - CMDRR. 730 (300€) - MRR. 1043 
(200€) - Varesi 301 (350€) - Cal. 600.
TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
393 coins de droit et de 491 coins de revers. C’est l’un 
des deniers les plus courants pour la période ; entre huit 
cent mille et un million deux cent mille pourraient avoir 
été frappés d’après l’estimation du nombre de coins. 
Le nom du magistrat s’écrit Fouria, pour Furia. Pour 
Simone Scheers, ce type pourrait constituer le prototype 
du monnayage suession (LT. 8106) à la tête janiforme et 
au lion. Au revers, les attributs sont gaulois : boucliers, 
casque, cuirasse, deux carnyx et peut-être une enseigne 
et sont particulièrement bien venus sur cet exemplaire.

COSCONIA (118 AVANT J.‑C.)

 

brm_429919. Denier serratus, 118 AC., 
Narbonne, (Ar, Ø 18,5 mm, 3 h, 3,85 g). 
A/ L● C-OS-C-O● M● F●/ X.  R/ L● LIC● 
CN● DOM à l’exergue. Exemplaire avec un très 
beau droit et une usure plus marquée au revers. 
Patine grise de collection ancienne. B. 1 (Cosco-
nia) - BMC/RR. 1189 - CRR. 521 - RRC. 282 /2 - 
RSC. 1 - RCV. 158 (256$) - MRR. 1047 (230€) - 
CMDRR. 652 (300€) - Varesi - Cal. -.
RR. TTB+ / TTB  �  180 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
trente-sept coins de droit et de quarante-six coins de 
revers. Ce denier semble beaucoup plus rare que ne 
le laisse présager l’estimation du nombre de coins. 
Ce denier, qui appartient à une série monétaire qui 
en comporte cinq, est très important pour l’histoire 
de la Provincia (Provence) et de la Gaule et se 
trouve être l’un des plus rares. L’exemplaire de 
MONNAIES 45, n° 208 s’est vendu 430€ sur un 
maximum à 543€ avec six offres.

FULVIA (117‑116 AVANT J.‑C.)

Cneius Fulvius, Marcus Calidius, Quintus Metellus.

  

brm_400770. Denier, 117‑116 AC, Italie, (Ar, 
Ø 18 mm, 12 h, 3,93 g). 
A/ ROMA.  R/ C(N F)O(VL) sous le bige ; M● C(AL●) 
Q● (ME)T à l’exergue en monogrammes. Exemplaire 
sur un flan ovale, un peu décentré au revers. Belle tête de 
Rome. Patine de collection. B. 1 (Fulvia) - CRR. 539a - 
RRC. 284 /1b - RCV. 160 var. (240$) - BMC/RR. 409 
(Italy) - RSC. 1 - MRR. 1052 (300€) - CMDRR. 726 
(300€) - Varesi 296 (250€) - Cal. 596.
R. TTB  �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 63 
coins de droit et de 79 coins de revers. Ce type semble plus 
rare que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

417356

http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_428735,a.html
http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_428735,a.html
http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_428735,a.html
http://www.cgb.fr/furia-denier,brm_430234,a.html
http://www.cgb.fr/furia-denier,brm_430234,a.html
http://www.cgb.fr/furia-denier,brm_430234,a.html
http://www.cgb.fr/cosconia-denier-serratus,brm_429919,a.html
http://www.cgb.fr/cosconia-denier-serratus,brm_429919,a.html
http://www.cgb.fr/cosconia-denier-serratus,brm_429919,a.html
http://www.cgb.fr/fulvia-denier,brm_400770,a.html
http://www.cgb.fr/fulvia-denier,brm_400770,a.html
http://www.cgb.fr/fulvia-denier,brm_400770,a.html
http://www.cgb.fr/sergia-denier,brm_417356,a.html
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SERGIA (116‑115 AVANT J.‑C.)

Marcus Sergius Silus.

  

brm_417356. Denier, 116‑115 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,92 g). 
A/ ROMA/ EX● S● C●.  R/ Q/ M● SERGI// SILVS. 
Exemplaire sur un flan ovale, légèrement décentré au 
droit avec les grènetis visibles. Belle tête de Rome. Joli 
revers de style fin, de frappe un peu molle. Belle patine 
de collection ancienne avec des reflets dorés. 
B. 1 (Sergia) - BMC/RR. 517 - CRR. 544 (1) - 
RRC. 286 /1 - RSC. 1 - RCV. 163 (224$) - MRR. 1060 
(200€) - CMDRR. 1111 (300€) - Varesi - Cal. 1272.
TTB  �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 287 
coins de droit et de 359 coins de revers. Nous avons trois 
variétés, une avec une petite tête, la seconde avec un buste 
plus large et la troisième identique à la deuxième mais 
sans marque de valeur. Ce type de denier a été imité en 
Europe Centrale, imitation hongroise (KO = LT. 10120), 
hybride d’un denier de la gens Fabia pour le droit et de la 
gens Sergia pour le revers. Le type avec la tête coupée se 
rencontre assez souvent dans le monnayage celtique. Les 
guerriers gaulois coupaient les têtes de leurs adversaires 
et les attachaient à la crinière de leurs chevaux.

  

brm_408479. Denier, 116‑115 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 7 h, 3,80 g). 
A/ ROMA/ EX● S● C●.  R/ Q/ M● SERGI// SILVS. 
Exemplaire parfaitement centré à l’usure régulière. Joli 
droit. Patine grise.  B. 1 (Sergia) - BMC/RR. 517 - CRR. 544 
(1) - RRC. 286 /1 - RSC. 1 - RCV. 163 (224$) - MRR. 1060 
(200€) - CMDRR. 1111 (300€) - Varesi - Cal. 1272.
TTB  �  120 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 287 
coins de droit et de 359 coins de revers. Nous avons trois 
variétés, une avec une petite tête, la seconde avec un buste 
plus large et la troisième identique à la deuxième mais 
sans marque de valeur. Ce type de denier a été imité en 
Europe Centrale, imitation hongroise (KO = LT. 10120), 
hybride d’un denier de la gens Fabia pour le droit et de la 
gens Sergia pour le revers. Le type avec la tête coupée se 
rencontre assez souvent dans le monnayage celtique. Les 
guerriers gaulois coupaient les têtes de leurs adversaires 
et les attachaient à la crinière de leurs chevaux.

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (115‑114 AVANT J.‑C.)

  

brm_430152. Denier, 115‑114 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 9 h, 3,85 g). A/ ROMA/ X.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Joli revers. 
Patine grise. B. 176 - BMC/RR. 562 (Italy) - CRR. 530 (2) - 
RRC. 287 /1 - RSC. 176 - RCV. 164 (256$) - CMDRR. 83 
(400€) - MRR. 1061 (230€) - Varesi 42 (300€) - Cal. 58.
R. TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
82 coins de droit et de 102 coins de revers.

CORNELIA (112‑111 AVANT J.‑C.)

Cneius Cornelius Blasio.

  

brm_418421. Denier, 112‑111 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 3,79 g). A/ CN● BLASIO CN● CN● 
F.  R/ RO-MA à l’exergue coupé par un petit aigle 
tourné à gauche, les ailes ouvertes. Exemplaire sur un flan 
ovale un peu court. Belle tête imberbe de Mars. Patine 
de collection ancienne gris foncé avec des reflets dorés. 
B. 20 (Cornelia) - BMC/RR. 622 (Italy) - CRR. 561 d (4) - 
RRC. 296 /1i - RSC. 20 - RCV. 173 (360$) - CMDRR. 610 
(400€) - MRR. 1084 (320€) - Varesi 225 (350€) - Cal. 471.
R. TTB  �  250 €
Cet exemplaire provient du stock d’Émile Bourgey. 
Contremarque au droit. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de 137 coins de droit et de 171 
coins de revers pour douze variétés différentes de ce 
type qui est en fait beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

430234

http://www.cgb.fr/sergia-denier,brm_417356,a.html
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http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430152,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-denier,brm_430152,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier,brm_418421,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier,brm_418421,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier,brm_418421,a.html
http://www.cgb.fr/furia-denier,brm_430234,a.html
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VALERIA (109‑108 AVANT J.‑C.)

Lucius Valerius Flaccus.

  

brm_430076. Denier, 109‑108 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,92 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● VALERI/ FLACCI. 
Bel exemplaire parfaitement centré au droit. Joli buste de la 
Victoire et beau revers à l’usure superficielle. Patine grise. 
B. 11 (Valeria) (40f.) - BMC/RR. 647 - CRR. 565 (2) - 
RRC. 306 /1 - RSC. 11 - RCV. 183 (280$) - CMDRR. 1165 
(400€) - MRR. 1098 (250€) - Varesi 595 (350€) - Cal. 1322.
R. TTB+  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
150 coins de droit et de 187 coins de revers.

MEMMIA (109‑108 AVANT J.‑C.)

Lucius Memmius.

  

brm_430078. Denier, 109‑108 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 9 h, 3,88 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● MEMMI à l’exergue. 
Flan large, ovale et parfaitement centré des deux cotés. 
Usure régulière. Patine grise. 
B. 1 (Memmia) - BMC/RR. 643 pl. 95/10 (Italy) - CRR. 558 
(2) - RRC. 304 /1 - RSC. 1 - RCV. 181 (280$) - MAR. 139 - 
CMDRR. 906 (400€) - MRR. 1095 (250€) - Varesi 402 
(400€) - Cal. 980.
TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Buste massif. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 162 coins de droit et de 202 coins de revers.

CORNELIA (106 AVANT J.‑C.)

Lucius Cornelius Scipio Asiagenus.

  

brm_430150. Denier serratus, 106 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20,5 mm, 3 h, 3,79 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ●C// L● SCIP● ASIAG. 
Exemplaire frappé sur un flan large et bien centré. Joli 

portrait de Jupiter. Patine grise. 
B. 24 (Cornelia) - BMC/RR.- - CRR. 576 (1) - 
RRC. 311 /1a - RSC. 24 b - RCV. 188 (224$) - 
CMDRR. 615 (300€) - MRR. 1105 (200€).
R. TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 143 
coins de droit et de 179 coins de revers pour cinq variétés 
différentes. Ce denier est plus rare que ne le laissent 
supposer les catalogues de référence. À chaque lettre de 
l’alphabet, présentée en association avec un globule ou 
seule, n’est en fait jamais lié à plus d’un coin de droit.

THORIA (105 AVANT J.‑C.)

Lucius Thorius Balbus.

  

brm_430246. Denier, 105 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,89 g). 
A/ I● S● M● R●.  R/ L● THORIVS/ BALBVS/ N. 
Bel exemplaire bien centré des deux cotés. Joli portrait 
de Junon. Patine grise. 
B. 1 (Thoria) - BMC/RR.- - CRR. 598 (1) - RRC. 316 /1 - 
RSC. 1 - RCV. 192 (224$) - CMDRR. 1141 (300€) - 
MRR. 1117 (200€) - Varesi 579 (250€) - Cal. 1300.
TTB  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
450 coins de droit et de 562 coins de revers. Au revers, 
sur notre exemplaire, nous avons un N placé au-dessus 
du taureau. C’est l’un des deniers républicains les plus 
courants du monnayage avec une production dépassant 
certainement le million de deniers frappés.

APPULEIA (104 AVANT J.‑C.)

Lucius Appuleius Saturninus.

  

brm_430153. Denier, 104 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,95 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● SATVRN. 
Exemplaire sur un flan large à l’usure superficielle. Beau 
portrait de Rome. Patine grise. 
B. 1 (Appuleia) - BMC/RR.- - CRR. 578 a - RRC. 317 /3b - 
RSC. 1 - RCV. 193 (200$) - CMDRR. 161 (400€) - 
MRR. 1121 (175€).
TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
370 coins de droit et de 462 coins de revers pour deux 
variétés. C’est l’un des deniers républicains les plus 
courants du monnayage avec une production dépassant 
certainement le million de deniers frappés.

http://www.cgb.fr/valeria-denier,brm_430076,a.html
http://www.cgb.fr/valeria-denier,brm_430076,a.html
http://www.cgb.fr/valeria-denier,brm_430076,a.html
http://www.cgb.fr/memmia-denier,brm_430078,a.html
http://www.cgb.fr/memmia-denier,brm_430078,a.html
http://www.cgb.fr/memmia-denier,brm_430078,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier-serratus,brm_430150,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier-serratus,brm_430150,a.html
http://www.cgb.fr/cornelia-denier-serratus,brm_430150,a.html
http://www.cgb.fr/thoria-denier,brm_430246,a.html
http://www.cgb.fr/thoria-denier,brm_430246,a.html
http://www.cgb.fr/thoria-denier,brm_430246,a.html
http://www.cgb.fr/appuleia-denier,brm_430153,a.html
http://www.cgb.fr/appuleia-denier,brm_430153,a.html
http://www.cgb.fr/appuleia-denier,brm_430153,a.html
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JULIA (103 AVANT J.‑C.)

Lucius Julius.

  

brm_408465. Denier, 103 AC., Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,91 g). A/ CAESAR.  R/ L● IVLI● 
L● F. Bel exemplaire pour ce type sur un petit flan bien 
centré au droit. Patine grise. B. 4 (Julia) - BMC/RR. 1424 
var. - CRR. 593 a - RRC. 320 /1 - RSC. 4 a (Julia) - 
RCV. 198 (256$) - MRR. 1124 (225€) - CMDRR. 765 
(300€) - Varesi 321 (350€) - Cal. 632.
R. TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Nous avons trois variétés différentes au niveau du système 
de marquage des coins. Nous n’avons qu’une unique 
paire de coin par lettre. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de 92 coins de droit et de 92 coins 
de revers. Ce type semble plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

FABIA (102 AVANT J.‑C.)

Caius Fabius Hadrianus.

  

brm_400772. Denier, 102 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
9 h, 3,33 g). A/ Anépigraphe.  R/ C● FABI● C● F● à 
l’exergue. Exemplaire sur un flan large, bien centré des 
deux côtés avec le grènetis complet. Belle tête de Cybèle 
au droit. Patine de collection avec des reflets dorés. B. 155 
(Fabia) - BMC/RR. 1581 - CRR. 589 (2) - RRC. 322 /1a - 
RCV. 200 (296$) - RSC. 15 (Fabia) - CMDRR. 702 
(300€) - MRR. 1126 (175€) - Varesi 280 (300€) - Cal. 575.
R. TTB+  �  150 €
Contremarque au droit. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de 64 coins de droit et de 80 coins 
de revers. Normalement, sauf exception, chaque lettre 
de l’alphabet, présentée en association avec un ou deux 
globules, n’est en fait jamais liée à plus d’un coin de droit. 
Ce type est en fait plus rare que ne le laissent supposer 
les ouvrages généraux.

SERVILIA (100 AVANT J.‑C.)

Publius Servilius Rullus.

  

brm_430079. Denier, 100 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 

1 h, 3,90 g). A/ RVLLI.  R/ P● SERVILI● M● F●. 
Flan ovale avec une griffe dans le champ au droit sinon 
belle monnaie à l’usure régulière. Patine grise. 
BMC/RR. 1673 pl. 32/5 - CRR. 601 a (3) - RRC. 328 /1 - 
RSC. 14 (Servilia) - RCV. 207 (256$) - CMDRR. 1118 
(300€) - MRR. 1134 (225€).
TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
215 coins de droit et de 269 coins de revers.

CLOULIA (98 AVANT J.‑C.)

Titus Cloulius.

  

brm_407336. Quinaire, 98 AC., Rome, (Ar, Ø 16 mm, 
3 h, 1,68 g). A/ Anépigraphe.  R/ T● CLO(VL)I// Q. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré à l’usure 
importante, lisible et identifiable. Patine de collection 
ancienne. RCV. 212 (224$) - CRR. 586 a (2) - RRC. 332 /1 - 
RSC. 1 (Cloulia) - BMC/RR. 1099 - MRR. 1140.
R. TB+  �  75 €
Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 225 coins de droit et de 281 coins de revers 
pour trois variétés.

POBLICIA (96 AVANT J.‑C.)

Caius Publicius Malleolus.

 

brm_429918. Denier, 96 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 9 h, 3,85 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ C M/(AL)/ P couché. Exemplaire 
à l’usure régulière avec un beau revers. Patine 
grise de collection ancienne. B. 8 (Poblicia) - 
BMC/RR. 703 - CRR. 615 b (4) - RRC. 335 /3 
f - RSC. 8 - RCV. 217 (384$) - CMDRR. 1014 
(1000€) - MRR. 1150 (250€) - RBW. 1205 (750FS) - 
Varesi 481 (700€) - Cal. 1151.
RR. TB+   �  250 €
Traces de monture sur la tranche. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation de 90 coins de 
droit et de 112 coins de revers pour un total de six 
variétés. Ce denier, à la typologie particulière avec la 
tablette de vote inscrite, semble beaucoup plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_408465,a.html
http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_408465,a.html
http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_408465,a.html
http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_400772,a.html
http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_400772,a.html
http://www.cgb.fr/fabia-denier,brm_400772,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_430079,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_430079,a.html
http://www.cgb.fr/servilia-denier,brm_430079,a.html
http://www.cgb.fr/cloulia-quinaire,brm_407336,a.html
http://www.cgb.fr/cloulia-quinaire,brm_407336,a.html
http://www.cgb.fr/cloulia-quinaire,brm_407336,a.html
http://www.cgb.fr/poblicia-denier,brm_429918,a.html
http://www.cgb.fr/poblicia-denier,brm_429918,a.html
http://www.cgb.fr/poblicia-denier,brm_429918,a.html
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AELIA (92 AVANT J.‑C.)

Caius Allius Bala.

  

brm_408265. Denier, 92 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
9 h, 3,82 g). A/ BALA.  R/ C● ALLI à l’exergue. 
Exemplaire parfaitement centré sur un petit flan. Patine 
grise. B. 4 (Aelia) - BMC/RR. 1759 - CRR. 595 (2) - 
RRC. 336 /1c - RSC. 4 a - RCV. 221 (256$) - CMDRR. 100 
(300€) - MRR. 1158 (200€).
R. TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 120 
coins de droit et de 133 coins de revers. Ce denier semble 
plus rare que ne le laissent apparaître les catalogues 
généraux. À chaque lettre du droit est associée un 
symbole, ici une ancre.

JUNIA (91 AVANT J.‑C.)

Decimus Junius Silanus.

  

brm_408480. Denier, 91 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
11 h, 3,85 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ D● SILANVS● L● F●/ RO(MA) 
à l’exergue ; au-dessus V. Exemplaire sur un flan ovale 
avec un beau portrait et un revers de style fin. Patine grise 
superficielle. B. 15 (Junia) - BMC/RR.- - CRR. 646 (1) - 
RRC. 337 /3 - RSC. 15 - RCV. 225 (200$) - CMDRR. 791 
(300€) - MRR. 1161 (175€).
TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
597 coins de droit et de 663 coins de revers ce qui donne 
une estimation comprise entre un et deux millions de 
deniers frappés originellement.

CALPURNIA (90 AVANT J.‑C.)

Lucius Calpurnius Piso Frugi.

  

brm_401750. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
11 h, 4,03 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● PISO FRVGI. Exemplaire de 
qualité exceptionnelle pour ce type de denier sur un flan 
bien centré avec les grènetis visibles. Portrait de toute 

beauté. Revers bien venu à la frappe. Magnifique patine 
de collection avec des reflets dorés. Conserve l’intégralité 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. B. 12 
(Calpurnia) - BMC/RR.- - CRR. 656 a - RRC. 340 /1 - 
RSC. 11 - RCV. 235 /1 (224$) - CMDRR. 266 (300€) - 
MRR. 1174 (200€).
SPL  �  350 €
Cet exemplaire provient du stock de Zuzim Judaea (USA) 
en 2012. M. Crawford a relevé une estimation totale de 864 
coins de droit et de 1080 coins de revers correspondant 
à une production globale comprise entre deux et quatre 
millions de deniers pour l’ensemble des variétés.

  

brm_388232. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
3 h, 4,00 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● PISO FRVGI/ (ROMA). Exem-
plaire de qualité exceptionnelle sur un flan bien centré 
avec les grènetis visibles. Belle tête d’Apollon. Revers de 
style fin. Patine grise superficielle avec des reflets dorés. 
B. 12 (Calpurnia) - BMC/RR. 1928 - CRR. 662 - 
RRC. 340 - RSC. 11 - RCV. 235 (224$) - CMDRR. 266 
(300€) - MRR. 1174 (200€).
R. SPL / SUP �  280 €
M. Crawford a relevé une estimation totale de 864 coins 
de droit et de 1080 coins de revers correspondant à une 
production globale comprise entre deux et quatre millions 
de deniers pour l’ensemble des variétés.

 

brm_427714. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 9 h, 3,93 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● PISO FRVGI. Exemplaire 
sur un flan ovale et épais bien centré des deux côtés. 
Belle tête d’Apollon. Joli revers de style fin bien 
venu à la frappe. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. B. 26 (Calpurnia) - BMC/
RR. - CRR. 875 - RRC.- - RSC. 26 (140£) - RCV.- - 
CMDRR.- - MRR.-.
RR. TTB   �  280 €
Cet exemplaire provient de la vente Bourgey 
du 17 mai 1976, n° 54. M. Crawford a relevé une 
estimation totale de 864 coins de droit et de 1080 
coins de revers correspondant à une production 
globale comprise entre deux et quatre millions de 
deniers pour l’ensemble des variétés. Cependant 
ce type avec la tête ornée du carquois et de l’arc 
n’est recensé que par un coin de droit. Est de la 
plus grande rareté. C’est la première fois que nous 
le proposons à la vente.

http://www.cgb.fr/aelia-denier,brm_408265,a.html
http://www.cgb.fr/aelia-denier,brm_408265,a.html
http://www.cgb.fr/aelia-denier,brm_408265,a.html
http://www.cgb.fr/junia-denier,brm_408480,a.html
http://www.cgb.fr/junia-denier,brm_408480,a.html
http://www.cgb.fr/junia-denier,brm_408480,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_401750,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_401750,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_401750,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_388232,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_388232,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_388232,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_427714,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_427714,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_427714,a.html
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TITIA (90 AVANT J.‑C.)

Quintus Titius.

  

brm_292486. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 3,75 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ Q● TITI sur une base. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré avec 
les grènetis visibles. Beau portrait de Bacchus à l’usure 
superficielle. Joli revers bien venu à la frappe, finement 
détaillé. Belle patine de collection ancienne avec des 
reflets mordorés. 
B. 1 (Titia) - BMC/RR. 2220 - CRR. 691 (1) - RRC. 341 /1 - 
RSC. 1 - RCV. 238 (256$) - CMDRR. 1142 (300€) - 
MRR. 1180 (300€) - Varesi 580 (300€) - Cal. 1301.
TTB+ / SUP �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation totale 
de 252 coins de droit et de 280 coins de revers.

CALPURNIA (90 AVANT J.‑C.)

  

brm_433764. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
11 h, 3,88 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ L● PISO FRVGI. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Belle tête d’Apollon. Joli revers 
de style fin. Belle patine de collection ancienne avec des 
reflets dorés. B. 11 (Calpurnia) - BMC/RR.- - CRR. 662 - 
RRC. 340 - RSC. 11 - RCV. 235 /1 (224$) - CMDRR. 266 
(300€) - MRR. 1174 (200€).
TTB+  �  195 €
Cet exemplaire provient de la vente iNumis de mars 
2015. M. Crawford a relevé une estimation totale de 864 
coins de droit et de 1080 coins de revers correspondant 
à une production globale comprise entre deux et quatre 
millions de deniers pour l’ensemble des variétés.

VIBIA (90 AVANT J.‑C.)

Caius Vibius Pansa.

  

brm_408452. Denier, 90 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
10 h, 3,93 g). 
A/ PANSA. (G) R/ C● VIBIVS● C● F à l’exergue. 
Exemplaire à l’usure régulière sur un flan ovale. Patine 

grise superficielle. 
B. 2 (Vibia) - BMC/RR.- - CRR. 684 a (1) - RRC. 342 /5b - 
RSC. 2 - RCV. 242 (240$) - CMDRR. 1194 (300€) - 
MRR. 1191 (190€) - Varesi 614 (250) - Cal. 1350.
TTB  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Contremarques au droit. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de 988 coins de droit et de 1097 coins 
de revers pour six variétés représentant une production 
totale comprise entre deux et quatre millions de deniers.

PORCIA (89 AVANT J.‑C.)

Marcus Porcius Cato.

  

brm_427715. Quinaire, 89 AC., Rome, (Ar, Ø 15 mm, 
9 h, 2,17 g). 
A/ M● C(AT)O/ [Q] en monogramme.  R/ VIC(TR)IX 
en monogramme à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés. 
Très belle tête de Bacchus. Revers de style fin bien venu 
à la frappe. Belle patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. B. 7 (Porcia) - BMC/RR. 692 (Italy) - 
CRR. 597 c (1) - RRC. 343 /2b - RSC. 7 - RCV. 248 
(224$) - CMDRR.- - MRR. 1197 (200€).
R. TTB+  �  225 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
400 coins de droit et de 444 coins de revers ce qui est très 
important pour un quinaire. Cette émission comprend de 
nombreux symboles qui se trouvent en général au droit 
sous la tête de Bacchus.

  

brm_413626. Quinaire, 89 AC., Rome, (Ar, Ø 15 mm, 
9 h, 2,14 g). 
A/ M● C(AT)O/ [Q] en monogramme.  R/ VIC(TR)IX 
en monogramme à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. Belle 
tête de Bacchus à l’usure régulière. Joli revers de style fin. 
Patine grise avec des reflets dorés. B. 7 (Porcia) - BMC/
RR.- - CRR. 597 c (1) - RRC. 343 /2b - RSC. 7 - RCV. 248 
(224$) - CMDRR.- - MRR. 1197 (200€).
R. TTB / TTB+ �  175 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
400 coins de droit et de 444 coins de revers ce qui est très 
important pour un quinaire. Cette émission comprend de 
nombreux symboles qui se trouvent en général au droit 
sous la tête de Bacchus.

http://www.cgb.fr/titia-denier,brm_292486,a.html
http://www.cgb.fr/titia-denier,brm_292486,a.html
http://www.cgb.fr/titia-denier,brm_292486,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_433764,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_433764,a.html
http://www.cgb.fr/calpurnia-denier,brm_433764,a.html
http://www.cgb.fr/vibia-denier,brm_408452,a.html
http://www.cgb.fr/vibia-denier,brm_408452,a.html
http://www.cgb.fr/vibia-denier,brm_408452,a.html
http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_427715,a.html
http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_427715,a.html
http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_427715,a.html
http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_413626,a.html
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http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_413626,a.html
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brm_413628. Quinaire, 89 AC., Rome, (Ar, Ø 14 mm, 
6 h, 2,04 g). 
A/ M● C(AT)O/ [Q] en monogramme.  R/ VIC(TR)IX 
en monogramme à l’exergue. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré. Belle tête 
de Bacchus. Joli revers de style fin bien venu à la frappe. 
Belle patine avec des reflets dorés. 
B. 7 (Porcia) - BMC/RR.- - CRR. 597 c (1) - RRC. 343 /2b - 
RSC. 7 - RCV. 248 (224$) - CMDRR.- - MRR. 1197 
(200€).
R. TTB / TTB+ �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
400 coins de droit et de 444 coins de revers ce qui est très 
important pour un quinaire. Cette émission comprend de 
nombreux symboles qui se trouvent en général au droit 
sous la tête de Bacchus.

  

brm_407333. Quinaire, 89 AC., Rome, (Ar, Ø 14 mm, 
8 h, 1,91 g). 
A/ M● C(AT)O/ Q en monogramme.  R/ VIC(TR)IX en 
monogramme à l’exergue. 
Exemplaire sur un petit flan, légèrement décentré au droit 
à l’usure régulière. Patine de collection ancienne. 
B. 7 (Porcia) - BMC/RR. 692 (Italy) - CRR. 597 c (1) - 
RRC. 343 /2b - RSC. 7 - RCV. 248 (224$) - CMDRR.- - 
MRR. 1197 (200€).
R. TTB  �  100 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
400 coins de droit et de 444 coins de revers ce qui est très 
important pour un quinaire. Cette émission comprend de 
nombreux symboles qui se trouvent en général au droit 
sous la tête de Bacchus.

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYME (86 AVANT J.‑C.)

  

brm_437147. Denier, 86 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
3 h, 4,02 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire avec une usure superficielle au droit mais de 
très beau style ! Superbe revers fin. Patine grise. 
RCV. 266 (200$) - BMC/RR. 2622 pl. 39/15 - CRR. 723 
(2) - RRC. 350 /2a - RSC. 226 - B. 226 - CMDRR. 85 
(400€) - MRR. 1223 (175€).
TTB+ / SUP �  200 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
456 coins de droit et de 507 coins de revers, représentant 
une production totale comprise entre un million et un 
million et demi de deniers.

  

brm_428731. Denier, 86 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 4,14 g). A/ Anépigraphe.  R/ Anépigraphe.  Exem-
plaire sur un flan ovale avec un très beau droit. Joli 
revers fin avec un graffiti dans le champ. Patine grise. 
RCV. 266 (200$) - BMC/RR. 2622 pl. 39/15 - CRR. 723 
(2) - RRC. 350 /2a - RSC. 226 - B. 226 - CMDRR. 85 
(400€) - MRR. 1223 (175€).
TTB  �  125 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
456 coins de droit et de 507 coins de revers, représentant 
une production totale comprise entre un million et un 
million et demi de deniers.

JULIA (85 AVANT J.‑C.)

Lucius Julius Bursio.

  

brm_430156. Denier, 85 AC., Rome, (Ar, Ø 20,5 mm, 
9 h, 3,84 g). A/ Anépigraphe.  R/ L● IVLI● BVRSIO à 
l’exergue. Exemplaire sur un flan large et bien centré avec 
un joli portrait et un beau revers fin. Patine grise. 
B. 5 (Julia) - BMC/RR.- - CRR. 728 c (1) - RRC. 352 /1a - 
RSC. 5 a - RCV. 268 (200$) - CMDRR. 768 (300€) - 
MRR. 1229 (175€) - Varesi 322 (200€) - Cal. 636.
TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Grand buste de Véjovis. Pour ce type, M. Crawford a relevé 
une estimation de 427 coins de droit et de 474 coins de 
revers, représentant une production totale comprise entre 
un million et un million et demi de deniers.

418423

http://www.cgb.fr/porcia-quinaire,brm_413628,a.html
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http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonyme-denier,brm_437147,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonyme-denier,brm_428731,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonyme-denier,brm_428731,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonyme-denier,brm_428731,a.html
http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_430156,a.html
http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_430156,a.html
http://www.cgb.fr/julia-denier,brm_430156,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_418423,a.html
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FONTEIA (85 AVANT J.‑C.)

Manius Fonteius.

  

brm_418423. Denier, 85 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,75 g). A/ (MN●) FO(NT)EI● - C● F.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien centré des 
deux côtés. Très belle tête de Véjovis au droit. Usure 
superficielle au revers. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. B. 11 (Fonteia) - BMC/RR. 2481 - 
CRR. 724 b - RRC. 353 /1d - RSC. 11 - RCV. 272 (336$) - 
MAR. 142 - CMDRR. 721 (300€) - MRR. 1232 var. (225€).
R. SUP / TTB+ �  300 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
206 coins de droit et de 229 coins de revers pour quatre 
variétés différentes. Cette variété avec les bonnets de 
chaque coté au revers est beaucoup plus rare !

  

brm_418415. Denier, 85 AC., Rome, (Ar, Ø 20,5 mm, 
3 h, 3,60 g). 
A/ MN● FONTEI● - C● F.  R/ Anépigraphe. Exemplaire 
sur un flan large, parfaitement centré des deux côtés avec 
les grènetis complets des deux côtés. Belle tête d’Apollon 
Véjovis. Frappe un peu brouillée au revers. Jolie patine de 
collection ancienne avec des reflets dors et bleutés irisés. 
B. 9 (Fonteia) - BMC/RR.- - CRR. 724 - RRC. 353 /1a - 
RSC. 9 - RCV. 271 - MAR. 142 - CMDRR. 719 (300€) - 
MRR. 1232 (225€) - Varesi 291 (250€)- Cal. 590.
R. TTB+  �  250 €
Grand buste. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 206 coins de droit et de 229 coins de revers 
pour quatre variétés différentes. Les auteurs du CMDRR. 
isolent quant à eux six variétés différentes pour ce type.

  

brm_430154. Denier, 85 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 4,18 g). 
A/ (MN●) FO(NT)EI● - C● F.  R/ Anépigraphe. Exemplaire 
sur un flan court bien centré. Joli portrait de style fin. Patine 
grise. B. 11 (Fonteia) - BMC/RR. 2481 - CRR. 724 b - 
RRC. 353 /1d - RSC. 11 - RCV. 272 (336$) - MAR. 142 - 
CMDRR. 721 (300€) - MRR. 1232 var. (225€).
R. TTB+ / TTB �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
206 coins de droit et de 229 coins de revers pour quatre 
variétés différentes. Cette variété avec les bonnets de 
chaque coté au revers est beaucoup plus rare !

LICINIA (84 AVANT J.‑C.)

Lucius Licinius Macer.

  

brm_418412. Denier, 84 AC., Rome, (Ar, Ø 21,5 mm, 
6 h, 3,91 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ C● LICINIVS● L● F●/ MACER en 
deux lignes. Exemplaire sur un flan large et ovale avec le 
métal légèrement pincé de 7 à 10 heures au revers. Très beau 
buste d’Apollon. Joli revers de style fin avec une faiblesse 
de frappe sur Minerve. Magnifique patine de médaillier. 
B. 16 (Licinia) - BMC/RR. 2467 pl. 38/8 - CRR. 732 (1) - 
RRC. 354 /1 - RSC. 16 b - RCV. 274 (240$) - CMDRR. 803 
(300€) - MRR. 1237 (200€).
TTB+  �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
250 coins de droit et de 278 coins de revers.

ANTONIA (83‑82 AVANT J.‑C.)

Quintus Antonius Balbus.

  

brm_409836. Denier, 83‑82 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 2 h, 3,95 g). A/ S● C.  R/ Q● (ANT)O● B(AL)
B/ PR/ Q. Exemplaire sur un flan large bien centré des deux 
côtés. Joli revers de style fin. Belle patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés et bleutés irisés. B. 1 (An-
tonia) - BMC/RR.- - CRR. 742 a - RRC. 364 /1c - RSC. 1 
b - RCV. 279 (224$) - CMDRR. 158 (300€) - MRR. 1242 
(200€) - Varesi 88 (250€) - Cal. 141.
TTB+  �  150 €

409836

http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_418423,a.html
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NORBANA (83 AVANT J.‑C.)

Caius Norbanus.

  

brm_409839. Denier, 83 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
9 h, 3,92 g). A/ C● NORBANVS.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire sur flan ovale bien centré. Jolie tête de Vénus 
avec une faiblesse de frappe sur la légende. Coin de revers 
légèrement bouché. Magnifique patine de médaillier avec 
des reflets dorés et bleutés irisés. B. 2 (Norbana) - BMC/
RR. 2810 - CRR. 739 (1) - RRC. 357 /1b - RSC. 2 - 
RCV. 278 (256$) - CMDRR. 943 (300€) - MRR. 1243 
(350€) - Varesi 431(300€) - Cal. 1049.
TTB+ / TTB �  150 €
La monnaie a des traces de monture sur la tranche. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
156 coins de droit et de 173 coins de revers. Les coins 
sont numérotés de I à CCXXVIIIII (1 à 229).

MARCIA (82 AVANT J.‑C.)

Lucius Marcius Censorinus.

  

brm_408244. Denier, 82 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,91 g). A/ Anépigraphe.  R/ L● CENSOR. Bel exem-
plaire sur un petit flan ovale et épais. Jolie tête d’Apollon et 
beau revers. Patine grise. B. 24 (Marcia) - BMC/RR. 2657 - 
CRR. 737 (2) - RRC. 363 /1d - RSC. 24 - RCV. 281 
(256$) - MAR. 134 - CMDRR. 888 (500€) - MRR. 1254 
(225€) - Varesi 256 (280€) - Cal. 957.
TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 197 
coins de droit et de 228 coins de revers pour trois variétés.

CREPUSIA (82 AVANT J.‑C.)

Publius Crepusius.

  

brm_408257. Denier, 82 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,87 g). A/ Anépigraphe.  R/ P● CREPVSI à l’exergue. 
Exemplaire sur un petit flan à l’usure superficielle. Joli droit. 
Patine grise. B. 1 (Crepusia) - BMC/RR.- - CRR. 738 a (1) - 
RRC. 361 /1c - RSC. 1 - RCV. 283 (240$) - CMDRR. 658 
(300€) - MRR. 1252 (220€).
TTB+  �  150 €

Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Marque de contrôle sur la joue. Pour ce type, M. Crawford 
a relevé une estimation de 283 coins de droit et de 296 
coins de revers pour trois variétés.

  

brm_430099. Denier, 82 AC., Rome, (Ar, Ø 16,5 mm, 
6 h, 4,07 g). A/ Anépigraphe.  R/ P● CREPVS[I] à 
l’exergue. Exemplaire sur un petit flan épais. Très beau 
portrait d’Apollon et joli revers fin. B. 1 (Crepusia) - BMC/
RR.- - CRR. 738 a (1) - RRC. 361 /1c - RSC. 1 - RCV. 283 
(240$) - CMDRR. 658 (300€) - MRR. 1252 (220€).
TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 283 
coins de droit et de 296 coins de revers pour trois variétés.

MANLIA (82 AVANT J.‑C.)

Lucius Cornelius Sulla et Lucius Manlius Torquatus.

  

brm_427288. Denier, 82 AC., Italie, (Ar, Ø 16 mm, 
6 h, 3,99 g). A/ L● MANLI● T - PRO● Q.  R/ L● SVLLA● 
IM. Exemplaire sur un petit flan ovale, bien centré des deux 
côtés. Belle tête de Rome. Revers un peu court sur Sylla. 
Patine de collection ancienne. B. 7 (Manlia) - BMC/RR. 13 
(East) - CRR. 759 (2) - RRC. 367 /3 - RSC. 4 - RCV. 286 
(280$) - CMDRR. 842 (300€) - MRR. 1258 (300€).
R. TTB  �  150 €
Monnayage frappé par les partisans de Sylla. Pour ce 
type, M. Crawford a relevé une estimation de 186 coins 
de droit et de 207 coins de revers pour trois variétés 
différentes. Il existe plusieurs variétés de bustes et de 
revers pour ce type. Les mêmes coins ont pu frapper l’or 
et l’argent. Ce type semble plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux.

310595
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POSTUMIA (81 AVANT J.‑C.)

Aulus Postumius Albinus.

  

brm_430231. Denier serratus, 81 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,95 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ A● POST● - A● F● / S● N● (AL)
BIN verticalement. 
Exemplaire sur un flan ovale relativement bien centré. 
Joli buste et très beau revers. Patine grise. 
B. 7 (Postumia) - BMC/RR. 2836 (pl. 40/15 - CRR. 745 (2) - 
RRC. 372 /1 - RSC. 8 - RCV. 296 (280$) - CMDRR. 1071 
(300€) - MRR. 1263 (220€) - Varesi 523 (350€) - Cal. 1215.
R. TTB+  �  200 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 90 
coins de droit et de 100 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

  

brm_430077. Denier serratus, 81 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,82 g). 
A/ HISPAN.  R/ A● verticalement// POST● A● F● à 
l’exergue/ S● N● verticalement/ (AL)BIN/ A●. 
Exemplaire avec un joli droit et un très beau revers de style 
fin. Patine grise. RCV. 297 (360$) - BMC/RR. 2839 (pl. 
40/16 - CRR. 746 (2) - RRC. 372 /2 - RSC. 8 (Postumia) - 
B. 8 (Postumia) - CMDRR. 1072 (600€) - MRR. 1264 
(275€) - Varesi 524 (350€) - Cal. 1216.
R. TTB+  �  195 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 198 
coins de droit et de 220 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

  

brm_423764. Denier serratus, 81 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 10 h, 3,70 g). 
A/ HISPAN.  R/ A● verticalement// POST● A● F● à 
l’exergue/ S● N● verticalement/ (AL)BIN/ A●. 
Exemplaire avec un très beau portrait quasi SUP. Jolie 
patine grise. RCV. 297 (360$) - BMC/RR. 2839 (pl. 
40/16 - CRR. 746 (2) - RRC. 372 /2 - RSC. 8 (Postumia) - 
B. 8 (Postumia) - CMDRR. 1072 (600€) - MRR. 1264 
(275€) - Varesi 524 (350€) - Cal. 1216.
R. TTB+  �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 198 
coins de droit et de 220 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

  

brm_414739. Denier serratus, 81 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ HISPAN.  R/ A● verticalement// POST● A● F● à 
l’exergue/ S● N● verticalement/ (AL)BIN/ A●. Exemplaire 
sur un flan ovale légèrement décentré. Beau revers. Épaisse 
patine de collection ancienne. RCV. 297 (360$) - BMC/
RR. 2839 (pl. 40/16 - CRR. 746 (2) - RRC. 372 /2 - RSC. 8 
(Postumia) - B. 8 (Postumia) - CMDRR. 1072 (600€) - 
MRR. 1264 (275€) - Varesi 524 (350€) - Cal. 1216.
R. TTB  �  115 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 198 
coins de droit et de 220 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (81 AVANT J.‑C.)

 

brm_310595. Quinaire, 81 AC., Italie ou Gaule 
Cisalpine, (Ar, Ø 14 mm, 6 h, 1,77 g). A/ Anépigraphe.  
R/ ROMA à l’exergue, au-dessus III. Exemplaire sur 
un petit flan bien centré des deux côtés. Revers bien 
venu à la frappe. Jolie patine de collection ancienne. 
B. 1 (Egnatuleia) - BMC/RR. 763 (Italy) - CRR. 609 c 
(2) - RRC. 373 /1b - RSC. 227 c - RCV. 305 (256$) - 
CMDRR.- - MRR. 1265 (225€) - RQ. 50.
RR. TTB+   �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de 100 coins de droit et de 111 coins de revers. La 
marque de contrôle (III) placée entre la victoire et 
le trophée est bien un chiffre et semble beaucoup 
plus rare. Pour chaque marque de contrôle, il peut 
exister plusieurs coins. Ce type semble plus rare 
que ne le laissent paraître les ouvrages généraux. 
C’est la première fois que nous proposons ce type 
associé à un chiffre.

409839
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http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_430077,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_430077,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_423764,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_423764,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_423764,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_414739,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_414739,a.html
http://www.cgb.fr/postumia-denier-serratus,brm_414739,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-quinaire,brm_310595,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-quinaire,brm_310595,a.html
http://www.cgb.fr/r%C3%83%C2%A9publique-romaine-anonymes-quinaire,brm_310595,a.html
http://www.cgb.fr/norbana-denier,brm_409839,a.html
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POBLICIA (80 AVANT J.‑C.)

Caius Poblicius.

  

brm_430240. Denier serratus, 80 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,81 g). A/ ROMA.  R/ C● POBLICI 
Q● F●/ X. Bel exemplaire à l’usure régulière, bien 
centré et complet des deux cotés. B. 9 (Poblicia) - BMC/
RR.- - CRR. 768 (2) - RRC. 380 /1 - RSC. 9 - RCV. 308 
(296$) - CMDRR. 1017 (400€) - MRR. 1275 (250€) - 
Varesi 482 (300€) - Cal. 1145.
R. TTB  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
94 coins de droit et de 104 coins de revers. Une marque 
de contrôle, lettre de l’alphabet latin est associée pour 
chaque coin de droit et de revers. Plusieurs paires de 
coins peuvent avoir été utilisées pour une même lettre.

PROCILIA (80 AVANT J.‑C.)

Lucius Procilius.

  

brm_428734. Denier, 80 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
12 h, 4,17 g). A/ S●C.  R/ L● PROCILI/ F verticalement. Petit 
flan épais et bien centré avec un superbe droit bien venu à la 
frappe. Joli revers avec une toute petite faiblesse sur le visage 
de Junon. B. 1 (Procilia) - BMC/RR. 3147 - CRR. 771 (2) - 
RRC. 379 /1 - RSC. 1 - RCV. 306 (296$) - CMDRR. 1083 
(400€) - MRR. 1273 (250€) - Varesi 531 (350€) - Cal. 1226.
SUP / TTB+ �  160 €
Exemplaire provenant de la vente i-numis 30, n°155. 
Ce denier n’est pas serratus comme c’est normalement 
le cas; Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de 104 coins de droit et de 116 coins de revers.

CLAUDIA (79 AVANT J.‑C.)

Tiberius Claudius Nero.

 

brm_355551. Denier serratus, 79 AC., Rome, 
(Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,11 g). 
A/ S● C.  R/ TI● CLA(VD●) TI● F// (AP●) N à 
l’exergue. Exemplaire bien centré au droit. Remar-
quable portrait barbarisé et revers à l’épigraphie 

étonnante ! Patine de collection ancienne. B. 5 (Clau-
dia) - BMC/RR.- - CRR. 770 a (2) - RRC. 383 /1 - 
RSC. 5 - RCV. 310 (240$) - CMDRR. 567 (300€) - 
MRR. 1278 (220€) - Varesi 185 (200€) - Cal. 426.
UNIQUE. TTB+   �  450 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection 
allemande du début du XXe siècle, avec son 
étiquette d’origine ! Magnifique imitation gauloise 
pour ce type ! Pour ce type, M. Crawford a relevé 
une estimation de 164 coins de droit et de 182 
coins de revers.

  

brm_430097. Denier serratus, 79 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,90 g). A/ S● C.  R/ TI● CLA(VD●) 
TI● F// (AP●) N à l’exergue. Exemplaire dans un très 
bel état de conservation. Usure superficielle. Patine 
grise. B. 5 (Claudia) - BMC/RR.- - CRR. 770 a (2) - 
RRC. 383 /1 - RSC. 5 - RCV. 310 (240$) - CMDRR. 567 
(300€) - MRR. 1278 (220€) - Varesi 185 (200€) - Cal. 426.
TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
164 coins de droit et de 182 coins de revers. Marque 
XXIIII (24) au revers.

  

brm_408478. Denier serratus, 79 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,55 g). A/ S● C.  R/ TI● CLA(VD●) 
TI● F// (AP●) N à l’exergue. Très bel exemplaire avec un 
joli droit et un beau revers. Patine grise superficielle. B. 5 
(Claudia) - BMC/RR.- - CRR. 770 a (2) - RRC. 383 /1 - 
RSC. 5 - RCV. 310 (240$) - CMDRR. 567 (300€) - 
MRR. 1278 (220€) - Varesi 185 (200€) - Cal. 426.
TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
164 coins de droit et de 182 coins de revers. Marque A. 
XXVIII (28) au revers.

  

brm_423759. Denier serratus, 79 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,85 g). 
A/ S● C.  R/ TI● CLA(VD●) TI● F// (AP●) N à l’exergue. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Joli revers. 
Patine grise. B. 5 (Claudia) - BMC/RR.- - CRR. 770 a (2) - 
RRC. 383 /1 - RSC. 5 - RCV. 310 (240$) - CMDRR. 567 
(300€) - MRR. 1278 (220€) - Varesi 185 (200€) - Cal. 426.
TTB  �  115 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
164 coins de droit et de 182 coins de revers. Marque 
XXIIII (24) au revers.

http://www.cgb.fr/poblicia-denier-serratus,brm_430240,a.html
http://www.cgb.fr/poblicia-denier-serratus,brm_430240,a.html
http://www.cgb.fr/poblicia-denier-serratus,brm_430240,a.html
http://www.cgb.fr/procilia-denier,brm_428734,a.html
http://www.cgb.fr/procilia-denier,brm_428734,a.html
http://www.cgb.fr/procilia-denier,brm_428734,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_355551,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_355551,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_355551,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_430097,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_430097,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_430097,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_408478,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_408478,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_408478,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_423759,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_423759,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier-serratus,brm_423759,a.html
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VOLTEIA (78 AVANT J.‑C.)

Marcus Volteius.

 

brm_408540. Denier, 78 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 12 h, 4,02 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ M● VOLTEI● M● F● à 
l’exergue. Bel exemplaire bien centré sur un petit flan. 
Patine grise. B. 4 (Volteia) - BMC/RR.- - CRR. 777 
(3) - RRC. 385 /4 - RSC. 4 - RCV. 315 (360$) - 
CMDRR. 1232 (400€) - MRR. 1283 (300€) - RBW.-.
RR. TTB+   �  380 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 71 coins de droit et de 71 coins 
de revers. Chaque symbole du droit est lié à un 
nombre grec au revers. M. Crawford a dressé 
une liste avec quatre-vingt cinq possibilités, mais 
de nombreuses combinaisons ne sont pas encore 
répertoriées. Pour notre exemplaire, M. Crawford 
renvoie sur l’exemplaire du Cabinet des médailles 
de Paris (A.16957).

  

brm_430115. Denier, 78 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
5 h, 3,93 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ M● VOLTEI● M● F● à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan ovale avec un très beau revers. 
Patine grise. B. 3 (Volteia) - BMC/RR.- - CRR. 776 (2) - 
RRC. 385 /3 - RSC. 3 - RCV. 314 (336$) - CMDRR. 1231 
(400€) - MRR. 1282 (300€) - Varesi 639 (400€) - Cal. 1393.
R. TTB+  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Une contremarque sur la joue de Liber. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation de 61 coins de droit et 
de 68 coins de revers.

 

brm_420588. Denier, 78 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 9 h, 3,77 g). A/ Anépigraphe. R/ M● 
VOLTEI● M● F● à l’exergue. Bel exemplaire 
avec un joli buste et un beau revers. Patine grise. 
B. 2 (Volteia) - BMC/RR. 3159 - CRR. 775 
(2) - RRC. 385 /2 - RSC. 2 - RCV. 313 (480$) - 
CMDRR. 1233 (400€) - MRR. 1281 (400€) - RBW.-.
RR. TTB   �  175 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection 
constituée avant 1960. Avec son étiquette d’origine. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
vingt coins de droit et de vingt-deux coins de revers.

SATRIENA (77 AVANT J.‑C.)

Publius Satrienus.

  

brm_408432. Denier, 77 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 3,65 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ ROMA/ P● SATRIE/NVS. 
Exemplaire avec des contremarques au droit et un très joli 
revers de style fin. Patine grise. B. 1 (Satriena) - BMC/
RR.- - CRR. 781 a (2) - RRC. 388 /1b - RSC. 1 - RCV. 319 
(360$) - MRR. 1287 (300€) - CMDRR. 1097 (400€).
R. TTB / TTB+ �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Revers intéressant. Pour ce type, M. Crawford a relevé 
une estimation de 101 coins de droit et de 113 coins de 
revers pour deux variétés. Chaque marque de contrôle 
n’est associée qu’à un seul coin.

CORNELIA (76‑75 AVANT J.‑C.)

Cnæus Cornelius Lentulus Marcellinus.

  

brm_430257. Denier, c. 76‑75 AC., Espagne, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,88 g). A/ G● P● R.  R/ EX - S●C●// 
CN● LEN● Q. Superbe monnaie sur un flan ovale bien 
centrée. Joli portrait et magnifique revers. Patine grise. 
B. 54 (Cornelia) - BMC/RR. 42 - CRR. 752 a (2) - 
RRC. 393 /1a - RSC. 54 - RCV. 323 (296$) - CMDRR. 626 
(300€) - MRR. 1288 (225€).
R. SUP  �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Tête large. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 180 coins de droit et de 200 coins de revers 
pour deux variétés différentes.

  

brm_417660. Denier, c. 76‑75 AC., Espagne, (Ar, 
Ø 20,5 mm, 3 h, 3,75 g). 
A/ G● P● R.  R/ EX - S●C●// CN● LEN● Q.  Flan très 
large avec u très beau portrait et un joli revers. Patine 
grise.  B. 54 (Cornelia) - BMC/RR. 42 - CRR. 752 a (2) - 
RRC. 393 /1a - RSC. 54 - RCV. 323 (296$) - CMDRR. 626 
(300€) - MRR. 1288 (225€).
R. TTB+  �  175 €
Tête large. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 180 coins de droit et de 200 coins de revers 
pour deux variétés différentes.

http://www.cgb.fr/volteia-denier,brm_408540,a.html
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http://www.cgb.fr/volteia-denier,brm_420588,a.html
http://www.cgb.fr/volteia-denier,brm_420588,a.html
http://www.cgb.fr/satriena-denier,brm_408432,a.html
http://www.cgb.fr/satriena-denier,brm_408432,a.html
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http://www.cgb.fr/cornelia-denier,brm_417660,a.html
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brm_430080. Denier, c. 76‑75 AC., Espagne, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,79 g). 
A/ G● P● R.  R/ EX - S●C●// CN● LEN● Q. 
Exemplaire idéalement centré avec un joli buste et surtout 
un très beau revers de style fin. Patine grise. 
B. 54 (Cornelia) - BMC/RR. 42 - CRR. 752 a (2) - 
RRC. 393 /1a - RSC. 54 - RCV. 323 (296$) - CMDRR. 626 
(300€) - MRR. 1288 (225€).
R. TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Tête large. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 180 coins de droit et de 200 coins de revers 
pour deux variétés différentes.

RUSTIA (76 AVANT J.‑C.)

Lucius Rustius.

 

brm_430089. Denier, 76 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,85 g). A/ S● C.  R/ L● RVSTI à 
l’exergue. Exemplaire homogène à l’usure régulière. 
Joli revers. Patine grise. B. 1 (Rustia) - BMC/
RR. 3271 - CRR. 782 - RRC. 389 /1 - RCV. 320 
(400$) - RSC. 1 (Rustia) - MRR. 1289 (300€) - 
CMDRR. 1094 (400€) - Varesi 542 (300€) - Cal. 1235.
RR. TTB   �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de quarante-deux coins de droit et 
de quarante-sept coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages 
généraux.

AQUILLIA (71 AVANT J.‑C.)

Manius Aquillius.

  

brm_433777. Denier serratus, 71 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20,5 mm, 6 h, 3,70 g). 
A/ III VIR/ VIRTVS.  R/ (MN) AQVIL// (MN)● F● (MN) 
N en monogrammes ; SICIL à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan large bien centré avec les grènetis 
visibles. Belle tête de Virtus. Joli revers. Magnifique patine 
de médaillier avec des reflets métalliques dorés. 

B. 2 (Aquillia) - BMC/RR. 3364 - CRR. 798 (2) - 
RRC. 401 /1 - RSC. 2 - RCV. 336 (296$) - CMDRR. 168 
(600€) - MRR. 1303 (250€) - Varesi 93 (250€) - Cal. -.
R. SUP  �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente iNumis de mars 
2015. Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de 88 coins de droit et de 98 coins de revers.

HOSIDIA (68 AVANT J.‑C.)

Caius Hosidius Geta.

  

brm_407320. Denier, 68 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,60 g). A/ GETA/ III● VIR.  R/ C● HOSIDI● C● 
F à l’exergue. Exemplaire sur un petit flan bien centré. 
Beau portrait de Diane. Frappe molle au revers. Patine 
de collection ancienne. B. 1 (Hosidia) - BMC/RR. 3388 - 
CRR. 903 (3) - RRC. 407 /2 - RSC. 1 - RCV. 346 (280$) - 
CMDRR. 751 (1000€) - MRR. 1314 (250€) - RBW. 1456.
TTB / TB+ �  125 €
Cet exemplaire provient du stock d’Émile Bourgey 
(étiquette). Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 134 coins de droit et de 149 coins de revers.

  

brm_428732. Denier, 68 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,92 g). A/ GETA/ III● VIR.  R/ C● HOSIDI● C● F 
à l’exergue. Exemplaire bien centré à l’usure régulière. 
Joli droit. Patine grise. B. 1 (Hosidia) - BMC/RR. 3388 - 
CRR. 903 (3) - RRC. 407 /2 - RSC. 1 - RCV. 346 (280$) - 
CMDRR. 751 (1000€) - MRR. 1314 (250€) - RBW. 1456.
TB+  �  115 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
134 coins de droit et de 149 coins de revers.

430089
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CALPURNIA (67 AVANT J.‑C.)

Caius Calpurnius Piso Frugi.

  

brm_430243. Denier, 67 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,89 g). A/ Anépigraphe.  R/ C● PISO L● F● FRVG●/ 
M● F. Petit flan épais idéalement centré. Portrait d’un grand 
relief. Joli revers. Patine grise. B. 24 (Calpurnia) - BMC/
RR.- - CRR. 855 - RRC. 408 /1b (A/127 - R/153) - RSC. 24 
a - RCV. 348 /1 (240$) - CMDRR.- - MRR. 1315 (200€).
R. SUP  �  320 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
144 coins de droit et de 175 coins de revers. Ce type 
est en fait plus rare que ne semblent le montrer les 
ouvrages généraux.

  

brm_418411. Denier, 67 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,53 g). A/ Anépigraphe.  R/ C● PISO L● F● FRVG●/ 
M● F. Exemplaire sur un flan bombé, parfaitement centré 
des deux côtés avec les grènetis complets. Très belle 
tête d’Apollon à l’usure superficielle. Joli revers. Patine 
de médaillier avec des reflets mordorés et bleutés acier. 
B. 24 (Calpurnia) - BMC/RR.- - CRR. 855 - RRC. 408 /1b 
(A/127 - R/153) - RSC. 24 a - RCV. 348 /1 (240$) - 
CMDRR.- - MRR. 1315 (200€).
R. TTB+  �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule (G. Barré) 
du 16 octobre, n° 277. Poids léger. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation de 144 coins de droit 
et de 175 coins de revers. Ce type est en fait plus rare que 
ne semblent le montrer les ouvrages généraux.

  

brm_417360. Denier, 67 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 4,05 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ C● PISO L● F● FRVG. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Belle tête d’Apollon de haut 
relief. Frappe un peu molle au revers. Patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés. B. 24 (Calpurnia) - BMC/
RR.- - CRR. 855 - RRC. 408 /1b (A/127 - R/153) - RSC. 24 
a - RCV. 348 /1 (240$) - CMDRR.- - MRR. 1315 (200€).
R. TTB+ / TTB �  150 €
Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 144 coins de droit et de 175 coins de revers. 
La palme au revers ressemble plus à un sceptre ou à un 
fouet. Ce type est en fait plus rare que ne semblent le 
montrer les ouvrages généraux.

ROSCIA (64 AVANT J.‑C.)

Lucius Roscius Fabatus.

  

brm_418170. Denier serratus, 64 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,78 g). A/ L● ROSCI.  R/ FABATI à 
l’exergue. Superbe exemplaire sur un flan ovale. Beau 
portrait de haut relief et joli revers. Patine grise superficielle. 
La monnaie a conservé une partie de son brillant de frappe. 
B. 3 (Roscia) - BMC/RR. 3509 (symbols 108) - CRR. 915 - 
RRC. 412 /1 - RSC. 3 - RCV. 363 (280$) - RRM. 3 /1‑2 - 
CMDRR. 1090 (300€) - MRR. 1329 (300€).
R. SUP  �  350 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
240 coins de droit et de 241 coins de revers. À chaque 
coin de droit n’est associé qu’un unique coin de revers.

  

brm_430248. Denier serratus, 64 AC., Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,94 g). A/ L● ROSCI.  R/ FABATI à 
l’exergue. Bel exemplaire bien centré, quasi SUP. Joli 
portrait et symboles bien venus des deux cotés. Patine grise. 
B. 3 (Roscia) - BMC/RR.- - CRR. 915 - RRC. 412 /1 - 
RSC. 3 - RCV. 363 (280$) - RRM. 3 /1‑2 - CMDRR. 1090 
(300€) - MRR. 1329 (300€).
R. TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
240 coins de droit et de 241 coins de revers. À chaque 
coin de droit n’est associé qu’un unique coin de revers.

FURIA (63 AVANT J.‑C.)

Lucius Furius Brocchus.

  

brm_407322. Denier, 63 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 3,76 g). A/ III|VIR// BROCCHI.  R/ L● FVRI/ CN● F 
en deux ligne. Exemplaire sur un petit flan irrégulier bien 
centré des deux côtés à l’usure régulière. Beau portrait de 
Cérès. Frappe un peu molle au revers. B. 23 (Furia) - BMC/
RR. 3896 - CRR. 902 a (3) - RRC. 414 /1 - RSC. 23 - 
RCV. 365 (296$) - MRR. 1331 (225€) - CMDRR. 736 
(300€) - Varesi 304 (350€) - Cal. 607.
TTB  �  150 €
Cet exemplaire a été acquis en novembre 1976. Pour ce 
type, M. Crawford a relevé une estimation de 110 coins 
de droit et de 122 coins de revers.
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CASSIA (63 AVANT J.‑C.)

Lucius Cassius Longinus.

  

brm_437109. Denier, 63 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
6 h, 3,97 g).  A/ Anépigraphe. (L) R/ LONGIN● III● V. 
Exemplaire parfaitement centré avec un beau revers de 
style fin. Jolie patine de collection ancienne. 
B. 10 (Cassia) - BMC/RR. 3930 - CRR. 935 (2) - 
RRC. 413 /1 - RSC. 10 - RCV. 364 (296$) - RRM. 6 p. 
39‑43 - MRR. 1330 - RBW. 1493 (600FS).
R. TTB+  �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
94 coins de droit et de 104 coins de revers.

SCRIBONIA (62 AVANT J.‑C.)

Lucius Scribonius Libo.

  

brm_418414. Denier, 62 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,94 g). A/ BON EVENT/ LIBO.  R/ PVTEAL// 
SCRIBON à l’exergue. Exemplaire sur un flan large, 
parfaitement centré au droit avec le grènetis complet. Belle 
tête de Bonus Eventus. Joli revers bien venu à la frappe. 
Magnifique patine de médaillier avec des reflets dorés et 
bleutés irisés. B. 8 (Scribonia) - BMC/RR. 3377 - CRR. 928 
(1) - RRC. 416 /1a - RSC. 8 a - RCV. 367 (256$) - RRM. 2 
p. 11‑17 - MAR. 88 - CMDRR. 1102 (400€) - MRR 1333 
(225€) - Varesi 548 (300€) - Cal. 1248.
TTB+  �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 206 
coins de droit et de 229 coins de revers pour trois variétés.

  

brm_430086. Denier, 62 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,92 g). A/ BON EVENT/ LIBO. R/ PVTEAL// 
SCRIBON à l’exergue.  Magnifique monnaie parfaitement 
centrée avec un portrait de toute beauté et un joli revers. 
Patine grise. B. 8 (Scribonia) - BMC/RR. 3377 - CRR. 928 
(1) - RRC. 416 /1a - RSC. 8 a - RCV. 367 (256$) - RRM. 2 
p. 11‑17 - MAR. 88 - CMDRR. 1102 (400€) - MRR 1333 
(225€) - Varesi 548 (300€) - Cal. 1248.
SUP  �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 206 
coins de droit et de 229 coins de revers pour trois variétés.

  

brm_430256. Denier, 62 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
12 h, 4,04 g). A/ BON EVENT/ LIBO.  R/ PVTEAL// 
SCRIBON à l’exergue. Flan large et ovale. Joli portrait. 
Patine grise. B. 8 (Scribonia) - BMC/RR. 3377 - CRR. 928 
(1) - RRC. 416 /1a - RSC. 8 a - RCV. 367 (256$) - RRM. 2 
p. 11‑17 - MAR. 88 - CMDRR. 1102 (400€) - MRR 1333 
(225€) - Varesi 548 (300€) - Cal. 1248.
TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 206 
coins de droit et de 229 coins de revers pour trois variétés.

PLAUTIA (58 AVANT J.‑C.)

Publius Plautius Hypsæus.

 
brm_411703. Denier, 60 AC, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,99 g). 
A/ P● YPSAE● S● C●.  R/ C● YPSAE● COS/ PRIV 
à l’exergue ; verticalement CEPIT. Exemplaire sur un 
flan ovale bien centré avec les grènetis visibles. Belle 
tête de Neptune. Joli revers de style fin. Belle patine 
de collection ancienne avec des reflets mordorés et 
bleutés. B. 11 (Plautia) - CRR. 910 - RRC. 420 /1a - 
RSC. 586 - RCV. 375 (384$) - CMDRR. 995 
(400€) - MRR. 1340 (350€) - RRM. 111 - M. Harlan, 
Roman Republican Moneyers and their coins, 63 
BC - 49 BC, Londres 1995, p.73‑77.
RR. TTB   �  280 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de 34 coins de droit et de 38 coins de revers.

430102
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NONIA (59 AVANT J.‑C.)

Marcus Nonius Sufenas.

  

brm_430102. Denier, 59 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,88 g). 
A/ S● C - SVFENAS.  R/ SEX● NONI à l’exergue ; PR● 
L● - ●V● P● F. 
Flan très large et ovale. Joli portrait de Saturne. Beau 
revers. Patine grise. 
B. 1 (Nonia) - BMC/RR. 52 - CRR. 885 (3) - RRC. 421 /1 - 
RSC. 1 - RCV. 377 (320$) - RRM. 13 - CMDRR. 941 
(300€) - MRR. 1342 (275€) - Varesi 429 (400€) - Cal. 1048.
R. TTB+  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
56 coins de droit et de 62 coins de revers.

AEMILIA (58 AVANT J.‑C.)

Marcus Æmilius Scaurus et Publius Plautius Hypsæus.

  

brm_409837. Denier, 58 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
9 h, 3,94 g). 
A/ M● SCAVR// AED CVR// EX - [SC]// REX ARETAS 
à l’exergue.  R/ P● HVPSAE// AED CVR// C HVPSAE 
COS PREIVE// [CAPTV]. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, un peu court sur les 
légendes. Joli droit de style fin. Usure superficielle au 
revers. Magnifique patine de médaillier avec des reflets 
mordorés et bleutés. 
B. 8 (Aemilia) - BMC/RR. 3878 - CRR. 913 (2) - 
RRC. 422 /1b - RSC. 8 - RCV. 379 (240$) - RRM. 10/11 
p. 66‑77 - PCR. 195 - CMDRR. 119 (600€) - MRR. 
1343 - Varesi 58 (450€) - Cal. 89.
TTB+  �  150 €

SERVILIA (57 AVANT J.‑C.)

  

brm_427716. Denier, 57 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
6 h, 3,98 g). 
A/ FLOR(AL) PRI(MV)S en monogramme. (Flore) R/ 
C● SE(RV)EIL● à l’exergue/ C● F●. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, décentré au droit, 

bien centré au revers avec les grènetis visibles. Belle 
tête de Flore. Très joli revers. Belle patine de collection 
ancienne avec des reflets mordorés. 
B. 15 (Servilia) - BMC/RR. 3816 - CRR. 890 (2) - 
RRC. 423 /1 - RSC. 15 - RCV. 380 (384$) - RRM. 25 p. 
156‑159 - MRR. 1344 (300€) - CMDRR. 1122 (400€) - 
Varesi 562 (500€) - Cal. 1280.
R. TTB+  �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente Bourgey du 8 
décembre 1976, n° 664. Pour ce type, M. Crawford 
a relevé une estimation de 99 coins de droit et de 110 
coins de revers. Ce type semble en fait plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux. Les auteurs du 
CMDRR. distinguent trois variétés différentes.

  

brm_430075. Denier, 57 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
9 h, 3,95 g). 
A/ FLOR(AL) PRI(MV)S en monogramme. (Flore) R/ 
C● SE(RV)EIL● à l’exergue/ C● F●. 
Très bel exemplaire avec la tête de Flore bien venue. Joli 
revers. Patine grise. 
B. 15 (Servilia) - BMC/RR. 3816 - CRR. 890 (2) - 
RRC. 423 /1 - RSC. 15 - RCV. 380 (384$) - RRM. 25 p. 
156‑159 - MRR. 1344 (300€) - CMDRR. 1122 (400€) - 
Varesi 562 (500€) - Cal. 1280.
R. TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 99 
coins de droit et de 110 coins de revers. Ce type semble 
en fait plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. Les auteurs du CMDRR. distinguent trois 
variétés différentes.

MARCIA (56 AVANT J.‑C.)

Lucius Marcius Philippus.

  

brm_430228. Denier, 56 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
3 h, 3,66 g). 
A/ ANCVS.  R/ PHILIPPVS ; dans les arcades d’un arc : 
A-Q-V-A - (MAR) en monogramme. 
Flan très large avec un magnifique revers mais une petite 
faiblesse de frappe au droit. Patine grise. 
B. 28 (Marcia) - BMC/RR. 3891 pl. 48/17 - CRR. 919 
(2) - RRC. 425 /1 - RSC. 28 - RCV. 382 (280$) - RRM. 15 
p. 94‑99 - MAR. 116 - CMDRR. 894 (300€) - MRR. 1346 
(250€) - Varesi 394 (300€) - Cal. 962.
TTB+ / SUP �  200 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 447 
coins de droit et de 497 coins de revers correspondant 
à une production d’environ un million d’exemplaires.
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brm_420939. Denier, 56 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
6 h, 3,88 g). 
A/ ANCVS.  R/ PHILIPPVS ; dans les arcades d’un arc : 
A-Q-V-A - (MAR) en monogramme. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, légèrement décentré 
au revers. Très jolie tête d’Ancus Martius. Frappe un peu 
molle au revers. Très joli patine de médaillier gris foncé 
avec des reflets mordorés et bleutés. 
B. 28 (Marcia) - BMC/RR. 3891 pl. 48/17 - CRR. 919 
(2) - RRC. 425 /1 - RSC. 28 - RCV. 382 (280$) - RRM. 15 
p. 94‑99 - MAR. 116 - CMDRR. 894 (300€) - MRR. 1346 
(250€) - Varesi 394 (300€) - Cal. 962.
TTB+  �  195 €
Cet exemplaire provient de la vente Hess-Divo, The 
Lugdunum Sale, 13, n° 1118. Pour ce type, M. Crawford 
a relevé une estimation de 447 coins de droit et de 497 
coins de revers correspondant à une production d’environ 
un million d’exemplaires.

  

brm_416647. Denier, 56 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
5 h, 3,62 g). 
A/ ANCVS.  R/ PHILIPPVS ; dans les arcades d’un arc : 
A-Q-V-A - (MAR) en monogramme. 
Bel exemplaire à l’usure régulière avec un très beau 
revers. Patine grise. B. 28 (Marcia) - BMC/RR. 3891 pl. 
48/17 - CRR. 919 (2) - RRC. 425 /1 - RSC. 28 - RCV. 382 
(280$) - RRM. 15 p. 94‑99 - MAR. 116 - CMDRR. 894 
(300€) - MRR. 1346 (250€) - Varesi 394 (300€) - Cal. 962.
TTB  �  150 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 447 
coins de droit et de 497 coins de revers correspondant 
à une production d’environ un million d’exemplaires.

  

brm_417367. Denier, 56 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,66 g). 
A/ ANCVS.  R/ PHILIPPVS ; dans les arcades d’un arc : 
A-Q-V-A - (MAR) en monogramme. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles à l’usure importante, lisible et 
identifiable. Patine de collection ancienne. 
B. 28 (Marcia) - BMC/RR. 3891 pl. 48/17 - CRR. 919 
(2) - RRC. 425 /1 - RSC. 28 - RCV. 382 (280$) - RRM. 15 
p. 94‑99 - MAR. 116 - CMDRR. 894 (300€) - MRR. 1346 
(250€) - Varesi 394 (300€) - Cal. 962.
TB+  �  100 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 447 
coins de droit et de 497 coins de revers correspondant 
à une production d’environ un million d’exemplaires.

DIDIA (55 AVANT J.‑C.)

Titus Didius.

 

brm_430225. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 3 h, 3,51 g). 
A/ P● FONTEIVS CAPITO● III● VIR● CONCOR-
DIA.  R/ T● DID/ VIL● PVBI// IMP à l’exergue. 
Flan ovale un peu court. Joli buste de la Concorde 
et beau revers. Patine grise. 
B. 113 (Didia) - BMC/RR. 3856 - CRR. 901 
(4) - RRC. 429 /2a - RSC. 1 - RCV. 393 (800$) - 
MAR. 68 - RRM. 21 - MRR. 1387 (700€) - CMDRR. 
677 (600€) - Varesi 265 (800€) - Cal. -.
RR. TTB   �  380 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de trente-neuf coins de droit et de 
quarante-trois coins de revers pour deux variétés. 
les auteurs du CMDRR. ont recensé trois variétés. 
Ce type semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux. L’exemplaire de 
MONNAIES XVI, n° 338 s’est vendu 703€ avec 
neuf offres.

FONTEIA (55 AVANT J.‑C)

Publius Fonteius Capito.

  

brm_418424. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
3 h, 4,09 g). 
A/ P● - FONTEIVS● P● F - CAPITO● III● VIR.  
R/ (MN)● - FO(NT)● TR● - MIL. 
Exemplaire sur un flan parfaitement centré au droit, 
légèrement décentré au revers. Beau buste de Mars. 
Revers finement détaillé servi par une élégante patine de 
médaillier avec des reflets dorés. B. 17 (Fonteia) - BMC/
RR. 3851 - CRR. 900 - RRC. 429 /1 - RSC. 17 - RCV. 392 
(320$) - RRM. 21 - MRR. 1356 (275€) - CMDRR. 724 
(400€) - Varesi 294 (400€) - Cal. 594a.
R. TTB+  �  350 €
Cet exemplaire provient d’une vente d’Alain Weill (lot 
n° 44. Poids léger. Grand buste, petit trophée. Pour ce 
type, M. Crawford a relevé une estimation de 96 coins de 
droit et de 107 coins de revers. Il existe deux variantes 
avec petit et grand trophée sur l’épaule de Mars au droit.

http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_420939,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_420939,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_420939,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_416647,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_416647,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_416647,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_417367,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_417367,a.html
http://www.cgb.fr/marcia-denier,brm_417367,a.html
http://www.cgb.fr/didia-denier,brm_430225,a.html
http://www.cgb.fr/didia-denier,brm_430225,a.html
http://www.cgb.fr/didia-denier,brm_430225,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_418424,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_418424,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_418424,a.html
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CASSIA (55 AVANT J.‑C.)

Quintus Cassius Longinus.

  

brm_430084. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
6 h, 3,67 g). A/ Q● CASSIVS/ LIBERT●.  R/ Anépigraphe. 
Exemplaire dans un bel état de conservation pour ce type 
peu commun. Joli portrait et beau revers. Patine grise. 
B. 8 (Cassia) - BMC/RR. 3873 - CRR. 918 - RRC. 428 /2 - 
RSC. 8 - RCV. 390 (384$) - MAR. 23 - MRR. 1354 (350€) - 
CMDRR. 560 (400€) - Varesi 179 (450€) - Cal. 414.
R. TTB+  �  350 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Contremarque “S” sur la loue de la Liberté. Pour ce type, 
M. Crawford a relevé une estimation de 60 coins de droit et 
de 67 coins de revers. Malgré le nombre de coins recensés, 
ce type semble plus rare que celui avec la tête de Vesta.

PLANCIA (55 AVANT J.‑C.)

Cnæus Plancius.

  

brm_430158. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
3 h, 3,98 g). A/ CN● PLANCIVS/ AED● CVR● S● 
C.  R/ Anépigraphe. Exemplaire sur un flan ovale 
avec u droit et un revers quasi SUP. Patine grise. B. 1 
(Plancia) - BMC/RR. 3920 - CRR. 933 (3) - RRC. 432 /1 - 
RSC. 1 - RCV. 396 (320$) - RRM. 17 - CMDRR. 991 
(300€) - MRR. 1360 (275€) - Varesi 465 (350€) - Cal. -.
R. TTB+  �  280 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Grand buste. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 99 coins de droit et de 110 coins de revers.

PLAUTIA (55 AVANT J.‑C.)

Aulus Plautius.

  

brm_430082. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
9 h, 4,19 g). 
A/ A PLAVTIVS/ AED● CVR● S● C.  R/ BACCHIVS// 
IVDAEVS. Flan ovale légèrement décentré mais belle mon-
naie pour ce type souvent fruste. Joli revers. Patine grise. 
B. 13 (Plautia) - BMC/RR. 3916 - CRR. 932 (3) - 
RRC. 431 /1 - RSC. 13 - RCV. 395 (360$) - RRM. 18 - 

CMDRR. 1002 (300€) - MRR. 1359 (300€) - Varesi 472 
(300€) - Cal. 1130 -RBW. 1540 (1000FS).
R. TTB+  �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
135 coins de droit et de 150 coins de revers pour deux 
variétés. Ce denier semble plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux. Ce denier est l’une des 
premières pièces romaines où figure le nom de IVDAEVS/
Juif plus d’un siècle avant la conquête romaine de Titus.

FONTEIA (55 AVANT J.‑C)

  

brm_430155. Denier, 55 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
9 h, 3,98 g). A/ P● - FONTEIVS● P● F - CAPITO● III● VIR. 
R/ (MN)● - FO(NT)● TR● - MIL. Petit flan bien centré et 
complet des deux cotés. Patine grise. B. 17 (Fonteia) - BMC/
RR. 3851 - CRR. 900 - RRC. 429 /1 - RSC. 17 - RCV. 392 
(320$) - RRM. 21 - MRR. 1356 (275€) - CMDRR. 724 
(400€) - Varesi 294 (400€) - Cal. 594a.
R. TTB  �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Grand buste, petit trophée. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation de 96 coins de droit et de 107 coins 
de revers. Il existe deux variantes avec petit et grand 
trophée sur l’épaule de Mars au droit.

BRUTUS (85‑42 AVANT J.‑C.)

Marcus Junius Brutus (Quintus Cæpio Brutus).

  

brm_418976. Denier, 54 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,92 g). 
A/ LIBERTAS.  R/ BRVTVS à l’exergue. Très bel 
exemplaire sur un flan large. Jolie tête et beau revers. Belle 
patine grise de collection ancienne. B. 32 (Junia) - BMC/
RR. 3861 - CRR. 906 a (3) - RRC. 433 /1 - RSC. 32 - 
RCV. 397 (440$) - RRM. 20 - CMDRR. 797 (600€) - 
MRR. 1361 (400€) - Varesi 702 (800€).
R. TTB+  �  450 €

430158

http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_430084,a.html
http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_430084,a.html
http://www.cgb.fr/cassia-denier,brm_430084,a.html
http://www.cgb.fr/plancia-denier,brm_430158,a.html
http://www.cgb.fr/plancia-denier,brm_430158,a.html
http://www.cgb.fr/plancia-denier,brm_430158,a.html
http://www.cgb.fr/plautia-denier,brm_430082,a.html
http://www.cgb.fr/plautia-denier,brm_430082,a.html
http://www.cgb.fr/plautia-denier,brm_430082,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_430155,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_430155,a.html
http://www.cgb.fr/fonteia-denier,brm_430155,a.html
http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_418976,a.html
http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_418976,a.html
http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_418976,a.html
http://www.cgb.fr/plancia-denier,brm_430158,a.html
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brm_306676. Denier, 42 AC., Orient, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 3,45 g). 
A/ L● SESTI● PRO - Q.  R/ Q● CAEPIO BRVTVS 
PRO - CO-S. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
bien centré des deux côtés avec le grènetis visible 
au revers. Beau portrait de la Liberté voilée à l’usure 
régulière. Joli revers de style fin, mais de frappe un 
peu molle. Belle patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés, légèrement oxydée en surface au 
revers en particulier. 
B. 37 (Junia) - BMC/RR. 41 (East) - CRR. 1290 
(5) - RRC. 502 /2 - RSC. 11 - RCV. 1433 (1760$) - 
CRI. 201 (1100£) - C. 11 (25f.) - CMDRR. 9 
(2000€) - MRR. 1524 (1500€) - Varesi 706 (1500€) - 
Cal. 877.
RR. TTB   �  850 €
Poids léger, mais la monnaie ne semble pas 
fourrée. Denier frappé dans un atelier itinérant 
accompagnant Brutus. Pour ce type, M. Crawford 
a relevé une estimation inférieure à trente pour 
les coins de droit et inférieure à trente-trois pour 
les coins de revers.

POMPEIA (54 AVANT J.‑C.)

Quintus Pompeius Rufus.

  

brm_418399. Denier, 54 AC., Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
7 h, 3,86 g). 
A/ Q● POMPEI● Q● F●/ RVFVS // COS sur une tablette.  
R/ SVLLA● COS// Q● POMPEI RVF sur une tablette. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré au droit. Belle 
représentation. Jolie patine grise superficielle avec des 
reflets dorés. B. 5 (Pompeia) - BMC/RR. 3889 pl. 48/16 - 
CRR. 909 (4) - RRC. 434 /2 - RSC. 5 - RCV. 400 (296$) - 
RRM. 9 p. 56‑65 - CMDRR. 1025 (400€) - MRR. 1364 
(250€) - Varesi 485 (400€) - Cal. 1152.
R. TTB+  �  500 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
111 coins de droit et de 123 coins de revers. Néanmoins 
ce denier semble plus rare que ne le laissent paraître les 
ouvrages généraux.

COELIA (51 AVANT J.‑C.)

Caius Cœlius Caldus.

 

brm_408549. Denier, 51 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 3 h, 3,91 g). 
A/ C● COEL● CALDVS/ COS/ HIS.  R/ L● CALD-
VS/ VII (VIR) EP(VL) sur un autel/ C●/C/A/L/D/
[V/S]/ I/MP●/A●// à l’exergue [C](ALD)VS● III● 
V[IR]. Exemplaire dans un état de conservation 
remarquable. Petit flan ovale, complet au droit. 
Faiblesse sur la chevelure. Revers de style fin. Belle 
patine de collection ancienne. 
B. 7 (Cœlia) - BMC/RR. 3838 - CRR. 894 a 
(4) - RRC. 437 /2a - RSC. 7 a - RCV. 404 (880$) - 
RRM. 26 /5 - MRR. 1368 (750€).
RR. TTB+   �  850 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de 33 coins de droit et de 37 coins de revers pour 
six variétés différentes pour le droit et trois pour 
le revers.

 
brm_411708. Denier, 51 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,65 g). 
A/ C● COEL● CALDVS/ COS.  R/ CALDVS/ 
III VIR. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Très belles têtes de 
Caldus et de Sol. Jolie patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. 
B. 5 (8f.) (Coelia) - BMC/RR. 3835 - CRR. 891 
(4) - RRC. 437 /1a - RSC. 5 - RCV. 403 (960$) - 
RRM. 26 /6 - CMDRR. 584 (600€) - MRR. 1367 
(800€) - Varesi 195 (800€) - Cal. 451.
RR. TTB+   �  650 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de trente-trois coins de droit et de trente-sept 
coins de revers pour deux variétés différentes 
pour le droit et trois pour le revers. Ce denier est 
beaucoup plus rare que ne semblent l’indiquer les 
ouvrages généraux. Dans les trésors, seules onze 
pièces ont été relevées provenant des dépôts de San 
Giulamo (1 ex.), d’Alvignano (3 ex.), d’Avvetrana 
(3 ex.), de Vigatto (1 ex.), de Maillé (2 ex.) et de 
Terranova (1 ex.).

LIVE AUCTION
P L U S I E U R S  V E N T E S  PA R  A N  S U R  C G B . F R

http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_306676,a.html
http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_306676,a.html
http://www.cgb.fr/brutus-denier,brm_306676,a.html
http://www.cgb.fr/pompeia-denier,brm_418399,a.html
http://www.cgb.fr/pompeia-denier,brm_418399,a.html
http://www.cgb.fr/pompeia-denier,brm_418399,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_408549,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_408549,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_408549,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_411708,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_411708,a.html
http://www.cgb.fr/coelia-denier,brm_411708,a.html
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ACILIA (49 AVANT J.‑C.)

Manius Acilius Glabrio.

  

brm_292495. Denier, 49 AC., Grèce ou Illyrie, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 4,01 g). 
A/ SALVTIS.  R/ (MN) ACILIVS/ III VIR VALE(TV). 
Exemplaire sur un flan large et ovale, parfaitement centré 
des deux côtés avec les grènetis complets. Très beau 
portrait de la Santé, bien venu à la frappe. Joli revers de 
style fin. Belle patine de collection ancienne gris foncé 
avec des reflets dorés. B. 8 (Acilia) - BMC/RR. 3943 pl. 
49/9 - CRR. 922 (2) - RRC. 442 /1b - RSC. 8 - RCV. 412 
(256$) - RRM. 28 p. 171‑174 - MAR. 132 - CMDRR. 96 
(500€) - MRR. 1376 (200€) - Varesi 52 (300€) - Cal -.
R. SUP  �  250 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 651 
coins de droit et de 723 coins de revers ce qui pourrait 
correspondre à une fabrication totale comprise entre un 
million et demi et trois millions de deniers. C’est l’un des 
types monétaires qui permit de financer le parti sénatorial 
au début de l’année 49 avant J.‑C. quand ce dernier 
rejoignit Pompée qui avait quitté Rome. Les auteurs du 
Catàlogo ont différencié trois variétés dont la nôtre qui 
semble la plus rare avec le mot SALVTIS qui remonte 
vers le haut derrière la tête. Une petite contremarque de 
banquier sur la joue (V) en creux.

  

brm_400775. Denier, 49 AC., Grèce ou Illyrie, (Ar, 
Ø 20 mm, 8 h, 4,03 g). 
A/ SALVTIS.  R/ (MN) ACILIVS/ III VIR VALE(TV). 
Exemplaire sur un flan large avec les grènetis visibles. 
Belle tête de Salus avec une faiblesse de frappe dans la 
chevelure. Joli revers. Patine de collection ancienne avec 
des reflets mordorés. B. 8 (Acilia) - BMC/RR. 3943 pl. 
49/9 - CRR. 922 (2) - RRC. 442 /1b - RSC. 8 - RCV. 412 
(256$) - RRM. 28 p. 171‑174 - MAR. 132 - CMDRR. 96 
(500€) - MRR. 1376 (200€) - Varesi 52 (300€) - Cal -.
R. TTB+  �  150 €
Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 651 coins de droit et de 723 coins de revers ce 
qui pourrait correspondre à une fabrication totale comprise 
entre un million et demi et trois millions de deniers. C’est 
l’un des types monétaires qui permit de financer le parti 
sénatorial au début de l’année 49 avant J.‑C. quand ce 
dernier rejoignit Pompée qui avait quitté Rome.

SICINIA (49 AVANT J.‑C.)

Quintus Sicinius.

  

brm_430091. Denier, 49 AC., Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
12 h, 3,79 g). 
A/ FORT devant et P● R derrière.  R/ Q● SICINIVS/ III - 
VIR. Petit flan ovale légèrement décentré mais complet. 
Joli portrait au droit. Patine grise. 
B. 5 (Sicinia) - BMC/RR. 3947 pl. 49/10 - CRR. 938 (3) - 
RRC. 440 /1 - RCV. 410 (440$) - CRI. 1 (275£) - RRM. 30 
p. 182‑184 - MRR. 1374 (275€) - CMDRR. 1130 (400€) - 
Varesi 566 (400€) - Cal. 1285 - RBW. 1555 (400FS).
R. TTB+  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
129 coins de droit et de 143 coins de revers. Ce denier 
est frappé dans un atelier itinérant accompagnant 
Pompée. Il semble plus rare que ne le laissent supposer 
les ouvrages généraux.

  

brm_430292. Denier, 49 AC., Grèce, (Ar, Ø 17 mm, 
12 h, 3,96 g). A/ Q● SICINIVS - III● VIR.  R/ C● COPO-
NIVS - PR● S● C●. Superbe exemplaire sur un petit flan. 
Joli portrait et très beau revers. Patine grise. La monnaie 
a conservé une partie de son brillant de frappe au revers. 
B. 1 (Sicinia) - BMC/RR. 24 (East) - CRR. 939 (3) - 
RRC. 444 /1a - RSC. 1 - RCV. 413 (400$) - CRI. 3 
(1050$) - CMDRR. 1125 (300€) - MRR. 1374 (275€).
R. SUP  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
105 coins de droit et de 117 coins de revers. Variété avec 
le petit buste et les cheveux courts, de style très fin. Ce 
type a été frappé par l’un des partisans de Pompée qui 
l’a suivi dans sa fuite.

  

brm_272676. Denier, 49/48 AC., Atelier irrégulier, 
(Ar, Ø 17,5 mm, 2 h, 2,92 g). 
A/ Q● S[ICINIVS - II]I● VIR.  R/ PIET[AS]. Exemplaire 
avec une magnifique patine de médaillier à reflets bleus 
irisés et mordorés. Portrait de haut relief occupant la plus 
grande partie du champ. B.- - BMC/RR.- - CRR.- - RRC.- - 
RSC.- - RCV.- - CRI.- - CMDRR.- - MRR.-.
R. TB+  �  280 €
Poids très léger. Fourré. Hybride ou faux d’époque. 
Semble complètement inédit et non recensé. Manque 
à tous les ouvrages consultés. Petites contremarques 
sur les visages.

http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_292495,a.html
http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_292495,a.html
http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_292495,a.html
http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_400775,a.html
http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_400775,a.html
http://www.cgb.fr/acilia-denier,brm_400775,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430091,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430091,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430091,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430292,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430292,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_430292,a.html
http://www.cgb.fr/sicinia-denier,brm_272676,a.html
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JULES CÉSAR 
(13/07/100‑15/03/44 AVANT J.‑C.)

Caius Julius Cæsar.

 

brm_418428. Denier, 44 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 4 h, 3,59 g). A/ [CAE]SAR] - IMPER.  
R/ M● METTIVS. Exemplaire sur un flan ovale et 
écrasé sur le haut du visage de Jules César. Revers 
de style fin avec le métal pincé entre 7 et 9 heures. 
Patine grise superficielle. B. 33 B (Julia) - BMC/
RR. 4137 - CRR. 1055 - RRC. 480 17 - CRI. 101 - 
C. 35 - RCV. 1419 (2400$) - MRR. 1492 (2200€).
RR. TTB   �  950 €
Cet exemplaire provient de la collection Robert 
Couet. Poids léger. Métal pincé oblitérant une 
partie du flan entre 12 et 3 heures au droit Cette 
pièce d’après les classements les plus récents serait 
bien posthume, frappée après la mort du Dictateur, 
le 15 mars 44 avant J.‑C.

POSTUMIA (48 AVANT J.‑C.)

Decimus Postumius Albinus.

  

brm_408425. Denier, 48 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
12 h, 3,83 g). A/ PIETAS.  R/ ALBINVS BRVTI F. Très bel 
exemplaire proche du SUP sur un flan ovale, bien centré. 
Joli revers. Patine grise. B. 10 (Postumia) - BMC/RR. 3964 
(pl. 49/18 - CRR. 942 (2) - RRC. 450 /2 - RSC. 10 - 
RCV. 427 (440$) - CRI. 26 (450$) - CMDRR. 1075 
(400€) - MRR. 1397 (350€) - Varesi 527 (400€) - Cal. 1219.
R. TTB+  �  280 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 171 
coins de droit et de 190 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

  

brm_417659. Denier, 48 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
3 h, 3,98 g).  A/ Anépigraphe.  R/ ALBINVS - BRVTI● F. 
Très bel exemplaire sur un flan large et ovale, parfaitement 
centré au droit. Joli revers. Patine grise. B. 11 (Postumia) - 
BMC/RR. 3962 - CRR. 941 (2) - RRC. 450 /1 - RCV. 426 
(480$) - CRI. 25 (275£) - CMDRR. 1076 (400€) - 
MRR. 1396 (400€) - RSC. 11 - Varesi 528 (400€)- Cal. 

1220 - RBW. 1576 (450FS).
R. TTB  �  225 €
Contremarques au droit. Buste imberbe, mais avec favori. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 69 
coins de droit et de 77 coins de revers.

  

brm_430159. Denier, 48 AC., Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
3 h, 4,08 g). A/ PIETAS.  R/ ALBINVS BRVTI F. 
Exemplaire sur un flan ovale avec un très beau portrait 
mais revers présentant une faiblesse de frappe. Patine grise. 
B. 10 (Postumia) - BMC/RR. 3964 (pl. 49/18 - CRR. 942 
(2) - RRC. 450 /2 - RSC. 10 - RCV. 427 (440$) - CRI. 26 
(450$) - CMDRR. 1075 (400€) - MRR. 1397 (350€) - 
Varesi 527 (400€) - Cal. 1219.
R. TTB+ / TTB �  180 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 171 
coins de droit et de 190 coins de revers. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

HOSTILIA (48 AVANT J.‑C.)

Lucius Hostilius Saserna.

  

brm_411699. Denier, 48 AC., Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
1 h, 3,98 g). A/ Anépigraphe.  R/ L● HOSTILIVS/ 
SASERNA. Exemplaire sur un flan ovale, légèrement 
court au droit. Joli revers. Patine de collection ancienne. 
B. 4 (Hostilia) - BMC/RR. 3996 pl. 50/11 - CRR. 953 
(3) - RRC. 448 /3 - RSC. 4 - RCV. 419 (520$) - RHC. 1 - 
CRI. 19 (525$) - CMDRR. 756 300€) - MRR. 1390 
(450€) - Varesi 315 (400€) - Cal. 624.
R. TTB  �  350 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
126 coins de droit et de 140 coins de revers.

408259
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VIBIA (48 AVANT J.‑C.)

 

brm_408259. Denier, 48 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 9 h, 3,96 g). A/ C● PANSA.  R/ ALBINVS 
BRVTI F. Exemplaire sur un flan large et bien centré. 
Joli portrait et beau revers. Patine grise. B. 22 
(6f.) (Vibia) - BMC/RR. 3987 - CRR. 944 (3) - 
RRC. 451 /1 - RSC. 22 - RCV. 425 (560$) - CRI. 28 
(550$) - CMDRR. 1224 (1000€) - MRR. 1399 
(400€) - Varesi 631 (500€) - Cal. 1374a.
RR. TTB+   �  280 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Grosse tête de Pan. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation inférieure à trente 
coins de droit et inférieure trente-trois coins de 
revers. Ce type semble beaucoup plus rare que ne le 
laissent paraître les ouvrages généraux. Ce denier 
est en fait un hybride des gens Vibia et Postumia.

ANTIA (47 AVANT J.‑C.)

(47 avant J.‑C.).

 

brm_321721. Denier, 47 AC., Rome, (Ar, 
Ø 19 mm, 5 h, 3,93 g). A/ DEI PENATES.  R/ C● 
ANTIVS●C●F. Exemplaire sur un flan large et 
ovale, bien centré au droit. Usure au revers mais 
très beau droit avec l’épigraphie parfaitement visible 
! Patine grise. B. 2 (Restia) - BMC/RR. 4032 - 
CRR. 971 - RRC. 455 /2 - RCV. 435 (720$) - RSC. 2 - 
CMDRR. 152 (600€) - MRR. 1416 (600€) - CRI. 35.
RR. TTB   �  580 €
Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a relevé 
une estimation de trente coins de droit et de 
trente-trois coins de revers pour deux variétés. 
Rare type monétaire au droit exceptionnel que 
nous proposons pour la première fois à la vente !

CONSIDIA (46 AVANT J.‑C.)

Caius Considius Pætus.

  

brm_415022. Denier, 46 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
12 h, 3,82 g). 

A/ Anépigraphe.  R/ C● CONSIDI au-dessus// PAETI à 
l’exergue.  Bel exemplaire sur un flan ovale. Très beau 
revers de style fin. Patine grise. 
B. 2 (Considia) - BMC/RR. 4084 - CRR. 991 (2) - 
RRC. 465 /2a - RSC. 2 - RCV. 455 (400$) - CRI. 77 b 
(400$) - CMDRR. 594 (600€) - MRR. 1443 (350€) - Varesi 
203 (400€) - Cal. 460.
R. TTB+  �  175 €
Pour ce type M. Crawford a relevé une estimation de 93 
coins de droit et de 103 coins de revers. Ce type est plus rare 
que ne le laissent paraître les ouvrages généraux. Pour 
ce type, les auteurs du CMDRR. ont isolé sept variétés.

 

brm_430083. Denier, 46 AC., Rome, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ C● CONSIDI à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan ovale dans un bel état de 
conservation pour ce type rare. Joli revers. Patine 
grise. 
RCV. 457 (400$) - BMC/RR. 4091 pl. 52/18 - 
CRR. 994 a (2) - RRC. 465 /5 - RSC. 5 - B. 5 
(Considia) - CRI. 79 (400$) - CMDRR. 588 (600€) - 
MRR. 1446 (350€).
RR. TTB   �  175 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 93 coins de droit et de 103 coins 
de revers. Ce type est plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux.

CORDIA (46 AVANT J.‑C.)

Manius Cordius Rufus.

 

brm_430157. Denier, 46 AC., Rome, (Ar, 
Ø 15,5 mm, 6 h, 4,06 g). 
A/ RVFVS.  R/ (MN)● CORDIVS. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré. Joli droit 
inhabituel. Patine grise. 
B. 4 (Cordia) - BMC/RR. 4042 pl. 51/15 - CRR. 978 
c (3) - RRC. 463 /2 - RCV. 441 (560$) - CRI. 64 a 
(175£) - RSC. 4 - CMDRR. 601 (400€) - MRR. 1429 
(500€) - Varesi (500€) - Cal. 464.
RR. TTB   �  150 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M. Crawford a relevé une 
estimation de 51 coins de droit et de 57 coins 
de revers.

http://www.cgb.fr/vibia-denier,brm_408259,a.html
http://www.cgb.fr/vibia-denier,brm_408259,a.html
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http://www.cgb.fr/antia-denier,brm_321721,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_415022,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_415022,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_415022,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_430083,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_430083,a.html
http://www.cgb.fr/considia-denier,brm_430083,a.html
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PAPIA (45 AVANT J.‑C.)

Lucius Papius Celsus.

  

brm_430087. Denier, 45 AC., Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
1 h, 3,81 g). A/ Anépigraphe.  R/ L● PAPIVS à l’exergue 
CELSVS III VIR. Exemplaire idéalement centré au droit 
mais présentant de petites faiblesses de frappe. Patine grise. 
B. 2 (Papia) - BMC/RR. 4018 - CRR. 964 - RRC. 472 /1 - 
RSC. 2 - RCV. 461 (520$) - CRI. 82 (525$) - CMDRR. 954 
(600€) - MRR. 1457 (500€).
R. TTB  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 
quarante-huit coins de droit et de cinquante-trois coins 
de revers. Ce denier est en fait plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux.

LOLLIA

Marcus Lollius Palicanus.

 

brm_411706. Denier, 45 AC., Rome, (Ar, 
Ø 20 mm, 6 h, 3,76 g). A/ LIBERTATIS.  R/  PALI-
KAN[VS] au-dessus. Exemplaire sur un flan ovale 
irrégulier, avec les grènetis visibles, légèrement 
décentré au revers. Belle tête de Vénus avec une 
petite faiblesse de frappe sur la légende. Revers 
de toute beauté. Magnifique patine de collection 
ancienne. B. 2 (Lollia) - BMC/RR. 4011 - CRR. 960 
(3) - RRC. 473 /1 - RSC. 2 - RCV. 465 (640$) - 
CRI. 86 (650$) - CMDRR. 818 (600€) - MRR. 1460 
(600€) - MAR. 192 - Varesi 360 (800€) - Cal. 906.
RR. SUP   �  950 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
de trente-neuf coins de droit et de quarante-trois 
coins de revers. Ce type semble beaucoup plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_413339. Denier, 45 AC., Rome, (Ar, 
Ø 21 mm, 12 h, 3,32 g). 
A/ LIBERTATIS.  R/ PALIKAN[VS] au-dessus. 
Exemplaire sur un flan large, ovale et irrégulier, 
échancré en dehors du grènetis à l’usure importante, 
lisible et identifiable. Belle patine de collection 

ancienne avec des reflets dorés et bleutés. 
B. 2 (Lollia) - BMC/RR. 4011 - CRR. 960 (3) - 
RRC. 473 /1 - RSC. 2 - RCV. 465 (640$) - CRI. 86 
(650$) - CMDRR. 818 (600€) - MRR. 1460 (600€) - 
MAR. 192 - Varesi 360 (800€) - Cal. 906.
RR. TTB   �  480 €
Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a relevé 
une estimation de trente-neuf coins de droit et de 
quarante-trois coins de revers. Ce type semble 
beaucoup plus rare que ne le laissent supposer 
les ouvrages généraux.

POMPÉE LE JEUNE 
(79‑45 AVANT J.‑C.)

Cnæus Pompeius Magnus Junior.

 

brm_306673. Denier, c. 46‑45 AC., Cordoue, 
(Ar, Ø 20 mm, 6 h, 3,54 g). A/ M● - POBLICI● LEG● 
[PRO] - PR.  R/ CN● MAGNVS● - IMP. Exemplaire 
sur un flan ovale, très large et irrégulier bien centré 
des deux côtés, un peu court au droit sur la légende 
avec les grènetis visibles. Belle tête de Rome au droit 
avec une usure superficielle. Revers de style fin, bien 
venu à la frappe. Jolie patine de collection ancienne 
gris foncé avec des reflets mordorés. B. 9 (Pompeia) - 
BMC/RR. 72 pl. 101/1 (Spain) - CRR. 1031 (7) - 
RRC. 469 /1a - RSC. 1 - RCV. 1384 (720$) - CRI. 48 
(725$) - C. 1 (4f.) - CMDRR. 1 (600€) - MRR. 1425 
(600€) - Varesi 645 (800€) - Cal. 1146.
RR. TTB+   �  850 €
Poids léger. Variété avec la grosse tête. Pour ce 
type, M. Crawford, a relevé une estimation de 
quarante-deux coins de droit et de quarante-sept 
coins de revers pour cinq variétés. Ce type est 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages 
généraux. M. Crawford n’a relevé que quatorze 
exemplaires provenant des trésors d’Alvignano 
(3 ex.), d’Avvetrana (2 ex.), de Vigatto (1 ex.), de 
Maillé ( 2 ex.), de Bourgueil (1 ex.), de Gallignano 
(1 ex.), de Terranova (3 ex.) et d’Aquileia (1 ex.).

411706
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brm_418426. Denier, c. 46‑45 AC., Cordoue, 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,93 g). 
A/ M● - [POBLICI●] LEG● PRO - PR.  R/ CN● 
MAGNVS● - [IMP]. Exemplaire sur un flan bien 
centré, irrégulier. Belle tête de Rome. Joli revers. 
Patine grise, légèrement granuleuse. B. 9 (Pompeia) - 
BMC/RR. 72 pl. 101/1 (Spain) - CRR. 1031 (7) - 
RRC. 469 /1e - RSC. 1 - RCV. 1384 (720$) - CRI. 48 
a (725$) - C. 1 (4f.) - CMDRR. 1 (600€) - MRR. 
1425 (600€) - Varesi 645 (800€) - Cal. 1146.
RR. TTB   �  780 €
Pour ce type, M. Crawford, a relevé une estimation 
de quarante-deux coins de droit et de quarante-sept 
coins de revers pour cinq variétés. Ce type est 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages 
généraux. M. Crawford n’a relevé que quatorze 
exemplaires provenant des trésors d’Alvignano 
(3 ex.), d’Avvetrana (2 ex.), de Vigatto (1 ex.), de 
Maillé ( 2 ex.), de Bourgueil (1 ex.), de Gallignano 
(1 ex.), de Terranova (3 ex.) et d’Aquileia (1 ex.).

ACCOLEIA (43 AVANT J.‑C.)

Publius Accoleius Lariscolus.

  

brm_430093. Denier, 43 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
9 h, 3,70 g). A/ P● ACCOLEIVS - LARISCOLVS.  
R/ Anépigraphe. Exemplaire sur un flan ovale et décentré. 
Joli revers. Patine grise. B. 1 (Accoleia) - BMC/RR. 4211 - 
CRR. 1148 (3) - RRC. 486 /1 - RSC. 1 - RCV. 484 (640$) - 
CRI. 172 (650$) - CMDRR. 90 (400€) - MRR. 1542 
(400€) - Varesi47 (350€)  - Cal. 62.
R. TTB  �  225 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
M. Crawford a relevé une estimation de 84 coins de 
droit et de 93 coins de revers pour deux variétés. Ce 
type est en fait plus rare que ne le laissent paraître les 
ouvrages généraux.

PETILLIA (43 AVANT J.‑C.)

Petillius Capitolinus.

  

brm_430094. Denier, 43 AC., Rome, (Ar, Ø 16,5 mm, 
9 h, 3,86 g). 

A/ PETILLIVS/ CAPITOLINVS.  R/ S - F. 
Exemplaire sur un petit flan. Usure superficielle. Joli droit 
et beau revers pour ce type peu commun. Patine grise. 
B. 3 (6f.) (Petillia) - BMC/RR. 4220 - CRR. 1150 (4) - 
RRC. 487 /2a - RSC. 3 - RCV. 486 (520$) - CRI. 174 
(525$) - MAR. 28 - CMDRR. 962 (600€) - MRR. 1544 
(450€) - Varesi 451 (500€) - Cal. 1066  - RBW. 1706 
(425FS).
R. TTB+  �  300 €
Exemplaire provenant de la collection Robert Couet. 
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation de 85 
coins de droit et de 74 coins de revers pour trois variétés. 
Ce denier est en fait beaucoup plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux.

CLAUDIA (42 AVANT J.‑C.)

Publius Clodius Turrinus.

  

brm_418978. Denier, 42 AC., Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
2 h, 3,98 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ P● CLODIVS// M● F●. 
Exemplaire sur un flan ovale avec un beau portrait 
d’Apollon. Patine grise. B. 15 (Claudia) - BMC/RR. 4290 
pl. 58/5 - CRR. 1117 (1) - RRC. 494 /23 - RSC. 15 - 
RCV. 492 (320$) - CRI. 184 (320£) - CMDRR. 569 
300€) - MRR. 1583 (275€) - Varesi 187 (300€) - Cal. 428.
TTB  �  150 €
Tête allongée d’Apollon avec un cou effilé. Pour ce type, 
M. Crawford a relevé une estimation de 363 coins de 
droit et de 403 coins de revers.

  

brm_407302. Denier, 42 AC., Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
12 h, 3,74 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ P● CLODIVS// M● F●. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien centré des 
deux côtés à l’usure importante, lisible et identifiable. Patine 
de collection ancienne. B. 15 (Claudia) - BMC/RR. 4290 
pl. 58/5 - CRR. 1117 (1) - RRC. 494 /23 - RSC. 15 - 
RCV. 492 (320$) - CRI. 184 (320£) - CMDRR. 569 
300€) - MRR. 1583 (275€) - Varesi 187 (300€) - Cal. 428.
TB+  �  120 €
Cet exemplaire a été acquis en 1977. Tête allongée 
d’Apollon avec un cou effilé. Pour ce type, M. Crawford 
a relevé une estimation de 363 coins de droit et de 403 
coins de revers.

http://www.cgb.fr/pomp%C3%83%C2%A9e-le-jeune-denier,brm_418426,a.html
http://www.cgb.fr/pomp%C3%83%C2%A9e-le-jeune-denier,brm_418426,a.html
http://www.cgb.fr/pomp%C3%83%C2%A9e-le-jeune-denier,brm_418426,a.html
http://www.cgb.fr/accoleia-denier,brm_430093,a.html
http://www.cgb.fr/accoleia-denier,brm_430093,a.html
http://www.cgb.fr/accoleia-denier,brm_430093,a.html
http://www.cgb.fr/petillia-denier,brm_430094,a.html
http://www.cgb.fr/petillia-denier,brm_430094,a.html
http://www.cgb.fr/petillia-denier,brm_430094,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_418978,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_418978,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_418978,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_407302,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_407302,a.html
http://www.cgb.fr/claudia-denier,brm_407302,a.html
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MARC ANTOINE 
(83‑30 AVANT J.‑C.)

Marcus Antonius.

 

brm_430301. Denier, 42 AC., Épire, (Ar, 
Ø 16,5 mm, 2 h, 3,10 g). A/ M● ANTONI● - IMP. 
(O°) R/ III/ VIR/ R● P● C●. Très bel exemplaire pour 
ce type mais la monnaie pourrait être fourrée même si 
aucun indice sérieux ne peut le laisser transparaître. 
Patine grise. B. 34 (Antonia) - BMC/RR. 60 pl. 103/20 
(Gaul) - CRR. 1168 (4) - RRC. 496 /1 - RSC. 12 - 
RCV. 1467 (1040$) - CRI. 128 (650£) - C. 12 
(6f.) - MRR. 1609 (900€) - RBW. 1753 (1500FS).
RR. TTB+   �  600 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Poids léger. Pour ce type, M. Crawford a 
relevé une estimation inférieure à 30 pour les coins 
de droit et inférieure à 33 pour les coins de revers.

OCTAVE 
(63 AVANT J.‑C. ‑ 27 AVANT J.‑C.)

Caius Julius Cæsar Octavianus.

 

brm_420856. Denier, 32‑31, automne 32 - 
automne 31 AC., Italie ou Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 2,79 g). A/ Anépigraphe.  R/ CAESAR - DIVI F. 
Type excessivement rare mais fourré avec le cuivre 
qui apparaît au droit et au revers. Sinon, patine grise. 
B. 105 (Julia) - BMC/RR. 4327 - RIC. 251 - BMC/
RE. 609 - RSC. 117 - RCV. 1548 (960$) - CRI. 397 
(600£) - C. 70 (4f.) - BN/R. 3.
RR. TB+   �  125 €
Monnaie fourrée.

 

brm_328688. Denier, c. 30‑29 AC., automne 
30 - été 29 avant J.‑C., Italie ou Rome, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 3 h, 3,89 g). A/ IMP.  R/ CAESAR. 
Exemplaire sur un flan large et parfaitement centré à 
l’usure régulière. Joli portrait avec une contremarque 
“A” visible à 1 heure. B. 164 (Julia) - BMC/
RR. 4368 - RIC. 274 - BMC/RE. 644 - RSC. 44 - 
RCV. 1563 (1040$) - CRI. 428 (600£) - C. 44 
(5f.) - BN/R. 88 pl. IV - CMDRR. 28 (2000€).
RR. TTB   �  380 €

SEXTUS POMPEE 
(67‑35 AVANT J.‑C.)

Sextus Pompeius Magnus.

 

brm_432291. Denier, c. 42 AC., Catane, (Ar, 
Ø 17 mm, 12 h, 3,67 g). 
A/ MAG PIVS IMP ITER.  R/ [PR(AE)F]// CLAS 
ET OR(AE)/ (MAR)IT EX● S● C● à l’exergue 
en deux lignes. 
Bel exemplaire sur un petit flan bien centré avec 
une patine de collection ancienne. 
RCV. 1392 (2000$) - BMC/RR. 11 pl. 120/7 (Spain) - 
CRR. 1344 (4) - RRC. 511 /3a - RSC. 17 - B. 27 
(Pompeia) - CRI. 334 (2000$) - C. 17 (15f.) - 
CMDRR. 26 (2000€) - MRR. 1558 (2000€) - 
Varesi - Cal. 1161.
RR. TTB   �  420 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé une estimation 
inférieure à 51 coins de droit et inférieure à 57 
coins de revers pour trois variétés de légendes. 
Ce type est plus rare que ne le laissent paraître les 
ouvrages généraux. Seulement dix-sept pièces ont 
été répertoriées par M. Crawford dans les dépôts 
d’Alvignano (2 ex.), de Maillé (4 ex.), de Bourgueil 
(1 ex.) , de Terranova (3 ex.), d’Aquileia (2 ex.) et 
de Bagheria (4 ex.). Cet exemplaire est illustré 
dans l’ouvrage du fonds Bourgey (p. 192, n° 506).

 

brm_355552. As, c. 45‑44 AC., Espagne, (Ae, 
Ø 30 mm, 12 h, 21,19 g). 
A/ MAGN.  R/ PIVS/ IMP. Exemplaire sur un flan large, 
bien centré des deux côtés avec les grènetis complets 
au revers. Droit dans un état remarquable pour ce type 
souvent fruste ! Beau revers. Agréable patine vert foncé. 
B. 4 (Eppia) - BMC/RR. 108 (Spain) - CRR. 284 - 
RRC. 479 /1 - RCV. 1394 (480$) - MRR. 1477 (600€) - 
C. 16 - RPC. 671 - CRI. 336.
R. TTB+ / TTB �  450 €
Poids léger. Série onciale frappée. En fait, les poids 
sont très variables et nous pouvons avoir de grandes 
variations d’une pièce à l’autre, le poids moyen étant 
autour de 27 grammes.

http://www.cgb.fr/marc-antoine-denier,brm_430301,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-denier,brm_430301,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-denier,brm_430301,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_420856,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_420856,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_420856,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_328688,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_328688,a.html
http://www.cgb.fr/octave-denier,brm_328688,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-denier,brm_432291,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-denier,brm_432291,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-denier,brm_432291,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_355552,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_355552,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_355552,a.html
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brm_404049. As, c. 45‑44 AC., Espagne, (Ae, 
Ø 28,5 mm, 1 h, 17,11 g). 
A/ MAGN.  R/ PIVS/ IMP. Bel exemplaire présentant des 
faiblesses de frappe. Patine marron. B. 4 (Eppia) - BMC/
RR. 108 (Spain) - CRR. 284 - RRC. 479 /1 - RCV. 1394 
(480$) - MRR. 1477 (600€) - C. 16 - RPC. 671 - CRI. 336.
R. TB+  �  350 €
Série onciale frappée. En fait, les poids sont très variables 
et nous pouvons avoir de grandes variations d’une pièce 
à l’autre, le poids moyen étant autour de 27 grammes.

DOMITIUS AHENOBARBUS 
(+ 32 AVANT J‑C.)

Cneius Domitius Ahenobarbus.

 

brm_427739. Denier, 41 AC., Grèce, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 3 h, 3,76 g). 
A/ AHENOBAR. (O°) R/ CN DO/MITIVS/ ●IMP. 
Exemplaire sur un flan ovale, légèrement décentré 
des deux cotés. Beau portrait de haut relief, finement 
détaillé d’Ahenobarbus. Magnifique revers de style 
fin. Jolie patine grise superficielle. 
B. 21 (20f.) (Domitia) - BMC/RR. 94 (East) - 
CRR. 1177 - RRC. 519 /2 - CRI. 339 - RSC. 21 - 
RCV. 1456 (2000€) - CMDRR. 683 (600€) - 
MRR. 1648 (3000€) - Varesi 269 bis (2500€) - Cal. 
546 - RBW. 1803 (8500FS).
RRR. SUP   �  3500 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
Couet. Pour ce type, M Crawford a recensé une 
estimation inférieure à trente coins de droit et 
inférieure à trente coins de revers. Ce denier est en 
fait encore beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

MARC ANTOINE ET OCTAVE 
(41 AVANT J.‑C.)

Marcus Antonius, Caius Julius Cæsar Octavianus.

  

brm_424678. Denier, c. 41 AC., Éphèse, (Ar, 
Ø 21 mm, 4 h, 3,67 g). 
A/ M● ANT● I(MP)● (AV)G● III● VIR● R● P● C● M● 
BARBAT Q P. (O°) R/ CAESAR IMP● PONT● III● VIR● 
R● P● C●. Exemplaire à l’usure marquée sur le portrait 
de Marc-Antoine mais avec un remarquable revers. Patine 
grise. B. 51 (30f.) (Antonia) - BMC/RR. 100 pl. 112/18 
(East) - CRR. 1181 (3) - RRC. 517 /2 - RSC. 2 - RCV. 1504 
(1520$) - CRI. 243 (850£) - C. 8 (30f.) - MRR. 1638 
(1000€) - CMDRR. 8 (1500€) - Varesi 804 (1000) - Cal. 271.
R. TB+ / TTB+ �  400 €
Exemplaire probablement fourré. Pour ce type, M. 
Crawford a relevé une estimation de 129 coins de droit 
et de 143 coins de revers. Les auteurs du CMDRR. ont 
recensé sept variétés différentes pour ce type de denier. 
Sur cet exemplaire, Octave est imberbe.

 

brm_429912. Quinaire, 39 AC., Gaule, (Ar, 
Ø 14,5 mm, 12 h, 1,60 g). A/ III● VIR● - R● P● 
C●. R/ [M●] ANTON C● CAE-SAR. Très bel 
exemplaire pour ce type avec un joli droit de style 
fin. Belle patine de collection ancienne. B. 42 
(Antonia) - BMC/RR. 128 (Asia) - CRR. 1195 
(3) - RRC. 529 /4b - RSC. 67 - RCV. 1575 (360$) - 
CRI. 121 (250£) - C. 67 (4f.) - MRK. 1674 (300€).
RR. TTB   �  350 €
Pour ce type, M. Crawford a relevé un estimation 
de 52 coins de droit et de 58 coins de revers.

430301

355552

http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_404049,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_404049,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_404049,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-ahenobarbus-denier,brm_427739,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-ahenobarbus-denier,brm_427739,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-ahenobarbus-denier,brm_427739,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-denier,brm_424678,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-denier,brm_424678,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-denier,brm_424678,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-quinaire,brm_429912,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-quinaire,brm_429912,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-quinaire,brm_429912,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-denier,brm_430301,a.html
http://www.cgb.fr/sextus-pompee-as,brm_355552,a.html
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FULVIE (+40 AVANT J.‑C.)

Fulvia - femme de Marc Antoine.

 

brm_407344. Quinaire, c. 42 AC., Lyon, (Ar, 
Ø 13 mm, 9 h, 1,24 g). A/ III● VIR - R● P● C●.  
R/ ANTONI// IMP ; A à gauche et X[LI] à droite. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré à l’usure 
très importante, lisible et identifiable. Patine de 
collection ancienne. LT. 4648 - RPC. 513 - Giard/
L1. 3 - C. 3 - BMC/RR. 48 (Gaule) - RRC. 489 /6 - 
CRI. 126 (475$) - RCV. 1519 (480$).
RR. TB+   �  150 €
Poids très léger. Fourré. Petites contremarques de 
banquier ou de changeur, au droit sur le visage, sur 
le lion au revers. Les auteurs du Roman Provincial 
Coinage ont répertorié trente-deux exemplaires de 
ce type avec un poids moyen de 1,71 g. M. Crawford 
a relevé une estimation de quatorze coins de droit 
et de quinze coins de revers.

LUGDUNUM - LYON - 
JULES CÉSAR ET OCTAVE 

(IER SIÈCLE AVANT J.‑C.)

brm_404679. Dupondius, c. 36 AC., Lyon, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 4 h, 17,75 g). A/ IMP●/ CAESAR●/ 
DIVI● IVLI●/ DIVI● F●.  R/ COPIA. Bel exemplaire 
pour ce type recherché. Flan large. Patine marron. 
LT. 4669 - RPC. 515 - Giard/L1. 7 pl. V-VII (26 ex.).
RR. TB+   �  380 €
De nombreux exemplaires furent coupés en deux 
pour servir comme as ou demi-dupondius ; si bien 
qu’il est très rare d’avoir un dupondius complet.

VIENNA - VIENNE - JULES CÉSAR 
ET OCTAVE (36 AVANT J.‑C.)

Julius Cæsar, Caius Octavianus.

 

brm_404681. Dupondius, 36 AC., Vienne, (Ae, 
Ø 31 mm, 12 h, 19,76 g). 
A/ ●IMP●/ CAESAR/ DIVI IVLI/ DIVI● F.  R/ [C●I● - V]. 
Exemplaire avec un beau revers complet. Usure régulière. 
Patine marron foncé. 
LT. 2943 - RPC. 517 - BN. 2938 -2942.
R. TB+  �  250 €
La proue de galère de Vienne est la seule à présenter 
une superstructure, posée à l’avant du navire, précédée 
d’un mât ; elle est particulièrement bien visible sur cet 
exemplaire dont le revers est complet avec l’avant de la 
proue, et tous ses détails visibles. Ce «château» présente 
une analogie avec le monnayage attribué à Narbonne.

ARAUSIO - ORANGE - OCTAVE 
ET AGRIPPA (C. 28‑27 AVANT J.‑C.

Caius Octavianus, Marcus Vispanius Agrippa.

brm_404680. Dupondius, c. 28‑27 AC., 
Orange, (Ae, Ø 28,5 mm, 7 h, 18,12 g). 
A/ IMP/ DIVI F.  R/ Anépigraphe. 
Très bel exemplaire pour ce type souvent fruste. 
Joli revers. Patine marron. 
LT. 4660 - RPC. 533 - Puig II./1064 - ABT. 473 - J.-
B. Giard, La monnaie d’Orange, RN. 1984, p. 77‑84, 
pl. V-VI - G. de Loye, Note sur le médaillon de la 
monnaie coloniale romaine attribuée à Orange, CN. 
n° 95, mars 1988, p. 357‑367.
RR. TB+   �  350 €
G. de Loye dans son étude a répertorié 1.101 exem-
plaires des monnayages de Vienne, Lyon, Orange, 
Narbonne et Nîmes dans les grandes collections du 
Sud-est de la France. Avec vingt-et-un exemplaires, 
l’atelier d’Orange ne représente que moins de 2% 
du total. La plupart des exemplaires illustrés aux 
pages 364‑366 montrent souvent des exemplaires 
frustes, mal conservés.

424678

http://www.cgb.fr/fulvie-quinaire,brm_407344,a.html
http://www.cgb.fr/fulvie-quinaire,brm_407344,a.html
http://www.cgb.fr/fulvie-quinaire,brm_407344,a.html
http://www.cgb.fr/lugdunum-lyon-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404679,a.html
http://www.cgb.fr/lugdunum-lyon-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404679,a.html
http://www.cgb.fr/lugdunum-lyon-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404679,a.html
http://www.cgb.fr/vienna-vienne-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404681,a.html
http://www.cgb.fr/vienna-vienne-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404681,a.html
http://www.cgb.fr/vienna-vienne-jules-c%C3%83%C2%A9sar-et-octave-dupondius,brm_404681,a.html
http://www.cgb.fr/arausio-orange-octave-et-agrippa-dupondius,brm_404680,a.html
http://www.cgb.fr/arausio-orange-octave-et-agrippa-dupondius,brm_404680,a.html
http://www.cgb.fr/arausio-orange-octave-et-agrippa-dupondius,brm_404680,a.html
http://www.cgb.fr/marc-antoine-et-octave-denier,brm_424678,a.html
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LES JULIO-CLAUDIENS

AUGUSTE (16/01/27 AVANT J.‑C. 
‑ 19/08/14 APRÈS J.‑C.)

Caius Julius Cæsar Augustus.

 

brm_415013. Denier, 19‑18 AC., Nîmes, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,66 g). A/ Anépigraphe. (O°) 
R/  CAESAR/ AVGVSTVS/ S-P/Q-R/ CL V. Exem-
plaire sur un petit flan bien centré. Patine grise. C. 51 
(6f.) - RIC.- - BN/R. 1333 - RSC. 51 - RCV. 1602 
(880$) - CMDRR. 32 (2000€) - BMC/RE. 354.
RR. TB+   �  225 €
Le portrait est caractéristique de l’atelier impérial 
de Nîmes ouvert en 19‑18 avant J.‑C., en particulier 
les rubans de la couronne qui descendent le long du 
cou. Rubans de type 3. Malgré la rareté du type, nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente.

  

brm_400328. Denier, 15 AC., Lyon, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 3,51 g).  A/ AVGVSTVS - DIVI● F. (O°) R/  IMP - X// 
ACT à l’exergue. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés. Joli revers avec avec une belle patine 
grise. C. 144 (4f.) - RIC. 171 a - BN/R. 1401 - Giard/
L1. 28 /12a - RSC. 144 - RCV. 1611 (720$) - BMC/
RR. 461 - CMDRR. 113 (2500€) - MRK. 2 /59 (900€).
R. TTB+  �  650 €
Poids léger. Pour ce type J.-B. Giard a relevé vingt 
exemplaires pour le denier avec dix-neuf coins de droit 
et vingt coins de revers pour vingt-et-un exemplaires. 
Ce type a aussi été frappé en or et avec la tête à 
gauche. Au total, avec la tête à droite, nous avons 
trente-cinq coins de droit et quarante coins de revers 
pour cinquante exemplaires.

 

brm_418429. Denier, c. 13‑14, Lyon, 2e ém., 
(Ar, Ø 19 mm, 5 h, 3,62 g). 
A/ CAESAR AVGVSTVS - DIVI F PATER PA-
TRIAE. (O*) R/ PONTIF - MAXIM. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés, 
un peu court au revers sur la légende. Belle tête 
d’Auguste inhabituelle. Joli revers de style fin. Belle 
patine de collection ancienne gris foncé avec des 
reflets dorés. C. 223 - RIC. 220 - BMC/RE. 545 - 

RSC. 223 - RCV. 1630 (1200$) - MRK.- - Giard/
L1. 94 - BN/R. 1693.
RR. TTB   �  950 €
Cet exemplaire provient du stock de Jean Vinchon 
en 2002 (avec son étiquette). C’est la monnaie qui 
a servi de prototype au célèbre “Tribute penny” 
de Tibère ! C’est la troisième fois seulement que 
nous le proposons à la vente !

  

brm_423766. Denier, 19 AC., Colonia Patricia, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,96 g). A/ CAESAR - AVGVSTVS. (O°) 
R/ SIGNIS/ RECEPTIS/ S-P/Q-R/ CL● V. Exemplaire sur 
un petit flan épais bien centré. Portrait remarquable et de haut 
relief. Patine de collection ancienne. C. 265 (6f.) - RIC. 86 
a - BN/R. 1133 - BMC/RE. 417 - RCV. 1633 (880$) - 
CMDRR. 181 (2000€) - RSC. 265 - MRK. 2 /69 (700€).
R. TTB / TB+ �  350 €
Il existe plusieurs variétés pour ce type en fonction de 
l’agencement de l’aigle “aquila” et de l’enseigne (signa). 
Ce type semble plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages généraux.

AUGUSTE, CAIUS ET LUCIUS 
(2 AVANT J.‑C. ‑ 4 APRÈS J.‑C.)

Augustus, Caius et Lucius Cæsares.

  

brm_397827. Denier, 2 AC. - AD. 12, Lyon, (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,66 g). A/ CAESAR AVGVSTVS - DIVI 
F PATER PATRIAE. (O*) R/ C● L● CAESARES à 
l’exergue/ AVGVSTI F COS DESIG PR[INC IVVENT]. 
Bel exemplaire sur un flan large et ovale. Plat sur le 
portrait. Revers de style très fin. Patine grise de collection 
ancienne. C. 43 (6f.) - RIC. 208 - BN/R. 1660 - Giard/
L1. 85 /3a - RCV. 1597 (440$) - MAR. 133 p. 75 - BMC/
RR.- - CMDRR. 23 (1000€) - MRK. 2 /50 (250€).
TTB / TTB+ �  250 €
Rubans de type 3. C’est l’un des deniers les plus courants 
de l’atelier de Lyon. C’est aussi l’une des pièces qui se 
rencontre le plus souvent en Gaule. C’est encore l’un des 
deniers qui a été le plus imité aussi bien dans les limites de 
l’Empire qu’en dehors du limes. Le denier représentant les 
deux petits-fils d’Auguste eut un succès considérable en 
Gaule. Nous devons modifier notre vision de la circulation 
monétaire entre la fin de la guerre des Gaules et la mort 
de Néron en 68 après J.‑C. Monnaies gauloises en argent, 
en bronze et en potin circulèrent conjointement avec les 
monnaies romaines qui se répandirent largement en 
dehors de la Narbonnaise. Il faut évoquer le néologisme de 
circulation “romano-gauloise” plutôt que gallo-romaine.

http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_415013,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_415013,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_415013,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_400328,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_400328,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_400328,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_418429,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_418429,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_418429,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_423766,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_423766,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-denier,brm_423766,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_397827,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_397827,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_397827,a.html
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brm_432292. Denier, 2 AC. - AD. 12, Lyon, (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,88 g). 
A/ CAESAR AVGVSTVS - DIVI F PATER PATRIAE. 
(O*) R/ C● L● CAESARES à l’exergue/ AVGVSTI F 
COS DESIG PR[INC IVVENT]. 
Bel exemplaire homogène recouvert d’une patine de 
collection ancienne. Joli portrait. 
C. 43 (6f.) - RIC. 208 - BN/R. 1660 - Giard/L1. 85 /3a - 
RCV. 1597 (440$) - MAR. 133 p. 75 - BMC/RR.- - 
CMDRR. 23 (1000€) - MRK. 2 /50 (250€).
TTB  �  180 €
Rubans de type 3. C’est l’un des deniers les plus courants 
de l’atelier de Lyon. C’est aussi l’une des pièces qui se 
rencontre le plus souvent en Gaule. C’est encore l’un 
des deniers qui a été le plus imité aussi bien dans les 
limites de l’Empire qu’en dehors du limes. Le denier 
représentant les deux petits-fils d’Auguste eut un succès 
considérable en Gaule. Nous devons modifier notre vision 
de la circulation monétaire entre la fin de la guerre des 
Gaules et la mort de Néron en 68 après J.‑C. Monnaies 
gauloises en argent, en bronze et en potin circulèrent 
conjointement avec les monnaies romaines qui se répan-
dirent largement en dehors de la Narbonnaise. Il faut 
évoquer le néologisme de circulation “romano-gauloise” 
plutôt que gallo-romaine.

  

brm_400776. Denier, 2 AC. - AD. 12, Lyon, (Ar, 
Ø 18 mm, 12 h, 3,63 g). 
A/ CAESAR AVGVSTVS - DIVI F PATER PATRIAE. 
(O*) R/ C● L● CAESARES à l’exergue/ AVGVSTI F 
COS DESIG PR[INC IVVENT]. 
Exemplaire sur un petit flan, un peu court sur la légende 
de revers. Belle tête d’Auguste. Revers de style fin. Patine 
de collection ancienne, légèrement granuleuse avec des 
reflets mordorés. 
C. 43 (6f.) - RIC. 208 - BN/R. 1660 - Giard/L1. 85 /3a - 
RCV. 1597 (440$) - MAR. 133 p. 75 - BMC/RR.- - 
CMDRR. 23 (1000€) - MRK. 2 /50 (250€).
TTB  �  175 €
Rubans de type 3. C’est l’un des deniers les plus courants 
de l’atelier de Lyon. C’est aussi l’une des pièces qui se 
rencontre le plus souvent en Gaule. C’est encore l’un 
des deniers qui a été le plus imité aussi bien dans les 
limites de l’Empire qu’en dehors du limes. Le denier 
représentant les deux petits-fils d’Auguste eut un succès 
considérable en Gaule. Nous devons modifier notre vision 
de la circulation monétaire entre la fin de la guerre des 
Gaules et la mort de Néron en 68 après J.‑C. Monnaies 
gauloises en argent, en bronze et en potin circulèrent 
conjointement avec les monnaies romaines qui se répan-
dirent largement en dehors de la Narbonnaise. Il faut 
évoquer le néologisme de circulation “romano-gauloise” 
plutôt que gallo-romaine.

TIBÈRE (19/08/14‑16/03/37)

Tiberius Claudius Nero - César - (4‑14 après J.‑C.).

  

brm_419104. As à l’autel de Lyon, c. 12‑14 AD., 
Lyon, (Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 10,65 g). 
A/ TI CAESAR AVGVST - F IMPERAT VII. (O*) R/ ROM 
ET AVG. Exemplaire dans un bel état pour ce type avec 
notamment un très beau revers. Patine marron. LT.- - 
BN. 4751 - C. 37 - RIC. 245 - RPC.- - Giard/L1. 114 /1a - 
BN/R. 1769 - RCV. 1756 (440$) - MRK. 5 /13 (500€).
TTB  �  175 €
À partir de 10 après J.‑C., Tibère, associé au pouvoir et 
héritier présomptif d’Auguste, participe au monnayage 
de son beau-père.

Tiberius Claudius Nero - Auguste - (14‑37).

  

brm_432685. Aureus, c. 22‑27, Lyon, 3e ém., (Or, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 7,63 g). A/ TI CAESAR DIVI - AVG F 
AVGVSTVS. (O*) R/ PONTIF - MAXIM. Exemplaire sur 
un petit flan bien centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Belle tête de Tibère à l’usure régulière bien 
venue à la fabrication. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection ancienne. C. 15 (40f.) - RIC. 27 
(R2) - BN/R.- - Giard/L1. 147 /4 (8 ex.) - RCV. 1760 
(4400$) - BMC/RE. 40 - Cal. 305 - MRK. 5 /1 (4000€).
R. TTB  �  2800 €
Cet aureus appartient à la deuxième émission (groupe 
III) déterminée par J.-B. GIARD. Nous n’avons pas 
relevé d’identité de coin pertinente. Rubans de type 3 
évidés. Au revers, les pieds de la Paix reposent sur un 
tabouret. Le siège est richement ornementé et est posé 
sur une simple ligne d’exergue. Le sceptre présente une 
extrémité bouletée à sa base.

414326

http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_432292,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_432292,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_432292,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_400776,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_400776,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-caius-et-lucius-denier,brm_400776,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-as-%C3%83%E2%82%AC-l-autel-de-lyon,brm_419104,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-as-%C3%83%E2%82%AC-l-autel-de-lyon,brm_419104,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-as-%C3%83%E2%82%AC-l-autel-de-lyon,brm_419104,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_432685,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_432685,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_432685,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_414326,a.html
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brm_292509. Denier, c. 22‑30, Lyon, 4e ém., (Ar, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,76 g). 
A/ TI CAESAR DIVI - AVG F AVGVSTVS. (O*) R/ 
PONTIF - [MAXIM]. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait de Tibère à 
l’usure importante, mais parfaitement lisible et identifiable. 
Très joli revers de style fin. Belle patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés. C. 16 (2f.) - RIC. 30 - 
BN/R. 30 - Giard/L1. 150 /8a, pl. XXXV - RCV. 1763 
(280$) - BMC/RE. 48 - MRK. 5 /4 (700€).
R. TTB / TTB+ �  340 €
Rubans de type 3. Comme pour le denier d’Auguste, cette 
pièce appartient à l’atelier impérial de Lyon et ce type 
de denier a circulé pendant pratiquement un siècle. Il 
se rencontre très souvent avec des monnaies gauloises 
de la phase terminale dans les fouilles archéologiques. 
C’est la monnaie romaine la plus courante en Gaule 
pour les Julio-Claudiens. La quatrième émission se 
caractérise par un socle représenté par une ligne et les 
pieds du siège sont ornementés au revers ; au droit, les 
rubans de la couronne sont parallèles.

brm_278617. Sesterce, 36‑37, Rome, (Ae, 
Ø 34,5 mm, 6 h, 27,77 g). 
A/ DIVO/ AVGVSTO/ SPQR.  R/ TI CAESAR DIVI 
AVG F AVGVST P M TR POT XXXIIX. 
Exemplaire sur un flan lourd et épais. Joli droit et 
très beau revers ! Patine marron foncé de collection 
ancienne. C. 308 (15 fr.) - RIC. 68 - BMC/RE. 125 - 
RCV. 1784 (2400$) - MRK.-.
RRR. TB+ / TTB  �  750 €
Ce sesterce semble en fait beaucoup plus rare 
que le laissent supposer les ouvrages généraux, 
c’est la première fois que nous le proposons à la 
vente ! Monnaie exceptionnelle manquante à de 
nombreuses grandes collections !

brm_414326. Sesterce, 36‑37, Rome, (Ae, 
Ø 35 mm, 2 h, 29,19 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ TI CAESAR DIVI AVG F 
AVGVST P M TR POT XXXIIX. 
Flan large et épais, parfaitement centré. Usure 
importante mais beau type tout de même pour une 
monnaie si souvent fruste ! Patine verte. 
C. 70 (30 fr.) - RIC. 67 - BMC/RE. 133 - RCV. 1766 
(4000$) - MRK. 5 /15 (7000€) - MAR. 17 - 
BN/R. 119.
RRR. TB   �  380 €
Ce sesterce semble en fait beaucoup plus rare 
que le laissent supposer les ouvrages généraux, 
c’est la première fois que nous le proposons à la 
vente ! Monnaie exceptionnelle manquante à de 
nombreuses grandes collections !

DRUSUS 
(13 AVANT J.‑C.‑23 APRÈS J.‑C.)

Nero Claudius Drusus.

 

brm_420346. As, 23, Rome, (Ae, Ø 28 mm, 12 h, 
11,36 g). 
A/ DRVSVS● CAESAR● TI● AVG● F● DIVI● AVG● 
N●. (O°1) R/ PONTIF● TRIBVN● POTEST● ITER●/ S|C. 
Exemplaire à l’usure régulière présentant une petite faiblesse 
de frappe au droit et un beau revers. Patine marron de 
collection ancienne. 
C. 2 (2f.) - RIC. 45 (R2) - BMC/RE. 99 - RCV. 1794 
(296$) - BN/R. 79 - RCV. 1794 (720$) - MRK. 8 /2 (750€).
R. TB+  �  175 €

TIBÈRE (19/08/14‑16/03/37)

Tiberius Claudius Nero - César - (4‑14 après J.‑C.).

  

brm_419104. As à l’autel de Lyon, c. 12‑14 AD., 
Lyon, (Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 10,65 g). 
A/ TI CAESAR AVGVST - F IMPERAT VII. (O*) R/ ROM 
ET AVG. Exemplaire dans un bel état pour ce type avec 
notamment un très beau revers. Patine marron. LT.- - 
BN. 4751 - C. 37 - RIC. 245 - RPC.- - Giard/L1. 114 /1a - 
BN/R. 1769 - RCV. 1756 (440$) - MRK. 5 /13 (500€).
TTB  �  175 €
À partir de 10 après J.‑C., Tibère, associé au pouvoir et 
héritier présomptif d’Auguste, participe au monnayage 
de son beau-père.

Tiberius Claudius Nero - Auguste - (14‑37).

  

brm_432685. Aureus, c. 22‑27, Lyon, 3e ém., (Or, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 7,63 g). A/ TI CAESAR DIVI - AVG F 
AVGVSTVS. (O*) R/ PONTIF - MAXIM. Exemplaire sur 
un petit flan bien centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Belle tête de Tibère à l’usure régulière bien 
venue à la fabrication. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection ancienne. C. 15 (40f.) - RIC. 27 
(R2) - BN/R.- - Giard/L1. 147 /4 (8 ex.) - RCV. 1760 
(4400$) - BMC/RE. 40 - Cal. 305 - MRK. 5 /1 (4000€).
R. TTB  �  2800 €
Cet aureus appartient à la deuxième émission (groupe 
III) déterminée par J.-B. GIARD. Nous n’avons pas 
relevé d’identité de coin pertinente. Rubans de type 3 
évidés. Au revers, les pieds de la Paix reposent sur un 
tabouret. Le siège est richement ornementé et est posé 
sur une simple ligne d’exergue. Le sceptre présente une 
extrémité bouletée à sa base.
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CALIGULA (16/03/37‑24/01/41)

Caius Cæsar Augustus Germanicus.

  

brm_411716. Quadrans, 40, Rome, (Ae, Ø 17 mm, 
6 h, 2,12 g). 
A/ C CAESAR DIVI AVG PRON AVG, (la légende 
commence à 7 heures).  R/ ●PON M TR P IIII PP COS 
TERT autour de R C C. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré à l’usure superficielle. Très belle patine marron 
foncé. C. 7 (1f.) - RIC. 52 - BN/R. 109 - RCV. 1804 
(200$) - BMC/RE. 64 - MRK. 11 /14 (100€).
SUP  �  135 €
Poids extrêmement léger. Exemplaire à l’épigraphie 
élégante et équilibrée caractéristique du Ier siècle.

GERMANICUS (+19) 
RESTITUTION DE CALIGULA

Caius Cæsar Germanicus - Restitution de Caligula.

 

brm_436624. Dupondius, 37‑41, Rome, 3e ém., 
1re off., (Ae, Ø 30 mm, 6 h, 15,93 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR.  R/ SIGNIS - RECEP/ 
DEVICTIS - GERM/ S|C. 
C. 7 - RIC. 57 - BMC/RE. 93 - BN/R. 140 - RCV. 1820 
(1. 440$) - MRK. 9 /5 (1200€).
R. TB+  �  300 €

 

brm_402857. As, 37‑38, Rome, (Ae, Ø 29 mm, 
7 h, 11,01 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG 
N. (O°1) R/ C CAESAR AVG GERMANICVS PON M 
TR POT. Bel exemplaire à l’usure régulière. Joli portrait. 
Patine verte. 
C. 1 - RIC. 35 - BMC/RE. 49 - RCV. 1821 (680$) - 
BN/R. 73 - MRK. 9 /1 (900€).
R. TTB  �  200 €

 

brm_420327. As, 37‑38, Rome, (Ae, Ø 30 mm, 
6 h, 10,48 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG 
N. (O°1) R/ C CAESAR AVG GERMANICVS PON 
M TR POT. 
Flan très large et ovale présentant des faiblesses de frappe. 
Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 1 - RIC. 35 - BMC/RE. 49 - RCV. 1821 (680$) - 
BN/R. 73 - MRK. 9 /1 (900€).
R. TB+  �  150 €

  

brm_402856. As, 40‑41, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 10,93 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG 
N. (O°1) R/ C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M 
TR POT IIII P P. 
Très bel exemplaire quasi SUP avec un joli portrait et un 
très beau revers. Patine marron. 
C. 4 - RIC. 50 - BMC/RE. 74 - RCV. 1822 - BN/R. 123 - 
MRK. 9 /2(900€).
R. TTB+  �  320 €

GERMANICUS ET AUGUSTE

Restitution de Caligula.

 

brm_431605. Drachme, 37‑38, Césarée, (Ar, 
Ø 17 mm, 12 h, 3,19 g). 
A/ GERMANICVS CAES TI AVGV COS II G M. 
(O*) R/ DIVVS - AVGVSTVS. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré avec de 
beaux portraits. Patine grise de collection ancienne. 
C. 2 (100f.) - RIC. 60 - BMC/RE. 105 - BN/R. 163 
var. - RPC. 3623 a - Syd. 51 - RCV. 1819 (1760$).
RRR. TB+   �  450 €
Poids léger. Rubans de type 3. Pour ce type, les 
auteurs du Roman Provincial Coinage ont recensé 
seize drachmes avec dix coins de droit.

http://www.cgb.fr/caligula-quadrans,brm_411716,a.html
http://www.cgb.fr/caligula-quadrans,brm_411716,a.html
http://www.cgb.fr/caligula-quadrans,brm_411716,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-dupondius,brm_436624,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-dupondius,brm_436624,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-dupondius,brm_436624,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402857,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402857,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402857,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_420327,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_420327,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_420327,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402856,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402856,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_402856,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-et-auguste-drachme,brm_431605,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-et-auguste-drachme,brm_431605,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-et-auguste-drachme,brm_431605,a.html
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AUGUSTE (+19 AOÛT 14)

 

brm_408827. Dupondius, 37‑41, Rome, (Ae, 
Ø 29 mm, 6 h, 15,56 g). A/ DIVVS● AVGVSTVS/ S|C. 
(O1) R/ CONSENSV SENAT ET EQ ORDIN● P●Q●R●. 
Exemplaire sur un flan large et régulier, bien centré des 
deux côtés. Joli revers avec une usure superficielle. Patine 
noire lissée, granuleuse. Les champs ont été légèrement 
grattés. C. 87 (4 fr.) - RIC. 56 - BMC/RE. 88 - BN/R. 134 - 
RCV. 1811 (1080$) - MRK.-.
R. TTB+  �  500 €
Poids lourd. Buste réaliste d’Auguste.

CLAUDE (24/01/41‑13/10/54)

Tiberius Claudius Drusus.

 

brm_428825. As, 50‑54, Rome, (Ae, Ø 30 mm, 6 h, 
11,25 g). A/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P 
IMP P P. (O°1) R/ Anépigraphe/ S|C. Exemplaire sur un 
flan très large et particulièrement bien centré. Joli portrait 
et beau revers. Patine vert foncé. C. 84 (2f.) - RIC. 116 - 
BN/R. 234 - RCV. 1862 (600$) - BMC/RE. 206 - MAR.- p. 
77 - MRK. 12 /26 (600€).
TTB  �  115 €

 

brm_433906. As, 50‑54, Rome, (Ae, Ø 28 mm, 6 h, 
10,16 g). A/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P 
IMP P P. (O°1) R/ CONSTANTIAE - AVGVSTI/ S|C. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure régulière, 
bien lisible et identifiable. Patine marron superficielle. 
C. 14 (2 fr.) - RIC. 111 - BMC/RE. 199 - BN/R. 227 - 
RCV. 1857 (720$) - MRK. 12 /21 (600€).
R. TB+  �  100 €
Deuxième émission. Portrait particulier avec un buste fin.

brm_419022. As, 80, Rome, (Ae, Ø 28 mm, 
6 h, 10,19 g). 
A/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P 
P. (O°1) R/ IMP T VESP AVG REST/ S|C. 
Bel exemplaire au droit avec un joli portrait de 
Claude. Revers présentant une faiblesse de frappe. 
Patine verte. C. 106 var. - RIC. 243 - BMC/RE. 300 - 
RCV. 2606 (1080$) - BN/R. 317.
RRR. TB+   �  250 €

NÉRON DRUSUS (+ 9 AVANT J.‑C.)

Nero Claudius Drusus Cæsar - Restitution de Claude.

brm_408807. Sesterce, 50‑54, Rome, (Ae, 
Ø 36 mm, 6 h, 27,46 g). 
A/ NERO CLAVDIVS DRVSVS GERMANICVS 
IMP. (O°1) R/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR 
P IMP P P// S C. Exemplaire sur un flan large et épais, 
bien centré des deux côtés. Revers finement détaillé. 
Très jolie patine verte. C. 8 (10f.) - RIC. 109 - BMC/
RE. 208 - BN/R. 198 pl. 26 - RCV. 1897 (3200€) - 
MRK. 6 /5 (3500€) - SIR. 3.
RR. TTB+   �  1000 €
Revers bien détaillé avec les armes bien visibles.

 

brm_420327. As, 37‑38, Rome, (Ae, Ø 30 mm, 
6 h, 10,48 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG 
N. (O°1) R/ C CAESAR AVG GERMANICVS PON 
M TR POT. 
Flan très large et ovale présentant des faiblesses de frappe. 
Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 1 - RIC. 35 - BMC/RE. 49 - RCV. 1821 (680$) - 
BN/R. 73 - MRK. 9 /1 (900€).
R. TB+  �  150 €

  

brm_402856. As, 40‑41, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 10,93 g). 
A/ GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG 
N. (O°1) R/ C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M 
TR POT IIII P P. 
Très bel exemplaire quasi SUP avec un joli portrait et un 
très beau revers. Patine marron. 
C. 4 - RIC. 50 - BMC/RE. 74 - RCV. 1822 - BN/R. 123 - 
MRK. 9 /2(900€).
R. TTB+  �  320 €

GERMANICUS ET AUGUSTE

Restitution de Caligula.

 

brm_431605. Drachme, 37‑38, Césarée, (Ar, 
Ø 17 mm, 12 h, 3,19 g). 
A/ GERMANICVS CAES TI AVGV COS II G M. 
(O*) R/ DIVVS - AVGVSTVS. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré avec de 
beaux portraits. Patine grise de collection ancienne. 
C. 2 (100f.) - RIC. 60 - BMC/RE. 105 - BN/R. 163 
var. - RPC. 3623 a - Syd. 51 - RCV. 1819 (1760$).
RRR. TB+   �  450 €
Poids léger. Rubans de type 3. Pour ce type, les 
auteurs du Roman Provincial Coinage ont recensé 
seize drachmes avec dix coins de droit. 408807

http://www.cgb.fr/auguste-dupondius,brm_408827,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-dupondius,brm_408827,a.html
http://www.cgb.fr/auguste-dupondius,brm_408827,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_428825,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_428825,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_428825,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_433906,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_433906,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_433906,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_419022,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_419022,a.html
http://www.cgb.fr/claude-as,brm_419022,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-drusus-sesterce,brm_408807,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-drusus-sesterce,brm_408807,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-drusus-sesterce,brm_408807,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-drusus-sesterce,brm_408807,a.html
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ANTONIA (+37) 
RESTITUTION DE CLAUDE

Fille de Marc Antoine, femme de Drusus, mère de Germanicus.

 

brm_414319. Dupondius, 41‑45, Rome, (Ae, 
Ø 29,5 mm, 6 h, 12,25 g). A/ ANTONIA - AVGVSTA. (L) 
R/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP/ S|C. 
Exemplaire à l’usure marquée au droit mais avec un beau 
revers. Flan large. Patine marron. RIC. 92 - C. 6 (4f.) - BMC/
RE. 166 - RCV. 1902 - BN/R. 148 - MRK. 7 /3 var. (1500€).
R. TB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. 

  

brm_433905. Dupondius, 41‑45, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 12,02 g). A/ ANTONIA - AVGVSTA. (L) 
R/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP/ S|C. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure régulière. Bau 
portrait d’Antonia avec un coup sur le visage. Revers bien 
venu à la frappe. Sans patine. RIC. 92 - C. 6 (4f.) - BMC/
RE. 166 - RCV. 1902 - BN/R. 148 - MRK. 7 /3 var. (1500€).
R. TB+ / TTB �  150 €

GERMANICUS (+ 19)

Caius Cæsar Germanicus - Restitution de Claude.

 

brm_408816. As, 42, Rome, (Ae, Ø 30 mm, 6 h, 
10,47 g). A/ GERMANICVS CAESAR TI AVG F DIVI 
AVG N. (O*) R/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG GERM 
P M TR P IMP P P. Exemplaire sur un flan ovale à l’usure 
importante, mais parfaitement lisible et identifiable. Monnaie 
parfaitement centrée au droit avec un beau portrait. Joli 
revers, légèrement décentré à 9 heures. Patine noire aux 
reflets brillants. C. 9 (3 fr.) - RIC. 106 - BMC/RE. 215 - 

BN/R. 242 - RCV. 1905 (680$) - MRK. 9 /3 (900€).
TTB  �  200 €
Restitution du frère de l’empereur, succédant à celles 
de Caligula, fils de Germanicus.

NÉRON (13/10/54‑9/06/68)

Nero Claudius Cæsar Drusus Germanicus - Auguste - 
(13/10/54‑9/06/68).

  

brm_420595. Aureus, 64‑65, Rome, 1re ém., (Or, 
Ø 18,5 mm, 7 h, 7,34 g). 
A/ NERO CAESAR - AVGVSTVS. (O*) R/ IVPPITER - 
CVSTOS. Exemplaire dans un très bel état de conservation, 
notamment au droit sur le portrait mais la monnaie a 
probablement été montée anciennement avec une trace 
à 12 heures et une infime à 6 heures. Belle patine de 
collection ancienne. C. 118 (40f.) - RIC. 52 (R) - BMC/
RE. 67 - BN/R. 215 - WCN. 25 - RCV. 1930 (4000$).
R. TTB  �  3200 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection constituée 
avant 1960. Rubans de type 1.

 

brm_411710. Denier, 60‑61, Lugdunum, (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ NERO● CAESAR● AVG● IMP●. (O°) R/ PON-
TIF● MAX● TR● P● VII COS● IIII P P // EX - S 
C. Exemplaire sur un flan bien centré. Portrait 
et revers stylisé. Fourré. C. 224 (10f.) - RIC. 28 
(R3) - BMC/RE. 30 - BN/R. 40 - Giard/L2. 28 
24 ex.) - WCN. 46 - RCV.- - MRK. 14 /23 (2000€).
RR. TB+   �  450 €
Denier fourré. Faux d’époque.

  

brm_418430. Denier, 65‑66, Rome, 2e ém., (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, ,22 g). 
A/ NERO CAESAR - AVGVSTVS. (O*) R/ SALVS à 
l’exergue. Exemplaire sur un flan ovale bien centré des 
deux côtés, un peu court sur la légende de droit. Belle tête 
de Néron. Joli revers à l’usure régulière. Patine gris foncé 
de collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 314 (3f.) - RIC. 60 (R) - BMC/RE. 90 - BN/R. 228 - 
WCN. 60 - RCV. 1945 (960$) - MRK. 14 /24 (2000€).
R. TTB  �  550 €
Cet exemplaire provient du stock de Jean Vinchon en 
2002 (avec son étiquette). Poids léger. Rubans de type 3. 
Beau portrait massif et gras de Néron.

http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_414319,a.html
http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_414319,a.html
http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_414319,a.html
http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_433905,a.html
http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_433905,a.html
http://www.cgb.fr/antonia-dupondius,brm_433905,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_408816,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_408816,a.html
http://www.cgb.fr/germanicus-as,brm_408816,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_420595,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_420595,a.html
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http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_411710,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_411710,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_411710,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_418430,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_418430,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_418430,a.html
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brm_418980. Denier, 65‑66, Rome, 2e ém., (Ar, 
Ø 17 mm, 6 h, 3,26 g). 
A/ NERO CAESAR - AVGVSTVS. (O*) R/ SALVS à 
l’exergue. 
Flan ovale un peu court sur la légende de droit. Joli portrait. 
Patine grise de collection ancienne. 
C. 314 (3f.) - RIC. 60 (R) - BMC/RE. 90 - BN/R. 228 - 
WCN. 60 - RCV. 1945 (960$) - MRK. 14 /24 (2000€).
R. TB+  �  250 €
Rubans de type 3. Beau portrait massif et gras de Néron.

Nero Claudius Cæsar Drusus Germanicus.

 

brm_413499. Aureus, 64‑65, Rome, 1re ém., 
2e off., (Or, Ø 19,5 mm, 8 h, 7,15 g). 
A/ NERO CAESAR. (O*) R/ AVGVSTVS - 
GERMANICVS. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec les 
grènetis visibles. Belle tête de Néron à l’usure régu-
lière. Frappe molle au revers. Patine de collection. 
C. 44 (50f.) - RIC. 46 (R) - BMC/RE. 56 - 
BN/R. 202 - WCN. 22 - RCV. 1927 (2240$).
RRR. TB+   �  3800 €
Le revers représente très probablement le célèbre 
colosse de bronze de Néron.

brm_400396. Sesterce, 65, Lyon14, (Ae, 
Ø 36 mm, 6 h, 24,94 g). 
A/ NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P 
IMP P P. (O*) R/ S|C// DECVRSIO. 
Exemplaire sur un flan large, éclaté à 11 heures, 
idéalement centré des deux cotés. Portrait dans un 
état de conservation remarquable, de haut relief 
et de style fin. Agréable patine marron foncé de 
collection ancienne. 
C. 86 (8 fr.) - RIC. 436 - BMC/RE. 312 - BN/R. 72 - 
RCV.- - MRK.- - Giard/L2. 108 1a (4  ex.) - 
WCN. 418.
RR. TTB+ / TTB  �  1000 €
Pour ce type, J.-B. Giard a répertorié 4 exemplaires.

 

brm_408770. Sesterce, 65, Rome, (Ae, Ø 34 mm, 
6 h, 26,34 g). A/ NERO CLAVD CAESAR AVG GER 
P M TR P IMP P P. (O*) R/ S|C// ROMA. C. 264 (4f.) - 
RIC. 274 - BMC/RE. 178 - RCV. 1962 var. (4800$) - 
BN/R.- - WCN. 150 - MRK. 14 /43 var.
R. TTB  �  1350 €
Grand buste de style fin, hellénisant où tous les détails 
de la chevelure sont visibles. Rubans de type 3.

 

brm_419095. Sesterce, 65, Rome, 4e ém., (Ae, 
Ø 32,5 mm, 6 h, 25,82 g). A/ NERO CLAVD CAESAR 
AVG GER P M TR P IMP P P. (O*1) R/ S|C// ROMA. 
Exemplaire avec un très beau portrait de haut relief mais 
un revers à l’usure importante. Patine marron foncé. 
C. 263 (4f.) - RIC. 274 - BMC/RE. 178 - RCV. 1961 var. 
(2800$) (Lyon) - BN/R.- - WCN. 150 - MRK. 14 /43 var.
R. TB+ / B �  250 €
Rubans de type 1.

408770

http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_418980,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-denier,brm_418980,a.html
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http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_413499,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_413499,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-sesterce,brm_400396,a.html
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http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-sesterce,brm_408770,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-sesterce,brm_408770,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-sesterce,brm_419095,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-sesterce,brm_419095,a.html
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GUERRES CIVILES (VINDEX) 
(03‑05/68)

Caius Julius Vindex.

 

brm_394941. Denier, 68‑69, Gaule, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 3 h, 1,82 g). 
A/ S P Q R.  R/ PACI AVGVSTAE. Exemplaire 
sur un flan ovale bien centré. Joli droit et revers à 
l’usure importante. Mauvais métal largement visible. 
C.- - RIC. 56 (R5) - BMC/RE. 26 - RCV.- - MRK.-.
RRR. TTB / TB  �  450 €
Exemplaire fourré.

GALBA (2/04/68‑15/01/69)

Servius Sulpicius Galba.

 

brm_361241. Denier, 68, avril - juin, Tarraco, 
(Ar, Ø 16 mm, 6 h, 3,50 g). A/ VIRTUS.  R/ SER 
GALBA IMP. Exemplaire sur un petit flan, complet 
des deux cotés. Beau buste. Métal cristallisé mais la 
monnaie n’est pas fourrée. Patine grise. C. 347 (50 
f.) - RIC. 116 - BMC/RE. 215 - RCV.-.
RRR. TTB   �  950 €
C’est la première fois que nous présentons ce type 
à la vente, parmi les plus rares du monnayage 
de Galba !

 

brm_431218. Denier, 68, septembre - dé-
cembre, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 6 h, 2,89 g). 
A/ SER GALBA - IMP.  R/ VICTORIA/ P/R. 
Exemplaire dans un état de conservation remarquable 
pour ce type ! Monnaie où le métal vil apparaît au 
droit et très beau revers. Patine grise de collection 
ancienne. C. 316 - RIC. 99 - BMC/RE. 233 - 
RSC. 316 - RCV.- - MRK.- - BN/R. 52 pl. 5.
RRR. TTB / TTB+  �  450 €
Monnaie fourrée. Rubans de type 3. Portrait spécial. 
Revers tout à fait inhabituel.

 

brm_355556. Quinaire, 11‑68 - 01‑69, Lyon15, 
(Ar, Ø 14 mm, 6 h, 1,53 g). 
A/ SER● GALBA● IMP● CAESAR AVG P M● 
T● P●. (O*) R/ VICTORIAE  - GALBAE AVG. 
Exemplaire à l’usure régulière avec un beau revers. 
Patine grise. 
C. 318 (30f.) - RIC. 132 (R2) - RSC. 318 - BN/R. 62 - 
BMC/RE. 246 - RCV. 2112 var. (1200$) - MAR.- cf. 
147 - MRK. 17 /43 var. (3000€).
RR. TB+   �  320 €
Mêmes coins que l’exemplaire du Cabinet des 
médailles de la BnF (n° 62, pl. 5).

 

brm_419097. Sesterce, 68, juin - août 68, Rome, 
1re ém., (Ae, Ø 36,5 mm, 6 h, 24,57 g). 
A/ IMP SER GALBA● - AVG TR P. (A*21) R/ SPQR/ 
OB/ CIV SER. 
Flan très large ! Usure importante mais la monnaie reste 
parfaitement identifiable. Patine vert foncé. 
C. 297 - RIC. 262 - BMC/RE.- - BN/R. 120 - RCV. 2125 
var. (4400$) - MRK. 17 /85.
R. TB  �  225 €

brm_420633. As, 68, juillet - août, Rome, 
2e ém., (Ae, Ø 28 mm, 6 h, 10,14 g). 
A/ SER GALBA IMP CAES AVG. (O*) R/ S|C. 
Bel exemplaire pour ce type rare avec un joli revers. 
Patine marron de collection ancienne. C. 270 - 
RIC. 301 - BMC/RE.- - BN/R. 142 - RCV. 2137.
RR. TTB   �  250 €
Type que nous présentons pour la première fois 
à la vente !

http://www.cgb.fr/guerres-civiles-vindex-denier,brm_394941,a.html
http://www.cgb.fr/guerres-civiles-vindex-denier,brm_394941,a.html
http://www.cgb.fr/guerres-civiles-vindex-denier,brm_394941,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_361241,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_361241,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_361241,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_431218,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_431218,a.html
http://www.cgb.fr/galba-denier,brm_431218,a.html
http://www.cgb.fr/galba-quinaire,brm_355556,a.html
http://www.cgb.fr/galba-quinaire,brm_355556,a.html
http://www.cgb.fr/galba-quinaire,brm_355556,a.html
http://www.cgb.fr/galba-sesterce,brm_419097,a.html
http://www.cgb.fr/galba-sesterce,brm_419097,a.html
http://www.cgb.fr/galba-sesterce,brm_419097,a.html
http://www.cgb.fr/galba-as,brm_420633,a.html
http://www.cgb.fr/galba-as,brm_420633,a.html
http://www.cgb.fr/galba-as,brm_420633,a.html
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VITELLIUS (2/01‑20/12/69)

Aulus Vitellius.

 

brm_415015. Denier, après 69, Lyon, 2e ém., 
(Ar, Ø 16,5 mm, 6 h, 3,21 g). 
A/ A VITELLIVS - IMP GERMAN. (O*) R/ I O 
MAX - CAPTOLI-LINVS. Exemplaire sur un petit 
flan ovale bien centré. Joli revers. Patine grise. 
C. 39 (30f.) - RIC. 56 - BMC/RE. 118 - BN/R. 27 - 
Giard/L2. 6 - RCV. 2194.
RRR. TB+   �  350 €

 

brm_420592. Denier, 69, avril-décembre, 
Rome, (Ar, Ø 16,5 mm, 6 h, 2,93 g). 
A/ A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P. (O*) 
R/  LIBER-TAS - RESTITVTA. Exemplaire sur 
un petit flan ovale bien centré. Joli portrait. Patine 
grise de collection ancienne. 
C. 47 - RIC. 105 - BMC/RE. 31 - BN/R. 68 - RCV.- - 
MRK. 19 /30 (1500€).
RR. TTB   �  225 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection 
constituée avant 1960. Avec son étiquette d’origine. 
Malgré un poids léger et une concrétion visible au 
revers, la monnaie ne semble pas fourrée.

  

brm_418982. Denier, 69, mai - juillet, Rome, (Ar, 
Ø 16,5 mm, 6 h, 2,97 g). 
A/ A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P. (O*) 
R/ CONCOR-DIA P R. Bel exemplaire malgré un manque 
de métal à 12 heures. Joli portrait. Patine de collection 
ancienne. C. 20 (8f.) - RIC. 90 - BMC/RE. 7 - BN/R.- - 
RCV. 2196 var. (1360$).
R. TB+  �  190 €

 

brm_404053. Denier, 69, avril-décembre, 
Rome, (Ar, Ø 20 mm, 6 h, 3,32 g). 
A/ A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P. (O*) 
R/ LIBER-TAS - RESTITVTA. Exemplaire remar-
quable sur un flan large avec un portrait de haut relief. 
Fine usure superficielle. Magnifique patine grise 
de collection ancienne. C. 47 - RIC. 105 - BMC/
RE. 31 - BN/R. 68 - RCV.- - MRK. 19 /30 (1500€).
RR. TTB+   �  1350 €
Rubans de type 3. Très beau portrait.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_415015,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_415015,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_415015,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_420592,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_420592,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_420592,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_418982,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_418982,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_418982,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_404053,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_404053,a.html
http://www.cgb.fr/vitellius-denier,brm_404053,a.html
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html
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413499

420595

432685

http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_432685,a.html
http://www.cgb.fr/tib%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_432685,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_420595,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_420595,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_413499,a.html
http://www.cgb.fr/n%C3%83%C2%A9ron-aureus,brm_413499,a.html


Achat - Vente
E-auctions
Live-auctions
Billets
Monnaies

Byzantines
Carolingiennes
Colonies
Euros
Féodales
Gauloises
Grecques
Jetons

Mérovingiennes
Modernes
Monde
Nécessité
Provinciales
Romaines
Royales

36 rue Vivienne - 75002 PARIS
Tél. 01 40 26 42 97 - email : contact@cgb.fr

du lundi au samedi de 9h à 18h
www.cgb.fr

mailto:contact@cgb.fr
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LES FLAVIENS

VESPASIEN (1/07/69‑24/06/79)

Titus Flavius Sabinus Vespasianus.

 

brm_402819. Denier, 70, Lyon, (Ar, Ø 16,5 mm, 
6 h, 3,04 g). A/ IMP CAESAR VESPASIANVS AVG 
TR P. (O*) R/ IVDAEA - DEVICTA. Exemplaire 
à l’usure importante mais parfaitement lisible 
et identifiable. Joli revers. Patine grise. C. 243 - 
RIC. 289 - BMC/RE. 388 - RSC. 243 - RCV. 2262 
(2000$) - BN/R. 297.
RR. TB+   �  550 €
Type rare et exceptionnel pour la Judée que nous 
présentons pour la première fois à la vente !

 

brm_411711. Denier, 70, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. (O*) 
R/ IVDAEA (à l’exergue). Exemplaire sur un 
flan irrégulier, en particulier au revers. Très belle 
tête de Vespasien. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection ancienne. C. 226 (5 fr.) - 
RIC. 2 - BMC/RE. 35 - RSC. 226 - RCV. 2296 
(800$) - MRK. 20 /48 (500€) - BN/R. 23 pl. 27.
RR. TTB+   �  450 €
Poids léger. Rubans de type 2. Au droit, le portrait 
est réaliste et ressemble aux portraits plus massifs 
de l’empereur, plus tardifs. Peut-être l’émission 
a-t-elle débutée avant l’arrivée de l’empereur dans 
l’Urbs qui était absent de Rome depuis quatre ans. 
Ce type de revers n’a été frappé qu’en 70 pour l’or 
et l’argent (RIC. 15). Mais le style du portrait fait 
aussi penser à Lyon (RIC. 1118). La Judée est 
toujours assise à droite, voilée, le bras droit posé 
sur son genou et le bras gauche soutient le menton 
de la Province qui suivant les exemplaires, est plus 
ou moins penché vers l’avant dans une attitude de 
tristesse. Nous trouvons parfois de petites variations 
dans la représentation du trophée d’armes qui est 
constitué d’un casque, d’une cuirasse, de boucliers 
ronds au sol et de boucliers composites sur les 
bras du trophée.

  

brm_420630. Denier, 70, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,52 g). 

A/ IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. (O*) R/ COS 
ITER - TR POT. 
Bel exemplaire sur un flan ovale bien centré. Joli portrait. 
Patine grise de collection ancienne. 
C. 94 var. - RIC. 29 - BMC/RE. 26 - BN/R. 18 - RSC. 94 
h - RCV. 2285 (296$) - MRK. 20 /34‑5.
R. TTB+  �  150 €
Rubans de type 3. Grosse tête.

  

brm_423768. Denier, 70, Rome, (Ar, Ø 16,5 mm, 
6 h, 3,09 g). 
A/ IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. (O*) R/ COS 
ITER - TR POT. 
Bel exemplaire bien centré sur un petit flan. Joli portrait. 
Patine grise. C. 94 var. - RIC. 29 - BMC/RE. 26 - 
BN/R. 18 - RSC. 94 h - RCV. 2285 (296$) - MRK. 20 /34‑5.
R. TTB+  �  150 €
Rubans de type 3. Grosse tête.

  

brm_411712. Denier, 74, Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,29 g). 
A/ IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. (O*) R/ PON 
MAX - TR P COS V. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés. 
Belle tête de Vespasien. Joli revers. Belle patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés. Argent légèrement corné. 
C. 364 (2f.) - RIC. 702 - BMC/RE. 136 - RSC. 364 - 
RCV. 2300 var. (336$) - BN/R. 111 - MRK. 20 /62‑2.
R. SUP  �  380 €
Rubans de type 2. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_413350. Denier, 75, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,58 g). 
A/ IMP CAESAR - VESPASIANVS AVG. (O*) R/ PONT 
MAX - TR P COS VI. 
Magnifique denier avec un superbe portrait et un joli revers 
de style fin. Belle patine grise de collection ancienne. 
C. 366 (2f.) - RIC. 772 - BMC/RE. 161 pl. 4/20 - 
RSC. 366 - BN/R. 140 pl. 31 - RCV. 2301 (296$).
SUP  �  320 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 2. Petite tête. Sur cet exemplaire la Paix est finement 
détaillée au revers.

http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_402819,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_402819,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_402819,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411711,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411711,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411711,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_420630,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_420630,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_420630,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_423768,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_423768,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_423768,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411712,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411712,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411712,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_413350,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_413350,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_413350,a.html
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brm_400393. Denier, 77‑78, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,25 g). A/ IMP CAESAR - VESPASIANVS AVG. 
(O*) R/ COS - VIII. Exemplaire sur un flan ovale, taché 
au droit. Patine grise. C. 134 var. - RIC. 944 - BMC/
RE. 209 - RSC. 133 b - RCV. 2289 var. (520$) - BN/R. 185.
R. TTB  �  125 €
Rubans de type 3. Ce type avec la tête à gauche est en fait 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_306682. Quinaire, 75, Rome, (Ar, 
Ø 15 mm, 6 h, 1,40 g). 
A/ [IMP] CAESAR - VESPASIANVS AVG. (O*) 
R/ VICTORIA - AVGVST. Exemplaire sur un petit 
flan irrégulier, bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles, un peu court sur la légende de droit.  
Revers de style fin. Patine gris foncé de collection 
ancienne avec des reflets dorés. C. 614 var. (20f.) - 
RIC. 793 - RSC.- (A/ 614a - R/ 596a - BMC/RE.- pl. 
8/16 - BN/R. 254 var. - RCV.- - MRK.- - RQ. 3.
RRR. TTB   �  410 €
Cet exemplaire provient du stock de Gorny 
(Münich). Poids léger. Rubans de type 2. Type de 
revers inhabituel. Semble beaucoup plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux. C’est la 
première fois que nous proposons ce type à la vente.

 

brm_317960. Quinaire, 75‑79, Rome, (Ar, 
Ø 15 mm, 6 h, 1,49 g). A/ IMP CAESAR - VES-
PASIANVS AVG. (O*) R/ VICTORIA - AVGVST. 
Exemplaire de qualité,bien centré des deux cotés 
avec un beau portrait et un revers de style très 
fin. Patine grise de collection ancienne. C. 594 
(20f.) - RIC. 125 - RSC. 594 - BMC/RE. 285 pl. 
8/16 - BN/R. 252 pl. 35 - RCV. 2319 (880$).
RRR. TTB   �  410 €

 

brm_420348. Sesterce, 71, Rome, (Ae, Ø 33 mm, 
6 h, 25,20 g). 

A/ IMP CAES VESPASIAN AVG P M TR P P P COS 
III. (O*) R/ PAX - AVGVSTI/ S|C. Bel exemplaire avec 
un joli portrait et un beau revers. Patine marron foncé. 
C. 554 - RIC. 437 - BMC/RE.- - BN/R. 512 - RCV. 2330 
var. (1360$) - MRK. 20 /106 var. - SIR. 119.
R. TB+  �  250 €
Exemplaire provenant de la vente Elsen 129. Exemplaire 
rare présentant une titulature longue.

brm_300776. Dupondius, 71, Lyon, (Ae, 
Ø 28,5 mm, 6 h, 13,15 g). 
A/ IMP CAES VESPASIANVS - AVG COS III. 
(O) R/ FORTVNAE - REDVCI/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et complet des deux 
côtés. Très beau portrait de Vespasien. Joli revers 
bien venu à la frappe. Très jolie patine verte. 
C.- - RIC. 1138 (R2) - BMC/RE.- - BN/R.- - Giard/
L2.- - RCV.- - B. supp 2/32 (alpha).
RRR. TTB   �  380 €
Rubans de type 3. De la plus grande rareté. C’est 
le second exemplaire recensé. Le premier provient 
du dépôt du Gué Saint-Léonard et est en état B.

 

brm_436629. Dupondius, 72‑73, Lyon, (Ae, 
Ø 28,5 mm, 6 h,). A/ IMP CAES VESPASIAN AVG COS 
IIII. (O) R/ PAX - AVG/ S|C. C. 301 - RIC. 740 - BMC/
RE. 816 - BN/R. 817 - Giard/L2. 68 (2 ex.) - RCV. 2349 
(640$).
R. TTB+  �  200 €

411711

http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_400393,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_400393,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_400393,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_306682,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_306682,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_306682,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_317960,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_317960,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-quinaire,brm_317960,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-sesterce,brm_420348,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-sesterce,brm_420348,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-sesterce,brm_420348,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_300776,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_300776,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_300776,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_436629,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_436629,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-dupondius,brm_436629,a.html
http://www.cgb.fr/vespasien-denier,brm_411711,a.html
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brm_408833. Dupondius, 74, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 11,77 g). A/ IMP CAES VESP AVG P M T P COS V 
CENS. (O) R/ FELICITA-S - PVBLICA/ S|C. Exemplaire 
parfaitement centré des deux côtés. Très beau portrait bien 
venu à la frappe et ayant conservé la quasi intégralité de ses 
détails. Joli revers de haut relief. Patine vert foncé. C. 153 - 
RIC. 715 - BMC/RE. 696 - BN/R. 712 - RCV.- - MRK.-.
R. TTB+  �  450 €
Poids léger. Rubans de type 2. Légende particulière avec 
T P seulement pour “Tribunicia Potestate”.

 

brm_419108. As, 72‑73, Lyon, (Ae, Ø 29,5 mm, 6 h, 
10,84 g). A/ IMP CAES VESPASIAN AVG COS III. (O*) 
R/ S|C// PROVIDENT à l’exergue. Exemplaire sur un flan 
large avec un très beau portrait de haut relief et un joli 
revers. Patine vert foncé. C. 396 - RIC. 746 var. - BMC/
RE. 810 - BN/R.- - Giard/L2. 46 - RCV.-.
R. TTB  �  225 €

TITUS (1/07/69‑13/09/81)

Titus Flavius Vespasianus - Co-empereur - (07/71‑24/06/79).

 

brm_292054. As, 77‑78, Lyon, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 10,25 g). A/ T CAES IMP AVG F COS VI 
CENSOR. (O*) R/ VICTORIA - NAVALIS/ 
S|C. Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure 
impotante, mais parfaitement lisible et identifiable. 
Beau portrait de Titus. Revers inhabituel. Jolie patine 
vert clair granuleuse. RIC. 1275 b - C.- - BMC/
RE.- - BN/R.- - RCV.- - Giard/L2. 130.
RRR. TB+   �  250 €
Semble complètement inédit et non répertorié avec 
le buste à gauche. Manque à tous les ouvrages 
consultés bien que signalé par les auteurs du 
Roman Imperial Coinage.

Titus Flavius Vespasianus - Auguste - (24/06/79‑13/09/81).

 

brm_415003. Denier, 79, juillet - décembre, 
Rome, 2e ém., (Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. (O*) 
R/ TR P VIIII IMP - XV COS VII P P. Exemplaire 
à l’usure régulière avec un beau revers. Patine grise 
de collection ancienne. C. 291 - RIC. 16 - BMC/
RE. 28 - BN/R. 27 - RCV. 2509 (576$).
RR. TB+   �  115 €
Rubans de type 2. Revers inhabituel.

  

brm_436627. As, 80, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 6 h,). 
A/ IMP T CAES VESP AVG P M TR P COS VIII. (O*1) 
R/ AE-QVITAS - AVGVST/ S|C. C. 5 (2f.) - RIC. 121 
b - BMC/RE. 204 - BN/R. 207 - RCV. 2545 var. (680$) - 
MRK. 22 /91 (700€).
R. TTB  �  150 €
Portrait inhabituel.

JULIA TITI (+ 89), FILLE DE 
TITUS

Flavia Iulia Sabina Titi - Augusta.

brm_404095. Sesterce, 92‑94, Rome, (Ae, 
Ø 33,5 mm, 6 h, 24,31 g). 
A/ DIVAE IVLIAE AVG DIVI TITI F// SPQR. 
R/ IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVI 
CENS PER P P. Exemplaire avec un beau droit 
mais une usure importante. Patine marron. C. 10 
(40f.) - RIC. 411 (Domitien) - MRK. 23 /8 - SIR. 5 - 
RCV. 2891 (2400$) - BMC/RE. 471.
RR. TB+   �  500 €
C’est le sesterce le plus rare pour Julia Titi, coté 
notamment 40 francs or au Cohen, contre 15 francs 
pour le quinzième consulat.
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Titus Flavius Vespasianus - Auguste - (24/06/79‑13/09/81).

 

brm_415003. Denier, 79, juillet - décembre, 
Rome, 2e ém., (Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. (O*) 
R/ TR P VIIII IMP - XV COS VII P P. Exemplaire 
à l’usure régulière avec un beau revers. Patine grise 
de collection ancienne. C. 291 - RIC. 16 - BMC/
RE. 28 - BN/R. 27 - RCV. 2509 (576$).
RR. TB+   �  115 €
Rubans de type 2. Revers inhabituel.

  

brm_436627. As, 80, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 6 h,). 
A/ IMP T CAES VESP AVG P M TR P COS VIII. (O*1) 
R/ AE-QVITAS - AVGVST/ S|C. C. 5 (2f.) - RIC. 121 
b - BMC/RE. 204 - BN/R. 207 - RCV. 2545 var. (680$) - 
MRK. 22 /91 (700€).
R. TTB  �  150 €
Portrait inhabituel.

JULIA TITI (+ 89), FILLE DE 
TITUS

Flavia Iulia Sabina Titi - Augusta.

brm_404095. Sesterce, 92‑94, Rome, (Ae, 
Ø 33,5 mm, 6 h, 24,31 g). 
A/ DIVAE IVLIAE AVG DIVI TITI F// SPQR. 
R/ IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVI 
CENS PER P P. Exemplaire avec un beau droit 
mais une usure importante. Patine marron. C. 10 
(40f.) - RIC. 411 (Domitien) - MRK. 23 /8 - SIR. 5 - 
RCV. 2891 (2400$) - BMC/RE. 471.
RR. TB+   �  500 €
C’est le sesterce le plus rare pour Julia Titi, coté 
notamment 40 francs or au Cohen, contre 15 francs 
pour le quinzième consulat.

brm_360799. Sesterce, 92‑94, Rome, (Ae, 
Ø 35 mm, 6 h, 29,24 g). A/ DIVAE IVLIAE AVG 
DIVI TITI F// SPQR. R/ IMP CAES DOMIT AVG 
GERM COS XVI CENS PER P P. Exemplaire 
sur un flan large, à l’usure régulière. Carpentum 
particulièrement beau et détaillé ! Remarquable 
patine naturelle, marron et verte. Monnaie agréable, 
d’un intérêt numismatique et historique exceptionnel 
! C. 10 (40f.) - RIC. 411 (Domitien) - MRK. 23 /8 - 
SIR. 5 - RCV. 2891 (2400$) - BMC/RE. 471.
RR. TTB   �  1800 €
Poids lourd. Type que nous proposons pour la 
première fois à la vente ! C’est le sesterce le plus 
rare pour Julia Titi, coté notamment 40 francs or au 
Cohen, contre 15 francs pour le quinzième consulat.

TITUS (1/07/69‑13/09/81)

Titus Flavius Vespasianus - Restitutions de Titus.

brm_275884. Sesterce, 80, Rome, (Ae, 
Ø 33,5 mm, 6 h, 26,62 g). A/ DIVO/ AVG/ VESP// 
SPQR. R/ IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M 
TR P P P COS VIII/ REST. Exemplaire sur un flan 
lourd et épais. Joli droit et usure importante au 
revers. Type rarissime, recherché. Patine marron 
recouvrant un nettoyage très ancien. C. 205 (25 
fr.) - RIC. 143 - BMC/RE. 221 - RCV.- - MRK.-.
RRR. TB+ / TB  �  350 €
Exemplaire provenant de la collection du baron 
Louis Chaurand, dispersée à Drouot le 10 avril 
2012. Ce sesterce semble en fait beaucoup plus rare 
que le laissent supposer les ouvrages généraux, c’est 
la première fois que nous le proposons à la vente !

brm_404105. Sesterce, 80, Rome, (Ae, 
Ø 35 mm, 6 h, 22,47 g). 
A/ DIVO/ AVG/ VESP// SPQR. R/ IMP T CAES 
DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII/ REST. 
Usure très importante mais type identifiable. Patine 
marron foncé. C. 205 (25 fr.) - RIC. 143 - BMC/
RE. 221 - RCV.- - MRK.-.
RRR. TB+   �  250 €
Poids léger. Ce sesterce semble en fait beaucoup plus 
rare que le laissent supposer les ouvrages généraux.

DOMITIEN (12/69‑18/09/96)

Titus Flavius Domitianus - César sous Vespasien - 
(12/69‑24/06/79).

  

brm_306685. Denier, 79, Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
6 h, 3,09 g). 
A/ CAESAR AVG F DOMITINANVS COS VI. (O*) R/ 
PRINCEPS - IVVENTVTIS. 
Exemplaire sur un flan irrégulier, bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Domitien. Revers inhabituel. Jolie 
patine noire de médaillier avec des reflets mordorés et 
bleutés acier avec un métal granuleux au droit. 
C. 393 (2 fr.) - RIC. 1081 - BMC/RE. 269 - RSC. 393 - 
RCV. 2643 (384$) - MRK. 24 /16 - BN/R. 240.
R. TTB+  �  250 €
Ce revers représente une enseigne très particulière qui 
pourrait avoir un rapport avec des navires d’observation, 
“Speculatoria navigia”, (César 4, 26), cités aussi par 
Tite-Live. Il est très proche du denier de Marc Antoine 
(RCV 1484), où seules les deux mains jointes diffèrent. 
Ou, plus simplement, il peut être un appel à la loyauté 
de l’armée afin de reconnaître les nouveaux princes, 
comme le fera quelques années plus tard Nerva avec 
un denier présentant exactement le même revers, à la 
légende “CONCORDIA EXERCITVM” (RCV 3020). Ce 
type sera repris sous Titus, avec la mention du septième 
consulat de Domitien césar (cf. RCV. 2673).

INTERNET  AUCTION
V E N T E S  E X C L U S I V E M E N T  E N  L I G N E  S U R  C G B . F R
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brm_168423. Dupondius, 73, Rome, (Ae, Ø 27,5 mm, 
6 h, 12,59 g). 
A/ CAESAR AVG F DOMITIAN COS II. (A*21) 
R/ FELICIT-AS - PVBLICA/ S|C. 
Exemplaire sur un flan épais, bien centré et complet des 
deux cotés avec les grènetis visibles. Très beau portrait ayant 
conservé du relief. Joli revers. Patine vert noir, légèrement 
granuleuse. C. 98 cf. - RIC. 695 a var. - BMC/RE.- cf. 
p. 157 - BN/R. 693 - RCV. 2651 (560$) - MRK. 24 /26.
R. TTB+  �  350 €
Ce revers s’inscrit parfaitement dans le monnayage 
développé par Vespasien. Copiant les légendes, Domitien 
copie également les représentations. Style très particulier 
du portrait.

Titus Flavius Domitianus - César sous Titus - 
(24/06/79‑13/09/81).

  

brm_413355. Denier, 80, Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 3,59 g). 
A/ CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII. (O*) 
R/ PRINCEPS - IVVENTVTIS. 
Superbe exemplaire avec un portrait de style fin. Joli revers 
avec un autel de type inhabituel. Patine grise aux reflets 
dorés. C. 397 var. - RIC. 266 - BMC/RE. 92 - RSC. 397 
a - BN/R. 76 - RCV. 2676 (384$) - MRK. 24 /17‑8.
R. SUP  �  280 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 2. L’autel est orné d’une guirlande.

Titus Flavius Domitianus - Auguste - (13/09/81‑18/09/96).

  

brm_411713. Denier, 87, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,12 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG - GERM P M TR P VII. (O*) 
R/ IMP XIIII - COS XIII CENS P P P. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré des deux côtés. 
Belle tête de Domitien. Joli revers de style fin. Belle patine 
gris foncé de médaillier avec des reflets dorés. 
C. 218 - RIC. 92 - BMC/RE. 103 - RSC. 218 - RCV.- (cf. 
2730 var. (256$) - MRK.- - BN/R.-.
R. TTB+  �  195 €
Les émissions d’argent de l’année 87, précédent les 
Jeux séculaires semblent particulièrement rares et peu 
nombreuses.

  

brm_427278. Denier, 88, Rome, 4e ém., (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,68 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG - GERM P M TR P VIII. 
(O*) R/ IMP XIX - COS XIIII CENS P P P. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés avec 
les grènetis visibles. Belle tête de Domitien. Joli revers 
de style fin. Belle patine de collection ancienne avec des 
reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. 
C. 251 - RIC. 669 - BMC/RE. 153 - RSC. 251 - BN/R. 147 - 
RCV. 2732 (256$) - MRK. 24 /77‑3 (150€).
SUP  �  280 €
Rubans de type 3.

 

brm_404097. Sesterce, 92‑94, Rome, (Ae, Ø 34,5 mm, 
6 h, 24,45 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM - COS XVI CENS 
PER P P. (O*) R/ IOVI - VICTORI// SC. 
Bel exemplaire mais patine désagréable et hétérogène. 
Joli portrait. 
C. 316 - RIC. 751 - BMC/RE. 464 - BN/R. 491 - RCV. 2766 
var. (1360$) - SIR. 31.
R. TTB  �  500 €
Rubans de type 3.

 

brm_404104. Sesterce, 92‑94, Rome, (Ae, Ø 33,5 mm, 
6 h, 22,27 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM - COS XVI CENS 
PER P P. (O*) R/ IOVI - VICTORI// SC. 
Bel exemplaire avec un joli portrait. Revers légèrement 
poreux à 6 heures mais parfaitement stable. Patine 
marron foncé. 
C. 316 - RIC. 751 - BMC/RE. 464 - BN/R. 491 - RCV. 2766 
var. (1360$) - SIR. 31.
R. TTB  �  350 €
Poids léger. Rubans de type 3.
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brm_404094. Sesterce, 95‑96, Rome, (Ae, Ø 31,5 mm, 
6 h, 26,50 g). A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM COS 
XVII CENS PER P P. (O*) R/ IOVI [VICTORI]// SC. 
Exemplaire avec un beau portrait et un revers légèrement 
décentré sur la légende. Patine marron. C. 316 - RIC. 412 - 
BMC/RE. 474 - BN/R. 504 - RCV. 2766 var. (1360$).
R. TTB  �  500 €

  

brm_428828. Dupondius, 90‑91, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 10,91 g). A/ IMP CAES DOMIT AVG 
GERM COS XV CENS PER P P. (O) R/ VIRTVTI - 
AVGVSTI/ S|C. Bel exemplaire bien centré. Joli buste au 
droit. Patine marron foncé. C. 657 (2f.) - RIC. 706 - BMC/
RE. 446 - BN/R.- - RCV.- cf. 2817 (440$) - MRK. 24 /139 var.
TB+  �  115 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ce revers se rencontre 
aussi pour l’as (RIC. 709).

 

brm_431724. As, 82, Rome, (Ae, Ø 28,5 mm, 6 h, 
11,35 g). A/ IMP CAES DIVI VESP F DOMITIAN AVG 
P M. (O*1) R/ TR P COS VIII - DES VIIII P P / S|C. 
RIC. 242 b - C. 589 - BMC/RE. 283 - BN/R. 291.
R. TTB+ / TTB �  225 €
Les bustes à gauche sont beaucoup plus rares.

 

brm_318211. As, 85, Rome, (Ae, Ø 27,5 mm, 

6 h, 10,97 g). A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM - 
COS XI. (O*2) R/ IOVI - CONSERVAT/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et régulier, bien centré 
des deux côtés. Revers inhabituel. Patine marron 
foncé. C. 302 - RIC. 269 - BMC/RE.- - RCV. 2806 
var. (600$) - BN/R3. 336.
RR. TTB / TB+  �  320 €
Rubans de type 3. Petite égide sur le cou. Rare type 
monétaire que nous proposons pour la première 
fois à la vente !

 

brm_423769. As, 85, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 9,42 g). A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM 
COS XI CENS PER P P. (O*4) R/ FORTVNAE - 
AVGVSTI/ S|C. Bel exemplaire à l’usure régulière. 
Joli buste au droit. Patine vert foncé. 
C.- - RIC.- - BMC/RE.- - BN/R. 386 - RCV.-.
RR. TB+   �  115 €
Poids léger. Rubans de Type 3. La tête de Méduse 
est perceptible sur l’égide à la pointe du cou. Type 
rare pour le onzième consulat !

428864
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brm_428864. As, 86, Rome, (Ae, Ø 29 mm, 
6 h, 12,69 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM - COS XII 
CENS PER P P. (O*4) R/ Anépigraphe/ S|C. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type 
de monnayage sur un flan très large, parfaitement 
centré des deux côtés. Portrait de Domitien de 
toute beauté. Revers de haut relief, bien venu à 
la frappe. Magnifique patine vert olive bicolore. 
Pièce de musée ! C. 432 (3 fr.) - RIC. 328 - BMC/
RE.- - BN/R. 411 - RCV.- - MRK. 24 /130.
RR. SUP / TTB+  �  1450 €
Poids lourd. Flan exceptionnel pour un as. Rubans 
de type 3. Grande égide sur le cou, visible aussi 
de l’autre côté. Domitien a revêtu son douzième 
consulat le 1er janvier 86, la même année que sa 
sixième puissance tribunicienne.

 

brm_431726. As, 88‑89, Rome, (Ae, Ø 28 mm, 
6 h, 10,64 g). 
A/ IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XIIII CENS PER 
P P. (O*) R/ FORTVNAE - AVGVSTI/S|C. Exemplaire 
idéalement centré avec un très beau revers de style fin et 
une jolie patine vert foncé. RCV. 2805 (440$) - RIC. 648 - 
BMC/RE. 416 pl. 78/1 - BN/R. 452 pl. 112 - C. 128.
TTB  �  150 €
Rubans de type 3. Portrait particulier.

  

brm_428830. As, 92‑94, Rome, (Ae, Ø 26,5 mm, 
6 h, 10,45 g). 
A/ IMP CAES DOMITIAN AVG GERM - COS XVI 
CENS PER P P. (O*) R/ MONETA - AVGVSTI/ S|C. 
Exemplaire avec un joli portrait. Revers à l’usure régulière. 
C. 333 (2 fr.) - RIC. 756 - BMC/RE. 469 - BN/R. 500 - 
RCV. 2807 var. (440$) - MRK. 24 121 var. - RPC. 866.
TTB  �  100 €
Rubans de type 3. Revers important pour l’histoire 
monétaire.

  

brm_415014. Quadrans, c. 80‑96, Rome, (Ae, 
Ø 17 mm, 12 h, 2,95 g). 
A/ Anépigraphe. (C) R/ SC. Très bel exemplaire avec 
un beau droit et un joli revers. Patine vert foncé. C. 26 - 
RIC. 19 - BMC/RE.- - RCV. 2922 (280$).
R. TTB  �  150 €
Quadrans anonyme attribué à la période flavienne ou 
antonine. Ces monnaies sont en fait beaucoup plus 
rares que ne le laissent paraître les ouvrages généraux. 
Pour ce type, une attribution à l’époque de Trajan est 
probable. Le buste est ici cuirassé, nous avons aussi des 
têtes casquées seules, ou des bustes drapés et cuirassés.

  

brm_436501. Quadrans, 81‑96, Rome, (Ae, 
Ø 14,5 mm, 6 h, 2,78 g). 
A/ Anépigraphe. R/ S|C. Exemplaire sur un petit flan épais 
bien centré au droit. Très joli revers de style fin avec une 
chouette bien venue à la frappe. Patine marron. RCV. 2918 
(240$) - RIC. 7 - C. 7 (2f.).
R. TTB+  �  150 €
Poids léger.

  

brm_427722. Quadrans, c. 83, Rome, (Ae, Ø 18 mm, 
6 h, 2,05 g). 
A/ IMP DOMIT - AVG GERM. R/ S|C. Exemplaire sur 
un flan très large et mince, parfaitement centré des deux 
côtés avec les grènetis complets. Belle tête de Minerve. 
Joli revers de style fin. Patine marron. RCV. 2827 (240$) - 
C. 544 - BMC/RE. 492 - BN/R. 525 - RIC. 240.
R. TTB+  �  280 €
Cet exemplaire provient de la vente Elsen 81, n° 301 et 
de la collection du Docteur S. Poids très léger.

  

brm_404047. Quadrans, c. 83, Rome, (Ae, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 2,44 g). 
A/ IMP DOMIT - AVG GERM. R/ S|C. 
Exemplaire avec un beau buste de Mars et un superbe 
revers de style fin. Patine vert foncé. RCV. 2827 (240$) - 
C. 544 - BMC/RE. 492 - BN/R. 525 - RIC. 428.
R. TTB / SUP �  250 €
Poids très léger.

http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428864,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428864,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428864,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_431726,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_431726,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_431726,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428830,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428830,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-as,brm_428830,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_415014,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_415014,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_415014,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_436501,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_436501,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_436501,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_427722,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_427722,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_427722,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_404047,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_404047,a.html
http://www.cgb.fr/domitien-quadrans,brm_404047,a.html


L
E

S A
N

T
O

N
IN

S

55

LES ANTONINS

NERVA (18/09/96‑25/01/98)

Marcus Cocceius Nerva.

  

brm_306688. Denier, 96, septembre - novembre, 
Rome, 1re ém., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,37 g). 
A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS II P P. (O*) 
R/ CONCORDIA -●- EXERCITVVM. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Nerva à l’usure 
superficielle. Joli revers servi par une belle patine de 
collection ancienne avec des reflets dorés. RCV. 3020 var. - 
RIC. 3 - C. 25 - RSC. 25 - MRK. 26 -4 var. - BMC/RE. 8.
R. TTB+  �  410 €
Rubans de type 3. Ce type du début du règne est 
beaucoup plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages généraux.

brm_361224. Sesterce, 96, 01 - 09, Rome, 
(Ae, Ø 32 mm, 6 h, 22,27 g). 
A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS II P P. 
(O*) R/ CONGIAR - P R/ S C. Exemplaire sur un flan 
large et bien centré des deux côtés. Usure régulière avec 
une belle scène au revers. Patine marron recouvrant 
un nettoyage ancien. C. 37 (40f.) - RIC.- - BMC/
RE. 87 - SIR. 12 - RCV. 3043 v. (6500$).
RRR. TB+   �  950 €
Représentation exceptionnelle pour le règne de 
Nerva. C’est la première fois que nous présentons 
ce type à la vente, qui semble infiniment plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

brm_412062. Sesterce, 97, janvier - septembre, 

Rome, (Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 24,09 g). 
A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS III P P. 
(O*) R/ FISCI IVDAICI CALVMNIA SVBLATA/ 
S|C. Exemplaire à l’usure très importante, mais lisible 
et identifiable. Revers historiquement important. 
Patine vert clair. C. 57 (25f.) - RIC. 82 - BMC/
RE. 105 - RCV. 3044 (9500$).
RRR. TB / TB+  �  1200 €
Cet sesterce provient de MONNAIES 55, n° 142. 
Poids léger. Rubans de type 3. Un des revers les plus 
rares et les plus spectaculaires du règne de Nerva.

  

brm_404101. Dupondius, 96, Rome, (Ae, Ø 25 mm, 
6 h, 11,34 g). 
A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS II P P. (O) 
R/ FORTVNA - AVGVST// S|C.  Exemplaire sur un flan 
ovale avec un beau portrait. Patine marron foncé. RCV. 3057 
(950$) - RIC. 61 - BMC/RE. 93 - MRK. 26 /26 - C. 62.
R. TTB  �  150 €
Poids léger.

AUGUSTE (96‑98)

Monnayage de Restitution de Nerva.

 
brm_168430. As, 96, Rome, (Ae, Ø 26,5 mm, 
6 h, 9,38 g). 
A/ DIVVS AVGVSTVS. (O*) R/ IMP NERVA 
CAESAR AVG REST. Exemplaire sur un flan mince. 
Portrait particulier et énigmatique. Joli revers de style 
fin. Très belle patine vert jade, légèrement granuleuse 
et écaillée au droit, derrière la tête d’Auguste. 
C. 567 Auguste (15 fr.) - RIC. 130 - BMC/RE. 161 - 
BN/R. 151 - RCV. 3081 (1050$) - MRK.-.
RR. TTB   �  260 €
Poids léger. Sur cet exemplaire, Auguste a les traits 
qui ressemblent à ceux de Nerva.
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NERVA (18/09/96‑25/01/98)

  

brm_404106. As, 97, Rome, (Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 
10,42 g). A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS III 
P P. (O*) R/ FORTVNA - AVGVST/ S|C. Bel exemplaire 
avec une faiblesse de frappe mais un beau portrait. Patine 
marron foncé tirant sur le vert. RCV.- - RIC. 83 - BMC/
RE. 130 - BN/R. 116 - C. 68 - MRK.-.
R. TB+  �  200 €

  

brm_402862. As, 97, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 6 h, 
9,63 g). 
A/ IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS III P P. 
(O*) R/ FORTVNA - AVGVST/ S|C. Exemplaire à l’usure 
importante mais beau portrait. Patine verte. RCV.- - 
RIC. 83 - BMC/RE. 130 - BN/R. 116 - C. 68 - MRK.-.
R. TB+  �  100 €

TRAJAN (27/10/97‑8/08/117)

Marcus Ulpius Traianus - Auguste - (25/01/98‑8/08/117).

  

brm_402866. Denier, 99, Rome, 4e ém., 5e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 2,95 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRAI-AN AVG GERM. (O*) 
R/ P M TR P COS II P P. Exemplaire avec un très beau 
portrait. Monnaie décentrée au revers. Patine grise. 
C. 203 - RIC. 9 - BMC/RE. 26 pl 9/2 - St. 27 - H. 1/57 - 
RSC. 203 - RCV. 3143 (180$) - MRK. 27 /45‑5.
TTB+ / TTB �  115 €
Rubans de type 3. L’empereur n’était alors pas présent 
à Rome. C’est l’une des dernières émissions taillées au 
1/92 L. avant le retour au 1/96 L.

  

brm_423770. Denier, 102, Rome, 7e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,16 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRA-IAN AVG GERM. (O*2) 
R/ P● M● TR● P - COS IIII● P● P. Exemplaire idéalement 
centré des deux cotés. Joli buste et beau revers. Patine 
grise aux reflets dorés. C. 228 (2f.) - RIC. 52 (.) - BMC/
RE. 96 - RSC. 228 a - H. 1/126 - MRK. 27 /49‑5 - RCV.- - 
BN/R4. 137 pl. 8.
TTB+  �  140 €
Rubans de type 3. Semble plus rare avec le buste lauré, 
drapé sur l’épaule gauche. Buste large avec une césure 
de légende inhabituelle.

 

brm_305836. Denier, 105, Rome, Decennalia, 
2e ém., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,16 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P 
COS V P P. (O*4) R/ S P Q R OPTIMO PRINCIPI. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Très beau portrait 
inhabituel de Trajan. Joli revers de style fin. Belle 
patine avec des reflets dorés. Conserve une partie 
de son brillant de frappe. 
C. 405 var. - RIC. 190 - BMC/RE. 214 - RSC. 405 b - 
MRK.- - H. 1/235 - RCV.-MIR. 14/194 cB (13 ex.).
RR. SUP / TTB+  �  250 €
Rubans de type 3. Très belle égide visible de 
chaque côté.

  

brm_305774. Denier, 108, Rome, 15e ém., 4e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,46 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. (O*2) 
R/  COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un petit flan 
ovale et irrégulier bien centré des deux côtés. Portrait de 
toute beauté. Revers de haut relief et de style fin. Patine 
grise superficielle avec des reflets dorés. 
C. 76 var. (10f.) - RIC. 29 - BMC/RE. 341 pl. 14/20 - 
H. 1/485 - RSC. 76 - RCV. 3130 var. (200$) - BN/R4. 470 
pl. 24MIR. 14/282 bD2.
R. SPL  �  310 €
Rubans de type 3. Grand pan de paludamentum visible 
de chaque côté. Ce type est beaucoup plus rare que ne le 
laissent croire les différents ouvrages. H. Cohen ne s’était 
pas trompé en cotant ce denier 10 francs or contre 2 pour 
les autres deniers avec le type à la victoire.
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brm_427281. Denier, 108, Rome, 15e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,44 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. (O*2) 
R/  COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, éclaté à 6 
heures au droit. Très beau portrait de Trajan. Revers 
finement détaillé. Jolie patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. Conserve la plus grande partie de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. C. 86 (2f.) - 
RIC. 119 - BMC/RE. 288 - RSC. 86 - H. 1/480 - RCV. 3123 
(200$) - MRK. 27 /34‑1MIR. 14/279 B.
SUP  �  250 €
Rubans de type 3. Le paludamentum est visible de 
chaque côté du cou.

  

brm_415718. Denier, 108, Rome, 15e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,26 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. (O*2) 
R/ COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Exemplaire sur 
un petit flan ovale et irrégulier. Beau portrait de Trajan. 
Joli revers de style fin. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. C. 81 (2f.) - RIC. 121 - BMC/
RE. 303 - RSC.- - H. 1/482 - RCV. 3124 var. (200$) - 
MRK. 27 /34‑3 - BN/R4.-MIR. 14/280 bD2 (69 ex.).
TTB+  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Grand pan de paluda-
mentum.

  

brm_423777. Denier, 108, Rome, 15e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,18 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. (O*2) 
R/  COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Bel exemplaire 
de style fin. Beau buste. Patine grise superficielle. C. 85 
(2f.) - RIC. 118 var. - BMC/RE. 281 - RSC. 85 - H. 1/481 - 
RCV. 3122 - MRK. 27 /34‑1 - BN/R4. 447MIR. 14/278 b.
TTB+  �  125 €
Rubans de type 3. Portrait mature de Trajan. Grand pan 
de paludamentum sur l’épaule.

  

brm_423776. Denier, 109, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
6 h, 3,59 g). 

A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. (O*2) 
R/ COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. 
Exemplaire avec un magnifique buste de style fin et un 
joli revers. Belle patine de collection ancienne. 
RCV. 3121 (200$) - C. 69 - RIC. 116 - BMC/RE. 276 - 
RSC. 69 - MRK. 27 /34‑7MIR. 14/281 bC.
SUP  �  225 €
Rubans de type 3. Le petit pan de paludamentum est 
visible de chaque côté du cou.

  

brm_418417. Denier, 113, Rome, 19e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 8 h, 2,86 g). 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. 
(O*2) R/ S P Q R OPTIMO PRINCIPI// VIA TRAIANA. 
Exemplaire sur un flan mince et irrégulier, bien centré. Beau 
buste de Trajan. Revers inhabituel. Patine ce collection 
ancienne avec des reflets dorés. 
C. 648 (6f) - RIC. 266 (S) - BMC/RE. 487 - RCV. 3173 
(400$) - MRK. 27 /60 - RSC. 648 - H. 1/582 - 
MAR. 186MIR. 14/398 b.
R. TTB  �  250 €
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_409027. Denier, 116, Rome, 23e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 7 h, 3,18 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC 
[PARTHICO]. (A*21) R/ P M TR P - C-OS VI P P S P Q R. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Beau portrait de 
Trajan. Joli revers. Patine de collection ancienne. 
C. 278 (2f.) - RIC. 3 - BMC/RE. 541 - H. 1/710 - 
RSC. 278 - RCV. 3150 (200$) - MRK.- /43‑2MIR. 14/519 v.
R. TTB+  �  150 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule du 16 octobre 
2015, n° 307. Semble plus rare que ne le laissent paraître 
les ouvrages généraux.

  

brm_400332. Denier, 116, 20 févr, Rome, 23e ém., 
2e off., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,11 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GER DAC 
PARTHICO. (A*21) R/ P M TR P CO-S VI P P S P Q R. 
Très bel exemplaire de style fin au droit et au revers, 
recouvert d’une patine grise de collection ancienne. 
C. 280 (2f.) - RIC. 345 - BMC/RE.- p. 117 notet - H. 1/733 - 
RSC. 280 - RCV.- - MRK. 27 /53‑1MIR. 14/553 v.
TTB+  �  115 €
Rubans de type 3.
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brm_399726. Cistophore, 98, Ephèse ou 
Pergame, étalon cistophorique, (Ar, Ø 26 mm, 6 h, 
9,89 g).  A/ IMP NERVA CAES TRAIAN - AVG 
GERM P M TR P P P. (O*) R/ COS - II.  Bel 
exemplaire sur un flan ovale, bien centré. Usure 
régulière au droit et très beau revers. Patine grise 
aux reflets dorés. C. 50 (50f.) - RIC. 715 - BMC/
RE. 707 - RCV. 3113 (850$) - MRR.- - RSC. 50.
RR. TB+ / TTB  �  780 €
Exemplaire provenant d’une vente Lanz de 
novembre 1999, ex collection Benz ! 

 

brm_328725. Médaillon contorniate, IV-Ve siècle, 
Rome, (Ae, Ø 40 mm, 12 h, 19,64 g). 
A/ IMP CAES NERVAE TRAIANO OPTIMO AVG GER 
DAC P M TR P COS V P P.  Exemplaire sur un flan large, 
régulier à l’usure très importante, notamment au revers. 
Manque de métal de 6 à 9 heures. Patine verte avec une 
remarquable contremarque au droit. 
C.- - RIC.- - BMC/RE.- - H. 1/- - RCV.- - MRK.- - BN/R4.-.
R. B+  �  600 €
Le revers de ce médaillon est recensé dans l’ouvrage de 
J. Sabatier sur les médaillons contorniates, planche XI, 
n°10, où il note justement des droits avec Trajan, qui 
seraient notamment présents au Cabinet des Médailles 
de la BnF ? Malgré l’usure importante, ce type monétaire 
reste exceptionnel et rare. Magnifique contremarque en 
chrisme visible au droit. Type que nous proposons pour 
la première fois à la vente.

 

brm_413220. Sesterce, 98, Rome, 1re ém., phase 2e, 

2e off., (Ae, Ø 34 mm, 6 h, 27,60 g). A/ IMP CAES NERVA 
TRA-IAN AVG GERM P M. (O*) R/ TR POT - COS II// 
SC. Flan très large et bien centré. Faiblesse de frappe au 
revers. Patine verte. C. 611 (4f.) - RIC. 390 - BMC/RE. 716 - 
H. 1/12 - RCV.-MIR. 14/27 a, pl. 4 (57 ex.) - BN/R4. 32 pl. 2.
TB+  �  175 €
Rubans de type 3.

 

brm_404100. Sesterce, 100, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 33 mm, 6 h, 27,53 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRAIA-N AVG GERM PM. (O*) 
R/ TR POT - COS III P P//S C. Bel exemplaire de style 
fin avec un joli revers. Patine marron foncé tirant sur 
le vert au droit. RCV. 3214 (975$) - RIC. 412 - BMC/
RE.- - H. 1/87 - C. 623 - SIR. 293.
TTB  �  600 €

 

brm_404092. Sesterce, 101, Rome, 6e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 33 mm, 6 h, 26,74 g). 
A/ IMP NERVA CAES TRAI-AN AVG GERM P M. (O*) 
R/ TR POT - COS II P P/ -|-// SC. Bel exemplaire avec un 
beau portrait et un revers de style fin malgré une faiblesse 
de frappe à 12 heures. Patine marron. C. 619 - RIC. 399 - 
BMC/RE. 717 - RCV. 3213 - MRK. 27 /124‑1 - SIR. 282.
R. TTB  �  750 €

328725

http://www.cgb.fr/trajan-cistophore,brm_399726,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-cistophore,brm_399726,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-cistophore,brm_399726,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-m%C3%83%C2%A9daillon-contorniate,brm_328725,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-m%C3%83%C2%A9daillon-contorniate,brm_328725,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-m%C3%83%C2%A9daillon-contorniate,brm_328725,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_413220,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_413220,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_413220,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404100,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404100,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404100,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404092,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404092,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-sesterce,brm_404092,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-m%C3%83%C2%A9daillon-contorniate,brm_328725,a.html


L
E

S A
N

T
O

N
IN

S

59

 

brm_404098. Sesterce, 101, Rome, 6e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 32,5 mm, 6 h, 23,86 g). A/ IMP CAES NERVA 
TRA-IAN AVG GERM PM. (O*2) R/ TR POT - COS IIII 
P P//S C. Très bel exemplaire avec un joli portrait massif 
de Trajan. Patine marron foncé. C.- - RIC. 431 - BMC/
RE.- - SIR. 302 - RCV. 3214 var. (975$) - MRK. 27 /132‑3.
R. TTB  �  450 €
Poids léger. Sur cet exemplaire, Pax (la Paix) est 
représentée avec ses attributs traditionnels, la branche 
d’olivier et le sceptre.

 

brm_419058. Sesterce, 101, Rome, 6e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 32 mm, 6 h, 21,43 g). A/ IMP CAES NERVA TRA-IAN 
AVG GERM PM. (O*2) R/ TR POT - COS IIII P P//S 
C. Exemplaire au centrage parfait. Faiblesse de frappe 
au revers. Patine marron foncé. C.- - RIC. 431 - BMC/
RE.- - SIR. 302 - RCV. 3214 var. (975$) - MRK. 27 /132‑3.
R. TTB / TB+ �  250 €
Poids léger. Sur cet exemplaire, Pax (la Paix) est 
représentée avec ses attributs traditionnels, la branche 
d’olivier et le sceptre.

brm_337895. Sesterce, 103‑111, Rome, (Ae, 
Ø 34 mm, 6 h, 23,25 g). 
A/ IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER 
DAC P M TR P COS V P P. R/ S P Q R OPTIMO 
PRINCIPI/ -|- SC. Exemplaire sur un flan large, 
parfaitement centré des deux côtés. Beau portrait 
rare et inhabituel. Usure marquée au revers. Patine 
vert foncé. C.- - RIC.- - BMC/RE.- - H. 1/- - RCV.- - 
MAR.- - MRK.-.
RRR. TB+   �  650 €

Poids léger. Semble totalement inédit avec ce buste ! 
Monnaie absente de tous les ouvrages de référence, 
même les plus récents sur le sujet.

 

brm_305855. Sesterce, 105, Rome, 11e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 26,11 g). A/ IMP CAES NERVAE 
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. (O*2) 
R/ S P Q R OPTIMO PRINCIPI/ -|-// S|C. Exemplaire 
sur un flan large et complet, bien centré avec les grènetis 
visibles. Portrait piqué et corrodé. Joli revers bien venu à la 
frappe. Patine superficielle. C. 534 (4f.) - RIC. 564 - BMC/
RE. 785 - H. 1/238 - RCV. 3196 (1350$) - MRK. 27 /113‑6 - 
SIR. 140MIR. 14/243 B1 (22 ex.).
R. TB / TTB �  280 €
Rubans de type 1.

 

brm_419046. Sesterce, 105, Rome, 11e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 32,5 mm, 6 h, 26,27 g). A/ IMP CAES NERVAE 
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. (O*2) 
R/ S P Q R OPTIMO PRINCIPI/ -|-// S|C. Exemplaire bien 
centré avec une fragile patine verte. Beau revers. C. 534 
(4f.) - RIC. 564 - BMC/RE. 785 - H. 1/238 - RCV. 3196 
(1350$) - MRK. 27 /113‑6 - SIR. 140.
R. TB+  �  150 €
Rubans de type 1.
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brm_307593. Sesterce, 107, Rome, Decennalia, 
(Ae, Ø 32 mm, 6 h, 24,49 g). 
A/ IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER 
DAC P M TR P COS V P P. (O*41) R/ S P Q R 
OPTIMO P-RINCIPI/ S|C. Exemplaire sur un flan 
large, complet et bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Très beau portrait de Trajan. Revers 
de style fin. A été légèrement nettoyé anciennement. 
Jolie patine marron. 
C.- - RIC. 485 var. - BMC/RE. - H. 1/339 - RCV.- - 
MRK.- - BN/R.- - SIR.-MIR. 14/250 e, pl. 49(5 ex.).
INÉDIT. TTB   �  1200 €
Rubans de type 2. Sur cet exemplaire, la poitrine est 
bien découpée avec une très grande égide visible de 
chaque côté. Cinq exemplaires sont recensés avec 
ce type de buste. Notre exemplaire est de même 
coin de droit que le multiple d’argent du British 
Museum (Woytek 259e, pl. 52 R/ ADVENTVS 
AVGVSTI// S P Q R OPTIMI PRINCIPI = Grueber, 
BMC. 257 = C.1, 1200 francs or en 1880). C’est 
la première fois qu’une liaison de coin est établie 
entre un multiple d’argent (7 deniers) et un sesterce. 
Cette pièce appartient à une émission dédiée aux 
decennalia de Trajan selon le classement de P. V. 
Hill. De la plus insigne rareté et du plus grand 
intérêt muséographique.

brm_305860. Sesterce, 115, Rome, 21e ém., 
4e off., (Ae, Ø 34 mm, 6 h, 27,82 g). 
A/ IMP CAES TRAIANO OPTIMO AVG GER 
DAC P M TR P COS VI P P. (A*21) R/ SENATVS 
POPVLVS QVE ROMANVS// FORT RED/ S● C 
en deux lignes à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan très large, parfaitement 
centré des deux côtés. Très beau portrait de Trajan 
de haut relief bien venu à la frappe. Joli revers de 
frappe un peu molle. Très belle patine vert avec de 
petits manques. 
C. 157 (4f.) - RIC. 651 - BMC/RE. 1026 pl. 
41/8 - H. 1/682 - RCV. 3192 var. (1050$) - 
MRK. 27 /79MIR. 14/505 v 1 (19 ex.).
RR. TTB   �  395 €
Rubans de type 3.

brm_305861. Sesterce, 115, Rome, 21e ém., 
4e off., (Ae, Ø 33 mm, 6 h, 22,98 g). 
A/ IMP CAES TRAIANO OPTIMO AVG GER 
DAC P M TR P COS VI P P. (A*21) R/ SENATVS 
POPVLVS QVE ROMANVS// FORT RED/ S● C 
en deux lignes à l’exergue. 
Exemplaire sur un flan large et ovale centré des 
deux côtés, court sur les légendes. Beau portrait 
de Trajan. Joli revers bien venu à la frappe. Très 
belle patine vertE. 
C. 157 (4f.) - RIC. 651 - BMC/RE. 1026 pl. 
41/8 - H. 1/682 - RCV. 3192 var. (1050$) - 
MRK. 27 /79MIR. 14/505 v 1 (19 ex.).
RR. TTB   �  340 €
Poids léger. Rubans de type 3.

 

brm_402871. Sesterce, 115, Rome, 21e ém., 4e off., 
(Ae, Ø 33 mm, 6 h, 25,14 g). 
A/ IMP CAES TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M 
TR P COS VI P P. (A*21) R/ SENATVS POPVLVS QVE 
ROMANVS// FORT RED/ S C en deux lignes à l’exergue. 
Exemplaire avec un beau portrait. Revers avec une faiblesse 
de frappe. Patine verte. 
C. 157 (4f.) - RIC. 651 - BMC/RE. 1026 pl. 41/8 - 
H. 1/682 - RCV. 3192 var. (1050$) - MRK. 27 /79MIR. 
14/505 v 1 (19 ex.).
R. TB+  �  260 €
Rubans de type 3.

brm_270679. Sesterce, 116, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 6 h, 23,16 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER 
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DAC PARTHICO [P M TR P COS VI P P]. (A*21) 
R/ [R-EX PARTHIS] - DATVS// S● C. 
Exemplaire à l’usure très importante, mais par-
faitement identifiable et lisible. Joli revers rare et 
recherché. Patine marron foncé. 
RCV. 3191 (2500$) - RIC. 667 - BMC/RE. 1046 - 
H. 1/735 - C. 328 (20f.) - MRK. 27 /94 (2000€).
RR. TB   �  250 €
Poids léger.

 

brm_418431. Sesterce, 116, Rome, 22e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 24,47 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC 
P M TR P COS VI P P. (A*21) R/ SENATVS POPVL-VS 
QVE ROMANVS/ S|C. Exemplaire sur un flan large, bien 
centré des deux côtés. Très beau portrait de haut relief. 
Félicité de haut relief, mais faiblesse de frappe sur le portrait. 
Jolie patine marron foncé lissée, légèrement granuleuse au 
revers. C. 351 - RIC. 671 - BMC/RE. 1022 var. - H. 1/717 - 
RCV. 3192 (1050$) - MRK. 27 /100 - H. 1/717.
R. TTB+  �  750 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 32, n° 209. 
Monnaie à l’épigraphie élégante.

brm_431579. Sesterce, 116, Rome, 22e ém., 
2e off., (Ae, Ø 32,5 mm, 6 h, 24,76 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER 
DAC P M TR P COS VI P P. (A*) R/ SENATVS 
POPVL-VS QVE ROMANVS/ S|C. 
Bel exemplaire bien centré sur un flan large. Très 
beau buste de Trajan ! Patine marron foncé. 
C. 351 var. - RIC. 671 var. - BMC/RE. 1022 
var. - SIR.- - RCV. 3192 (1050$) - MRK. 27 /100.
RRR. TTB   �  320 €
Monnaie à l’épigraphie élégante. Buste rare et 
intéressant qui ne semble pas être recensé dans 
les ouvrages généraux.

  

brm_404103. Dupondius, 100, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 13,14 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. (O) 
R/ TR POT - COS II// SC. Exemplaire dans un état de 
conservation remarquable. Joli portrait avec une usure 
superficielle. Revers de style fin. Patine marron foncé. 
C.- - RIC.- - BMC/RE. 720 - RCV.-.
TTB+  �  450 €
Rubans de type 3.

 

brm_404102. Dupondius, 100, Rome, 5e ém., 
2e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 14,14 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. 
(O) R/ TR POT - COS II// SC. Exemplaire à l’usure 
régulière avec un beau portrait. Revers inhabituel. 
Patine vert foncé. C.- - RIC.- - BMC/RE. 720 - RCV.-.
RR. TTB+   �  350 €
Rubans de type 3.

  

brm_402873. Dupondius, 101, Rome, 6e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 26 mm, 6 h, 11,74 g). 
A/ IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. (O2) R/ 
TR POT - COS IIII P P// S C. Exemplaire sur un flan ovale 
avec un très beau portrait mais une usure plus marquée au 
revers. C. 639 var. (2 fr.) - RIC. 428 var. - BMC/RE. 748 
pl. 27/1 - H. 1/- (cf. 114 IVSTITIA) - RCV. 3225 var. 
(450$) - MRK. 27 /134‑1 var. (400€) - BN/R4.-.
R. TTB / TB+ �  280 €
Poids léger. Rubans de type 3. Portrait massif du début 
du règne. Buste avec l’égide visible sur le cou. Ce type 
de buste semble beaucoup plus rare.
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brm_413446. Dupondius, 107, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 12,91 g). A/ IMP CAES NERVAE 
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 
P. (O5) R/ S P Q R OPTIMO - PRINCIPI/ S|C. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. 
Buste exceptionnel avec un portrait particulier. Joli 
revers de style fin. Très belle patine vert olive, légè-
rement granuleuse. C. 573 (2f.) - RIC. 586 - BMC/
RE. 906 - H. 1/326 - RCV. 3224 (700$) - MRK.-.
RR. TTB+   �  950 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 34, 
n° 485. Rubans peu visibles. Buste héroïque de qua-
lité exceptionnelle avec une égide très importante 
avec la tête de Méduse vue de profil. Le traitement 
du buste est tout à fait particulier et ne se rencontre 
normalement pas dans le monnayage de bronze.

 

brm_421081. Dupondius, 115, Rome, 21e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 28,5 mm, 6 h, 12,28 g). 
A/ IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC 
P M TR P COS VI P P. (A21) R/ SENATVS POPVLVS 
QVE ROMANVS// FORT RED/ SC. Exemplaire avec un 
très beau buste et un joli revers, servis par une agréable 
patine marron. C. 160 - RIC. 653 - BMC/RE. - RCV.-.
R. TTB+  �  225 €

 

brm_437153. As, 98, Rome, 1re ém., phase 
2e, 1re off., (Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 10,67 g). A/ IMP 
NERVA CAES TRAIAN AVG GERM P M. (O*) 
R/ TR POT - COS II / S|C. Exemplaire sur un flan 
épais avec un beau portrait. Patine vert clair. C. 612 
(5f.) - RIC. 393 - BMC/RE.- p. 150 - H. 1/14 - 
RCV. 3240 var. (450$) - MRK. 27 /127‑2 var. - BN/R.
RRR. TTB   �  150 €
Rubans de type 3. Première légende de droit pour 
Trajan, la plus rare du début du règne. Portrait 
de Trajan ressemblant encore à Nerva.

  

brm_406913. As, 99, Rome, 4e ém., phase 1re, 2e off., 
(Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 9,35 g). A/ IMP CAES NERVA 
TRAIAN - AVG GERM P M. (O*) R/ TR POT - COS II P 
P/ S|C. Flan large bien centré. Frappe molle au revers. Patine 
vert foncé. C. 614 - RIC. 402 - BMC/RE. 726 - H. 1/15 - 
RCV.- - MRK. 27 127‑3(400€) - BN/R4.-MIR. 14/61 a.
TTB / TB+ �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Émission inaugurale de 
Trajan, fabriquée après la prise du deuxième consulat le 
1er janvier 98. En réalité cet as appartient au quatrième 
groupe après l’adoption du titre de Père de la Patrie, 
d’après le classement de B. Woytek.

  

brm_413111. Quadrans, 101, Atelier indéterminé, 
11e ém., 2e off., (Ae, Ø 14 mm, 4 h, 1,82 g). A/ anépigraphe. 
R/ SC à l’exergue. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré avec les grènetis visibles. Patine marron foncé. 
C. 341 var. (6f.) - RIC. 702 var. - BMC/RE. 1062 var. 
pl. 43/10 - H. 1/101 - RCV. 3248 var. (200$) - MRK.-.
R. TTB / TTB+ �  125 €
Imitation. Portrait stylisé. Au revers le sanglier n’est 
absolument pas ressemblant. Représentation particu-
lièrement celtisée !

HADRIEN (11/08/117‑10/07/138)

Publius Ælius Hadrianus.

  

brm_413464. Aureus, 137, Rome, (Or, Ø 19,5 mm, 
6 h, 7,36 g). A/ HADRIANVS - AVG COS III P P. 
R/  SPES - P● R. Bel exemplaire bien centré avec un beau 
portrait inhabituel, de haut relief et une usure superficielle 
sur la chevelure. Joli revers finement détaillé, au champ 
comportant des traces de griffes. Patine superficielle de 
collection ancienne. C.- - RIC.- - BMC/RE. 332 note - 
Cal. 1378 (mêmes coins) - RCV. 3420 var.
R. TTB+  �  7500 €
Mêmes coins que l’exemplaire de la vente NAC 45, n° 120 
et que l’exemplaire reproduit dans l’ouvrage de Calico, 
n° 1378. Même coin de droit que n’exemplaire de la 
vente de Stack’s de New York, n° 5042. Ce type semble 
rare et manque à la plupart des ouvrages de référence. 
C’est la première fois que nous le présentons à la vente ! 
Au revers, souvent non signalé dans les descriptions 
nous avons un grouvernail accompagnant l’Espérance.

http://www.cgb.fr/trajan-dupondius,brm_413446,a.html
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http://www.cgb.fr/trajan-dupondius,brm_421081,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-dupondius,brm_421081,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-dupondius,brm_421081,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_437153,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_437153,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_437153,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_406913,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_406913,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-as,brm_406913,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-quadrans,brm_413111,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-quadrans,brm_413111,a.html
http://www.cgb.fr/trajan-quadrans,brm_413111,a.html
http://www.cgb.fr/hadrien-aureus,brm_413464,a.html
http://www.cgb.fr/hadrien-aureus,brm_413464,a.html
http://www.cgb.fr/hadrien-aureus,brm_413464,a.html
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brm_406913. As, 99, Rome, 4e ém., phase 1re, 2e off., 
(Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 9,35 g). A/ IMP CAES NERVA 
TRAIAN - AVG GERM P M. (O*) R/ TR POT - COS II P 
P/ S|C. Flan large bien centré. Frappe molle au revers. Patine 
vert foncé. C. 614 - RIC. 402 - BMC/RE. 726 - H. 1/15 - 
RCV.- - MRK. 27 127‑3(400€) - BN/R4.-MIR. 14/61 a.
TTB / TB+ �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Émission inaugurale de 
Trajan, fabriquée après la prise du deuxième consulat le 
1er janvier 98. En réalité cet as appartient au quatrième 
groupe après l’adoption du titre de Père de la Patrie, 
d’après le classement de B. Woytek.

  

brm_413111. Quadrans, 101, Atelier indéterminé, 
11e ém., 2e off., (Ae, Ø 14 mm, 4 h, 1,82 g). A/ anépigraphe. 
R/ SC à l’exergue. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré avec les grènetis visibles. Patine marron foncé. 
C. 341 var. (6f.) - RIC. 702 var. - BMC/RE. 1062 var. 
pl. 43/10 - H. 1/101 - RCV. 3248 var. (200$) - MRK.-.
R. TTB / TTB+ �  125 €
Imitation. Portrait stylisé. Au revers le sanglier n’est 
absolument pas ressemblant. Représentation particu-
lièrement celtisée !

HADRIEN (11/08/117‑10/07/138)

Publius Ælius Hadrianus.

  

brm_413464. Aureus, 137, Rome, (Or, Ø 19,5 mm, 
6 h, 7,36 g). A/ HADRIANVS - AVG COS III P P. 
R/  SPES - P● R. Bel exemplaire bien centré avec un beau 
portrait inhabituel, de haut relief et une usure superficielle 
sur la chevelure. Joli revers finement détaillé, au champ 
comportant des traces de griffes. Patine superficielle de 
collection ancienne. C.- - RIC.- - BMC/RE. 332 note - 
Cal. 1378 (mêmes coins) - RCV. 3420 var.
R. TTB+  �  7500 €
Mêmes coins que l’exemplaire de la vente NAC 45, n° 120 
et que l’exemplaire reproduit dans l’ouvrage de Calico, 
n° 1378. Même coin de droit que n’exemplaire de la 
vente de Stack’s de New York, n° 5042. Ce type semble 
rare et manque à la plupart des ouvrages de référence. 
C’est la première fois que nous le présentons à la vente ! 
Au revers, souvent non signalé dans les descriptions 
nous avons un grouvernail accompagnant l’Espérance.

413464

http://www.cgb.fr/hadrien-aureus,brm_413464,a.html
http://www.cgb.fr/hadrien-aureus,brm_413464,a.html
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brm_409029. Denier, 123, Rome, 10, 2e off., (Ar, 
Ø 18 mm, 6 h, 3,50 g). 
A/ IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. (O*2) 
R/ P M TR - P - COS III// LIB PVB. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré à l’usure régulière. 
Beau portrait particulier d’Hadrien. Joli revers. Patine de 
collection anciene. 
RCV.- - RIC. 127 - BMC/RE. 284 - H. 1/234 - C. 903.
TTB  �  100 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule du 16 octobre 
2016, n° 310. Rubans de type 2. Pan de paludamentum 
sur l’épaule gauche particulier faisant penser à un égide.

  

brm_409845. Denier, 123, Rome, 10e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 16 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ IMP CAESAR TRAIAN - HADRIANVS AVG. (O*2) R/ 
P M TR P - COS III. Exemplaire sur un petit flan ovale, un 
peu court sur la légende de droit. Beau portrait d’Hadrien. 
Revers de style fin. Patine grise de collection ancienne 
avec des reflets dorés. C. 1120 (2f.) - RIC. 80 - BMC/
RE. 154 - RSC. 1120 - H. 1/235 - RCV. 3520.
TTB  �  100 €
Rubans de type 2.

  

brm_423867. Denier, 136, Rome, 26e ém., phase 1re, 
2e off., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,39 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III P P. (O°) R/ AFRICA. 
Exemplaire bien centré avec un très beau buste inhabituel 
et de style fin. Patine grise de collection ancienne. 
C. 138 (5 fr.) - RIC. 299 - BMC/RE. 816 - RSC. 138 - 
RCV. 3459 (350$) - MRK. 32 /45 (300€) - H. 1/634 - 
St. 1297.
R. TTB  �  200 €

brm_419048. Sesterce, 119‑121, Rome, 10e ém., 
3e off., (Ae, Ø 33 mm, 6 h, 24,12 g). 

A/ IMP CAESAR TRAIANVS HADRI-ANVS AVG 
P M TR P COS III. (A*01) R/ RELIQVA VETERA 
HS● NOVIES MILL● ABOLITA. 
Exemplaire à l’usure importante mais parfaitement 
lisible et identifiable. Patine vert foncé. 
C. 1212 (100 f.) - RIC. 592 a - BMC/RE.- - 
SIR. 614 - RCV. 3626 var. (3000$).
RRR. TB+   �  350 €
Type de portrait particulièrement rare avec un grand 
buste héroïque, une partie de la poitrine visible 
sous le paludamentum. Revers d’une importance 
historique exceptionnelle et surtout, c’est le type le 
plus rare avec les trois licteurs (au lieu d’un seul) !

brm_276847. Sesterce, 123, Rome, 10e ém., 
3e off., (Ae, Ø 31 mm, 6 h, 20,18 g). 
A/ IMP CAESAR TRAIANVS HADRIA-NVS 
AVG P M TR P COS III. (A*01) R/ LIBERTAS ● 
PVBLICA/ -|-// SC. 
Exemplaire sur un petit flan, bien centré, mais un peu 
court sur les légendes. Très beau portrait inhabituel 
d’Hadrien. Joli revers à l’usure régulière. Très belle 
patine vert jade clair marbrée de sable, légèrement 
granuleuse et piquée. C. 948 var. (4f.) - RIC. 583 
d - BMC/RE.- - H. 1/243 - RCV.- - MRK.- - 
SIR. 512 - Jean Lacourt, Sesterces d’Hadrien, type 
Kh6 - IGBI. 512, p. 261, n° 512 (6 ex.).
RR. TTB+ / TTB  �  420 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Portrait 
de joli style. Césure particulière au droit avec 
HADRIA-NVS. Point séparatif dans la légende de 
revers. Type de portrait particulièrement rare avec 
un grand buste héroïque, une partie de la poitrine 
visible sous le paludamentum.

brm_420581. Sesterce, 132‑134, Rome, 1re off., 
(Ae, Ø 33,5 mm, 12 h, 26,55 g). 
A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. R/ CLEMENTIA 
AVG COS III P P/ S|C. 
Exemplaire à l’usure importante mais beau buste 
rare. Monnaie dépatinée. 
C. 227 - RIC. 701 j - BMC/RE.- - SIR. 129 - RCV.-.
RR. TB+   �  225 €
Poids léger. Buste rare pour ce type que nous 
présentons pour la première fois à la vente !

http://www.cgb.fr/hadrien-denier,brm_409029,a.html
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brm_419096. Sesterce, 132‑134, Rome, 1re off., 
(Ae, Ø 30,5 mm, 12 h, 23,85 g). 
A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. R/ [FELICITATI 
AVG]/ [S C]// COS III P P. Beau buste inhabituel 
mais usure importante au revers. Sans patine. 
C.- - RIC.- - BMC/RE.- - SIR. 316 - RCV.-.
RR. TB+ / B+  �  150 €
Poids léger. Buste rare pour ce type que nous 
présentons pour la première fois à la vente !

 

brm_421006. Sesterce, 136, Rome, (Ae, Ø 30 mm, 6 h, 
23,47 g). A/ HADRIANVS - AVG COS III PP. (O*) R/ S|C. 
Bel exemplaire sur un petit flan bien centré. Joli portrait 
et très beau revers de style fin. Patine marron. 
C. 1374 (12f.) - RIC. 779 - BMC/RE. 1549 - H. 1/597 - 
RCV. 3646 var. (1350$).
R. TB+ / TTB �  150 €
Rubans de type 3.

 

brm_405014. Dupondius, 134‑138, Rome, 
(Ae, Ø 27 mm, 6 h, 11,30 g). 
A/ HADRIANVS AVGVSTVS P P. (O*2) R/ COS 
III// FORT RED/ S|C. Exemplaire sur un flan large 
avec un buste inhabituel. Patine marron foncé. 
C. 733 v. - RIC. 973 v. - BMC/RE.- - H. 1/- - RCV.-.
RRR. TB+   �  150 €
Poids léger. Ce type semble de la plus grande rareté, 
il n’est pas signalé avec le drapé sur l’épaule !

brm_276858. As, 119, Rome, 6e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 28 mm, 6 h, 10,68 g). A/ IMP CAESAR 
TRAIAN HA-DRIANVS AVG. (A*01) R/ P M TR 
P - C-OS III/ -|-// FORT RED/ SC. Exemplaire sur 
un flan irrégulier bien centré des deux côtés avec 
les grènetis visibles. Beau portrait inhabituel. Usure 
régulière au revers. Jolie patine granuleuse. C. 748 - 
RIC. 617 - BMC/RE. 1270 - H. 1/142 - RCV.-.
RR. TTB+ / TTB  �  350 €
Rubans de type 3. Grand buste héroïque drapé avec 
une partie de la poitrine visible. Émission spéciale 
à l’occasion de la deuxième Libéralité distribuée 
en 119. Ce type semble plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux. C’est d’ailleurs 
la première fois que nous le proposons à la vente.

  

brm_404925. As, 126, Rome, 3e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 
6 h, 10,28 g). A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. (O*2) 
R/ COS - III/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale, bien 
centré. Très beau portrait d’Hadrien. Joli revers. Patine 
marron foncé. C. 298 (2f.) - RIC. 664 - BMC/RE. 1337 - 
H. 1/325 - RCV. 3679 (450$) - MAR.- p. 85‑86.
R. TTB  �  145 €
Rubans de type 3. Au revers, nous pourrions avoir une 
représentation du palladium (Le palladium est une statue 
cultuelle de Pallas (Minerve), protectrice de Troie, qu’Énée 
aurait emportée avec lui lors de sa fuite). La statuette 
fut déposée à la garde de Vesta, puis de leurs servantes 
(les Vestales) et était déposé comme tel dans le temple de 
la déesse, transféré par Auguste du Forum au Palatin.

  

brm_403412. As, 126, Rome, 13e ém., 4e off., (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 10,05 g). A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. 
(O*2) R/ COS III// SC. Flan parfaitement centré avec 
un joli revers. Patine de collection ancienne. C. 446 - 
RIC. 673 - BMC/RE. 1342 - H. 1/307 - RCV. 3682 
(525$) - Schaaf 27 p, pl. 27.
R. TB+  �  150 €
Rubans de type 3.

http://www.cgb.fr/hadrien-sesterce,brm_419096,a.html
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brm_403411. As, 128, Rome, 16e ém., (Ae, Ø 27,5 mm, 
6 h, 13,05 g). 
A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. (O*) R/ COS - III/ S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais avec un beau 
portrait. Patine marron foncé. C. 371 - RIC. 975 - BMC/
RE. 1380 - H. 1/382 - RCV. 3681 (450$).
R. TB+  �  100 €
Poids très lourd. Rubans de type 3.

 

brm_420587. As, 129, Rome, 17e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 27 mm, 6 h, 12,27 g). 
A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. R/ COS III PP// 
S●C. Remarquable exemplaire dans un bel état 
de conservation. Joli portrait et très beau revers. 
Patine vert foncé. C. 497 - RIC. 717 k - BMC/
RE.- - H. 1/412 - RCV. 3684 var. (600$).
RR. TTB+   �  350 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection 
constituée avant 1960. Rubans de type 3. Buste 
rare !

 

brm_404982. As, 129, Rome, 17e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 24 mm, 6 h, 10,91 g). 
A/ HADRIANVS - AVGVSTVS. (O*) R/ COS - III 
P P// S|C. Bel exemplaire sur un petit flan légèrement 
décentré au revers. Beau portrait. Patine vert foncé. 
RCV. 3683 (450$) - RIC. 716 - BMC/RE. 1446 - 
H. 1/413 - MRK.- - C. 482 (2f.).
RR. TB+   �  125 €

 

brm_297425. As, 136, Rome, 3e off., (Ae, 
Ø 27 mm, 6 h, 11,34 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III PP. (O*21) R/ 
RESTITVTORI● GALLIAE// S C. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais, bien centré. 
Beau portrait bien venu à la frappe et très beau 
revers ! Patine marron foncé de collection ancienne. 
C. 1254 - RIC. 951 - BMC/RE. 1812 - RCV.-.
RR. TTB   �  380 €
Exemplaire provenant de la Robert O. Ebert 
puis de l’electronic auction 298, n°247. Type que 
nous présentons pour la première fois à la vente !

 

brm_297420. As, 136, Rome, 3e off., (Ae, 
Ø 26 mm, 1 h, 7,54 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III PP. (O*21) 
R/ RESTITVTORI● GALLIAE// S C. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré. Beau 
portrait malgré un flan piqué dans le champ à 2 
heures. Joli revers à l’usure régulière. Patine verte 
de collection ancienne. 
C. 1254 - RIC. 951 - BMC/RE. 1812 - RCV.-.
RR. TTB   �  310 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
O. Ebert puis de l’electronic auction 298 de cng, 
n°246. Poids léger. Type que nous présentons pour 
la première fois à la vente !

 

brm_400405. As, 136, Rome, 26e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 25 mm, 6 h, 10,90 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III P P. R/ AFRI-
CAE/ -|-// SC. Bel exemplaire pour ce type recherché, 
sur un flan ovale et bien centré. Revers un peu court 
sur la légende. Patine vert foncé. C. 145 var. (4 
fr.) - RIC. 841 var. - BMC/RE.- - HCC.- - RCV. 3673 
var. (675$) - MRK. 32 /135 (2000€) - H. 1/670.
RRR. TTB   �  350 €
Rubans de type 3. Semble excessivement rare avec 
ce type de buste !
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brm_415025. Quadrans, c. 120‑130, Dardania, 
(Ae, Ø 19 mm, 6 h, 2,71 g). 
A/ RO-MA. R/ DARDA-N-ICI. 
Flan large et ovale, bien centré. Jolie monnaie mais 
défaut de patine au revers dans le champ. 
C. 1514 (30f.) - RIC. 1016 (R) - BMC/RE. 1858 - 
RCV.-.
RRR. TB+   �  450 €
Ces monnaies sont en fait beaucoup plus rares 
que ne le laissent paraître les ouvrages généraux.

SABINE (+136)

Vibia Sabina - Augusta - (128‑136).

 

brm_408800. Sesterce, 136, Rome, 26e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 31 mm, 6 h, 26,13 g). 
A/ SABINA AVGVSTA - HADRIANI AVG P P. (L5) R/ 
CONCOR-DIA AVG/ S-C. 
Exemplaire sur un flan ovale, idéalement centré. Très beau 
portrait de Sabine à l’usure superficielle. Joli revers bien 
venu à la frappe. Belle patine vert foncé. 
C. 6 - RIC. 1026 - BMC/RE. 1861 - SIR. 1 - H. 1/649 - 
RCV. 3933 (1500€) - MRK.-.
R. TTB / TTB+ �  750 €
Très beau buste avec la queue de cheval.

AÉLIVS (+1/01/138)

Lucius Ceionius Commodus puis Lucius Ælius Verus - 
César - (12/136‑1/01/138).

  

brm_418433. Denier, 137, Rome, 25e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,11 g). 
A/ L AELIVS - CAESAR. (O°) R/ TR - POT - COS - II. 
Exemplaire sur un petit flan ovale et irrégulier. Belle tête 
d’Aélius. Frappe molle au revers. Patine grise superficielle. 
A été nettoyé anciennement. 
C. 50 (12f.) - RIC. 430 - BMC/RE. 969 - RSC. 50 - 
H. 1/792 (R3) - RCV. 3973 (750$) - MRK. 34 /5‑1 (500€).
R. TTB / TB+ �  300 €

Ce denier appartient à la première émission pour 
Aélius seul, en début 137, juste avant son départ pour 
la Pannonie.

 

brm_397847. Denier, 137, Rome, 25e ém., 
6e off., (Ar, Ø 17 mm, 6 h, 2,92 g). 
A/ L● AELIVS - CAESAR. (O°) R/ TR - PO-T - 
COS II. 
Exemplaire sur un petit flan ovale avec un beau 
portrait et un joli revers. Patine grise épaisse de 
collection ancienne. 
RCV. 3974 (750$) - C. 53 - RIC. 432 - BMC/
RE. 972 - RSC. 53 - H. 1/793 - MRK. 34 /5‑3 (500€).
RR. TTB   �  250 €
Poids léger.

 

brm_313952. Denier, 137, Rome, 26e ém., 
3e off., (Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,30 g). 
A/ L AELIVS - CAESAR. (O°1) R/ TRIB POT - COS 
II// CONCORD à l’exergue. 
Exemplaire sur un petit flan ovale et irrégulier avec 
de petites échancrures, bien centré. Très belle tête 
particulièr d’Aélius. Joli revers à l’usure superficielle. 
Très belle patine de collection ancienne avec des 
reflets dorés. 
C. 5 (12f.) - RIC. 436 - BMC/RE. 984 - H. 1/839 
(R4) - RSC. 5 - RCV. 3967 (950$).
RR. TTB+   �  520 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de 
La Viuda. Ce type avec la tête à gauche semble 
beaucoup plus rare que le type normal avec la 
tête à droite. C’est la première fois que nous le 
proposons à la vente.

 

brm_402864. As, 137, Rome, 2e off., (Ae, 
Ø 25,5 mm, 6 h, 9,33 g). 
A/ L● AELIVS - CAESAR. (O°) R/ TR PO-T - 
COS II/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan irrégulier bien centré 
des deux côtés. Belle tête d’Aélius. Joli revers bien 
venu à la frappe. Belle patine marron foncé. 
C. 59 (8f.) var. - RIC. 1067 c - BMC/RE. 1931 - 
H. 1/817 - RCV. 3992 (2500$) var.
RR. TTB   �  150 €
Cet as appartient à l’émission d’adoption d’Aelius 
par Hadrien d’après le classement de P. V. Hill.

 

brm_297425. As, 136, Rome, 3e off., (Ae, 
Ø 27 mm, 6 h, 11,34 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III PP. (O*21) R/ 
RESTITVTORI● GALLIAE// S C. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais, bien centré. 
Beau portrait bien venu à la frappe et très beau 
revers ! Patine marron foncé de collection ancienne. 
C. 1254 - RIC. 951 - BMC/RE. 1812 - RCV.-.
RR. TTB   �  380 €
Exemplaire provenant de la Robert O. Ebert 
puis de l’electronic auction 298, n°247. Type que 
nous présentons pour la première fois à la vente !

 

brm_297420. As, 136, Rome, 3e off., (Ae, 
Ø 26 mm, 1 h, 7,54 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III PP. (O*21) 
R/ RESTITVTORI● GALLIAE// S C. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré. Beau 
portrait malgré un flan piqué dans le champ à 2 
heures. Joli revers à l’usure régulière. Patine verte 
de collection ancienne. 
C. 1254 - RIC. 951 - BMC/RE. 1812 - RCV.-.
RR. TTB   �  310 €
Exemplaire provenant de la collection Robert 
O. Ebert puis de l’electronic auction 298 de cng, 
n°246. Poids léger. Type que nous présentons pour 
la première fois à la vente !

 

brm_400405. As, 136, Rome, 26e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 25 mm, 6 h, 10,90 g). 
A/ HADRIANVS - AVG COS III P P. R/ AFRI-
CAE/ -|-// SC. Bel exemplaire pour ce type recherché, 
sur un flan ovale et bien centré. Revers un peu court 
sur la légende. Patine vert foncé. C. 145 var. (4 
fr.) - RIC. 841 var. - BMC/RE.- - HCC.- - RCV. 3673 
var. (675$) - MRK. 32 /135 (2000€) - H. 1/670.
RRR. TTB   �  350 €
Rubans de type 3. Semble excessivement rare avec 
ce type de buste !
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ANTONIN LE PIEUX 
(25/02/138‑7/03/161)

Titus Aurelius Fulvus Boionius Arrius Antoninus - 
Auguste - (10/07/138‑7/03/161).

 

brm_346157. Aureus, 140, Rome, (Or, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 7,12 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. 
(A°2) R/ //LIBERALITAS/ AVG II. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Portrait de haut relief. Revers inhabituel bien venu 
à la frappe. Mais cet aureus présente de nombreux 
coups et marques en particulier au droit. 
C. 483 (100f.) - RIC. 74 b - BMC/RE. 216 var. - 
RCV.- - Cal. 1560 - H. 1/323 - MRK.- - Liberchies-.
RRR. TTB+   �  4500 €
Cet exemplaire provient de la vente Burgan 
du 30 juin 1991, n° 24. Même coin de droit que 
l’exemplaire décrit dans le Cayon (n° 1560, p. 
241). Ce type semble beaucoup plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_297341. Denier, 139, Rome, 9e ém., (Ar, 
Ø 17 mm, 6 h, 3,49 g). 
A/ IMP T AEL CAES HADR ANTONINVS. (O°2) 
R/ AVG PIVS P M T-R - P COS II P P. Exemplaire 
sur un petit flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau buste d’Antonin le 
Pieux inhabituel. Jolie patine grise de collection 
ancienne avec des reflets mordorés. RCV. 4056 
var. (160$) - C. 98 var. - RIC. 34 var. - RSC. 98 
var. - H. 1/- - BMC/RE. 74 var. - MRK. 35 /63‑2 var.
INÉDIT. TTB+   �  250 €
Petit pan de paludamentum visible de chaque côté 
de l’épaule. Semble complètement inédit et non 
répertorié. Manque à tous les ouvrages consultés.

  

brm_402817. Denier, 140‑144, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,34 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. (O*) 
R/  APOLLI-NI AVGVSTO. Exemplaire bien centré avec 
un très beau portrait et un superbe revers. Patine grise. 
RIC. 63 B - C. 60 (6f.) - BMC/RE. 189 - St. 384.
R. SUP  �  175 €
Revers inhabituel.

  

brm_428809. Denier, 140‑144, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,44 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. (O*) 
R/ APOLLI-NI AVGVSTO. Flan large et ovale bien 
centré. joli portrait et beau revers de style fin. Patine grise 
de collection ancienne. RIC. 63 B - C. 60 (6f.) - BMC/
RE. 189 - St. 384.
R. TTB+  �  150 €
Revers inhabituel.

  

brm_332502. Denier, 141, Rome, 13e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 3,20 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. (O*) 
R/ AEQVI-TAS AVG.  Exemplaire sur un petit flan 
irrégulier bien centré des deux côtés. Frappe un peu molle 
au revers. Patine grise avec des reflets dorés. C. 14 (2f.) - 
RIC. 61 - BMC/RE. 173 - St. 82 - H. 1/331 - RCV. 4049.
SUP / TTB+ �  125 €
Un seul ruban visible.

  

brm_423869. Denier, 146, Rome, 19e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,37 g). 
A/ ANTONINVS● - AVG PIVS P P. (O*) R/ COS - IIII. 
Flan ovale parfaitement centré des deux cotés. Très beau 
revers de style fin. Patine grise. C. 344 (2f.) - RIC. 136 - 
BMC/RE. 532 pl. 11/18 - H. 1/722 - RCV. 4078 (160$) - 
MRK. 35 /72‑11 (100€) - RSC. 344.
R. TTB  �  150 €
Un seul ruban visible. Portrait particulier d’Antonin 
le Pieux. “25” noté dans le champ du revers. Monnaie 
provenant probablement d’un trésor étudié au début 
du XXe siècle.

  

brm_428807. Denier, 146, Rome, 19e ém., 4e off., 
(Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,31 g). 
A/ ANTONINVS - AVG PIVS P P. (O*) R/ COS - IIII. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Joli portrait. 
Foudre large. Patine grise. C. 345 (2f.) - RIC. 137 - BMC/
RE. 536 pl. 11/19 - RSC. 345 - H. 1/723 - RCV. 4079 
(160$) - MRK. 35 /72.
R. TTB+  �  115 €
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brm_423870. Denier, 147‑148, Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
6 h, 2,96 g). A/ ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XI. 
(O*) R/ C-OS - IIII. Monnaie quasi SUP avec un beau 
portrait et un joli revers. Patine grise superficielle. C. 280 - 
RIC. 167 - RCV. 4075 (150$) - BMC/RE. 622 - RSC. 280.
TTB+  �  125 €
Poids léger. Un seul ruban visible.

  

brm_423871. Denier, 149, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 
3,42 g). A/ ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. (O*) 
R/ COS - IIII. Exemplaire sur un flan ovale bien centré. 
Joli portrait quasi SUP. Belle patine de collection ancienne. 
RIC. 175 - C. 284 - BMC/RE. 657 - RSC. 284.
TTB+  �  150 €

  

brm_296841. Denier, 152‑153, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 11 h, 3,63 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XVI. (O*) 
R/ C-O-S - IIII. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur 
un flan parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Magnifique portrait d’Antonin. Joli revers de 
style fin. Magnifique patine de collection avec des reflets 
dorés. Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. 
RCV. 4065 (150$) - RIC. 219 - BMC/RE. 782 - RSC. 197 - 
C. 197 (2f.) - MRK. 35 /72‑10.
SPL  �  250 €
Un seul ruban visible.

 

brm_297363. Denier, 152‑153, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 3,14 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XVI. (O*2) 
R/ C-OS - IIII. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
bien centré, un peu court sur la légende de droit. Beau 
portrait d’Antonin. Magnifique revers avec Vesta 
bien venue à la frappe. Très jolie patine de médaillier 
avec des reflets mordorés. Conserve une partie de 
son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RCV. 4065 var. (150$) - RIC. 229 var. - BMC/
RE. 808 var. - RSC. 198 var. - C. 198 var. (2f.).
INÉDIT. SUP   �  250 €

Cet exemplaire provient de ROME I (1995) n° 324. 
Un seul ruban visible. Petit pan de paludamentum 
sur l’épaule. Semble complètement inédit et non 
recensé avec cette variante de buste manque à tous 
les ouvrages consultés.

  

brm_403414. Denier, 153‑154, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,40 g). A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XVII. 
(O*) R/ COS - IIII. Exemplaire quasi SUP à l’usure très 
superficielle. Joli revers de style fin. Patine grise. 
C. 198 - RCV.- - RIC. 229 - MRK. 35 /72 var.
TTB+  �  125 €
Un seul ruban visible.

  

brm_424422. Denier, 156‑157, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
12 h, 3,39 g). A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P IMP II. 
(O*) R/ TR POT XX - COS IIII. Exemplaire sur un flan 
ovale avec un très beau portrait de style fin, servi par une 
agréable patine grise de collection ancienne. C. 1021 
(2f.) - RIC. 262 - BMC/RE. 878 - RCV. 4128 - RSC. 1021.
TTB+  �  125 €
Rubans de type 3.

  

brm_403413. Denier, 156‑157, Rome, (Ar, Ø 16 mm, 
6 h, 3,54 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P IMP II. (O*) R/ TR POT 
XX - COS IIII. Exemplaire sur un petit flan avec un très 
beau portrait à l’usure superficielle. Patine grise. C. 1021 
(2f.) - RIC. 262 - BMC/RE. 878 - RCV. 4128 - RSC. 1021.
TTB  �  100 €
Un seul ruban visible.

 

brm_428810. Denier, 158‑159, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,29 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XXII. 
(O*) R/ TEMPLVM DIV AVG REST// COS IIII. 
Flan ovale parfaitement centré. Joli revers. Patine 
grise. C. 804 (8f.) - RIC. 290 a - BMC/RE. 940 pl. 
20/7 - MAR. 20 p. 21 - RCV. 4107 var. (200$) - 
RHC. 88 a, p. 132 - MRK. 35 /104 (150€).
RR. TTB   �  150 €
Un seul ruban visible. Les deux personnages à 
l’intérieur du temple sont le divin Auguste et Livie.
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brm_408810. Sesterce, 146, émission spéciale, 
decennalia, Rome, 4e off., (Ae, Ø 31 mm, 12 h, 
28,36 g). A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P. 
(O*) R/ -|-//COS IIII/ S C. Exemplaire sur un flan large, 
épais et irrégulier, bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Frappe molle des deux côtés. Revers 
légèrement brouillé. Patine superficielle. C. 320 (12f.) - 
RIC. 767 a - BMC/RE. 1669 - H. 1/686 - RCV. 4168 
(900$) - MRK. 35 /149 - SIR. 80.
RR. TTB / TB+  �  450 €
Rubans de type 2. Flan faisant penser à un 
médaillon.

brm_425079. Sesterce, 146, émission spéciale, 
decennalia, Rome, 4e off., (Ae, Ø 30,5 mm, 12 h, 
22,62 g). A/ ANTONINVS - AVG PIVS P P TR P. 
(O*) R/ -|-//COS IIII/ S C. Bel exemplaire bien centré 
sur un petit flan. Agréable patine marron foncé. C. 320 
(12f.) - RIC. 767 a - BMC/RE. 1669 - H. 1/686 - 
RCV. 4168 (900$) - MRK. 35 /149 - SIR. 80.
RR. TB+   �  250 €
Poids léger.

brm_408831. Sesterce, 148‑149, Rome, (Ae, 
Ø 31 mm, 6 h, 20,77 g). A/ ANTONINVS AVG 
PI-VS P P TR P XII●. (O*) R/ COS - IIII/ S|C// 
VOTA. Exemplaire sur un petit flan, légèrement 
éclaté à 8 heures au droit. Beau portrait. Revers 
inhabituel. Patine vert foncé, légèrement granuleuse. 
C. 1100 - RIC. 856 - BMC/RE. - MRK. 35 /303 
(1500€) - RCV. 4260 var. (750$) - SIR. 507.
RR. TTB / TB+  �  350 €
Poids très léger. Un seul ruban visible. Ce type 
semble plus rare que ne le laissent paraître les 
ouvrages généraux.

brm_417327. Sesterce, 148‑149, Rome, (Ae, 
Ø 32 mm, 12 h, 24,85 g). A/ ANTONINVS AVG 
PI-VS P P TR P XII. (O*) R/ COS - IIII/ S|C// 
VOTA. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés à l’usure importante, lisible et iden-
tifiable. Patine marron. C. 1100 - RIC. 856 - BMC/
RE. 1826 - MRK. 35 /303 (1500€) - RCV. 4260 
var. (750$) - SIR. 507 - Jean Lacourt, Sesterces 
d’Antonin le Pieux et de Faustine mère, p. 74, JCa5.
RR. TTB / TB+  �  175 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Ce type semble 
plus rare que ne le laissent paraître les ouvrages 
généraux.

 

brm_431585. Sesterce, 140‑144, Rome, (Ae, 
Ø 34 mm, 12 h, 26,92 g). 
A/ ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. (O*) 
R/  APOLLI-NI AVGVSTO/ S|C. Exemplaire sur un flan très 
large et parfaitement centré avec les grènetis visibles. Joli 
portrait et beau revers malgré un petit point de concrétion. 
Patine marron de collection ancienne. 
C. 62 (10f.) - RIC. 598 - BMC/RE. 1229 - H. 1/470 - 
RCV. 4149 (750$) - MRK. 35 /131 (500€).
R. TTB  �  250 €

 

brm_413223. Sesterce, 142, Rome, (Ae, Ø 31 mm, 
12 h, 25,39 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. (O*) R/ 
S|C. Exemplaire idéalement centré avec un beau portrait. 
Patine verte. C. 754 (4f.) - RIC. 626 - BMC/RE. 1289 - 
H. 1/406 - RCV. 4223 (675$).
R. TB+  �  115 €
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brm_115429. Sesterce, 143, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 12 h, 23,01 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. 
(O*) R/ REX ARMENIIS - DATVS// SC. 
Beau portrait. Faiblesse de frappe sur la légende. 
Usure importante, mais exemplaire parfaitement 
lisible et identifiable. Patine marron superficielle. 
RCV. 4209 (4000$) - RIC. 619 - BMC/RE. 1272 - 
H. 1/531 - C. 686 (80f.) - SIR. 307 (4000FS) - 
MRK. 35 /228 (5000€).
RRR. TB+   �  580 €
Poids léger. Semble de même coin de droit que 
l’exemplaire reproduit dans l’ouvrage de Cayon 
(SIR, p. 381, n° 2).

brm_257099. Sesterce, 143, Rome, (Ae, 
Ø 31,5 mm, 12 h, 24,58 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P COS III. 
(O*) R/ REX ARMENIIS - DATVS// SC. 
Beau portrait. Faiblesse de frappe sur la légende. 
Usure importante, mais exemplaire parfaitement 
lisible et identifiable. Patine verte superficielle. 
RCV. 4209 (4000$) - RIC. 619 - BMC/RE. 1272 - 
H. 1/531 - C. 686 (80f.) - SIR. 307 (4000FS) - 
MRK. 35 /228 (5000€).
RRR. TB   �  395 €

brm_420618. Sesterce, 151, Rome, (Ae, 
Ø 32 mm, 6 h, 28,94 g). 
A/ IMP CAES T AEL● HAD● AN-T-ONINVS 
AVG PIVS P P. (O*) R/ TR POT XIIII - COS IIII/ 
S|C// ROMA. 
Très bel exemplaire au droit comme au revers avec un 

portrait de style fin. Patine marron foncé. RCV.- cf. 
690 - RIC.- - BMC/RE. 1871 var. - SIR. 324 - C.-.
RRR. TTB+   �  550 €
Rubans de type 3. Titulature atypique au droit. 
Revers parmi les plus rares du monnayage 
d’Antonin le Pieux !

 

brm_417176. Sesterce, 152, Rome, (Ae, Ø 33 mm, 
6 h, 25,20 g). 
A/ IMP CAES T AEL HADR AN-TONINVS AVG PIVS 
P P. (O*) R/ TR POT XV - COS IIII// S|C. 
Exemplaire dans un état de conservation remarquable. 
Très beau portrait ! Joli revers. Agréable patine marron 
foncé de collection ancienne. RCV.- - RIC. 887 - BMC/
RE.- - MRK. 35 /285‑1 - C. 962 - SIR.-.
R. TTB+  �  500 €
Ce type semble plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages de référence. Manque dans plusieurs ouvrages 
de référence.

brm_297394. Sesterce, 152‑153, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 11 h, 25,03 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XVI. (O*) 
R/ INDVLGENTIA - AVG COS IIII// S● C. 
Exemplaire sur un flan très large et épais, bien centré 
des deux côtés. Belle tête d’Antonin le Pieux. Joli 
revers de frappe u n peu faible. Patine vert foncé, 
légèrement granuleuse. 
C. 452 (4 fr.) - RIC. 904 - BMC/RE. 1920   - 
HCC. 308 var. - RCV. 4183 (750$) - MRK. 35 /181 
var. - SIR. 166 - Banti 180 (23 ex.) - Jean Lacourt, 
Sesterces d’Antonin le Pieux et de Faustine mère, 
p. 72, JGa2‑1.
RR. TTB+   �  350 €
Un seul ruban visible. Revers inhabituel.
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brm_414344. Dupondius, 159, Rome, (Ae, Ø 25 mm, 
12 h, 12,19 g). A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P 
XXIII. (O) R/  VOTA SVSCE-PTA DEC III/ S|C// COS 
IIII. Exemplaire sur un flan bien centré dans un bel état 
de conservation mais patine piquée. C.- - RIC.- - BMC/
RE. 2092 +.
R. TTB  �  100 €

 

brm_414346. As, 139, Rome, 8e ém., 1re off., (Ae, 
Ø 28 mm, 5 h, 9,68 g). A/ IMP T AEL CAES HADR 
ANTONINVS AVG PIVS. (O°) R/ P [M T-R P] COS II/ 
S|C. Flan large avec un très beau portrait de style fin. C. 651 
(2f.) - RIC. 533 a - BMC/RE.- - H. 1/139 var - RCV.-.
R. TTB  �  150 €

  

brm_420616. As, 140, Rome, 12e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 27,5 mm, 12 h, 11,76 g). A/ ANTONINVS - AVG PIVS 
P P. (O*) R/ TR - POT COS - III// S-C. Très bel exemplaire 
quasi SUP avec un beau portrait de style fin et un revers 
bien venu à la frappe. Jolie patine verte. C. 924 - RIC. 705 
a - BMC/RE. - RCV.
TTB+  �  450 €

 

brm_170487. As, 146, decennalia, Rome, 
15e ém., 5e off., (Ae, Ø 25,5 mm, 6 h, 10,710 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P COS III. 
(A°21) R/ S|C. Exemplaire sur un flan large, bien 
centré. Portrait et revers inhabituel. Usure très 

brm_420347. Sesterce, 152‑153, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 6 h, 25,28 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XVI. (O*) 
R/ INDVLGENTIA - AVG COS IIII// S C. Exemplaire 
bien centr. Patine foncé. C. 452 (4 fr.) - RIC. 904 - 
BMC/RE. 1920   - HCC. 308 var. - RCV. 4183 
(750$) - MRK. 35 /181 var. - SIR. 166 - Banti 180 
(23 ex.) - Jean Lacourt, Sesterces d’Antonin le Pieux 
et de Faustine mère, p. 72, JGa2‑1.
RR. TB+   �  180 €
Un seul ruban visible. Revers inhabituel.

brm_425084. Sesterce, 153‑154, Rome, (Ae, 
Ø 30,5 mm, 6 h, 23,23 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XVII. 
(O*) R/ LIBER-TAS - COS IIII/ S|C. Exemplaire 
idéalement centré avec un joli droit et un beau revers. 
Magnifique patine vert clair. C. 935 (4f.) - RIC. 916 
a - BMC/RE. 1944 - RCV. 4191 (675$) - SIR. 210.
RR. TTB   �  450 €
Un seul ruban visible.

 

brm_417323. Sesterce, 156‑157, Rome, (Ae, 
Ø 30 mm, 12 h, 22,46 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS PP IMP II. (O*) R/ TR POT 
X-X - COS IIII/ -|-// S|C. Exemplaire sur un petit flan, un 
peu court sur les légendes. Frappe molle au revers. Patine 
marron foncé. RCV. 4252 var. (750$) - RIC. 967 - BMC/
RE. 2016 - C. 1008 var. (4f.) - H. 1/- - MRK.- - SIR. 476 - 
Jean Lacourt, Sesterces d’Antonin le Pieux et de Faustine 
mère, p. 27‑28, n° Ec 12.8.
R. TTB / TB+ �  150 €
Un seul ruban visible. Ce type est frappé au moment des 
vicennalia d’Antonin.

 

brm_425172. Sesterce, 157‑158, Rome, (Ae, 
Ø 29,5 mm, 12 h, 27,30 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P IMP II. (O*) R/ TR 
P XXI - CO-S IIII/ S|C. Bel exemplaire sur un flan épais 
bien centré. Joli portrait et magnifique patine vert clair. 
C.- - RIC. 980 - SIR. 481 - HCC.- - RCV.-.
R. TTB  �  450 €
Un seul ruban visible.

  

brm_403419. Dupondius, 147, Rome, 20e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 26 mm, 12 h, 10,90 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P COS IIII. (O) 
R/ FELICITAS - AVG/ S|C. Flan ovale, bien centré avec 
un joli revers. Patine vert foncé. C.- - RIC. 800 - BMC/
RE. 1734 - RCV. 4271 (420$) - H. 1/746 - MRK.-.
R. TTB  �  125 €
Poids léger. Rubans de type 2. Au revers, sur cet exem-
plaire, le petit capricorne est bien visible.

 

brm_414917. Dupondius, 153‑154, Rome, 
(Ae, Ø 25 mm, 4 h, 12,48 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XVIII. (O) 
R/ [LIBER]TAS - COS IIII/ S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale, court sur les légendes, 
en particulier au revers. Belle tête d’Antonin le Pieux. 
Frappe un peu molle au revers. Patine marron foncé. 
C. 543 - RIC. 929 - BMC/RE.- - RCV.-.
RR. TTB   �  150 €
Un seul ruban visible. Ce type semble plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.
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brm_414344. Dupondius, 159, Rome, (Ae, Ø 25 mm, 
12 h, 12,19 g). A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P 
XXIII. (O) R/  VOTA SVSCE-PTA DEC III/ S|C// COS 
IIII. Exemplaire sur un flan bien centré dans un bel état 
de conservation mais patine piquée. C.- - RIC.- - BMC/
RE. 2092 +.
R. TTB  �  100 €

 

brm_414346. As, 139, Rome, 8e ém., 1re off., (Ae, 
Ø 28 mm, 5 h, 9,68 g). A/ IMP T AEL CAES HADR 
ANTONINVS AVG PIVS. (O°) R/ P [M T-R P] COS II/ 
S|C. Flan large avec un très beau portrait de style fin. C. 651 
(2f.) - RIC. 533 a - BMC/RE.- - H. 1/139 var - RCV.-.
R. TTB  �  150 €

  

brm_420616. As, 140, Rome, 12e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 27,5 mm, 12 h, 11,76 g). A/ ANTONINVS - AVG PIVS 
P P. (O*) R/ TR - POT COS - III// S-C. Très bel exemplaire 
quasi SUP avec un beau portrait de style fin et un revers 
bien venu à la frappe. Jolie patine verte. C. 924 - RIC. 705 
a - BMC/RE. - RCV.
TTB+  �  450 €

 

brm_170487. As, 146, decennalia, Rome, 
15e ém., 5e off., (Ae, Ø 25,5 mm, 6 h, 10,710 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P COS III. 
(A°21) R/ S|C. Exemplaire sur un flan large, bien 
centré. Portrait et revers inhabituel. Usure très 

importante, mais exemplaire parfaitement lisible et 
identifiable. Patine marron foncé. C.- - RIC.- - BMC/
RE.- - RSC.- - H. 1/678 - RCV.- - MRK.- - MAR.
UNIQUE. TB+   �  325 €
Type inhabituel pour le bronze. Semble complè-
tement inédit et non répertorié pour ce type de 
bronze (As) avec le buste drapé tête nue d’Antonin.

  

brm_421010. As, 148‑149, Rome, (Ae, Ø 27 mm, 
6 h, 11,43 g). A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XII. 
(O*) R/ MVNIFICENTIA AVG// COS IIII/SC. 
Exemplaire sur un flan ovale dans un très bon état de 
conservation. Joli revers. Patine marron. C. 565 (3f.) - 
RIC. 862 a - BMC/RE. 1840 - RC. 1290 (110£).
R. TTB  �  225 €

  

brm_419106. As, 151, Rome, (Ae, Ø 25 mm, 6 h, 
10,46 g). A/ IMP CAES T AEL HADR ANT-ONINVS 
AVG PIVS P P. (O*2) R/ TR POT XIIII - C-OS IIII/ S|C// 
[ANNONA AVG]. Petit flan ovale avec un portrait dans 
un état de conservation rare et un très joli revers, servis 
par une magnifique patine vert foncé. C. 49 (5f.) - C. 825 
var. - BMC/RE.- - MRK.- - RCV.-.
R. TTB+  �  250 €
Un seul ruban visible. Semble plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

 

brm_271189. As, 154‑155, Rome, 20e ém., 
5e off., (Ae, Ø 24,5 mm, 6 h, 9,30 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XVIII. (O*) 
R/ BRITAN[NIA] - COS IIII SC. Exemplaire sur un 
flan mince, ovale et irrégulier, échancré à 2 heures 
au droit. Très beau portrait d’Antonin. Joli revers 
avec une faiblesse de frappe sur la tête de Britannia. 
Jolie patine verte, légèrement granuleuse. 
RCV. 4296 note (900$) - RIC. 934 - BMC/RE. 1971 - 
C. 117 (10f.) - MRK. 35 /138 var. (750€).
RR. TTB   �  250 €
Poids léger. Rubans de type 3. Revers inhabituel, 
rare et recherché.

 

brm_425172. Sesterce, 157‑158, Rome, (Ae, 
Ø 29,5 mm, 12 h, 27,30 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P IMP II. (O*) R/ TR 
P XXI - CO-S IIII/ S|C. Bel exemplaire sur un flan épais 
bien centré. Joli portrait et magnifique patine vert clair. 
C.- - RIC. 980 - SIR. 481 - HCC.- - RCV.-.
R. TTB  �  450 €
Un seul ruban visible.

  

brm_403419. Dupondius, 147, Rome, 20e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 26 mm, 12 h, 10,90 g). 
A/ ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P COS IIII. (O) 
R/ FELICITAS - AVG/ S|C. Flan ovale, bien centré avec 
un joli revers. Patine vert foncé. C.- - RIC. 800 - BMC/
RE. 1734 - RCV. 4271 (420$) - H. 1/746 - MRK.-.
R. TTB  �  125 €
Poids léger. Rubans de type 2. Au revers, sur cet exem-
plaire, le petit capricorne est bien visible.

 

brm_414917. Dupondius, 153‑154, Rome, 
(Ae, Ø 25 mm, 4 h, 12,48 g). 
A/ ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XVIII. (O) 
R/ [LIBER]TAS - COS IIII/ S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale, court sur les légendes, 
en particulier au revers. Belle tête d’Antonin le Pieux. 
Frappe un peu molle au revers. Patine marron foncé. 
C. 543 - RIC. 929 - BMC/RE.- - RCV.-.
RR. TTB   �  150 €
Un seul ruban visible. Ce type semble plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.
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ANTONIN LE PIEUX (+7/03/161)

Divus Antoninus - Consécration de Marc Aurèle et de 
Lucius Vérus.

  

brm_403417. Denier, 161, Rome, 2e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,10 g). 
A/ DIVVS - ANTONINVS. (O°) R/ CONSE-CRATIO. 
Flan large et ovale, parfaitement centré. Joli portrait. 
Patine grise. C. 155 (3f.) - RIC. 431 (Marc Aurèle) - BMC/
RE. 48 (Marc Aurèle)MIR. 18/24 - RCV. 5192 (180$) - 
RSC. 155 - MRK. 35 /312.
TTB  �  125 €

  

brm_403416. Denier, 162, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,43 g). 
A/ DIVVS - ANTONINVS. (O*) R/ DIVO PIO. 
Exemplaire sur un petit flan ovale à l’usure régulière. Belle 
tête d’Antonin. Joli revers. Patine grise. 
C. 357 (3f.) - RIC. 441 (Marc Aurèle) - BMC/RE. 71 
(Marc Aurèle), pl. 54/15 - MAR.- - RCV. 5196 (180$)
MIR. 18/47 - RSC. 357 a - MRK. 35 /315.
R. TTB  �  115 €

  

brm_423872. Denier, 162, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
6 h, 3,08 g). 
A/ DIVVS - ANTONINVS. (O*) R/ DIVO PIO. 
Bel exemplaire avec un joli portrait et un beau revers. Patine 
grise superficielle. C. 357 (3f.) - RIC. 441 (Marc Aurèle) - 
BMC/RE. 71 (Marc Aurèle), pl. 54/15 - MAR.- - RCV. 5196 
(180$)MIR. 18/47 - RSC. 357 a - MRK. 35 /315.
R. TTB  �  115 €

brm_416668. Sesterce, 162, Rome, (Ae, 
Ø 32 mm, 12 h, 27,61 g). 
A/ DIVVS ANTONINVS. (O°) R/ DIVO - PIO/ S|C. 

Très bel exemplaire parfaitement centré. Joli portrait 
et revers dans un état difficile à trouver ! Belle patine 
marron foncé. C. 354 (10 fr.) - RIC. 1269 - BMC/
RE. 880 - HCC. 24 var. - RCV. 5199 (900$) - 
MRK. 35 /319 (1000€) - MAR. 94 p. 59MIR. 18/46 - 
SIR. 122.
RR. TTB   �  280 €
Revers historiquement important.

brm_403418. Sesterce, 162, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 12 h, 24,54 g). 
A/ DIVVS ANTONINVS. (O°) R/ DIVO - PIO/ S|C. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan large. Joli 
portrait et beau revers avec une agréable patine vert 
foncé. C. 354 (10 fr.) - RIC. 1269 - BMC/RE. 880 - 
HCC. 24 var. - RCV. 5199 (900$) - MRK. 35 /319 
(1000€) - MAR. 94 p. 59MIR. 18/46 - SIR. 122.
RR. TB+   �  200 €
Revers historiquement important.

FAUSTINE MÈRE (+141)

Annia Galeria Faustina - Augusta - (139‑141).

brm_415999. Sesterce, 139, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 6 h, 27,57 g). 
A/ FAVSTINA AVG AN-TONINI AVG PII P P. (L) 
R/ VENERI - AVGVSTAE/ S|C. Très bel exemplaire 
pour ce type rare, parfaitement centré avec les 
grènetis visibles. Joli buste. Patine marron foncé. 
RCV. 4677 (1000$) - RIC. 1081 - BMC/RE. 1120 - 
MRK. 36 /11 (500€) - C. 282 (8f.) - H. 1/146.
RR. TTB   �  320 €
Les pièces frappées du vivant de Faustine sont en 
fait beaucoup plus rares que ne le laissent paraître 
les ouvrages généraux, particulièrement ce type.
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Annia Galeria Faustina - Consécration d’Antonin le Pieux.

 

brm_427740. Aureus, c. après 148, Rome, 
(or, Ø 19,5 mm, 6 h, 7,28 g). 
A/ DIVA FAV-STINA●. (L9) R/ AVG-VSTA. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type 
monétaire sur un flan irrégulier, légèrement éclaté 
à 1 heure au droit avec les grènetis visibles. Portrait 
magnifique de Faustine Mère, de haut relief bien 
venu à la frappe, de style fin. Revers fantastique 
finement détaillé. Patine de collection ancienne. 
Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. C. 75 - RIC. 357 a - BMC/
RE. 403 - Cal. 1758 - RCV. 4554  (3500$).
RR. SPL   �  8500 €
Petite tête de Faustine Mère au droit avec une 
chevelure très élaborée, finement détaillée. Césure 
de légende de revers tout à fait inhabituelle pour 
ce type avec AVG-VSTA au lieu de AVGV-STA 
normalement. Même coin de revers que l’exemplaire 
de la vente Hess-Divo AG 324, n° 19.

427740

BRM_346157

421010

http://www.cgb.fr/faustine-m%C3%83%C2%A8re-aureus,brm_427740,a.html
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brm_413366. Denier, c. 141, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 2,73 g). A/ DIVA - FAVSTINA. 
(L) R/ CONSECR-ATIO. Exemplaire d’une style 
totalement inhabituel avec un beau revers. Patine 
grise. C. 175 - RIC. 384 - BMC/RE. 473 - RSC. 175 - 
H. 1/372 (R4) - RCV. 4594 (180$).
RR. TTB   �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids 
léger. Ce denier aurait été frappé à l’occasion du 
décès de Faustine. En général, les portraits sont 
plutôt voilés, cette année-là. En réalité, ce type 
pourrait avoir été frappé entre 141 et 145.

 

brm_418984. Denier, c. 141, Rome, 2e off., (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,14 g). A/ DIVA FAV-STINA. (L) 
R/ CONSEC-RATIO. Bel exemplaire parfaitement 
centré sur un flan ovale. Patine grise. 
C. 175 - RIC. 384 - BMC/RE. 473 - RSC. 175 - 
RCV. 4594 (180$) - MRK. 36 /32‑3 - H. 1/372 (R4).
RR. TTB   �  150 €
Ce denier aurait été frappé à l’occasion du décès 
de Faustine. En général, les portraits sont plutôt 
voilés, cette année-là. En réalité, ce type pourrait 
avoir été frappé entre 141 et 145. D. Sear place 
l’émission de ce denier après 147.

 

brm_427721. Denier, c. 145, Rome, 18e ém., 
6e off., (Ar, Ø 16,5 mm, 6 h, 3,40 g). 
A/ DIVA● AVG● - FAVSTINA. (L) R/ PIETA-S 
AVG. Exemplaire sur un flan irrégulier bien centré des 
deux côtés. Revers de style fin, bien venu à la frappe. 
Patine grise superficielle avec des reflets dorés. 
C. 236 (5f.) - RIC. 395 c - BMC/RE. 319 - 
RSC. 236 - RCV.- - H. 1/654 - MRK. 36 /37.
RR. SUP   �  350 €
Provient de la collection du Docteur S. Légende 
ponctuée. Coiffure élaborée de Faustine Mère avec 
la tête voilée. Hill décrit le personnage du revers 
comme Faustine plutôt que la Piété.

  

brm_413466. Denier, c. 148‑152, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,06 g). 

A/ DIVA FAV-STINA. (L) R/ AVGV-STA. 
Bel exemplaire sur un flan irrégulier. Joli revers inhabituel. 
Patine grise. C. 131 (8f.) - RIC. 377 - BMC/RE. 484 - 
RSC. 131 - RCV. 4590 (180$).
R. TTB  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Revers 
inhabituel.

  

brm_424423. Denier, 148 (après), Rome, (Ar, 
Ø 17 mm, 6 h, 3,06 g). 
A/ DIVA FAV-STINA●. (L) R/ AVGV-STA. Exemplaire 
avec un superbe portrait sur un flan ovale. Usure superficielle 
au revers. Patine grise. C. 96 (2f.) - RIC. 356 - BMC/
RE. 399 - RSC. 96 - RCV.- - MRK. 36 /29‑1 var. (100€).
SUP / TTB+ �  140 €
Poids lourd. Portrait réaliste de l’impératrice divinisée 
Césure de la légende de droit inhabituelle.

 

brm_431610. Denier, 142, Rome, 14e ém., 
5e off., (Bill, Ø 18 mm, 12 h, 3,32 g). 
A/ DIVA AVG - FAVSTINA. (L) R/ CON-SECRA-
TIO. Bel exemplaire avec un beau buste et un joli 
revers. Monnaie parfaitement centrée. Jolie patine 
grise de collection ancienne. C. 181 - RIC. 387 - 
BMC/RE. 305 - RSC. 181 - RCV.-.
RR. TTB   �  280 €
Poids léger. Revers inhabituel. Ce type semble 
plius rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. C’est la première fois que nous le 
proposons à la vente.

  

brm_402879. Denier, 142, Rome, 14e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 17,5 mm, 6 h, 3,38 g). 
A/ DIVA AVG - FAVSTINA. (L) R/ CON-SECRATIO. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de Faustine. 
Revers inhabituel. Patine de collection ancienne avec des 
relfets dorés. C. 180 (12f.) - RIC. 387 b (S) - BMC/RE. 303 - 
St. 3423 - RSC. 180 - RCV.- (250$) - H. 1/- - MRK.-.
R. TTB  �  150 €
Poids léger. Revers inhabituel. Ce type semble plius 
rare que ne le laissent supposer les ouvrages généraux. 
C’est la première fois que nous le proposons à la vente.
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brm_419049. Sesterce, 141, Rome, 2e ém., 
(Ae, Ø 31 mm, 12 h, 22,34 g). 
A/ DIVA AVGVS-TA FAVSTINA.  R/ EX S C à 
l’exergue. Exemplaire à l’usure importante avec un 
beau buste. Patine marron. C. 202 (25f.) - RIC. 1140 
B - BMC/RE. 1435 - RCV. 4627 var. - SIR. 84.
RR. TB+   �  320 €
Poids léger.

brm_298888. Sesterce, 141, Rome, 21e ém., 
3e off., (Ae, Ø 36 mm, 1 h, 4,672 g). 
A/ DIVA AVGVSTA - FAVSTINA. (L) R/ CON-
SE-CRATIO/ -|-// S|C. Exemplaire sur un flan 
extrêmement large et épais, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Frappe molle des deux 
côtés avec une usure importante, mais parfaitement 
lisible et identifiable. Patine marron. 
C. 182 (105f. - RIC. 1133 - BMC/RE. 1425 - 
RCV. 4624 (1800$) - MRK. 36 1/48‑4 (1200€) - 
H. 1/378.
RR. TB   �  280 €
Cet exemplaire provient de al vente de Bordeaux 
de novembre 1986. Sesterce frappé sur un flan de 
médaillon. Buste voilé et drapé de consécration. 
Ce type semble beaucoup plus rare. Il est frappé 
juste après la mort de l’Augusta, au moment de 
sa déification. Sur cet exemplaire, les lettres S C 
ne sont pas visibles.

  

brm_401525. Sesterce, 147, après, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 12 h, 23,95 g). 
A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ [AETER-NITAS]/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan irrégulier. Beau portrait de 

Faustine mère. Joli revers de style fin. Belle patine vert foncé 
lissée. C. 28 - RIC. 1102 a - BMC/RE. 1480 - RCV. 4605 
(700$) - MRK. 36 /41‑4 - SIR. 21.
TTB+  �  280 €
Poids léger.

 

brm_408835. Sesterce, c. après 147, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 12 h, 25,18 g). 
A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ AETER-NITAS/ S|C. 
Exemplaire à l’usure régulière parfaitement identifiable 
avec une patine vert olive. Le champ a été légèrement 
gratté. Beau portrait. RCV. 4607 (700$) - RIC. 1105 - BMC/
RE. 1490 - C. 12 (4 f.) - MRK. 36 /41 var.
TB+  �  220 €

 

brm_425081. Sesterce, c. 147, après, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 6 h, 28,10 g). 
A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ AVG-V-STA/ S|C. 
Très bel exemplaire avec un joli buste, servi par une 
magnifique patine verte. C. 110 - RIC. 1124 - BMC/
RE. 1523 - RCV. 4617 - MRK.- - SIR. 50.
TB+  �  220 €

 

brm_417328. Sesterce, c. 147, après, Rome, (Ae, 
Ø 30 mm, 12 h, 25,17 g). 
A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ AVGV-STA/ S|C. 
Exemplaire sur un flan épais, un peu court sur les légendes 
à l’usure régulière parfaitement lisible et identifiable. Patine 
marron. C. 125 - RIC. 1127 - BMC/RE. 1523 - RCV. 4620 
(700$) - MRK.- - SIR. 48.
TTB / TB+ �  150 €
Ce bronze est souvent mal décrit dans les ouvrages de 
référence. Il y a plusieurs types pour la Piété, suivant 
qu’elle tient un boîte à parfums ou le palludium.
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brm_276851. Dupondius, c. après 147, Rome, (Ae, 
Ø 28 mm, 12 h, 11,58 g). A/ DIVA - FAVSTINA. (L) 
R/ AETE-R-NITA-S/ S|C. Exemplaire sur un flan large 
bien centré des deux côtés avec les grènetis visibles. Très 
beau portrait de Faustine mère. Joli revers finement détaillé. 
Patine noire granuleuse et épaisse. C. 29 - RIC. 1155 - 
BMC/RE. 1540 - MRK.- - RCV. 4636 (325$).
R. TTB+  �  250 €
Poids léger. Coiffure de Faustine Mère très élaborée.

brm_404926. As, 142, Rome, (Ae, Ø 28 mm, 
12 h, 14,21 g). A/ DIVA AVGVS-TAE FAVSTINA. 
(L) R/ S|C. Flan large et épais. Usure régulière. 
Revers inhabituel. Patine vert foncé. C. 276 (6f.) - 
RIC. 1199 - BMC/RE. 1476 - MRK. 36 /60 (500€) - 
RCV. 4658 (450$) - H. 1/423.
RR. TB+   �  175 €
Poids lourd. Ce type est décrit dans les ouvrages 
de référence comme un moyen bronze, dupondius 
ou as (RIC. 1199 ou RCV. 4658). Le buste peut être 
normal ou voilé. Seul P. V. Hill ne retient que l’as 
pour cette émission (H.1/ 423) lié à la déification 
de Faustine mère décédée l’année précédente et 
au début de la construction du temple de Faustine.

 

brm_415006. As, c. 147, après, Rome, (Ae, 
Ø 28,5 mm, 6 h, 11,12 g). 
A/ DIVA FAV-STINA. (L10) R/ AETER-NITAS/ S|C. 
Exemplaire dans un état de conservation remarquable 
avec un buste de très haut relief et de style fin. Joli revers 
et belle patine vert foncé. C. 43 - RIC. 1161 - BMC/
RE. 1558 - RCV. 4641 - MRK. 36 /41‑1.
R. TTB+  �  195 €
Ce type est classé indistinctement comme un moyen 
bronze, dupondius ou as en fonction de son poids et de 
son métal. Notre exemplaire peut appartenir à l’une ou 
l’autre des catégories.

  

brm_433907. As, c. 147, après, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 
12 h, 10,80 g). A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ AVGV-STA/ 
S|C. C. 80 - RIC. 1169 - BMC/RE. 1566 - RCV. 4645 
(325$) - MRK. 36 /45‑1 (500€).
R. TB+  �  100 €
Ce type semble plus rare que l’autre version avec les 
épis dans la main droite et la torche longue tenue de 
la main gauche. C’est la première fois que nous le 
proposons à la vente.

MARC AURÈLE (139‑17/03/180)

Marcus Ælius Aurelius Verus - César - (139‑7/03/161).

  

brm_413470. Denier, 146, Rome, 19e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 1 h, 3,50 g). A/ AVRELIVS CA-ESAR 
AVG PII F. (O°) R/ CO-S - II. Exemplaire d’une rare 
beauté ! Magnifique portrait de Marc Aurèle césar. Patine 
de collection ancienne. RIC. 429 a - C. 110 - BMC/RE. 594 
(Antonin) - RSC. 110 - H. 1/724 - RCV.- - MRK. 37 /19‑1.
SPL  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Beau 
portrait juvénile.

  

brm_306693. Denier, 148, Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,52 g). A/ AVRELIVS CAE-SAR AVG PII F. (O°) 
R/ TR POT III - COS II. Exemplaire sur un flan large et 
irrégulier, bien centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Très belle tête de Marc Aurèle adulte. Joli 
revers de style fin, mais de frappe un peu molle. Belle 
patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. C. 618 - RIC. 444 - BMC/
RE. 683 - RSC. 618 - RCV.- - MRK. 37 /22‑1.
SUP  �  310 €
Tête de Marc Aurèle barbue.
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brm_424425. Denier, 148, Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 6 h, 
3,08 g). A/ AVRELIVS CAE-SAR AVG PII F. (O°) R/  TR 
POT III - COS II. Flan large et irrégulier, parfaitement centré 
des deux cotés. Patine grise. C. 618 - RIC. 444 - BMC/
RE. 683 - RSC. 618 - RCV.- - MRK. 37 /22‑1.
TTB  �  100 €
Tête de Marc Aurèle légèrement barbue.

brm_425071. Sesterce, 142, Rome, 14e ém., 
6e off., (Ae, Ø 32 mm, 12 h, 23,44 g). A/ AVRELIVS 
CAE-SAR AVG PII F COS.  R/ PIETAS AVG// 
SC. Bel exemplaire à l’usure régulière. Beau buste 
inhabituel. Patine verte. C. 459 - RIC. 1234 c (Anto-
nin) - SIR. 209 - H. 1/483 - RCV. 4806 var. (750$).
RR. TB+   �  450 €
C’est la première fois que nous ce type avec ce buste !

 

brm_404062. As, 145, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 
6 h, 10,57 g). A/ AVRELIVS CAES - ANTON AVG 
PII F COS. (O°) R/ VOTA - PVBLICA/ S|C. Bel 
exemplaire pour ce type rare ! Joli revers. Patine 
marron au droit, verte au revers. C. 1023 - RIC. 1269 - 
BMC/RE. 1801 - RCV. 4851 (525$).
RR. TB+   �  225 €
Rare représentation historiquement importante. 
Type émis pour le mariage de Marc-Aurèle, alors 
âgé de 24 ans avec la fille d’Antonin, de 6 ou 7 
ans sa cadette ! (cf. RCV page 299).

 

brm_411447. As, 155‑156, Rome, (Ae, 

Ø 25 mm, 6 h, 12,0010,82 g). A/ AVRE[LIVS CAES 
AN]-TON AVG PII F. (A°2) R/ TR POT X - COS 
II/ -|-// SC. RCV.- - RIC. 1334 var. - BMC/RE.- 2011 
note - HCC.- - C. 699 var. - MRK.-.
RR. TB+ / TB  �  95 €
Semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux. Marc Aurèle porte 
la barbe des philosophes.

 

brm_424431. As, 155‑156, Rome, (Ae, 
Ø 25 mm, 6 h, 10,49 g). A/ AVRELIVS CAES 
AN-TON AVG PII F. (O°) R/ TR POT X - COS 
II/ -|-// SC. Exemplaire sur un flan ovale avec un 
beau portrait et un joli revers. Patine vert foncé. 
RCV.- - RIC. 1334 var. - BMC/RE.- 2011 note - 
HCC.- - C. 699 var. - MRK.-.
RR. TB+   �  125 €
Semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
paraître les ouvrages généraux. Seul le BMC signale 
un exemplaire dans le stock Baldwin en 1937. Sur 
notre exemplaire, la Sécurité semble casquée.

Marcus Ælius Aurelius Verus - Auguste - (7/03/161‑17/03/180).

  

brm_300385. Denier, 166, Rome, 12e ém., 4e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 6 h, 2,73 g). A/ M ANTONINVS AVG - 
ARMENIACVS. (O*) R/ PIETAS AVG TR P XX COS III. 
Exemplaire sur un flan large, bien centré des deux côtés. 
Très beau portrait expressif de Marc Aurèle. Joli revers 
de style fin. Patine de collection ancienne avec des reflets 
mordorés. C. 463 - RIC. 148 - BMC. 4397MIR. 18/133 - 
RSC. 463 - RCV. 4918 (150$).
R. SUP  �  250 €
Poids léger. Un seul ruban visible.

  

brm_433907. As, c. 147, après, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 
12 h, 10,80 g). A/ DIVA - FAVSTINA. (L) R/ AVGV-STA/ 
S|C. C. 80 - RIC. 1169 - BMC/RE. 1566 - RCV. 4645 
(325$) - MRK. 36 /45‑1 (500€).
R. TB+  �  100 €
Ce type semble plus rare que l’autre version avec les 
épis dans la main droite et la torche longue tenue de 
la main gauche. C’est la première fois que nous le 
proposons à la vente.

MARC AURÈLE (139‑17/03/180)

Marcus Ælius Aurelius Verus - César - (139‑7/03/161).

  

brm_413470. Denier, 146, Rome, 19e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 1 h, 3,50 g). A/ AVRELIVS CA-ESAR 
AVG PII F. (O°) R/ CO-S - II. Exemplaire d’une rare 
beauté ! Magnifique portrait de Marc Aurèle césar. Patine 
de collection ancienne. RIC. 429 a - C. 110 - BMC/RE. 594 
(Antonin) - RSC. 110 - H. 1/724 - RCV.- - MRK. 37 /19‑1.
SPL  �  250 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Beau 
portrait juvénile.

  

brm_306693. Denier, 148, Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 3,52 g). A/ AVRELIVS CAE-SAR AVG PII F. (O°) 
R/ TR POT III - COS II. Exemplaire sur un flan large et 
irrégulier, bien centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Très belle tête de Marc Aurèle adulte. Joli 
revers de style fin, mais de frappe un peu molle. Belle 
patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. C. 618 - RIC. 444 - BMC/
RE. 683 - RSC. 618 - RCV.- - MRK. 37 /22‑1.
SUP  �  310 €
Tête de Marc Aurèle barbue.
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brm_424428. Sesterce, 161, avril - décembre, Rome, 
1re ém., 1re off., (Ae, Ø 31,5 mm, 12 h, 23,59 g). 
A/ IMP CAES M AVREL - ANTONINVS AVG P M.  
R/ CONCORD AVGVSTOR TRP XVI// COS III/ S|C. 
Exemplaire bien centré sur un flan éclaté à 3 heures. Joli 
revers. Patine verte. RCV. 4962 var. (750$) - RIC.- - BMC/
RE.- - SIR. 27 - C. 57.
R. TB+  �  200 €
Buste tout à fait inhabituel.

brm_419090. Sesterce, 162, Rome, 3e ém., 
(Ae, Ø 31 mm, 12 h, 23,65 g). 
A/ IMP CAES M AVREL ANTONINVS AVG 
P M.  R/ CONCORD AVGVSTOR TRP XVI// 
COS III/ S|C. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Beau 
buste. Patine marron foncé avec des points de concré-
tions. C.- - RIC.- - BMC/RE.- - SIR. 22 - RCV.-.
RR. TB+   �  175 €
Poids léger. Variante de buste rare avec le drapé 
sur l’épaule gauche.

brm_243664. Sesterce, c. 163, Rome, (Ae, 
Ø 30 mm, 11 h, 20,67 g). 
A/ AVRELIVS - CAESAR AVG PII FIL. (A°) R/ TR 
P XVIII IMP II - COS III/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles, le métal 
légèrement échancré à 9 heures au revers. Magnifique 
portrait avec une extraordinaire patine vert d’eau. 
Joli revers bien venu à la frappe. Belle patine vert 
olive foncé, légèrement granuleuse. 
RIC.- - C.- - BMC/RE.- - RCV.- - SIR.- - MRK.-.
UNIQUE. TTB+   �  895 €

Cet exemplaire provient de MONNAIES XXI, 
n° 2611 (collection Laurent Schmitt). Hybride. 
Poids léger. Semble complètement inédit et non 
répertorié. Manque à tous les ouvrages consultés. 
Hybride tout à fait exceptionnel associant un droit 
de 160/161 et un revers de 163.

brm_425176. Sesterce, 165, Rome, (Ae, 
Ø 31,5 mm, 5 h, 21,01 g). 
A/ M AVREL ANTONINVS AVG - ARMENIACVS 
P M.  R/ TR POT XIX - IMP II COS III/ S|C. 
Buste remarquable bien venu à la frappe. Joli revers. 
Magnifique patine vert foncé. 
C. 801 bis - RIC. 905 - BMC/RE. 1237 var. - 
SIR. 443 - RCV. 5008 var. (600$) - MRK. 37 /236.
RR. TTB   �  550 €
Poids léger. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_428867. Sesterce, 166, août - décembre, Rome, 
13e ém., 1re off., (Ae, Ø 33,5 mm, 12 h, 28,08 g). 
A/ IMP M AVREL ANTONINVS AVG - ARM PARTH 
MAX. (O*) R/ TR P XX IMP - IIII COS III/ VIC PAR/ S|C. 
Exemplaire de conservation exceptionnelle pour ce type 
de monnayage sur un flan large et irrégulier, bien centré 
des deux côtés, un peu court sur la légende de droit, le 
grènetis complet au revers. Portrait magnifique de haut 
relief où tous les détails de la chevelure et de la barbe 
sont visibles. Revers fantastique finement détaillé. Très 
jolie patine verte superficielle et marron clair. Conserve 
une partie de son brillant de frappe. 
C .  807  (12f . )   -  RIC.  931   -  BMC/RE.  1289   - 
SIR. 452MIR. 18/142 /6‑30 - RCV. 5010 (750$).
R. SUP  �  1100 €
Rubans de type 3. Sesterce sur un flan de médaillon, 
exceptionnel !
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brm_425100. Sesterce, 168, Rome, 15e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 32 mm, 6 h, 23,21 g). A/ M ANTONINVS 
AVG - ARM PARTH MAX. (O*) R/ TR P POT XXI - 
IMP IIII COS III/ S|C. Très bel exemplaire parfaitement 
centré des deux cotés. Joli portrait de style fin. Superbe 
patine verte. C. 815 - RIC. 948 - BMC/RE. 1318 pl. 
60/3MIR. 18/151 /6‑30 - RCV. 5011 (600$) - MRK.-.
R. TTB+  �  450 €
Poids léger. Rubans de type 3.

 

brm_276848. Sesterce, 172, Rome, 24e ém., 4e off., 
(Ae, Ø 32 mm, 12 h, 27,21 g). 
A/ M ANTONINVS - AVG TR P XXVI. (O*) R/ IMP 
VI - COS III// S|C. Exemplaire sur un flan large et épais, 
bien centré avec les grènetis visibles. Belle tête de Marc 
Aurèle. Frappe un peu molle au revers avec un sujet bien 
venu à la frappe, faible sur la légende. Très jolie patine 
verte bicolore naturelle. C. 281 var. - RIC. 1033 - BMC/
RE. 1416MIR. 18/232 -6/30 - RCV. 4976 (600$) - SIR. 115.
R. SUP / TTB �  620 €
Rubans de type 2. Il existe au niveau du revers plusieurs 
variétés, en particulier sur le bouclier qui peut être 
lisse, orné d’une étoile, de la louve allaitant Rémus et 
Romulus ou orné d’une tête de méduse. Un autre modèle 
nous montre Rome appuyée sur de nombreux boucliers.

 

brm_408832. Sesterce, 172, Rome, 24e ém., 4e off., 
(Ae, Ø 32 mm, 5 h, 26,48 g). 
A/ M ANTONINVS - AVG TR P XXVI. (O*) R/ IMP 
VI - COS III// S|C. Exemplaire sur un flan large et épais. 
Très beau portrait de haut relief. Revers de style fin. Flan 

légèrement piqué au revers. Jolie patine marron chocolat. 
C. 281 var. - RIC. 1033 - BMC/RE. 1416MIR. 18/232 -6/30 - 
RCV. 4976 (600$) - SIR. 115.
R. TTB+ / TTB �  400 €
Il existe au niveau du revers plusieurs variétés, en 
particulier sur le bouclier qui peut être lisse, orné d’une 
étoile, de la louve allaitant Rémus et Romulus ou orné 
d’une tête de méduse. Un autre modèle nous montre 
Rome appuyée sur de nombreux boucliers.

brm_419024. Sesterce, 173, Rome, 25e ém., (Ae, 
Ø 33 mm, 6 h, 26,79 g). A/ M ANTONINVS - AVG 
TR P XXVII. (O*) R/  RESTITVTORI ITALIAE 
IMP VI COS III// S C. Flan ovale et épais bien centré. 
Usure régulière. Patine marron avec des concrétions 
vertes encore visibles. La monnaie a été cirée. 
C. 538 (10 f.) - RIC. 1077 - BMC/RE. 1449 - 
RCV. 4997 (1000$)MIR. 18/259 /6‑30 - SIR. 250.
RR. TB+   �  150 €
Rubans de type 2. Exemplaire historiquement 
exceptionnel !

  

brm_415086. Dupondius, 168, mars -décembre, 
Rome, 16e ém., 1re off., (Ae, Ø 24 mm, 6 h, 11,28 g). 
A/ M ANTONINVS AVG A-RM PARTH MAX. (O) 
R/  TR P POT XXII IMP V COS III/ S|C. Exemplaire sur 
un petit flan ovale, un peu court sur la légende de revers 
à l’usure régulière. Belle tête de Marc Aurèle. Frappe un 
peu molle au revers. Patine vert foncé un peu bouchée. 
C. 908 - RIC. 968 - BMC/RE.-MIR. 18/- - RCV.- - MRK.-.
R. TB+  �  115 €
Poids léger. Rubans de type 2. Ce type semble beaucoup 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. Il n’est pas repris dans le classement du MIR 
18 sur le règne de Marc Aurèle. C’est la première fois 
que nous le proposons à la vente.

419024

http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_425100,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_425100,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_425100,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_276848,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_276848,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_276848,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_408832,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_408832,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_408832,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_419024,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_419024,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_419024,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-dupondius,brm_415086,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-dupondius,brm_415086,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-dupondius,brm_415086,a.html
http://www.cgb.fr/marc-aur%C3%83%C2%A8le-sesterce,brm_419024,a.html


	
L

E
S 

A
N

T
O

N
IN

S

82

  

brm_404931. Dupondius, 171, Rome, (Ae, 
Ø 24,5 mm, 12 h, 11,15 g). 
A/ IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV. (O) R/ PRIMI/ 
DECEN/ NALES/ COS III/ S C. 
Bel exemplaire bien centré sur un flan ovale. Joli revers. 
marron foncé. 
C. 498 - RIC. 1008 - BMC/RE. 1391 - MRK. 37 /212 
(800€) - RCV. 5040 (400$).
R. TTB  �  175 €
Poids léger.

 

brm_414352. As, 177, 01‑07/177, Rome, (Ae, 
Ø 25,5 mm, 6 h, 10,97 g). 
A/ M ANTONINVS AVG GERM - SARM. (O*) R/ 
[TR POT XXX] - IMP VIII COS III// S C. 
Bel exemplaire avec un portrait de haut relief et 
un revers inhabituel. Patine verte. C. 941 var. - 
RIC. 1177 - BMC/RE. 1545 - RCV. 5075 (450$).
RR. TB+   �  150 €
Rubans de type 3.

MARC AURÈLE (+180)

Divus Marcus Antoninus Aurelius - Consécration de 
Commode.

 

brm_419055. Sesterce, 180, Rome, 40e ém., (Ae, 
Ø 30,5 mm, 12 h, 23,41 g). 
A/ DIVVS M AN-TONINVS PIVS. (O°) R/ CONSE-
CRATIO/ S|C. 
Bel exemplaire bien centré avec un beau droit et une 
faiblesse de frappe au revers. Patine marron foncé. 
C. 89 (10f.) - RIC. 657 (Commode) - BMC/RE. 389 
(Commode), pl. 101/6 - RCV. 5980 (900$)MIR. 18/479 - 
MRK. 37 /265‑2.
R. TTB / TB+ �  195 €
Poids très léger.

FAUSTINE JEUNE (+175)

Annia Galeria Faustina - Augusta - (146‑175).

 

brm_402555. Aureus, 148‑150, Rome, 1re ém., 
6e off., (or, Ø 19 mm, 5 h, 7,10 g). 
A/ FAVSTINAE AVG - PII AVG FIL. (L1) 
R/ CONCO-RDIA. Exemplaire sur un flan ovale 
et irrégulier, bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Frappe un peu molle au revers 
sur la colombe. C. 60 (35f.) - RIC. 503 b 3 - 
BMC/RE. 1090MIR. 18/- - RCV. 4689 (3750$) - 
Cal. 2044 - MRK.-.
RR. TTB   �  5200 €
Buste à gauche inhabituel, élégant avec une 
coiffure élaborée, un petit chignon ramené derrière 
la tête judicieusement ordonné et retenu par un 
filet de perles. Nous n’avons pas relevé d’identité 
de coin pertinente.

 

brm_427741. Aureus, 148‑150, Rome, 1re ém., 
6e off., (or, Ø 18,5 mm, 6 h, 7,27 g). 
A/ FAVSTINAE AVG - PII AVG FIL.  R/ CONCOR-
DIA. Très bel exemplaire parfaitement centré au droit 
avec les grènetis visibles. Joli buste de style fin et beau 
revers avec une petite faiblesse de frappe sur la co-
lombe au revers. C.- - RIC. 503 var. - BMC/RE. 1089 
var.MIR. 18/- - RCV.- - Cal. 2045 a - MRK.-.
RR. TTB+ / TTB  �  4500 €
Buste élégant avec une coiffure élaborée, un petit 
chignon ramené derrière la tête judicieusement 
ordonné et retenu par un filet de perles. Nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente.

428867
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brm_428812. Denier, 152‑154, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,08 g). 
A/ FAVSTINA AVG ANTONINI AVG PII FIL. (L) R/ 
CONCOR-DIA. 
Flan ovale et irrégulier parfaitement centré des deux cotés. 
Joli buste de style fin. Patine grise de collection ancienne. 
RCV. 4703 (150$) - RIC. 500 b - BMC/RE. 1078 - 
C. 44 - RSC. 44.
R. TTB+  �  150 €
Petit chignon ramené en arrière.

  

brm_261429. Denier, 161‑175, Rome, (Ar, Ø 18 mm, 
12 h, 3,39 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ IVNONI RE-GINAE. 
Monnaie exceptionnelle, dans un état de conservation 
hors du commun. Portrait de toute beauté, servi par une 
magnifique patine grise aux reflets bleutés. 
C. 139 var. - RIC. 696 - BMC/RE. 116MIR. 18/139 
a - RCV. 5256 (150$) - MRK. 38 /46 var.
R. SPL  �  280 €
Exemplaire avec une chevelure très élaborée.

  

brm_424435. Denier, 161‑164, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 3,67 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ FECV-N-D-ITAS. 
Exemplaire avec un magnifique buste de style fin. Patine 
grise. C. 99 - RIC. 677 - BMC/RE. 91 - RSC. 99MIR. 18/9 - 
RCV. 5252 (150$) - MRK. 38 /41.
SUP  �  150 €

  

brm_424436. Denier, 161‑164, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 2,78 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ CE-RES. 
Bel exemplaire sur un flan irrégulier bien centré. Joli 
buste. Patine grise. 
C. 35 - RIC. 669 - BMC/RE. 79 - RSC. 35MIR. 18/2 - 
RCV. 5249 (150$) - MRK. 38 /37 var.
TTB+  �  135 €
Poids léger. D’après le classement de W. Szaivert, ce 
denier de Faustine II est frappé au début du règne 
personnel de Marc Aurèle.

  

brm_424433. Denier, 161‑164, Rome, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,48 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ HIL-A-RITAS. 
Exemplaire idéalement centré avec un très joli revers, servi 
par une belle patine grise aux reflets dorés. 
C. 111 - RIC. 686 - BMC/RE. 100MIR. 18/15 /4 - 
RCV. 5254 (150$) - MRK. 38 /44 - RSC. 111.
R. TTB+  �  125 €
Poids léger. Chevelure élaborée avec un petit chignon 
ramené en arrière.

 

brm_415009. Sesterce, 156‑161, Rome, (Ae, 
Ø 33 mm, 5 h, 29,14 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L5) R/ IVNONI - REGI-
NAE/ S|C. 
Très bel exemplaire au buste de style fin et avec un joli 
revers. Patine vert clair. 
C. 142 - RIC. 1651 - BMC/RE. 919 - RCV. 5278 (600$)
MIR. 18/19 - MRK. 38 /67 (500€) - SIR. 60.
R. TTB  �  195 €
Poids lourd ! Cette pièce serait à placer chronologiquement 
avant l’accession de Marc Aurèle à l’augustat. Ce type 
semble beaucoup plus rare que ne le laissent supposer 
les ouvrages généraux.

 

brm_401527. Sesterce, c. 161, Rome, (Ae, Ø 31 mm, 
6 h, 26,40 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ HIL-A-RITAS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan épais bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Faustine jeune. Frappe molle et faible au 
revers. Patine vert foncé. 
C. 112 - RIC. 1642 - BMC/RE. 911MIR. 18/15 /6a - 
RCV. 5275 (600$) - MRK. 38 /65 (500€) - SIR. 50.
TTB / TB+ �  150 €
Chevelure élaborée avec un petit chignon ramené en 
arrière.
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brm_403423. Sesterce, c. 161, Rome, (Ae, Ø 30,5 mm, 
6 h, 22,54 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ HIL-A-RITAS/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, bien centré. Joli portrait. 
Patine marron. 
C. 112 - RIC. 1642 - BMC/RE. 911MIR. 18/15 /6a - 
RCV. 5275 (600$) - MRK. 38 /65 (500€) - SIR. 50.
TB+  �  125 €
Poids léger. Chevelure élaborée avec un petit chignon 
ramené en arrière.

brm_403424. Sesterce, 165‑175, Rome, phase 
4e, (Ae, Ø 31,5 mm, 6 h, 24,15 g). 
A/ FAVSTINA - AVGVSTA. (L) R/ MATRI - 
MAGNAE/ -|-// SC. 
Exemplaire avec un joli buste mais une faiblesse 
sur la périphérie au revers. Patine verte. 
C .   1 6 9  ( 1 5 f . )   -  R I C .   1 6 6 3   -  BMC /
RE. 932MIR. 18/25 /6 - RCV. 5281 (900$) - 
HCC. 59 - MRK. 38 /73 (800€) - SIR. 75.
RR. TB+   �  150 €

brm_421007. Sesterce, 176, Rome, (Ae, 
Ø 31 mm, 6 h, 24,64 g). 
A/ DIVA FAV-STINA PIA. (L) R/ SIDERIBVS 
RECEPTA/ S|C. 
Exemplaire à l’usure régulière avec un beau revers et 
un joli buste. Patine marron de collection ancienne. 
C. 217 - RIC. 1717 - BMC/RE. 1589MIR. 18/65 - 
RCV. 5233.
RR. TB+   �  150 €

 

brm_431580. Dupondius, 148‑152, Rome, 
(Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 14,22 g). 
A/ FAVSTINAE AVG - PII AVG FIL. (L) R/  VE-
NERI - GENETRICI/ S|C. 
Belle monnaie bien centrée sur un flan épais. Joli buste 
et très beau revers. Patine vert foncé. RIC. 1407 - 
C. 238 - BMC/RE. 2159 v. - RCV. 4734 v.
RR. TTB   �  195 €
Beau portrait juvénile de Faustine Jeune. Titulature 
plus rare au droit. Type que nous présentons pour 
la première fois à la vente !

DIVA FAUSTINA (+175)

Annia Galeria Faustina - Consécration de Marc Aurèle.

  

brm_424437. Denier, 176, Rome, (Ar, Ø 18,5 mm, 
6 h, 2,72 g). 
A/ DIVA FAV-STINA PIA. (L) R/ CONSEC-RATIO. 
Superbe exemplaire bien centré avec un joli revers de style 
fin. Patine grise de collection ancienne aux reflets bleutés. 
C. 73 (3f.) - RIC. 745 pl. 11/231 - BMC/RE. 723 pl. 
68/3 - RSC. 73MIR. 18/62 - RCV. 5216 (180$).
R. SUP  �  180 €
Poids léger.

brm_408826. Sesterce, 176, Rome, (Ae, 
Ø 30 mm, 5 h, 20,76 g). 
A/ DIVA FAV-STINA PIA. (L) R/ AETERNITAS/ 
S|C. Flan légèrement ovale et irrégulier. Beau 
portrait inhabituel. Faiblesse de frappe au revers 
sur les légendes. Patine vert foncé. 
RCV. 5221 (1100$) -  RIC.  1691 -  BMC/
RE. 1560MIR. 18/51 - C. 3 (20f.).
RR. TTB   �  200 €
Poids léger. Pour ce type de sesterce, il y a deux 
variantes de revers, suivant que l’Éternité tourne 
ou pas la tête à gauche.
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LUCIUS VÉRUS (7/03/161‑02/169)

Lucius Aurelius Verus.

brm_408811. Sesterce, 161, Rome, 1re ém., 
3e off., (Ae, Ø 32,5 mm, 12 h, 23,95 g). 
A/ IMP CAES L - AVREL VERVS AVG. (B*4) R/ 
CONCORD AVGVSTOR/ S|C// COS II. 
Exemplaire sur un flan granuleux. Beau portrait 
inhabituel au début du règne. Revers de haut relief. 
Patine vert foncé. 
C.- - RIC.- - BMC/RE.-MIR. 18/16 /5‑35 - 
RCV. 5367 var. (900$) - SIR. 6 var. - MRK.-.
RRR. TTB   �  500 €
Poids léger. Cuirasse formée d’écailles. Semble 
complètement inédit et non répertorié. Manque 
à tous les ouvrages consultés bien que signalé 
dans le MIR 18.

 

brm_417583. Sesterce, 165‑166, Rome, (Ae, 
Ø 29 mm, 12 h, 18,53 g). 
A/ L VERVS AVG - ARM PARTH MAX. (O*) R/ TR 
POT VI● - IMP III COS II/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, bien centré à l’usure 
importante, de frappe molle des deux côtés. Jolie patine 
vert foncé et sable. 
C. 200 (8 f.) - RIC. 1442 - BMC/RE.- - RCV. 5383 
(900$) - MRK. 39 /64‑1 - SIR. 148.
R. TB+  �  150 €
Poids très léger.

 

brm_264565. Sesterce, 166, 08‑12/166, Rome, 
13e ém., 5e off., (Ae, Ø 29,5 mm, 12 h, 18,63 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR 

POT VI - IMP IIII COS II/ S|C. 
Très bel exemplaire malgré un défaut de métal au 
droit avec un champ gratté. Revers remarquable, bien 
servi par une magnifique patine vert olive. C. 206 
(10f.) - RIC. 1456 - BMC/RE. 1308MIR. 18/142 -16/30 - 
RCV. 5384 (1000$) - SIR. 156.
R. TTB / TTB+ �  480 €
Poids léger. Rubans de type 3.

 

brm_425101. Sesterce, 168, Rome, (Ae, Ø 29,5 mm, 
12 h, 20,85 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR 
POT VIII - IMP V COS III/ S|C. 
Exemplaire avec un très beau portrait de style fin, servi 
par une magnifique patine verte. 
C. 214 var. - RIC. 1484 var. - BMC/RE. 1341.
R. TTB  �  350 €
Poids léger.

 

brm_264553. Sesterce, 168, Rome, (Ae, Ø 28,5 mm, 
12 h, 22,76 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR 
POT VIII - IMP V COS III/ S|C. 
Exemplaire bien centré sur un petit flan. Joli portrait. 
Usure plus marquée au revers. 
C. 214 var. - RIC. 1484 var. - BMC/RE. 1341.
R. TTB  �  280 €
Poids léger.

  

brm_404927. As, 163, Rome, 3e ém., 6e off., (Ae, 
Ø 25 mm, 12 h, 12,75 g). 
A/ IMP CAES L - AVREL VERVS AVG. (B*4) R/ FORT 
RED TR POT III// COS II/ SC. 
Beau portrait inhabituel. Joli revers à l’usure régulière. 
Flan ovale. patine verte. RIC. 1351 var. - C. 97 var. - BMC/
RE. 1065 - MRK. 39 /44 - RCV. 5410 var. (375$).
R. TTB  �  115 €
Poids très lourd.
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brm_404928. As, 164, janvier - février, Rome, 6e ém., 
(Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 9,87 g). A/ ●L● VERVS AVG 
ARMENIACVS. (O°) R/ TR P IIII - IMP II COS II/ S|C// 
ARMEN. Exemplaire sur un flan ovale à l’usure régulière. 
Joli portrait. Patine marron. C. 9 (6f.) - RIC. 1364 - BMC/
RE. 1392MIR. 18/70 /19‑10 - RCV. 5407 (500$).
R. TB+  �  115 €

  

brm_414347. As, 166, Rome, 11e ém., (Ae, Ø 24 mm, 
12 h, 10,47 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR P 
VI - IMP IIII COS II/ S|C. Petit flan épais avec un beau 
portrait de haut relief. Patine marron. C. 282 - RIC. 1448 - 
BMC/RE. 1307MIR. 18/129 /19‑30 - RCV. 5416 (400$).
R. TTB  �  100 €
Rubans de type 1.

LUCILLE (+182)

Annia Lucilla - Augusta - (161‑169).

  

brm_404063. Dupondius, 166‑169, Rome, (Ae, 
Ø 26 mm, 6 h, 10,56 g). A/ LVCILLA - AVGVSTA. (L) R/ 
IVNO - R-EGINA/ S|C. Exemplaire parfaitement centré avec 
un beau revers de style fin. Patine verte. C. 44 - RIC. 1752 - 
BMC/RE. 1219MIR. 18/35 - RCV. 5516 (400$).
R. TTB  �  175 €

  

brm_403427. As, c. 164‑166, Rome, (Ae, Ø 24 mm, 
12 h, 12,60 g). 

A/ LVCILLAE AVG - ANTONINI AVG F. (L) R/ VES-
TA/ S|C. Exemplaire sur un petit flan très épais. Portrait 
remarquable. Usure plus marquée au revers. Patine marron 
foncé. C. 96 (5f.) - RIC. 1781 - BMC/RE. 1190MIR. 18/- - 
RCV. 5527 (400$) - MRK. 40 /35 (500€).
R. TTB / TB+ �  200 €
La légende de droit est au datif de dédicace.

  

brm_404929. As, 166‑169, Rome, (Ae, Ø 23 mm, 
6 h, 11,03 g). 
A/ LVCILLA - AVGVSTA. (L) R/ IVNO - REGINA/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan ovale et épais. Beau por-
trait. Patine marron foncé. C. 42 - RIC. 1752 - BMC/
RE. 1219MIR. 18/35 - RCV. 5516 (400$).
R. TB+  �  100 €

COMMODE (166‑31/12/192)

Lucius Aurelius Commodus - César - (166‑176).

brm_421075. Sesterce, 175, Rome, 30e ém., 
(Ae, Ø 31 mm, 4 h, 25,84 g). 
A/ L AVREL COMMODO CAES AVG FIL GERM 
SARM. (A°2) R/ IOVI - CONSE-RVATORI/ S|C. 
Bel exemplaire sur un flan épais bien centré. Joli 
buste juvénile et beau revers. Patine marron foncé. 
C. 244 var. (20f.) - RIC. 1525 - BMC/RE. 1525 
var.MIR. 18/339 /16‑17 - RCV. 5551 (1000$) - 
SIR. 116 - coll. Trau 1895.
RR. TB+   �  350 €

POT VI - IMP IIII COS II/ S|C. 
Très bel exemplaire malgré un défaut de métal au 
droit avec un champ gratté. Revers remarquable, bien 
servi par une magnifique patine vert olive. C. 206 
(10f.) - RIC. 1456 - BMC/RE. 1308MIR. 18/142 -16/30 - 
RCV. 5384 (1000$) - SIR. 156.
R. TTB / TTB+ �  480 €
Poids léger. Rubans de type 3.

 

brm_425101. Sesterce, 168, Rome, (Ae, Ø 29,5 mm, 
12 h, 20,85 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR 
POT VIII - IMP V COS III/ S|C. 
Exemplaire avec un très beau portrait de style fin, servi 
par une magnifique patine verte. 
C. 214 var. - RIC. 1484 var. - BMC/RE. 1341.
R. TTB  �  350 €
Poids léger.

 

brm_264553. Sesterce, 168, Rome, (Ae, Ø 28,5 mm, 
12 h, 22,76 g). 
A/ L VERVS AVG ARM - PARTH MAX. (O*) R/ TR 
POT VIII - IMP V COS III/ S|C. 
Exemplaire bien centré sur un petit flan. Joli portrait. 
Usure plus marquée au revers. 
C. 214 var. - RIC. 1484 var. - BMC/RE. 1341.
R. TTB  �  280 €
Poids léger.

  

brm_404927. As, 163, Rome, 3e ém., 6e off., (Ae, 
Ø 25 mm, 12 h, 12,75 g). 
A/ IMP CAES L - AVREL VERVS AVG. (B*4) R/ FORT 
RED TR POT III// COS II/ SC. 
Beau portrait inhabituel. Joli revers à l’usure régulière. 
Flan ovale. patine verte. RIC. 1351 var. - C. 97 var. - BMC/
RE. 1065 - MRK. 39 /44 - RCV. 5410 var. (375$).
R. TTB  �  115 €
Poids très lourd.

425101

http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_404928,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_404928,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_404928,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_414347,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_414347,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-as,brm_414347,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-dupondius,brm_404063,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-dupondius,brm_404063,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-dupondius,brm_404063,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_403427,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_403427,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_403427,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_404929,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_404929,a.html
http://www.cgb.fr/lucille-as,brm_404929,a.html
http://www.cgb.fr/commode-sesterce,brm_421075,a.html
http://www.cgb.fr/commode-sesterce,brm_421075,a.html
http://www.cgb.fr/commode-sesterce,brm_421075,a.html
http://www.cgb.fr/lucius-v%C3%83%C2%A9rus-sesterce,brm_425101,a.html


	
L

E
S 

A
N

T
O

N
IN

S

88

Lucius Aurelius Commodus - Co-empereur avec 
Marc-Aurèle - (176‑180).

  

brm_418400. Denier, 178, Rome, 36e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 6 h, 2,98 g). 
A/ L AVREL COM-MODVS AVG. (A*2) R/ TR P 
III - IM-P II - COS P P. Exemplaire sur un flan bien 
centré des deux côtés. Beau buste de Commode juvénile 
inhabituel. Joli revers de style fin. Patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés. C. 762 - RIC. 649 - BMC/
RE. 778MIR. 18/424 /14‑37 - RSC. 762 - RCV.- - MRK.-.
R. SUP  �  280 €
Buste inhabituel de Commode. Représentation inhabi-
tuelle de la Santé qui ne fait son apparition que pendant 
cette émission et cette année là, peut-être liée à une 
maladie de Marc Aurèle.

  

brm_431618. Denier, 178, Rome, 36e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 6 h, 2,95 g). 
A/ L COMMO-DVS AVG. (A*21) R/ C-OS - P● P. Exem-
plaire bien centré à l’usure régulière. Joli buste. Patine grise 
de collection ancienne. C. 63 - RIC. 652 - BMC/RE. 763 - 
MRK. 41 /7‑1 var. (250€) - RSC. 63 - RCV. 5634 (150$).
TTB  �  125 €
Poids léger.

brm_402800. Sesterce, 180, Rome, 36e ém., 
6e off., (Ae, Ø 32 mm, 12 h, 28,04 g). 
A/ L AVREL COMM-ODVS AVG TR P V. (A*2) 
R/ ATVENTVS AVG IMP IIII COS II/ S|C (sic!). 
Bel exemplaire pour ce type rare, sur un flan large 
et épais, parfaitement centré. joli revers avec une 
scène exceptionnelle ! C. 3 (10 f.) - RIC. 294 - BMC/
RE. 1728 - RCV. 5730 (1000$) - SIR. 1.
RR. TTB   �  450 €
C’est la dernière émission pour Commode associé 
à son père avant le décès de ce dernier le 17 mars. 
Type rare et exceptionnel que nous présentons pour 
la première fois à la vente !

brm_402807. Sesterce, 180, Rome, 36e ém., 
6e off., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 21,26 g). 
A/ L AVREL COMMO-DVS AVG TR P V.  R/ IOVI 
VICT-ORI - IMP III - COS II P P/ S|C. 
Très bel exemplaire avec un buste remarquable. 
Joli revers. Patine marron foncé. C. 265 (var 6f.) - 
RIC. 291 d - BMC/RE. 1719 - SIR. 127 - RCV. 5760.
RR. TTB   �  380 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Buste de type 
tout à fait exceptionnel.

  

brm_418407. Dupondius, 179, avril - décembre, 
Rome, 38e ém., 2e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 14,85 g). 
A/ L● AVREL COM-MODVS AVG TR P IIII. (O*) R/ IMP 
III - COS II P P/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis complets. Très belle tête de Com-
mode. Frappe légèrement tréflée au revers sur la légende. 
Très belle patine vert foncé. C. 237 - RIC. 1614 - BMC/
RE. 1708MIR. 18/455 /18‑50 - RCV.-.
R. TTB+  �  350 €
Poids lourd. Rubans de type 2. Ce type semble beaucoup 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. C’est la première fois que nous le proposons 
à la vente.

Lucius Aurelius Commodus - Auguste - (17/03/180‑31/12/192).

  

brm_424443. Denier, 183, Rome, 42e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,36 g). 
A/ M COMMODVS - ANTONINVS AVG. (O*) R/ TR P 
VIII IMP - V - COS IIII P P. Exemplaire avec un superbe 
portrait et un joli revers. Patine grise. C. 859 - RIC. 50 - 
BMC/RE. 9 - RSC. 859 - RCV.-.
R. SUP  �  180 €
Rubans de type 3.
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brm_272312. Denier, 184, septembre - dé-
cembre, Rome, 51e ém., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 2,71 g). 
A/ COMM ANT - AVG BRIT. (O*) R/ TR P - VIIII 
IMP - VII COS IIII PP/ -|-// ROM. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, court sur les 
légendes à l’usure régulière. Belle tête de Commode. 
Revers inhabituel. Patine grise superficielle. 
C. 658 var. - RIC. 98 a var. - BMC/RE. 148 
var. - RSC. 658 a var. - RCV. 5689 var. (150$)
MIR. 18/651 /4‑30 var.
INÉDIT. TTB   �  280 €
Rubans de type 3. Semble complètement inédit et 
non recensé avec ce type de légende de droit qui se 
trouve utilisée dans l’émission suivante. Manque 
à tous les ouvrages consultés. Semble de la plus 
grande rareté.

  

brm_415545. Denier, 190 - 191, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
12 h, 3,50 g). 
A/ M COMM ANT P FE-L AVG BRIT P P. (O*) 
R/ CONCORDIAE COMMODI AVG. 
Exemplaire sur un petit flan avec un très beau portrait et 
un joli revers. Patine grise. 
C. 43 - RIC. 198 a - BMC/RE. 273 - MRK.- - RCV. 5633.
R. TTB+  �  225 €
Exemplaire provenant du stock Bourget. Poids lourd.

 

brm_292557. Denier, 192, août - décembre, 
Rome, 66e ém., 1re off., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 2,7 g). 
A/ L AEL AVREL COM-M AVG P FEL. (G*2) 
R/ HERCVLI ROMANO AVG. 
Exemplaire sur un petit flan ovale et irrégulier à 
l’usure importante, bien lisible et identifiable. Portrait 
inhabituel de Commode en Hercule. Joli revers. 
Patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 195 (5f.) - RIC. 253 - BMC/RE. 343 - MRK. 41 - 
RCV. 5645 (400$) - RSC. 195MIR. 18/857 /4‑90.
RR. TTB+ / TTB  �  350 €
Type le plus rare pour cette légende de revers. 
Buste herculéen de Commode. Ce type sera repris 
servilement par Postume.

  

brm_292559. Denier, 192, août - décembre, Rome, 
66e ém., 1re off., (Ar, Ø 17 mm, 12 h, 2,04 g). 
A/ L AEL AVREL COMM AVG P FEL. (G*2) R/ HER-
CVL// ROM-AN// AV-GV en trois lignes. Exemplaire sur un 
petit flan irrégulier, bien centré des deux côtés. Beau portrait 
herculéen de Commode. Frappe un peu molle au revers. 
Jolie patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 190 (5f.) - RIC. 251 - BMC/RE. 339MIR. 18/853 /4‑90 - 
RCV. 5644 (350$) - MRK. 41 /89 var.
R. TTB  �  250 €
Poids très léger. Buste herculéen de Commode.

brm_421076. Sesterce, 182, 05‑09/182, 
Rome, 44e ém., phase 2e, 2e off., (Ae, Ø 30,5 mm, 
7 h, 24,83 g). 
A/ M ANTONINVS - COMMODVS AVG. (O*) 
R/ VIRTVTI AVGVSTI TR P VII IMP IIII - COS 
III P●P/ S|C. Exemplaire à l’usure marquée des 
deux cotés mais qui reste parfaitement lisible et 
identifiable. Patine marron. C. 972 (25 f.) - RIC. 332 
a - BMC/RE. 480 - SIR. 427 - RCV. 5829 (2000$).
RRR. TB+   �  250 €
Revers rare et recherché que nous présentons pour 
la première fois à la vente !

 

brm_432672. Sesterce, 184, mai -août, Rome, 50e ém., 
2e off., (Ae, Ø 31,5 mm, 6 h, 21,38 g). 
A/ M COMMODVS ANT-ONINVS AVG PIVS. (O*) 
R/ TR P VIII[I] - IMP VI - COS IIII P P/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré des 
deux côtés. Belle tête de Commode. Frappe un peu molle 
au revers. Très jolie patine verte. C. 876 (8f.) - RIC. 398 
a - BMC/RE. 5528MIR. 18/612 -6/30 - RCV. 5777 - 
SIR. 224 - Jean Lacourt, Sesterces à l’effigie de Commode 
et de Crispine, p.76, n° YBa10‑6.
R. TTB+  �  450 €
Cet exemplaire provient du stock de Jean Vinchon 
Numismatique. Poids très léger. Rubans de type 3. Beau 
portrait, déjà mature de Commode.

brm_402807. Sesterce, 180, Rome, 36e ém., 
6e off., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 21,26 g). 
A/ L AVREL COMMO-DVS AVG TR P V.  R/ IOVI 
VICT-ORI - IMP III - COS II P P/ S|C. 
Très bel exemplaire avec un buste remarquable. 
Joli revers. Patine marron foncé. C. 265 (var 6f.) - 
RIC. 291 d - BMC/RE. 1719 - SIR. 127 - RCV. 5760.
RR. TTB   �  380 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Buste de type 
tout à fait exceptionnel.

  

brm_418407. Dupondius, 179, avril - décembre, 
Rome, 38e ém., 2e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 14,85 g). 
A/ L● AVREL COM-MODVS AVG TR P IIII. (O*) R/ IMP 
III - COS II P P/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis complets. Très belle tête de Com-
mode. Frappe légèrement tréflée au revers sur la légende. 
Très belle patine vert foncé. C. 237 - RIC. 1614 - BMC/
RE. 1708MIR. 18/455 /18‑50 - RCV.-.
R. TTB+  �  350 €
Poids lourd. Rubans de type 2. Ce type semble beaucoup 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. C’est la première fois que nous le proposons 
à la vente.

Lucius Aurelius Commodus - Auguste - (17/03/180‑31/12/192).

  

brm_424443. Denier, 183, Rome, 42e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,36 g). 
A/ M COMMODVS - ANTONINVS AVG. (O*) R/ TR P 
VIII IMP - V - COS IIII P P. Exemplaire avec un superbe 
portrait et un joli revers. Patine grise. C. 859 - RIC. 50 - 
BMC/RE. 9 - RSC. 859 - RCV.-.
R. SUP  �  180 €
Rubans de type 3.
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brm_408814. Sesterce, 185, Rome, 52e ém., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 22,24 g). 
A/ M COMMODVS ANT-ON AVG PIVS BRIT. 
(O*) R/ P M TR P X IMP VII - COS IIII P P/ 
S|C// VICT BRIT. Très bel exemplaire sur un flan 
ovale mais complet des deux cotés. Joli portrait 
et très beau revers bien venu à la frappe. Patine 
vert foncé. C. 946 (10 f.) - RIC. 452 - BMC/
RE. 560MIR. 18/665 - RCV. 5826 (1200 $) - 
MRK. 41 /167‑4.
RR. TTB   �  600 €
Poids léger. Rubans de type 2. Revers rare et 
recherché !

 

brm_300356. Sesterce, 186, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 20,54 g). 
A/ M COMM ANT P - FEL AVG BRIT. (O*) R/ 
P M TR P XI IMP VII - COS V PP// FID EXERC. 
Flan ovale. Usure régulière pour ce denier rare, au 
revers inhabituel et particulièrement intéressant. 
Patine grise. C. 137 (20f.) - RIC. 468 a - BMC/
RE. 577MIR. 18/688 - RCV. 5745 (1200$) - SIR. 67.
RR. TTB   �  250 €
Représentation du revers inhabituelle, 15 francs 
au Cohen !

brm_404869. Sesterce, 186‑187, août - oc-
tobre, Rome, 60e ém., 6e off., (Ae, Ø 29,5 mm, 
12 h, 19,61 g). 
A/ M COMMODVS ANT P - FELIX AVG BRIT. 
(O*) R/ IOVI IVVENI P M TR P XIIII IMP VIII 
COS V P P/ S|C. C.- - RIC.- - BMC/RE. 624 var. - 
SIR. 124 - RCV. 5759 var.
RR. TB+   �  175 €
Semble particulièrement rare ! C’est la première 
fois que nous présentons ce type à la vente.

brm_408846. Sesterce, 188, Rome, 58e ém., 
2e off., (Ae, Ø 30,5 mm, 2 h, 19,82 g). A/ M COM-
MODVS ANT P - FELIX AVG BRIT. (O*2) R/ P - M 
TR P XIII IMP - VIII [COS V P P]/ S|C// FOR RED. 
Exemplaire sur un flan régulier, bien centré. Petite griffe 
dans la légende. Frappe un peu faible au revers, en 
particulier sur la légende. Très jolie patine vert émail. 
C. 153 - RIC. 513 - BMC/RE. 618MIR. 18/748 -6/ 
var. - RCV. 5746 (600$) - SIR. 77.
RRR. TTB+ / TTB  �  350 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Ce type de buste 
avec pan de paludamentum sur l’épaule (O*2) n’est 
pas recensé par W. Szaivert (MIR. 18). Le pan de 
paludamentum n’est visible que devant le buste et 
pas derrière la tête comme c’est le cas normalement. 
Début de cassure de coin perceptible dans la barbe.

 

brm_276850. Sesterce, 189, août - octobre, Rome, 
60e ém., 6e off., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 19,96 g). A/ M COM-
MODVS ANT P - FELIX AVG BRIT. (O*) R/ SECVRIT 
ORB P M TR P XIIII IMP VIII/ S|C// COS V P P. Exemplaire 
sur un petit flan, bien centré des deux côtés. Revers inhabi-
tuel. C. 698 - RIC. 529 - BMC/RE. 630MIR. 18/780 /6‑30 - 
RCV. 5804 (650$) - MRK.- - SIR. 332.
R. TTB+ / TTB �  320 €
Poids très léger. Rubans de type 2. C’est la première fois 
que nous proposons ce type à la vente.

 

brm_404871. Sesterce, 191, Rome, (Ae, 
Ø 27 mm, 6 h, 18,31 g). A/ L AVREL COMM - AVG 
P FEL. (O*) R/ [VOTA SOLV PRO SAL P R COS 
VI P P// S C]. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré à l’usure régulière. C. 986 (40 f.) - RIC. 603 
(R) - BMC/RE. 685 - SIR. 431 - RCV. 5832 (2500$).
RRR. TB+   �  250 €
Poids léger. C’est la première fois que nous proposons 
ce type à la vente. Scène exceptionnelle au revers.
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brm_402861. Dupondius, 184, septembre - 
décembre, Rome, 51e ém., (Ae, Ø 23 mm, 12 h, 
12,43 g). 
A/ M● COMM● AN-TON AVG PIVS BRIT. (O*) 
R/ P M TR P VIII IMP VII - COS IIII P P/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan court sur les lé-
gendes. Belle tête de Commode. Revers inhabituel. 
Patine marron foncé. C.- - RIC.- - BMC/RE.-
MIR. 18/643 /8‑50 - RCV.- - HCC.-.
RR. TTB   �  130 €
Rubans de type 3. C’est la deuxième fois que nous 
proposons ce type à la vente.

 

brm_414356. As, 187, Rome, (Ae, Ø 24,5 mm, 
6 h, 9,32 g). A/ [M COMM ANT- P FELIX AVG 
BRIT]. (O*) R/ [P M TR P XI IMP VIII COS V P 
P/ S|C// PROVID AVG]. Exemplaire à l’usure très 
importante mais parfaitement identifiable. Revers 
de la plus grande rareté. Patine verte. C. 639 (30 
f.) - RIC.- - BMC/RE.- - RCV.-.
RRR. B+   �  100 €
C’est probablement le revers le plus rare et le plus 
exceptionnel du règne de Commode. Type que 
nous présentons pour la première fois à la vente.

  

brm_405015. As, 188, Rome, (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 
10,13 g). A/ M COMM ANT- P FELIX AVG BRIT. (O*) 
R/ P M TR P XIII IMP VIII COS V P P/ S|C. Flan large, 
ovale et bien centré à l’usure régulière. Patine verte. 
C. 533 - RIC. 518 - BMC/RE.- - RCV. 5877 (275$).
R. TB+  �  115 €
Rubans de type 3.

 

brm_420602. As, 192, Rome, 66e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 23,5 mm, 6 h, 9,85 g). 
A/ L AEL AVREL COM-M AVG P FEL. (G*2) R/ 
HER-CVL// ROM-AN// AV-GV// S-C en quatre 
lignes. Bel exemplaire pour ce type souvent fruste. 
Joli buste de Commode. Patine marron foncé. 
C. 193 (4f.) - RIC. 644 pl. 16/336 - BMC/
RE. 722MIR. 18/853 -9/90 - RCV. 5864 (675$).
RR. TTB   �  250 €

CRISPINE (+183)

Bruttia Crispina - Augusta - (177‑182).

  

brm_428811. Denier, 180‑182, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 2,54 g). 
A/ CRISPINA - AVGVSTA. (L) R/ CONC-O-RDIA. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Usure ré-
gulière. Patine grise. C. 5 (3f.) - RIC. 278 - BMC/
RE. 36MIR. 18/3 /4a - RSC. 5 - RCV. 5996 (225$) - 
MRK. 42 /6‑1 (250€).
R. TTB  �  150 €
Poids léger. Sur certains exemplaires, au revers, nous 
n’avons qu’une simple corne d’abondance.

  

brm_424444. Denier, 180‑182, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 2,54 g). 
A/ CRISPINA - AVGVSTA. (L) R/ VE-NVS. 
Exemplaire avec un beau portrait mais une faiblesse de 
frappe au revers. 
C. 35 (3f.) - RIC. 286 a - BMC/RE. 44 pl. 92/4 - 
RSC. 35MIR. 18/19 - RCV. 6002 (225$) - MRK. 42 /10 
(250€).
R. TTB / TB+ �  130 €
Poids léger. Chevelure formée de tresses tirées en arrière 
et terminées en grand chignon derrière la tête.

brm_408846. Sesterce, 188, Rome, 58e ém., 
2e off., (Ae, Ø 30,5 mm, 2 h, 19,82 g). A/ M COM-
MODVS ANT P - FELIX AVG BRIT. (O*2) R/ P - M 
TR P XIII IMP - VIII [COS V P P]/ S|C// FOR RED. 
Exemplaire sur un flan régulier, bien centré. Petite griffe 
dans la légende. Frappe un peu faible au revers, en 
particulier sur la légende. Très jolie patine vert émail. 
C. 153 - RIC. 513 - BMC/RE. 618MIR. 18/748 -6/ 
var. - RCV. 5746 (600$) - SIR. 77.
RRR. TTB+ / TTB  �  350 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Ce type de buste 
avec pan de paludamentum sur l’épaule (O*2) n’est 
pas recensé par W. Szaivert (MIR. 18). Le pan de 
paludamentum n’est visible que devant le buste et 
pas derrière la tête comme c’est le cas normalement. 
Début de cassure de coin perceptible dans la barbe.

 

brm_276850. Sesterce, 189, août - octobre, Rome, 
60e ém., 6e off., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 19,96 g). A/ M COM-
MODVS ANT P - FELIX AVG BRIT. (O*) R/ SECVRIT 
ORB P M TR P XIIII IMP VIII/ S|C// COS V P P. Exemplaire 
sur un petit flan, bien centré des deux côtés. Revers inhabi-
tuel. C. 698 - RIC. 529 - BMC/RE. 630MIR. 18/780 /6‑30 - 
RCV. 5804 (650$) - MRK.- - SIR. 332.
R. TTB+ / TTB �  320 €
Poids très léger. Rubans de type 2. C’est la première fois 
que nous proposons ce type à la vente.

 

brm_404871. Sesterce, 191, Rome, (Ae, 
Ø 27 mm, 6 h, 18,31 g). A/ L AVREL COMM - AVG 
P FEL. (O*) R/ [VOTA SOLV PRO SAL P R COS 
VI P P// S C]. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré à l’usure régulière. C. 986 (40 f.) - RIC. 603 
(R) - BMC/RE. 685 - SIR. 431 - RCV. 5832 (2500$).
RRR. TB+   �  250 €
Poids léger. C’est la première fois que nous proposons 
ce type à la vente. Scène exceptionnelle au revers.
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brm_427723. Sesterce, 180‑182, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 11 h, 24,39 g). 
A/ CRISPINA - AVGVSTA. (L) R/ VEN-V-S/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Crispine. 
Revers particulier qui semble avoir été retouché 
dans le drapé. Patine verte. C.- - RIC.- - BMC/
RE.- - HCC.- - RCV.- - MRK.-MIR. 18/-.
INÉDIT. TTB   �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du Doc-
teur S. Coiffure très particulière de l’impératrice, 
bien venue à la frappe. Revers tout à fait inhabituel 
qui semble avoir été regravé sur la déesse. Ce type 
est inconnu pour le sesterce recensé seulement pour 
l’as et le dupondius (RIC. 684 et 685). D’autre part 
les attributs que tient la déesse au revers font plutôt 
référence à Junon qu’à Vénus qui est censée tenir 
une pomme au lieu d’une patère.

 

brm_401526. Sesterce, 180‑182, Rome, (Ae, 
Ø 32 mm, 12 h, 27,23 g). A/ CRISPINA - AVGVSTA. 
(L) R/ HIL-A-RITAS/ S|C. Exemplaire sur un flan large 
et épais, bien centré des deux côtés. Beau portrait de 
Crispine. Frappe molle au revers. Patine verte. C. 19 - 
RIC. 668 - BMC/RE. 412MIR. 18/11 - RCV. 6006 (900$).
R. TB+  �  150 €

 

brm_404868. Sesterce, 180‑182, Rome, (Ae, 
Ø 29 mm, 6 h, 19,87 g). A/ CRISPINA - AVGVSTA. (L) 
R/ PVDI-CITIA. Exemplaire bien centré sur un petit flan. 
Joli portrait. Patine marron foncé. C. 30 - RIC. 670 - BMC/
RE. 419 - MRK. 42 /21 - RCV. 6008.
R. TB+  �  150 €
Poids léger.

427723

418407

408826

http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_427723,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_427723,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_427723,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_401526,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_401526,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_401526,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_404868,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_404868,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_404868,a.html
http://www.cgb.fr/crispine-sesterce,brm_427723,a.html
http://www.cgb.fr/commode-dupondius,brm_418407,a.html
http://www.cgb.fr/diva-faustina-sesterce,brm_408826,a.html


L
E

S SÉ
V

È
R

E
S

93

LES SÉVÈRES

MANLIA SCANTILLA (193)

Manlia Scantilla - Femme de Dide-Julien, mère de Didia 
Clara - Augusta.

brm_414359. Sesterce, 193, Rome, (Ae, 
Ø 28 mm, 6 h, 23,68 g). 
A/ MANLIA SCAN-TILLA AVG. (L) R/ IVNO 
REGINA/ S|C. Exemplaire dans un état de conser-
vation remarquable ! Type rarissime que l’on trouve 
souvent dans un état déplorable mais ici, beau portrait, 
titulature et revers parfaitement lisible. Patine marron. 
C. 6 (50f.) - RIC. 18 a - RC. 1717 (1250£) - 
RCV. 6083 (5000€) - BMC/RE. 32.
RR. TB+   �  980 €
Poids très lourd !

CLODIUS ALBINUS 
(04/193‑19/02/197)

Decimus Clodius Septimius Albinus - César - 
(04/193‑12/195).

 

brm_418434. Denier, 194, Rome, 5e ém., 
4e off., (Ar, Ø 17,5 mm, 12 h, 3,66 g). 
A/ D C-LOD SEPT - ALBIN CAES. (O°) R/ MI-
NER - PA-CIF COS II. 
Exemplaire sur un petit flan irrégulier bien centré. 
Très belle tête d’Albin. Frappe molle et faible au 
revers. Jolie patine de collection ancienne avec des 
reflets dorés, légèrement tachée au revers. C. 48 
(12f.) - RIC. 7 pl. 2/11 - BMC/RE. 98 - RSC. 48 - 
H. 2/119 - RCV. 6144 (400$) - MRK. 48 /19 (300€).
RR. SUP / TTB  �  650 €
Cet exemplaire provient de la vente d’Émile 
Bourgey du 27 juin 1994, n° 78 (avec son étiquette). 
Poids lourd.

 

brm_413488. Denier, 194, Rome, 5e ém., 
4e off., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,16 g). 
A/ D C-LOD SEPT - ALBIN CAES. (O°) R/ MI-
NER - PA-CIF COS II. 
Bel exemplaire avec un très beau portrait mais une 
faiblesse de frappe au revers. Patine grise. 
C. 48 (12f.) - RIC. 7 pl. 2/11 - BMC/RE. 98 - 
RSC. 48 - H. 2/119 - RCV. 6144 (400$) - 
MRK. 48 /19 (300€).
RR. TTB+ / TTB  �  275 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. 

brm_425103. Sesterce, 194, Rome, 3e ém., 
5e off., (Ae, Ø 31 mm, 6 h, 24,67 g). 
A/ D CLOD SEPT AL-BIN CAES. (O°2) R/ FE-
LICITAS COS II// SC. 
Flan quadrangulaire bien centré. Beau buste. Patine 
marron foncé. 
RCV. 6149 (3000$) - RIC. 52 d - BMC/RE. 530 - 
H. 2/114 - C. 16 var. (30f.) - SIR. 7.
RR. TB+   �  350 €
Le drapé est visible de chaque côté du cou.

brm_421008. Sesterce, 194, Rome, 3e ém., 
5e off., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 19,73 g). 
A/ D CLOD SEPT AL-BIN CAES. (O°) R/ FELI-
CI-TAS - COS II// SC. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Usure 
régulière avec un beau portrait d’Albin. Patine 
marron de collection ancienne. 
RCV. 6149 (3000$) - RIC. 52 - BMC/RE. 530 - 
H. 2/114 - C. 16 (30f.) - SIR. 7.
RR. TB+   �  225 €

http://www.cgb.fr/manlia-scantilla-sesterce,brm_414359,a.html
http://www.cgb.fr/manlia-scantilla-sesterce,brm_414359,a.html
http://www.cgb.fr/manlia-scantilla-sesterce,brm_414359,a.html
http://www.cgb.fr/clodius-albinus-denier,brm_418434,a.html
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http://www.cgb.fr/clodius-albinus-denier,brm_418434,a.html
http://www.cgb.fr/clodius-albinus-denier,brm_413488,a.html
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http://www.cgb.fr/clodius-albinus-sesterce,brm_421008,a.html


	
L

E
S 

SÉ
V

È
R

E
S

94

brm_417330. Sesterce, 194, Rome, 5e ém., 
1e off., (Ae, Ø 29,5 mm, 6 h, 15,38 g). 
A/ D - CLOD SEPT - ALBIN CAES. (O*2) 
R/ MINER - [PACIF COS II]/ S|C. 
Exemplaire sur un petit flan mince, court sur 
les légendes à l’usure très importante, lisible et 
identifiable. Patine marron foncé. 
C.- - RIC. 54 - H. 2/120 - RCV.- - SIR. 21.
RR. TB+ / TB  �  225 €
Poids très léger. Buste tout à fait inhabituel avec un 
grand pan de paludamentum sur l’épaule gauche. 
C’est la première fois que nous présentons ce type 
de sesterce avec ce type de buste.

Decimus Clodius Septimius Albinus - Auguste - 
(12/195‑19/02/197).

 

brm_319795. Denier, 196‑197, Lyon, 2e ém., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,97 g). 
A/ IMP CAES D CLO - SEP ALB AV-G. (O*) 
R/  VICT● AV-G - COS II. 
Exemplaire sur un petit flan, bien centré des 
deux côtés. Portrait de Clodius Albinus à l’usure 
importante, de frappe molle. Joli revers bien venu à 
la frappe. Belle patine de collection avec des reflets 
dorés, légèrement tachée au revers. C. 79 (10f.) - 
RIC. 43 c - BMC/RE. 289 - RSC. 79 b - Giard/
L2. 39 - RCV. 6180 (800$) - MRK. 48 /31‑1 (600€).
RRR. TB+ / TTB  �  160 €
Poids léger. Rubans de type 3. Pour ce type, J.-B. 
Giard n’a relevé que six exemplaires avec six coins 
de droit et de revers.

 

brm_432677. Denier, 196‑197, Lyon, 2e ém., 
(Ar, Ø 19 mm, 11 h, 3,05 g). 
A/ IMP CAES D CLO - SEP ALB AVG. (O*) 
R/ FIDES LEGI-ON COS II. C. 24 (15f.) - RIC. 20 
b - BMC/RE. 284 - RSC. 24 - Giard/L2. 23 /3a - 
RCV. 6166 (750$) - MRK. 48 /10‑1 (1500€).
RR. FDC   �  1750 €
Mêmes coins que l’exemplaire de la collection 
Garrett n° 829 et que l’exemplaire de la collection 
Dissard n° 337 (Giard/L. 23/3a et c, pl. XLVII).

SEPTIME SÉVÈRE 
(13/04/193‑4/02/211)

Lucius Septimius Severus.

  

brm_428814. Denier, 197, Rome, 15e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 17 mm, 6 h, 2,52 g). 
A/ L SEPT SEV PERT - AVG IMP VIIII. (O*) R/ MVNI-
FICEN[TIA AVG]. Bel exemplaire pour ce type souvent 
fruste. Petit flan bien centré. Joli revers. Patine grise 
de collection ancienne. C. 349 (3f.) - RIC. 100 - BMC/
RE. 224 - RSC. 349 - H. 2/274 - RCV. 6317 var. (180.
R. TB+  �  115 €
Poids léger. Rubans de type 2.

  

brm_406921. Denier, 197, Rome, 15e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 16,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ L SEPT SEV PERT - AVG IMP VIIII. (O*) R/ LIBE-
RO - PATRI. Exemplaire sur un petit flan ovale un peu 
court sur la légende de droit. Belle tête de Septime Sévère. 
Revers tout à fait inhabituel. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. C. 304 (3f.) - RSC. 304 - RIC. 99 
(S) - BMC/RE. 222 - H. 2/280 - RCV.-.
R. TTB / TB+ �  100 €
Le seul exemplaire que nous ayons proposé en plus 
de vingt ans se trouvait dans ROME VIII, n° 91. Avec 
cette légende de revers, nous avons deux type différents 
associés. Celui-ci est de loin le plus rare.

  

brm_413627. Denier, 204, Rome, 17e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,21 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ INDVLGENTIA 
AVGG// IN CARTH. 
Superbe exemplaire avec un magnifique revers et un très 
beau portrait. Coin bouché au niveau du haut du portrait. 
Patine grise. C. 222 - RIC. 266 - H. 2/655 - RSC. 222 
(65£) - RHC. 62 - RCV. 6285 (140$) - MRK. 49 /75 (150€).
R. SUP  �  180 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 2. Au revers, Cybèle est assise de face sur le lion.
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http://www.cgb.fr/septime-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_406921,a.html
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http://www.cgb.fr/septime-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_413627,a.html
http://www.cgb.fr/septime-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_413627,a.html


L
E

S SÉ
V

È
R

E
S

95

  

brm_342733. Denier, 207, Rome, 25e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ RESTITVTOR - VR-
BIS. Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, bien centré 
des deux côtés. Très beau portrait de Septime Sévère. Joli 
revers de frappe un peu molle. Patine grise superficielle 
avec des reflets dorés. C. 606 - RIC. 288 - BMC/RE. 359 - 
RSC. 606 - H. 2/843 - RCV. 6358 (110$) - MRK. 49 /159.
TTB+ / TTB �  90 €
Rubans de type 1.

  

brm_403430. Denier, 207, Rome, 25e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,08 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ AFR-ICA. Exemplaire 
bien centré avec un joli portrait. Petite faiblesse au revers. 
Patine grise. C. 25 - RIC. 253 - BMC/RE. 309 - RCV. 6260.
R. TTB  �  150 €

  

brm_409847. Denier, 207, Rome, 25e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,30 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ VOTA SVS - CEPTA 
XX. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré avec le 
grènetis complet au droit. Belle tête de Septime Sévère. 
Joli revers de style fin. Patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. ROME 8/279 - C. 791 - RIC. 308 - BMC/
RE. 375 - H. 2/844 - RCV. 6393.
R. TTB+  �  150 €
Rubans de type 1.

  

brm_392178. Denier, 208, Rome, 28e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,89 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ P M TR P XVI - COS 
III P P. Exemplaire sur un flan épais, ovale et irrégulier 
bien centré des deux côtés. Belle tête de Septime Sévère. 
Revers de style fin bien venu à la frappe. Patine grise avec 
des reflets dorés. ROME 8/300 - C. 514 - RIC. 218 - BMC/
RE. 562 - H. 2/980 - RSC. 514 - RCV. 6344.
SUP  �  125 €
Poids lourd. Rubans de type 1.

  

brm_424826. Denier, 209, Rome, 29e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,19 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ LIBERA-LI-TAS 
AVG VI. Exemplaire avec un superbe droit bien centré. 
Joli portrait. Patine grise. RCV. 6306 (100$) - RIC. 278 
a - BMC/RE. 349 - RSC. 298 - H. 2/1024 - C. 298 - 
MRK. 49 /104 var.
R. SUP / TTB+ �  115 €

  

brm_424821. Denier, 211, Rome, 4e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,17 g). 
A/ SEVERVS PIVS - AVG BRIT. (O*) R/ P M TR P 
XIX - COS III P P. Superbe exemplaire avec un joli portrait 
de fin de règne. Beau revers. Patine grise. 
C. 564 - RIC. 244 - BMC/RE. 376 - H. 2/1160 - ROME 
8/- - RCV. 6350 (180$) - MRK. 49 /150.
R. SUP  �  125 €
Rubans de type 1. Avant-dernière émission pour Septime 
Sévère. Ce type est en fait beaucoup plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_427283. Denier, 194, Émèse, (Ar, 
Ø 17 mm, 12 h, 3,55 g). 
A/ IMP CAE L SEP SE-V [PERT AVG COS II]. 
(O*) R/ VIC-T - A-V-G. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
petit flan très irrégulier et décentré au droit sur la 
légende. Portrait de Septime Sévère de toute beauté 
avec une petite paille de métal devant le visage. 
Revers fantastique de haut relief, finement détaillé. 
Magnifique patine de collection ancienne avec des 
reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant 
de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 675 var. - RIC. 424 - RSC. 675 a - BMC/
RE. 395 - RCV.- - ROME 8/393.
RR. SPL / FDC  �  350 €
Rubans de type 1. Portrait tout à fait inhabituel.

427283
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brm_424520. Denier, 194‑196, Émèse, (Ar, Ø 18 mm, 
12 h, 1,91 g). 
A/ IMP CAE L● SEP SE-V PERT AVG COS II. (O*) 
R/ INVICTO - IMP●. Exemplaire sur un flan bien centré des 
deux côtés avec les grènetis visibles. Belle tête de Septime 
Sévère. Joli revers de style fin. Patine de collection avec 
des reflets dorés. RCV. 6288 (140$) - RIC. 389 - BMC/
RE. 94 - RSC. 232 - C. 232 (3f.) - MRK.-.
R. SUP  �  150 €
Poids excessivement léger. Rubans de type 1.

  

brm_403434. Denier, 194‑198, Laodicée, (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,30 g). 
A/ L● - SEPT SEV PERT AVG IMP XI PART MA-X. (O*) 
R/ COS - I-I - P - P. Superbe exemplaire avec un portrait 
typique des frappes de Laodicée. Patine grise. RCV.- - C. 96 - 
RIC. 503 - RSC. 93 - BMC/RE. 655 - ROME 8/- - MRK.-.
R. SUP  �  175 €
Portrait tout à fait inhabituel. Rubans de type 1.

  

brm_413485. Denier, 197, Laodicée, 2e ém., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 3,02 g). 
A/ L SEPT SEV PERT - AVG IMP VIII. (O*) R/ PRO-
VIDEN-TIA AVG. Exemplaire sur un flan très large avec 
un revers de toute beauté. Joli portrait typique des ateliers 
d’Orient. Patine grise. RCV. 6356 (120$) - RIC. 491 
a - BMC/RE. 456 - RSC. 592 - C. 592 - MRK.-.
R. SPL  �  195 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans 
de type 3.

  

brm_424446. Denier, 197, Laodicée, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,38 g). 
A/ L SEPT SEV PERT - AVG IMP VIIII. (O*) R/ P M TR 
P - V - COS II P P. Exemplaire avec un superbe portrait. 
Usure superficielle au revers. Patine grise de collection 
ancienne. C. 433 - RIC. 101 - BMC/RE. 227 - RSC. 433 - 
H. 2/281 - RCV. 6331 (100$).
R. SUP / TTB �  125 €
Rubans de type 1. Ce denier avec ce type de portrait 
semble bien de l’atelier de Laodicée plutôt que Rome.

 

brm_347285. Denier, 198, Laodicée, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. (O*) 
R/ COS - I-I - P - P. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Belle tête de Septime 
Sévère à la chevelure bouclée. Joli revers de frappe 
un peu molle. Patine grise avec des reflets dorés. 
C. 96 - RIC. 503 - BMC/RE. 655 - RSC. 96 - RCV.-.
RR. SUP   �  150 €
Rubans de type 2. Ce type semble plus rare que 
ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

brm_419113. Sesterce, 194, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 12 h, 29,80 g). 
A/ L● SEPT SEV PERT - AVG IMP IIII. R/ MONET 
AVG COS II P P// SC. 
Exemplaire sur un flan très épais et parfaitement 
centré. Usure importante. Patine marron avec des 
concrétions. C.- - RIC.- - BMC/RE. - SIR. 93 - 
RCV. 6416 var. (1200$).
RR. TB+   �  200 €
Poids très lourd, surtout pour un sesterce de cette 
période. Revers inhabituel.

 

brm_404874. Sesterce, 194, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 19,68 g). 
A/ [L● SEPT SEV PE-RT AVG IMP III]. (O*2) 
R/ DIS AVS[PICIB TR P II COS II P P]// S C. 
Exemplaire sur un petit flan court sur les légendes. 
Joli revers. Patine marron foncé. C. 116 var. 
(40f.) - RIC. 669 b - BMC/RE. 499 - MRK. 49 /213 
(1000€) - RCV. 6407 var. (2000$) - SIR. 37.
RRR. TB   �  150 €
Poids léger. Revers inhabituel et exceptionnel ! 
De la plus grande rareté.
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brm_164805. As, 210, Rome, 2e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 25,5 mm, 5 h, 11,55 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*2) R/ P M TR[P 
XVIII C]OS III P P/ S|C. Exemplaire de qualité 
exceptionnelle pour ce type de monnayage avec 
un très beau portrait inhabituel et de haut relief. 
Joli revers, mais avec une faiblesse de frappe sur la 
légende. Magnifique patine vert d’eau, marbrée de 
rouge, légèrement granuleuse au revers. 
C. 545 var. (6f.) - RIC. 305 var. - BMC/RE. 200 
var. - H. 2/1101 var. - RCV.- - ROME 8/340.
RRR. TTB+   �  280 €
Semble complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés. Le seul 
exemplaire publié provient de ROME VIII, n° 340. 
Ce type de buste avec pan de paludamentum n’avait 
jamais été ni remarqué, ni signalé.

  

brm_153058. As, 211, Rome, 5e ém., 1re off., (Ae, 
Ø 26 mm, 6 h, 9,68 g). 
A/ SEVERVS PIVS - AVG BRIT. (O*) R/ FORT RED P M 
TR P XIX COS III P P// S C. Flan très irrégulier, échancré 
à 2, 10 et 12 heures. Très beau portrait. Frappe molle de 
la légende de revers qui n’atténue pas la qualité de frappe 
de l’allégorie. Patine vert olive, marbrée de rouge sur la 
nuque de l’empereur. C. 155 (3 fr.) - RIC. 810 - BMC/
RE. 262 - HCC. 171 - RCV. 6461 (600$) - MRK. 49 /217 
(350€) - H.2/1208 - Foss 94a.
R. TTB+  �  295 €
Poids léger.

SEPTIME SÉVÈRE (+ 4/02/211)

Lucius Septimius Severus - Consécration de Caracalla 
et de Géta.

 

brm_424828. Denier, 211, Rome, 1re ém., (Ar, 
Ø 20 mm, 12 h, 3,05 g). 
A/ DIVO SEVERO PIO. (O°) R/ CONSECRATIO. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan ovale. 

Joli portrait de style fin et beau revers. Patine grise. 
C. 86 (2 fr.) - RIC. 191 E - BMC/RE. 25 - RSC. 87 - 
RCV. 7054 (300$) - MRK. 49 /282‑4 - H. 2/1235 
(R3).
RR. TTB+   �  320 €

JULIA DOMNA (+217)

Julia Domna - Augusta - (194‑217).

  

brm_418435. Antoninien, 216, Rome, 9e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 24 mm, 12 h, 4,97 g). 
A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L15) R/ VENVS GENE-
TRIX. Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien centré 
avec les grènetis visibles. Très beau portrait de Julia Domna. 
Joli revers de style fin. Patine grise superficielle. A été 
nettoyé. C. 211 (3f.) - RIC. 388 a - H. 2/1528 - RCV. 7098 
(225$) - MRK. 50 /80 - RSC. 211.
R. SUP  �  300 €
Joli portrait de Julia Domna avec le stéphané et le 
croissant bien visibles.

  

brm_292572. Antoninien, 216, Rome, 9e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 22 mm, 6 h, 5,73 g). 
A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L15) R/ VENVS GENE-
TRIX. Exemplaire sur une flan épais et ovale, bien centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Très beau portrait 
expressif de Julia Domna. Revers de style fin à l’usure 
superficielle. Belle patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. C. 211 (3f.) - RIC. 388 a - H. 2/1528 - 
RCV. 7098 (225$) - MRK. 50 /80 - RSC. 211.
R. SUP / TTB+ �  250 €
Poids lourd. Joli portrait de Julia Domna avec le stéphané.

  

brm_413639. Denier, 198, Rome, 1re ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,00 g). 
A/ IVLIA - AVGVSTA. (L) R/ MATER - DEVM. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, bien centré. 
Revers d’une grande finesse. Patine grise. 
C. 123 (4f.) - RIC. 564 - H. 2/340 - RSC. 123 - H. 2/340 - 
RCV. 6593 (120$) - MRK. 50 /29.
R. SUP  �  160 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Beau portrait 
à la chevelure élaborée.

 

brm_347285. Denier, 198, Laodicée, (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. (O*) 
R/ COS - I-I - P - P. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Belle tête de Septime 
Sévère à la chevelure bouclée. Joli revers de frappe 
un peu molle. Patine grise avec des reflets dorés. 
C. 96 - RIC. 503 - BMC/RE. 655 - RSC. 96 - RCV.-.
RR. SUP   �  150 €
Rubans de type 2. Ce type semble plus rare que 
ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

brm_419113. Sesterce, 194, Rome, (Ae, 
Ø 32,5 mm, 12 h, 29,80 g). 
A/ L● SEPT SEV PERT - AVG IMP IIII. R/ MONET 
AVG COS II P P// SC. 
Exemplaire sur un flan très épais et parfaitement 
centré. Usure importante. Patine marron avec des 
concrétions. C.- - RIC.- - BMC/RE. - SIR. 93 - 
RCV. 6416 var. (1200$).
RR. TB+   �  200 €
Poids très lourd, surtout pour un sesterce de cette 
période. Revers inhabituel.

 

brm_404874. Sesterce, 194, Rome, (Ae, 
Ø 27,5 mm, 6 h, 19,68 g). 
A/ [L● SEPT SEV PE-RT AVG IMP III]. (O*2) 
R/ DIS AVS[PICIB TR P II COS II P P]// S C. 
Exemplaire sur un petit flan court sur les légendes. 
Joli revers. Patine marron foncé. C. 116 var. 
(40f.) - RIC. 669 b - BMC/RE. 499 - MRK. 49 /213 
(1000€) - RCV. 6407 var. (2000$) - SIR. 37.
RRR. TB   �  150 €
Poids léger. Revers inhabituel et exceptionnel ! 
De la plus grande rareté.
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brm_403435. Denier, 203, Rome, 17e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,45 g). 
A/ IVLIA - AVGVSTA. (L) R/ PIETAS - PVBLICA. 
Exemplaire bien centré sur un petit flan ovale. Joli portrait 
et beau revers. Patine grise. C. 156 - RIC. 574 - H. 2/606 - 
RCV. 6601 (100$) - BMC/RE. 69 - RSC. 156.
TTB+  �  125 €

  

brm_424830. Denier, 204, Rome, 17e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,34 g). 
A/ IVLIA - AVGVSTA. (L) R/ PIETAS - AVGG. 
Exemplaire bien centré sur un flan large et irrégulier. Joli 
portrait. Beau revers. Patine grise. C. 150 - RIC. 575 - BMC/
RE. 62 - RSC. 150 - H. 2/660 - RCV. 6600 - MRK.-.
TTB+  �  125 €
Poids léger.

  

brm_409848. Denier, 210, Rome, 2e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 2,69 g). 
A/ IVLIA - AVGVSTA. (L) R/ FORTVNAE - FELICI. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien centré des 
deux côtés. Beau portrait de Julia Domna. Joli revers de 
frappe un peu molle sur la Félicité. Patine grise de collection 
ancienne avec des reflets dorés. C. 55 - RSC. 55 - RIC. 552 - 
BMC/RE. 24 - H. 2/1086 - RCV. 6583.
SUP  �  150 €
Poids très léger. Revers inhabituel et inusité.

  

brm_402018. Denier, 211, Rome, (Ar, Ø 17 mm, 
12 h, 3,09 g). 
A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L) R/ MAT AVGG MAT 
SEN M PATR. 
Exemplaire sur un petit flan bien cenré. Beau portrait de 
Julia Domna bien venu à la frappe. Frappe un peu molle 
au revers. Patine avec des reflets dorés. 
C. 114 (4f.) - RIC. 380 - RSC. 114 - H. 2/1244 (R) - 
MAR. 127 - RCV. 7102 (150$) - MRK. 50 /75.
R. SUP / TTB+ �  100 €
Poids léger. Avec cette légende de revers, il y a deux 
types avec Julia Domna assise ou debout. Le second 
semble plus rare.

 

brm_302726. Denier, 211‑217, Rome, 3e ém., 
6e off., (Ar, Ø 19 mm, 12 h, 2,82 g). 
A/ IVLA PIA - FELIX AVG. (L) R/ RESTITVTOR - 
VRBIS. Exemplaire bien centré sur un petit flan ovale. 
Patine grise. C.- - RIC.- - BMC/RE.- - H. 2/- - RCV.-.
INÉDIT. TTB+   �  310 €
Denier hybride. Fourré. Denier associant un 
droit de Julia Domna avec un revers de Caracalla 
(RESTITVTOR VRBIS) RIC. 228.

  

brm_413643. Denier, 212, Rome, 1re ém., 5e off., (Ar, 
Ø 20 mm, 6 h, 2,57 g). A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L) 
R/  MATRI - DEVM. Superbe monnaie frappée sur un flan 
large et irrégulier. RCV. 7104 (120$) - RIC. 382 - H. 2/1329 - 
C. 137 (4f.) - BMC/RE. 14 - RSC. 137 - MRK. 50 /76.
R. SUP  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger.

  

brm_342437. Denier, 214, Rome, 6e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,35 g). 
A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L) R/ DIANA LVCIFERA. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec les grènetis 
visibles. Très beau portrait de Julia Domna. Frappe un 
peu molle au revers. Patine grise superficielle avec des 
reflets dorés. C. 32 - RIC. 373 A, pl. 13/16 - H. 2/1405 - 
RCV. 7100 (100$) - BMC/RE. 1 - RSC. 32 - MRK. 50 /69.
SUP / TTB+ �  100 €
Beau portrait vieillissant de Julia Domna.

 

brm_402971. Dupondius, 208, Rome, 17e ém., 
4e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 11,22 g). A/ IVLIA - 
AVGVSTA. (L) R/ MATE-R CAS-TRORVM// S C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré à 
l’usure trè importante, lisible et identifiable. Patine 
marron foncé. C. 121 (6f.) - RIC. 881 - RCV. 6644 
(750$) - MRK.- - BMC/RE. 789 - H. 2/979.
RR. TB   �  145 €
Nous sommes certainement en présence d’un 
dupondius plutôt que d’un as.

http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_403435,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_403435,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_403435,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_424830,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_424830,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_424830,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_409848,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_409848,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_409848,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_402018,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_402018,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_402018,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_302726,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_302726,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_302726,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_413643,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_413643,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_413643,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_342437,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_342437,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-denier,brm_342437,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-dupondius,brm_402971,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-dupondius,brm_402971,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-dupondius,brm_402971,a.html
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CARACALLA (27/05/196‑8/04/217)

Marcus Aurelius Antoninus - Co-empereur avec Septime 
Sévère - (04/198‑209).

  

brm_401457. Denier, 200, Rome, 7e ém., 4e off., (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 3,29 g). A/ ANTONINVS - AVGVSTVS. 
(A*2) R/ PON-TIF - TR P III. Exemplaire sur un flan 
ovale bien centré. Beau portrait juvénile de Caracalla. Joli 
revers. Patine grise avec des reflets dorés. C. 413 - RIC. 30 
b - H. 2/434 - RSC. 413 - RCV.- - MRK. 51 /100.
SUP  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_424832. Denier, 201, Rome, 12e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,48 g). A/ ANTONINVS - PIVS AVG. 
(A*21) R/ PART MAX PONT TR P IIII. Exemplaire sur 
un flan ovale bien centré. Joli buste de style fin. Patine 
grise. C. 175 - RIC. 54 b - BMC/RE. 262 - RSC. 175 - 
RCV. 6853 - ROME 8/186 - H. 2/529.
R. TTB+  �  115 €
Rubans de type 3. Ce type de revers semble moins courant 
pour Caracalla que pour Septime Sévère.

  

brm_433908. Denier, 203, Rome, 16e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 3,33 g). 
A/ ANTONINVS - PIVS AVG. (A*21) R/ PONTIF TR 
P - VI COS. Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier avec 
les grènetis visibles. Très beau portrait de Caracalla. Revers 
finement détaillé. Très belle patine de médaillier avec des 
reflets mordorés et bleutés irisés. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 499 - RIC. 69 - BMC/RE. 435 - RSC. 499 - H. 2/602 - 
RCV. 6856 - MRK.-.
SUP  �  100 €
Rubans de type 3. Au revers sur certains exemplaires nous 
avons une haste renversée ou un sceptre long. C’est la 
deuxième fois que nous proposons ce denier à la vente.

  

brm_424833. Denier, 205, Rome, 21e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,03 g). 

A/ ANTONINVS - PIVS AVG. (A*21) R/ FELICITAS - 
AVGG. Exemplaire avec un beau buste de style inhabituel. 
Joli revers. Patine grise. C. 64 - RIC. 127 - BMC/RE. 276 - 
H. 2/734 - RCV. 6799 (100$) - RSC. 64 - MRK. 51 /49.
TTB+  �  125 €
Rubans de type 3.

  

brm_409842. Denier, 208, Rome, 28e ém., phase 1re, 
4e off., (Ar, Ø 20 mm, 1 h, 3,10 g). 
A/ ANTONINVS - PIVS AVG. (O*) R/ PONTIF TR - P 
XI COS III/ -|-// PROF. Exemplaire sur un flan large 
et ovale, irrégulier. Jolie tête de Caracalla. Frappe un 
peu molle au revers. Patine grise superficielle. C. 511 
(10f.) - RIC. 107 - RSC. 511 - H. 2/983 - RCV. 6874 var. 
(160$) - BMC/RE. 572 - MRK. 51 /110 var.
R. TTB+ / TTB �  120 €
Rubans de type 2. Portrait avec favori sur la tempe. Il 
existe pour ce type, deux variantes avec ou sans ennemi 
sous le cheval.

Marcus Aurelius Antoninus - Co-empereur avec Géta - 
(4/02/211‑26/02/212).

  

brm_419109. As, 212, Rome, (Ae, Ø 25,5 mm, 
6 h, 12,54 g). 
A/ ANTONINVS PIVS - AVG BRIT. (O) R/ P M TR P 
XV - COS III P P//SC. Petit flan épais bien centré. Joli 
portrait et beau revers mais monnaie dépatinée. 
C. 200 - RIC. 493 a - BMC/RE. 475 - RCV. 6990 (550$).
R. TB+  �  125 €
Poids très lourd. Rubans de type 1. C’est le seul exemplaire 
que nous ayons jamais proposé.

 

brm_302726. Denier, 211‑217, Rome, 3e ém., 
6e off., (Ar, Ø 19 mm, 12 h, 2,82 g). 
A/ IVLA PIA - FELIX AVG. (L) R/ RESTITVTOR - 
VRBIS. Exemplaire bien centré sur un petit flan ovale. 
Patine grise. C.- - RIC.- - BMC/RE.- - H. 2/- - RCV.-.
INÉDIT. TTB+   �  310 €
Denier hybride. Fourré. Denier associant un 
droit de Julia Domna avec un revers de Caracalla 
(RESTITVTOR VRBIS) RIC. 228.

  

brm_413643. Denier, 212, Rome, 1re ém., 5e off., (Ar, 
Ø 20 mm, 6 h, 2,57 g). A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L) 
R/  MATRI - DEVM. Superbe monnaie frappée sur un flan 
large et irrégulier. RCV. 7104 (120$) - RIC. 382 - H. 2/1329 - 
C. 137 (4f.) - BMC/RE. 14 - RSC. 137 - MRK. 50 /76.
R. SUP  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger.

  

brm_342437. Denier, 214, Rome, 6e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,35 g). 
A/ IVLIA PIA - FELIX AVG. (L) R/ DIANA LVCIFERA. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec les grènetis 
visibles. Très beau portrait de Julia Domna. Frappe un 
peu molle au revers. Patine grise superficielle avec des 
reflets dorés. C. 32 - RIC. 373 A, pl. 13/16 - H. 2/1405 - 
RCV. 7100 (100$) - BMC/RE. 1 - RSC. 32 - MRK. 50 /69.
SUP / TTB+ �  100 €
Beau portrait vieillissant de Julia Domna.

 

brm_402971. Dupondius, 208, Rome, 17e ém., 
4e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 11,22 g). A/ IVLIA - 
AVGVSTA. (L) R/ MATE-R CAS-TRORVM// S C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré à 
l’usure trè importante, lisible et identifiable. Patine 
marron foncé. C. 121 (6f.) - RIC. 881 - RCV. 6644 
(750$) - MRK.- - BMC/RE. 789 - H. 2/979.
RR. TB   �  145 €
Nous sommes certainement en présence d’un 
dupondius plutôt que d’un as.

418435

http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_401457,a.html
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http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_433908,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_424833,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_424833,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_424833,a.html
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http://www.cgb.fr/caracalla-as,brm_419109,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-as,brm_419109,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-as,brm_419109,a.html
http://www.cgb.fr/julia-domna-antoninien,brm_418435,a.html
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Marcus Aurelius Antoninus - Auguste - (4/02/211‑8/04/217).

  

brm_347316. Antoninien, 215, Rome, 8e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 23 mm, 6 h, 3,92 g). 
A/ ANTONINVS PIVS AVG GERM. (A) R/ P M TR P 
XVIII - COS IIII P P. Exemplaire sur un flan large et ovale, 
bien centré des deux côtés avec les grènetis complets. Beau 
portrait de Caracalla. Joli revers de style fin. Belle patine 
de collection avec des reflets dorés. C. 287 (3f.) - RIC. 264 
c - BMC/RE. 138 pl. 71/2 - H. 2/1468 - RCV.-.
R. SUP  �  150 €
Exemplaire avec les ptéryges visibles des deux côtés. 
Légende de revers légèrement bouchée au niveau de COS.

  

brm_437108. Antoninien, 216, Rome, 9e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 23 mm, 12 h, 5,14 g). 
A/ ANTONINVS PIVS AVG GERM. (A21) R/ P M TR P 
XVIIII COS IIII P P. Exemplaire parfaitement centré avec 
un joli revers de style fin et une magnifique patine grise 
aux reflets dorés. C. 338 (3f.) var. - RIC. 275 b - BMC/
RE. 152 - H. 2/1526 - RCV. 6775 (200$).
TTB  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_345455. Denier, 213, Rome, 2e ém., 4e off., (Ar, 
Ø 20,5 mm, 6 h, 2,63 g). 
A/ ANTONINVS - PIVS AVG BRIT. (O*) R/ PRO-
FEC-TIO AVG. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré 
des deux côtés avec les grènetis complets. Belle tête de 
Caracalla. Joli revers de style fin de frappe un peu molle. 
Jolie patine de collection ancienne grise avec des reflets 
dorés irisés. 
RCV. 6876 (130$) - RIC. 225 - H. 2/1338 - RSC. 508 - 
C. 508 (10f.) - MRK. 51 /115.
R. SUP  �  150 €
Poids très léger. Rubans de type 2.

  

brm_342722. Denier, 215, Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
12 h, 2,91 g). 
A/ ANTONINVS PIVS AVG GERM. (O*) R/ P M TR P 
XVIII COS IIII P P. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien centré des 
deux côtés avec les grènetis visibles. Belle tête de Caracalla. 
Joli revers de style fin. Belle patine grise superficielle avec 
des reflets dorés. C. 315 - RIC. 266 - RSC. 315 - H. 2/1501 
(R) - RCV. 6840 - BMC/RE. 143.
R. SUP  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 2. Beau portrait expressif.

 

brm_418440. Denier, 217, Rome, 10e ém., 
1re off., (Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,12 g). 
A/ ANTONINVS PIVS AVG GERM. (O*) R/ P M 
TR P XX CO-S IIII P P. 
Exemplaire sur un flan bien centré avec les grènetis 
visibles. Belle tête de Caracalla. Revers tout à fait 
inhabituel. Patine de collection ancienne avec des 
reflets mordorés, légèrement granuleuse au revers. 
RIC. 285 a - C. 373 var. - RSC. 373 a - H. 2/1584 
var. - RCV.- - BMC/RE. 180 - MRK.- /963.
RR. TTB+ / TTB  �  280 €
Rubans de type 2. Rare variante. Ce type semble 
beaucoup plus rare que ne le laissent supposer 
les ouvrages généraux. C’est la première fois que 
nous le présentons à la vente.

brm_276899. Sesterce, 215, Rome, 8e, 1re off., 
(Ae, Ø 31 mm, 12 h, 25,36 g). 
A/ M AVREL ANTONINVS - PIVS AVG GERM. 
(A*) R/ P M TR P XVIII IMP III COS IIII P P// SC. 
Exemplaire sur un flan large et épais, ovale et 
irrégulier, bien centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Beau portrait de Caracalla. Revers tout à 
fait inhabituel à l’usure superficielle, bien venu à 
la frappe. Patine vert foncé granuleuse. 
C. 334 (20f.) - RIC. 544 (R2) - BMC/RE. 286 - 
H. 2/1478 - RCV. 6938 (1800$) - MRK. 51 /177.
RRR. TTB+   �  1450 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges sous le palu-
damentum.

http://www.cgb.fr/caracalla-antoninien,brm_347316,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-antoninien,brm_347316,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-antoninien,brm_347316,a.html
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http://www.cgb.fr/caracalla-antoninien,brm_437108,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-antoninien,brm_437108,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_345455,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_345455,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_345455,a.html
http://www.cgb.fr/caracalla-denier,brm_342722,a.html
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http://www.cgb.fr/caracalla-sesterce,brm_276899,a.html
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brm_414338. As, 215, Rome, (Ae, Ø 26 mm, 
6 h, 12,23 g) A/ ANTONINVS PIVS AVG BRIT. 
(O*) R/ P M TR P XVIII COS IIII P P// SC. 
Exemplaire sur un flan épais, parfaitement centré 
des deux cotés. Patine vert foncé. RCV. 6998 
(975$) - RIC. 556 - C. 291 - BMC/RE.-.
RR. TTB+   �  380 €
Poids exceptionnel. Rubans de type 1. Revers tout 
à fait inhabituel. C’est le seul exemplaire que nous 
ayons proposé à la vente.

  

brm_408853. As, 215, Rome, (Ae, Ø 25,5 mm, 
1 h, 10,69 g). 
A/ ANTONINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ P M TR P 
XVIII COS IIII P P/ S|C. Exemplaire bien centré sur un flan 
ovale. Usure régulière. RCV. 6996 var. (675$) - RIC. 554 b - 
BMC/RE.- - H. 2/1454 - C. 310 (3f.) - MAR. 138 - MRK.-.
R. TB+  �  250 €

GÉTA (06/198‑26/02/212)

Lucius puis Publius Septimius Geta - César - (06/198-
fin209).

  

brm_413648. Denier, 199, Rome, 4e ém., 5e off., (Ar, 
Ø 17,5 mm, 12 h, 3,55 g). A/ L SEPTIMIVS - GETA CAES. 
(A°21) R/ SEVERI PII AVG FIL. Superbe exemplaire sur 
un flan ovale et bien centré. Patine grise. RCV. 7201 var. 
(180$) - RIC. 3 - H. 2/377 - RSC. 188 - BMC/RE. 147 - 
C. 188 (3f.) - MRK. 53 /35.
R. TTB+  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Beau 
portrait enfantin.

  

brm_424651. Denier, 199, Rome, 6e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,33 g). 

A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°21) R/ NOBI-LITAS. 
Superbe exemplaire idéalement centré avec un joli buste 
juvénile et un revers de style fin. Patine grise. 
C. 90 (5f.) - RIC. 13 a - H. 2/414 - RCV. 7184 (130$) - 
MRK. 53 /17 (130€).
R. SUP  �  150 €
Portrait particulier. Revers inhabituel.

 

brm_402020. Denier, 201, Rome, 11e ém., 
5e off., (Ar, Ø 18 mm, 12 h, 2,89 g). 
A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°21) R/ PRINC 
IVVENT. Exemplaire sur un flan irrégulier bien 
centré. Très beau portrait de Géta. Faiblesse de frappe 
au revers. Jolie patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. C. 157 - RIC. 16 b - BMC. 5234 
note - H. 2/503 - RCV. 7194 var. - MRK. 53 /28 
var. - RSC. 157.
RR. SUP   �  100 €
Poids léger. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux. C’est 
la seconde fois que nous le présentons à la vente 
avec la légende courte.

  

brm_413650. Denier, 202, Rome, 13e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,25 g). 
A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°2) R/ SECVRIT - IM-
PERII. Exemplaire parfaitement centré avec un magnifique 
buste de haut relief. Joli revers de style fin. Patine grise. 
C. 183 var. (3f.) - RIC. 20 b - RSC. 183 a - H. 2/553 - 
RCV. 7200 (120$) - BMC/RE. 240 note - MRK. 52 /33.
SPL  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Portrait 
de toute beauté.

413648
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brm_409849. Denier, 202, Rome, 13e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,18 g). 
A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°2) R/ SECVRIT - 
IMPERII. Exemplaire sur un flan irrégulier bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Géta. Joli revers à l’usure 
superficielle. Jolie patine grise de collection ancienne. 
C. 183 var. (3f.) - RIC. 20 b - RSC. 183 a - H. 2/553 - 
RCV. 7200 (120$) - BMC/RE. 240 note - MRK. 52 /33.
SUP / TTB+ �  150 €
Portrait de toute beauté.

 

brm_392180. Denier, 204, Rome, 17e ém., 
5e off., (Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,66 g). 
A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°21) R/ CAS-
TOR. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Géta. Très 
joli revers. Belle patine de collection ancienne avec 
des reflets dorés. Conserve la plus grande partie de 
son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 12 (10f.) - RIC. 6 - BMC/RE. 216 - H. 2/659 - 
RCV. 7169 (180$) - MRK. 53 /3 - RSC. 12.
RR. SUP   �  230 €
Géta est associé à l’un des Dioscures, Castor en 
l’occurrence.

 

brm_413647. Denier, 204, Rome, 17e ém., 
5e off., (Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,21 g). 
A/ P SEPT GETA - CAES PONT. (A°21) R/ CAS-
TOR. Exemplaire sur un flan irrégulier avec un 
magnifique revers. Patine grise. 
C. 12 (10f.) - RIC. 6 - BMC/RE. 216 - H. 2/659 - 
RCV. 7169 (180$) - MRK. 53 /3 - RSC. 12.
RR. SUP   �  225 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. 
Géta est associé à l’un des Dioscures, Castor en 
l’occurrence.

  

brm_413653. Denier, 208, Rome, 28e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 3,11 g). 

A/ P SEPTIMIVS GETA CAES. (O°) R/ PONTIF - COS II. 
Bel exemplaire pour ce type difficile à trouver. Jolie tête 
barbue. Patine grise. C. 114 - RIC. 59 b - RSC. 114 - 
H. 2/996 - RCV. 7187 var. - RSC. 114.
R. SUP  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Sur cet 
exemplaire daté de la seconde moitié de l’année 208, 
la tête de Géta est légèrement barbue. La tête est nue.

 

brm_402877. Denier, 202, Laodicée, 2e ém., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 11 h, 3,62 g). 
A/ P SEPTIMIVS GETA CAES. (A°2) R/ MINERV - 
SANCT. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré 
des deux côtés. Beau portrait enfantin de Géta. Très 
joli revers de style fin. Patine de collection ancienne. 
C. 83 vzr. - RIC. 98 - BMC/RE. 751 - RSC. 83 
a - RCV. 7181 (150$) - MRK. 53 /16.
RR. SUP   �  150 €
Ptéryges fines sous le paludamentum.

 

brm_421020. As, 209, Rome, 29e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 24 mm, 6 h, 6,14 g). 
A/ P SEPTIMVS - GETA CAES. (A°2) R/ PONTIF 
COS II/ S|C. Exemplaire coulé avec des faiblesses 
au revers. usure régulière. Patine verte. 
C. 110 (10f.) - RIC. 148 - BMC/RE. 863 - H. 2/1034 - 
RCV. 7226 (1800$).
RR. TB+   �  150 €
Monnaie coulée d’époque.

Lucius puis Publius Septimius Geta - Auguste - (fin 
209‑26/02/212).

  

brm_406924. Denier, 210, Rome, 2e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ IMP CAES P SEPT - GETA PIVS AVG. (O*) R/ PONTIF 
TR P II - COS II. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien centré des 
deux côtés. Belle tête de Géta à l’usure régulière. Frappe 
un peu molle au revers. Patine de collection. 
C. 137 - RIC. 69 a - BMC/RE. 40 - RSC. 137 - RCV.- - 
MRK. 53 /72‑1 (100€) - H. 2/1084.
R. TTB  �  120 €
Rubans de type 2. Buste de Géta légèrement barbu.
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brm_431616. Denier, 211, Rome, 3e ém., 4e off., (Ar, 
Ø 20,5 mm, 6 h, 3,13 g). 
A/ P SEPT GETA PIVS - AVG BRIT. (O*) R/ LIBERA-
LI-TAS AVG V. Flan très large et bien centré avec un très beau 
droit. Joli portrait. Patine grise. C. 68 - RIC. 89 - H. 2/1295 - 
BMC/RE. 65 note - RSC. 68 a - RCV. 7247 (160$).
R. TTB+  �  125 €
Rubans de type 2.

brm_421009. Sesterce, 211, Rome, 3e ém., 
3e off., (Ae, Ø 31 mm, 12 h, 23,70 g). 
A/ P SEPTIMIVS GETA - PIVS AVG BRIT. (O*2) 
R/ TR P III COS II P P// SC. Exemplaire à l’usure 
importante mais beau buste de Géta légèrement barbu. 
Patine de collection ancienne. C. 199 var. (15f.) - 
RIC. 171 b - H. 2/1301 - RCV. 7268 var. (2250$).
RR. TB+   �  200 €

SEPTIME SÉVÈRE, 
CARACALLA ET GÉTA

 

brm_427276. Denier, 201, émission dynas-
tique, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 1 h, 2,99 g). 
A/ SEVERVS - PIVS AVG. (O*) R/ [AETE]RNIT 
IMPERI. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
au droit avec le grènetis au droit, un peu court au 
revers sur la légende. Belle tête de Septime Sévère. 
Revers de toute beauté avec de magnifiques têtes de 
Caracalla et de Géta. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. Conserve une partie de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 6 var. (60f.) - RIC. 252 - RCV. 6528 var. (1000$) - 
H. 2/470 (R4) - MRK. 49 /38 (1200€) - BMC/
RE. 308 p. 618 - RSC. 7 a (500£).
RRR. SUP   �  1900 €
Cet exemplaire provient de la vente Lanz (Münich) 
146, n° 492. Poids léger. De la plus grande rareté. 
En 1880, dans l’ouvrage d’Henry Cohen, Rollin 
et Feuardent cotaient ce denier 60 francs or soit 
le prix d’un aureus.

PLAUTILLE (+211)

Publia Fulvia Plautilla - Augusta - (202‑205).

  

brm_403473. Denier, 202, Rome, 14e ém., 2e off., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 1 h, 3,27 g). 
A/ PLAVTILLAE - AVGVSTAE. (L1) R/ PROPAGO 
IMPERI. Bel exemplaire avec un beau portrait mais le 
flan est taché. Patine grise. RCV. 7073 (180$) - C. 21 
(4f.) - RIC. 362 - RSC. 21 - H. 2/579 - MRK. 52 /9 
(175€) - BMC/RE. 406.
R. TTB  �  100 €

  

brm_420594. Denier, 202, Rome, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,40 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L2) R/ CONCORDIA - 
AVGG. Exemplaire bien centré avec un joli buste de style 
fin. Patine grise de collection ancienne. 
C. 1 (4f.) - RIC. 363 b - RSC. 1 - H. 2/583 - RCV. 7065 
(180$) - BMC/RE. 411 - MRK. 52 /2 var. (175€).
R. SUP  �  180 €
Exemplaire provenant d’une vieille collection constituée 
avant 1960. Avec son étiquette d’origine. Beau portrait 
inhabituel de Plautille.

  

brm_403474. Denier, 202, Rome, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 3,54 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L2) R/ CONCORDIA - 
AVGG. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré. Joli 
portrait de Plautille. Patine grise. 
C. 1 (4f.) - RIC. 363 b - RSC. 1 - H. 2/583 - RCV. 7065 
(180$) - BMC/RE. 411 - MRK. 52 /2 var. (175€).
R. TTB+  �  150 €
Beau portrait inhabituel de Plautille.

A/ P SEPTIMIVS GETA CAES. (O°) R/ PONTIF - COS II. 
Bel exemplaire pour ce type difficile à trouver. Jolie tête 
barbue. Patine grise. C. 114 - RIC. 59 b - RSC. 114 - 
H. 2/996 - RCV. 7187 var. - RSC. 114.
R. SUP  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Sur cet 
exemplaire daté de la seconde moitié de l’année 208, 
la tête de Géta est légèrement barbue. La tête est nue.

 

brm_402877. Denier, 202, Laodicée, 2e ém., 
(Ar, Ø 19,5 mm, 11 h, 3,62 g). 
A/ P SEPTIMIVS GETA CAES. (A°2) R/ MINERV - 
SANCT. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré 
des deux côtés. Beau portrait enfantin de Géta. Très 
joli revers de style fin. Patine de collection ancienne. 
C. 83 vzr. - RIC. 98 - BMC/RE. 751 - RSC. 83 
a - RCV. 7181 (150$) - MRK. 53 /16.
RR. SUP   �  150 €
Ptéryges fines sous le paludamentum.

 

brm_421020. As, 209, Rome, 29e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 24 mm, 6 h, 6,14 g). 
A/ P SEPTIMVS - GETA CAES. (A°2) R/ PONTIF 
COS II/ S|C. Exemplaire coulé avec des faiblesses 
au revers. usure régulière. Patine verte. 
C. 110 (10f.) - RIC. 148 - BMC/RE. 863 - H. 2/1034 - 
RCV. 7226 (1800$).
RR. TB+   �  150 €
Monnaie coulée d’époque.

Lucius puis Publius Septimius Geta - Auguste - (fin 
209‑26/02/212).

  

brm_406924. Denier, 210, Rome, 2e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ IMP CAES P SEPT - GETA PIVS AVG. (O*) R/ PONTIF 
TR P II - COS II. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien centré des 
deux côtés. Belle tête de Géta à l’usure régulière. Frappe 
un peu molle au revers. Patine de collection. 
C. 137 - RIC. 69 a - BMC/RE. 40 - RSC. 137 - RCV.- - 
MRK. 53 /72‑1 (100€) - H. 2/1084.
R. TTB  �  120 €
Rubans de type 2. Buste de Géta légèrement barbu.

420594
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brm_433805. Denier, 202, Rome, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,70 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L2) R/ CONCORDIA - 
AVGG. Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Plautille. Frappe 
un peu molle au revers. Patine de collection ancienne. 
C. 1 (4f.) - RIC. 363 b - RSC. 1 - H. 2/583 - RCV. 7065 
(180$) - BMC/RE. 411 - MRK. 52 /2 var. (175€).
R. SUP / TTB+ �  150 €
Beau portrait inhabituel de Plautille avec un petit chignon 
ramené en arrière.

  

brm_319792. Denier, 202, Rome, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,51 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L2) R/ CONCORDIA - 
AVGG. Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait de Plautille. 
Revers de style fin à l’usure régulière. Jolie patine de 
collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 1 (4f.) - RIC. 363 b - RSC. 1 - H. 2/583 - RCV. 7065 
(180$) - BMC/RE. 411 - MRK. 52 /2 var. (175€).
R. TTB+ / TTB �  110 €
Beau portrait inhabituel de Plautille.

  

brm_413646. Denier, 204, Rome, 17e ém., 7e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L) R/ VENVS - VICTRIX. 
Exemplaire idéalement centré sur un flan ovale. Superbe 
buste et très beau revers de style fin. Patine grise. 
C. 25 (4f.) - RIC. 369 - HCC. 9 - RSC. 25 - H. 2/661 - 
RCV. 7074 (180$) - MRK. 52 /11 (175€).
R. SUP  �  180 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. 

  

brm_403468. Denier, 204, Rome, 17e ém., 7e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,47 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L) R/ VENVS - VICTRIX. 
Exemplaire bien centré sur un flan large et ovale. Joli 
portrait et beau revers de style fin. Patine grise. 
C. 25 (4f.) - RIC. 369 - HCC. 9 - RSC. 25 - H. 2/661 - 

RCV. 7074 (180$) - MRK. 52 /11 (175€).
R. TTB+  �  145 €

  

brm_428819. Denier, 204, Rome, 17e ém., 7e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,04 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L) R/ VENVS - VICTRIX. 
Exemplaire sur un flan large et parfaitement centré des 
deux cotés. Joli portrait. Patine grise. 
C. 25 (4f.) - RIC. 369 - HCC. 9 - RSC. 25 - H. 2/661 - 
RCV. 7074 (180$) - MRK. 52 /11 (175€).
R. TTB  �  100 €

PLAUTILLE ET CARACALLA

  

brm_413645. Denier, 202, Rome, 15e ém., 3e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,76 g). 
A/ PLAVTILLA - AVGVSTA. (L2) R/ CONCORDIA - 
FELIX. Exemplaire idéalement centré sur un flan ovale. 
Joli buste et très beau revers. Patine grise. 
RCV. 7066 (180$) - RIC. 365 a - BMC/RE. 418 - RSC. 12 - 
H. 2/584 - C. 12 (4f.) - MRK. 52 /5 (175€).
R. SUP  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger.

MACRIN (11/04/217‑8/06/218)

Marcus Opellius Macrinus.

 

brm_268566. Antoninien, 06‑07/217, Rome, 
1re ém., 1re off., (Ar, Ø 22 mm, 12 h, 4,38 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (A2) 
R/ FELICITAS TEMPORVM. Exemplaire sur un 
flan large et complet des deux côtés. Epaisse patine 
de collection ancienne. C. 20 var. (12f.) - RIC. 63 f - 
BMC/RE. 8 - RSC. 20 c - RCV. 7321 (750$) - MRK.-.
RR. TB+   �  250 €
Poids léger.
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http://www.cgb.fr/plautille-et-caracalla-denier,brm_413645,a.html
http://www.cgb.fr/plautille-et-caracalla-denier,brm_413645,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-antoninien,brm_268566,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-antoninien,brm_268566,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-antoninien,brm_268566,a.html
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brm_427724. Denier, 217, juin - juillet, Rome, 
1re ém., 2e off., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 3,31 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*) R/ FIDES 
MI-LITVM. Exemplaire sur un flan irrégulier, court sur la 
légende de revers. Très beau portrait de Macrin. Frappe 
un peu molle au revers. Patine grise superficielle avec des 
reflets dorés. A été nettoyé anciennement. C. 26 (6f.) - BMC/
RE. 14 - RIC. 86 - HCC.- - RCV. 7334 (250$) - RSC. 26.
R. SUP / TTB+ �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du Docteur S. 
Rubans de type 3. Cuirasse lisse. Ce denier appartient à la 
première émission de l’atelier de Rome après l’accession 
de Macrin à la pourpre.

  

brm_292580. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., phase 3e, 2e off., (Ar, Ø 19 mm, 7 h, 3,57 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*) R/ FIDES 
MI-LITVM. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Revers de style 
fin, bien venu à la frappe. Jolie patine de médaillier avec 
des reflets dorés. C. 23 var. (6f.) - BMC/RE. 65 - RIC. 67 
b - HCC. 32 - RCV. 7335 (200$) - RSC. 23 c.
R. SUP  �  280 €
Rubans de type 3.

  

brm_424837. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., 1re off., (Ar, Ø 20 mm, 6 h, 3,80 g). 
A/ (B*) R/ PONTIF MAX TR P COS PP. 
Exemplaire sur un flan irrégulier et épais bien centré. 
Joli buste de style fin et très beau revers ! Patine grise. 
C. 56 (6f.) - RIC. 19 b - HCC. - BMC/RE. 33 - RSC. 56 - 
RCV. 7343 (200$) - Clay, p.22.
R. TTB+  �  280 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Buste seulement cuirassé, 
barbe longue.

  

brm_318799. Denier, 217, juin - juillet, Rome, 
1re ém., phase 2e, 4e off., (Ar, Ø 20 mm, 12 h, 3,11 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*01) 

R/ SALVS PVBLICA. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan irrégulier. Petite 
usure au droit et superbe revers de style très fin. Patine grise. 
C. 116 (6 fr.) - RIC. 86 - BMC/RE. 26 - RSC. 116 a - 
RCV. 7362 (200$) - MRK. 54 /17 - HCC. 7 - Clay, p. 22.
R. TTB+ / SUP �  250 €

  

brm_316928. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., 1re off., (Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,68 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV - MACRINVS AVG. (A*2) 
R/ FIDES MILITVM. Exemplaire sur un flan ovale et 
irrégulier, bien centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Très beau portrait de Macrin. Revers de style fin. 
Très jolie patine de collection ancienne avec des reflets 
mordorés. C. 23 (6f.) - RIC. 67 - BMC/RE.- - RSC. 23 
e - RCV. 7335 var.(200$) - Clay, p. 22.
R. TTB+  �  280 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges pratiquement 
invisibles sous le paludamentum. Ce type de buste semble 
beaucoup plus rare associé à ce revers.

 

brm_303438. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., phase 3e, 6e off., (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 3,08 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*) 
R/ SECVRITAS - TEMPORVM. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Macrin. Joli 
revers de style fin. Patine grise superficielle avec 
des reflets dorés. C. 122 (6f.) - RIC. 92 - BMC/
RE. 78 - RSC. 122 c - RCV.-.
RR. TTB+   �  250 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES V, n° 294 
et de MONNAIES XIII, n° 466. Sur cet exemplaire 
le buste est seulement cuirassé et la barbe longue.

  

brm_403477. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., 1re off., (Ar, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,58 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*01) 
R/ PONTIF MAX - TR P COS P P. Exemplaire sur un flan 
ovale. Beau portrait et joli revers. Patine grise. 
C. 65 (6f.) - RIC. 21 - BMC/RE. 35 - RSC. 65 - RCV. 7344 
(200$) - MRK. 54 /11‑2 (150€) - Clay, p. 22.
R. TTB  �  225 €
Rubans de type 3.

http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_427724,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_427724,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_427724,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292580,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292580,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292580,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424837,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424837,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424837,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_318799,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_318799,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_318799,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_316928,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_316928,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_316928,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_303438,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_303438,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_303438,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_403477,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_403477,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_403477,a.html
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brm_413667. Denier, 217, octobre - décembre, 
Rome, 2e ém., 1re off., (Ar, Ø 21,5 mm, 2 h, 3,06 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (B*) 
R/ PONTIF MAX TR P COS P P. 
Exemplaire avec un superbe portrait mais une faiblesse 
au revers. Patine grise de collection ancienne. 
C. 60 (6f.) - RIC. 22 A - BMC/RE. 38 - RCV. 7345 
(200$) - MRK. 54 /11‑3 (150€) - BMC/RE. 38 - RSC. 60.
R. SUP / TTB+ �  225 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids lourd. 
Rubans de type 3.

 

brm_424835. Denier, 218, mars -juin, Rome, 
3e ém., (Ar, Ø 18 mm, 6 h, 2,95 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (A21*) 
R/ P M TR P II COS P P. 
Exemplaire dans un état de conservation exception-
nel. Magnifique buste de style fin et fantastique revers. 
Patine grise. La monnaie a conservé son brillant de 
frappe. C. 47 - RIC. 26 - BMC/RE. 41 - RCV. 7340 
(225$) - RSC. 47 a.
RR. SPL   �  500 €
Rubans de type 3. Revers inhabituel de la dernière 
émission de l’atelier de Rome. Semble plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_353789. Denier, 218, mars -juin, Rome, 
3e ém., (Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,31 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. (A21*) 
R/ P M TR P II COS P P. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Très beau portrait de Macrin. Beau revers de style 
fin. Jolie patine grise de collection ancienne avec 
des reflets dorés. 
C. 47 - RIC. 26 - BMC/RE. 41 - RCV. 7340 (225$) - 
RSC. 47 a.
RR. TTB+   �  350 €
Rubans de type 3. Revers inhabituel de la dernière 
émission de l’atelier de Rome. Malgré le nombre 
conséquent de deniers de Macrin présentés à la 
vente, c’est la première fois que nous proposons 
ce revers ! Semble plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

  

brm_292581. Denier, 218, mars - juin, Rome, 3e ém., 
phase 3e, 4e off., (Ar, Ø 19 mm, 5 h, 3,62 g). 
A/ IMP C M OPEL SEV - MACRINVS AVG. (A2*) 
R/ IOVI CONSER-VATORI. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Macrin. Joli 
revers de frappe un peu faible. Très belle patine de collection 
ancienne avec des reflets dorés. 
RCV. 7338 (200$) - RIC. 73 b - RSC. 33 b - C. 33 var. 
(6f.) - BMC/RE. 66 - MRK. 54 /7‑1.
R. SUP / TTB+ �  280 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

DIADUMÉNIEN (04/217‑8/06/218)

Marcus Opellius Antoninus Diadumenianus - César - 
(04/217‑05/218).

 

brm_397866. Denier, 217, juillet - septembre, 
Rome, 2e ém., 6e off., (Ar, Ø 21,5 mm, 6 h, 2,98 g). 
A/ M OPEL ANT DIADVMENIAN CAES. (A°) 
R/ PRINC - IV-VENTVTIS. 
Exemplaire avec un très beau droit et un portrait quasi 
SUP mais un revers brouillé. Patine grise superficielle. 
C. 3 var. (15f.) - RIC. 102 - BMC/RE. 87 - RSC. 3 
a - RCV. 7449 var. (450$) - MRK. 55 /3 var. 
(600€) - Clay, p. 22.
RR. TTB+ / TB+  �  325 €
Il existe de nombreuses variétés de bustes pour ce 
buste, drapé seulement (A°11) ou drapé et cuirassé 
(A°) vu de trois quarts en avant, les mêmes avec le 
buste vu de trois quarts en arrière (A°21) ou (A°2).

  

brm_436502. Denier, 218, février - mai, Rome, 
3e ém., 6e off., (Ar, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,59 g). 
A/ M OPEL ANT DIADVMENIAN CAES. (A°2) 
R/ SPES PVBLICA. 
Bel exemplaire à l’usure régulière, bien centré sur un 
flan large. Beau buste au droit. Patine grise de collection 
ancienne. C. 21 (15f.) - RIC. 117 - BMC/RE. 92 - RSC. 21 
b - RCV. 7450 (450$) - MRK. 55 /4 (600€) - HCC. 4 - 
Clay, p. 22.
R. TB+  �  280 €

http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_413667,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_413667,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_413667,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424835,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424835,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_424835,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_353789,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_353789,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_353789,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292581,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292581,a.html
http://www.cgb.fr/macrin-denier,brm_292581,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_397866,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_397866,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_397866,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_436502,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_436502,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-denier,brm_436502,a.html
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brm_408798. Moyen bronze, dupondius ou 
as, 217, juillet-décembre, Rome, 2e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 24,5 mm, 12 h, 9,27 g). 
A/ M OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS 
CAES. (A°) R/ PRINC● IVVENTVTIS/ SC. 
Très bel exemplaire pour ce type rarissime ! Joli 
portrait et très beau revers, servis par une superbe 
patine vert profond. C. 9 (80f.) - BMC/RE. 159 - 
RIC. 212 - HCC.- - RCV. 7456 (1500$) - MRK.-.
RR. TTB   �  450 €
Poids léger.

ÉLAGABAL (16/05/218‑12/03/222)

Marcus Aurelius Antoninus.

  

brm_415721. Antoninien, 218, août - décembre, 
Rome, 2e ém., (Ar, Ø 22 mm, 12 h, 4,62 g). 
A/ IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. (A21) 
R/ MAR-S VI-C-TOR. 
Exemplaire sur un flan large, ovale, bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait d’Élagabal. 
Frappe molle et faible au revers. Patine grise superficielle 
avec des reflets dorés. 
RIC. 122 - C. 112 (3f.) - BMC/RE. 19 - RSC. 113 var. 
(90£) - Th. 39 - RCV.- - MRK. 56 /36 var.
TTB+ / TB+ �  100 €
Rubans de type 3. Buste seulement drapé. Variante 
de portrait plus rare. C’est la première fois que nous 
proposons ce type à la vente.

  

brm_424659. Antoninien, 219, mars, Rome, 4e ém., 
(Ar, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,72 g). 
A/ IMP CAES ANTONINVS AVG. (A21) R/ VICTOR 
ANTO-NINI AVG. Exemplaire avec un joli buste de style fin 
et un beau revers. Patine grise. C. 294 var. (3f.) - RIC. 152 - 
BMC/RE. 122 - RSC. 294 - Th. 86 - RCV. 7500 (150$).
TTB+  �  115 €
Rubans de type 3.

  

brm_409850. Antoninien, 05‑07/219, Rome, 5e ém., 
(Ar, Ø 21,5 mm, 6 h, 5,21 g). 
A/ IMP ANTONINVS AVG. (A21) R/ TEMPORVM - 
FELICITAS. Exemplaire sur un flan irrégulier, bien centré. 
Joli revers à l’usure régulière. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. RIC. 149 - C. 280 (3f.) - BMC/
RE. 166 - Th. 135 - RSC. 280 - RCV. 7499 (160$).
R. TTB+ / TTB �  125 €
Rubans de type 3.

  

brm_400779. Antoninien, 219, 05‑07/219, Rome, 
5e ém., (Ar, Ø 21 mm, 12 h, 4,60 g). 
A/ IMP ANTONINVS AVG. (A2) R/ FIDES MI-LITVM. 
Flan ovale et irrégulier. Frappe molle au droit. Revers de 
haut relief. C. 39 (3f.) - RIC. 72 - RSC. 39 - Th. 103 - BMC/
RE. 131 - RCV. 7488 var. (150$) - MRK. 56 /22 var.
R. TTB / SUP �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges sous le paludamentum.

  

brm_342444. Denier, 218, août - décembre, Rome, 
2e ém., (Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 4,00 g). 
A/ IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. (A*21) 
R/ MARS - VICTOR. Exemplaire sur un flan épais et ovale, 
bien centré des deux côtés. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection ancienne. RCV. 7526 - RIC. 123 - BMC/
RE. 21 - RSC. 113 a - Th. 42 - C. 113 var. (3f.) - MRK.-.
SUP / TTB �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ce type semble en fait plus 
rare que ne le laissent supposer les ouvrages de référence.

  

brm_431617. Denier, 219, juin - août, Rome, 5e ém., 
(Ar, Ø 19 mm, 11 h, 2,73 g). 
A/ IMP ANTONINVS AVG. (A*21) R/ P M TR P - II - 
COS II PP. Exemplaire sur un flan mince avec un beau 
buste de style fin. Patine grise de collection ancienne. 
RCV. 7530 (75$) - RIC. 21 - BMC/RE. 97 - RSC. 143 - 
Th. 92 - C. 143 - MRK. 56 /41‑2.
TTB+  �  80 €
Poids léger. Rubans de type 3.

http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-moyen-bronze-dupondius-ou-as,brm_408798,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-moyen-bronze-dupondius-ou-as,brm_408798,a.html
http://www.cgb.fr/diadum%C3%83%C2%A9nien-moyen-bronze-dupondius-ou-as,brm_408798,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_415721,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_415721,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_415721,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_424659,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_424659,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_424659,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_409850,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_409850,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_409850,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_400779,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_400779,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-antoninien,brm_400779,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_342444,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_342444,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_342444,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_431617,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_431617,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_431617,a.html
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brm_403479. Denier, 219, septembre - décembre, 
Rome, 7e ém., (Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,59 g). 
A/ IMP ANTONINVS PIVS AVG. (A*21) R/ FIDES 
MILITVM. Bel exemplaire sur un flan ovale. Superbe 
portrait sans usure. Petite faiblesse au revers. Patine grise. 
C. 44 (3f.) - RIC. 78 - Th. 246 - BMC/RE. 201 - RSC. 44 - 
RCV. 7514 (110$) - MRK.-.
R. SUP / TTB+ �  125 €
Rubans de type 3.

  

brm_403478. Denier, 220, Rome, 8e ém., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 3,05 g). 
A/ IMP ANTONINVS PIVS AVG. (A*21) R/ LIBERTAS 
AVG/ -|*// -. Magnifique exemplaire sur un flan ovale et 
irrégulier. Portrait de toute beauté et fantastique revers. 
Patine grise. La monnaie a conservé une partie de son 
brillant de frappe. C. 92 (3f.) - RIC. 107 - BMC/RE. 220 - 
Th. 272 - RSC. 92 - RCV. 7523 var.
SPL  �  175 €
Rubans de type 3. Portrait sans favori.

 

brm_304707. Denier, 220, fin, Rome, 9e ém., 
(Ar, Ø 20 mm, 7 h, 2,97 g). 
A/ IMP ANTONINVS PIVS AVG. (A*01) R/ SA-
CERD DEI SOLIS ELAGAB/ -|*. 
Exemplaire sur un flan large bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Très beau portrait 
particulier d’Élagabal. Revers inhabituel. Très 
jolie patine de collection ancienne avec des reflets 
mordorés. 
C. 246 var. (3f.) - RIC. 131 var. - Th. 300 
(R4) - BMC/RE. 225 var. note - RCV. 7542 var. - 
RSC. 246 - ROME 1/226.
RRR. TTB+   �  250 €
Cet exemplaire provient de ROME I, n° 226. 
Poids léger. Rubans de type 3. Les favoris sont 
longs et ne donnent pas encore naissance à un 
duvet de barbe. La corne est bien visible dans la 
couronne de laurier. M. Thirion l’indiquait déjà 
en 1968, op. cit., p. 15, 55 et 61 : “Sur ces pièces, 
le droit montre Élagabal avec de longs favoris, 
encore imberbe, mais portant déjà la corne au 
sommet de la tête. Cette pièce rare, date du début 
220.” Ce type est signalé dans le trésor de Clavier. 
Nous avons proposé un exemplaire de ce type dans 
ROME I, n° 226.

  

brm_424843. Denier, 221, début, Rome, 9e ém., 
(Ar, Ø 19 mm, 12 h, 3,11 g). 
A/ IMP ANTONINVS PIVS AVG. (A*21) R/ P M TR 
P IIII - CO-S III P P/ -|*// -. Magnifique exemplaire 
homogène, de toute beauté au droit comme au revers. Buste 
fantastique. Patine grise. C. 195 - RIC. 45 var. - BMC/
RE. 253 - Th. 218 - RCV. 7535 var. (75$) - MRK. 56 43‑3.
SPL  �  225 €
Poids léger.

  

brm_424842. Denier, 221, début, Rome, 9e ém., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,58 g). 
A/ IMP ANTONINVS PIVS AVG. (A*21) R/ P M TR P 
IIII COS III PP/ *|-// -. Exemplaire au droit de toute beauté, 
servi par une magnifique patine avec son brillant de frappe. 
RCV. 7534 - RIC. 42 - Th. 196 - BMC/RE. 249 - C. 189 
var. (6f.) - MRK. 56 /43‑1 - RSC. 189 c.
R. SPL  �  175 €
Rubans de type 3.

  

brm_415720. Denier, 221, fin, Rome, 10e ém., (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 2,82 g). 
A/ IMP ANTONINVS - PIVS AVG. (A*01) R/ SACERD 
DEI SOLIS ELAGAB/ -|*. Exemplaire sur un flan 
ovale bien centré. Frappe molle au revers. Patine grise 
superficielle. C. 246 (3f.) - RIC. 131 - Th. 302 - BMC/
RE. 225 - RCV. 7542 - RSC. 246 a - ROME 1/233.
R. TTB+ / TTB �  85 €
Poids léger. Un seul ruban visible.

 

brm_304761. Denier, 218‑220, Antioche, (Ar, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,31 g). 
A/ IMP ANTONINVS AVG. (A*21) R/ P M TR 
P - II - COS II P P. Exemplaire sur un flan ovale bien 
centré des deux côtés. Revers tout à fait inhabituel. 
Jolie patine de collection avec des reflets dorés. 
C.- - RIC.- - RSC.- - Th.- - HCC.- - RCV.-.
INÉDIT. TTB+   �  250 €
Rubans de type 3. Semble complètement inédit et 
non répertorié. Manque aux principaux ouvrages 
de référence.

http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403479,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403479,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403479,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403478,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403478,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_403478,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304707,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304707,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304707,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424843,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424843,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424843,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424842,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424842,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_424842,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415720,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415720,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415720,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304761,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304761,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_304761,a.html
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brm_413655. Denier, 218‑220, Antioche, 1re ém., 
(Ar, Ø 17,5 mm, 6 h, 2,77 g). 
A/ ANTONINVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ CON-COR-
DIA// MILIT. Superbe exemplaire mais léger décentrage. 
Joli buste et beau revers. Patine grise. 
C. 15 - RIC. 187 - BMC/RE. 275 - RSC. 15 - RCV. 7505 
(120$) - MRK. 56 /12 - HCC. 111 - Th. 344.
R. SUP  �  195 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger. 
Sur les monnaies syriennes, le portrait de l’empereur est 
beaucoup moins stéréotypé que sur les deniers romains ; 
preuve est que les graveurs syriens étaient capables de 
rendre les portraits de manière plus expressive et plus 
individuelle.

 

brm_415719. Denier, 218, mai -juillet, 
Antioche, 5e ém., (Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,40 g). 
A/ ANTONINVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ TEM-
PORVM - [FEL]. 
Exemplaire sur un flan large, bien centré au droit, 
décentré au revers. Beau portrait d’Élagabal. Revers 
de style fin. Belle patine grise avec des reflets dorés. 
C. 278 - RIC. 201 - BMC/RE. 290 - RSC. 278 - 
RCV. 7550 - MRK.- /56 var. - HCC.- - Th. 369 (R).
RR. SUP   �  150 €
Rubans de type 2. Ptéryges à peine visible sous 
le paludamentum. Portrait inhabituel. Légende 
particulière de l’atelier d’Antioche.

brm_304774. Sesterce, 221, mi, Rome, 10e ém., 
(Ae, Ø 31,5 mm, 12 h, 18,31 g). 
A/ IMP CAES M AVR ANTONINVS PIVS AVG. 
(A*01) R/ P M TR P IIII COS III PP/ */ S|C. 
Exemplaire sur un flan large à l’usure importante, 
mais parfaitement lisible et identifiable. Beau portrait 
d’Élagabal. Frappe molle et tréflée au revers. Patine 
marron foncé granuleuse. C. 198 (20f.) - RIC. 323 - 
Th. 183 (R3) - RCV. 7576 var. (2000$).
RR. TTB / B+  �  340 €
Cet exemplaire provient de ROME I, n° 224. Poids 
très léger. Le portrait d’Élagabal est représenté 
avec le favori, la corne, et la barbe. L’étoile dans 
le champ représente probablement la pierre noire.

brm_304775. Sesterce, 222, janvier - mars, 
Rome, 12e ém., (Ae, Ø 29,5 mm, 12 h, 23,55 g). 
A/ IMP CAES M AVR ANTONINVS PIVS AVG. 
(A*01) R/ P M TR P V COS IIII PP/*/S|C. Exemplaire 
sur un petit flan court sur les légendes à l’usure 
très importante, mais lisible et identifiable. Patine 
légèrement granuleuse. C. 214 (20f) - RIC. 334 (R2) - 
BMC/RE. 454 - Th. 228 (R4) - RCV. 7577 (2000$).
RRR. B+   �  250 €
Cet exemplaire provient de ROME I, n° 229. 
Poids léger. Rubans de type 3..

 

brm_304778. As, 219‑220, août - décembre, 
Rome, 2e ém., (Ae, Ø 23,5 mm, 6 h, 10,53 g). 
A/ IMP CAES M AVR ANTONINVS PIVS AVG. 
(A*2) R/ ADVENTV-S - A-VGVSTI// [SC]. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, un peu court sur 
les légendes à l’usure importante, mais parfaitement 
lisible et identifiable. Beau portrait. Patine vert foncé, 
légèrement granuleuse. C. 7 (10 fr.) - RIC. 341 - 
Th. 240 - BMC/RE. 365 - RCV. 7598 (1000$).
RR. TB+   �  250 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paluda-
mentum.

JULIA PAULA (219‑220)

Julia Paula - Première femme d’Élagabal - Augusta - 
(219‑220).

  

brm_304786. Denier, 219, Rome, 7e ém., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,40 g). 
A/ IVLIA PAVLA AVG. (L) R/ VENVS GEN-ETRIX. 
Exemplaire sur un petit flan ovale et irrégulier, bien centré. 
Beau portrait de Julia Paula bien venu à la frappe. Joli 
revers de style fin. Patine grise avec des reflets dorés. 
C. 21 var. (6 fr.) - RIC. 222 - BMC/RE. 177 - RSC. 21 - 
RCV. 7658 (250$) - MRK. 57 /10 - HCC. 4 - Th. 467 (R).
R. TTB+  �  250 €
Pour ce type, nous semblons bien avoir deux variétés de siège 
qui n’ont pas été signalées. Variété avec le siège à dossier.

http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_413655,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_413655,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_413655,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415719,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415719,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-denier,brm_415719,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304774,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304774,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304774,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304775,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304775,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-sesterce,brm_304775,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-as,brm_304778,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-as,brm_304778,a.html
http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9lagabal-as,brm_304778,a.html
http://www.cgb.fr/julia-paula-denier,brm_304786,a.html
http://www.cgb.fr/julia-paula-denier,brm_304786,a.html
http://www.cgb.fr/julia-paula-denier,brm_304786,a.html
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JULIA SOÉMIAS (+222)

Julia Soæmias - Mère d’Élagabal, fille de Julia Maésa, 
sœur de Julia Mamée - Augusta - (219‑222).

  

brm_425181. Denier, 219, Rome, (Ar, Ø 17,5 mm, 
6 h, 3,79 g). 
A/ IVLIA SOAEMIAS AVG. (L) R/ VENVS CAE-LESTIS. 
Petit flan ovale et épais bien centré. Superbe buste mais 
faiblesse de frappe au revers. Patine grise. 
C. 14 (3f.) - RIC. 243 - Th. 384 - RCV. 7720 (180$) - BMC/
RE. 55 - MRK. 60 /7‑1 (200€).
R. SUP / TTB �  115 €

 

brm_297014. Dupondius, 220, Rome, (Ae, 
Ø 27 mm, 12 h, 14,13 g). 
A/ IVLIA SOAE-MIAS AVG. (L) R/ VENVS 
CAEL-ESTIS/ -|*// SC. Exemplaire sur un flan 
ovale et épais, complet des deux cotés. Très beau 
portrait. Revers de haut relief et de style fin. Très 
jolie patine marron foncé. C. 12 - RIC. 403 - BMC/
RE. 385 - RCV. 7727 (825$).
RRR. TTB   �  395 €
Exemplaire provenant d’une vente Ratto de 1947 
! Poids léger pour un dupondius. Le buste n’est pas 
posé sur un croissant comme l’antoninien ou les 
dupondii à partir de Julia Mamée, mais le buste 
est diadémé (stéphané) et peut laisser supposer 
que nous sommes bien en présence du dupondius. 
C’est la première fois que nous proposons ce type 
qui semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

JULIA MAÉSA (+223 OU 226)

Julia Mæsa - Sœur de Julia Domna, mère de Julia 
Soémias et de Julia Mamée, grand-mère d’Élagabal et 
d’Alexandre Sévère - Augusta - (218‑223/226).

  

brm_427729. Antoninien, 218‑219, Rome, 5e ém., 
(Ar, Ø 21,5 mm, 12 h, 5,34 g). 

A/ IVLIA MAE-SA AVG. (L15) R/ PIET-AS AVG. 
Exemplaire sur un flan irrégulier, bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Julia Maésa. Revers de style fin. 
Patine grise de collection avec des reflets dorés. 
C. 30 (6f.) - RIC. 264 pl. 3/15 - Th. 407 - RCV. 7747 
(325$) - BMC/RE. 70 - MRK. 61 /10 - RSC. 30.
R. TTB+  �  350 €
Cet exemplaire provient de la collection du Docteur S. 
Seul type d’antoninien frappé pour Julia Maésa. Sur cet 
exemplaire, le stéphané est bien visible.

  

brm_403483. Denier, 218‑220, Rome, (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 3,24 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ PIETAS AVG. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré. Joli portrait et 
très beau revers. Usure très superficielle. Monnaie presque 
SUP. Patine grise. C. 34 - RIC. 266 - RCV. 7755 (140$) - 
BMC/RE. 75 - MRK. 61 /9 - RSC. 34 a - Th. 410 (R).
R. TTB+  �  125 €

  

brm_342455. Denier, 220‑222, Rome, 8e ém., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,10 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ SAECVLI FE-LICI-
TAS/ -|*// -. Exemplaire sur un petit flan ovale, bien centré 
des deux côtés. Portrait de haut relief. Revers de style fin et 
bien venu à la frappe, mais faiblesse sur la légende. Patine 
gris métallique. C. 45 - RIC. 271 - BMC/RE. 79 - RSC. 45 - 
RCV. 7757 (125$) - MRK. 61 /12 - HCC. 13 - Th. 419.
R. SUP / TTB+ �  100 €
Portrait vieillissant de l’augusta, qui a une cinquantaine 
d’années au moment de la frappe.

  

brm_425210. Denier, 222, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 3,17 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ PVDICITIA. Exem-
plaire sur un flan ovale avec un superbe buste de Julia 
Maesa. Beau revers. Patine grise aux reflets dorés. 
RIC. 268 - RCV. 7756 (125$) - Th. 412 - C. 36 - BMC/
RE. 76 - MRK. 61 /11 - RSC. 36.
SUP  �  150 €
Portrait particulier.

http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-denier,brm_425181,a.html
http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-denier,brm_425181,a.html
http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-denier,brm_425181,a.html
http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-dupondius,brm_297014,a.html
http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-dupondius,brm_297014,a.html
http://www.cgb.fr/julia-so%C3%83%C2%A9mias-dupondius,brm_297014,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-antoninien,brm_427729,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-antoninien,brm_427729,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-antoninien,brm_427729,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403483,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403483,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403483,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_342455,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_342455,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_342455,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_425210,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_425210,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_425210,a.html
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brm_402876. Denier, 222, Rome, (Ar, Ø 19 mm, 
12 h, 2,75 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ PVDICITIA. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier. Beau portrait de 
Julia Maesa. Frappe un peu molle au revers. Jolie patine 
de collection ancienne. RIC. 268 - RCV. 7756 (125$) - 
Th. 412 - C. 36 - BMC/RE. 76 - MRK. 61 /11 - RSC. 36.
SUP / TTB+ �  120 €
Poids léger. Portrait particulier.

  

brm_403482. Denier, 222, Rome, (Ar, Ø 19,5 mm, 
7 h, 2,33 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ PVDICIT-IA. 
Exemplaire sur un flan ovale et bien centré avec un joli 
portrait. Patine grise. RIC. 268 - RCV. 7756 (125$) - 
Th. 412 - C. 36 - BMC/RE. 76 - MRK. 61 /11 - RSC. 36.
TTB+  �  100 €
Poids très léger.

  

brm_409840. Denier, 222, Rome, (Ar, Ø 20 mm, 
6 h, 2,14 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ PVD-IC-ITIA. 
Exemplaire sur un flan mince et ovale, bien centré avec els 
grènetis visibles. Beau portrait de Julia Maésa. Revers de 
style fin. Patine grise superficielle avec des reflets dorés. 
RIC. 268 - RCV. 7756 (125$) - Th. 412 - C. 36 - BMC/
RE. 76 - MRK. 61 /11 - RSC. 36.
TTB+  �  100 €
Poids excessivment léger. Portrait particulier.

brm_420604. Sesterce, 222, Rome, (Ae, 
Ø 31,5 mm, 12 h, 21,69 g). 
A/ IVLIA MAESA AVG. (L) R/ SAECVLI FELI-
CITAS/ -|*/ S|C// -. 
Bel exemplaire avec un joli buste et une belle patine 

verte. C. 47 (6f.) - RIC. 421 - Th. 420 - RCV. 7765 
(1100$) - BMC/RE. 397 - MRK. 61 /21 (750€).
RR. TTB   �  250 €
Poids léger. Portrait vieilli de l’impératrice. Avec 
l’étoile, ce type de bronze est frappé après l’arrivée 
de la Pierre noire à Rome. Ce type existe avec l’étoile 
à gauche ou à droite, mais aussi avec la titulature 
longue. Type sans stéphané au droit.

ALEXANDRE SÉVÈRE 
(10/05/221‑22/03/235)

Marcus Aurelius Severus Alexander - Auguste - 
(13/03/222‑22/02/235).

  

brm_424652. Denier, 225, Rome, 5e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 12 h, 2,97 g). 
A/ IMP C M AVR SEV - ALEXAND AVG. (A*21) 
R/ VICTO-R-I-A AVG. Exemplaire extraordinaire avec 
un magnifique buste et un revers de style fin. Patine 
grise. C. 564 - RIC. 180 c - BMC/RE. 269 - RSC. 564 - 
RCV. 7931 - MRK.-.
R. SPL  �  175 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

  

brm_424669. Denier, 225, Rome, 5e ém., 4e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 2,87 g). 
A/ IMP C M AVR SEV - ALEXAND AVG. (A*21) 
R/ VIRT-VS AVG. Magnifique exemplaire avec un joli 
buste et un beau revers. Patine grise de collection ancienne. 
C. 576 (3f.) - BMC/RE. 278 - RIC. 182 c - RSC. 576 - 
RCV. 7934.
SPL  �  175 €
Rubans de type 3.

  

brm_425212. Denier, 225, Rome, 5e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 20 mm, 12 h, 2,92 g). 
A/ IMP C M AVR SEV - ALEXAND AVG. (A*21) 
R/ VICTO-R-I-A AVG. Exemplaire sur un flan large 
et bien centré. Superbe buste et joli revers. Patine grise 
aux reflets dorés. C. 564 - RIC. 180 c - BMC/RE. 269 - 
RSC. 564 - RCV. 7931 - MRK.-.
R. SUP  �  125 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_402876,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_402876,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_402876,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403482,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403482,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_403482,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_409840,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_409840,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-denier,brm_409840,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-sesterce,brm_420604,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-sesterce,brm_420604,a.html
http://www.cgb.fr/julia-ma%C3%83%C2%A9sa-sesterce,brm_420604,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424652,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424652,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424652,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_424669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425212,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425212,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425212,a.html
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brm_406925. Denier, 226, Rome, 6e ém., 2e off., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,53 g). 
A/ IMP C M AVR SEV - ALEXAND AVG. (A*21) 
R/ PAX - AVG. Exemplaire sur un flan large, bien centré 
des deux côtés. Très beau buste d’Alexandre Sévère. 
Frappe molle au revers. Patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. C. 187 - BMC/RE. 363 - RIC. 168 
c - MRK. 62 /42 - RCV. 7887 - RSC. 187.
SUP / TTB �  100 €
Rubans de type 3..

  

brm_425211. Denier, 228, Rome, 7e ém., 3e off., (Ar, 
Ø 17,5 mm, 6 h, 2,68 g). 
A/ IMP C M AVR SEV - ALEXAND AVG. (A*21) R/ P 
M TR P VII - COS II P P. Superbe exemplaire bien centré 
sur un petit flan. Joli buste et beau revers. Patine grise. 
RCV. 7905 var. - C. 336 - RIC. 74 - BMC/RE. 473.
SUP  �  125 €
Poids léger.

  

brm_433818. Denier, 228, Rome, 8e ém., 5e off., (Ar, 
Ø 20 mm, 6 h, 4,00 g). 
A/ IMP SEV ALE-XAND AVG. (O*) R/ P M TR P 
VII - COS II P P. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan ovale 
avec les grènetis visibles. Très belle tête d’Alexandre 
Sévère. Revers de haut relief, finement détaillé. Belle 
patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. RCV. 7906 - C. 351 - BMC/RE. 507 - 
RIC. 85 - ROME4/79 - -.
SPL  �  150 €
Poids lourd. Rubans de type 2.

  

brm_392182. Denier, 228, Rome, 9e ém., 1re off., 
(Ar, Ø 20 mm, 6 h, 3,33 g). 
A/ IMP SEV ALE- XAND AVG. (A*21) R/ ANNO-NA 
AVG. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type monétaire 

sur un flan large, parfaitement centré des deux côtés. Très 
belle tête d’Alexandre Sévère. Revers plutôt inhabituel de 
style fin et de haut relief. Patine avec des reflets dorés. 
Conserve l’intégralité de son argenture superficielle et de 
son coupant d’origine. 
C. 27 (4f.) - RIC. 187 - BMC/RE. 496 - RSC. 27 - 
RCV. 7858 - MRK.-.
R. SPL  �  150 €
Cet exemplaire provient de la vente CNG 32, n° 575. 
Rubans de type 1. Ce type semble beaucoup plus rare.

  

brm_413669. Denier, 228, Rome, 9e ém., 5e off., (Ar, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ IMP SEV ALE-XAND AVG. (O*) R/ VIRTV-S - AVG. 
Exemplaire idéalement centré avec un superbe portrait 
de haut relief. Joli revers et agréable patine grise. C. 585 
(3f.) - RIC. 225 - BMC/RE. 522 - RCV. 7933 - MRK.-.
SUP  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans 
de type 1.

  

brm_409846. Denier, 228, Rome, 9e ém., 3e off., (Ar, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,27 g). 
A/ IMP SEV ALE-XAND AVG. (O*) R/ P M TR P VII - 
COS II P P. Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, 
parfaitement centré au droit avec le grènetis complet. Belle 
tête d’Alexandre Sévère. Frappe molle sur la légende au 
revers. Patine grise de collection ancienne. RCV. 7905 
(75$) - RIC. 83 - BMC/RE. 503 - RSC. 337 - C. 337.
R. SUP / TTB �  100 €
Rubans de type 1.

  

brm_431611. Denier, 231, Rome, 12e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 7 h, 3,64 g). 
A/ IMP SEV ALE-XAND AVG. (O*) R/ FIDES - 
MI-LITVM. Exemplaire légèrement décentré au droit. 
Usure régulière. Patine grise. C. 51 - RIC. 193 a - BMC/
RE. 684 - RCV. 7863 (75$) - RSC. 51 - MRK.-.
R. TTB  �  80 €
Rubans de type 1.

http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_406925,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_406925,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_406925,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425211,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425211,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_425211,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_433818,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_433818,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_433818,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_392182,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_392182,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_392182,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_413669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_413669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_413669,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409846,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409846,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409846,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_431611,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_431611,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_431611,a.html
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brm_409034. Denier, 231, Rome, 12e ém., 5e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,00 g). 
A/ IMP SEV ALE-XAND AVG. (O*) R/ FIDES - MI-LI-
TVM. Exemplaire sur un petit flan à l’usure importante, 
lisible et identifiable. Patine grise. C. 51 - RIC. 193 
a - BMC/RE. 684 - RCV. 7863 (75$) - RSC. 51 - MRK.-.
R. TB+  �  50 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule du 16 octobre 
2015, n° 334. Poids léger. Rubans de type 1.

brm_305126. Sesterce, 224, Rome, ém. spéciale, 
(Ae, Ø 30,5 mm, 12 h, 22,13 g). 
A/ IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG. 
(A*2) R/ MONETA AVGVSTI/ S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale à l’usure importante, 
mais parfaitement lisible et identifiable. C. 179 
var. - BMC/RE. 204 var. - RIC. 587 - RCV. 7983.
RR. TB+   �  250 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum. Revers tout à fait inhabituel avec une 
représentation d’une pile accompagnant MONETA.

brm_414329. Sesterce, 229, Rome, 10e ém., 
(Ae, Ø 32 mm, 12 h, 22,52 g). 
A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) R/ P M 
TR P VIII COS III P P// SC. 
Flan très large idéalement centré des deux cotés. 
Joli buste mais petites concrétions à la base et beau 
revers. Patine marron foncé. C. 377 (25f.) - RIC. 495 
(R) - BMC/RE. 575 - RCV. 7997 (900$).
RR. TB+   �  150 €
Poids léger. Rubans de type 1.

 

brm_425106. Sesterce, 230, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 19,26 g). 
A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) R/ P M TR P 
V-IIII COS III P P// S|C. Exemplaire parfaitement centré 
avec un beau buste et un joli revers. Patine marron foncé. 
RCV. 7998 (425$) - RIC. 503 - BMC/RE. 634 - C. 393.
TTB  �  150 €
Poids léger.

 

brm_408849. Sesterce, 232, Rome, 14e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 24,39 g). 
A/ IMP ALEXAN-DER PIVS AVG. (A*) R/ PROVIDEN-
TIA AVG/ S|C. Exemplaire sur un flan large et bien centré. 
Très beau portrait. Revers de haut relief. Patine vert noir 
marbrée de rouge. Les champs ont été légèrement grattés. 
C. 509 var. - RIC. 645 var. - BMC/RE. 815 var. - RCV. 8013 
var. (425$) - MRK.-.
TTB+  �  400 €
Sur cet exemplaire, ce n’est pas un modius, mais un vase 
qui semble poser aux pieds de Providentia. Cette variété 
ne semble pas avoir été signalée.

 

brm_306699. Sesterce, 232, Rome, 15e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 19,89 g). 
A/ IMP ALEXAN-DER PIVS AVG. (O*2) R/ PROVI-
DENTIA AVG// S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale, parfaitement centré des deux 
côtés, de qualité exceptionnelle. Grand portrait de toute 
beauté. Joli revers de style fin et de haut relief servi par 
une magnifique patine verte. C. 503 - RIC. 642 b - BMC/
RE. 882 - RCV. 8014 (425$) - ROME4/186.
SUP  �  480 €
Poids léger. Rubans de type 1. Grand pan de paludamen-
tum sur l’épaule gauche, visible aussi derrière le cou. 
Césure de légende de droit inhabituelle.

http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409034,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409034,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-denier,brm_409034,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_305126,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_305126,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_305126,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_414329,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_414329,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_414329,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_425106,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_425106,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_425106,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_408849,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_408849,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_408849,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_306699,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_306699,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_306699,a.html
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brm_432665. Sesterce, 234, Rome, 15e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 31 mm, 1 h, 21,81 g). 
A/ IMP ALEXAN-DER PIVS AVG. (O*2) R/ PRO-
VIDE-NTIA AVG// S|C. Exemplaire sur un flan large 
et ovale, irrégulier bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Très beau portrait large d’Alexandre 
Sévère. Revers de haut relief, finement détaillé. Belle 
patine vert olive. 
C. 503 - RIC. 642 - BMC/RE. 882 - RCV. 8014 (425$).
SUP  �  450 €
Cet exemplaire provient de la vente Elsen 111, du 10 
décembre 2011, n° 328 et de la collection du Docteur 
S. Rubans de type 1. Pan de paludamentum sur l’épaule 
gauche, visible de chaque côté du cou.

 

brm_403484. Sesterce, 234, Rome, 15e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 29 mm, 12 h, 20,36 g). 
A/ IMP ALEXAN-DER PIVS AVG. (O*2) R/ PROVI-
DE-NTIA AVG// S|C. 
Petit flan ovale et bien centré. Joli revers. Patine vert foncé. 
C. 503 - RIC. 642 - BMC/RE. 882 - RCV. 8014 (425$).
TTB  �  100 €
Rubans de type 1.

 

brm_404924. Dupondius, 228, Rome, ém. 
spéciale, (Ae, Ø 25 mm, 12 h, 10,67 g). 
A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O) R/ RESTI-
TV-T-OR MON// S|C. 
Exemplaire à l’usure régulière. Joli revers. Patine 
marron. 
C. 516 (10f.) - RIC. 601 - BMC/RE.- - HCC.- - 
RCV. 8052 var. (450$) - MRK. 62 /142 (250€).
RR. TB+   �  125 €
Poids léger.

  

brm_421049. As, 229, Rome, 10e ém., (Ae, Ø 26 mm, 
12 h, 11,54 g). A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) 
R/ P M TR P VIII COS III P P// SC. Exemplaire parfaitement 
centré sur un flan ovale. Joli revers bien venu à la frappe. 
Patine marron foncé. C. 379 (12f.) - RIC. 498 b - BMC/
RE. 582 - RCV. 8080 (450$).
R. TTB  �  175 €
Rubans de type 1. Revers inhabituel.

  

brm_421078. As, 230, Rome, 11e ém., 5e off., (Ae, 
Ø 26 mm, 12 h, 11,52 g). 
A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) R/ P M TR 
P VIIII - COS III P P// S|C. Bel exemplaire sur un flan 
ovale bien centré. Joli revers inhabituel. Patine vert foncé. 
RCV. 8081 (400$) - RIC. 507 - BMC/RE. 615 - C. 399.
R. TTB  �  195 €

 

brm_431581. As, 233, Rome, 17e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 28,5 mm, 12 h, 13,00 g). A/ IMP ALEXANDER PIVS 
AVG. (A*) R/ P M TR P - X-II COS III P P// S|C. Exemplaire 
sur un flan exceptionnel ! Monnaie parfaitement centrée 
avec les grènetis visibles. Joli revers. Patine marron. 
ROME4/- - C. 443 - RIC. 537 - BMC/RE. 942.
TTB  �  150 €
Poids très lourd ! C’est la première fois que nous présen-
tons ce type pour la douzième puissance tribunicienne !

421049

http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_432665,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_432665,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_432665,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_403484,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_403484,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-sesterce,brm_403484,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-dupondius,brm_404924,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-dupondius,brm_404924,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-dupondius,brm_404924,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421049,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421049,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421049,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421078,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421078,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421078,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_431581,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_431581,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_431581,a.html
http://www.cgb.fr/alexandre-s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-as,brm_421049,a.html
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JULIA MAMÉE (+235)

Julia Mamaea - Fille de Julia Mæsa, mère d’Alexandre 
Sévère - Augusta - (221‑235).

  

brm_418441. Denier, 222, Rome, 1re ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,59 g). 
A/ IVLIA MAMAEA AVG. (L) R/ IVNO CONSERVA-
TRIX. Exemplaire sur un flan épais et ovale bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Julia Mamée. Usure 
superficielle au revers. Jolie patine de collection ancienne 
avec des reflets dorés. C. 35 (3f.) - RIC. 343 - BMC/
RE. 43 - RSC. 35 - RCV. 8212 (90$) - MRK. 64 /7.
SUP / TTB+ �  250 €
Portrait inaugural de Julia Mamée.

  

brm_425213. Denier, 222, Rome, 1re ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18,5 mm, 12 h, 2,86 g). 
A/ IVLIA MAMAEA AVG. (L) R/ IVNO CONSERVA-
TRIX. Exemplaire idéalement centré sur un flan irrégulier. 
Superbe buste. Joli revers avec une usure superficielle. 
Patine grise. C. 35 (3f.) - RIC. 343 - BMC/RE. 43 - 
RSC. 35 - RCV. 8212 (90$) - MRK. 64 /7.
SUP / TTB+ �  150 €
Poids léger. Portrait inaugural de Julia Mamée.

  

brm_413743. Denier, 226, Rome, 6e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 2,71 g). 
A/ IVLIA MA-MAEA AVG. (L4) R/ VE-S-TA. 
Magnifique exemplaire parfaitement centré et bien venu 
à la frappe. Joli buste et très beau revers. Patine grise. 
C. 81 - RIC. 360 - BMC/RE. 381 - RSC. 81 - RCV. 8217 
(90$) - MRK. 64 /17‑1 - HCC. 7.
SUP / TTB+ �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids 
léger. Pour le revers “Vesta”, nous avons deux variantes 
principales avec le palladium ou une patère.

  

brm_403491. Denier, 226, Rome, 6e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 12 h, 3,35 g). 

A/ IVLIA MA-MAEA AVG. (L4) R/ VE-S-TA. 
Exemplaire sur un flan ovale. Superbe portrait. Patine grise. 
C. 81 - RIC. 360 - BMC/RE. 381 - RSC. 81 - RCV. 8217 
(90$) - MRK. 64 /17‑1 - HCC. 7.
SUP / TTB+ �  125 €
Poids léger. Pour le revers “Vesta”, nous avons deux 
variantes principales avec le palladium ou une patère.

  

brm_425214. Denier, 228, Rome, 9e ém., 6e off., (Ar, 
Ø 20 mm, 1 h, 2,66 g). 
A/ IVLIA MA-MAEA AVG. (L4) R/ FELICI-T-AS 
PVBLICA. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Joli revers de 
style fin. Patine grise. 
C. 24 - RIC. 338 - BMC/RE. 658 - RSC. 24 - RCV. 8210.
TTB+  �  115 €
Poids léger.

  

brm_427267. Denier, 231, Rome, 12e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 3,04 g). 
A/ IVLIA MA-MAEA AVG. (L4) R/ VENVS V-I-CTRIX. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés 
avec le grènetis complet au droit, court sur la légende 
au revers. Très beau portrait de Julia Mamée. Frappe 
un peu molle sur la légende au revers. Belle patine de 
collection ancienne. 
C. 76 - RIC. 358 - BMC/RE. 713 - RCV. 8216 (450$) - 
RSC. 76.
R. SUP  �  175 €
Cet exemplaire provient d’une vieille collection britan-
nique. Très bel exemplaire avec un portrait expressif.

  

brm_424528. Denier, 231, Rome, 12e ém., 6e off., 
(Ar, Ø 19 mm, 6 h,). 
A/ IVLIA MA-MAEA AVG. (L4) R/ VENVS VIC-TRIX. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés avec un 
magnifique buste. Joli revers de style fin. Patine grise. 
C. 76 - RIC. 358 - BMC/RE. 713 - RCV. 8216 (450$) - 
RSC. 76.
R. SUP  �  125 €

  

brm_421049. As, 229, Rome, 10e ém., (Ae, Ø 26 mm, 
12 h, 11,54 g). A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) 
R/ P M TR P VIII COS III P P// SC. Exemplaire parfaitement 
centré sur un flan ovale. Joli revers bien venu à la frappe. 
Patine marron foncé. C. 379 (12f.) - RIC. 498 b - BMC/
RE. 582 - RCV. 8080 (450$).
R. TTB  �  175 €
Rubans de type 1. Revers inhabituel.

  

brm_421078. As, 230, Rome, 11e ém., 5e off., (Ae, 
Ø 26 mm, 12 h, 11,52 g). 
A/ IMP SEV ALE-XANDER AVG. (O*2) R/ P M TR 
P VIIII - COS III P P// S|C. Bel exemplaire sur un flan 
ovale bien centré. Joli revers inhabituel. Patine vert foncé. 
RCV. 8081 (400$) - RIC. 507 - BMC/RE. 615 - C. 399.
R. TTB  �  195 €

 

brm_431581. As, 233, Rome, 17e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 28,5 mm, 12 h, 13,00 g). A/ IMP ALEXANDER PIVS 
AVG. (A*) R/ P M TR P - X-II COS III P P// S|C. Exemplaire 
sur un flan exceptionnel ! Monnaie parfaitement centrée 
avec les grènetis visibles. Joli revers. Patine marron. 
ROME4/- - C. 443 - RIC. 537 - BMC/RE. 942.
TTB  �  150 €
Poids très lourd ! C’est la première fois que nous présen-
tons ce type pour la douzième puissance tribunicienne !

http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_418441,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_418441,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_418441,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425213,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425213,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425213,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_413743,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_413743,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_413743,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_403491,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_403491,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_403491,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425214,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425214,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_425214,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_427267,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_427267,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_427267,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_424528,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_424528,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-denier,brm_424528,a.html
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brm_421051. As, 228, Rome, 9e ém., 6e off., (Ae, 
Ø 27 mm, 6 h, 12,25 g). 
A/ IVLIA MAMAEA - AVGVSTA. (L4) R/ FELICI-TAS 
AVG/ S|C. Flan ovale avec un joli buste de Julia Mamée. 
Patine verte. RCV. 8242 (400$) - RIC. 674 - BMC/
RE. 531 - C. 14 - MRK. 64 /23 (350€) (as).
R. TTB  �  180 €

  

brm_403520. As, 228, Rome, 9e ém., 6e off., (Ae, 
Ø 25 mm, 12 h, 10,39 g). 
A/ IVLIA MAMA - EA AVGVSTA. (L4) R/ FELICITAS 
PVBLICA// S|C. Très bel exemplaire pour ce type peu 
commun. Joli portrait. Patine vert foncé. 
ROME4/237 - BMC/RE. 495 - RIC. 677 - C. 22.
TTB  �  115 €

ORBIANE (225)

Sallustia Barbia Orbiana - Femme d’Alexandre Sévère.

brm_408825. Sesterce, 225, Rome, 5e ém., 
6e off., (Ae, Ø 30 mm, 12 h, 20,54 g). 
A/ SALL BARBIA - ORBIANA AVG. (L4) 
R/ CONCORDIA - AVGVSTORVM// -|-// SC. 
Exemplaire sur un flan légèrement ovale et irrégulier, 
éclaté au droit à 5 heures. Beau portrait. Revers bien 
venu à la frappe. Patine noire, légèrement granuleuse. 
C. 4 (40f.) - RIC. 655 - BMC/RE. 293 - RCV. 8193 
(2500$) - MRK. 63 /6 (1800€).
RRR. TTB   �  650 €
Poids très léger. Le prix en francs or au XIXe siècle 
représentait celui d’un aureus.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

pdf à télécharger sur internet à l’adresse 
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html

les anciens numéros en ligne à
 http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html

Inscrivez-vous pour le recevoir GRATUITEMENT

Bulletin
Numismatique 

Mensuel gratuit
40 pages d’informations
illustrées sur l’actualité
numismatique.

http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_421051,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_421051,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_421051,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_403520,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_403520,a.html
http://www.cgb.fr/julia-mam%C3%83%C2%A9e-as,brm_403520,a.html
http://www.cgb.fr/orbiane-sesterce,brm_408825,a.html
http://www.cgb.fr/orbiane-sesterce,brm_408825,a.html
http://www.cgb.fr/orbiane-sesterce,brm_408825,a.html
http://www.cgb.fr/bn/inscription.html
http://www.cgb.fr/bn/ancienbn.html
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L’ANARCHIE MILITAIRE

MAXIMIN IER THRACE 
(22 MARS 235 ‑ C.15 AVRIL 238)

Caius Julius Verus Maximinus.

  

brm_403525. Denier, 235, avril - décembre, Rome, 
1re ém., phase 2e, 5e off., (Ar, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,42 g). 
A/ IMP MAXIMINVS PIVS AVG. (A*2) R/ SALVS 
AVGVSTI. Très bel exemplaire avec une usure superficielle. 
Joli portrait. Patine grise. C. 85 var. - RIC. 14 - RSC. 85 
a - HCC. 15 pl. 52 - RCV. 8316 - MRK. 65 /10 - BMC/
RE. 21 - Alram 12‑3A.
R. TTB+  �  115 €
Portrait B (militaire). La première émission se divise en 
deux phases : sur la première, la plus rare, les traits sont 
directement copiés sur ceux d’Alexandre Sévère ; ceux 
de la deuxième phase présentent un portrait idéalisé de 
Maximin Ier qui disparaît ensuite au profit du portrait B 
dit “militaire” avec le menton en galoche, proéminent.

  

brm_351985. Denier, 236‑238, automne 236 - 
janvier 238, Rome, 4e ém.-6e ém., 4e off., (Ar, Ø 19 mm, 
8 h, 2,67 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ PROVI-
DE-NTIA AVG. Magnifique exemplaire sur un flan ovale, 
parfaitement centré des deux cotés. Portrait de toute beauté, 
revers agréable. Patine grise. La monnaie a conservé son 
brillant de frappe et son coupant d’origine. 
C. 75 - RIC. 20 - BMC/RE. 170 - RSC. 75 - RCV. 8315 
var. - MRK. 65 /9 - HCC. 11 - Alram 23‑3.
SPL  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous 
le paludamentum. Existe aussi en aurei et sesterces. Mais 
il est pratiquement impossible de distinguer les exemplaires 
des quatrième, cinquième et sixième émissions.

  

brm_413744. Denier, 237‑238, Rome, 5e ém.-6e ém., 
6e off., (Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,12 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ VIC-TORIA 
GERM. Magnifique monnaie sur un flan ovale bien centré. 

Joli buste et très beau revers de style fin. Patine grise. 
C. 107 (4 fr.) - RIC. 23 - BMC/RE. 186 - RSC. 107 - 
RCV. 8318 (110$) - MRK. 65 /13 - HCC. 19 - Alram 
27‑3 - B. Overbeck, Rom und die Germanen, Münich 
1985, p. 43‑44.
R. SUP  �  175 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Politi-
quement important pour Maximin, ce type de revers 
a été frappé dans toutes les dénominations. Portrait C 
(triomphal). Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

  

brm_342458. Denier, 237‑238, Rome, 5e ém.-6e ém., 
6e off., (Ar, Ø 19 mm, 6 h, 3,97 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ VIC-TORIA 
GERM. Exemplaire sur un flan épais et irrégulier bien centré 
avec les grènetis visibles. Très beau portrait de Maximin 
Ier. Revers historiquement important bien venu à la frappe. 
Jolie patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 107 (4 fr.) - RIC. 23 - BMC/RE. 186 - RSC. 107 - 
RCV. 8318 (110$) - MRK. 65 /13 - HCC. 19 - Alram 
27‑3 - B. Overbeck, Rom und die Germanen, Münich 
1985, p. 43‑44.
R. SUP  �  150 €
Poids lourd. Politiquement important pour Maximin, ce 
type de revers a été frappé dans toutes les dénominations. 
Portrait C (triomphal). Rubans de type 3. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

  

brm_431224. Denier, 237‑238, Rome, 5e ém.-6e ém., 
6e off., (Ar, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,11 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ VICTO-
RIA GERM. Superbe exemplaire sur un flan ovale. Joli 
buste et beau revers de style fin. Patine grise. C. 107 (4 
fr.) - RIC. 23 - BMC/RE. 186 - RSC. 107 - RCV. 8318 
(110$) - MRK. 65 /13 - HCC. 19 - Alram 27‑3 - B. 
Overbeck, Rom und die Germanen, Münich 1985, p. 43‑44.
R. SUP  �  150 €
Politiquement important pour Maximin, ce type de revers 
a été frappé dans toutes les dénominations. Portrait C 
(triomphal). Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_403525,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_403525,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_403525,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_351985,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_351985,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_351985,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ier-thrace-denier,brm_413744,a.html
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brm_403527. Sesterce, 236, Rome, 2e ém., 4e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 1 h, 17,88 g). 
A/ IMP MAXIMINVS PIVS AVG. (A*2) R/ PROVIDEN-
TIA AVG/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
au droit. Joli droit. Patine verte. C. 80 - RIC. 61 - BMC/
RE. 90 - MRK. 65 /27 (300€) - RCV. 8337 var. - Alram 
11‑5/B.
R. TTB  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Les ptéryges sont à peine 
visibles. Portrait B (militaire).

 

brm_402859. Sesterce, 236‑238, automne 236 - avril 
238, Rome, 4e ém.-6e ém., 2e off., (Ae, Ø 31,5 mm, 12 h, 
13,24 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ FIDES 
MILITVM/ S|C. Exemplaire sur un flan petit flan mince 
et éclaté. Frappe légèrement tréflée au revers. Belle patine 
marron foncé. C. 13 - RIC. 78 - BMC/RE. 139 - RCV.- - 
MRK. 65 /15 (300€) - HCC. 46 - Alram 21‑5.
R. TTB+  �  150 €
Poids très léger. Portrait C (triomphal). Rubans de 
type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum. Ce 
sesterce fut fabriqué au cours des quatrième, cinquième 
et sixième émissions.

 

brm_303492. Sesterce, 237‑238, 237 - janvier 238, 
Rome, 5e ém.-6e ém., 6e off., (Ae, Ø 30 mm, 12 h, 20,50 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*2) R/ VICTO-RIA 
GERMANICA/ S|C. Exemplaire bien centré sur un flan 
ovale. Très beau portrait de Maximin Ier. Joli revers, bien 
venu à la frappe. Très belle patine vert olive. C. 109 (8f.) - 
RIC. 90 - BMC/RE. 191 - RCV. 8341 (600$) - Alram 27‑5.
R. TTB+  �  420 €
Poids léger. Portrait consulaire.

  

brm_434201. Dupondius, 235‑236, mars 235 - été 236, 
Rome, (Ae, Ø 24,5 mm, 12 h, 8,93 g). A/ IMP MAXIMINVS 
PIVS AVG. (A2) R/ VOTIS/ DECENNA/ LIBVS/ S|C. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Patine foncé. 
RIC. 76 - C. 120 - BMC/RE. 42 - RCV. 8354 (1200$).
R. TB+  �  320 €
Poids léger. Portrait A. Type rare que nous présentons 
pour la première fois à la vente !

  

brm_421016. As, 237 - janvier 238, Rome, 5e ém.-
6e ém., 6e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 10,51 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*21) R/ VICTO-
RIA GERMANICA/ S|C. Petit flan épais bien centré avec 
un joli revers de style fin. Patine verte. 
C. 110 (4f.) - RIC. 92 (R) - BMC/RE. 197 - Alram 27‑7.
R. TTB  �  225 €

MAXIME CÉSAR (+238)

Caius Iulius Verus Maximus - César - (236‑238).

brm_408813. Sesterce, 236, début - été, Rome, 
2e ém., 6e off., (Ae, Ø 33,5 mm, 1 h, 24,16 g). 
A/ C IVL VERVS MAXIMVS CAES. (A°21) 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large, épais et irrégulier. Beau 
portrait. Frappe molle au revers. Patine marron foncé. 
C. 12 (10f.) - RIC. 9 - BMC/RE. 124 - Alram 35‑5/B.
RR. TTB   �  400 €
Portrait militaire.
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brm_322716. Sesterce, 236, début - été, Rome, 
2e ém., 6e off., (Ae, Ø 30,5 mm, 12 h, 22,36 g). 
A/ C IVL VERVS MAXIMVS CAES. (A°21) 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Beau 
portrait. Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 12 (10f.) - RIC. 9 - BMC/RE. 124 - Alram 35‑5/B.
RR. TB+   �  250 €
Cet exemplaire provient de la collection Michel 
Galleazzi. Poids léger. Portrait militaire.

brm_408788. Sesterce, 236‑237, Rome, 4e ém.-
6e ém., (Ae, Ø 29,5 mm, 12 h, 18,24 g). 
A/ MAXIMVS CAES GERM. (C) R/ PIETAS AVG. 
Très bel exemplaire idéalement centré sur un petit 
flan. Portrait bien venu à la frappe. Joli revers. 
Magnifique patine verte. 
C. 7 (10f.) - RIC. 11 - BMC/RE. 204 - RCV. 8409 
(675$) - Alram 36/5.
RR. TTB   �  380 €
Poids léger. Portrait C “triomphal”. Revers 
inhabituel associé à la légende de droit.

 

brm_427727. Sesterce, 237, Rome, 4‑6e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 17,13 g). 
A/ MAXIMVS CAES GERM. (A°21) R/ PRINCIPI 
IVVENTVTIS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de 
Maxime. Frappe un peu molle au revers. Jolie patine verte. 
C. 14 (10 fr.) - RIC. 13 - BMC/RE. 213 - HCC. 11 - 
RCV. 8411 (600$) - MRK. 67 /5 (750€).
R. TTB / TB+ �  300 €
Cet exemplaire provient du stock de Vayson numisma-
tique, Paris et de la collection du Docteur S. Poids léger.

PUPIEN (02‑04/05/238)

Marcus Clodius Pupienus Maximus.

 

brm_414339. Sesterce, 238, Rome, 1re ém., 3e off., 
(Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 16,70 g). 
A/ IMP CAES M CLOD PVPIENVS AVG. (A*2) 
R/ PROVIDENTIA DEORVM/ S|C. 
Exemplaire à l’usure importante mais parfaitement 
identifiable. Coup au droit sur le buste. Patine verte. 
C. 34 (12f.) - RIC. 17 - BMC/RE. 56 pl. 46 - RC.- - 
MRK. 71 /17 (1000€).
R. TB+  �  280 €
Poids léger. Sur cet exemplaire, le buste ne semble pas 
cuirassé.

GORDIEN III (02‑03/238‑03/244)

Marcus Antonius Gordianus - Auguste - (05/238‑03/244).

  

brm_291198. Antoninien, 238, mai - décembre, 
Rome, 1re ém., 2e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,48 g). 
A/ IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. (A2) R/ IOVI 
CONSERVATORI. Exemplaire idéalement centré sur un 
flan large et ovale. Superbe portrait et revers légèrement 
tréflé mais de qualité. RCV. 8614 - C. 105 (3f.) - RIC. 2 - 
MRK. 72 /15 - RSC. 105.
R. SUP / TTB+ �  90 €
Exemplaire n°3 du trésor de la Guerche-sur-l’Au-
bois. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le 
paludamentum.

  

brm_415722. Antoninien, 238, Rome, 1re ém., 6e off., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 4,68 g). 
A/ IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. (A2) 
R/ VICT-ORI-A AVG. Exemplaire sur un flan ovale bien 
centré des deux côtés. Frappe molle au revers. Patine grise 
superficielle avec des reflets dorés. RIC. 5 - RCV. 8664 
(50$) - RC. 2464 - C. 357 - ROME 14./239.
R. SUP / TTB �  80 €
Rubans de type 3.

  

brm_434201. Dupondius, 235‑236, mars 235 - été 236, 
Rome, (Ae, Ø 24,5 mm, 12 h, 8,93 g). A/ IMP MAXIMINVS 
PIVS AVG. (A2) R/ VOTIS/ DECENNA/ LIBVS/ S|C. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Patine foncé. 
RIC. 76 - C. 120 - BMC/RE. 42 - RCV. 8354 (1200$).
R. TB+  �  320 €
Poids léger. Portrait A. Type rare que nous présentons 
pour la première fois à la vente !

  

brm_421016. As, 237 - janvier 238, Rome, 5e ém.-
6e ém., 6e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 10,51 g). 
A/ MAXIMINVS PIVS AVG GERM. (A*21) R/ VICTO-
RIA GERMANICA/ S|C. Petit flan épais bien centré avec 
un joli revers de style fin. Patine verte. 
C. 110 (4f.) - RIC. 92 (R) - BMC/RE. 197 - Alram 27‑7.
R. TTB  �  225 €

MAXIME CÉSAR (+238)

Caius Iulius Verus Maximus - César - (236‑238).

brm_408813. Sesterce, 236, début - été, Rome, 
2e ém., 6e off., (Ae, Ø 33,5 mm, 1 h, 24,16 g). 
A/ C IVL VERVS MAXIMVS CAES. (A°21) 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large, épais et irrégulier. Beau 
portrait. Frappe molle au revers. Patine marron foncé. 
C. 12 (10f.) - RIC. 9 - BMC/RE. 124 - Alram 35‑5/B.
RR. TTB   �  400 €
Portrait militaire.
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brm_347369. Antoninien, 238, mai - décembre, 
Rome, 1re ém., 4e off., (Bill, Ø 22 mm, 5 h, 3,90 g). 
A/ IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. (A2) R/ PRO-
VIDENTIA AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur 
un flan large et ovale, parfaitement centré avec les grènetis 
complets. Portrait juvénile de toute beauté. Revers bien 
venu à la frappe. Patine grise. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 302 - RIC. 4 - RSC. 302 - RCV. 8655.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum. Portrait particulier de début de règne.

  

brm_352016. Antoninien, 238, Rome, 1re ém., 3e off., 
(Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 5,06 g). 
A/ IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. (A2) R/ PAX - 
AVGVSTI. Exemplaire sur un flan ovale bien centré des 
deux côtés. Frappe un peu molle au revers. Patine grise avec 
des reflets dorés. Conserve au droit son brillant de frappe 
et son coupant d’origine. RIC. 3 - C. 173 - RCV. 8627.
SPL / TTB+ �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.

  

brm_415725. Antoninien, 239, fin, Rome, 4e ém., 
5e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,10 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ VIR-
TV-S AVG. Exemplaire sur un flan bien centré des deux 
côtés. Patine grise superficielle avec des reflets dorés. 
RCV. 8669 - RIC. 71 - RC.- - RSC. 388 - C.- - MRK.-.
R. SUP  �  80 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_347372. Antoninien, 239, fin, Rome, 4e ém., 
5e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 4,43 g). 

A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ VIR-TV-S 
AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
ovale, parfaitement centré des deux côtés. Beau portrait 
de Gordien III. Revers fantastique. Patine grise avec des 
reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. RCV. 8669 - RIC. 71 - RC.- - 
RSC. 388 - C.- - MRK.-.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_347363. Antoninien, 239, fin, Rome, 5e ém., 
6e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, ,90 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P II COS P P. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan bien centré. Beau portrait de Gordien III. Revers bien 
venu à la frappe. Jolie patine avec des reflets dorés. Conserve 
une partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. RIC. 68 - C. 216 - RSC. 216 - ROME 7/67.
R. SPL  �  90 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_351993. Antoninien, 239‑240, fin 239-début 
240, Rome, 5e ém.-6e ém., 2e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 
11 h, 4,80 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ ROMAE 
AETERNAE. Exemplaire frappé sur un flan ovale et épais, 
bien centré des deux cotés. Magnifique portrait et revers 
de style fin. Patine grise. La monnaie a conservé une 
partie de son brillant de frappe. C. 314 - RSC. 70 - ROME 
7/60 - RCV. 8658.
FDC / SPL �  150 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_347365. Antoninien, 239‑240, fin 239-début 240, 
Rome, 5e ém.-6e ém., 4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,36 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ LIBERA-
LITAS AVG III. Exemplaire sur un flan ovale parfaitement 
centré avec les grènetis complets. Très beau portrait de 
Gordien III. Revers de style fin bien venu à la frappe. Patine 
grise avec des reflets dorés. Conserve l’intégralité de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 142 var. - RIC. 67 - RCV. 8621 - MRK. 72 /21 - RSC. 72.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.
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brm_347381. Antoninien, 240, début, Rome, 8e ém., 
6e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 5,24 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P III COS II P P. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur 
un flan ovale et irrégulier, bien centré des deux avec les 
grènetis complets. Joli revers. Patine grise avec des reflets 
dorés. Conserve une partie de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. C. 242 - RIC. 91 - RSC. 242 - RCV.-.
R. SPL  �  90 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles.

  

brm_400351. Antoninien, 240, début, Rome, 8e ém., 
6e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 5 h, 3,39 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P III COS II P P. Exemplaire avec un superbe portrait et 
une usure superficielle au revers. Patine grise superficielle. 
C. 242 - RIC. 91 - RSC. 242 - RCV.-.
R. SUP / TTB+ �  75 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles.

  

brm_347384. Antoninien, 240, 239‑240, Rome, 
5e ém.-6e ém., 1re off., (Bill, Ø 23,5 mm, 1 h, 3,56 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ AEQVI-
TAS AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan ovale et irrégulier, légèrement bombé, parfaitement 
centré avec les grènetis visibles. Conserve une partie 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 63 - C. 25 - ROME 7/57 - RCV. 8602.
SPL  �  90 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

  

brm_425215. Antoninien, 240‑243, fin 240-début 
243, Rome, 8e ém.-11e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 

4,44 g). A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) 
R/ LAETITIA AVG N. Exemplaire parfaitement centré 
sur un flan ovale. Petite usure superficielle au revers. 
Patine grise. RIC. 86 - C. 121 (3f.) - RSC. 121 - RC. 2438 
(25£) - MRK. 72 /19 - RCV. 8617.
SUP / TTB+ �  75 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

  

brm_413746. Antoninien, 240‑243, fin 240-début 
243, Rome, 8e ém.-11e ém., 3e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 
6 h, 4,75 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ LAETITIA 
AVG N. Exemplaire de toute beauté. La monnaie a conservé 
une partie de son brillant de frappe. RIC. 86 - C. 121 (3f.) - 
RSC. 121 - RC. 2438 (25£) - MRK. 72 /19 - RCV. 8617.
SPL  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3. Ptéryges à peine visibles sous le paludamentum.

  

brm_347383. Antoninien, 240‑243, fin 240-début 
243, Rome, 8e ém.-11e ém., 4e off., (Bill, Ø 24,5 mm, 
12 h, 4,76 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ VIRTVTI 
AVGVSTI. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
extrêmement large et irrégulier avec les grènetis complets. 
Joli revers de style fin. Patine grise avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe et 
de son coupant d’origine. C. 404 - RCV. 8670 - ROME 
7/111 - RSC. 404 - RIC. 95 - MRK. 72 /56.
SPL  �  110 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_347350. Antoninien, 240‑243, fin 240-début 243, 
Rome, 8e ém.-11e ém., 3e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,79 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ LAETITIA 
AVG N. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
mince bien centré des deux côtés. Revers de haut relief. 
Patine grise. Conserve l’intégralité de son brillant de 
frappe et de son coupant d’orgine. RIC. 86 - C. 121 (3f.) - 
RSC. 121 - RC. 2438 (25£) - MRK. 72 /19 - RCV. 8617.
SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ VIR-TV-S 
AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
ovale, parfaitement centré des deux côtés. Beau portrait 
de Gordien III. Revers fantastique. Patine grise avec des 
reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. RCV. 8669 - RIC. 71 - RC.- - 
RSC. 388 - C.- - MRK.-.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_347363. Antoninien, 239, fin, Rome, 5e ém., 
6e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, ,90 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P II COS P P. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan bien centré. Beau portrait de Gordien III. Revers bien 
venu à la frappe. Jolie patine avec des reflets dorés. Conserve 
une partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. RIC. 68 - C. 216 - RSC. 216 - ROME 7/67.
R. SPL  �  90 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_351993. Antoninien, 239‑240, fin 239-début 
240, Rome, 5e ém.-6e ém., 2e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 
11 h, 4,80 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ ROMAE 
AETERNAE. Exemplaire frappé sur un flan ovale et épais, 
bien centré des deux cotés. Magnifique portrait et revers 
de style fin. Patine grise. La monnaie a conservé une 
partie de son brillant de frappe. C. 314 - RSC. 70 - ROME 
7/60 - RCV. 8658.
FDC / SPL �  150 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_347365. Antoninien, 239‑240, fin 239-début 240, 
Rome, 5e ém.-6e ém., 4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,36 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ LIBERA-
LITAS AVG III. Exemplaire sur un flan ovale parfaitement 
centré avec les grènetis complets. Très beau portrait de 
Gordien III. Revers de style fin bien venu à la frappe. Patine 
grise avec des reflets dorés. Conserve l’intégralité de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 142 var. - RIC. 67 - RCV. 8621 - MRK. 72 /21 - RSC. 72.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.
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brm_347368. Antoninien, 240‑243, Rome, 8‑11e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 5,17 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ AE-
TER-NITATI AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle 
sur un flan large et bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Patine grise. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 83 - C. 41 - RCV. 8603 (50$).
SPL  �  100 €
Poids lourd. Buste large. Rubans de type 3. Pour ce 
type nous avons deux variétés de représentation pour 
le revers, la nôtre étant la plus rare.

  

brm_415724. Antoninien, 241‑243, Rome, 10e ém.-
11e ém., 2e off., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,77 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ IOVI - 
STATORI. Exemplaire sur un flan irrégulier bien centré des 
deux côtés. Patine grise superficielle. C. 109 (3f.) - RIC. 84 - 
RSC. 109 - RCV. 8615 - RCV. 8615 - MRK. 72 /17.
SUP  �  80 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_400346. Antoninien, 241‑243, Rome, 10e ém.-
11e ém., 2e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,83 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ IOVI 
S-TATORI. Magnifique exemplaire avec un portrait de 
toute beauté. Patine superficielle. La monnaie a conservé 
une partie de son brillant de frappe. C. 109 (3f.) - RIC. 84 - 
RSC. 109 - RCV. 8615 - RCV. 8615 - MRK. 72 /17.
SPL  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_424527. Antoninien, 242‑243, Rome, 10e ém., 
6e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h,). 

A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P V COS II P P. Flan large et ovale, idéalement centré 
des deux cotés. Magnifique patine aux reflets dorés. La 
monnaie a conservé une partie de son brillant de frappe. 
C. 261 - RIC. 89 - RSC. 261 - RCV. 8648 (60$) - MRK.-.
R. SPL  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines à peine visibles sous 
le paludamentum.

  

brm_347382. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
1re off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 4,49 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ FELI-
CIT-AS TEMPORVM. Exemplaire de qualité exceptionnelle 
pour ce type sur un flan large et ovale et irrégulier, parfai-
tement centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Patine avec des reflets dorés. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 142 - C. 81 - ROME 7/142 - HCC. 49 - RCV. 8608.
R. SUP  �  90 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_347360. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,92 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ PROVI-
DENT AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan ovale, bien centré avec les grènetis complets. Beau 
portrait. Revers inhabituel avec la légende courte . Jolie 
patine grise superficielle avec des reflets dorés. Conserve 
l’intégralité de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. RIC. 149 - C. 298 - RCV. 8654.
FDC / SPL �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_347362. Antoninien, 243, mi - fin, Rome, 
12e ém., 6e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,75 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ MARTEM 
PRO-PVGNATOREM. Exemplaire sur un flan ovale et 
irrégulier, parfaitement centré avec les grènetis complets. 
Très beau portrait, bien venu à la frappe. Joli revers de style 
fin, mais de frappe un peu molle sur Mars. Patine avec des 
reflets métalliques. Conserve une partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. C. 160 (5f.) - RIC. 147 - 
RSC. 160 - RC. 2442 - MRK.- - RCV. 8624 (50$) - MAR. 179.
R. SUP  �  100 €
Rubans de type 3.
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brm_347364. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
5e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,65 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ VICTORIA 
AETERNA. Exemplaire sur un flan large et ovale, bien 
centré des deux côtés avec une partie des grènetis visibles. 
Joli revers. Patine grise avec des reflets dorés. Conserve une 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 156 - C. 353 - ROME 7/158 - RC. 2463 - RCV. 8663.
SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges quasi invisibles sous le 
paludamentum. Revers inhabituel.

  

brm_347379. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
3e off., (Bill, Ø 24 mm, 6 h, 5,09 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ SECVRI-
TAS PERPETVA. Exemplaire sur un flan extrêmement large, 
éclaté à 4 heures, parfaitement centré des deux côtés avec 
les grènetis complets. Beau portrait de Gordien III. Frappe 
un peu molle au revers. Jolie patine avec des reflets dorés. 
C. 336 - RIC. 153 - RCV. 8661 - MRK. 72 /47 - RSC. 336.
SUP  �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

  

brm_347357. Antoninien, 244, 02‑03/244, Rome, 
14e ém., 6e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,28 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ MARS 
P-ROPVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan ovale avec les reflets visibles. Portrait de haut relief. 
Frappe un peu molle au revers. patine grise superficielle 
avec des reflets dorés. Conserve la plus grande partie de son 
brillant de frappe et de son coupant d’orgine. RIC. 145 - 
C. 155 (2f.) - RC. 2441 (25£) - ROME 7/192 - RCV. 8623.
R. SPL  �  90 €
Ce type de la fin du règne semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_291255. Antoninien, 244, février - mars, 
Rome, 14e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,21 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ SECVRIT 
PERP. 
Très bel exemplaire légèrement tréflé au droit. Superbe 
revers ayant conservé toute sa fraîcheur de frappe et une 
partie de son brillant d’origine. 
RIC. 151 - C. 327 - ROME 7/182 - RC. 2461.
R. TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°55 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

  

brm_413747. Antoninien, 244, février - mars, Rome, 
14e ém., 4e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,81 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ PROVID 
AVG. 
Magnifique monnaie parfaitement centré et d’une grande 
finesse. Joli buste. Patine grise. 
RIC. 148 - C. 296 - ROME 7/187 - RCV. 8654.
SPL  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum.

  

brm_413748. Antoninien, 242‑244, Antioche, (Bill, 
Ø 22 mm, 12 h, 4,60 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (B4) R/ ORIE-N-S 
AVG. Exemplaire idéalement centré avec un magnifique 
buste de Gordien III. Joli revers. La monnaie a conservé 
une partie de son brillant de frappe. 
C. 167 - RIC. 213 - ROME 7/203 - RSC. 167 - RCV. 8626.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3. Cuirasse formée d’écailles.

A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ P M TR 
P V COS II P P. Flan large et ovale, idéalement centré 
des deux cotés. Magnifique patine aux reflets dorés. La 
monnaie a conservé une partie de son brillant de frappe. 
C. 261 - RIC. 89 - RSC. 261 - RCV. 8648 (60$) - MRK.-.
R. SPL  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines à peine visibles sous 
le paludamentum.

  

brm_347382. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
1re off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 4,49 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ FELI-
CIT-AS TEMPORVM. Exemplaire de qualité exceptionnelle 
pour ce type sur un flan large et ovale et irrégulier, parfai-
tement centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Patine avec des reflets dorés. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 142 - C. 81 - ROME 7/142 - HCC. 49 - RCV. 8608.
R. SUP  �  90 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_347360. Antoninien, 243, mi-fin, Rome, 12e ém., 
4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,92 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ PROVI-
DENT AVG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan ovale, bien centré avec les grènetis complets. Beau 
portrait. Revers inhabituel avec la légende courte . Jolie 
patine grise superficielle avec des reflets dorés. Conserve 
l’intégralité de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. RIC. 149 - C. 298 - RCV. 8654.
FDC / SPL �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_347362. Antoninien, 243, mi - fin, Rome, 
12e ém., 6e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,75 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A2) R/ MARTEM 
PRO-PVGNATOREM. Exemplaire sur un flan ovale et 
irrégulier, parfaitement centré avec les grènetis complets. 
Très beau portrait, bien venu à la frappe. Joli revers de style 
fin, mais de frappe un peu molle sur Mars. Patine avec des 
reflets métalliques. Conserve une partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. C. 160 (5f.) - RIC. 147 - 
RSC. 160 - RC. 2442 - MRK.- - RCV. 8624 (50$) - MAR. 179.
R. SUP  �  100 €
Rubans de type 3.
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brm_347386. Antoninien, 243‑244, Antioche, 2e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 11 h, 4,64 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (B4) R/ FORTVNA 
REDVX. Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré 
avec les grènetis visibles. Beau portrait inhabituel de 
Gordien III. Revers bien venu à la frappe. Patine grise avec 
des reflets dorés. Conserve une partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. C. 98 var. - RIC. 210 - 
RSC. 98 c - RCV. 8613 - MRK.-.
R. SUP  �  110 €
Rubans de type 3. Cuirasse formée d’écailles. Ce type 
semble plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux.

  

brm_403534. Denier, 240, mi, Rome, 7e ém., phase 
1re, 4e off., (Bill, Ø 19 mm, 12 h, 3,85 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ SALVS 
AVG-VSTI. Petit flan épais et bien centré. Magnifique 
portrait et revers de toute beauté ! Patine grise. La monnaie 
a conservé son brillant de frappe. C. 325 - RIC. 129 A, pl. 
2‑18 - HCC. 62 - RSC. 325 - RCV. 8681 - MRK. 72 /46 - 
HCC. 62.
R. SPL  �  150 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum. La septième émission de Rome se 
décompose en deux phases, l’une pour l’or et l’argent et 
la seconde pour le bronze. Pour l’argent, nous n’avons 
que des deniers.

  

brm_403537. Denier, 240, mi, Rome, 7e ém., phase 
1re, 4e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 1 h, 2,67 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ SALVS 
AVG-VSTI. Exemplaire parfaitement centré sur un flan 
ovale. Superbe portrait. Patine grise. La monnaie a conservé 
une partie de son brillant de frappe. 
C. 325 - RIC. 129 A, pl. 2‑18 - HCC. 62 - RSC. 325 - 
RCV. 8681 - MRK. 72 /46 - HCC. 62.
R. SUP  �  125 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum. La septième émission de Rome se 
décompose en deux phases, l’une pour l’or et l’argent et 
la seconde pour le bronze. Pour l’argent, nous n’avons 
que des deniers.

  

brm_425216. Denier, 240, Rome, 7e ém., phase 1re, 
3e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ SECVRI-
TAS - PVBLICA. Superbe exemplaire sur un flan large. 
Légende tréflée. Patine grise. C. 340 - RIC. 130 (R) - 
HCC. 65 - RSC. 340 - RCV. 8682 - MRK. 72 /48 - HCC. 65.
R. SUP  �  115 €
Poids léger. Rubans de type 3. La septième émission de 
Rome se décompose en deux phases, l’une pour l’or et 
l’argent et la seconde pour le bronze. Pour l’argent, nous 
n’avons que des deniers.

  

brm_403530. Denier, 241, Rome, 7e ém., phase 1re, 
2e off., (Bill, Ø 19 mm, 12 h, 3,29 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ PIETAS 
AVGVSTI. Exemplaire sur un flan ovale parfaitement 
centré des deux cotés. La monnaie a conservé une partie 
de son brillant de frappe. C. 186 (3f.) - RIC. 129 (R) - 
RSC. 186 - RCV. 8677 (75$) - MRK. 72 /30.
R. SUP  �  150 €
Rubans de type 3.

  

brm_403538. Denier, 241, mi, Rome, 7e ém., phase 
1re, 1re off., (Bill, Ø 19,5 mm, 6 h, 2,82 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ DIANA 
LVCI-FERA. Superbe exemplaire. Patine grise. La monnaie 
a conservé une partie de son brillant de frappe. 
C. 69 (5f.) - RIC. 127 - RSC. 69 - RCV. 8673 - HCC. 46.
R. SUP  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.
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brm_425218. Denier, 241, mi, Rome, 7e ém., phase 
1re, 1re off., (Bill, Ø 20 mm, 6 h, 3,42 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ DIANA 
LVCI-FERA. Exemplaire au droit de toute beauté mais 
présentant une faiblesse de frappe au revers. Patine grise. 
La monnaie a conservé une partie de son brillant de frappe. 
C. 69 (5f.) - RIC. 127 - RSC. 69 - RCV. 8673 - HCC. 46.
R. SPL / TTB �  150 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

  

brm_403531. Denier, 241, Rome, 8e ém., 4e off., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 3,33 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ VIRTVTI 
AVGVSTI. Exemplaire idéalement centré. Patine grise. La 
monnaie a conservé une partie de son brillant de frappe. 
RIC. 116 - C. 403 (3f.) - RCV. 8684.
R. SUP  �  125 €
Rubans de type 3. Grand buste. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

  

brm_403536. Denier, 241, Rome, 8e ém., 4e off., 
(Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,04 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ VIRTVTI 
AVGVSTI. Exemplaire sur un flan ovale avec un beau 
portrait. Patine grise. RIC. 116 - C. 403 (3f.) - RCV. 8684.
R. TTB+  �  100 €
Rubans de type 3. Grand buste. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

 

brm_425220. Sesterce, 240‑243, fin 240 - mi-243, 
Rome, 8‑11e ém., 1re off., (Ae, Ø 31,5 mm, 12 h, 27,29 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ AE-
TER-NITATI AVG/ S|C. Exemplaire sur un flan quadran-

gulaire et épais, bien centré. Joli revers. Patine vert foncé. 
C. 43 var. - RIC. 297 a - HCC. 124 pl. 64 - RCV. 8702 
(350$) - MRK. 72 /61.
TTB  �  100 €
Poids exceptionnel pour un sesterce de cette période !

 

brm_425224. Sesterce, 240‑243, fin 240-début 243, 
Rome, 8‑11e ém., 3e off., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 15,95 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ LAETI-
TIA AVG N/ S|C. Flan ovale bien centré. Joli buste. Patine 
verte. C. 122 - RIC. 300 a - RCV. 8712 (350$) - MRK. 72 
71 (250€).
TTB  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

 

brm_436503. Sesterce, 241, Rome, 9e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 31 mm, 1 h, 18,79 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ P M 
TR P IIII COS II P P/ -|-// S C. Exemplaire parfaitement 
centré avec un beau buste et un très joli revers de style fin, 
servi par une jolie patine. C. 254 - RIC. 306 a - RCV.- - 
MRK. 72 /86.
R. TTB+  �  175 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges sous le paludamentum. 
C’est Apollon Medicus qui est représenté au revers, 
provenant peut-être du temple de Rome ou bien de celui 
de Grand dans les Vosges ?

 

brm_425222. Sesterce, 241‑243, 241-début 243, 
Rome, 9e ém.-11e ém., 2e off., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 
15,58 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ IOVI - 
STATORI/ S|C. Petit flan parfaitement centré. Joli revers. 
Patine vert foncé. C. 111 - RIC. 298 a - RCV. 8710.
R. TTB  �  100 €
Poids léger.

  

brm_425216. Denier, 240, Rome, 7e ém., phase 1re, 
3e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ SECVRI-
TAS - PVBLICA. Superbe exemplaire sur un flan large. 
Légende tréflée. Patine grise. C. 340 - RIC. 130 (R) - 
HCC. 65 - RSC. 340 - RCV. 8682 - MRK. 72 /48 - HCC. 65.
R. SUP  �  115 €
Poids léger. Rubans de type 3. La septième émission de 
Rome se décompose en deux phases, l’une pour l’or et 
l’argent et la seconde pour le bronze. Pour l’argent, nous 
n’avons que des deniers.

  

brm_403530. Denier, 241, Rome, 7e ém., phase 1re, 
2e off., (Bill, Ø 19 mm, 12 h, 3,29 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ PIETAS 
AVGVSTI. Exemplaire sur un flan ovale parfaitement 
centré des deux cotés. La monnaie a conservé une partie 
de son brillant de frappe. C. 186 (3f.) - RIC. 129 (R) - 
RSC. 186 - RCV. 8677 (75$) - MRK. 72 /30.
R. SUP  �  150 €
Rubans de type 3.

  

brm_403538. Denier, 241, mi, Rome, 7e ém., phase 
1re, 1re off., (Bill, Ø 19,5 mm, 6 h, 2,82 g). 
A/ IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. (A*2) R/ DIANA 
LVCI-FERA. Superbe exemplaire. Patine grise. La monnaie 
a conservé une partie de son brillant de frappe. 
C. 69 (5f.) - RIC. 127 - RSC. 69 - RCV. 8673 - HCC. 46.
R. SUP  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.
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brm_404981. Dupondius, 239‑240, Rome, 
3e ém., (Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 10,38 g). 
A/ IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG. (A2) 
R/ LIBERALITAS AVG III/ S|C. 
Bel exemplaire de style particulièrement fin avec un 
portrait d’une grande finesse. Joli revers mais le métal 
a un défaut à 2 heures. Belle patine marron foncé. 
C.- - RIC. 283 b.
RRR. TTB+   �  750 €
Exemplaire provenant de la collection Emmanuel 
Vaissière, dispersée à Drouot le 15 février 1995. 
Poids léger. Remarquable hybride associant un 
droit émis durant un court laps de temps en 239 
avec un revers qui n’apparaît qu’en 240 pour la 
troisième libéralité. Les seuls autres exemplaires 
connus et cités sont conservés à Vienne (cf. RIC).

  

brm_404682. Dupondius, mi 239, Rome, 3e ém., 
1re off., (Ae, Ø 24,5 mm, 12 h, 12,08 g). 
A/ IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. (A2) 
R/ AEQVITAS AVG/ S|C. Exemplaire dans un état de 
conservation remarquable. Joli portrait de style fin et beau 
revers. Patine marron foncé avec un défaut de métal à 6 
heures au revers. C. 20 - RIC. 267 b.
R. TTB+  �  250 €

PHILIPPE IER L’ARABE 
(03/244‑09/249)

Marcus Julius Philippus.

  

brm_352233. Antoninien, 244, Rome, 2e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,52 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ VIR-TVS - AVG. 
Superbe exemplaire avec un beau portrait bien venu à la 
frappe sur un flan épais. Patine grise. 
C. 240 - RIC. 53 - RC. 2583 - RCV. 8975 - MRK. 74 /30‑2.
R. SUP  �  115 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

  

brm_347339. Antoninien, 244, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 24 mm, 12 h, 4,70 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ VICTORIA 
AVGG. Exemplaire de qualité excpetionnelle sur un flan 
large et irrégulier, parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Très beau portrait de Philippe 
Ier. Revers de style fin Patine grise avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe 
et de son coupant de frappe. 
C. 235 - RIC. 51 - HCC. 8972 - RCV. 8972.
SUP  �  100 €
Poids très lourd. Rubans de type 3.

  

brm_352022. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 5,10 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ LIBERALITAS 
AVGG II. Exemplaire parfaitement centré des deux côtés 
sur un flan large et épais. Magnifique portrait bien venu à 
la frappe et de style fin. Patine aux reflets dorés. A conservé 
son brillant de frappe et et son coupant d’origine. C. 87 - 
RIC. 38 b - RSC. 87 - RC. 2561 - MRK. 74 /13 - RCV. 8937.
SPL  �  115 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_347330. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,37 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ P M TR P II 
COS P P. Exemplaire sur un petit flan large et bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Philippe Ier. Revers de 
style fin. Patine grise avec des reflets dorés. Conserve une 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 120 - RIC. 2 b - RSC. 120 - RCV. 8943 - MRK. 74 /17‑3.
SUP  �  100 €
Poids très léger. Rubans de type 3 Ptéryges invisibles 
sous le paludamentum.
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brm_415727. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,26 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ P M TR P II 
COS P P. Exemplaire sur un flan parfaitement centré des 
deux côtés. Beau portrait de Philippe Ier. Revers de style 
fin. Belle patine de collection ancienne. 
C. 120 - RIC. 2 b - RSC. 120 - RCV. 8943 - MRK. 74 /17‑3.
SUP  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_433808. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 6 h, 4,48 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ ADVENTVS - 
AVGG. Exemplaire sur un flan large et ovale avec les 
grènetis complets. Très beau portrait de Philippe Ier. Frappe 
un peu molle au revers. Jolie patine de médailler avec des 
reflets dorés. C. 3 (3f.) - RIC. 26 b - RSC. 3 - RCV. 8916.
R. SUP / TTB+ �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_400357. Antoninien, 246, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ AEQVITAS 
AVGG. Magnifique exemplaire sur un flan ovale et bien 
centré avec les grènetis visibles. Portrait de toute beauté ! 
Joli revers de style fin. Patine grise. La monnaie a conservé 
une partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. RCV. 8918 (50$) - RIC. 27 b - RSC. 9 - RC. 2551 
(25£) - C. 9 - MRK. 74 /2.
SPL  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Variété de revers avec 
l’Équité au bras relevé (type 2 de Fitz).

  

brm_424535. Antoninien, 246, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,71 g). 

A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ AEQVITAS 
AVGG. Exemplaire au buste de toute beauté, sans usure et de 
frappe fine. Joli revers. La monnaie a conservé son brillant 
de frappe. C. 9 (50$) - RIC. 27 b - RSC. 9 - RC. 2551 
(25£) - RCV. 8918 - MRK. 74 /2.
SPL  �  125 €
Rubans de type 3. Les ptéryges sont fines sous le 
paludamentum.

  

brm_347341. Antoninien, 246, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,34 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ AEQVITAS 
AVGG. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
large et ovale parfaitement centré des deux côtés avec 
les grènetis complets. Revers de haut relief. Patine avec 
des reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. C. 9 (50$) - RIC. 27 
b - RSC. 9 - RC. 2551 (25£) - RCV. 8918 - MRK. 74 /2.
SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Les ptéryges sont invisibles sous le 
paludamentum.

  

brm_433910. Antoninien, 247, Rome, 5e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 6 h, ,51 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ ROMAE 
AET-ERNAE. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur 
un flan large et ovale parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis complets. Petite faiblesse de frappe au 
revers. Très belle patine de médaillier avec des reflets 
mordorés et bleutés irisés. Conserve la plus grande partie 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 169 - RIC. 44 b - RSC. 169 - RCV. 8952 - MRK. 74 /21.
SPL / SUP �  100 €
Rubans de type 3.

  

brm_347339. Antoninien, 244, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 24 mm, 12 h, 4,70 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ VICTORIA 
AVGG. Exemplaire de qualité excpetionnelle sur un flan 
large et irrégulier, parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Très beau portrait de Philippe 
Ier. Revers de style fin Patine grise avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe 
et de son coupant de frappe. 
C. 235 - RIC. 51 - HCC. 8972 - RCV. 8972.
SUP  �  100 €
Poids très lourd. Rubans de type 3.

  

brm_352022. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 5,10 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ LIBERALITAS 
AVGG II. Exemplaire parfaitement centré des deux côtés 
sur un flan large et épais. Magnifique portrait bien venu à 
la frappe et de style fin. Patine aux reflets dorés. A conservé 
son brillant de frappe et et son coupant d’origine. C. 87 - 
RIC. 38 b - RSC. 87 - RC. 2561 - MRK. 74 /13 - RCV. 8937.
SPL  �  115 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_347330. Antoninien, 245, Rome, 4e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,37 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ P M TR P II 
COS P P. Exemplaire sur un petit flan large et bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Philippe Ier. Revers de 
style fin. Patine grise avec des reflets dorés. Conserve une 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 120 - RIC. 2 b - RSC. 120 - RCV. 8943 - MRK. 74 /17‑3.
SUP  �  100 €
Poids très léger. Rubans de type 3 Ptéryges invisibles 
sous le paludamentum.
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brm_352019. Antoninien, 247, Rome, 7e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 24,5 mm, 7 h, 3,93 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A2) R/ P M TR P IIII 
COS II P P. Exemplaire sur un flan très large et ovale. 
Magnifique portrait et beau revers bien venu à la frappe. 
Patine grise. Conserve son brillant de frappe et son coupant 
d’origine. C. 136 - RSC. 136 - RIC. 4 - RCV. 8946 - 
MRK. 74 /18‑2 - HCC.-.
SPL  �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_427285. Antoninien, 248, Rome, 9e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,52 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ SAECVLARES 
AVGG/ -|-// II. Exemplaire sur un flan large et irrégulier, 
bien centré des deux côtés avec les grènetis visibles. très 
beau portrait de Philippe Ier. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection avec des reflets dorés. C. 178 (2f.) - 
RIC. 15 - RSC. 178 - RCV. 8957 (110$) - MRK. 74 /22‑2.
R. SUP  �  195 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_416656. Antoninien, 249, Rome, 10e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,05 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ SAECVLVM NOVVM. 
Exemplaire avec un droit à l’usure régulière et un superbe 
revers bien centré sur un flan large. Patine grise. C. 198 - 
RIC. 25 b - RSC. 198 - RCV. 2574 (110$) - MRK. 74 /23.
R. TTB / SUP �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ce type se rencontre pour 
les dixième et onzième émissions.

  

brm_403626. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,29 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Superbe exemplaire bien centré sur un flan ovale. Portrait 
remarquable et joli revers. Patine grise. 
RIC. 62 - C. 50 (2f.) - RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - 
MRK. 74 /8‑2.
R. SUP  �  125 €
Pour ce type de revers, il existe deux variantes au niveau 
des enseignes où la troisième est surmontée d’une aigle 
tournée à droite ou à gauche.

  

brm_416658. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 5,47 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Très bel exemplaire bien centré sur un flan épais. Joli buste 
et revers bien venu à la frappe. Patine grise. 
RIC. 62 - C. 50 (2f.) - RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - 
MRK. 74 /8‑2.
R. TTB+  �  110 €
Poids très lourd. Pour ce type de revers, il existe deux 
variantes au niveau des enseignes où la troisième est 
surmontée d’une aigle tournée à droite ou à gauche.

  

brm_400781. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,29 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Exemplaire sur un petit flan mince à l’usure régulière. 
Patine grise avec des reflets dorés. RIC. 62 - C. 50 (2f.) - 
RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - MRK. 74 /8‑2.
R. TTB  �  100 €
FPoids excessivement léger. aux d’époque. Pour ce 
type de revers, il existe deux variantes au niveau des 
enseignes où la troisième est surmontée d’une aigle 
tournée à droite ou à gauche.

LIVE AUCTION
P L U S I E U R S  V E N T E S  PA R  A N  S U R  C G B . F R
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brm_415726. Antoninien, 244, Antioche, (Bill, 
Ø 21 mm, 12 h, 4,24 g). 
A/ IMP C M IVL PHILIPPVS P F AVG P M. (A2) 
R/ VIRTVS - EXERCITVS. 
Exemplaire sur un flan large bien centré au droit, 
un peu décentré au revers. Beau portrait de Philippe 
Ier. Frappe un peu molle au revers. Patine grise 
superficielle avec des reflets dorés. RCV. 8977 - 
RIC. 71 (S) - RC. 2585 - C. 243 (3 fr.) - MRK. 74 /32.
RR. TTB+ / TTB  �  120 €
Légende de droit et revers inhabituels.

 

brm_416663. Sesterce, 246, Rome, 5e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 29,5 mm, 1 h, 18,11 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ ANNONA 
AVGG/ S|C. Exemplaire avec un très beau buste quasi 
SUP et un joli revers. Patine vert foncé. C. 26 - RIC. 168 
a - RCV. 8990 (350$) - ROME 6/84 - HCC. 91.
TTB+  �  200 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

 

brm_403629. Sesterce, 246, Rome, 5e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 28 mm, 12 h, 16,61 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ ANNONA 
AVGG/ S|C. Très bel exemplaire avec un joli portrait, servi 
par une magnifique patine vert foncé. C. 26 - RIC. 168 
a - RCV. 8990 (350$) - ROME 6/84 - HCC. 91.
TTB+  �  180 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

 

brm_421013. Dupondius, 249, Rome, 11e ém., 
5e off., (Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 8,72 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG .  (A2) 
R/ SAECVLARES AVGG/ COS/III/ S|C. Très 
bel exemplaire avec un joli revers bien détaillé. 
Patine verte. C. 197 (4f) - RIC. 162 c - RCV. 9034 
(450$) - ROME 6/181.
RR. TTB   �  225 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le 
paludamentum.

  

brm_412216. As, 246, Rome, (Ae, Ø 23 mm, 12 h, 
9,86 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ PAX - AE-
TERNA/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale. 
RCV. 9053 - C. 106 - RIC. 184 b.
R. TTB  �  100 €
Poids lourd.

 

brm_318693. As, 249, Rome, 11e ém., 5e off., 
(Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 8,82 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG .  (A*2) 
R/ SAECVLARES AVGG/ COS/ III/ S|C. 
Exemplaire sur un grand flan ovale centré des deux 
côtés. Portrait de haut relief, bien venu à la frappe. 
Joli revers de haut relief avec le coin légèrement 
bouché sur le cippe. Très jolie patine vert foncé. 
RIC. 162 b - C. 196 - RCV. 2612 (425$) - HCC. 115.
RR. TTB+ / TTB  �  280 €
Cet exemplaire provient de la collection de Michel 
Galléazzi. Rubans de type 3. Les ptéryges sont à 
peine sous le paludamentum. Coin bouché au 
revers sur le cippe au niveau de COS.

  

brm_403626. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,29 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Superbe exemplaire bien centré sur un flan ovale. Portrait 
remarquable et joli revers. Patine grise. 
RIC. 62 - C. 50 (2f.) - RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - 
MRK. 74 /8‑2.
R. SUP  �  125 €
Pour ce type de revers, il existe deux variantes au niveau 
des enseignes où la troisième est surmontée d’une aigle 
tournée à droite ou à gauche.

  

brm_416658. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 5,47 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Très bel exemplaire bien centré sur un flan épais. Joli buste 
et revers bien venu à la frappe. Patine grise. 
RIC. 62 - C. 50 (2f.) - RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - 
MRK. 74 /8‑2.
R. TTB+  �  110 €
Poids très lourd. Pour ce type de revers, il existe deux 
variantes au niveau des enseignes où la troisième est 
surmontée d’une aigle tournée à droite ou à gauche.

  

brm_400781. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,29 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ FIDES EXERCITVS. 
Exemplaire sur un petit flan mince à l’usure régulière. 
Patine grise avec des reflets dorés. RIC. 62 - C. 50 (2f.) - 
RSC. 50 - RCV. 8930 (90$) - MRK. 74 /8‑2.
R. TTB  �  100 €
FPoids excessivement léger. aux d’époque. Pour ce 
type de revers, il existe deux variantes au niveau des 
enseignes où la troisième est surmontée d’une aigle 
tournée à droite ou à gauche.
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OTACILIA SEVERA (+249)

Marcia Otacilia Severa - Femme de Philippe Ier, mère 
de Philippe II - Augusta - (244‑249).

  

brm_424536. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 4e off., 
(Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 4,95 g). 
A/ OTACIL SEVERA AVG. (L15) R/ PIETAS AVGVS-
TAE. Magnifique monnaie parfaitement centré. Buste de 
toute beauté et joli revers. La monnaie a conservé son 
brillant de frappe. 
C. 43 (3f.) - RIC. 130 - RSC. 43 - RCV. 9158 - MRK. 75 /5.
SPL  �  125 €

PHILIPPE II (05/244‑09/249)

Marcus Julius Philippus - César - (05/244‑04/247).

 

brm_291275. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 
3e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 3,58 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
IVVENTVTIS. 
Flan large et ovale, parfaitement centré. Joli portrait 
de style fin. Petite faiblesse au revers. 
C. 61 (2f.) - RIC. 220 b - RCV. 9241.
RR. TTB   �  85 €
Exemplaire n°73 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Poids léger. Rubans de type 3. C’est le 
type le plus rare de cette série !

Marcus Julius Philippus - Auguste - (04/247‑09/249).

  

brm_424655. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,73 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
I-VVENT. Exemplaire sur un flan ovale avec un magnifique 
buste de style fin. Patine grise. 
RCV. 9240 (75$) - RIC. 218 d, rect. - RSC. 57 - C. 55 - 
HCC. 10 - ROME 6/97 - MRK. 76 /4.
R. SPL  �  115 €
Rubans de type 3.

  

brm_347347. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,00 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
I-VVENT. Magnifique exemplaire sur un flan large, 
complet des deux cotés. Fine patine grise. RCV. 9240 
(75$) - RIC. 218 d, rect. - RSC. 57 - C. 55 - HCC. 10 - 
ROME 6/97 - MRK. 76 /4.
R. SUP  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_413774. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,73 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
I-VVENT. Exemplaire sur un flan ovale avec un superbe 
buste. Patine grise. RCV. 9240 (75$) - RIC. 218 d, rect. - 
RSC. 57 - C. 55 - HCC. 10 - ROME 6/97 - MRK. 76 /4.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger. 
Rubans de type 3.

  

brm_342435. Antoninien, 247, Rome, 7e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,32 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ PAX - AETERNA. 
Exemplaire sur un flan parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis complets. Revers inhabituel. Patine grise 
avec des reflets métalliques. Conserve la plus grande partie 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 22 (2f.) - RIC. 231 c - RCV. 9266 - HCC. 24 - MRK.-.
R. SUP  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

421011
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brm_427282. Antoninien, 249, Rome, 11e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 3,48 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ LIBERALITAS AVGG 
III. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan bien 
centré des deux côtés, légèrement éclaté avec les grènetis 
visibles. Beau portrait de Philippe II. Revers de haut relief. 
Très belle patine de collection ancienne avec des reflets 
mordorés. Conserve la plus grande partie de son brillant 
de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 17 (5f.) - RIC. 230 - RSC. 17 - RCV. 9265 (75$) - 
MRK. 76 /13.
R. SUP  �  175 €
Poids léger. Rubans de type 3.

brm_418409. Sesterce, 244, Rome, 3e ém., 
3e off., (Ae, Ø 30 mm, 12 h, 21,68 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A°21) R/ PRINCIPI 
IVVENTVTIS/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier. Beau 
portrait de Philippe II césar avec un coup sur le 
menton. Joli revers à l’usure régulière. Patine verte. 
C. 62 (6f.) - RIC. 258 a (S) - RCV. 9251 (450$).
RR. TTB   �  300 €
Mêmes coins que l’exemplaire de ROME VI, n°31, 
seul exemplaire présent dans notre base depuis 
plus de vingt ans. Ce type présente une enseigne 
transversale.

 

brm_265003. Sesterce, 247, Rome, 7e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 18,96 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ PAX - 
AETERNA/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, irrégulier, bien centré 
des deux cotés. Très beau portrait, de joli style, bien venu 
à la frappe. Revers de haut relief à l’usure superficielle. 
Très belle patine vert olive foncé. 
C. 27 (2f.) - RIC. 268 a - RCV. 9280 (425$).
R. TTB+  �  320 €

Cet exemplaire provient de la vente Münz Zentrum de 
novembre 1989. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous 
le paludamentum.

 

brm_421012. Sesterce, 247, Rome, 7e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 11,26 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ PAX - AETERNA/ S|C. 
Flan particulièrement ovale mais bien centré avec un 
buste de style fin. Droit presque SUP et joli revers. Belle 
patine verte. 
C. 25 (2f.) - RIC. 268 a - RCV. 9280 (425$).
R. TTB+  �  200 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges sous le paludamentum.

 

brm_403636. Sesterce, 247, Rome, 7e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 30 mm, 12 h, 21,33 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ PAX - 
AETERNA/ S|C. 
Exemplaire sur un flan large et épais avec un très beau 
portrait de style fin. Patine verte. 
C. 27 (2f.) - RIC. 268 a - RCV. 9280 (425$).
R. TTB+  �  175 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

brm_421011. Sesterce, 249, Rome, 11e ém., 
3e off., (Ae, Ø 28 mm, 12 h, 18,82 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ LIBE-
RALITAS AVGG III// S C. 
Exemplaire dans un état de conservation remarquable, 
quasi SUP. Très beau buste de style fin et joli revers. 
Magnifique patine marron foncé. 
RCV. 9279 (450$) - RIC. 267a - RC. 2671 (75£) - 
MRK. 76 /23 - C. 18 (10f.).
RR. TTB+   �  320 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines.

  

brm_347347. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,00 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
I-VVENT. Magnifique exemplaire sur un flan large, 
complet des deux cotés. Fine patine grise. RCV. 9240 
(75$) - RIC. 218 d, rect. - RSC. 57 - C. 55 - HCC. 10 - 
ROME 6/97 - MRK. 76 /4.
R. SUP  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_413774. Antoninien, 246, Rome, 6e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,73 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A21) R/ PRINCIPI 
I-VVENT. Exemplaire sur un flan ovale avec un superbe 
buste. Patine grise. RCV. 9240 (75$) - RIC. 218 d, rect. - 
RSC. 57 - C. 55 - HCC. 10 - ROME 6/97 - MRK. 76 /4.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger. 
Rubans de type 3.

  

brm_342435. Antoninien, 247, Rome, 7e ém., 3e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,32 g). 
A/ IMP PHILIPPVS AVG. (A2) R/ PAX - AETERNA. 
Exemplaire sur un flan parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis complets. Revers inhabituel. Patine grise 
avec des reflets métalliques. Conserve la plus grande partie 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 22 (2f.) - RIC. 231 c - RCV. 9266 - HCC. 24 - MRK.-.
R. SUP  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.
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brm_421014. As, 246, Rome, 5e ém., 3e off., (Ae, 
Ø 23,5 mm, 12 h, 8,12 g). 
A/ M IVL PHILIPPVS CAES. (A°21) R/ PRINCIPI 
IVVENT/ S|C. Petit flan bien centré avec un buste de 
style fin. Belle patine vert foncé. 
RIC. 256 b - C. 51 (3f.) - RC. 2661 (65£) - MRK.-.
R. TTB  �  175 €

  

brm_421015. As, 249, Rome, 10e ém., 3e off., (Ae, 
Ø 25,5 mm, 12 h, 12,34 g). 
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG. (A*2) R/ SAECVLARES 
AVGG/ COS/ II// S|C. Flan épais parfaitement centré avec 
un joli buste. Patine marron foncé. 
C. 79 - RIC. 265 b - RCV. 9292 (550$).
R. TTB  �  175 €
Rubans de type 3.

TRAJAN DÈCE (07/249‑06/251)

Caius Messius Quintus Traianus Decius.

  

brm_403644. Antoninien, 250, Rome, 3e ém., 4e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 9 h, 5,37 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ ADVENTVS AVG. 
Exemplaire sur un flan épais bien centré avec un magnifique 
portrait mais une faiblesse de frappe au revers. Patine grise. 
C. 4 - RIC. 11 b - HCC. 6 - RCV. 9366 - RSC. 4 - MRK.-.
R. SUP  �  90 €
Poids très lourd. Rubans de type 3.

  

brm_291361. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
1re off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,64 g). 

A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ D-ACIA. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés. Très beau 
portrait bien venu à la frappe et joli revers. RIC. 12 b - 
C. 16 (2f.) - HCC. 7 - RC. 2693 (30£) - RCV. 9368 (55$).
TTB+  �  80 €
Exemplaire n°109 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291359. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,80 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ D-ACIA. Bel exemplaire frappé sur un flan irrégulier. 
Joli droit ayant conservé une partie de son brillant. Usure 
plus marquée au revers. RIC. 12 b - C. 16 (2f.) - HCC. 7 - 
RC. 2693 (30£) - RCV. 9368 (55$).
TTB+ / TTB �  75 €
Exemplaire n°107 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_418442. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
2e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 4,48 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ GENIVS EXERC ILLVRICIANI. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de Trajan 
Dèce. Joli revers à l’usure superficielle. Patine grise avec 
des reflets dorés. Conserve la plus grande partie de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 49 - RIC. 16 c - RCV. 9374 - RSC. 49 - MRK.-.
SUP / TTB+ �  180 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines.

  

brm_413956. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
2e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,84 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ GENIVS EXERC ILLVRICIANI. 
Magnifique monnaie d’une grande finesse au droit comme 
au revers. Buste de toute beauté. Patine grise. La monnaie 
a conservé son brillant de frappe et son coupant d’origine. 
C. 49 - RIC. 16 c - RCV. 9374 - RSC. 49 - MRK.-.
SPL  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3. Ptéryges fines.
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brm_347320. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
3e off., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,76 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) R/ PAN-
NON-IAE. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
ovale et irrégulier, bien centré avec les grènetis fisibles. Patine 
de collection ancienne. Conserve la plus grande partie de 
son brillant de frappe et de son coupant d’origine. C. 86 
(2f.) - RIC. 21b - HCC. 16 - RC. 2699 - MRK.- - RCV. 9378.
SPL  �  120 €
Rubans de type 2.

  

brm_424660. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,53 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) 
R/ D-ACIA. Magnifique exemplaire sur un flan ovale. 
Patine grise.C. 16 (2f.) - RIC. 12 b - HCC. 7 - RC. 2693 
(30£) - RCV. 9368 - MRK. 79 /4.
SPL  �  115 €

  

brm_400359. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
3e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,42 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) R/ PAN-
NONI-AE. Belle monnaie de frappe vigoureuse avec un 
beau portrait et un revers bien venu à la frappe. C. 86 (2f.) - 
RIC. 21 b - HCC. 16 - RC. 2699 - MRK.- - RCV. 9378.
SUP  �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines.

  

brm_406914. Antoninien, 251, Rome, 5e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,56 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) R/ GE[N] 
IL-LVRICI. Exemplaire sur un flan ovale, bien centré, 
légèrement éclaté à 3 heures au droit. Joli revers de style 
fin, bien venu à la frappe. Patine de collection ancienne. 
ROME 9/79 - RIC. 15b (S) - C. 46 - RCV. 9372.
R. SUP  �  120 €

Rubans de type 3. Ce type avec cette légende de droit 
semble moin courante.

 

brm_291382. Antoninien, 251, Rome, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 4,65 g). 
A/ IMP CAE TRA DECIVS AVG. (B4) R/ GEN 
IL-LVRICI. Exemplaire bien centré sur un flan ovale. 
Superbe portrait et remarquable revers pour ce type 
rare et difficile à rencontrer en bon état. 
ROME 9/97 - RIC. 38b (S) - C. 44.
RR. SUP   �  120 €
Exemplaire n°128 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Poids lourd.

brm_420582. Double Sesterce, 250, début - mi, 
Rome, 3e ém., 4e off., (Ae, Ø 32,5 mm, 12 h, 29,02 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (A2) 
R/ FELICITAS SAECVLI/ S|C. 
Exemplaire à l’usure régulière avec un beau buste et 
un joli revers. Patine marron de collection ancienne. 
C. 39 (30f.) - RIC. 115 a - RCV. 9395 (4000$).
RR. TB+   �  500 €
Poids léger. Rubans de type 3. Pour le double 
sesterce, nous avons deux types de buste (A2) ou 
(B01). Ce type fut éphémère. Cependant, le double 
sesterce a bien circulé, il suffit de regarder notre 
exemplaire.

420582
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brm_408856. Double Sesterce, 250, début - mi, 
Rome, 3e ém., 4e off., (Ae, Ø 35 mm, 12 h, 27,70 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B01) 
R/ FELICITAS SAECVLI/ S|C. Exemplaire sur un 
flan large et ovale, bien centré. Usure marquée mais 
beau portrait. Patine marron. C. 39 (30f.) - RIC. 115 
a - RCV. 9395 (4000$) - HCC. 46.
RR. TB+   �  450 €
Poids léger. Rubans de type 3. Pour le double 
sesterce, nous avons deux types de buste (A2) ou 
(B01). Ce type fut éphémère. Cependant, le double 
sesterce a bien circulé, il suffit de regarder notre 
exemplaire.

 

brm_421019. Sesterce, 249‑250, Rome, 2e ém.-3e ém., 
1re off., (Ae, Ø 28,5 mm, 6 h, 19,58 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B*4) 
R/ DACIA/ S|C. Petit flan épais bien centré. Joli buste de 
style fin. Patine verte hétérogène mais totalement stable. 
C. 18 (4f.) - RIC. 112 a - RCV. 9399 (400$).
R. TTB  �  200 €
Rubans de type 3. D. Sear signale que pour le revers, 
l’enseigne est surmontée d’une tête de loup plutôt que 
celle d’un âne comme décrit traditionnellement dans les 
ouvrages (op. cit. , p. 197).

 

brm_403645. Sesterce, 249‑250, Rome, 2e ém.-3e ém., 
1re off., (Ae, Ø 29,5 mm, 6 h, 15,63 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B*4) 
R/ DACIA/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale avec un 
beau portait. Patine marron. 
C. 18 (4f.) - RIC. 112 a - RCV. 9399 (400$).
R. TTB  �  175 €
Rubans de type 3. D. Sear signale que pour le revers, 

l’enseigne est surmontée d’une tête de loup plutôt que 
celle d’un âne comme décrit traditionnellement dans les 
ouvrages (op. cit. , p. 197).

 

brm_427726. Sesterce, 250, Rome, 3e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 30,5 mm, 6 h, 17,10 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B*4) R/ P-A-
NNON-IA-E/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés. Revers de haut relief. Patine légèrement 
granuleuse. C. 87 (2f.) - RIC. 124a (S) - RCV. 9407 (400$).
R. TTB  �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du Docteur 
S. Rubans de type 3.

  

brm_402855. Dupondius, 250, Rome, ém. spéciale, 
(Ae, Ø 24 mm, 12 h, 9,05 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) R/ LI-
BERALITAS AV-G/ S|C. Exemplaire sur un flan bien 
centré. Très beau portrait de Trajan Dèce. Joli revers, de 
frappe un peu molle. Belle patine vert foncé. 
RIC. 120c (S) - C. 72 (3f.) - HCC. 49 - RCV. 9418 (450$).
R. TTB+  �  175 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

ÉTRUSCILLE (+251)

Herennia Cupressenia Etruscilla - Femme de Trajan 
Dèce, mère d’Hérennius Étruscus et d’Hostilien - Au-
gusta - (249‑251).

  

brm_424658. Antoninien, 250, Rome, 4e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 1 h, 3,87 g). 
A/ HER ETRVSCILLA AVG. (L15) R/ PVDICITIA AVG. 
Exemplaire avec un superbe buste sur un flan large et 
bien centré. Joli revers. Patine grise. C. 17 - RIC. 58 
b - HCC. 8 - RC. 2730 - C. 9494 - MRK. 80 /5.
R. SUP  �  125 €
Chevelure plate.

http://www.cgb.fr/trajan-d%C3%83%C2%A8ce-double-sesterce,brm_408856,a.html
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http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9truscille-antoninien,brm_424658,a.html
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brm_402853. Sesterce, 250, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 27,5 mm, 12 h, 18,05 g). 
A/ HERENNIA ETRVSCILLA AVG. (L5) R/ PVDICITIA 
AVG// SC. 
Exemplaire sur un flan ovale, un peu court sur la légende de 
droit. Beau portrait. Frappe molle au revers. Patine marron. 
RCV. 9505 (450$) - RIC. 136 b (R) - HCC. 15 - C. 22 (8f.).
R. TTB / TB+ �  120 €

HÉRENNIUS ÉTRUSCUS 
(PRINTEMPS 250‑06/251)

Quintus Herennius Etruscus Messius Decius - Fils de 
Trajan Dèce - César - (250‑251).

  

brm_413778. Antoninien, 250, Rome, 3e ém.-4e ém., 
2e off., (Bill, Ø 22 mm, 2 h, 4,10 g). 
A/ Q HER ETR MES DECIVS NOB C. (A21) R/ PRINCIPI 
IVVENTVTIS. 
Exemplaire parfaitement centré avec un superbe buste et 
un joli revers. Patine grise. La monnaie a conservé une 
partie de son brillant de frappe. 
C. 26 - RIC. 147 c - HCC. 13 - RCV. 9523 (120$) - 
MRK. 81 /9‑2.
R. SUP  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3. Sur certains exemplaires la haste transversale du 
revers est remplacée par un sceptre.

  

brm_342713. Antoninien, 251, Rome, 5e ém., 4e off., 
(Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 3,74 g). 
A/ Q HER ETR MES DECIVS NOB C. (A21) R/ PRINCIPI 
IVVENTVTIS. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier, bien centré des 
deux côtés. Beau portrait. Revers inhabituel. Patine grise 
superficielle avec des reflets dorés. 
RCV. 9522 - RIC. 146 - C. 22.
R. TTB+  �  100 €
Rubans de type 3.

  

brm_413776. Antoninien, 251, Rome, 6e ém.-7e ém., 
4e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,96 g). 
A/ Q HER ETR MES DECIVS NOB C. (A21) R/ CONCOR-
DIA AVGG. Bel exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, 
bien centré des deux cotés. Joli buste. Patine grise. 
RCV. 9518 - RIC. 138 (R) - HCC. 1 - RCV. 9518 (120$) - 
C. 4 (3f.) - ROME 9/101.
R. TTB+  �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans 
de type 3.

brm_408836. Sesterce, 250, Rome, 3e ém., 
2e off., (Ae, Ø 29 mm, 1 h, 14,84 g). 
A/ Q HER ETR MES DECIVS NOB C. (A°01) 
R/ PR-INCIPI IVVENTVTIS/ S|C. 
Bien centré. Très beau portrait. Très jolie patine 
vert olive lissée et marbrée. Petite concrétion vert 
clair sur la joue. Très bel exemplaire. Beau revers. 
Petite corrosion dans le champ droit. 
ROME 9/40 - RIC. 171a (R) var. - HCC. 22 var. - 
C. 28 (15f.).
RR. TTB+   �  900 €

HOSTILIEN (+251)

Caius Valens Hostilianus Messius Quintus - Fils de 
Trajan Dèce - César - (03-/06/251).

 

brm_433760. Antoninien, 251, mars - juin, 
Rome, 4e ém., 6e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 4,14 g). 
A/ C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C. 
(A21) R/ CONCORDIA AVGG. 
Exemplaire sur un flan large et éclaté et irrégulier. 
Très beau portrait. Frappe molle au revers. Patine 
de collection ancienne avec de légères traces 
d’oxydation. 
C. 6 (10f.) - RIC. 174 b - RSC. 6 - RCV.-.
RR. SUP / TTB  �  150 €
Poids lourd.

l’enseigne est surmontée d’une tête de loup plutôt que 
celle d’un âne comme décrit traditionnellement dans les 
ouvrages (op. cit. , p. 197).

 

brm_427726. Sesterce, 250, Rome, 3e ém., 3e off., 
(Ae, Ø 30,5 mm, 6 h, 17,10 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B*4) R/ P-A-
NNON-IA-E/ S|C. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés. Revers de haut relief. Patine légèrement 
granuleuse. C. 87 (2f.) - RIC. 124a (S) - RCV. 9407 (400$).
R. TTB  �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du Docteur 
S. Rubans de type 3.

  

brm_402855. Dupondius, 250, Rome, ém. spéciale, 
(Ae, Ø 24 mm, 12 h, 9,05 g). 
A/ IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. (B4) R/ LI-
BERALITAS AV-G/ S|C. Exemplaire sur un flan bien 
centré. Très beau portrait de Trajan Dèce. Joli revers, de 
frappe un peu molle. Belle patine vert foncé. 
RIC. 120c (S) - C. 72 (3f.) - HCC. 49 - RCV. 9418 (450$).
R. TTB+  �  175 €
Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles sous le 
paludamentum.

ÉTRUSCILLE (+251)

Herennia Cupressenia Etruscilla - Femme de Trajan 
Dèce, mère d’Hérennius Étruscus et d’Hostilien - Au-
gusta - (249‑251).

  

brm_424658. Antoninien, 250, Rome, 4e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 23 mm, 1 h, 3,87 g). 
A/ HER ETRVSCILLA AVG. (L15) R/ PVDICITIA AVG. 
Exemplaire avec un superbe buste sur un flan large et 
bien centré. Joli revers. Patine grise. C. 17 - RIC. 58 
b - HCC. 8 - RC. 2730 - C. 9494 - MRK. 80 /5.
R. SUP  �  125 €
Chevelure plate.

http://www.cgb.fr/%C3%83%C2%A9truscille-sesterce,brm_402853,a.html
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brm_411714. Antoninien, 251, mars - juin, Rome, 
6e ém., 6e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,56 g). 
A/ C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C. (A21) 
R/ MARTI PROPVGNATORI. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien centré. Beau 
portrait d’Hostilien à l’usure superficielle. Joli revers de 
style fin servi par une belle patine de médaillier. 
C. 15 (4f.) - RIC. 177 b - RCV. 9556 (225$) - MRK. 82 /5 - 
RSC. 15.
R. TTB+  �  280 €
Poids léger. Rubans de type 3.

brm_408840. Sesterce, mi-fin 251, Rome, 
1re ém., phase 1re, 5e off., (Ae, Ø 31 mm, 7 h, 17,34 g). 
A/ IMP CAE C VAL HOS MES QVINTVS AVG. 
(A*2) R/ SECVRITAS AVGG/ S|C. 
Bien centré. Beau portrait malgré une frappe un peu 
faible au droit et un manque de métal sous l’oreille. 
Jolie patine marron lissée. Très belle et rare monnaie. 
Superbe revers de haut relief et de bon style. 
ROME 11/7 - RIC. 225 (R2) - RC. 2771 (250£) - 
C. 60 (30f.).
RRR. TTB   �  650 €

TRÉBONIEN GALLE 
(06/251‑06/253)

Caius Vibius Trebonianus Gallus.

  

brm_291415. Antoninien, mi-fin 252, Rome, 3e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 2,27 g). 
A/ IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. (A21) 
R/ FELICIT-AS PVBLICA/ -|*. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés. Joli portrait 
et beau revers de style fin. 
C. 37 - RIC. 34 (S).
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°144 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids très léger.

  

brm_352238. Antoninien, 252, fin, Rome, émission 
spéciale, 4e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,99 g). 
A/ IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ IVNO 
MARTIALIS. Exemplaire bien centré sur un flan ovale 
avec les grènetis visibles. Patine grise. La conservé une 
grande partie de son brillant de frappe. ROME 11/60 - 
RIC. 69 - RC. 2783 - C. 46 - RCV. 9631 - MRK. 83 /8.
R. SPL / TTB+ �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.

  

brm_291434. Antoninien, 253, Rome, 4e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 20 mm, 1 h, 2,83 g). 
A/ IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ AN-
NONA AVGG. Superbe monnaie parfaitement centrée 
sur un petit flan mince. Portrait bien venu à la frappe et 
joli revers. RIC. 31 - C. 17 - HCC. 51 pl. 85 - RC. 2778 
(30£) - RSC. 17 - Eauze 997 - RCV. 9626 (60$).
R. SUP  �  90 €
Exemplaire n°155 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_291426. Antoninien, 253, début, Rome, 4e ém., 
6e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 3,86 g). 
A/ IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ APO-
LL SALVTARI. Exemplaire frappé sur un flan ovale et 
irrégulier. Joli portrait et très beau revers de style fin, bien 
venu à la frappe. RCV. 9627 - RIC. 32 (S) - RC. 2779 - C. 20 
(2f.) - ROME 11/83.
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°147 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles.

289048
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brm_415728. Antoninien, 252‑253, fin 252 - mi 253, 
Antioche, 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,19 g). 
A/ IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG//●●. (A2) 
R/ IVNO MARTIALIS//●●. Exemplaire sur un flan large et 
ovale bien centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Beau portrait de Trébonien Galle. Frappe faible au centre. 
Patine grise superficielle avec des reflets dorés. ROME 
11/- - RIC. 83 (S) - Cunetio 403 - C. 47 - RCV. 9631.
R. TTB+ / TTB �  75 €
Poids lourd.

  

brm_415729. Antoninien, 253, Antioche, (Bill, 
Ø 20 mm, 6 h, 3,21 g). 
A/ IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG. (A2) R/ MAR-
TEM PROPVGNATOREM. Exemplaire sur un petit flan 
bien centré des deux côtés. Revers inhabituel. Patine 
foncé. C. 70 var. (3f.) - RIC. 84 pl. 13‑15 - Eauze 1038 - 
RSC. 70 - MRK. 83 /13 - RCV. 9637.
R. TTB+  �  80 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges fines sous le paludamentum. Portrait particulier 
pour l’atelier d’Antioche. Pour ce type, il y avait six 
antoniniens dans le trésor d’Éauze.

  

brm_406927. Antoninien, 253, Antioche, 2e ém., 
4e off., (Bill, Ø 20,5235 mm, 12 h, 4,36 g). 
A/ IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG // ●●●●. (A2) 
R/ SAECVLVM NOVVM// ●●●●. Exemplaire sur un flan 
large et ovale bien centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Beau portrait. Revers inhabituel. A été nettoyé 
anciennement. C. 110 (10f.) - RIC. 90 (R) - Cunetio - 
Eauze- - MRK. 83 /23 var. - RSC. 110 h - RCV. 9648.
R. TTB+  �  80 €
Poids très lourd. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous 
le paludamentum. Pour le revers, il existe deux formes 
d’orthographe pour le mot SAECVLVM avec une ou 
deux L. La seconde variante avec deux L qui est une 
faute semble néanmoins la plus courante.

brm_408837. Sesterce, 251, 08‑10/251, 
Rome, émission spéciale (accession de Volusien à 
l’Augustat), (Ae, Ø 30 mm, 12 h, 20,96 g). 
A/ IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS 
AVG. (A*2) R/ LIBERALITAS AVGG/ S|C. 
Flan irrégulier. Bien centré. Très beau buste de haut 
relief avec une légende complète. Patine vert foncé. 
Belle monnaie. Frappe un peu faible au revers. 
ROME 11/10 - RIC. 113 (R) - RC. 2800 - C. 57 (3f.).
RR. TTB+ / TTB  �  400 €
Flan épais et poids lourd.

  

brm_434202. Sesterce, 251, août - octobre, Rome, 
(Ae, Ø 27 mm, 6 h, 12,66 g). 
A/ IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS 
AVG. (A*2) R/ VOTIS/ DECENNA/ LIBVS/ SC. Monnaie 
sur un flan très court mais bien centré.Beau revers rare 
et inhabituel. Patine marron. C. 137 (10f.) - RIC. 127 
a - HCC. 29 - RCV. 9683 (750$ - MRK. 84 /54 (750€).
R. TB+  �  280 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles 
sous le paludamentum. Ce sesterce fait partie d’une 
émission spéciale avec un revers qui se rencontre aussi 
pour Volusien accompagné d’un congiaire avec le revers 
“Liberalitas Augg”.

 

brm_289048. Sesterce, 251, mi-fin, Rome, 1re ém., 
phase 2e, 3e off., (Ae, Ø 30 mm, 12 h, 20,20 g). 
A/ IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS [GALL]VS 
AVG. (A*2) R/ SALVS AVGG/ S|C. Exemplaire sur un 
flan très large et ovale, bien centré. Joli revers de style fin, 
bien venu à la frappe. Belle patine marron foncé. 
C. 119 - RIC. 122 a (S) - C. 119 - RCV. 9679 (400$).
R. TTB+  �  250 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.

  

brm_352238. Antoninien, 252, fin, Rome, émission 
spéciale, 4e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,99 g). 
A/ IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ IVNO 
MARTIALIS. Exemplaire bien centré sur un flan ovale 
avec les grènetis visibles. Patine grise. La conservé une 
grande partie de son brillant de frappe. ROME 11/60 - 
RIC. 69 - RC. 2783 - C. 46 - RCV. 9631 - MRK. 83 /8.
R. SPL / TTB+ �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles 
sous le paludamentum.

  

brm_291434. Antoninien, 253, Rome, 4e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 20 mm, 1 h, 2,83 g). 
A/ IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ AN-
NONA AVGG. Superbe monnaie parfaitement centrée 
sur un petit flan mince. Portrait bien venu à la frappe et 
joli revers. RIC. 31 - C. 17 - HCC. 51 pl. 85 - RC. 2778 
(30£) - RSC. 17 - Eauze 997 - RCV. 9626 (60$).
R. SUP  �  90 €
Exemplaire n°155 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_291426. Antoninien, 253, début, Rome, 4e ém., 
6e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 3,86 g). 
A/ IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. (A2) R/ APO-
LL SALVTARI. Exemplaire frappé sur un flan ovale et 
irrégulier. Joli portrait et très beau revers de style fin, bien 
venu à la frappe. RCV. 9627 - RIC. 32 (S) - RC. 2779 - C. 20 
(2f.) - ROME 11/83.
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°147 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles.
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VOLUSIEN (06/251‑06/253)

Caius Vibius Afinius Gallus Vendumnianus Volusianus - 
Auguste - (11/251‑05/253).

  

brm_291407. Antoninien, 252, fin, Rome, émission 
spéciale, 5e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,21 g). 
A/ IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG. (A2) R/ VIRT-VS 
AVGG. Exemplaire frappé sur un flan mince et ovale. 
Portrait bien venu à la frappe et de style très fin. Joli revers. 
C. 133 - RIC. 206 - RCV. 9776.
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°138 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum. Au droit, la légende est au nominatif au lieu 
du datif pour Volusien normalement. Émission spéciale.

  

brm_433815. Antoninien, 252, fin, Rome, émission 
spéciale, 5e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,68 g). 
A/ IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG. (A2) R/ VIRT-VS 
AVGG. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré avec les 
grènetis visibles. Beau portrait de Volusien. Joli revers 
bien venu à la frappe. Patine de collection ancienne avec 
des reflets gris métalliques dorés. 
C. 133 - RIC. 206 - RCV. 9776.
R. SUP  �  100 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum. Au droit, la légende est au nominatif au lieu 
du datif pour Volusien normalement. Émission spéciale.

 

brm_413940. Antoninien, 252, Rome, 1re ém., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,46 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) 
R/ IVNONI MARTIALI/ -|*. 
Très bel exemplaire sur un flan ovale et bien centré. 
Joli buste. Patine grise. C. 45 (4f.) - RIC. 173 - 
HCC. 8 - RCV. 9750 (200$) - MRK. 84 /17.
RR. TTB+   �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Revers 
inhabituel. Les deux exemplaires de ce type passés 
à la vente viennent de ROME VII, n°79 et de la 
collection M. R. de Dijon (brm_219061).

  

brm_291431. Antoninien, 252, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,71 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ SALVS 
AVGG. Monnaie parfaitement centrée sur un flan régulier. 
Portrait bien venu et revers de toute beauté ! C. 118 - 
RIC. 184 - RCV. 2830 (30£) - Eauze 1075 - RCV. 9769.
SUP  �  95 €
Exemplaire n°152 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_291425. Antoninien, 252, mi - fin, Rome, 
3e ém., 5e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ VIRTVS - 
AVGG/ -|*. Exemplaire idéalement centré des deux cotés. 
Joli portrait et magnifique revers, bien venu à la frappe. 
C. 135 - RIC. 187 (S) - RCV. 9778 - ROME 11/49 - RSC. 135.
TTB+ / SUP �  90 €
Exemplaire n°146 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3. Les Ptéryges sont à peine 
visibles sous le paludamentum.

  

brm_291432. Antoninien, 252, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 2,74 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ SALVS 
AVGG. Exemplaire sur un flan large et irrégulier, parfaitement 
centré des deux cotés. Joli portrait et beau revers. C. 118 - 
RIC. 184 - RCV. 2830 (30£) - Eauze 1075 - RCV. 9769.
TTB+  �  75 €
Exemplaire n°153 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.
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brm_291429. Antoninien, 253, début 253, Rome, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 2,74 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ PIETAS 
AVGG. Superbe exemplaire sur un flan ovale et mince, 
bien centré. Magnifique revers de style fin et bien venu 
à la frappe. ROME 11/71 - RIC. 182 (S) - RC. 2826 - 
C. 88 - RCV. 9761.
SUP  �  95 €
Exemplaire n°150 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger.

  

brm_291443. Antoninien, 253, Rome, 5e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 20 mm, 6 h, 3,78 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ P M TR 
P IIII COS II. Exemplaire sur un petit flan ovale. Portrait 
remarquable, presque superbe. Joli revers. 
RCV. 9762 - RIC. 140 (S) - C. 92 (2f.) - RSC. 92.
TTB+  �  75 €
Exemplaire n°162 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 

  

brm_291445. Antoninien, 253, Rome, 5e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,00 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ P M 
TR P IIII COS II. Superbe monnaie bien centrée sur un 
flan irrégulier. Portrait bien venu à la frappe et revers de 
style fin. La monnaie a conservé une partie de son brillant. 
RCV. 9762 - RIC. 140 (S) - C. 92 (2f.) - RSC. 92.
SUP  �  110 €
Exemplaire n°164 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 

brm_266748. Sesterce, 251, août - octobre, 
Rome, émission spéciale (accession de Volusien à 
l’Augustat), (Ae, Ø 28 mm, 12 h, 16,69 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A*21) 

R/ VOTIS/ DECENNA/ LIBVS/ S C. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan qua-
drangulaire. Très beau revers servi par une belle 
patine verte. 
C. 140 (8f.) - RIC. 264 (R) - RCV. 9799.
RR. TTB   �  350 €
C’est le type le mieux coté dans le RCV parmi 
l’ensemble des sesterces de Volusien !

 

brm_408848. Sesterce, 252, Rome, 2e ém., phase 1re, 
5e off., (Ae, Ø 32 mm, 12 h, 21,99 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A*2) R/ PAX - 
A[V]GG/ S|C. Exemplaire sur un flan très large, ovale et 
irrégulier. Très beau portrait bien venu à la frappe. Revers 
de haut relief. Patine noire légèrement granuleuse. 
C. 74 - RIC. 256 a - HCC. 32 - RCV. 9790 (400$) - 
MRK. 84 /46 (750€).
R. TTB+  �  350 €
Poids très lourd.

 

brm_421018. As, fin 251 - mi 252, Rome, 
2e ém., 4e off., (Ae, Ø 23,5 mm, 12 h, 10,06 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A*2) 
R/ CONCORDIA AVGG// SC. 
État de conservation remarquable pour ce type rare ! 
Joli buste et revers d’une grande finesse. Belle patine 
vert foncé. ROME 11/28 - RIC. 250 b (S) - C. 27.
RR. TTB+   �  280 €

 

brm_421017. As, 251‑252, Rome, 2e ém., 
6e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 10,38 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A*2) 
R/ IVNONI MARTIALI/ S|C. 
Bel exemplaire avec un joli buste et un revers 
inhabituel pour cette dénomination. Patine vert foncé. 
ROME 11/- - RIC. 253 b - RCV. 9807 - C.-.
RR. TTB   �  250 €
Type rare que nous présentons pour la première 
fois à la vente.

  

brm_291431. Antoninien, 252, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,71 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ SALVS 
AVGG. Monnaie parfaitement centrée sur un flan régulier. 
Portrait bien venu et revers de toute beauté ! C. 118 - 
RIC. 184 - RCV. 2830 (30£) - Eauze 1075 - RCV. 9769.
SUP  �  95 €
Exemplaire n°152 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_291425. Antoninien, 252, mi - fin, Rome, 
3e ém., 5e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ VIRTVS - 
AVGG/ -|*. Exemplaire idéalement centré des deux cotés. 
Joli portrait et magnifique revers, bien venu à la frappe. 
C. 135 - RIC. 187 (S) - RCV. 9778 - ROME 11/49 - RSC. 135.
TTB+ / SUP �  90 €
Exemplaire n°146 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3. Les Ptéryges sont à peine 
visibles sous le paludamentum.

  

brm_291432. Antoninien, 252, Rome, 3e ém., 6e off., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 2,74 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A2) R/ SALVS 
AVGG. Exemplaire sur un flan large et irrégulier, parfaitement 
centré des deux cotés. Joli portrait et beau revers. C. 118 - 
RIC. 184 - RCV. 2830 (30£) - Eauze 1075 - RCV. 9769.
TTB+  �  75 €
Exemplaire n°153 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

http://www.cgb.fr/volusien-antoninien,brm_291429,a.html
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brm_412201. As, 251‑252, Rome, 2e ém., 6e off., 
(Ae, Ø 21 mm, 12 h, 8,09 g). 
A/ IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG. (A*2) R/ PAX - 
[AV]-GG/ S|C. Exemplaire sur un petit flan, court sur les 
légendes. Beau buste de Volusien. Joli revers bien venu à 
la frappe. Belle patine vert clair avec un petit manque sur 
le visage. ROME 11/41 - RIC. 256 b (S) - RCV. - C. 75.
R. TTB  �  145 €
Poids léger. Rubans de type 3.

VALÉRIEN IER (07/253‑06/260)

Publius Licinius Valerianus.

  

brm_291524. Antoninien, 257‑258, Rome, (Bill, 
Ø 22 mm, 12 h, 3,49 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG. (A) R/ FELI-
CI-TAS AVGG. Magnifique monnaie avec un portrait de 
toute beauté et un revers dans un état de conservation rare !. 
MIR. 36/73 c (74 ex.) - RIC. 87 - C. 53 - Eauze 1187 (400 ex.).
R. SUP  �  100 €
Exemplaire n°214 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 

  

brm_291570. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,37 g). 
A/ VALERIANVS● P ●F AVG. (A) R/ ORIE-N-S AVGG. 
Superbe exemplaire avec son brillant d’origine. Portrait 
magnifique malgré une faiblesse sur drapé. Joli revers 
de style fin. MIR. 36/868 h (48 ex.) - RIC. 12 - C. 6 - 
Eauze 1449 (271 ex.) - Cunetio 708 (14 ex.) - E. 11.
SUP  �  80 €
Exemplaire n°257 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.

  

brm_291674. Antoninien, 259‑260, Trèves, 2e ém., 
(Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,29 g). 

A/ VALERIANVS● P● F● AVG. (A) R/ ORIE-N-S - 
A-VGG. Très bel exemplaire presque superbe au droit et 
joli revers. Portrait remarquable. 
MIR. 36/886 d (17 ex.) - RIC. 13 var. - C. 6 (Valérien II) 
(3f.) - Eauze 1457 (106 ex.) - Cunetio 707 (21 ex.) - E. 75.
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°337 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291490. Antoninien, 253‑254, automne 253 - 
début 254, Rome, 1re ém., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,33 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS AVG. (A) R/ FIDES 
MILITVM. 
Très bel exemplaire avec un superbe revers mais faible de 
frappe au droit. Monnaie idéalement centrée. 
MIR. 36/22 d (71 ex.) - RIC. 89 - C. 65 - Eauze 1135 
(129 ex.) - Cunetio 441 (269 ex.).
TTB / SUP �  75 €
Exemplaire n°179 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3.

  

brm_291492. Antoninien, 253‑254, automne 253 - 
début 254, Rome, 1re ém., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,64 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS AVG. (A) R/ FIDES 
MILITVM. Exemplaire idéalement centré sur un flan ovale. 
Frappe molle au droit mais superbe revers de style fin, bien 
venu à la frappe. La monnaie a conservé sa fraîcheur de 
frappe et une partie de son brillant au revers. 
MIR. 36/22 d (71 ex.) - RIC. 89 - C. 65 - Eauze 1135 
(129 ex.) - Cunetio 441 (269 ex.).
TTB / SUP �  75 €
Exemplaire n°181 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291508. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,72 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG. (A) R/ AP-OLINI 
CONSERVA. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan ovale. Joli 
portrait avec une fine usure. Superbe revers bien venu à la 
frappe. MIR. 36/72 c (67 ex.) - RIC. 72 - C. 17 - Eauze 1146 
(194 ex.) - Cunetio-.
TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°198 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.
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brm_291528. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 3e ém., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,83 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG. (A) R/ ORIE-
NS AVGG. 
Exemplaire avec un portrait extraordinaire, de toute beauté 
et d’un style fabuleux ! Faiblesse de frappe au revers. 
MIR. 36/110 b (8 ex.) - RIC. 106 - C. 144 - Eauze 1190 
(55 ex.) - Cunetio-.
R. FDC / TTB �  130 €
Exemplaire n°218 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3. Type que nous proposons 
pour la première fois à la vente !

  

brm_424466. Antoninien, c. 256‑258, Atelier 
secondaire d’Orient (Samosate), 2e ém., (Bill, Ø 22 mm, 
6 h, 4,10 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG. (A) R/ RES-
TITVT ORIE-NTIS. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Valérien Ier à l’usure superficielle. Joli 
revers de frappe un peu molle. Patine gris foncé avec des 
reflets métalliques dorés. 
RCV. 9967 - RIC. 287 - Berytus- pl. XI, 8‑10 - Cune-
tio 850 - Eauze 1598 (39 ex.) - Göbl 1685 e (42 ex.) - 
C. 189 (4f.).
R. TTB+  �  95 €
Poids très lourd. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

 

brm_291553. Antoninien, 254‑256, Vimina-
cium, 2e ém., phase c, (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,31 g). 
A/ IMP VALERIANVS P AVG. (A2) R/ SPES 
PVBLICA. 
Flan ovale, bien centré. Joli portrait de style fin et 
beau revers à l’usure régulière. 
MIR. 36/829 d (1 ex.) - RIC.- - C.- - Eauze 1385 
(1 ex.) - Cunetio-.
RRR. TTB   �  130 €
Exemplaire n°238 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Rubans de type 3. Buste inhabituel pour 
Valérien Ier. Type de la plus grande rareté que 
nous proposons pour la première fois à la vente !

 

brm_431582. Sesterce, 254, Rome, 2e ém., 
(Ae, Ø 27 mm, 12 h, 16,81 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS AVG. (A*) R/ VIC-
TORIA AVGG/ S|C. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré, un peu court au revers. Patine verte. RCV. 10022 
(600$) - RIC. 177MIR. 36/30 g (18 ex.) - C. 219.
RR. TTB   �  225 €
Type que nous présentons pour la première fois 
à la vente !

MARINIANE (+ C. 253)

Mariniana - Femme de Valérien Ier.

 

brm_432669. Antoninien, 257‑258, Rome, 
5e ém., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,55 g). 
A/ DIVAE MARINIANAE. (L10) R/ CONSECRA-
TIO. Exemplaire sur un flan large, ovale et irrégulier, 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Très beau portrait de Mariniane. Revers 
bien venu à la frappe. Très belle patine gris foncé. 
MIR. 36/216 b (69 ex.) - RIC. 4 - C. 6 - Eauze- - 
Cunetio 647 (1 ex.).
RR. SUP   �  350 €
Cet exemplaire provient du stock de la maison 
Platt et de la collection du Docteur S. Buste voilé 
et diadémé.

  

brm_315105. Antoninien, 257‑258, Rome, 5e ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 6 h, 3,17 g). 
A/ DIVAE MARINIANAE. (L10) R/ CONSECRATIO. 
Exemplaire sur un flan ovale et mince, parfaitement centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Joli revers de style 
fin. Patine de collection ancienne avec des reflets dorés. 
RCV. 10070 (250$)MIR. 36/220 b (1 ex.) - RIC. 6 - C. 16 - 
Eauze 1321 (200 ex.) - Cunetio 643 (63 ex.).
R. SUP / TTB+ �  280 €
Cet exemplaire provient du stock de Georges Danicourt 
(Toulouse) en 1996 et de la collection D. R. Buste voilé. Il 
y a manifestement une erreur dans le MIR qui ne trouve 
qu’un seul exemplaire de ce type, qui est pourtant le plus 
courant des antoniniens de Mariniane !

A/ VALERIANVS● P● F● AVG. (A) R/ ORIE-N-S - 
A-VGG. Très bel exemplaire presque superbe au droit et 
joli revers. Portrait remarquable. 
MIR. 36/886 d (17 ex.) - RIC. 13 var. - C. 6 (Valérien II) 
(3f.) - Eauze 1457 (106 ex.) - Cunetio 707 (21 ex.) - E. 75.
R. TTB+  �  75 €
Exemplaire n°337 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291490. Antoninien, 253‑254, automne 253 - 
début 254, Rome, 1re ém., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,33 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS AVG. (A) R/ FIDES 
MILITVM. 
Très bel exemplaire avec un superbe revers mais faible de 
frappe au droit. Monnaie idéalement centrée. 
MIR. 36/22 d (71 ex.) - RIC. 89 - C. 65 - Eauze 1135 
(129 ex.) - Cunetio 441 (269 ex.).
TTB / SUP �  75 €
Exemplaire n°179 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3.

  

brm_291492. Antoninien, 253‑254, automne 253 - 
début 254, Rome, 1re ém., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,64 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS AVG. (A) R/ FIDES 
MILITVM. Exemplaire idéalement centré sur un flan ovale. 
Frappe molle au droit mais superbe revers de style fin, bien 
venu à la frappe. La monnaie a conservé sa fraîcheur de 
frappe et une partie de son brillant au revers. 
MIR. 36/22 d (71 ex.) - RIC. 89 - C. 65 - Eauze 1135 
(129 ex.) - Cunetio 441 (269 ex.).
TTB / SUP �  75 €
Exemplaire n°181 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291508. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,72 g). 
A/ IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG. (A) R/ AP-OLINI 
CONSERVA. 
Exemplaire parfaitement centré sur un flan ovale. Joli 
portrait avec une fine usure. Superbe revers bien venu à la 
frappe. MIR. 36/72 c (67 ex.) - RIC. 72 - C. 17 - Eauze 1146 
(194 ex.) - Cunetio-.
TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°198 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.
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brm_292621. Antoninien, 257‑258, Rome, 5e ém., 
(Bill, Ø 22 mm, 11 h, 4,10 g). 
A/ DIVAE MARINIANAE. (L10) R/ C-ONSECRATIO. 
Exemplaire sur un flan très large et ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. Beau 
portrait de Mariniane allongé. Frappe faible au revers. 
Pätine grise superficielle avec des reflets dorés. 
RCV. 10070 (250$)MIR. 36/220 b (1 ex.) - RIC. 6 - C. 16 - 
Eauze 1321 (200 ex.) - Cunetio 643 (63 ex.).
R. TTB  �  250 €
Poids très lourd. Buste voilé. Il y a manifestement une 
erreur dans le MIR qui ne trouve qu’un seul exemplaire 
de ce type, qui est pourtant le plus courant des antoniniens 
de Mariniane !

 

brm_293273. Antoninien, 257‑258, Vimina-
cium, 3e ém., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,49 g). 
A/ DIVAE MARINIANAE. (L10) R/ CONSE-
CRATIO. Exemplaire idéalement centré avec un 
très beau portrait mais un revers de frappe molle. 
MIR. 36/- - RIC. 3 - C. 3 - Eauze 1427 (19 ex.) - 
Cunetio-.
RR. TTB   �  280 €
Exemplaire n°243 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Poids lourd. Avec l’intégralité de son 
argenture. Buste diadémé et voilé.

 

brm_293275. Antoninien, 257‑258, Vimina-
cium, 3e ém., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 2,84 g). 
A/ DIVAE MARINIANAE. (L10) R/ CONSECRA-
TIO. Exemplaire idéalement centré avec un très beau 
portrait et un joli revers. Flan taché. MIR. 36/- - 
RIC. 3 - C. 3 - Eauze 1427 (19 ex.) - Cunetio-.
RR. TTB   �  240 €
Exemplaire n°244 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Avec l’intégralité de son argenture. Buste 
diadémé et voilé.

GALLIEN (07/253‑08 OU 09/268)

Publius Licinius Egnatius Gallienus - Co-empereur avec 
Valérien Ier - (07/253‑06/260).

  

brm_417109. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,47 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VICT GE-RMA-
NICA. Exemplaire sur un flan mince et ovale bien centré 
avec une importante faiblesse de frappe sur la légende 
au droit entre 3 et 6 heures. Beau portrait de Gallien. Joli 
revers de style fin. Patine grise avec des reflets dorés. 
MIR. 36/874 l (48 ex.) - RIC. 49 - C. 1062 - Eauze 1492 
(131 ex.) - Cunetio- - E. 57.
R. SUP  �  120 €
Poids lourd. Rubans de type 1.

  

brm_291582. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 5 h, 3,15 g). 
A/ GALLIENVS P● F● AVG. (F1) R/ GERMANICVS 
MAX V. Superbe exemplaire sur un flan large et ovale, 
parfaitement centré. Superbe portrait malgré un plat à 6 
heures. Joli revers. La monnaie a conservé toute sa fraîcheur 
de frappe. MIR. 36/872 m (49 ex.) - RIC. 18 - C. 310 - 
Eauze 1479 (124 ex.) - Cunetio 716 (2 ex.) - E. 40 - B. 
Overbeck, Rom und Die Germanen, Stuttgart 1985, 
n° 142 var.
SUP  �  100 €
Exemplaire n°265 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.

  

brm_291605. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,54 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VICT GE-RMA-
NICA. Magnifique exemplaire sur un petit flan ovale et 
parfaitement centré. Superbe portrait et revers de toute 
beauté, de frappe vigoureuse. La monnaie a conservé 
toute sa fraîcheur de frappe. 
MIR. 36/874 l (48 ex.) - RIC. 49 - C. 1062 - Eauze 1492 
(131 ex.) - Cunetio- - E. 57.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire n°287 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.
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brm_413943. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 21 mm, 6 h, 2,91 g). 
A/ GALLIENVS P● F● AVG. (F1) R/ GERMANICVS 
MAX V. Exemplaire sur un flan ovale avec un joli revers, 
servi par une belle patine grise de collection ancienne. 
MIR. 36/872 m (49 ex.) - RIC. 18 - C. 310 - Eauze 1479 
(124 ex.) - Cunetio 716 (2 ex.) - E. 40 - B. Overbeck, Rom 
und Die Germanen, Stuttgart 1985, n° 142 var.
SUP  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger. 
Rubans de type 1.

  

brm_291709. Antoninien, 259‑260, Trèves, 2e ém., 
(Bill, Ø 21 mm, 6 h, 2,37 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VIRT GALLIENI 
AVG. Très bel exemplaire quasi SUP sur un flan large et 
parfaitement centré. Joli revers de style fin, bien venu à 
la frappe. MIR. 36/890 h (22 ex.) - RIC. 54 - C. 1206 - 
Eauze 1500 (83 ex.) - Cunetio 728 (7 ex.) - E. 82 - B. 
Overbeck, Rom und die Germanen, Stuttgart 1985, n° 146.
R. TTB+  �  80 €
Exemplaire n°352 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3.

 

brm_291728. Antoninien, 259‑260, Trèves, 
2e ém., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,29 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VICT 
GER-MANICA. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
parfaitement centré des deux cotés. Joli portrait et 
beau revers de style fin. MIR. 36/891 h (5 ex.) - 
RIC. 45 - C. 1048 - Eauze 1502 (53 ex.) - Cunetio- - 
E. 84 - B. Overbeck, Rom und die Germanen, Das 
Zeugnis der Münzen, Stuttgart 1985, p.45‑48, n° -.
RR. TTB   �  75 €
Exemplaire n°369 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. Rubans de type 3.

  

brm_417108. Antoninien, 259‑260, Trèves, 2e ém., 
(Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,80 g). 

A/ GALLIENVS P● F● AVG. (F1) R/ VICT GE-R-MA-
NICA. Exemplaire sur un flan mince et ovale bien centré. 
Très beau portrait de Gallien. Frappe un peu molle au revers. 
Patine de collection avec des reflets dorés. 
MIR. 36/893 i (19 ex.) - RIC. 44 - C. 1059 - Eauze 1508 
(66 ex.) - Cunetio 725 (8 ex.) - E. 88.
R. SUP  �  120 €
Poids léger. Rubans de type 3. Légende ponctuée.

  

brm_291501. Antoninien, 253‑254, automne 253 - 
début 254, Rome, 1re ém., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 3,87 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS AVG. (B) R/ VIRTVS - 
AVGG. 
Très bel exemplaire avec une petite faiblesse sur le buste 
au droit mais un magnifique revers ayant conservé une 
partie de son brillant de frappe. 
MIR. 36/38 v (66 ex.) - RIC. 181 
 - C. 1288 - Eauze 1224 (79 ex.) - Cunetio 549 (126 ex.).
TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°190 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 3.

  

brm_291514. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 2,95 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B) R/ LAETITIA 
AVGG. 
Magnifique monnaie parfaitement centrée des deux cotés. 
Portrait de toute beauté, sans usure et de frappe vigoureuse. 
Joli revers de style fin. 
MIR. 36/98 q (14 ex.) - RIC. 145 - C. 435 - Eauze 1231 
(17 ex.) - Cunetio 566 (33 ex.).
R. SPL / SUP �  95 €
Exemplaire n°203 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291517. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 3,17 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B01) R/ P M 
TR P IIII COS II P P. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés sur un petit 
flan. Superbe portrait bien venu à la frappe. Flan taché. 
MIR. 36/59 p (10 ex.) - RIC. 119 - BMC/RE. 806 - 
Eauze 1256 (17 ex.) - Cunetio-.
R. SUP  �  95 €
Exemplaire n°206 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.

GALLIEN (07/253‑08 OU 09/268)

Publius Licinius Egnatius Gallienus - Co-empereur avec 
Valérien Ier - (07/253‑06/260).

  

brm_417109. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,47 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VICT GE-RMA-
NICA. Exemplaire sur un flan mince et ovale bien centré 
avec une importante faiblesse de frappe sur la légende 
au droit entre 3 et 6 heures. Beau portrait de Gallien. Joli 
revers de style fin. Patine grise avec des reflets dorés. 
MIR. 36/874 l (48 ex.) - RIC. 49 - C. 1062 - Eauze 1492 
(131 ex.) - Cunetio- - E. 57.
R. SUP  �  120 €
Poids lourd. Rubans de type 1.

  

brm_291582. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 5 h, 3,15 g). 
A/ GALLIENVS P● F● AVG. (F1) R/ GERMANICVS 
MAX V. Superbe exemplaire sur un flan large et ovale, 
parfaitement centré. Superbe portrait malgré un plat à 6 
heures. Joli revers. La monnaie a conservé toute sa fraîcheur 
de frappe. MIR. 36/872 m (49 ex.) - RIC. 18 - C. 310 - 
Eauze 1479 (124 ex.) - Cunetio 716 (2 ex.) - E. 40 - B. 
Overbeck, Rom und Die Germanen, Stuttgart 1985, 
n° 142 var.
SUP  �  100 €
Exemplaire n°265 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.

  

brm_291605. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,54 g). 
A/ GALLIENVS● P● F● AVG. (B) R/ VICT GE-RMA-
NICA. Magnifique exemplaire sur un petit flan ovale et 
parfaitement centré. Superbe portrait et revers de toute 
beauté, de frappe vigoureuse. La monnaie a conservé 
toute sa fraîcheur de frappe. 
MIR. 36/874 l (48 ex.) - RIC. 49 - C. 1062 - Eauze 1492 
(131 ex.) - Cunetio- - E. 57.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire n°287 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1.
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brm_291519. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,50 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B) R/ PROVI-
DENTIA AVGG. Exemplaire idéalement centré des deux 
cotés. Superbe portrait bien venu à la frappe et de style fin. 
Joli revers. MIR. 36/101 q (46 ex.) - RIC. 159 - C. 888 - 
Eauze 1238 (60 ex.) - Cunetio 570 (97 ex.).
SUP  �  95 €
Exemplaire n°208 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_291520. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 2,92 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B01) R/ VIC-
TORIAE AVGG IT GERM. Bel exemplaire homogène bien 
centré et avec une fine usure. Joli portrait et très beau revers 
bien venu à la frappe. MIR. 36/79 q (21 ex.) - RIC. 178 - 
C. 1198 - Eauze 1240 (14 ex.) - Cunetio 571 (18 ex.).
R. TTB+  �  80 €
Exemplaire n°209 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3. Revers recherché !

 

brm_432344. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 3,16 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B) R/ VIC-
TORIA AVGG. Exemplaire parfaitement centré 
avec un buste totalement inhabituel pour Gallien. 
Patine grise. MIR. 36/76 q (3 ex.) - RIC. 171 - C.- - 
Eauze 1253 (2 ex.) - Cunetio 580 (3 ex.).
RRR. TTB   �  150 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Rubans de type 3. Type particulièrement rare et 
difficile à rencontrer que nous présentons pour la 
première fois à la vente. Portrait très particulier 
rappelant les frappes pour Régalien !

  

brm_291513. Antoninien, 254, printemps - fin, 
Rome, 2e ém., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,97 g). 

A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (B) R/ LAETITIA 
AVGG. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés sur un petit flan 
ovale. Portrait de toute beauté ! Joli revers de style très fin. 
MIR. 36/98 q (14 ex.) - RIC. 145 - C. 435 - Eauze 1231 
(17 ex.) - Cunetio 566 (33 ex.).
R. SPL  �  110 €
Exemplaire n°202 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_432674. Antoninien, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 3,13 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ FIDES MILITVM/ -|N. 
Exemplaire avec un magnifique portrait de style fin. Patine 
marron. MIR. 36/600 a (100 ex.) - RIC. 192 a - C. 246 - 
Cunetio 1261 (127 ex.).
SUP  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Rubans 
de type 1.

 

brm_432608. Antoninien, 265‑266, Rome, 
9e ém., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 2,89 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O2) R/ SECVRIT PER-
PET/ -|H. Exemplaire à l’usure régulière présentant 
un beau buste inhabituel. Patine marron avec des 
traces d’argenture superficielle. 
MIR. 36/595 d (2 ex.) - RIC. 280 v. - C. 963 - 
Cunetio-.
RRR. TB+   �  100 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Rubans de type 1. Monnaie de la plus grande rareté !

  

brm_424467. Antoninien, 256‑258, Atelier secon-
daire d’Orient (Samosate), 2e ém., (Bill., Ø 20,5 mm, 
6 h, 5,79 g). 
A/ IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG. (A2) R/ PIETAS 
AVGG. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais bien centré à l’usure 
importante à l’avers avec les grènetis visibles. Revers de 
style fin bien venu à la frappe. Patine gris foncé. 
MIR. 36/1684 m (39 ex.) - RIC. 447 - C. 792 - Eauze 1603 
(19 ex.) - Cunetio 849 (31 ex.).
R. TB+ / TTB+ �  75 €
Poids extrêmement lourd. Rubans de type 3. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle.
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Publius Licinius Egnatius Gallienus - Auguste - 
(06/260‑08 ou 09/268).

  

brm_432350. Antoninien, 261‑262, Rome, 7e ém., 
1re off., (Bill, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,57 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ PROVID AVG. Exemplaire 
sur un petit flan très épais avec un joli portrait de style 
fin. Patine marron. MIR. 36/462 f (93 ex.) - RIC. 270 
v. - C. 859 - Cunetio 1017 (104 ex.).
TTB+  �  60 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
lourd. Rubans de type 1.

 

brm_315317. Antoninien, 261‑262, Rome, 
7e ém., (Bill, Ø 18,5 mm, 12 h, 2,06 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ VOT/ X. 
Bel exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux 
côtés. Joli portrait et revers bien venu malgré une 
faiblesse de frappe au centre. Agréable patine gris 
foncé. MIR. 36/516 t (4 ex.) - RIC.- - C.- - Cunetio-.
RR. TTB   �  350 €
Poids léger. Rubans de type 3. Type rare avec quatre 
exemplaires seulement recensés dans le MIR. que 
nous proposons pour la première fois à la vente !

 

brm_274221. Antoninien, 261‑262, Rome, 
7e ém., 2e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 3,12 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ FIDEI PRAET. 
Exemplaire idéalement centré sur un flan ovale. Joli 
portrait et beau revers avec les enseignes bien détaillées 
! MIR. 36/518 t (12 ex.) - RIC. 568 - C. 217 - Cunetio-.
RR. TTB+   �  250 €
Exemplaire provenant de la collection du baron 
Louis Chaurand, dispersée à Drouot le 10 avril 
2012, lot n°233. Avec son argenture. Rubans de 
type 3. Rare type monétaire, absent notamment du 
trésor de Cunétio (pourtant riche pour la période) 
avec le buste cuirassé, que nous proposons pour la 
seconde fois à la vente. Semble beaucoup plus rare 
que ne le laissent supposer les ouvrages de référence.

 

brm_432352. Antoninien, 261‑262, Rome, 
2e ém.-7e ém., (Bill, Ø 18,5 mm, 12 h, 2,65 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ ANNONA AVGG. 
Exemplaire parfaitement centré avec un très beau droit. 
Patine marron. MIR. 36/- - RIC.- - C.- - Cunetio-.
INÉDIT. TTB+ / TTB  �  100 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Rubans de type 3. Type hybride associant un droit 
du règne seul avec un revers du règne conjoint ! 
Type de la plus grande rareté.

  

brm_432353. Antoninien, 263, Rome, 7e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 18 mm, 6 h, 2,17 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B01) R/ LAETITIA AV-G/ -|V// -. 
Bel exemplaire sur un petit flan mince. Joli buste de style 
fin. Patine marron. C. 423 var. - RIC. 226MIR. 36/498 q 
(55 ex.) - RCV. 10250 - MRK. 90 /129.
TTB+  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
léger. Rubans de type 3.

  

brm_432688. Antoninien, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 21 mm, 6 h, 4,12 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ CONSERVAT PIETAT// XII. 
Exemplaire sur un flan épais avec un superbe portrait 
et un revers de style fin. Patine marron. MIR. 36/648 a 
(28 ex.) - RIC. 171 a - C. 144 - Cunetio 1301 (13 ex.).
R. SUP  �  70 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
très lourd. Rubans de type 1.

 

brm_432686. Antoninien, 265‑266, Rome, 
9e ém., (Bill, Ø 19 mm, 12 h, 1,74 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ IOVI P-ROPV-
GNAT/ -|-. Exemplaire parfaitement identifiable mais 
à l’usure importante. Patine marron. MIR. 36/640 a 
(0 ex.) - RIC. 214 var. - C. 382 - Cunetio-.
INÉDIT. TB+   �  60 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Type 
totalement inédit sans la marque “XI” dans le champ !
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brm_432369. Antoninien, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 18,5 mm, 12 h, 2,93 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ VBERITAS AVG/ -|(epsi-
lon). Patine marron. MIR. 36/583 a (376 ex.) - RIC. 287 
v. - C. 1008 - Cunetio 1200 (442 ex.).
SUP  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 

 
brm_432859. Antoninien, 267‑268, Rome, 
(Bill, Ø 17,5 mm, 6 h, 2,79 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ VICTORIA AVGG. 
Petit flan ovale à l’usure importante. Patine marron. 
MIR. 36/- - RIC.- - C.- - Cunetio-.
INÉDIT. TB   �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Monnaie hybride avec un droit du règne seul et 
un revers du règne commun ! Rubans de type 1. 
Monnaie de la plus grande rareté.

 

brm_432722. Antoninien, 267‑268, Rome, 
10e ém., 3e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 2,26 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ DIANAE CONS 
AVG//. Flan très large et irrégulier dans un bel état 
de conservation pour un type rare ! Patine marron. 
MIR. 36/717 b (11 ex.) - RIC. 181 v. - C. 165 - 
Cunetio 1347 (4 ex.).
RR. TTB   �  60 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids léger. Émission dite du « bestiaire ».

  

brm_432857. Antoninien, 267‑268, Rome, 10e ém., 
12e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,33 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ DIANAE CONS AVG/ -|-// 
XII. Bel exemplaire parfaitement centré sur un flan très 
épais. Usure superficielle. Patine marron. MIR. 36/750 u 
(29 ex.) - RIC. 181 - C.- - Cunetio 1410 (21 ex.).
R. TTB  �  60 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids ex-
ceptionnel. Rubans de type 3. Émission dite du «bestiaire».

 

brm_432757. Antoninien, 267‑268, Rome, 
10e ém., 7e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,74 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ APOLLINI CONS 
AVG// Z inversé. Exemplaire sur un flan ovale avec 
un très beau portrait. Patine marron. MIR. 36/736 b 
(15 ex.) - RIC. 163 - C. 72 - Cunetio 1382 (18 ex.).
RR. TTB+ / TTB  �  55 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids lourd. Rubans de type 1 aux extrémités 
bouletées. Émission dite du «bestiaire».

  

brm_432736. Antoninien, 267‑268, Rome, 10e ém., 
5e off., (Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,81 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O) R/ DIANAE CO-NS 
AVG/-|-// E. Belle monnaie avec un superbe portrait et 
un joli revers. Patine marron. MIR. 36/728 z (106 ex.) - 
RIC. 176 - C. 153 - Cunetio 1357 (125 ex.).
SUP / TTB+ �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Rubans 
de type 1 aux extrémités bouletées. Émission dite du 
«bestiaire».

  

brm_432764. Antoninien, 267‑268, Rome, 10e ém., 
9e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 2,33 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ NEPTVNO CONS AVG// N. 
Exemplaire sur un flan irrégulier. joli revers avec une 
trace de frappe incuse. Patine marron. MIR. 36/743 b 
(96 ex.) - RIC. 245 - C. 667 - Cunetio 1392 (146 ex.).
TTB  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
léger. Rubans de type 1. Émission dite du «bestiaire».
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brm_424460. Antoninien, 267‑268, Rome, 10e ém., 
7e off., (Bill, Ø 19 mm, 6 h, 3,78 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ APOLLINI CONS AVG/ -|-// 
Z. Exemplaire sur un flan épais bien centré au droit, un peu 
court au revers sur la légende. Revers de style fin bien venu 
à la frappe. Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. MIR. 36/735 b (194 ex.) - 
RIC. 163 - C. 72 - Cunetio 1378 (143 ex.) - RCV. 10177.
SUP  �  125 €
Poids très lourd. Avec l’intégralité de son argenture ! 
Rubans de type 1 aux extrémités bouletées. Émission 
dite du « bestiaire ».

  

brm_293278. Antoninien, 260, Milan, 1re ém., (Bill, 
Ø 22 mm, 6 h, 3,43 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O1) R/ DIANA FELIX. 
Exemplaire sur un flan large, bien centré des deux côtés. 
Portrait inhabituel et bien venu à la frappe mais importante 
faiblesse au revers. C. 180 (3f.) - RIC. 380 - RSC. 180 - 
Eauze- - RCV. 10196 var.MIR. 36/920 h (38 ex.) - MRK.-.
R. TTB+ / TB �  85 €
Exemplaire n°423 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 1. Buste héroïque. Ce type est en fait plus rare que 
ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_292121. Antoninien, 261, Milan, 2e ém., 
(Bill, Ø 22,5 mm, 1 h, 2,50 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O1) R/ LEG IIII FL VI P 
VI F. Portrait remarquable pour ce type rarissime ! 
Faiblesse de frappe au revers. MIR. 36/1002 c 
(4 ex.) - RIC. 343 v. - C.- - Cunetio-.
RRR. TTB / TB+  �  315 €
N°438 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 1. Type de la plus grande rareté !

  

brm_293297. Antoninien, 261, Milan, 2e ém., (Bill, 
Ø 21 mm, 6 h, 3,39 g). 

A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ LEG IIXX VI P VI F. 
Exemplaire bien centré sur un flan ovale et éclaté à 12 
heures. Très beau portrait bien venu à la frappe pour ce 
type plus rare qu’avec les rubans de type 3. 
MIR. 36/1022 n (32 ex.) - RIC. 362 - C.- - Cunetio-.
R. TTB+ / TTB �  220 €
Exemplaire n°454 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids lourd. Rubans de type 1. Type que nous proposons 
pour la première fois à la vente !

  

brm_292124. Antoninien, 261, Milan, 2e ém., (Bill, 
Ø 21,5 mm, 12 h, 2,94 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ LEG I M-IN VI P VI F. 
Bel exemplaire idéalement centré des deux cotés. Joli 
portrait et petite faiblesse de la Bas de Minerve sinon 
beau revers. MIR. 36/988 r (80 ex.) - RIC. 322 - C. 459 - 
Cunetio 1445 (19 ex.).
R. TTB  �  190 €
Exemplaire n°441 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Rubans de type 3.

  

brm_292129. Antoninien, 262, Milan, 2e ém., (Bill, 
Ø 23 mm, 6 h, 2,15 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ LEG III ITAL VI P VI F. 
Flan très large, idéalement centré des deux cotés. Joli 
portrait et beau revers avec un défaut de flan visible sur 
le portrait et au revers. Revers de style fin. MIR. 36/999 
r (63 ex.) - RIC. 339 - C. 487 - Cunetio 1458 (8 ex.).
R. TTB  �  245 €
Exemplaire n°446 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Rubans de type 3.
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brm_432869. Antoninien, 263‑264, Milan, 
4e ém., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,74 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (B) R/ LAETITIA AVG. 
Flan très large, épais et irrégulier, bien centré. Joli 
buste et beau revers. Patine grise. MIR. 36/1093 y 
(5 ex.) - RIC. 489 v. - C. 424 - Cunetio-.
RRR. TTB   �  90 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids lourd. Rubans de type 1. Type rare que 
nous présentons pour la première fois à la vente !

 

brm_433332. Antoninien, 265, Milan, 5e ém., 
(Bill, Ø 19 mm, 12 h, 2,12 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ ORIE-N-S AVG. 
Exemplaire sur un flan irrégulier avec un très beau 
portrait de haut relief. Patine grise. 
MIR. 36/1209 f (2 ex.) - RIC. 494 - C. 686 - Cunetio-.
RRR. TTB   �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids léger. Rubans de type 3.

  

brm_424468. Antoninien, 266, Milan, 6e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,93 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ PIETAS AVG/ -|S// -. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré. Revers bien 
venu à la frappe. Jolie patine. MIR. 36/1266 f (28 ex.) - 
RIC. 507 v. - C. 786 - Cunetio 1664 (16 ex.) - RCV. 10310.
R. TTB+  �  50 €
Rubans de type 1.

  

brm_433346. Antoninien, 267, Milan, 7e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,85 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O) R/ P M TR P - VII COS// 
MP. Flan ovale bien centré avec un très beau revers quasi 
SUP. Patine grise. MIR. 36/1315 d (46 ex.) - RIC. 460 - 
C. 819 - Cunetio 1730 (21 ex.).
R. TTB+  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Rubans 
de type 1.

  

brm_433348. Antoninien, 267, Milan, 7e ém., 1re off., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,43 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O) R/ P M TR P - VII COS// 
MP. Flan particulièrement irrégulier avec un beau portrait 
et un joli revers. Patine marron. 
MIR. 36/1315 h (24 ex.) - RIC. 460 - C. 819 - Cunetio-.
R. TTB  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids lourd. 
Rubans de type 3. Beaucoup plus rare avec ces rubans !

 

brm_433363. Antoninien, 267, Milan, 7e ém., 
2e off., (Bill, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,08 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (O) R/ SALV-S AVG/ -|-// 
MS. Exemplaire parfaitement centré des deux cotés 
avec un joli portrait. Patine marron. MIR. 36/1354 
h (21 ex.) - RIC. 512 a v. - C.- - Cunetio-.
RR. SUP   �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Rubans de type 3. Type rare avec ces rubans.

 

brm_424461. Antoninien, 259‑264, Antioche, 
9e ém., (Bill, Ø 20 mm, 6 h, 3,62 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (A2) R/ IOVI - STATORI/ -|*. 
Exemplaire sur un flan large, ovale et irrégulier, bien 
centré avec le grènetis complet au droit. Frappe molle 
au revers. Patine gris métallique avec des reflets 
dorés. MIR. 36/1612 g (10 ex.) - RIC. 645 - C. 394 - 
Cunetio 1896 (1 ex.) - RCV. 10245.
RR. SUP / TB+  �  95 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.
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brm_315575. Antoninien, 261‑262, Antioche, 
7e ém., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 2,97 g). 
A/ GALLIENVS P F AVG. (B) R/ SPQR/ OPTIMO/ 
PRINCI/ PI. Bel exemplaire sur un flan large, bien 
centré des deux côtés. Joli portrait et revers bien 
venu à la frappe. Patine grise. MIR. 36/1609 b 
(16 ex.) - RIC. 659 - C. 998 - Cunetio-.
RRR. TTB / TTB+  �  450 €
Rubans de type 3. C’est la seconde fois que nous 
proposons ce type à la vente !

 

brm_289862. Antoninien, 261‑262, Antioche, 
7e ém., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,14 g). 
A/ GALLIENVS P F AVG. (B) R/ SPQR/ OPTIMO/ 
PRINCI/ PI. Bel exemplaire sur un flan large, bien 
centré des deux côtés. Joli portrait et revers bien 
venu à la frappe. Patine noire. MIR. 36/1609 b 
(16 ex.) - RIC. 659 - C. 998 - Cunetio-.
RRR. TTB   �  410 €
Rubans de type 3. C’est la première fois que nous 
proposons ce type à la vente !

 

brm_424464. Antoninien, 265‑268, Antioche, 
14e ém., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ GALLIENVS AVG. (A2) R/ SOLI INVICTO. 
Exemplaire sur un flan épais, bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Gallien de style fin. Revers 
bien venu à la frappe. Patine grise avec des reflets 
métalliques. MIR. 36/1659 f (9 ex.) - RIC. 620 
v. - C. 989 - Cunetio- - RCV. 10364.
RR. SUP   �  150 €
Poids très lourd. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Rubans de type 3.

 

brm_427730. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 18 mm, 12 h, 1,67 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ SECVRIT 

PERPET. Exemplaire sur un flan mince, ovale et 
irrégulier. Très beau portrait de Gallien. Frappe un 
peu molle au revers. Patine noire. 
MIR. 36/670 t (13 ex.) - RIC. 355 - C. 963 (6f.) - 
Cunetio- - RCV. 10436 (350$).
RR. SUP / TTB+  �  550 €
Cet exemplaire provient de la collection du 
Docteur S. Poids très léger. Rubans de type 1. 
Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_315713. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,14 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ ABVNDANTIA 
AVG. Exemplaire idéalement centré sur un flan 
ovale et irrégulier. Portrait de toute beauté et revers 
quasi FDC ! Patine grise. MIR. 36/659 t (18 ex.) - 
RIC. 346 - C. 4 (6 f.) - Cunetio-.
RR. SPL   �  450 €
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_315733. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,18 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ FORTVNA 
REDVX. Superbe exemplaire frappé sur un flan 
large ! Portrait de style fin bien venu à la frappe et 
magnifique revers. Patine grise. 
MIR. 36/666 t (8 ex.) - RIC.- - C.- - Cunetio-.
RR. SUP   �  450 €
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_315728. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 17 mm, 1 h, 1,70 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ AETER-NITAS 
AVG. Exemplaire sur un flan court et ovale, bien 
centré. Joli portrait. Beau revers. Patine grise. 
MIR. 36/661 t (5 ex.) - RIC. 348 - C. 42 (6 f.) - 
Cunetio-.
RRR. TTB+   �  310 €
Poids léger. Rubans de type 1. Monnaie division-
naire rare.
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brm_317799. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 1,97 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ FORTVNA 
REDVX. Très bel exemplaire bien centré sur un flan 
ovale. Portrait quasi SUP. Joli revers. Patine grise. 
MIR. 36/666 t (8 ex.) - RIC.- - C.- - Cunetio-.
RR. TTB+   �  310 €
Provient de la collection Michel Galleazzi. Rubans 
de type 1. Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_279130. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 17 mm, 12 h, 2,18 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ ABVNDANTIA 
AVG. Exemplaire tout à fait exceptionnel pour ce type 
rare et souvent fruste. Portrait de toute beauté, sans 
usure, avec l’intégralité des mèches et de la barbe 
visible. Revers à l’usure régulière. Patine gris foncé. 
MIR. 36/659 t (18 ex.) - RIC. 346 - C. 4 (6 f.) - Cunetio-.
RR. SUP / TTB  �  280 €
Provient de la collection du baron Louis Chaurand, 
dispersée à Drouot le 10 avril 2012, lot n°233. 
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_315727. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 19,5 mm, 1 h, 2,20 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ ABVNDANTIA 
AVG/ B|-. Flan ovale et irrégulier. Patine verte. 
MIR. 36/660 t (2 ex.) - RIC. 346 - C. 4 (6 f.) - Cunetio-.
RR. TTB   �  260 €
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rare. 
C’est le troisième exemplaire recensé avec le “B” 
dans le champ au revers !

 

brm_315735. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 18 mm, 12 h, 2,21 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ SECVRIT 
PERPET. Très bel exemplaire sur un petit flan ovale. 
Joli portrait de style fin. Patine gris foncé. 
MIR. 36/670 t (13 ex.) - RIC. 355 - C. 964 - Cunetio-.
RR. TTB+   �  260 €
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rare.

 

brm_315736. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 17 mm, 6 h, 1,93 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ FIDES 
MILITVM. Très bel exemplaire sur un petit flan 
ovale. Joli portrait de style fin. Patine gris foncé. 
MIR. 36/672 t (2 ex.) - RIC.- - C.- - Cunetio-.
RRR. TTB+ / TTB  �  260 €
Poids léger. Rubans de type 1. Monnaie division-
naire rare, c’est le troisième exemplaire recensé !

 

brm_315737. Denier, 265‑266, Rome, 9e ém., 
(Bill, Ø 19 mm, 12 h, 1,75 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ ORIENS AVG. 
Très bel exemplaire homogène avec un joli portrait et 
un revers bien venu. Patine vert foncé. MIR. 36/682 
t (4 ex.) - RIC. 354 v. - C. 698 v. - Cunetio-.
RRR. TTB+   �  250 €
Rubans de type 1. Monnaie divisionnaire rarissime. 
Le RIC et le Cohen reconnaissent bien ce type 
mais uniquement avec la légende courte. Le MIR 
ne recense que quatre exemplaires.

 

brm_315731. Denier, 267, Rome, 9e ém., (Bill, 
Ø 19 mm, 6 h, 2,54 g). 
A/ IMP GALLIENVS AVG. (O*) R/ VBERITAS 
AVG. Exemplaire idéalement centré sur un flan 
large et épais. Joli portrait de style fin et beau 
revers. Patine gris foncé. C. 1013 (6f.) - RIC. 358 - 
RSC. 1013MIR. 36/664 t (8 ex.).
RR. TTB+   �  310 €
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SALONINE (+268)

Cornelia Salonina - Femme de Gallien, mère de Valérien 
II et de Salonin - Augusta - (253‑268).

brm_414325. Sesterce, 257, Rome, 2e ém.-
4e ém., (Ae, Ø 29 mm, 12 h, 16,50 g). 
A/ CORNELIA SALONINA AVG. (L5) R/ IVNO 
REGINA/ S|C. 
Exemplaire sur un flan quadrangulaire bien centré. 
Beau portrait pour ce type. Patine vert foncé et sable. 
C. 62 - RIC. 46 - RCV. 10679 (800$)MIR. 36/228 d.
RR. TB+   �  175 €
Titulature longue et exceptionnelle au droit !

VALÉRIEN II (256‑258)

Publius Licinius Cornelius Valerianus - César - (256‑258).

  

brm_400361. Antoninien, 257‑258, Trèves, 1re ém., 
(Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 3,55 g). 
A/ VALERIANVS CAES. (A21) R/ IOVI CRESCENTI. 
Exemplaire sur un flan large et bien centré avec un revers 
remarquable. Patine grise aux reflets dorés. 
MIR. 36/907 e (109 ex.) - RIC. 3 - C. 26 - Eauze 1523 
(147 ex.) - Cunetio 738 (9 ex.) - E. 63.
SUP  �  115 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

SALONIN (259‑06/260)

Publius Licinius Cornelius Saloninus Valerianus - 
César - (259‑260).

 

brm_292117. Antoninien, 259‑260, juillet-août, 
Milan, 1re ém., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,71 g). 
A/ SAL VALERIANVS CS. (A21) R/ PRINC 
IVVENT. Très bel exemplaire presque SUP avec 

un joli portrait et un très beau revers bien venu à la 
frappe. RIC. 10 - C. 61MIR. 36/939 z - RCV. 10770 - 
Eauze 1545.
RR. TTB+   �  85 €
Exemplaire n°434 du trésor de la Guerche-sur-
l’Aubois. 

MACRIEN 
(09/260‑ PRINTEMPS 261)

Titus Fulvius Junius Macrianus - Auguste.

 

brm_318099. Antoninien, 260‑261, Antioche, 
2e ém., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,42 g). 
A/ IMP C FVL MACRIANVS P F AVG. (B01) 
R/ SPES PVBLICA/ *|-// -. 
Exemplaire sur un flan ovale, épais et large, parfaite-
ment centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Usure régulière avec un beau revers. Patine grise. 
C. 13 (30f.) - RIC. 13 (R2) - RSC. 13 - Eauze-
MIR. 36/1743 k (16 ex.) - RCV. 10811 (250$) - 
MRK. 94 /10 (180€).
RR. TTB   �  280 €
Exemplaire provenant de la collection Michel 
Galleazzi. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Rubans de type 3. Cuirasse et épaulière 
lisses. Ptéryges fines sous le paludamentum.

QUINTILLE 
(08‑10 OU 11/270)

Marcus Aurelius Claudius Quintillus.

  

brm_433389. Antoninien, 270, novembre, Milan, 
Graveur 2, 2e ém., 3e off., (Bll, Ø 20,5 mm, 12 h, 2,97 g). 
A/ IMP QVINTILLVS AVG. (A2) R/ CON-C-O EXER/ -|-// 
T. Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec un superbe 
buste de Quintille. Joli revers. Patine grise. 
C. 8 (3 f.) - RIC. 45 - Nor. 1227 - RCV. 11435 - ES. 2/4.
R. SUP  �  125 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Correspond au RIC temp. n°1120.
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brm_433398. Antoninien, septembre-dé-
cembre 270, Rome, 1re ém., 9e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 
12 h, 2,57 g). 
A/ IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG.  R/ [AE-
TER]NIT AVG// N. Exemplaire sur un flan ovale 
avec un beau buste. Patine marron. C.- - RIC.- - 
Nor.- - RCV.- - MRK.-.
INÉDIT. TTB   �  175 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids léger. Ce type manque au RIC temp. pourtant 
complet et qui recense l’intégralité des monnaies 
connues pour Quintille !

  

brm_433390. Antoninien, 270, septembre-décembre, 
Rome, 1re ém., 1re off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 2,57 g). 
A/ IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG. (A) R/ PAX - 
AVGVSTI/ A|-. Flan mince et irrégulier bien centré. 
Monnaie présentant des faiblesses de frappe. Patine marron 
superficielle. RCV. 11449 - RIC. 26 - Nor. 1146 - C. 52.
SUP / TTB �  80 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
léger. Ric temporaire 1126 (128 ex.).

  

brm_433822. Antoninien, 270, septembre-décembre, 
Rome, 1re ém., 2e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 3,28 g). 
A/ IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG. (A) R/ VIRT-V-S 
AVG -|B// -. Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec 
les grènetis visibles. Frappe molle au revers. Patine marron 
foncé. C. 73 - RIC. 35 - Nor. 1149 - RCV. 11456 - ES. 2/105.
SUP / TTB �  100 €
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

POSTUME (06‑07/260‑06/269)

Marcus Cassianius Latinius Postumus.

  

brm_292157. Antoninien, 260‑261, Trèves, 1re ém., 
phase 2e, (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P● F● AVG. (A) R/ HERC 
DEVS-ONIENSI. Superbe exemplaire avec un portrait 
de toute beauté, bien centré sur un flan épais. Joli revers 
avec une légère faiblesse de frappe. 
EG. 5 - RIC. 64 - E. 124 - Cunetio 2378 - AGK. 25 - C. 91.
R. SUP / TTB �  95 €
Exemplaire n°477 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Ce portrait de type 2, rattachant la monnaie à la seconde 
phase de la première émission, semble beaucoup moins 
courant que pour la phase suivante. Dans le trésor de 
Cunetio, le rapport de rareté est d’environ une monnaie 
de ce type contre cinq pour la phase suivante (portraits 
de types 3 et 4, EG. 15).

  

brm_292178. Antoninien, 261, Trèves, 1re ém., phase 
3e, (Bill, Ø 22,5 mm, 1 h, 2,74 g). 
A/ IMP C POSTVMVS● P● F● AVG. (A) R/ VICT-O-RI-A 
AVG. Superbe exemplaire avec une toute petite faiblesse 
de frappe au droit et un revers magnifique, de frappe 
vigoureuse, idéalement centré avec les grènetis visibles. 
EG. 22 - RIC. 89 - E. 132 - Cunetio 2381 - AGK. 97 
c - RCV. 10996 - MRK. 98 /78 - C. 377.
TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°498 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Portrait 3. Rubans de type 3.

  

brm_413944. Antoninien, 261, Trèves, 1re ém., phase 
3e, (Bill, Ø 22,5 mm, 1 h, 3,76 g). 
A/ IMP C POSTVMVS● P● F● AVG. (A) R/ LAETITIA/ -|-
// AVG. Flan ovale, bien centré. Superbe revers de style 
fin. Patine grise de collection ancienne. 
C. 167 - RIC. 73 - E. 130 - Cunetio 2385 - AGK. 41 - 
RCV. 10958 - Schaaf 61 var. - Lafaurie ANRW II/267.
R. TTB+ / SUP �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids lourd. 
Portrait 4. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles. 
Légende ponctuée au droit. Exemplaire avec quatre 
rameurs, un pilote et sept rames. Les flots sont disposés 
de manière plus lâche sous la galère.

413944

http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433398,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433398,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433398,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433390,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433390,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433390,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433822,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433822,a.html
http://www.cgb.fr/quintille-antoninien,brm_433822,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292157,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292157,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292157,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292178,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292178,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_292178,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_413944,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_413944,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_413944,a.html
http://www.cgb.fr/postume-antoninien,brm_413944,a.html


L’A
N

A
R

C
H

IE
 M

IL
ITA

IR
E

153
  

brm_433386. Antoninien, 263‑265, Trèves, 3e ém., 
phase 2e, (Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,97 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ PROVIDEN-TIA 
AVG. Très bel exemplaire avec un buste de style bien par-
ticulier ! Joli revers. Patine grise. EG. 46 var. - RCV. 10979 
var. - E. 337 var. - AGK. 69 var. - Cunetio 2415 var. - 
RIC. 80 var. - MRK. 98 /65 var. - C. 295 var.
SUP  �  80 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Imitation 
de très bon style. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Rubans de type 3. Les ptéryges sont bouletées 
sous le paludamentum.

 
brm_418444. Antoninien, 266, Trèves, 4e ém., 
phase 1re, (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,64 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ DIANAE 
LV-CIF-ERE (sic !). Exemplaire sur un flan large et 
irrégulier avec les grènetis complets. Beau portrait de 
Postume. Frappe molle au revers. patine de collection 
ancienne. EG. 56 - RIC. 299 - E. 397 - Cunetio 2431 
(2 ex.) - AGK. 12 R2 - C.- - MRK.- - RCV.-.
RRR. TTB+ / TTB  �  750 €
Rubans de type 3. Ptéryges bouletées sous le 
paludamentum. Type avec LV-CIF-ERE au lieu de 
LVCI-FERAE. C’est l’un des antoniniens les plus 
rares du règne de Postume et c’est la deuxième fois 
que nous le présentons à la vente et à la première 
avec cette césure de légende de revers particulière. 
Manquait dans ROME XXIX.

 
brm_335071. Antoninien, 267, Trèves, 4e ém., 
phase 2e, (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,08 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ PAX - 
AVG-VSTI. Très bel exemplaire frappé sur un flan 
large et ovale, parfaitement centré. Joli portrait et très 
beau revers. EG. 82 - RIC. 86 - E. 416 - Cunetio 2436 - 
AGK. 81 - C. 336 - Lafaurie, ANRW. II/275.
RR. TTB+   �  300 €

 
brm_411715. Antoninien, 268, 1re moitié, 
Trèves ou atelier 1, 5e ém., phase 2e, (Bill, Ø 20 mm, 
1 h, 4,04 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ P M TR 
P VIIII COS IIII P P. Exemplaire sur un flan ovale 
et irrégulier bien centrédes deux côtés avec les 
grènetis visibles. Beau portrait de Postume. Joli 
revers. Belle patine de collection. C. 281 (2f.) - 
RIC. 291 - E. 561 - Cunetio 2447 (7 ex.) - AGK. 65 
a - RC.- - MRK. 98 /63 - Lafaurie, ANRW. II/326.
RR. TTB+   �  850 €
Poids lourd. Avec l’intégralité de son argenture. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
à peine visibles sous le paludamentum. Carquois 
normal. Pour ce type, Schulzki a répertorié onze 
exemplaires.

 
brm_429735. Antoninien, 269, début, Cologne, 
2e ém., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 1,84 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ P M TR - P X 
COS V P P. Exemplaire avec un très beau droit presque 
superbe mais une importante faiblesse de frappe au 
revers. EG. 124 - RIC. 295 - E. 595 - Cunetio 2469 
(8 ex.) - AGK. 66 (R1) - RCV. 10977 - MRK. 9864 - 
C. 285 - H. Gilljam, Seltene Antoniniani des Postumus, 
GN 119, mai 1987, 119‑125 (14 ex.).
RRR. TTB+ / TB+  �  225 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines et bouletées sous le 
paludamentum. Hans Gilljam a recensé seulement 
quatorze exemplaires dans son article.

  

brm_433385. Antoninien, 263‑265, Atelier irrégulier, 
3e ém., phase 1re, (Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,72 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ M-ONET-A AVG. 
Bel exemplaire pour une frappe barbare. Joli buste. Patine 
marron. RCV. 10962 - C. 199 - E. 336 - Cunetio 2404 - 
AGK. 45 - RIC. 75 - MRK. 98 /48 - EG. 45.
R. TTB  �  50 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Imitation 
de bon style.

POSTUME (06‑07/260‑06/269)

Marcus Cassianius Latinius Postumus.

  

brm_292157. Antoninien, 260‑261, Trèves, 1re ém., 
phase 2e, (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,90 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P● F● AVG. (A) R/ HERC 
DEVS-ONIENSI. Superbe exemplaire avec un portrait 
de toute beauté, bien centré sur un flan épais. Joli revers 
avec une légère faiblesse de frappe. 
EG. 5 - RIC. 64 - E. 124 - Cunetio 2378 - AGK. 25 - C. 91.
R. SUP / TTB �  95 €
Exemplaire n°477 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Ce portrait de type 2, rattachant la monnaie à la seconde 
phase de la première émission, semble beaucoup moins 
courant que pour la phase suivante. Dans le trésor de 
Cunetio, le rapport de rareté est d’environ une monnaie 
de ce type contre cinq pour la phase suivante (portraits 
de types 3 et 4, EG. 15).

  

brm_292178. Antoninien, 261, Trèves, 1re ém., phase 
3e, (Bill, Ø 22,5 mm, 1 h, 2,74 g). 
A/ IMP C POSTVMVS● P● F● AVG. (A) R/ VICT-O-RI-A 
AVG. Superbe exemplaire avec une toute petite faiblesse 
de frappe au droit et un revers magnifique, de frappe 
vigoureuse, idéalement centré avec les grènetis visibles. 
EG. 22 - RIC. 89 - E. 132 - Cunetio 2381 - AGK. 97 
c - RCV. 10996 - MRK. 98 /78 - C. 377.
TTB+ / SUP �  75 €
Exemplaire n°498 du trésor de la Guerche-sur-l’Aubois. 
Poids léger. Portrait 3. Rubans de type 3.

  

brm_413944. Antoninien, 261, Trèves, 1re ém., phase 
3e, (Bill, Ø 22,5 mm, 1 h, 3,76 g). 
A/ IMP C POSTVMVS● P● F● AVG. (A) R/ LAETITIA/ -|-
// AVG. Flan ovale, bien centré. Superbe revers de style 
fin. Patine grise de collection ancienne. 
C. 167 - RIC. 73 - E. 130 - Cunetio 2385 - AGK. 41 - 
RCV. 10958 - Schaaf 61 var. - Lafaurie ANRW II/267.
R. TTB+ / SUP �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids lourd. 
Portrait 4. Rubans de type 3. Ptéryges à peine visibles. 
Légende ponctuée au droit. Exemplaire avec quatre 
rameurs, un pilote et sept rames. Les flots sont disposés 
de manière plus lâche sous la galère.
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brm_271181. Antoninien, 267, Atelier irrégu-
lier, 4e ém., (Bill, Ø 19 mm, 12 h, 3,35 g). 
A/ IMP C POSTV[MVS P F AVG]. (A) R/ VIRTVTI 
[AVGVSTI]. Exemplaire sur un flan ovale et irrégu-
lier. joli portrait et beau revers pour un type très rare du 
monnayage de Postume. Patine grise avec de petites 
taches vertes. EG. 87 var. - RIC. 333 - E. 390 - Cune-
tio 2443 (1 ex.) - AGK. 114 - RCV. 11003 - MRK. 98 
84 - C. 452 - Lafaurie ANRW II/297.
RR. TTB+   �  250 €
Imitation d’un type rare ! Avec l’intégralité de son 
argenture. Variante avec la massue courte et le roc 
pratiquement invisible.

brm_142719. Double sesterce, 260, Trèves, 
2e ém., phase 2e, (Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 27,94 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. (A) 
R/ SALVS AVG. Flan large et épais. Portrait sévère et 
jeune de Postume. Patine marron absente en partie au 
revers. RCV. 11060 (1000$) - C. 340 - E. 204 - B. 32 
(2 ex.) - RIC. 161 - MRK. 98 /124‑2 (800€) - EG.
RRR. TTB / TB  �  475 €
Seulement deux exemplaires de ce type recensés 
par le Docteur Bastien.

brm_253798. Double sesterce, 260, 2e semestre, 
Trèves, 2e ém., phase 1re, (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 8,73 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS● P● F● AVG. 
(A) R/ EXERCITVS AVG. Exemplaire parfaitement 
centré sur un flan ovale. Très beau portrait. Revers à 
l’usure importante mais lisible et identifiable. Patine 
vert foncé. RCV. 11035 (3000$) - C. 36 (25 f.) - 
E. 199 - B. 20 (1 ex.) - RIC. 117 - MRK. 98 /86 - EG.
RRR. TTB / TB  �  325 €
Exemplaire découvert à Rouvroy-les-Merles 
(Oise). Imitation coulée de l’atelier de Trèves. 
Un seul exemplaire de ce type recensé par le 
Docteur Bastien, de mêmes coins, conservé au 
Bundessammlung de Vienne.

brm_153027. Double sesterce, 261, Trèves, 
Graveur I (?), 3e ém., (Ae, Ø 34 mm, 6 h, 21,15 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS● P● F● 
AVG. (A) R/ VICT-O-RIA AVG. 
Magnifique exemplaire avec un superbe portrait à 
la barbe pointue. Superbe patine vert olive avec de 
légères concrétions terre soulignant les reliefs. Bien 
centré sur un flan très large. C. 380 - RIC. 169 - 
ROME 15/199 - HCC. 135 - RCV. 11065 (750$) - 
MRK. 98 /129‑1 (1000€) - B. 101 - E. 253 - EG.
RR. TTB   �  950 €
Monnaie exceptionnelle tant par la qualité de 
sa frappe, parfaitement centrée sur un flan très 
large, que par sa patine extraordinaire. Trace 
du compas ayant servi à situer la légende dans le 
champ au revers.

brm_318291. Double sesterce, 261, Trèves, 
3e ém., (Ae, Ø 36 mm, 1 h, 25,38 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. (A) 
R/ VIRT-VS AVG/ S|C. Très bel exemplaire sur un flan 
extrêmement large et bien centré, avec l’intégralité 
des grènetis visibles. Petit trêflage au droit mais 
monnaie dans un état de conservation rare pour un 
double sesterce de Postume. Joli revers de très bon 
style. Patine vert foncé. RCV. 11070 var. (750$) - 
RIC. 179 - B. 54 (14 ex.) - RC.- - E. 273 - C. 422.
RR. TTB+   �  950 €
Poids et flan exceptionnels !!!

408802
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brm_408802. Double sesterce, 261, Trèves, 
3e ém., (Ae, Ø 34 mm, 6 h, 21,97 g). 
A/ IMP [C M CASS LA]T POSTVMVS P F AVG. 
(A) R/ VICT-OR-IA AVG. 
Exemplaire techniquement “SUP” mais avec une 
petite faiblesse au droit sur le portrait. Revers de 
toute beauté pour ce type. Extraordinaire patine verte. 
RCV. 11065 (750$) - C. 380 - E. 253 - B. 102 b - 
RIC. 169 - MRK. 98 /129‑1 (1000€) - EG.
RR. TTB+ / SUP  �  900 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paluda-
mentum. Notre exemplaire est très proche pour 
le droit de l’exemplaire provenant du trésor de 
Corbeny (n° 60) reproduit dans l’ouvrage de Pierre 
Bastien (n° 102b, pl. XXII).

brm_142733. Double sesterce, 261, Trèves, 
Graveur F (?), 3e ém., (Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 15,55 g). 
A/ IMP [C M CASS LA]T POSTVMVS P F AVG. 
(A) R/ VICTORI-A AVG. Magnifique exemplaire 
avec un superbe portrait très expressif et du meilleur 
style. Superbe patine verte. Flan large. 
RCV. 11065 (750$) - C. 380 - E. 253 - B. 102 - 
RIC. 169 - MRK. 98 /129‑1 (1000€) - EG.
RR. TTB   �  795 €

 

brm_142722. Double sesterce, 261, Trèves, Graveur 
G, 3e ém., (Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 21,13 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. (A) 
R/ LAETITIA// AVG. Beau portrait. Belle patine vert foncé. 

Métal irrégulier à neuf heures au droit. Coup au revers. 
RCV. 11049 (900$) - C. 177 (4f.) - E. 243 - B. 87 - 
RIC. 143 - MRK. 98 /103 (1000€) - EG.
R. TTB  �  350 €

brm_289629. Double sesterce, 261, Trèves, 
Graveur F, 3e ém., (Ae, Ø 31 mm, 6 h, 19,13 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. 
(A) R/ VICTOR-IA AVG -/-//SC. 
Exemplaire sur un flan très large, bien centré des 
deux côtés. Superbe portrait très expressif et du 
meilleur style. Joli revers avec une petite faiblesse 
de frappe sur la légende. Magnifique patine verte 
avec de légères concrétions terre autour des reliefs. 
C. 380 - RIC. 169 - E. 253 - B. 95 c pl. XIX - EG.
RR. TTB+   �  1350 €
Cet exemplaire provient de ROME XV, n° 195 
(1800€) (pièce de couverture et troisième de 
couverture) et de MONNAIES 43, n° 646. Mêmes 
coins que l’exemplaire du trésor de Corbeny 
n° 65, (20,46 g, 6h), Bastien, n° 95c, pl. XIX 
publié par le docteur Pierre Bastien, “Trouvaille 
de sesterces de Postume à Corbeny (Aisne)”, RN. 
1961, p. 74‑89, pl. VI-X. Même coin de droit que 
l’exemplaire de l’Américan Numismatic Society 
(collection L. A. Lawrence) (Bastien 87q, pl XVII 
28,73 g, 6h) et que l’exemplaire de la collection 
Westphalen du Kunsthistorische Museum de 
Vienne (W. 50625) (Bastien 87r, pl. XVII, 12,70 
g, 6h) R/ LAETITA/ -|-// AVG.

brm_302670. Double sesterce, 261‑263, Atelier 
II, Graveur 2, (Ae, Ø 33,5 mm, 6 h, 21,89 g). 
A/ IMP C CASS LAT POSTVMVS● P● F● AVG. 
(A) R/ VICTO-RIA AVG// S C. 
Remarquable exemplaire pour ce type rare. Flan 
très large, bien centré et complet des deux cotés. 
Joli portrait et très beau revers tant les rares autres 
exemplaires connus sont usés ou frustes. Agréable 
patine vert olive clair. Défaut d’origine du métal 
visible au dessus du portrait. 
C. 403 (8 f.) - RIC. 176 - B. 163 (9 ex.) - E.-.
RR. TTB   �  650 €
Selon le classement de Daniel Gricourt et Dominique 
Hollard, exemplaire de la première phase, graveur B.

http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_408802,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_408802,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_408802,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142733,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142733,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142733,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142722,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142722,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_142722,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_289629,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_289629,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_289629,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_302670,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_302670,a.html
http://www.cgb.fr/postume-double-sesterce,brm_302670,a.html


	
L’

A
N

A
R

C
H

IE
 M

IL
IT

A
IR

E

156

brm_369343. Double sesterce, 261‑263, Atelier 
II, Graveur 9A, (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 16,15 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. 
(A) R/ FELICITAS/ -|-// AVG. Exemplaire sur un 
petit flan, bien centré au droit. Très beau portrait. 
Joli revers pour ce type souvent fruste ou mou. 
Patine marron foncé. C. 49 - RIC. 119 - E.- - B. 222 
(5 ex.) - RCV. 11038 (2500$) - MRK. 98 /87.
RRR. TTB   �  400 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le 
paludamentum. Représentation exceptionnelle 
pour le monnayage de Postume, plus encore pour 
un revers de l’atelier II !

brm_369346. Double sesterce, 261, Atelier 
II, (Ae, Ø 31 mm, 5 h, 15,27 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. 
(A) R/ LAETITIA// AVG. Flan ovale avec un 
portrait dans un état de conservation remarquable 
! Joli revers. Patine marron foncé. C. 177 (4f.) - 
RIC. 143 - B. 297 var. (2 ex.) - RCV. 11049 var. 
(900$) - E. 243 - MRK. 98 /103 (1000€).
RRR. TTB   �  400 €
Poids lourd. Cet exemplaire est très rare avec la 
présence d’un mat au centre du navire au revers. 
Ce type est connu par deux exemplaires dans le 
Bastien, mais d’un graveur différent. Mêmes coins 
que l’exemplaire que nous avions proposé dans 
MONNAIES XXV, n°409, qui avait réalisé 425€.

brm_371954. Double sesterce, 261‑263, Atelier 
II, 1re ém., (Ae, Ø 36,5 mm, 6 h, 25,45 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. 

(A) R/ FIDES MILITVM. Exemplaire sur un flan 
très large et épais. Joli portrait de style fin. Patine 
verte, granuleuse sur la tranche. RCV. 11040 (750$) - 
C. 74 - E. 233 - B. 143 - RIC. 123 - MRK. 98 /92.
RR. TTB   �  280 €
Poids exceptionnel pour une frappe de l’atelier II !

 

brm_413224. Double sesterce, 264‑265, Atelier II, 
(Ae, Ø 28,5 mm, 11 h, 15,09 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG. (A) 
R/ LAETITIA/ -|-// AVG. Très bel exemplaire avec de 
petites faiblesses de frappe. joli buste. Patine verte. 
RCV. 11049 var. (900$) - C. 177 (4 f.) - E. 243 - B. 160 - 
RIC. 143 - MRK. 98 /103 (1000€).
R. TTB  �  175 €

brm_142784. Double sesterce, 264‑265, Atelier 
II, Graveur 10, 2e ém., (Ae, Ø 28 mm, 6 h, 13,72 g). 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS● P● F● AVG. 
(A) R/ [VI]RT-VS AVG. Flan court et irrégulier. 
Patine gris-vert. RCV.- - C. 274 - E.- - B. 233 a 
(mêmes coins) (1 ex.) - RIC. 114 - MRK.- - EG.
RRR. TTB   �  375 €
Selon le classement de Daniel Gricourt et Domi-
nique Hollard, exemplaire de la deuxième phase, 
1er temps, graveur F ? Un seul exemplaire recensé 
par le Docteur Bastien. Semble être le deuxième 
exemplaire connu.

413224
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brm_306704. Double sesterce, 266, (après), 
Atelier irrégulier, (Ae, Ø 22 mm, 12 h, 5,74 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVI. (A) R/ VICTO-RIA 
AV. Exemplaire sur un flan ovale, parfaitement 
centré des deux côtés. Magnifique portrait, légè-
rement stylisé de Postume. Revers très particulier. 
Fantastique patine vert clair. 
C.- - RIC.- - B. 379 f et g (mêmes coins) pl. LX - E.-.
RR. SUP / TTB+  �  520 €
Cet exemplaire provient du stock d’OGN (P. 
Crinon) en 1996 et de la collection Daniel Compas. 
Extraordinaire imitation classée au type “Victoria 
Aug” par Pierre Bastien, la légende de revers 
ressemblant à ce type. Cependant, l’allégorie 
pourrait être assimilée à Fides avec la haste et 
le second élément (massue ?) tenus dans chaque 
main, en remplacement des habituels étendards. 
Mêmes coins que les exemplaires du Cabinet de 
médailles de la BnF (B. 379f, pl. LX) et du British 
Museum (G. 379g, pl. LX). Nous avons un autre 
exemplaire de mêmes coins, Münzzentrum 54, 
26‑28 mars 1985, n° 955.

brm_188063. Sesterce, 261, Trèves, Graveur 
B, 3e ém., (Ae, Ø 31 mm, 8 h, 20,10 g). 
A/ [IMP] C POSTVMVS● P● F● AV[G]. (A) 
R/ [FIDES M]ILITVM -/-// S C. Beau portrait 
expressif. Patine verte avec des concrétions terre. 
Faiblesse de frappe à six heures au droit. Revers 
décentré. RCV. 11081 var. - C. 69 var. - E. 227 
(var. ?) - B. 68 var. (ponctuée) - RIC. 124 var. - 
MRK. 98 93 - EG.
UNIQUE. TTB / TB  �  390 €
Semble inédit avec une titulature ponctuée.

brm_142735. Sesterce, 261, Trèves, Graveur 
“non classé”, 3e ém., (Ae, Ø 29 mm, 6 h, 19,10 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A*) R/ [LAETI]

TIA// AVG. Flan épais. Patine verte granuleuse. 
Revers décentré. RCV. 11087 (850$) - C. 169 - 
E. 237 - B. 360 (5 ex.) - RIC. 144 - MRK. 98 /104 
(800€) - EG. - D. Gricourt, “L’affaire du “graveur 
non classé” de Postume : une énigme résolue”, 
Gazette Numismatique Suisse, 43, 1993, p. 88‑95, 
n°1 (cet exemplaire).
RRR. TB+   �  380 €
C’est la présente monnaie qui a permis d’attribuer 
toutes les monnaies du “graveur non classé” à 
l’atelier de Trèves. Même coin de droit que le 
Bastien n°360d.

brm_142736. Sesterce, 261, Trèves, Graveur 
“non classé”, 3e ém., (Ae, Ø 31 mm, 5 h, 14,51 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A*) R/ VICT-O-
RIA AVG. Flan large. Patine marron et vert. Beau 
revers. RCV. 11099 (750$) - C. 383 - E. 247 - B.- - 
RIC. 170 - MRK. 98 /130 var. - EG. - D. Gricourt, 
“L’affaire du “graveur non classé” de Postume : une 
énigme résolue”, Gazette Numismatique Suisse, 43, 
1993, p. 88‑95, n°5 (cet exemplaire).
UNIQUE. TB+   �  375 €
Inédit pour le graveur “non classé”.

brm_318826. Sesterce, 261, Trèves, 3e ém., 
(Ae, Ø 31,5 mm, 6 h, 17,98 g). 
A/ IMP C POSTV-MVS P F AVG. (A*) R/ VIRT-VS 
AVG/ S|C// -. Exemplaire sur un flan large et ovale, 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Très beau portrait. Joli revers, légèrement 
stylisé. Patine verte. C. 423 (4f.) - RIC. 180 - B. 52 
f, pl. LXVI (10 ex.) (mêmes coins) - E. 267.
RR. TTB   �  350 €
Exemplaire provenant de la collection Michel 
Galleazzi. Rubans de type 3 aux extrémités boule-
tées. Ptéryges à peine visibles sous le paludamentum. 
Même coin de revers que le Bastien 52c.
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brm_327963. Sesterce, 261, Trèves, 3e ém., (Ae, 
Ø 29 mm, 6 h, 17,23 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A*) R/ LAETITIA// 
AVG. Très bel exemplaire sur un flan large et irrégulier, 
bien centré. Joli portrait et beau revers, servis par une 
belle patine verte. RCV. 11087 (825$) - RIC. 144 - B. 80 
c, pl. XIV (3 ex.) - C. 169 (4f.).
R. TB+  �  320 €
Poids lourd.

brm_318827. Sesterce, 261, Trèves, Graveur 
G, 3e ém., (Ae, Ø 30 mm, 6 h, 12,08 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A*) R/ P M TR P 
C-OS II P P/ S/C//-. Exemplaire sur un flan bien centré 
des deux côtés. Usure importante mais beau portrait. 
Patine marron. C. 249 - RIC. 107 - E. 207 - B. 61 a 
(1 ex.) pl. VIII - RCV. 11089 (750$).
RR. TB+   �  250 €
Exemplaire provenant de la collection Michel 
Galleazzi. Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges 
fines sous le paludamentum.

brm_318290. Sesterce, 261, Trèves, 3e ém., 
(Ae, Ø 31,5 mm, 6 h, 19,38 g). 
A/ IMP C POSTVMVS PIVS F AVG. (A*) R/ VICT-
O-R-IA AVG -/-//SC. Exemplaire dans un état 
exceptionnel pour ce type de monnaie déjà rare et 
la plupart du temps fruste. Portrait quasi SUP d’une 
finesse rare, bien venu à la frappe avec une fine usure 
sur les reliefs. Revers complet. Patine foncé. C. 387 
var. - RIC. 172 - E. 248 - B. 92 pl. XVIII (3 ex.).
RRR. TTB+   �  1200 €
Poids lourd ! Rubans de type 3. Ptéryges à peine 
visibles sous le paludamentum. Légende de droit 
rare et inhabituelle !

AURÉOLUS (267‑268)

Marcus Acilius Aureolus - Monnayage au nom de 
Postume.

 

brm_433377. Antoninien, 268, mi, Milan, 
1re ém., 1re off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 4,85 g). 
A/ IMP POSTVMVS AVG. (A) R/ FIDES AE-QVIT. 
Exemplaire sur un flan très épais et parfaitement cen-
tré. Joli buste malgré un plat sur les cheveux. C. 57 - 
RIC. 376 - E. 603 - Cunetio 2471 (1 ex.) - AGK. 15 
(R2) - RCV.- - MRK.- - EG. 127 - Jean-Marc Doyen, 
l’atelier de Milan (258‑268), Recherches.. n° 1032.
RR. TTB+   �  175 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids exceptionnel ! Pour ce type, Jean-Marc Doyen 
a répertorié seize exemplaires avec douze coins de 
droit et seize coins de revers. C’est de loin l’un des 
types les plus rares et qui n’est pas toujours signalé 
comme tel dans les ouvrages généraux. C’est la 
première fois que nous présentons un exemplaire 
non pointé au revers !

  

brm_433382. Antoninien, 268, Milan, 3e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,98 g). 
A/ IMP POSTVMVS AVG. (A) R/ CONCORD EQVIT// S. 
Flan particulièrement ovale mais bien centré. Patine marron. 
RCV. 10929 var. - C. 19 - E. 613 - Cunetio 2483 - AGK. 6 
b - RIC. 373 - MRK. 98 /21 var. - EG. 141.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 

  

brm_433384. Antoninien, 268, été, Milan, 5e ém., 
1re off., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,25 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ SALV-S AVG/ -|-// 
P. Exemplaire à l’usure régulière. Joli buste. Patine marron. 
EG. 158 - RIC. 382 - E. 618 - Cunetio 2496 - AGK. 83 
a - RCV. 10986 - C. 336 - Jean-Marc Doyen, l’atelier de 
Milan (258‑268), Recherches.. n° 1073.
R. TTB  �  90 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
très léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum. La légende est non ponctuée. Jean-Marc 
Doyen a recensé trente-six exemplaires avec vingt-cinq 
coins de droit et de revers avec la légende ponctuée et 
dix-sept exemplaires avec dix coins de droit et de revers 
pour la légende non ponctuée.
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MARIUS (06‑10 OU 11/269)

Marcus Aurelius Marius.

 

brm_427731. Antoninien, 269, Cologne, 2e ém., 
(Bill, Ø 19 mm, 6 h, 2,81 g). 
A/ IMP C M AVR MARIVS AVG. (B) R/ VICTO-
R-I-A AVG. Exemplaire sur un flan irrégulier, bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Marius de 
haut relief. Jolie patine gris foncé, légèrement tachée 
au revers. EG. 183 - RIC. 17 - E. 639 - Cunetio 2511 
(7 ex.) - AGK. 8 a (R) - RCV. 11123 (350$) - MRK.- - 
C. 19 (10 f.) - Lafaurie, ANRW. II/12.
RR. SUP / TTB+  �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du 
Docteur S. Sans argenture superficielle. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges invisibles.

 

brm_265034. Antoninien, 269, Cologne, 2e ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 1 h, 2,84 g). 
A/ IMP C M AVR MARIVS AVG. (B) R/ VICT-
OR-IA - AVG. Exemplaire sur un flan ovale, bien 
centré des deux côtés. Joli revers avec une Victoire en 
mouvement. Belle patine gris foncé avec des reflets 
dorés. EG. 182 - RIC. 17 - E. 638 - Cunetio 2509 
(38 ex.) - AGK. 7 b - RCV. 11123 (350$) - MRK.- - 
C. 21 (10f.) - Lafaurie, ANRW. II/12.
RR. SUP   �  420 €
Cet exemplaire provient de de MONNAIES 
VIII, n° 40 et de MONNAIES XIII, n° 795. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3. Ptéryges à peine visibles sous la cuirasse. 
Au revers, la Victoire est en mouvement.

 

brm_198176. Antoninien, 269, Cologne, 3e ém., 
(Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,81 g). 
A/ IMP C M AVR MARIVS AVG. (B01) R/ VIRTV-S 
AVG. Exemplaire sur un petit flan épais et irrégulier. 
Beau portrait frappé avec un coin un peu mou. Très 
joli revers de haut relief, bien venu à la frappe. Jolie 
patine grise avec des reflets métalliques dorés. 
C. 22 - RIC. 19 - E. 640 - RCV. 11125 - AGK. 9 - 
Cunetio 2512 - EG. 184.
RR. SUP   �  425 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 
3. Ptéryges invisibles sous le paludamentum. Ce 

type semble plus rare que ne le laissent penser les 
ouvrages généraux. C’est la première fois que nous 
le proposons à la vente !

TÉTRICUS IER (09/271‑03‑04/274)

Caius Pius Esuvius Tetricus.

  

brm_415583. Antoninien, c. 272‑274, Trèves, 4e ém., 
(Bill, Ø 18 mm, 6 h, 4,23 g). 
A/ IMP C TETRICVS P F AVG. (A) R/ SPES - P-VBLICA. 
Exemplaire sur un petit flan très épais et court sur les 
légendes. Beau portrait de Tétricus Ier. Revers légèrement 
stylisé. Belle patine verte. EG. 262 - RIC. 136 - E. 764 - 
Cunetio 2610 - AGK. 12 d - C. 170 - RCV. 11250.
TTB  �  75 €
Poids très lourd.

AURÉLIEN (07/270‑09/275)

Lucius Domitius Aurelianus.

 

brm_106709. Antoninien, 273, été, Rome, 
3e ém., 4e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 3,91 g). 
A/ IMP AVR-E-L-IANVS AVG. (A) R/ VIRT 
MILIT-VM//. Bien centré avec un flan très large. 
Superbe buste d’une grande finesse. Jolie patine 
marron avec des concrétions vertes et rougeâtres. Avec 
une grande partie de son argenture / Frappe molle au 
revers. ROME 10./302 - RIC. 5‑1/56 var. - LV. 1562 
var. - Göbl 105 f var. - La Venèra. II. 1/122 var. - C. 261 
var. - J. Mairat, BSFN 2001, n° 1, P. 49.
RRR. SUP / TTB+  �  250 €
Non répertorié. Semble inédit.

AURÉOLUS (267‑268)

Marcus Acilius Aureolus - Monnayage au nom de 
Postume.

 

brm_433377. Antoninien, 268, mi, Milan, 
1re ém., 1re off., (Bill, Ø 20,5 mm, 12 h, 4,85 g). 
A/ IMP POSTVMVS AVG. (A) R/ FIDES AE-QVIT. 
Exemplaire sur un flan très épais et parfaitement cen-
tré. Joli buste malgré un plat sur les cheveux. C. 57 - 
RIC. 376 - E. 603 - Cunetio 2471 (1 ex.) - AGK. 15 
(R2) - RCV.- - MRK.- - EG. 127 - Jean-Marc Doyen, 
l’atelier de Milan (258‑268), Recherches.. n° 1032.
RR. TTB+   �  175 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids exceptionnel ! Pour ce type, Jean-Marc Doyen 
a répertorié seize exemplaires avec douze coins de 
droit et seize coins de revers. C’est de loin l’un des 
types les plus rares et qui n’est pas toujours signalé 
comme tel dans les ouvrages généraux. C’est la 
première fois que nous présentons un exemplaire 
non pointé au revers !

  

brm_433382. Antoninien, 268, Milan, 3e ém., 2e off., 
(Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,98 g). 
A/ IMP POSTVMVS AVG. (A) R/ CONCORD EQVIT// S. 
Flan particulièrement ovale mais bien centré. Patine marron. 
RCV. 10929 var. - C. 19 - E. 613 - Cunetio 2483 - AGK. 6 
b - RIC. 373 - MRK. 98 /21 var. - EG. 141.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 

  

brm_433384. Antoninien, 268, été, Milan, 5e ém., 
1re off., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,25 g). 
A/ IMP C POSTVMVS P F AVG. (A) R/ SALV-S AVG/ -|-// 
P. Exemplaire à l’usure régulière. Joli buste. Patine marron. 
EG. 158 - RIC. 382 - E. 618 - Cunetio 2496 - AGK. 83 
a - RCV. 10986 - C. 336 - Jean-Marc Doyen, l’atelier de 
Milan (258‑268), Recherches.. n° 1073.
R. TTB  �  90 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Poids 
très léger. Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le 
paludamentum. La légende est non ponctuée. Jean-Marc 
Doyen a recensé trente-six exemplaires avec vingt-cinq 
coins de droit et de revers avec la légende ponctuée et 
dix-sept exemplaires avec dix coins de droit et de revers 
pour la légende non ponctuée.

106709
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brm_413945. Antoninien, 274, printemps, Milan, 
5e ém., phase 2e, 3e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 3,70 g). 
A/ AVRELIANVS AVG. (B02) R/ ORI-E-NS - AVG/ -|-// T. 
Flan ovale. Portrait et revers de toute beauté. Patine grise. 
C. 145 - RIC. 135 - LV. 1158 - Göbl 67 a 3 - La Venèra. 
II. 1/4719 (12 ex.) - C. 142 - RCV. 11564 - BN/RXII. 1547.
SPL  �  115 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. 

 

brm_107309. Antoninien, 271, été, Serdica, 
émission d’inauguration, 1re ém., 1re off., (Bill, 
Ø 21 mm, 12 h, 3,37 g). 
A/ IMP C D AVRELIANVS AVG. (A) R/ IOVI 
CONSER-VATORI/ P|°|-// SERD. Bien centré. 
Très beau portrait. Superbe patine vert olive foncé. 
ROME 10./999 var. - RIC. 5‑1/266 var. - LV.- - 
Göbl 242 a 1 var. - La Venèra. II. 1/- (cf. p. 79) 
var. - C. 113 var. - J. Mairat, BSFN 2001, n° 5, p. 52.
RRR. SUP / TTB+  �  325 €
Inédit et non répertorié. De la plus grande ra-
reté. Manque à tous les ouvrages de référence. 
Probablement unique. Un exemplaire avec IMP 
AVRELIANVS AVG provenait de la collection 
Pflaum. Cette monnaie présente la titulature IMP 
C D AVRELIANVS, bien plus rare.

 

brm_107336. Antoninien, 273, début - fin, 
Serdica, 4e ém., 2e off., (Bill, Ø 25 mm, 6 h, 4,60 g). 
A/ IMP AVRELIANVS AVG. (A2) R/ IOVI CON-
SER// S. Flan très large. Avec presque toute son 
argenture / Très beau revers. ROME 10./1029 - RIC. 
5‑1/260 var. - LV. 1083 var. - Göbl 243 c 2 (même 
coin de droit) - La Venèra. II. 1/9831 var. - C. 105 var.
RRR. SUP   �  280 €
Absent du catalogue de La Venèra. Poids lourd.

 

brm_107445. Antoninien, 272, été - automne, 
Cyzique, 6e ém., phase 1re, 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 
6 h, 2,80 g). 
A/ IMP AVRELIA[NVS AVG]. (B) R/ [PRINCI]PI 
IVVEN-TVTIS// C*S. Faiblesse de frappe à quatre 
heures. Patine verte. Avec des traces d’argenture / 
Revers légèrement décentré. ROME 10./1155 - RIC. 
5‑1/- - LV.- - Göbl 332 c 1 var. - La Venèra. II. 1/- p. 
91 - C.- - J. Mairat, BSFN 2001, n° 7, p. 53.
RRR. TB+   �  450 €
Probablement le troisième exemplaire connu 
avec ce revers.

 

brm_107452. Antoninien, 272‑273, automne 
272 - début 273, Cyzique, 7e ém., 1re off., (Bill, 
Ø 20 mm, 12 h, 3,55 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B) R/ SOLI 
CONSERVATORI// (personnage à genoux à gauche) 
A (personnage à genoux à droite). Flan court. Beau 
portrait de haut relief. Patine vert clair avec traces 
de concrétions rougeâtres. ROME 10./1162 - RIC. 
5‑1/353 var. - LV.- - Göbl 336 b 1 - La Venèra. 
II. 1/10260 (1 ex.) - C. 228 var. (20f.).
RRR. TTB   �  250 €
Un seul exemplaire de ce type dans le catalogue de 
La Venèra. Revers surprenant par sa représentation 
à l’exergue.

  

brm_437134. Antoninien, 273‑274, printemps 
273 - printemps 274, Cyzique, 8e ém., phase 1re, 1re off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,38 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B02) R/ RESTI-TVTOR - 
ORBIS// A C. Magnifique exemplaire d’une rare finesse 
au droit et au revers. Patine vert foncé.  C. 210 - RIC. 
5‑1/368 - LV. 1483 - Göbl 342 b 1 - La Venèra. II. 1/10347.
SPL  �  125 €
Poids très lourd. RIC temp. 2989.
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brm_437132. Aurelianus, 274‑275, fin 274 - 
début 275, Lyon, 2e ém., 3e off., (Bill, Ø 22 mm, 
1 h, 4,21 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B04) R/ PA-
CA-TO-R ORBIS/ -|-// CL. 
Exemplaire bien centré à l’usure régulière. Joli 
revers. Patine grise. 
B. 3 pl. I (10 ex.) - RIC. 6 - C. 161MIR. 47/3 
c 1, pl. 1 (11 ex.) - La Venèra. II. 1/1532 pl. 10 
(4 ex.) - BN/RXII. 12 pl. 1 (1 ex.) - ROME 10./3 
(cet ex.) - Compas- - B. supp 3/ 3f.
RR. TTB   �  125 €

 

brm_365418. Aurelianus, 274, avril - no-
vembre, Serdica, 7e ém., phase 2e, 3e off., (Bill, 
Ø 22 mm, 12 h, 3,67 g). 
A/ IMP CL DOM AVRELIANVS P F AVG. (B4) 
R/ SOLI - I-NVICTO/ -|-// XXI●T●. 
Exemplaire sur un flan large et bien centré des 
deux côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait 
inhabituel d’Aurélien avec la titulature longue. Joli 
revers de style fin. Belle patine gris foncé avec des 
reflets métalliques dorés. 
C. - RIC. 311 var. - RCV.- - LV.- - La Venèra. 
II. 1/- - Göbl 257 s (1 ex.) - BN/RXII. 1- - RIC. 
temp. 2722 (3 ex.).
RRR. SUP   �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente Rauch du 
13‑15 septembre 2010, n° 1255, de la vente du 
15 avril 2011, n° 393, de MONNAIES 59, n° 498 
et de la collection Daniel Compas. Avec son 
argenture superficielle. Légende de droit longue 
exceptionnelle se rencontrant plutôt en début de 
règne. Buste militaire peu utilisé pour la période 
(B4). Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Grande cuirasse cloutée, vu de trois quarts en 
arrière. Ptéryges décorées. Au revers marque 
d’atelier pointée. Cet exemplaire est mentionné 
dans le RIC. temp. 2722.

 

brm_437129. Aurelianus, 274‑275, novembre 
274 - septembre 275, Serdica, 8e ém., 4e off., (Bill, 
Ø 23 mm, 6 h, 4,25 g). 

A/ IMP AVRELIANVS AVG. (B02) R/ RESTI-TVT 
OR-BIS/ *// KA●. 
Exemplaire sur un flan ovale avec un superbe buste 
et un magnifique revers de frappe vigoureuse. Patine 
marron aux reflets métalliques. 
ROME 10./1111 - RIC. 5‑1/289 - LV. 1448 - Göbl 259 
f 4 - La Venèra. II. 1/10045 (2 ex.) - C. 192.
RRR. SUP   �  125 €
Seulement deux exemplaires de ce type dans la 
trouvaille de La Venèra.

 

brm_365428. Aurelianus, 274, printemps, 
Tripolis, 2e ém., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 4,99 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B1) R/ SOL-I 
INVICTO/ *|-// KA. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais, régulier et bien 
centré. Très beau portrait inhabituel. Frappe molle au 
revers avec une usure superficielle. Très jolie patine 
marron foncé, légèrement granuleuse au revers. 
C. 233 var. - RIC. 5‑1/390 var. - LV. 1521 var. - 
Göbl 389 c 0b (19 ex.) - La Venèra. II. 1/10826 
var. - ROME 10./1313 - BN/RXII. 1- - RIC. temp. 
3219 (20 ex.).
RR. SUP / TTB+  �  380 €
Cet exemplaire provient de la vente Aufhaüser 12 
du 1er octobre 1996, n° 719, de la vente E-auction 
CNG. 275, n° 160, de MONNAIES 59, N° 505 et 
de la collection Daniel Compas. Poids très lourd. 
Sans argenture superficielle. Buste exceptionnel. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Égide 
posée sur la cuirasse. Grandes ptéryges fines et 
souples. Petit pan de paludamentum sur l’épaule 
gauche. Ce type semble beaucoup plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux. Sylviane 
Estiot (BN/RXII.1, op. cit., p. 438) ne signale que 
six exemplaires à Vienne avec ce type de buste et 
parfois avec un globule après INVICTO au revers).

 

brm_107445. Antoninien, 272, été - automne, 
Cyzique, 6e ém., phase 1re, 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 
6 h, 2,80 g). 
A/ IMP AVRELIA[NVS AVG]. (B) R/ [PRINCI]PI 
IVVEN-TVTIS// C*S. Faiblesse de frappe à quatre 
heures. Patine verte. Avec des traces d’argenture / 
Revers légèrement décentré. ROME 10./1155 - RIC. 
5‑1/- - LV.- - Göbl 332 c 1 var. - La Venèra. II. 1/- p. 
91 - C.- - J. Mairat, BSFN 2001, n° 7, p. 53.
RRR. TB+   �  450 €
Probablement le troisième exemplaire connu 
avec ce revers.

 

brm_107452. Antoninien, 272‑273, automne 
272 - début 273, Cyzique, 7e ém., 1re off., (Bill, 
Ø 20 mm, 12 h, 3,55 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B) R/ SOLI 
CONSERVATORI// (personnage à genoux à gauche) 
A (personnage à genoux à droite). Flan court. Beau 
portrait de haut relief. Patine vert clair avec traces 
de concrétions rougeâtres. ROME 10./1162 - RIC. 
5‑1/353 var. - LV.- - Göbl 336 b 1 - La Venèra. 
II. 1/10260 (1 ex.) - C. 228 var. (20f.).
RRR. TTB   �  250 €
Un seul exemplaire de ce type dans le catalogue de 
La Venèra. Revers surprenant par sa représentation 
à l’exergue.

  

brm_437134. Antoninien, 273‑274, printemps 
273 - printemps 274, Cyzique, 8e ém., phase 1re, 1re off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,38 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B02) R/ RESTI-TVTOR - 
ORBIS// A C. Magnifique exemplaire d’une rare finesse 
au droit et au revers. Patine vert foncé.  C. 210 - RIC. 
5‑1/368 - LV. 1483 - Göbl 342 b 1 - La Venèra. II. 1/10347.
SPL  �  125 €
Poids très lourd. RIC temp. 2989.
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brm_314374. Aurelianus, 274, printemps, 
Tripolis, 2e ém., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,44 g). 
A/ IMP C AVRELIANVS AVG. (B1) R/ SOL-I 
INVICTO●/ *|-// KA. Exemplaire sur un flan 
ovale et épais, régulier et bien centré. Très beau 
portrait inhabituel. Frappe molle au revers avec 
une usure superficielle. Patine vert noir. C. 233 
var. - RIC. 5‑1/390 var. - LV. 1521 var. - Göbl 389 
c 0b (19 ex.) - La Venèra. II. 1/10826 var. - ROME 
10./1313 - BN/RXII. 1- - RIC. temp. 3222 (14 ex.).
RR. SUP / TTB+  �  280 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de La 
Viuda. Poids léger. Sans argenture superficielle. 
Buste exceptionnel. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Égide posée sur la cuirasse. Grandes 
ptéryges fines et souples. Petit pan de paludamentum 
sur l’épaule gauche. Ce type semble beaucoup 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages 
généraux. Sylviane Estiot (BN/RXII.1, op. cit., p. 
438) ne signale que six exemplaires à Vienne avec 
ce type de buste et parfois avec un globule après 
INVICTO au revers).

 

brm_115798. Demi-aurelianus, 275, dé-
but-septembre, Rome, 11e ém., (Bill, Ø 17,5 mm, 
12 h, 2,13 g). 
A/ IMP AVRELI-ANVS AVG. (J*) R/ [VIC]T-O-
RI-A AVG. Exemplaire à l’usure importante, mais 
parfaitement lisible et identifiable. Frappe molle au 
droit, mais identifiable. Joli revers sur un flan ovale 
et court. Patine verte.. 
RIC.- - C.- - LV.- - Göbl- - La Venèra. II. 1/- - HCC.
UNIQUE. TB / TB+  �  695 €
Poids léger. Sans argenture. Semble complètement 
inédit et non répertorié avec un buste tout à 
fait exceptionnel et inédit. Manque à tous les 
ouvrages consultés. Ce portrait n’est pas sans 
rappeler certains bustes héroïques des aureliani 
avec Aurélien représenté en Mercure, P. Bastien, 
le buste monétaire des empereurs romains III, 
Wetteren 1994, pl. 114, n° 9 et 10.

 

brm_421023. Sesterce, 274, Rome, 1re ém., 
7e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 12 h, 8,63 g). 

A/ IMP AVRELIANVS AVG. (B*) R/ CONCOR-
DI-A AVG// Z. Bel exemplaire sur un flan large et 
bien centré. joli buste. Patine marron. 
C. 35 (12f.) - RIC. 80 (as) - HCC. 27 pl. 31 - 
RC. 3276 (85£)MIR. 47/145.
RR. TTB   �  175 €

VABALLATH (267‑272)

Julius Aurelius Septimius Vabalathus Athenodorus - 
Auguste - (mars - mai 272).

 

brm_315245. Antoninien, 272, mars - mai, 
Antioche, 2e ém., 2e off., (Bill, Ø 19,5 mm, 3,55 g). 
A/ IMP C VHABALATVS AVG (sic !). (A*2) 
R/ VIRT-VS AVG/ -|*// -. Exemplaire sur un petit flan 
épais et ovale, légèrement décentré à l’usure impor-
tante, mais parfaitement lisible et identifiable. Patine 
marron foncé. C. 1 var. - RIC. 8 var - RCV. 11729 
var. (1200$) - BN/RXII. 1- - Göbl 358 a var. (5 ex.) 
pl. 136 - MRK. 109 /8 var. (1000€) - RIC. Temp. 
3121 (12 ex.) var.
INÉDIT. TB+   �  650 €
Cet exemplaire provient de la liste Poinsignon 
45 en 2000, n° 1815 et de la collection D. R. 
Rubans de type 3. Ce type présente une faute dans 
l’orthographe de Vaballath au droit sans le H. Ne 
semble pas avoir été signalé et est de la plus grande 
rareté. Manque à tous les ouvrages consultés.

SÉVERINE (+ APRÈS 275)

Ulpia Severina - Femme d’Aurélien - Augusta - (274‑275).

  

brm_433400. Aurelianus, 274‑275, fin 274 - début 
275, Lyon, 2e ém., 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,37 g). 
A/ SEVERINA AVG. (L15) R/ CONCORD MILIT/ -|-// BL. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés avec un 
superbe buste et un joli revers. Patine marron superficielle. 
B. 2 a, pl. 1 (12 ex.) - C. 5 - C. 1MIR. 47/4 - La Venèra. 
II. 1/- - BN/RXII. 1- - ROME 10./- - Compas-.
R. SUP  �  180 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente pour ce type.
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brm_433402. Aurelianus, 274‑275, fin 274 - début 
275, Lyon, 2e ém., 2e off., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 3,98 g). 
A/ SEVERINA AVG. (L15) R/ CONCORD MILIT/ -|-// BL. 
Exemplaire sur un flan large avec un beau portrait malgré 
une faiblesse sur les cheveux. Joli revers. Patine marron. 
B. 2 a, pl. 1 (12 ex.) - C. 5 - C. 1MIR. 47/4 - La Venèra. 
II. 1/- - BN/RXII. 1- - ROME 10./- - Compas-.
R. TTB+  �  125 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente pour ce type.

  

brm_424671. Aurelianus, 275, début - septembre, 
Rome, 11e ém., 2e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 4,21 g). 
A/ SEVERI-N-A AVG. (L15) R/ CONCORDIAE 
MILITVM/ -|B// XXIR. Exemplaire de toute beauté 
avec un joli buste et un revers de style fin. Patine grise. 
C. 7 - RIC. 4 - LV. 1599 - La Venèra. II. 1/1375 - Göbl 154 
a 2 - RCV. 11075.
R. SPL  �  280 €
Avec son argenture.

 

brm_433399. Aurelianus, 275, Rome, 11e ém., 
1re off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 4,03 g). 
A/ SEVERI-NA AVG. (L) R/ CONCOR-DI-AE - 
MI-LITVM/ -|A// XXIR. Exemplaire sur un flan 
ovale idéalement centré. Extraordinaire buste de 
Séverine finement détaillé et d’un style exceptionnel. 
Joli revers. Patine marron. RIC. 4 var. - C. 7 var. 
(2f.) - LV. 1492 - Göbl- - La Venèra. II. 1/- - RC.- - 
MRK.- - RIC. temp. 1833 (5 ex.).
RRR. SPL   �  200 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 

  

brm_404045. Aurelianus, 274, fin, Ticinum, 4e ém., 
5e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,80 g). 

A/ SEVERI-NA AVG. (L15) R/ PRO-VIDEN D-EOR/ -|-// 
VXXT. Exemplaire avec un magnifique portrait de style 
fin, bien venu à la frappe. Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 12 (2f.) - RIC. 9 - LV. 1624 - Göbl 79 Ad 5 (19 ex.) - La 
Venèra. II. 1/5664 (9 ex.) - RCV. 11707 - MRK. 107 /7 - 
BN/RXII. 1648.
R. SUP  �  160 €

  

brm_421022. Sesterce, 274, Rome, 1re ém., 6e off., 
(Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 7,91 g). 
A/ SEVERI-NA AVG. (L5) R/ IVNO R-EGINA// S. 
Monnaie légèrement décentrée mais complète des deux 
cotés. Joli buste et beau revers. Patine marron. 
C. 9 (6f.) - RIC. 7 - RCV. 11711 (375$) - La Venèra. 
II. 1/147 n 7 (40 ex.) - MRK. 107 /9.
R. TTB  �  225 €
Ce type n’est répertorié que pour les sixième et septième 
officines de l’atelier de Rome d’après les travaux de 
R. Göbl.

TACITE (11‑12/275‑06/276)

Marcus Claudius Tacitus.

  

brm_418446. Aurelianus, 01‑02/276, Gaule, Lyon 
(Lugdunum), 3e ém., 3e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 4,03 g). 
A/ IMP CL TACITVS AVG. (A) R/ SPES PVBLICA/ -|-// 
CA. Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type 
de monnayage sur un flan bien centré des deux côtés. 
Portrait de Tacite magnifique. Frappe un peu brouillée au 
revers. Belle patine de collection avec des reflets dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. C. 137 - RIC. 61 - B. 64 
(61 ex.) - RCV. 11816 - Compas- - BN/RXII. 11449.
SPL / SUP �  180 €
Cet exemplaire provient du stock de la maison Platt 
(Gérard Barré). Pour les règnes de Tacite et de Florien, 
le classement repose sur le travail de Laurent Schmitt 
dans ROME III et de Jérôme Mairat dans ROME XIIII. 
Jérôme Mairat a procédé au reclassement des émissions 
et des officines des différents ateliers en s’appuyant sur 
la théorie des cycles.

A/ IMP AVRELIANVS AVG. (B*) R/ CONCOR-
DI-A AVG// Z. Bel exemplaire sur un flan large et 
bien centré. joli buste. Patine marron. 
C. 35 (12f.) - RIC. 80 (as) - HCC. 27 pl. 31 - 
RC. 3276 (85£)MIR. 47/145.
RR. TTB   �  175 €

VABALLATH (267‑272)

Julius Aurelius Septimius Vabalathus Athenodorus - 
Auguste - (mars - mai 272).

 

brm_315245. Antoninien, 272, mars - mai, 
Antioche, 2e ém., 2e off., (Bill, Ø 19,5 mm, 3,55 g). 
A/ IMP C VHABALATVS AVG (sic !). (A*2) 
R/ VIRT-VS AVG/ -|*// -. Exemplaire sur un petit flan 
épais et ovale, légèrement décentré à l’usure impor-
tante, mais parfaitement lisible et identifiable. Patine 
marron foncé. C. 1 var. - RIC. 8 var - RCV. 11729 
var. (1200$) - BN/RXII. 1- - Göbl 358 a var. (5 ex.) 
pl. 136 - MRK. 109 /8 var. (1000€) - RIC. Temp. 
3121 (12 ex.) var.
INÉDIT. TB+   �  650 €
Cet exemplaire provient de la liste Poinsignon 
45 en 2000, n° 1815 et de la collection D. R. 
Rubans de type 3. Ce type présente une faute dans 
l’orthographe de Vaballath au droit sans le H. Ne 
semble pas avoir été signalé et est de la plus grande 
rareté. Manque à tous les ouvrages consultés.

SÉVERINE (+ APRÈS 275)

Ulpia Severina - Femme d’Aurélien - Augusta - (274‑275).

  

brm_433400. Aurelianus, 274‑275, fin 274 - début 
275, Lyon, 2e ém., 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 4,37 g). 
A/ SEVERINA AVG. (L15) R/ CONCORD MILIT/ -|-// BL. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés avec un 
superbe buste et un joli revers. Patine marron superficielle. 
B. 2 a, pl. 1 (12 ex.) - C. 5 - C. 1MIR. 47/4 - La Venèra. 
II. 1/- - BN/RXII. 1- - ROME 10./- - Compas-.
R. SUP  �  180 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente pour ce type.
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brm_424558. Aurelianus, 276, mai - juin, Lyon, 
8e ém., 4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,07 g). 
A/ IMP C M CL TACITVS P F AVG. (A) R/ TEMPORVM 
FELICITAS/ -|*// I. Magnifique exemplaire au buste de 
haut relief. Joli revers vigoureux. Patine grise hétérogène. 
B. 121 pl. XIV (16 ex.) - RIC. 63 - C. 163 - La Venèra. 
II. 2/1269 (2 ex.) - BN/RXII. 11545 pl. 52 (2 ex.) - ROME 
3.- - Compas-.
SPL  �  150 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges fines sous 
le paludamentum.

  

brm_433440. Aurelianus, début 276, Ticinum, 
2e ém., 5e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 4,14 g). 
A/ IMP C M CL TACITVS AVG. (B) R/ FELICIT TEMP// 
V. Exemplaire parfaitement centré sur un flan très large 
avec les grènetis visibles. Joli buste. Patine marron. 
ROME 14./32 - RIC. 140 - La Venèra. II. 2/1880 - C. 40.
TTB+  �  80 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 

 

brm_408551. Aurelianus, 276, début, Ticinum, 
2e ém., 1re off., (Bill, Ø 24,5 mm, 12 h, 4,05 g). 
A/ IMP C M CL TACITVS AVG. (B1) R/ VICTO-
RIA G-OTTHI/ -|-// P. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Beau portrait inhabituel de Tacite à gauche. Revers 
de toute beauté. Patine grise avec des reflets dorés. 
Conserve au revers l’intégralité de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. 
C.- (6f.) - RIC. 172 - La Venèra. II. 2/1560 (1 ex.) - 
BN/RXII. 1- - RCV.- - RIC. Temp 3401 (10 ex.).
RR. SUP / FDC  �  750 €
Cet exemplaire provient de la vente Poindessault 
des 22 et 23 octobre 1998, n° 244 et de la collection 
Daniel Compas. Avec l’intégralité de argenture 
superficielle. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Ptéryges fines et tombantes. Épaulières 
larges. Cet exemplaire est mentionné avec photo 
dans le RIC. Temp. C’est la première fois que nous 
le proposons à la vente.

  

brm_427289. Aurelianus, 276, Ticinum, 2e ém., 
5e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 4,01 g). 
A/ IMP C M CL TACITVS AVG. (B02) R/ SECVRIT 
PERP/ -|-// u. Exemplaire sur un flan large, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. Frappe 
un peu molle au revers. Patine grise avec des reflets 
métalliques, légèrement granuleuse. RIC. 163 - C. 131 - La 
Venèra. II. 2/1995 (18 ex.) - RCV. 11812.
R. SUP / TTB+ �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse cloutée. Épaulière clouté. Ptéryges fines. Petite 
égide sur l’épaule.

FLORIEN (06‑08/276)

Marcus Annius Florianus.

 

brm_427290. Aurelianus, 276, août, Lyon, 
2e ém., 2e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,56 g). 
A/ IMP C M AN FLORIANVS P F AVG. (A) 
R/ VIRTVS AVG-VSTI/ -|-// II. Exemplaire sur un 
flan ovale bien centré, un peu court sur la légende 
de revers. Revers de haut relief. Patine grise. B. 136 
pl. XV (15 ex.) - RIC. 14 - C. 104 - La Venèra. 
II. 2/- - BN/RXII. 11855 pl. 65 (1 ex.) - ROME 
3. 248 - Compas 24 - RIC. temp. 4132 (15 ex.).
RR. SUP   �  150 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
fines. Le Docteur Bastien n’avait relevé que quinze 
exemplaires dans son corpus en 1976. Nous n’avons 
relevé aucune liaison de coin pertinente pour les 
revers (B. 136 et 147) pas plus que pour le droit au 
niveau des droits des quatre officines (B. 133 à 137).

408551
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brm_433488. Aurelianus, 276, septembre - octobre, 
Lyon, 3e ém., 1re off., (Bill, Ø 24 mm, 12 h, 3,20 g). 
A/ IMP C M AN FLORIANVS AVG. (A) R/ TEMPORVM 
FELICITAS/ -|-// I. Flan excessivement large et bien centré 
! Usure régulière. Patine marron superficielle. 
B. 146 pl. XVI (34 ex.) - RIC. 12 - C. 89 - La Venèra. 
II. 2/2632 pl. 24 (2 ex. - BN/RXII. 11866 pl. 65 (2 ex.) - 
ROME 3.- - Compas-.
R. TTB  �  100 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges fines sous 
le paludamentum.

  

brm_427733. Aurelianus, 276, mai - juillet, Siscia, 
graveur alpha, 1re ém., 6e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,75 g). 
A/ IMP C M AN FLORIANVS P AVG. (B) R/ PROVIDE 
AVG/ -|-// VI. Exemplaire sur un flan ovale, parfaitement 
centré des deux côtés. Beau portrait de Florien. Revers de 
style fin. Jolie patine grise avec des reflets dorés. Conserve 
la plus grande partie de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. C. 62 - RIC. 82 var. - La Venèra. 
II. 2/2905 - RIC. Temp n° 4390 (38 ex.).
R. SUP  �  350 €
Cet exemplaire provient de la collection du Docteur S. 
Rubans de type 3. Cuirasse cloutée et épaulière décorée. 
Ptéryges fines. Petit pan de paludamentum sur l’épaule.

PROBUS (06‑07/276‑09/282)

Marcus Aurelius Probus.

  

brm_427296. Aurelianus, 277, début, Lyon, 3e ém., 
2e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,61 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS AVG. (B01) R/ MARS 
VICTOR -|-// II. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait de 
Probus. Joli revers, un peu court sur la légende. Patine gris 
foncé avec des reflets métalliques dorés. B. 179 pl. XXI 
(14 ex.) - RIC. 37 - B. 337 - ROME 2/61 - Compas 32.
R. SUP  �  100 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3. Cuirasse lignée. Épaulière cloutée. Ptéryges 

fines. Début de cassure de coin perceptible sur le cou de 
Probus. Le Docteur Bastien n’avait relevé que quatorze 
exemplaires dans son corpus en 1976. Nous n’avons 
relevé aucune liaison de coin pertinente.

  

brm_427292. Aurelianus, 277, mi - fin, Lyon, 4e ém., 
3e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,69 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ FIDES - 
MIL-ITVM// III. Exemplaire sur un flan ovale bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Probus. Frappe un peu 
molle au revers. Jolie patine gris métallique avec des reflets 
dorés. B. 192 pl. XXIII (36ex.) - RIC. 26 - C. 255 - ROME 
2/68 - Compas-.
SUP  �  100 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse lissepointée 
en cœur. Épaulière cloutée. Ptéryges fines.

  

brm_427293. Aurelianus, 277, mi - fin, Lyon, 4e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,83 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ TEMPO-R 
FELICI/ -|-// I. Exemplaire sur un flan ovale bien centré. 
Beau portrait de Probus. Revers légèrement tréflé. Patine 
grise avec des reflets dorés. B. 188 pl. XXII-XXIII 
(52 ex.) - RIC. 104 - C. 713 - ROME 2/65 - Compas 35.
SUP / TTB+ �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges larges. Légende 
de droit ponctuée.

  

brm_427294. Aurelianus, 277, mi - fin, Lyon, 4e ém., 
1re off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,81 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ TEMPO-R 
FELICI/ -|-// I. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Beau buste de Probus. Revers de style 
fin avec une faiblesse de frappe sur la légende. Patine gris 
clair avec des reflets métalliques dorés. Conserve la plus 
grande partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. B. 188 pl. XXII-XXIII (52 ex.) - RIC. 104 - 
C. 713 - ROME 2/65 - Compas 35.
SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges larges. Légende 
de droit ponctuée.

  

brm_427289. Aurelianus, 276, Ticinum, 2e ém., 
5e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 4,01 g). 
A/ IMP C M CL TACITVS AVG. (B02) R/ SECVRIT 
PERP/ -|-// u. Exemplaire sur un flan large, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. Frappe 
un peu molle au revers. Patine grise avec des reflets 
métalliques, légèrement granuleuse. RIC. 163 - C. 131 - La 
Venèra. II. 2/1995 (18 ex.) - RCV. 11812.
R. SUP / TTB+ �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse cloutée. Épaulière clouté. Ptéryges fines. Petite 
égide sur l’épaule.

FLORIEN (06‑08/276)

Marcus Annius Florianus.

 

brm_427290. Aurelianus, 276, août, Lyon, 
2e ém., 2e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,56 g). 
A/ IMP C M AN FLORIANVS P F AVG. (A) 
R/ VIRTVS AVG-VSTI/ -|-// II. Exemplaire sur un 
flan ovale bien centré, un peu court sur la légende 
de revers. Revers de haut relief. Patine grise. B. 136 
pl. XV (15 ex.) - RIC. 14 - C. 104 - La Venèra. 
II. 2/- - BN/RXII. 11855 pl. 65 (1 ex.) - ROME 
3. 248 - Compas 24 - RIC. temp. 4132 (15 ex.).
RR. SUP   �  150 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
fines. Le Docteur Bastien n’avait relevé que quinze 
exemplaires dans son corpus en 1976. Nous n’avons 
relevé aucune liaison de coin pertinente pour les 
revers (B. 136 et 147) pas plus que pour le droit au 
niveau des droits des quatre officines (B. 133 à 137).
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brm_433503. Aurelianus, 277‑278, fin 277 - 
début 278, Lyon, 5e ém., 4e off., (Bill, Ø 24 mm, 
1 h, 4,13 g). 
A/ IMP - C M AVR PROBVS AVG. (F9) R/ ABVN-
DANTIA AVG/ -|-// IIII. Flan très large avec un beau 
buste rarissime pour un type lyonnais. Joli revers. 
Patine grise. B. 249 pl. XXIX (6 ex.) - RIC. 59 - 
C. 3 - ROME 2/- - Compas- - B. supp 3/ 249 e.
RRR. TTB   �  300 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Le 
Docteur Bastien avait répertorié six exemplaires en 
1976. Nous n’avons pas relevé d’identité de coin 
pertinente. Ce type de buste est très rare. C’est le 
sixième exemplaire recensé. Prendra le numéro 
249 e dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_173165. Aurelianus, 277‑278, fin 277 - 
début 278, Lyon, 5e ém., 1re off., (Bill, Ø 23 mm, 
12 h, 2,80 g). 
A/ VIRTVS PRO-BI - AVG. (E1) R/ TEMPO-R 
FELICI/ -|-// I. Exemplaire sur un flan mince et 
large, parfaitement centré des deux côtés. Manque 
de relief sur le bouclier au droit. Joli revers de haut 
relief et de style fin. Patine grise avec des reflets 
métalliques mordorés, légèrement tachée au revers. 
B. 209 e, pl. XXV (14 ex.) - RIC. 106 - C. 724 - 
ROME 2/- - Compas- - B. supp. 3/ 209h.
RRR. SUP   �  250 €
Poids très léger. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Casque clouté et décoré. Couvre 
nuque orné de cinq globules. Cuirasse lisse. 
Balteus. Bouclier clouté et décoré. Faiblesse de 
frappe au droit sur le bouclier. Cassure de coin 
perceptible au revers au niveau du premier I de 
FELICI. C’est le deuxième signalé avec cette 
césure au droit. Prendra le numéro 209h dans le 
Supplément III du Bastien.

 

brm_433501. Aurelianus, 277‑278, fin 277 - 
début 278, Lyon, 5e ém., 4e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 
6 h, 3,14 g). 

A/ IMP C M AVR PROBVS - AVG. (E) R/ ABVN-
DANTIA AVG/ -|-// IIII. Flan très large et par-
faitement centré à l’usure régulière. Joli buste 
et beau revers. Patine marron. B. 248 pl. XXX 
(12 ex.) - RIC. 59 - C. 5 - ROME 2/- - Compas-.
RR. TTB   �  250 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids léger.

  

brm_427291. Aurelianus, 278‑279, Lyon, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 23 mm, 5 h, 3,68 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ MARS - VI-
CTOR/ -|-/ II. Exemplaire sur un flan large et ovale, bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Probus. Revers de 
style fin, de frappe un peu molle. Patine gris métallique 
avec des reflets dorés. B. 274 a, pl. XXXIII (14 ex.) - 
C. 84 - RIC. 334 - ROME 2/75 - Compas-.
R. SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges larges. légende 
ponctuée au droit. Cou élancé. Nous n’avons pas noté 
de liaison de coin pertinente.

  

brm_427295. Aurelianus, 278‑279, Lyon, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 4,19 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ MARS - VI-
CTOR/ -|-/ II. Exemplaire sur un flan large bien centré des 
deux côtés. Beau portrait de Probus. Revers de haut relief. 
Patine grise avec des reflets métalliques dorés. Conserve 
la plus grande partie de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. B. 274 a, pl. XXXIII (14 ex.) - C. 84 - 
RIC. 334 - ROME 2/75 - Compas-.
R. SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges fines. légende 
ponctuée au droit.
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brm_433912. Aurelianus, 278‑279, Lyon, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 23 mm, 6 h, 3,93 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ MARS - VI-
CTOR/ -|-/ II. Exemplaire sur un flan large et ovale bien 
centré avec les grènetis visibles. Beau portrait de Probus. 
Revers finement détaillé. Patine grise avec des reflets 
dorés. Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. B. 274 a, pl. XXXIII 
(14 ex.) - C. 84 - RIC. 334 - ROME 2/75 - Compas-.
R. SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges fines. légende 
ponctuée au droit.

  

brm_413954. Aurelianus, 279, Rome, 4e ém., 5e off., 
(Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,32 g). 
A/ IMP PRO-BVS AVG. (H2) R/ ROMAE - AETER// 
R (couronne)E. Exemplaire sur un flan ovale avec un 
magnifique buste. Joli revers. Patine verte aux reflets 
métalliques. C. 531 (1f.) - RIC. 185 H - Maravielle 946 
(2 x.) - MRK. 112 /73‑2.
SPL  �  115 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger.

 

brm_433570. Aurelianus, 276, Ticinum, 2e ém., 
6e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 3,98 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS AVG. (A2) R/ RES-
TITVTOR - SAEC// VIXXT. 
Superbe exemplaire avec un joli buste et un très 
beau revers. Patine grise. 
C. 520 - RIC.- - Maravielle- - RC.- - MRK.-.
RR. SUP   �  225 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Ce type rare manque au RIC qui ne reconnaît pas 
cette légende de revers !

  

brm_433555. Aurelianus, 277, Ticinum, 3e ém., 
1re off., (Bill, Ø 24 mm, 6 h, 3,85 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B*01) R/ CONC-
ORD - MILIT/ -|-// PXXT. 
Flan très large et bien centré avec un joli revers. Usure 
superficielle au droit. Patine grise. 
C. 123 (1f.) - RIC. 333 - RCV.-.
R. TTB+  �  80 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Grand 
buste avec une cuirasse lisse ornée de l’égide divisée 
en deux sur la poitrine. Épaulière cloutée. Ptéryges 
larges, longues et cloutées. Rubans de type 2. Au droit, 
la légende est ponctuée.

  

brm_427297. Aurelianus, 277, Ticinum, 3e ém., 
1re off., (Bill, Ø 23,5 mm, 6 h, 4,15 g). 
A/ IMP C PROBVS P F AVG. (B02) R/ CONCORD - 
MILIT// PXXT. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré des deux 
côtés. Beau portrait particulier de Probus. Joli revers de style 
fin. Patine gris foncé avec des reflets métalliques dorés. 
C. - RIC.
SUP  �  100 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. L’égide est posée 
sur la cuirasse lisse. Épaulière cloutée. Ptéryges fines 
et tombantes.

  

brm_433550. Aurelianus, 277, Ticinum, 4e ém., 
4e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 3,65 g). 
A/ IMP C PROBVS P F AVG. (B03) R/ VIRTV-S 
AVG/ -|-// QXXT. 
Magnifique exemplaire bien centré avec un superbe buste 
de style fin. Joli revers. Patine grise. 
C. 824 - RIC. 434 (S) - RCV.-.
R. SUP  �  125 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse et épaulière 
cloutées. Ptéryges larges.

A/ IMP C M AVR PROBVS - AVG. (E) R/ ABVN-
DANTIA AVG/ -|-// IIII. Flan très large et par-
faitement centré à l’usure régulière. Joli buste 
et beau revers. Patine marron. B. 248 pl. XXX 
(12 ex.) - RIC. 59 - C. 5 - ROME 2/- - Compas-.
RR. TTB   �  250 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Poids léger.

  

brm_427291. Aurelianus, 278‑279, Lyon, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 23 mm, 5 h, 3,68 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ MARS - VI-
CTOR/ -|-/ II. Exemplaire sur un flan large et ovale, bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Probus. Revers de 
style fin, de frappe un peu molle. Patine gris métallique 
avec des reflets dorés. B. 274 a, pl. XXXIII (14 ex.) - 
C. 84 - RIC. 334 - ROME 2/75 - Compas-.
R. SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges larges. légende 
ponctuée au droit. Cou élancé. Nous n’avons pas noté 
de liaison de coin pertinente.

  

brm_427295. Aurelianus, 278‑279, Lyon, 6e ém., 
2e off., (Bill, Ø 23 mm, 12 h, 4,19 g). 
A/ IMP C PROBVS● P● F● AVG. (B01) R/ MARS - VI-
CTOR/ -|-/ II. Exemplaire sur un flan large bien centré des 
deux côtés. Beau portrait de Probus. Revers de haut relief. 
Patine grise avec des reflets métalliques dorés. Conserve 
la plus grande partie de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. B. 274 a, pl. XXXIII (14 ex.) - C. 84 - 
RIC. 334 - ROME 2/75 - Compas-.
R. SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse et épaulière lisses. Ptéryges fines. légende 
ponctuée au droit.
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brm_306612. Aurelianus, 278, Ticinum, 4e ém., 
5e off., (Bill, Ø 24 mm, 12 h, 3,50 g). 
A/ VIR-TVS PROBI INVICTI AVG. (F19) 
R/ CONSE-RVAT AVG/ -|-// VXXT. 
Exemplaire sur un flan très large et ovale avec 
les grènetis visibles. Portrait et légende tout à fait 
exceptionnels. Usure plus prononcée au revers. 
Patine noire. C. 201 var. - RIC. 353 var. - RCV.
RRR. TTB+ / TTB  �  310 €
Cet exemplaire provient de la vente Gorny 
176, n° 2517 et de la collection Daniel Compas 
“antoniniani et aureliani exceptionnels” Buste 
et légende tout à fait exceptionnels. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Le baudrier qui 
retient le bouclier semble décoré. Le bouclier est 
très particulier et semble fait de peaux de bêtes et 
n’est pas rond. Ce type d’aureliani semble de la 
plus grande rareté et Sylviane Estiot n’a recensé 
que cinq exemplaires avec le nôtre.

  

brm_433566. Aurelianus, 278, Ticinum, 4e ém., 
2e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,47 g). 
A/ IMP C PROBVS AVG. (B02) R/ SECVRIT PERP// 
SXXT. Exemplaire avec un superbe buste et un joli revers. 
Patine marron aux reflets métalliques. C. 611 - RIC. 573.
R. SUP  �  115 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. C’est 
la première fois que nous proposons cette légende de 
revers pour Probus !

 

brm_306616. Aurelianus, 281, Ticinum, 9e ém., 
5e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,89 g). 
A/ VIRTVS PROBI INVICTI AVG. (E1) R/ PAX - 
AVG-VSTI/ T|-// VXXI. Exemplaire sur un flan 
ovale, parfaitement centré des deux côtés avec les 
grènetis complets. Très beau portrait de Probus. 
Revers de haut relief, bien venu à la frappe. Patine 
marron foncé avec des reflets métalliques. Conserve 
une partie de son brillant de frappe. C. 428 (9f. pour 
6f.) - RIC. 518 - Maravielle- - RCV.- - MRK.-.
RR. SUP   �  250 €
Cet exemplaire provient de la vente Gorny 165, 17 
et 18 mars 2008, n° 2238 et de la collection Daniel 

Compas “antoniniani et aureliani exceptionnels” 
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 
3. Casque et visières orné de volutes et décoréé 
de globules. Couvre nuque timbré de globules. 
Cuirasse lisse sur laquelle est posée l’égide ornée 
d’une minuscule tête de Gorgone. Bouclier à 
bordure festonnée, clouté.

  

brm_424657. Aurelianus, 281, Ticinum, 9e ém., 
5e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,80 g). 
A/ VIRTVS PROBI A-VG. (E1) R/ MART-I - P-ACIF/ 
V|- // QXXI. Exemplaire dans un état de conservation 
exceptionnel et possédant une argenture épaisse et de 
qualité. Buste de toute beauté. Patine grise. 
C. 358 (3 Fr.) - RIC. 509.
R. FDC  �  250 €

 

brm_265007. Aurelianus, 277, Cyzique, 2e ém., 
3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 4,67 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS P F AVG. (H2) R/ SO-LI 
INVICT-O/ -|-//. Exemplaire sur un flan flan large, 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Petit buste consulaire ramassé richement 
décoré. Joli revers, de style fin. Très belle patine vert 
olive profond. Conserve une partie de son coupant 
d’origine. C. 683 - RIC. 911 H - ROME 5/513.
RR. SUP   �  250 €
Poids très lourd. Sans argenture superficielle. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Toga 
picta et toga palmata richement décorées en 
particulier par une couronne sur la poitrine et deux 
petites personnages se faisant face sur la bande 
latérale de l’épaule. L’épaulière cloutée et décorée.

 

brm_428831. Aurelianus, 277, Cyzique, 2e ém., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,47 g). 
A/ VIRTVS PR-OBI - AVG. (E1) R/ ADVENTVS 
PROBI AVG/ -|-// E. Exemplaire avec un très beau 
buste. Patine très foncé, presque noire. 
C. 69 - RIC. 904 - ROME 5/514 - RCV.-.
RR. TTB   �  100 €
Sans argenture. La cuirasse est lisse avec l’égide 
posée dessus. Le bouclier est orné d’un cavalier 
galopant à droite terrassant plusieurs ennemis.
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brm_428833. Aurelianus, 280, Cyzique, 3e ém., 
1re off., (Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 4,40 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS P F AVG. (H2) R/ SO-LI 
INVICT-O/ C|M// XXIP. Flan large parfaitement centré 
des deux cotés. C. 683 - RIC. 911 H - RCV. 12041.
TTB+  �  100 €
Poids lourd. Avec une partie de son argenture superficielle. 
Portrait consulaire richement décoré avec la toga picta 
et la toga palmata. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Scipio surmonté d’une aigle minuscule.

  

brm_413946. Aurelianus, 276, Antioche, 1re ém., 
2e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 3,78 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS AVG. (A2) R/ CLEMENTIA 
T-EMP/ B// XXI. Superbe exemplaire sur un flan ovale avec 
un revers de style fin. Patine gris foncé aux reflets métalliques. 
C. 87 - RCV. 11961 var. (45$) - RIC. 921 - ROME 5/547.
R. SUP  �  100 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Cet exemplaire illustre 
bien le style syrien. L’arcade sourcilière et le profil sont 
traités de manière rigide.

  

brm_413952. Aurelianus, 280, Antioche, 3e ém., 
6e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,66 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS P F AVG. (A2) R/ RESTITVT 
O-RBIS/ E// XXI. Magnifique monnaie au buste sans usure 
et d’une grande finesse. joli revers. Patine gris foncé. 
C. 509 - RIC. 925 F - RCV. 12021.
R. SPL  �  115 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Avec son 
argenture superficielle. Rubans de type 3. Ptéryges très fines 
sous le paludamentum. Ce type semble plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux. C’est la première 
fois que nous présentons ce type associé à cette officine !

CARIN (10/282‑09/285)

Marcus Aurelius Carinus - César - (10/282‑03/283).

  

brm_427732. Aurelianus, 282, novembre, Lug-
dunum, 3e ém., 3e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 3,15 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (F) R/ PRINCIPI IVVEN-
TVT/ C|-. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés parfaite-
ment centré des deux côtés avec les grènetis visibles. Très 
beau portrait de Carin César. Joli revers. Belle patine de 
collection avec des reflets gris métalliques. Conserve la plus 
grande partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. C. 93 - RIC. 150 - B. 484 (15 ex.) - Compas-.
R. SUP  �  350 €
Cet exemplaire provient du stock de Dumez numis-
matique et de la collection du Docteur S. Poids léger. 
Rubans de type 3.

 

brm_217431. Aurelianus, 11‑12/282, Lyon26, 
3e ém., 4e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 6 h, 3,43 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (F) R/ SAECVLI 
FELICITAS/ -|D(renversé)// -. 
Portrait d’une qualité et d’un relief exceptionnels. 
Joli revers avec une petite faiblesse de frappe sur la 
légende. Portrait du Prince tout à fait identifiable. 
Magnifique patine avec des reflets mordorés. 
B. 495 pl. LI (7  ex.) - RIC. 152 - C. 117 - La 
Venèra. IV/8 pl. I (1 ex.) - Compas 98 (cet ex) - B. 
supp 3/ 495e.
RR. SUP   �  290 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 98 (collection Daniel 
Compas). Avec l’intégralité de son argenture. 
Poids léger. Au droit, notre exemplaire présente un 
bouclier clouté, orné d’une tête de Méduse. La main 
du nouveau césar est particulièrement développée 
sur notre pièce. La cuirasse est cloutée. Pierre 
Bastien avait relevé sept exemplaires en 1976. Nous 
n’avons relevé aucune identité de coin pertinente. 
C’est le dixième exemplaire publié. Prendra le 
numéro 495e dans le Supplément III du Bastien.

Compas “antoniniani et aureliani exceptionnels” 
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 
3. Casque et visières orné de volutes et décoréé 
de globules. Couvre nuque timbré de globules. 
Cuirasse lisse sur laquelle est posée l’égide ornée 
d’une minuscule tête de Gorgone. Bouclier à 
bordure festonnée, clouté.

  

brm_424657. Aurelianus, 281, Ticinum, 9e ém., 
5e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,80 g). 
A/ VIRTVS PROBI A-VG. (E1) R/ MART-I - P-ACIF/ 
V|- // QXXI. Exemplaire dans un état de conservation 
exceptionnel et possédant une argenture épaisse et de 
qualité. Buste de toute beauté. Patine grise. 
C. 358 (3 Fr.) - RIC. 509.
R. FDC  �  250 €

 

brm_265007. Aurelianus, 277, Cyzique, 2e ém., 
3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 4,67 g). 
A/ IMP C M AVR PROBVS P F AVG. (H2) R/ SO-LI 
INVICT-O/ -|-//. Exemplaire sur un flan flan large, 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Petit buste consulaire ramassé richement 
décoré. Joli revers, de style fin. Très belle patine vert 
olive profond. Conserve une partie de son coupant 
d’origine. C. 683 - RIC. 911 H - ROME 5/513.
RR. SUP   �  250 €
Poids très lourd. Sans argenture superficielle. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Toga 
picta et toga palmata richement décorées en 
particulier par une couronne sur la poitrine et deux 
petites personnages se faisant face sur la bande 
latérale de l’épaule. L’épaulière cloutée et décorée.

 

brm_428831. Aurelianus, 277, Cyzique, 2e ém., 
(Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,47 g). 
A/ VIRTVS PR-OBI - AVG. (E1) R/ ADVENTVS 
PROBI AVG/ -|-// E. Exemplaire avec un très beau 
buste. Patine très foncé, presque noire. 
C. 69 - RIC. 904 - ROME 5/514 - RCV.-.
RR. TTB   �  100 €
Sans argenture. La cuirasse est lisse avec l’égide 
posée dessus. Le bouclier est orné d’un cavalier 
galopant à droite terrassant plusieurs ennemis.
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brm_217429. Aurelianus, 11‑12/282, Lyon, 
3e ém., 4e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 12 h, 3,29 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (F) R/ SAECVLI 
F-ELICIT[A]S/ -|D// -. Portrait de toute beauté, 
mais de frappe faible à 6 heures. Usure superficielle 
au revers sur le césar. Patine grise avec des reflets 
acier. Traces d’oxydation dans le champ du revers. A 
conservé une partie de son brillant de frappe au droit. 
B. 492 pl. LI (9 ex.) - RIC. 152 - C. 117 - La Venèra. 
IV/- - Compas 97 (cet ex.) - B. supp 3/ 492f.
RR. SUP / TTB+  �  280 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 97 (collection Daniel 
Compas). Avec l’intégralité de son argenture. 
Poids léger. Au droit, notre exemplaire présente un 
bouclier clouté et décoré, orné d’une tête de Méduse. 
La main du nouveau césar est particulièrement 
développée sur notre pièce. La cuirasse est cloutée. 
Pierre Bastien avait relevé neuf exemplaires en 
1976. Nous n’avons relevé aucune identité de coin 
pertinente. C’est le dixième exemplaire publié. 
Prendra le numéro 492f dans le Supplément III 
du Bastien.

  

brm_289646. Aurelianus, 283, janvier - mars, Lyon, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 21,5 mm, 12 h, 4,09 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (A) R/ PRINCIPI IV-VEN-
TVT/ C|-// -. Exemplaire de qualité exceptionnelle sur 
un flan ovale, parfaitement centré des deux côtés avec 
les grènetis complets. Portrait de toute beauté. Revers 
inhabituel fantastique. Magnifique patine gris métallique 
avec des reflets mordorés, légèrement tachée au revers. 
Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. 
B. 515 pl. LII (1 ex.) - RIC. 151 - C. 96 - La Venèra. 
IV/- - B. supp 2/515 pl. XI (12 ex.) - Compas 103.
R. FDC / SPL �  250 €
Poids léger. Avec l’intégralité de son argenture. En 
1976, un seul et unique exemplaire était répertorié, 
provenant du Kunsthistorisches Museum de Vienne, 
collection Trau n° 70.666, Bastien n° 515, pl. LIII. Douze 
nouveaux exemplaires sont venus s’ajouter, publiés dans 
le Supplément II provenant des doubles du Cabinet des 
médailles de la BnF, Bastien n° 515c à 515 e, du trésor 
de Saint-Maurice-de Gourdans, Bastien n° 515f à 515h, 
trésor de Colonne I, Bastien n° 515i, trésor de Troussey, 
Bastien n° 515j à 515l et un exemplaire provenant de la 
collection de Paul-Francis Jacquier, Bastien n° 515m. 
Nous n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente pour 
cet exemplaire. Pour quinze exemplaires recensés, les 
auteurs du Supplément II ont noté onze coins de droit et 
dix de revers. Sur quatorze exemplaires recensés, douze 

sont dans des musées ou proviennent de trésors. Seul 
quatre exemplaires sont en main privées dont celui de la 
collection Daniel Compas, MONNAIES XXVII, n° 103.

  

brm_433572. Aurelianus, 283, janvier - mars, Lyon, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,86 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (A) R/ PRINCIPI IV-VENT-
VT/ C|-// -. Magnifique exemplaire avec un buste de frappe 
vigoureuse nous offrant un nombre de détails considérable. 
Joli revers. Patine grise. 
B. 515 pl. LII (1 ex.) - RIC. 151 - C. 96 - La Venèra. IV/- - B. 
supp 2/515 pl. XI (12 ex.) - Compas 103 - RCV. 12301.
R. SPL  �  225 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Avec 
son argenture superficielle. En 1976, un seul et unique 
exemplaire était répertorié, provenant du Kunsthisto-
risches Museum de Vienne, collection Trau n° 70.666, 
Bastien n° 515, pl. LIII. Douze nouveaux exemplaires sont 
venus s’ajouter, publiés dans le Supplément II provenant 
des doubles du Cabinet des médailles de la BnF, Bastien 
n° 515c à 515 e, du trésor de Saint-Maurice-de Gourdans, 
Bastien n° 515f à 515h, trésor de Colonne I, Bastien 
n° 515i, trésor de Troussey, Bastien n° 515j à 515l et un 
exemplaire provenant de la collection de Paul-Francis 
Jacquier, Bastien n° 515m. Nous n’avons pas relevé 
d’identité de coin pertinente pour cet exemplaire. Pour 
quinze exemplaires recensés, les auteurs du Supplément II 
ont noté onze coins de droit et dix de revers. Sur quatorze 
exemplaires recensés, douze sont dans des musées ou 
proviennent de trésors. Seul quatre exemplaires sont en 
main privées dont celui de la collection Daniel Compas, 
MONNAIES XXVII, n° 103.

  

brm_418448. Aurelianus, 283, janvier - mars, Lyon, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,14 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (A) R/ PRINCIPI IV-VEN-
TVT/ C|-// -. Exemplaire sur un flan ovale. Beau portrait 
de Carin. Joli revers. Patine marron foncé avec des reflets 
métalliques dorés. 
B. 515 pl. LII (1 ex.) - RIC. 151 - C. 96 - La Venèra. IV/- - B. 
supp 2/515 pl. XI (12 ex.) - Compas 103 - RCV. 12301.
R. TTB+  �  200 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. En 1976, 
un seul et unique exemplaire était répertorié, provenant 
du Kunsthistorisches Museum de Vienne, collection Trau 
n° 70.666, Bastien n° 515, pl. LIII. Douze nouveaux 
exemplaires sont venus s’ajouter, publiés dans le 
Supplément II provenant des doubles du Cabinet des 
médailles de la BnF, Bastien n° 515c à 515 e, du trésor 
de Saint-Maurice-de Gourdans, Bastien n° 515f à 515h, 
trésor de Colonne I, Bastien n° 515i, trésor de Troussey, 
Bastien n° 515j à 515l et un exemplaire provenant de la 
collection de Paul-Francis Jacquier, Bastien n° 515m. 
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Nous n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente pour 
cet exemplaire. Pour quinze exemplaires recensés, les 
auteurs du Supplément II ont noté onze coins de droit et 
dix de revers. Sur quatorze exemplaires recensés, douze 
sont dans des musées ou proviennent de trésors. Seul 
quatre exemplaires sont en main privées dont celui de la 
collection Daniel Compas, MONNAIES XXVII, n° 103.

Marcus Aurelius Carinus - Auguste - (03/283‑09/285).

 

brm_217455. Aurelianus, début 284, Lyon, 
7e ém., 1re off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 2,91 g). 
A/ IMP C M AVR CARINVS AVG. (A) R/ VIRTV-S 
AVGG/ -|A// LVG. Portrait magnifique servi par une 
extraordinaire patine marron relevant les reliefs du 
portrait. Flan très large, épais et bien centré des 
deux côtés. Frappe molle au revers avec une usure 
superficielle. B. 577 pl. LVIII (9 ex.) - RIC. 223 - 
C. 173 - La Venèra. IV/85 pl. 3 (4ex.) - Compas 125 
(cet ex.) - B. supp 3/ 577e.
RR. SUP   �  275 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 125 (collection Daniel 
Compas). Avec toute son argenture. Poids très léger. 
Début de cassure de coin perceptible au droit près 
du grènetis au-dessus de la légende au niveau de 
AVR et en bas entre cinq et six heures entre la fin 
de la légende AVG et le paludamentum. Même coin 
de droit que l’exemplaire du trésor de La Venèra 
n° 85, pl. 3 avec la même trace de cassure de coin 
visible à six heures. Prendra le numéro 577e dans 
le Supplément III du Bastien.

NUMÉRIEN (12/282‑11/284)

Marcus Aurelius Numerianus - Auguste - (03/283‑11/284).

 

brm_433574. Aurelianus, début 284, Lyon, 
7e ém., 2e off., (Bill, Ø 23,5 mm, 12 h, 3,63 g). 
A/ IMP NVMERIANVS AVG.  R/ FELIC-IT-AS 
AVGG/ B|-// LVG. 
Exemplaire sur un flan ovale avec un superbe buste 
malgré un plat visible sur la cuirasse. Patine grise 
superficielle, notamment au revers. 
B. 570 pl. LVIII (1 ex.) - RIC.- - C.- - La Venèra. 
IV/- - Compas-.
RRR. SUP / TTB  �  500 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. 
Exemplaire de même coin de droit que le seul 
répertorié dans le Bastien, provenant de la vente 
Trau. Monnaie de la plus grande rareté !

 

brm_217448. Aurelianus, début 284, Lyon, 
6e ém., 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 2,99 g). 
A/ IMP C NVMERIANVS AVG. (F) R/ PAX - 
A-VGG/ B|-// -. Flan légèrement ovale. Bien centré 
des deux côtés. Portrait de qualité exceptionnelle. 
Frappe un peu molle au revers. Patine grise avec des 
reflets métalliques, légèrement granuleuse. 
B. 554 pl. LVII (4 ex.) - RIC. 394 - C. 49 - La Venèra. 
IV/- - Compas 110 (cet ex.) - B. supp 3/ 554d.
RRR. SUP / TTB+  �  350 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 110 (collection Daniel 
Compas). Avec toute son argenture. Poids très 
léger. Nous n’avons relevé aucune identité de coin 
pertinente. Au droit, notre exemplaire présente un 
bouclier clouté, orné d’une tête de Méduse. La main 
du nouveau césar est particulièrement développée 
sur notre pièce. La cuirasse est cloutée. C’est le 
cinquième exemplaire publié. Prendra le n° 554d 
dans le Supplément III.

 

brm_217451. Aurelianus, début 284, Lyon, 
6e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,52 g). 
A/ IMP C NVMERIANVS AVG. (F) R/ M-ARS 
VIC-TOR/ -|C// -. Bien centré des deux côtés. Portrait 
de haut relief et bien venu à la frappe. Revers de joli 
style, mais de frappe molle. Patine grise avec des 
reflets métalliques dorés, légèrement granuleuse et 
piquée à certains endroits. 
B. 560 pl. LVII (3 ex.) - RIC. 388 - C. 20 - La Venèra. 
IV/- - Compas 115 (cet ex.) - B. supp 3/ 560d.
RRR. TTB+   �  350 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 115 (collection Daniel 
Compas). Avec son argenture superficielle. Au droit, 
notre exemplaire présente un bouclier clouté, orné 
d’une tête de Méduse. Sur les trois exemplaires 
de même coin de droit, on remarque un début de 
cassure de coin au niveau de la couronne radiée 
et des lettres ME de NVMERIANVS. D’autre 
part, la Méduse est mal venue à la frappe ou a 
été frappée avec un coin déjà usé. La main est 
particulièrement développée sur notre pièce. La 
cuirasse est cloutée. Mêmes coins que l’exemplaire 
du trésor de Thibouville n° 2648, Bastien n° 560b, 
pl. LVII et même coin de droit que l’exemplaire de 
la collection Pierre-Carlo Vian, Bastien n° 560c, 
pl. LVII. C’est le quatrième publié. Nous avons 
deux coins de droit et trois coins de revers pour 
quatre exemplaires recensés. Prendra le numéro 
560d dans le Supplément III.

sont dans des musées ou proviennent de trésors. Seul 
quatre exemplaires sont en main privées dont celui de la 
collection Daniel Compas, MONNAIES XXVII, n° 103.

  

brm_433572. Aurelianus, 283, janvier - mars, Lyon, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 6 h, 3,86 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (A) R/ PRINCIPI IV-VENT-
VT/ C|-// -. Magnifique exemplaire avec un buste de frappe 
vigoureuse nous offrant un nombre de détails considérable. 
Joli revers. Patine grise. 
B. 515 pl. LII (1 ex.) - RIC. 151 - C. 96 - La Venèra. IV/- - B. 
supp 2/515 pl. XI (12 ex.) - Compas 103 - RCV. 12301.
R. SPL  �  225 €
Exemplaire provenant du trésor de Reyssouze. Avec 
son argenture superficielle. En 1976, un seul et unique 
exemplaire était répertorié, provenant du Kunsthisto-
risches Museum de Vienne, collection Trau n° 70.666, 
Bastien n° 515, pl. LIII. Douze nouveaux exemplaires sont 
venus s’ajouter, publiés dans le Supplément II provenant 
des doubles du Cabinet des médailles de la BnF, Bastien 
n° 515c à 515 e, du trésor de Saint-Maurice-de Gourdans, 
Bastien n° 515f à 515h, trésor de Colonne I, Bastien 
n° 515i, trésor de Troussey, Bastien n° 515j à 515l et un 
exemplaire provenant de la collection de Paul-Francis 
Jacquier, Bastien n° 515m. Nous n’avons pas relevé 
d’identité de coin pertinente pour cet exemplaire. Pour 
quinze exemplaires recensés, les auteurs du Supplément II 
ont noté onze coins de droit et dix de revers. Sur quatorze 
exemplaires recensés, douze sont dans des musées ou 
proviennent de trésors. Seul quatre exemplaires sont en 
main privées dont celui de la collection Daniel Compas, 
MONNAIES XXVII, n° 103.

  

brm_418448. Aurelianus, 283, janvier - mars, Lyon, 
4e ém., 3e off., (Bill, Ø 21 mm, 12 h, 3,14 g). 
A/ CARINVS NOBIL CAES. (A) R/ PRINCIPI IV-VEN-
TVT/ C|-// -. Exemplaire sur un flan ovale. Beau portrait 
de Carin. Joli revers. Patine marron foncé avec des reflets 
métalliques dorés. 
B. 515 pl. LII (1 ex.) - RIC. 151 - C. 96 - La Venèra. IV/- - B. 
supp 2/515 pl. XI (12 ex.) - Compas 103 - RCV. 12301.
R. TTB+  �  200 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. En 1976, 
un seul et unique exemplaire était répertorié, provenant 
du Kunsthistorisches Museum de Vienne, collection Trau 
n° 70.666, Bastien n° 515, pl. LIII. Douze nouveaux 
exemplaires sont venus s’ajouter, publiés dans le 
Supplément II provenant des doubles du Cabinet des 
médailles de la BnF, Bastien n° 515c à 515 e, du trésor 
de Saint-Maurice-de Gourdans, Bastien n° 515f à 515h, 
trésor de Colonne I, Bastien n° 515i, trésor de Troussey, 
Bastien n° 515j à 515l et un exemplaire provenant de la 
collection de Paul-Francis Jacquier, Bastien n° 515m. 
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brm_217454. Aurelianus, début 284, Lyon, 
6e ém., 3e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 3,05 g). 
A/ IMP C NVMERIANVS AVG. (F) R/ M-ARS - VI-
C-TOR/ -|C// -. Exemplaire sur un flan légèrement 
ovale, irrégulier et échancré. Bien centré des deux 
côtés. Portrait de haut relief et bien venu à la frappe. 
Revers de joli style et de haut relief. Patine grise 
avec des reflets métalliques dorés, légèrement tachée 
au droit dans la partie supérieure. 
B. 564 pl. LVII (4 ex.) - RIC. 389 - C. 19 - La Venèra. 
IV/- - Compas 120 (cet ex.) - B. supp 3/ 564d.
RRR. SUP   �  350 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 
et de MONNAIES XXVII, n° 120 (collection 
Daniel Compas). Avec toute son argenture. Poids 
très léger. Au droit, notre exemplaire présente un 
bouclier décoré qui ne semble pas clouté, orné 
d’une tête de Méduse. D’autre part, la Méduse 
est mal venue à la frappe ou a été frappée avec 
un coin déjà usé. La cuirasse est cloutée. Mêmes 
coins que l’exemplaire de la collection du Baron 
Chaurand de Lyon, Bastien n° 564b, pl. LVII. 
C’est le cinquième exemplaire publié. Nous avons 
actuellement deux coins de droit et trois coins de 
revers pour cinq exemplaires. Prendra le numéro 
564d du Supplément III.

 

brm_217449. Aurelianus, début 284, Lyon, 
6e ém., 2e off., (Bill, Ø 22 mm, 12 h, 4,07 g). 
A/ IMP C NVMERIANVS AVG. (F9) R/ PAX - 
A-VGG/ B|-// -. 
Très beau portrait inhabituel de Numérien. Patine 
noire. Flan épais. Frappe molle et faible au revers. 
B. 555 pl. LVII (4 ex.) - RIC. 394 - C. 44 - La 
Venèra. IV/- - Compas 111 (cet ex.) - B. supp 3/ 555e.
RRR. SUP / TTB  �  325 €
Cet exemplaire provient de la trouvaille n° 2 et 
de MONNAIES XXVII, n° 111 (collection Daniel 
Compas). Sans argenture. Au droit, la cuirasse est 
cloutée. Même coin de droit que les exemplaires du 
Cabinet des médailles de la BnF, collection H.-G. 
Pflaum, Bastien 555d, pl. LVII et que l’exemplaire 
de l’Ashmolean Museum d’Oxford, Bastien n° 555b, 
pl. LVII. C’est le cinquième exemplaire publié. 

Nous avons trois coins de droit et cinq coins de 
revers pour cinq exemplaires. Prendra le n° 555e 
dans le Supplément III.

MAGNIA URBICA (+ APRÈS 285)

Magnia Urbica - Femme de Carin, mère de Nigrinien - 
Augusta - (283‑285).

 

brm_292665. Aurelianus, 284, été, Lyon29, 
9e ém., sans marque off., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 
3,87 g). 
A/ MAGNIA VR-BICA AVG. (L15) R/ VENVS 
GE-N-ETRIX/ -|-// -. Exemplaire sur un flan 
ovale bien centré des deux côtés. Beau portrait de 
Magnia Urbica. Frappe molle au revers. Patine gris 
foncé avec des reflets métalliques. B. 609 (3 ex.) - 
RIC. 337 - C. 11 - La Venèra. IV/- - B. supp 2/609 d 
pl. XIII - Compas 130 - B. Suppl. 3/ 609 e.
RRR. SUP / TTB  �  595 €
Avec son argenture. Même coin de droit que 
l’exemplaire de l’American Numismatic Society, 
ANS., Bastien.n°  609b, pl. LXI. Nous n’avons 
pas de liaison de coin pour le revers. Pour ce type, 
nous avons trois coins de droit et quatre coins de 
revers pour cinq exemplaires. Notre exemplaire 
est le cinquième signalé. Prendra le numéro 609 
e dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_276856. Aurelianus, 284, été, Lyon, 
9e ém., 4e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,72 g). 
A/ MAGNIA VRBICA AVG. (L15) R/ VENVS 
GE-NETRIX/ D|-// -. Exemplaire sur un flan ovale 
et irrégulier, bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Très beau portrait de Magnia 
Urbica bien venu à la frappe. Joli revers de style 
fin, un peu faible sur la légende. Belle patine marron 
foncé avec des reflets métalliques. B. 617 pl. LXII 
(37 ex.) - RIC. 337 - C. 11 - La Venèra. IV/181 
pl. 4 (18 ex.) - RCV. 12421 (500$) - Compas 127.
RR. SUP   �  520 €
Sans argenture superficielle. Chevelure élaborée 
remontée et tenue par le diadème. Au revers la 
lettre d’officine (D) est presque invisible.
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brm_397942. Aurelianus, 284, été, Lyon, 
9e ém., 4e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,15 g). 
A/ MAGNIA VR-BICA AVG. (L15) R/ VENVS 
GENETRIX/ D|-// -. Exemplaire bien centré à 
l’usure régulière. Patine marron foncé. B. 617 pl. 
LXII (37 ex.) - RIC. 337 - C. 11 - La Venèra. IV/181 
pl. 4 (18 ex.) - RCV. 12421 (500$) - Compas 127.
RR. TTB   �  350 €
Poids léger. Sans argenture superficielle. Chevelure 
élaborée remontée et tenue par le diadème.

 

brm_432667. Aurelianus, 284, novembre, 
Rome, 5e ém., 6e off., (Bill, Ø 22 mm, 6 h, 2,77 g). 
A/ MAGN VR-BICA AVG. (L15) R/ IVNO 
R-E-GINA// KAS. Exemplaire sur un flan mince, 
très large et irrégulier, parfaitement centré des 
deux côtés avec les grènetis complets et une petite 
faiblesse de frappe en bordure périphérique . Très 
beau portrait de Magnia Urbica. Revers de style fin 
de frappe un peu faible. Belle patine marron foncé. 
C. 3 (40f.) - RIC. 341 (R2), pl. 8/3 - La Venèra. 
IV/3255 (4 ex.) - RCV. 12418 (550$) - MRK. 116 /3.
RRR. SUP   �  650 €
Cet exemplaire provient de la vente iNumis 9, 
n° 228 et de la collection du Docteur S. Poids très 
léger. Sans argenture.

 

brm_314444. Aurelianus, 285, Rome, 5e ém., 
6e off., (Bill, Ø 20,5 mm, 6 h, 2,61 g). 
A/ MAGN VRBICA AVG. (L15) R/ VENV-S 
V-I-CTRIX/ -|-// [KAS]. Exemplaire sur un petit 
flan ovale, le métal pincé des deux côtés avec 
une faiblesse sur la légende de droit et la marque 
d’atelier au revers. Beau portrait. Revers de haut 
relief. Très jolie patine marron foncé. C. 17 (20f.) - 
RIC. 343 - HCC. 7 - La Venèra. IV/3901 pl. 27 
(25 ex.) - RCV. 12424 (450$) - MRK. 116 /7 (350€).
RR. TB+   �  370 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de 
La Viuda. Poids excessivement Sans argenture 
superficielle. Très beau portrait inhabituel de 
Magnia Urbica. Légende de droit sans césure. 
Au revers, le bouclier posé aux pieds de Magnia 
Urbica est inexistant.

NIGRINIEN (+ C. 283)

Nigrinianus - Consécration de Carin.

 

brm_315255. Aurelianus, 284, octobre - dé-
cembre, Rome, 5e ém., 1re off., (Bill, Ø 20,5 mm, 
11 h, 2,57 g). 
A/ DIVO NIGRINIANO. (O9) R/ CONSECRATIO// 
KAA. Exemplaire sur un flan court et irrégulier, bien 
centré. Très beau portrait de Nigrinien. Faiblesse 
de frappe au revers. Jolie patine vert olive clair. 
C. 3 (50f.) - RIC. 472 (R2), pl. 8/18 - La Venèra. 
IV/3407 (3 ex.) - MRK. 117 /2 (1800€) - RCV. 12412 
(3000$).
RRR. TTB / TB  �  1300 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES XXI, 
n° 3391 et de la collection D. R. Sans argenture. 
Poids léger. Même coin de droit que l’exemplaire 
du trésor de La Venèra (n° 3407, pl. 24).

Nous avons trois coins de droit et cinq coins de 
revers pour cinq exemplaires. Prendra le n° 555e 
dans le Supplément III.

MAGNIA URBICA (+ APRÈS 285)

Magnia Urbica - Femme de Carin, mère de Nigrinien - 
Augusta - (283‑285).

 

brm_292665. Aurelianus, 284, été, Lyon29, 
9e ém., sans marque off., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 
3,87 g). 
A/ MAGNIA VR-BICA AVG. (L15) R/ VENVS 
GE-N-ETRIX/ -|-// -. Exemplaire sur un flan 
ovale bien centré des deux côtés. Beau portrait de 
Magnia Urbica. Frappe molle au revers. Patine gris 
foncé avec des reflets métalliques. B. 609 (3 ex.) - 
RIC. 337 - C. 11 - La Venèra. IV/- - B. supp 2/609 d 
pl. XIII - Compas 130 - B. Suppl. 3/ 609 e.
RRR. SUP / TTB  �  595 €
Avec son argenture. Même coin de droit que 
l’exemplaire de l’American Numismatic Society, 
ANS., Bastien.n°  609b, pl. LXI. Nous n’avons 
pas de liaison de coin pour le revers. Pour ce type, 
nous avons trois coins de droit et quatre coins de 
revers pour cinq exemplaires. Notre exemplaire 
est le cinquième signalé. Prendra le numéro 609 
e dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_276856. Aurelianus, 284, été, Lyon, 
9e ém., 4e off., (Bill, Ø 21 mm, 6 h, 3,72 g). 
A/ MAGNIA VRBICA AVG. (L15) R/ VENVS 
GE-NETRIX/ D|-// -. Exemplaire sur un flan ovale 
et irrégulier, bien centré des deux côtés avec les 
grènetis visibles. Très beau portrait de Magnia 
Urbica bien venu à la frappe. Joli revers de style 
fin, un peu faible sur la légende. Belle patine marron 
foncé avec des reflets métalliques. B. 617 pl. LXII 
(37 ex.) - RIC. 337 - C. 11 - La Venèra. IV/181 
pl. 4 (18 ex.) - RCV. 12421 (500$) - Compas 127.
RR. SUP   �  520 €
Sans argenture superficielle. Chevelure élaborée 
remontée et tenue par le diadème. Au revers la 
lettre d’officine (D) est presque invisible.

432667

432667
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LA TÉTRARCHIE

DIOCLÉTIEN (20/11/284‑1/05/305)

Caius Aurelius Valerius Diocletianus - Auguste - 
(20/11/284‑1/05/305).

brm_217459. Aurelianus, début - été 287, 
Lyon, 4e ém., 1re off., (Bill, Ø 21,5 mm, 7 h, 3,41 g). 
A/ IMP C DIOCLETIANVS P AVG. (H2) R/ VIRTVS 
AVGG/ A// SML. Beau portrait consulaire. Revers de 
haut relief. Patine gris foncé avec des reflets métalliques 
et marron foncé. B. 111 pl. VII (1 ex.) - RIC. 95 - C.- - 
B. supp 1/ - B. supp 2/111 pl. VII (1 ex.) - ROME 
1/ - Compas 158 (cet ex.) - B. supp 3/ 111c.
RRR. TTB+   �  325 €
Provient de la trouvaille n° 2 et de MONNAIES
XXVII, n° 158 (collection Daniel Compas). Avec 
son argenture superficielle. Poids léger. Le vêtement 
consulaire est ornementé, en particulier avec un 
riche bijou placé sur l’épaule. Mêmes coins que 
l’exemplaire du Cabinet des médailles de la BnF 
Acquisition 1985/201, Bastien n° 111b, pl. XVI, 
graveur 2. Même coin de droit que l’exemplaire du 
British Museum, Bastien n° 136(alpha)a, pl. XVI 
(Revers IOVI CONSER AVGG de la quatrième 
officine). Pour ce type, nous avons deux coins de droit 
et deux de revers pour trois exemplaires. Prendra le 
n° 111c dans le Supplément III du Bastien.

brm_401531. Follis ou nummus, 299‑303, Carthage, 
1re off., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 8,80 g). 
A/ IMP DIOCLETIANVS P F AVG. (O*) R/ SALVIS 
AVGG ET CAESS AVCTA KART/ -|-// A. Flan bien 
centré des deux côtés. Revers inhabituel. Patine légèrement 
tachée. RIC. 27 a - C. 437 (10f.) - RCV. 12827 (200$).
R. TTB+  �  100 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. Rubans de type 
2 aux extrémités bouletées. Ce type à la vente qui semble 
plus rare que ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

Caius Aurelius Valerius Diocletianus - après l’abdica-
tion - (305‑307).

brm_418449. Follis ou nummus, 305‑306, 
Trèves, 2e ém., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 10,73 g). 
A/ D N DIOCLETIANO FELICISSIMO SEN AVG. 
(H*5) R/ PROVIDENTIA DEORVM QVIES AVGG/ 
S|F// PTR. Exemplaire sur un flan large et épais bien 
centré des deux côtés. Beau portrait de Dioclétien. 
Joli revers à l’usure régulière. Patine marron foncé. 
C. 422 (4f.) - RIC. 76 a (R2) - RCV. 12945 (280$).
RR. TTB   �  250 €
Rubans de type 3. Dioclétien tient la mappa. Belle 
représentation consulaire avec la toga picta et la 
toga palmata.

MAXIMIEN HERCULE 
(10/12/285‑02/310)

Marcus Aurelius Valerius Maximianus - Auguste I -
(1/04/286‑1/05/305).

brm_319786. Argenteus, 294, Rome, 1re ém., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 2,50 g). 
A/ MAXIMI-ANVS AVG. (O*) R/ VIRTVS - MILITVM. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, un peu court sur la 
légende de droit avec les grènetis visibles. Très belle tête 
de Maximien Hercule. Joli revers de style fin. Jolie patine 
de collection ancienne avec des reflets dorés. 
C. 622 (8f.) - RIC. 27 b - RC. - RSC. 622 e (500£) - MRK.-.
R. SUP  �  420 €
Poids léger. Rubans de type 1 aux extrméités bouletées.

319786
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brm_188112. Quinaire ou “denier”, 286, 
printemps - été, Lyon, 2e ém., (Bill, Ø 14 mm, 
6 h, 1,19 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS AVG. (A*) R/ PA-X 
A-VGG/ -|-// -. Bel exemplaire pour ce type de 
monnayage divisionnaire. Beau portrait. Revers 
à l’usure régulière. Patine marron avec d’infimes 
concrétions vertes et rouges au revers. B. 43 pl. III 
(1 ex.) - RIC.- - C.- - ROME 1/- - B. supp 3/ 43b.
RRR. TTB   �  695 €
Cet exemplaire provient d’une vieille collection 
du Sud-Est de la France et de la collection 
Daniel Compas, MONNAIES XXVII, n° 146. 
Sans argenture. Poids léger. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Ptéryges à peine visibles sous 
le paludamentum. Mêmes coins que l’exemplaire 
de l’Ashmolean Museum d’Oxford, Bastien n° 43, 
pl. III, pesant 1,41 g. Même coin de droit que 
l’exemplaire du Kunsthistorisches Museum de 
Vienne, collection comte de Westphalie n° 40.763, 
Bastien n° 45, pl. III, que l’exemplaire du Cabinet 
des médailles de la BnF (AF. 13.589), Bastien n° 46a, 
pl. III (VIRTVS AVGG, Hercule étranglant le lion 
de Némée), pesant 1,64 g et que l’exemplaire de la 
collection Léo Benz, vente Lanz 100, 20 novembre 
2000, n° 466, provenant de la vente Müller 50 des 
19‑21 septembre 1985, n° 388a, Bastien n° 46b, 
pl. XV du Supplément II, pesant 1,50 g et assigné 
au graveur 1 (VIRTVS AVGG, Hercule capturant 
la biche cérynite). Au total pour ce groupe avec la 
légende IMP MAXIMIANVS AVG et le buste A, 
nous avons sept exemplaires, deux coins de droit et 
quatre coins de revers dont deux pour le type PAX 
AVGG et deux pour chacun des revers VIRTVS 
AVGG. Pour notre variété, les deux exemplaires 
proviennent de la même paire de coins. Prendra 
le numéro 43b dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_314725. Aurelianus, 287‑289, automne 
287 - automne 289, Lyon, 5e ém., 2e off., (Bill, 
Ø 22,5 mm, 12 h, 4,14 g). 
A/ IMP C MAXIMIANVS P F AVG. (G1) 
R/ HERCVLI INVICTO AVGG/ S|-. Exemplaire 
sur un flan ovale bien centré des deux côtés. Portrait 
tout à fait exceptionnel de Maximien représenté en 
Hercule. Revers bien venu à la frappe et de haut 
relief. Patine grise avec des reflets métalliques dorés. 
Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. B. 180 (2 ex.) - 
C.- - RIC. - RCV.- - MRK.- - B. supp 3/ 180c.
RRR. SUP   �  420 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de La 
Viuda. Même coin de droit que les deux exemplaires 
décrits dans l’ouvrage du Dr. P. Bastien (B. 180 a 

et b, pl. XII). C’est le troisième exemplaire signalé. 
Manque aux grands musées tels le Cabinet des 
médailles de la BnF ou le British Museum. Prendra 
le numéro 180c dans le supplément 3 du Bastien.

 
brm_173838. Aurelianus, 289‑290, automne 
289 - début 290, Lyon, 6e ém., 2e off., (Bill, 
Ø 22 mm, 1 h, 3,48 g). 
A/ IMP C MAXIMIANVS P F AVG. (B01) R/ VIC-
TORIA AVGC/ -|-// S (sic !). Exemplaire sur un flan 
bien centré à l’usure régulière. Revers tout à fait 
exceptionnel dans le monnayage lyonnais. Jolie patine 
marron foncé. B. 291 pl. XX (12 ex.) - RIC. 430 - 
C. 540 - ROME 1/- - Compas- - B. supp. 3/ 291e, techn.
RRR. TTB / TTB+  �  250 €
Poids léger. Sans argenture. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Cuirasse et épaulière cloutées. 
Ptéryges fines et tombantes. Orientation des coins 
inhabituelle. Coin arasé au revers sur le deuxième G 
de AVGG. Même coins que l’exemplaire du Cabinet 
des médailles de la BnF, n°  13.663, Bastien, n° 291a, 
pl. XX. Sur cet exemplaire les lettres de MAXIM 
semblent regravées sur DIOCLET en particulier les 
trois premières lettres comme le faisait remarquer 
D. Gricourt dans son magistral article, “Aureliani 
de l’atelier de Lyon sous l’empereur Dioclétien : 
enquête et données nouvelles, RBN. CXXX, 1984, 
loc. cit., p. 98 : “De fait, en reconstituant de la sorte 
cette légende antérieure, nous pouvons deviner, sinon 
reconnaître, respectivement le E de DIOCLETIANVS 
sous la première partie du 1er M de MAXIMIANVS, 
le I repris par le dernier jambage de cette lettre M, 
le O sous le 1er A, le C sous le X, le L habilement 
transformé en I, le E sous la première moitié du 
deuxième M et le T sous la seconde fraction de cette 
même lettre.” “Nous pouvons reconstituer, sans 
grand risque d’erreur d’interprétation, semble-t-il, 
le processus qui a abouti à un tel résultat. Comme 
ce doit être usuellement le cas, dans un premier 
temps, le scalptor grave sur le coin un portrait, ici 
de Maximien. Le signator, dans un second temps, 
poinçonne une titulature, ici de Dioclétien, autour 
de l’effigie impériale. Dans un troisième temps, 
la faute est remarquée par l’un des ouvriers en 
question (le signator lui-même ? le scalptor ?) ou, 
plus vraisemblablement, par un fonctionnaire de 
l’autorité impériale chargé de surveiller le dérou-
lement correct des émissions de l’atelier. Dans un 
quatrième et dernier temps, l’erreur est rectifiée et, 
pour le cas qui nous concerne, de façon judicieuse 
et très habile”. Pour ce type, seuls sont connus des 
aureliani de Maximien Hercule, mais des types pour 
Dioclétien ont peut-être été prévus et restent toujours 
à découvrir aujourd’hui.

http://www.cgb.fr/maximien-hercule-quinaire-ou-denier,brm_188112,a.html
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brm_289654. Aurelianus, 290‑291, printemps 
290 - 291, Lyon, 7e ém., 3e off., (Bill, Ø 22,5 mm, 
12 h, 4,19 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS - AVG. (F1) R/ SALVS - 
A-VGG/ -|-// C. Exemplaire sur un flan large et ovale, 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
visibles. Portrait de toute beauté pour un type rare. 
Revers bien venu à la frappe.Patine grise. Conserve 
une partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. B. 413 pl. XXX (8 ex.) - RIC. 422 - C. 519 - 
ROME 1/- - Compas 247 - B. supp 3/ 413h.
RR. SPL   �  380 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 45, 
n° 652. Avec la totalité de son argenture. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Bouclier à 
la bordure pointée avec umbo central. Cuirasse 
lisse. Même coin de droit que les exemplaires de 
l’Ashmolean Museum d’Oxford, Bastien, n° 413c, 
pl. XXX, que l’exemplaire du Kunsthistorisches 
Museum de Vienne, collection Voetter, n° 67401, 
Bastien n° 413d et que l’exemplaire du Museen de 
Berlin, Bastien n° 413 e, pl. XXX. Pour ce numéro 
nous avons huit exemplaires avec trois coins de 
droit et huit coins de revers. Prendra le numéro 
413h dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_289655. Aurelianus, 293, 1er mars - 20 
novembre, Lyon, 10e ém., phase 2e, 4e off., (Bill, 
Ø 22,5 mm, 6 h, 3,45 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS AVG. (E1) R/ PAX - 
A-VGG/ -|-//. Exemplaire sur un flan ovale, par-
faitement centré des deux côtés. Portrait tout à fait 
extraordinaire avec un usure superficielle. Faiblesse de 
frappe sur la cuirasse et le bouclier. Revers de joli style, 
mais légèrement taché à la frappe un peu brouillée. 
Patine gris métallique. Conserve une partie de son 
brillant de frappe. B.- - RIC.- - C.- - B. supp 1/- - B. 
supp 2/- - - ROME 1/- - B. supp 3/ 520 var.
RRR. TTB+   �  450 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 41, 
n° 1104. Poids léger. Avec l’intégralité de son argen-
ture superficielle. Il est parfois difficile de distinguer 
le buste E et le buste E1 qui se différencient par un 
sceptre pour le premier et une haste sur l’épaule 
pour le second. Casque festonné et décoré. Couvre 
nuque orné d’une croisette globulée en cœur et 
cantonnée de quatre globules. Cuirasse cloutée. 
Bouclier avec la bordure décorée et Umbo central. 
Nous n’avons pas relevé de liaison de coin de droit 
pour ce type de buste qui est l’un des plus rares 
du monnayage lyonnais. Mais le plus fantastique, 

c’est la découverte de la quatrième officine pour 
la dixième émission pour laquelle n’était recensée 
que les trois premières officines (lettres grecques, 
alpha, bêta et gamma). Avec le delta à l’exergue, 
c’est peut-être l’une des plus grandes découvertes 
pour le monnayage lyonnais des vingt dernières 
années. Ce type manque à tous les ouvrages et semble 
complètement inédit et non publié. Sera intégré dans 
le Supplément III du Bastien après le numéro 520.

  

brm_409033. Follis ou nummus, c. 303‑305, Londres, 
(Bill, Ø 27,5 mm, 6 h, 10,11 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS P F AVG. (B*) R/ GENIO 
POPV-LI ROMANI. Exemplaire sur un flan large bien 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. Portrait 
massif. Revers bien venu à la frappe. Patine marron foncé. 
C. 153 - RIC. 6 b - TCRB. 607 - LMCC3 /01‑12.
R. TTB+  �  120 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule du 16 octobre 
2015, n° 363. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges larges. Buste 
massif de Maximien Hercule sur un cou large.

 

brm_413234. Quinaire ou “denier”, c. 303, 
Rome, (Ae, Ø 14 mm, 12 h, 1,00 g). 
A/ MAXIMI-ANVS AVG. (O*) R/ VOT/ XX/ 
AVGG. Magnifique petit exemplaire bien centré avec 
un beau portrait. C. 687 - RIC. 610 b - RCV. 13228.
RRR. TTB+   �  450 €
Poids léger.

 

brm_418405. Follis ou nummus, 304‑305, Lyon, 
10e ém., 1re off., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 9,53 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS AVG. (B*01) R/ GENIO POP-VLI 
ROMANI/ -|*// PLG. Exemplaire de qualité exceptionnelle 
sur un flan large et irrégulier, bien centré avec les grènetis 
visibles. Patine grise avec des reflets métalliques dorés. 
Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. RIC. 177 b - C.- - B. 358 a (19 ex.).
R. SPL  �  250 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse et épaulière 
cloutées. Ptéryges fines.

http://www.cgb.fr/maximien-hercule-aurelianus,brm_289654,a.html
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http://www.cgb.fr/maximien-hercule-quinaire-ou-denier,brm_413234,a.html
http://www.cgb.fr/maximien-hercule-quinaire-ou-denier,brm_413234,a.html
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http://www.cgb.fr/maximien-hercule-follis-ou-nummus,brm_418405,a.html
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c’est la découverte de la quatrième officine pour 
la dixième émission pour laquelle n’était recensée 
que les trois premières officines (lettres grecques, 
alpha, bêta et gamma). Avec le delta à l’exergue, 
c’est peut-être l’une des plus grandes découvertes 
pour le monnayage lyonnais des vingt dernières 
années. Ce type manque à tous les ouvrages et semble 
complètement inédit et non publié. Sera intégré dans 
le Supplément III du Bastien après le numéro 520.

  

brm_409033. Follis ou nummus, c. 303‑305, Londres, 
(Bill, Ø 27,5 mm, 6 h, 10,11 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS P F AVG. (B*) R/ GENIO 
POPV-LI ROMANI. Exemplaire sur un flan large bien 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. Portrait 
massif. Revers bien venu à la frappe. Patine marron foncé. 
C. 153 - RIC. 6 b - TCRB. 607 - LMCC3 /01‑12.
R. TTB+  �  120 €
Cet exemplaire provient de la vente Boule du 16 octobre 
2015, n° 363. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges larges. Buste 
massif de Maximien Hercule sur un cou large.

 

brm_413234. Quinaire ou “denier”, c. 303, 
Rome, (Ae, Ø 14 mm, 12 h, 1,00 g). 
A/ MAXIMI-ANVS AVG. (O*) R/ VOT/ XX/ 
AVGG. Magnifique petit exemplaire bien centré avec 
un beau portrait. C. 687 - RIC. 610 b - RCV. 13228.
RRR. TTB+   �  450 €
Poids léger.

 

brm_418405. Follis ou nummus, 304‑305, Lyon, 
10e ém., 1re off., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 9,53 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS AVG. (B*01) R/ GENIO POP-VLI 
ROMANI/ -|*// PLG. Exemplaire de qualité exceptionnelle 
sur un flan large et irrégulier, bien centré avec les grènetis 
visibles. Patine grise avec des reflets métalliques dorés. 
Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. RIC. 177 b - C.- - B. 358 a (19 ex.).
R. SPL  �  250 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse et épaulière 
cloutées. Ptéryges fines.

 

brm_289657. Follis ou nummus, 303‑305, 
Trèves, 9e ém., 2e off., (Ae, Ø 27 mm, 6 h, 9,50 g). 
A/ IMP MAXIMIANVS A-VG. (E*1) R/ GENIO 
POPV-LI ROMANI/ S|F// PTR. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais, bien centré des 
deux côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait 
de Maximien Hercule, inhabituel, bien venu à la 
frappe à l’usure superficielle. Frappe un peu molle 
au revers. Jolie patine gris métallique, légèrement 
tachée, granuleuse au droit. RIC. 587 b - C.-.
RR. TTB+   �  310 €
Avec une partie de son argenture superficielle. 
Rubans de type 3. Casque décoré et festonné. 
Visière lisse. Couvre nuque orné d’une croisette. 
Cuirasse lisse. Bouclier avec bordure décorée et 
festonnée. Umbo central pointé. Au droit nous 
avons bien une lance et pas un sceptre bouleté. 
C’est la première fois que nous proposons ce type 
à la vente qui semble beaucoup plus rare que ne le 
laissent supposer les ouvrages généraux.

 

brm_424547. Follis ou nummus, 301, Ticinum, 
6e ém., 1re off., (Ae, Ø 29,5 mm, 6 h, 11,09 g). 
A/ IMP C MAXIMIANVS P F AVG. (O*) R/ SACRA 
MONET AVGG ET CAESS NOSTR/ -|*// PT. 
Magnifique exemplaire au buste de style fin. Joli revers. 
Patine gris foncé. RIC. 47 b - C. 554.
SPL  �  150 €
Avec son argenture superficielle.

  

brm_418907. Follis ou nummus, 295‑296, Cyzique, 
3e ém., 4e off., (Ae, Ø 26 mm, 12 h, 9,15 g). 
A/ IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. (O*) R/ GENIO 
POPV-LI ROMANI// K. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan bien 
centré avec les grènetis complets. Beau portrait taillé à la 
serpe. Revers de haut relief. Patine grise avec des reflets 

dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. C. 184 - RIC. 10 b - RCV. 13269.
SPL  �  145 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 2 aux extrémités bouletées.

CARAUSIUS (FIN 286‑293)

Marcus Aurelius Mausæus Carausius.

  

brm_402803. Aurelianus, 292, Londres, (Bill, 
Ø 21,5 mm, 6 h, 4,04 g). 
A/ IMP C CARAVSIVS P F AVG. (A) R/ PA-X - AVG/ 
S|P// MLXXI. Exemplaire sur un flan ovale bien centré. 
Usure régulière. Patine vert foncé. RIC. 118 var. - C. 194 
var. (10f.) - HCC.- - Casey- p. 88 et tableau 5, p. 62 - 
RC.- - MRK.- - RCV. 13640 var. (250$).
R. TTB  �  150 €
Rubans de type 3. Ptéryges fines sous le paludamentum. 
Sur cet exemplaire, le sceptre de la Paix est transversal. 
Au revers les deux premières lettres à l’exergue sont 
les initiales pour “Moneta Londinium” ou (Monnaie 
de Londres).

CONSTANCE IER CHLORE 
(1/03/293‑25/07/306)

Flavius Valerius Constantius - César - (1/03/293‑1/05/305).

 

brm_414737. Argenteus, 298‑299, Trèves, 
3e ém., 1re off., (Ar, Ø 19 mm, 12 h, 2,79 g). 
A/ CONSTAN-TIVS N C. (O*) R/ VIRTVS - MI-
LITVM/ -|-// massue. Exemplaire de style fin, quasi 
SUP mais à l’argent très légèrement cristallisé par 
endroit, notamment au niveau de la tranche. Sinon, 
très belle patine grise. C. 309 c (12f.) - RIC. 117 a 
(R3) - RSC. 309 c (550£) - MRK. 121 /31 (800€).
RR. TTB+   �  400 €
Rubans de type 3. L’enceinte a six tourelles et 
une porte ouverte.

414737
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brm_418406. Follis ou nummus, 304‑305, mi 304 - 1er 
mai 305, Lyon, 9e ém., (Ae, Ø 27 mm, 12 h, 11,17 g). 
A/ CONSTANTIVS NOB C. (B*11) R/ GENIO POP-VLI 
ROMANI/ (autel)|*// PLG. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type monétaire 
sur un flan large et complet, ovale et irrégulier avec les 
grènetis visibles. Beau portrait de Constance Chlore. Joli 
revers. Belle patine grise avec des reflets dorés. Conserve 
l’intégralité de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. B. 361 d pl. XXXVI (20 ex.) - RIC. 180 a - 
C. 121 - Compas 356.
R. SPL / SUP �  250 €
Poids lourd. Avec l’intégralité de son argenture superfi-
cielle. Rubans de type 3. Cuirasse et épaulière cloutée. 
Ptéryges fines. Portrait massif.

  

brm_413962. Follis ou nummus, 296‑297, Trèves, 
3e ém., 2e off., (Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 8,97 g). 
A/ CONSTANTIVS NOB CAES. (O*) R/ GENIO POPV-LI 
ROMANI/ B|(gamma)// TR. 
Flan large et ovale bien centré. Superbe portrait mais 
légère faiblesse de frappe sur l’épigraphie. Patine marron. 
C. 108 var. - RIC. 213 a.
R. SUP  �  115 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Poids léger. 
Rubans de type 1 aux extrémités bouletées.

  

brm_413964. Follis ou nummus, 299‑303, Carthage, 
1re ém., 3e off., (Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 9,96 g). 
A/ CONSTANTIVS NOB CAES. (O*) R/ SALVIS AVGG 
ET CAESS FEL KART/ -|-//. 
Exemplaire sur un flan large, ovale et irrégulier avec un 
superbe revers. Patine grise. C. 271 - RIC. 30 a - RC. 3677 - 
MRK. 121 /44 - RCV. 14100.
R. TTB+ / SUP �  150 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Avec son 
argenture superficielle. Rubans de type 2 aux extrémités 
bouletées.

GALÈRE (1/03/293‑5/05/311)

G a l e r i u s  Va l e r i u s  M a x i m i a n u s  -   C é s a r  -  
(1/03/293‑1/05/305).

  

brm_411729. Pseudo ou néo-aurelianus, 295‑299, 
Antioche, 4e off., (Bill, Ø 20 mm, 12 h, 2,55 g). 
A/ GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. (A) 
R/  CONCORDIA MI-LITVM/ */B// ANT. 
Exemplaire sur un flan large bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Galère. Joli revers. Patine marron. 
RIC. 48 b - C. 22 - MRK. 122 /46 - RCV. 14416.
R. SUP  �  180 €
Rubans de type 3.

brm_310598. Follis ou nummus, 302‑304, 
300 - mi 304, Lyon, 8e ém., phase 2e, 1re off., (Ae, 
Ø 30 mm, 12 h, 14,08 g). 
A/ MAXIMIANVS NOB CS. (F*5) R/ GENIO 
POP-VLI ROMANI/ (autel)|A// PLG. 
Exemplaire sur un flan extrêmement large et épais 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Beau portrait de Galère césar. Revers de 
style fin bien venu à la frappe. Patine grise avec 
des reflets métalliques. Conserve une partie de 
son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
B. 300 c pl. XXVIII (1 ex.) - RIC. 162 b - C. 94 - 
Compas- - B. supp 1/- - B. supp 2/- - B. supp. 3/ 300c.
INÉDIT. SUP   �  550 €
Poids exceptionnellement lourd. Avec l’intégralité 
de son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Cuirasse lisse et épaulière cloutée. Ptéryges fines. 
Sceptre fin. C’est le second exemplaire recensé 
pour ce type avec cette césure de légende de revers. 
Même coin de droit que les exemplaires du trésor 
de Domqueur n° 694 (B. 300a, pl. XXVIII) et de 
la collection Voetter du Kunsthistorisches Museum 
de Vienne (B. 300b, pl. XXVIII). C’est le deuxième 
exemplaire signalé. Prendra le numéro 300c dans 
le Supplément III du Bastien.

411729

http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_418406,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_418406,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_418406,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413962,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413962,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413962,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413964,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413964,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ier-chlore-follis-ou-nummus,brm_413964,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-pseudo-ou-n%C3%83%C2%A9o-aurelianus,brm_411729,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-pseudo-ou-n%C3%83%C2%A9o-aurelianus,brm_411729,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-pseudo-ou-n%C3%83%C2%A9o-aurelianus,brm_411729,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_310598,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_310598,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_310598,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-pseudo-ou-n%C3%83%C2%A9o-aurelianus,brm_411729,a.html
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brm_418930. Follis ou nummus, 303‑305, Trèves, 
8e ém., 2e off., (Ae, Ø 28,5 mm, 6 h, 10,25 g). 
A/ MAXIMIANVS NOB C. (B*01) R/ GENIO POPV-LI 
ROMANI/ S|F// PTR. Exemplaire sur un flan épais et 
irrégulier bien centré. Joli revers. Belle patine verte épaisse 
et granuleuse. C. 83 - RIC. 602 b - RCV.-.
TTB+  �  85 €
Rubans de type 3. Cuirasse cloutée. Épaulière lisse. 
Ptéryges larges.

  

brm_418924. Follis ou nummus, 301, Alexandrie, 
8e ém., 3e off., (Ae, Ø 26 mm, 12 h, 9,92 g). 
A/ GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. (O*) R/ GENIO 
POPV-L-I ROMANI/ XX|I/(gamma)// ALE. Exemplaire sur 
un flan ovale, bien centré. Belle tête de Galère inhabituelle. 
Revers bien venu à la frappe. Patine grise avec des reflets 
rougeâtres. C. 78 - RIC. 33 b - RCV. 14386 110$).
R. TTB+  �  125 €
Avec son argneture superficielle. Rubans de type 1.

Galer ius  Valer ius  Maximianus  -   Augus te  -  
(1/05/305‑5/05/311).

  

brm_419685. Follis ou nummus, 308‑310, Alexan-
drie, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 23,5 mm, 6 h, 6,53 g). 
A/ IMP C GAL MAXIMIANVS P F AVG. (O*) R/ GENIO 
IMP-ERATORIS/ K|A/P// ALE. Exemplaire sur un flan 
ovale, bien centré avec les grènetis visibles. Belle tête de 
Galère. Revers de style fin. Jolie patine marron foncé. 
RIC. 105 a - C. 48 (1f.) - RCV. 14524 - MRK. 122 /64.
R. SUP  �  115 €
Rubans de type 1.

GALERIA VALERIA (+315)

Galeria Valeria - Fille de Dioclétien, femme de Galère - 
Augusta - (308‑311).

  

brm_403654. Follis ou nummus, 309‑310, Héraclée, 
2e ém., 3e off., (Ae, Ø 25 mm, 12 h, 4,74 g). 
A/ GAL VAL-ERIA AVG. (L5) R/ VENERI V-ICTRICI// 
HT. Exemplaire bien centré avec un joli portrait. Flan 
court. Patine marron foncé. 
C. 2 var. (8f.) - RIC. 43 - RCV. 14593 (250$).
R. TTB  �  80 €
Poids très léger.

  

brm_416001. Follis ou nummus, 310, Cyzique, 
2e ém., 4e off., (Ae, Ø 25 mm, 6 h, 7,02 g). 
A/ GAL VAL-ERIA AVG. (L5) R/ VENERI V-ICTRICI/ 
(delta)|* // MKV. Bel exemplaire avec un joli buste et un 
beau revers. Patine verte. 
RIC. 58 - C. 2 var. (8f.) - RCV. 14597 (250$).
TTB+  �  175 €
Diadème perlé dans les cheveux.

DOMITIUS DOMITIANUS 
(07/296‑03/297)

Lucius Domitius Domitianus.

 

brm_404933. Follis ou nummus, 296‑297, 
Alexandrie, 3e ém., 3e off., (Ae, Ø 26 mm, 12 h, 
9,01 g). 
A/ IMP C L DOMITIVS DOMITIANVS AVG. (O*) 
R/ GENIO POPV-L-I ROMANI/ -||(gamma)// ALE. 
C. 1 (100 f.) - RIC. 20 - RCV. 12980 (2000$).
RRR. TB+ / TTB  �  750 €
Rubans de type 1 aux extrémités bouletées. Ce type 
est en fait beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418930,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418930,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418930,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418924,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418924,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_418924,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_419685,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_419685,a.html
http://www.cgb.fr/gal%C3%83%C2%A8re-follis-ou-nummus,brm_419685,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_403654,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_403654,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_403654,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_416001,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_416001,a.html
http://www.cgb.fr/galeria-valeria-follis-ou-nummus,brm_416001,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-domitianus-follis-ou-nummus,brm_404933,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-domitianus-follis-ou-nummus,brm_404933,a.html
http://www.cgb.fr/domitius-domitianus-follis-ou-nummus,brm_404933,a.html
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SÉVÈRE II (1/05/305‑07/307)

Flavius Valerius Severus - César - (1/05/305‑25/07/306).

 

brm_437157. Follis ou nummus, 305‑306, Héraclée, 
2e ém., 2e off., (Ae, Ø 28 mm, 6 h, 9,87 g). 
A/ FL VAL SEVERVS NOBIL CAES. (O*) R/ GENIO 
POPV-L-I ROMANI// HTB. 
Bel exemplaire bien centré à l’usure régulière. Joli portrait. 
Patine vert foncé aux reflets métalliques. 
C. 29 (2f.) - RIC. 25.
R. TTB  �  200 €

MAXIMIN II DAIA (1/05/305‑04/313)

Caius Galerius Valerius Maximinus - César - 
(1/05/305‑310).

 

brm_437155. Follis ou nummus, 307, octobre, Lyon, 
15e ém., (Ae, Ø 28,5 mm, 12 h, 8,22 g). 
A/ GAL VAL MAXIMINVS NOB C. (A*) R/ GENIO 
POP ROM/ T|F// PLG. 
Exemplaire sur un flan très large et bien centré avec les 
grènetis visibles. Joli buste et beau revers. Patine marron. 
B. 422 pl. XLIII (27 ex.) - RIC. 220 a - C.- - Compas-.
R. TTB+  �  125 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges sous le paludamentum.

 

brm_292049. Follis ou nummus, 310, Antioche, 
2e ém., 2e off., (Ae, Ø 24,5 mm, 12 h, 6,11 g). 
A/ MAXIMINVS - NOB CAES. R/ SOLI IN-VIC-
TAE/ B// ANT. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier avec les 
grènetis visibles avec une usure très importante, mais 
parfaitement lisible et identifiable. Très beau portrait 
particulier et inhabituel de Maximin II. Revers de 

frappe un peu molle. Patine marron foncé corrodée. 
C. 162 (30f.) - RIC. 145 var. - RCV. 14766 (750$).
RRR. TB+   �  495 €
Type tout à fait exceptionnel, utilisé très certaine-
ment à l’occasion d’un donativum. Le buste semble 
orné d’une minuscule égide. Le bouclier est orné 
d’une scène représentant peut-être une chasse avec 
des cavaliers et des animaux. C’est la première fois 
que nous prooposons ce type à la vente qui semble 
de la plus grande rareté et qui manquait en partie 
au Roman Imperial Coinage en 1966.

LICINIUS IER (11/11/308‑09/324)

Valerius Licinianus Licinius.

 

brm_315397. Pseudo-argenteus, 313, Trèves, 
(Bill, Ø 18,5 mm, 5 h, 3,35 g). 
A/ IMP LICI-NIVS AVG. (I*31) R/ IOVI CONSER-
VA-TORI AVG// PTR. 
Exemplaire sur un petit flan épais, parfaitement 
centré des deux cotés. Beau portrait. Revers de 
toute beauté où tous les détails de l’aigle et de 
Jupiter sont visibles. Très jolie patine grise avec des 
reflets métalliques, légèrement granuleuse au droit. 
C. 99 (2f.) - RIC. 825 (R3) - RC. 3792 A (150£) - 
MRK. 135 /25 (250€).
RR. TTB+ / SUP  �  475 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 32, 
n° 572 et de la collection D. R. Avec l’intégralité 
de son argenture. Rubans de type 3.

  

brm_306706. Pseudo-argenteus, 312, Trèves, 1re ém., 
2e off., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,87 g). 
A/ IMP LICINI-VS AVG. (F*20) R/ IOVI C-ONSERVA-
TORI A-VG/ -|-// PTR. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Licinius. 
Faiblesse de frappe sur les légendes. Joli revers inhabituel. 
Patine grise légèrement granuleuse. C. 99 (3f.) - RIC. 825 
(R3) - RCV. 15144 (350$) - RSC. 99 (250£).
R. TTB+  �  495 €
Poids lourd. Avec l’intégralité de son argenture super-
ficielle. Rubans de type 3. Ptéryges fines et tombantes. 
Plutôt que la mappa, Licinius tient le foudre qui l’assimile 
à Jupiter et complète la lecture du revers.

http://www.cgb.fr/s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-ii-follis-ou-nummus,brm_437157,a.html
http://www.cgb.fr/s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-ii-follis-ou-nummus,brm_437157,a.html
http://www.cgb.fr/s%C3%83%C2%A9v%C3%83%C2%A8re-ii-follis-ou-nummus,brm_437157,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_437155,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_437155,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_437155,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_292049,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_292049,a.html
http://www.cgb.fr/maximin-ii-daia-follis-ou-nummus,brm_292049,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_315397,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_315397,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_315397,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_306706,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_306706,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_306706,a.html


L
A

 T
É

T
R

A
R

C
H

IE

181
  

brm_314562. Pseudo-argenteus, 312, Trèves, 1re ém., 
2e off., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,71 g). 
A/ IMP LICINI-VS AVG. (F*20) R/ IOVI C-ONSER-VA-
TORI AV-G/ -|-// PTR. 
Exemplaire sur un flan ovale, bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Licinius. Très 
beau revers de haut relief inhabituel. Jolie patine grise 
avec des reflets dorés. 
C. 99 (3f.) - RIC. 825 (R3) - RCV. 15144 (350$) - RSC. 99 
(250£).
R. TTB+ / SUP �  380 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de La 
Viuda. Poids léger. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Rubans de type 3. Ptéryges fines et tombantes. 
Plutôt que la mappa, Licinius tient le foudre qui l’assimile 
à Jupiter et complète la lecture du revers. Césure de 
légende de revers inhabituelle.

  

brm_428836. Pseudo-argenteus, 312, Trèves, 1re ém., 
2e off., (Bill, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,91 g). 
A/ IMP LICINI-VS AVG. (F*20) R/ IOVI C-ONSER-VA-
TORI A-VG/ -|-// PTR. 
Exemplaire à l’usure régulière, bien centré. Joli revers. 
Patine grise. 
C. 99 (3f.) - RIC. 825 (R3) - RCV. 15144 (350$) - RSC. 99 
(250£).
R. TB+  �  150 €
Poids léger. Avec l’intégralité de son argenture super-
ficielle. Rubans de type 3. Ptéryges fines et tombantes. 
Plutôt que la mappa, Licinius tient le foudre qui l’assimile 
à Jupiter et complète la lecture du revers.

  

brm_418932. Follis ou nummus, 310‑311, Londres, 
(Ae, Ø 24,5 mm, 6 h, 3,65 g). 
A/ IMP LICINIVS P F AVG. (B*01) R/ GENIO - POP 
ROM/ -|*// PLN. 
Exemplaire sur un flan mince et large bien centré avec les 
grènetis visibles à l’usure régulière, parfaitement lisible 
et identifiable. Patine vert foncé. 
C. 163 - RIC. 209 c - LMCC7 . 05. 006 - Hélène Huvelin, 
Les deux émissions londoniennes -|*// PLN et *|-// PLN, 
NZ 101, Vienne, 1990 -, cf. p. 41 n° 103, pl. 10.
TTB  �  55 €
Poids léger. Rubans de type 3. Cuirasse et épaulière 
cloutées. Ptéryges larges.

  

brm_419686. Follis ou nummus, 313, Trèves, 1re ém., 
1re off., (Ae, Ø 23,5 mm, 6 h, 4,78 g). 
A/ IMP LICINIVS P F AVG. (B*01) R/ GENIO - POP 
ROM/ T|F// PTR. 
Exemplaire sur un flan large, bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Licinius Ier. Joli revers. Belle patine marron. 
C. 49 - RIC. 845 b - RCV. 15191.
SUP  �  95 €
Rubans de type 3. Cuirasse lisse et épaulière cloutée. 
Ptéryges larges. Les lettres T|F dans le champ du revers 
pourraient se traduire par “Temporum Felicitas”.

  

brm_418886. Follis ou nummus, 316‑317, Trèves, 
1re ém., 2e off., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 3,37 g). 
A/ IMP LICINIVS P F AVG. (B*01) R/ GENIO - POP 
ROM/ T|F// BTR. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan irrégulier 
bien centré des deux côtés. Beau portrait de Licinius. 
Revers finement détaillé de haut relief. Patine marron 
foncé . Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. 
C. 49 - RIC. 121 - RCV. 15194.
SPL  �  95 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse lisse 
et épaulière cloutées. Ptéryges larges. Les lettres T|F 
pourraient être les intiales de “Temporum Felicitas” (les 
Temps heureux). C’est l’une des dernières utilisations 
tardives du type GENIO POP ROM qui disparaît ensuite 
définitivement du monnayage.

  

brm_415580. Follis ou nummus, 311, fin, Siscia, 
2e ém., 5e off., (Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 6,98 g). 
A/ IMP LIC● LICINIVS P F AVG. (O*) R/ IOVI - 
CON-SERVATORI/ -|E // SIS. 
Exemplaire sur un flan large et ovale bien centré avec 
les grènetis visibles. Beau portrait de Licinius. Revers de 
style fin. Patine marron foncé. 
C. 83 - RIC. 225 a - RCV. 15205.
R. TTB+  �  100 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées.

http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_314562,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_314562,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_314562,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_428836,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_428836,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-pseudo-argenteus,brm_428836,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418932,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418932,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418932,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_419686,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_419686,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_419686,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418886,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418886,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418886,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_415580,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_415580,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_415580,a.html
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brm_418935. Follis ou nummus, 309‑310, Thessa-
lonique, 1re ém., 2e off., (Ae, Ø 25,5 mm, 12 h, 6,78 g). 
A/ VAL● LICINIVS P F AVG. (O*) R/ GENIO A-VGVSTI/ 
*|B// ●SM●TS●. Exemplaire sur un flan large, ovale et 
irrégulier bien centré. Belle tête de Licinius Ier. Revers de style 
fin. Patine marron foncé. C. 27 - RIC. 30 b - RCV. 15150.
TTB+  �  75 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées.

  

brm_418893. Follis ou nummus, 318, Nicomédie, 
3e ém., phase 1re, 6e off., (Ae, Ø 18 mm, 12 h, 3,34 g). 
A/ IMP LICI-NIVS AVG. (H*5) R/ IOVI CONS-ERVA-
TORI AVGG/ -|E// SMN. Exemplaire sur un petit flan 
épais bien centré. Revers de très beau style. Patine grise 
avec des reflets métalliques dorés. Conserve la plus grande 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 116 - RIC. 24 (R1) - RCV. 15236.
SUP  �  100 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. Buste 
magnifique, richement décoré.

  

brm_418895. Follis ou nummus, 317‑318, Cyzique, 
1re ém., 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 3,03 g). 
A/ IMP LICI-NIVS AVG. (B*17) R/ IOVI CONS-ERVA-
TORI AVGG/ (couronne)|(gamma)// SMK. Exemplaire sur 
un flan ovale bien centré. Beau portrait légèrement bombé. 
Frappe un peu molle au revers. Patine vert foncé et sable. 
C. 114 - RIC. 9 - RCV. 15237.
TTB+ / TTB �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Manteau 
richement ornementé comme la trabea.

  

brm_424533. Follis ou nummus, 317‑318, Cyzique, 
1re ém., 5e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,28 g). 
A/ IMP LICI-NIVS AVG. (B*17) R/ IOVI CONS-ERVAT-
ORI AVGG/(couronne)|E// SMK. Magnifique monnaie 
avec un buste de style fin et un joli revers. Patine grise. 
C. 119 - RIC. 9 (R1).
SPL  �  100 €

Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3.

  

brm_418928. Follis ou nummus, 321‑323, Antioche, 
1re ém., 5e off., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 4,58 g). 
A/ IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. (A) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI/ -|X/IIM// SMANTE. 
Exemplaire sur un flan épais bien centré des deux côtés 
avec le grènetis visible au droit. Beau portrait de Licinius 
Ier Frappe un peu molle au revers. Très belle patine vert 
foncé et sable. C. 74 - RIC. 35 (R3) - RCV.
R. TTB+  �  95 €
Poids extrêmement lourd. Rubans invisibles. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum. C’est la deuxième 
fois que nous proposons ce type à la vente qui semble 
beaucoup plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages généraux.

  

brm_418915. Follis ou nummus, 321‑324, Alexan-
drie, 1re ém., 2e off., (Ae, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,68 g). 
A/ IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. (A) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI/ -|X/II(gamma)// SMALB. 
Exemplaire sur un flan ovale et épais, bien centré. Beau 
portrait de Licinius Ier. Frappe un peu molle au revers. 
Belle patine vert foncé et sable. 
C. 74 - RIC. 28 (R) - RCV. 15226.
R. TTB+  �  65 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

  

brm_418913. Follis ou nummus, 321‑324, Alexan-
drie, 1re ém., 4e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,90 g). 
A/ IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. (A) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI/ -|X/II(gamma)// SMAL. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de Licinius 
Ier. Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 74 - RIC. 28 (R) - RCV. 15226.
R. TTB+  �  55 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418935,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418935,a.html
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http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418895,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ier-follis-ou-nummus,brm_418895,a.html
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brm_418897. Centenionalis ou nummus, 320‑321, 
Siscia, 17e ém., 2e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,85 g). 
A/ IMP LICI-NIVS AVG. (O*) R/ D N LICINI AVGVSTI/ 
VOT/●/ XX// ASIS. Exemplaire sur un flan large et ovale, 
bien centré avec les grènetis visibles. Belle tête de Licinius 
Ier. Revers de style fin. Patine marron. 
RIC. 150 (R2) - C. 15 - RCV. 15339 A.
TTB+  �  75 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées.

MAXENCE (28/10/306‑28/10/312)

Marcus Aurelius Valerius Maxentius - Auguste - 
(04/307‑28/10/312).

 

brm_431208. Follis ou nummus, 310‑311, 
Rome, phase 2e, 3e off., (Ae, Ø 25 mm, 6 h, 5,96 g). 
A/ IMP C MAXENTIVS P F AVG. (O*) R/ FEL 
PROCES - CONS III AVG N/ -|-// RBT. 
Exemplaire à l’usure très importante mais parfaite-
ment identifiable. Patine marron foncé. 
RIC. 216 corr. - C. 59 (40 f.) - Drost 100 c (5 ex.).
RRR. TB   �  700 €
Revers rarissime et exceptionnel que nous présen-
tons pour la première fois à la vente !

  

brm_418934. Follis ou nummus, 309, fin, Ostie, 
2e ém., 2e off., (Ae, Ø 26 mm, 6 h, 6,16 g). 
A/ IMP C MAXENTIVS P F AVG. (O*) R/ AETE-RNI-
TAS - AVG N// MOSTS. Exemplaire sur un flan ovale, bien 
centré avec les grènetis visibles. Belle tête de Maxence. 
Joli revers. Patine marron foncé. 
RIC. 35 - C. 5 - RC. 3776 (35£) - MAR. 140 - RCV. 6.
R. TTB+  �  95 €
Rubans de type 2.

 

brm_418933. Follis ou nummus, 308, Ticinum, 
4e ém., 2e off., (Ae, Ø 27 mm, 6 h, 6,42 g). 
A/ MAXENTIVS P F AVG. (O*) R/ CONSERV - 
VRB SVAE// ST. Exemplaire sur un flan large et 
ovale bien centré des deux côtés. Belle tête de 
Maxence. Revers de style fin. Patine marron foncé. 
C. 39 (1f.) - RIC. 108 - Drost 22 a (13 ex.) - RCV. 14980.
RR. TTB+   �  95 €
Rubans de type 2. Type relativement rare sans 
la Victoire couronnant dans le temple, que nous 
présentons pour la deuxième fois à la vente !

  

brm_424524. Follis ou nummus, 307‑310, Aquilée, 
3e ém., 3e off., (Ae, Ø 26 mm, 12 h,). 
A/ IMP C MAXENTIVS P F AVG. (O*) R/ CONSERV - 
VRB SVAE// AQ. Exemplaire avec un portrait de toute 
beauté, d’une grande finesse et digne d’un grand graveur. 
Joli revers. Patine marron foncé. 
C. 21 - RIC. 121 a - MAR. 12 - RICA. 165.
R. SPL  �  100 €

ROMULUS (+309)

Marcus Valerius Romulus - Fils de Maxence -César.

 

brm_415018. Demi-follis, 309‑310, Ostie, 
4e ém., 6e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 12 h, 2,21 g). 
A/ DIVO ROMVLO N V BIS CONS. (O°) R/ AE-
TERNAE MEMORIAE// MOSTS. 
Exemplaire parfaitement centré avec un beau droit 
pour ce type rare. Patine vert foncé. 
RIC. 59 - C. 7 (6f.) - RCV. 15051 (350$) - MAR. 7.
RR. TB+   �  250 €
Ce type est parfois présenté comme un tiers de follis.

http://www.cgb.fr/licinius-ier-centenionalis-ou-nummus,brm_418897,a.html
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http://www.cgb.fr/maxence-follis-ou-nummus,brm_431208,a.html
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http://www.cgb.fr/maxence-follis-ou-nummus,brm_424524,a.html
http://www.cgb.fr/maxence-follis-ou-nummus,brm_424524,a.html
http://www.cgb.fr/maxence-follis-ou-nummus,brm_424524,a.html
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CONSTANTIN Ier ET SON TEMPS

CONSTANTIN IER LE GRAND 
(25/07/306‑22/05/337)

F l a v i u s  Va l e r i u s  C o n s t a n t i n u s  -   C é s a r  -  
(25/06/306‑25/12/307).

brm_413989. Follis ou nummus, 307, fin, Trèves, 
4e ém., 1re off., (Ae, Ø 26,5 mm, 6 h, 7,68 g). 
A/ FL VAL CONSTANTINVS NOB C. (B01) R/ MARTI 
PATRI PROPVGNATORI/ S|A// PTR. Bel exemplaire bien 
centré à l’usure régulière. Patine marron. C. 366 - RIC. 730.
R. TTB+  �  125 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans 
de type 3. Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges fines. 
Les lettres S|A pourraient se traduire par “Semper 
Augustus”, (toujours auguste) peu compatible avec 
Constantin Ier César.

Flavius Valerius Constantinus - Auguste -
(25/12/307‑22/05/337).

brm_413500. Demi-argenteus, 307‑308, Trèves, 
(Ar, Ø 16,5 mm, 12 h, 1,86 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS AVG. (B*) R/ VIRTVS - 
MILITVM// PTR. Exemplaire sur un petit flan bien centré 
des deux côtés, fendu à 6 heures au droit. Joli revers de 
style fin. Belle patine de collection ancienne. Conserve une 
partie de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 827 (R4) - C. 707 var. (25f.) - RSC. 707 b (750£) - 
MRK. 136 /117 (1000€) - RCV. 15857 (1500$).
R. SUP  950 €
Poids lourd. Cinq rangs verticaux de pierres.

brm_328795. Argenteus, 326, Constantinople, 
(Ar, Ø 18 mm, 12 h, 2,29 g). 
A/ Anépigraphe.  R/ CONSTANTINVS AVG/ -|-// 
CONS. Usure importante avec un flan ébréché à 12 
heures. Type rare et recherché à l’usure importante. 
Patine grise. C. 97 - RIC. 5 - RSC. 97 k (750£) - 
RCV. 15848.
RRR. TB   �  450 €

Poids léger. C’est la première fois que nous présen-
tons une silique ou argenteus pour Constantin Ier !

brm_417849. Centenionalis ou nummus, 327‑328, 
Antioche, 9e ém., 5e off., (Bill, Ø 20 mm, 6 h, 3,38 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O’c) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG/ ●// SMANTE. 
Exemplaire sur un flan large bien centré à l’usure régulière, 
parfaitement lisible et identifiable. Belle tête de Constantin 
Ier inhabituelle. Style fin du revers. Patine vert foncé. 
RIC. 81 (R2) - C. 454 - LRBC. 1347 - RCV. 16270.
R. TTB / TTB+   65 €
Rubans de type 3 Douze rangs verticaux de pierre.

brm_328704. Seize nummi ou deniers, 313, 
Rome, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 3,32 g). 
A/ FL VAL CONSTANTINVS AVG. (A2) R/ VIRT 
EXE-R-C-IT GALL/ X|VI// RP. 
Exemplaire sur un flan ovale, parfaitement centré 
des deux côtés. Beau portrait de Constantin Ier. Joli 
revers, légèrement stylisé. Patine verte, légèrement 
granuleuse. C. 660 (20f.) - RIC. 360.
RRR. TTB   �  280 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le 
paludamentum. Semble beaucoup plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux. C’est 
la première fois que nous présentons ce type pour 
la première officine !

brm_328721. Demi-follis, 313, Rome, 1re ém., 
3e off., (Ae, Ø 17 mm, 6 h, 1,06 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (O°) R/ FVN-
DA-T - PACIS/ -|-// RS. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, bien centré. 
Beau portrait. Revers inhabituel. Patine verte, 
légèrement granuleuse. C. 157 - RIC. 12 (R3).
RRR. TTB   �  280 €
Poids très léger. Semble beaucoup plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux. Revers 
inhabituel avec un rapport à la paix mais Mars qui 
tire un captif par les cheveux... C’est la première 
fois que nous proposons ce type à la vente !
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brm_413992. Follis ou nummus, 313‑314, Londres, 
1re ém., (Ae, Ø 20,5 mm, 6 h, 3,47 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS AVG. (B*) R/ SOLI INVIC-TO 
COMITI/ S|F// PLN. Bel exemplaire avec un joli portrait et 
un beau revers. Agréable patine vert foncé. RIC. 10 - C.-.
SUP / TTB+ �  80 €
Exemplaire provenant de la collection M.P. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées.

 

brm_427734. Follis ou nummus, 313‑314, 
Londres, 1re ém., (Ae, Ø 22 mm, 6 h, 3,66 g). 
A/ CONSTANTINVS AVG. (E*3) R/ SOLI IN-
VIC-TO COMITI/ S|F //PLN. 
Exemplaire sur un flan large et ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis complets. 
Magnifique portrait de Constantin Ier. Revers 
de style fin, de frappe un peu molle. Très belle 
patine vert foncé. Conserve la plus grande partie 
de son coupant d’origine. C. 532 var. - RIC. 18 
(R3) - HCC. - - RCV. - MRK.- - LMCC8 . 02. 26.
RRR. SUP   �  250 €
Cet exemplaire provient de la collection du 
Docteur S. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Casque orné de volutes. Visière ornée 
de trois globules posés en triangle. Couvre nuque . 
Cuirasse cloutée. Bouclier lisse avec umbo central 
et bordure cloutée. Semble beaucoup plus rare que 
ne le laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_418919. Follis ou nummus, 310‑311, Lyon, 
21e ém., (Ae, Ø 24 mm, 6 h, 4,35 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (A*2) R/ SOLI 
INVIC-TO COMITI/ F|T// PLG. 
Exemplaire sur un flan parfaitement centré des deux côtés 
avec les grènetis complets. Beau portrait de Constantin 
Ier. Joli revers de style fin. Patine marron. 
B. 526 pl. LIX-LX (792 ex.) - RIC. 307 et 310 - C. 536 - 
Compas 382 - RCV. 16065.
SUP  �  95 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. La cuirasse 
est à peine visible sous le paludamentum. Au revers les 
lettres dans le champ F|T pourraient être les initiales 
de “Felicitas Temporum” pour la Félicité du temps.

 

brm_318546. Follis ou nummus, 315, Lyon, 
23e ém., (Ae, Ø 21,5 mm, 12 h, 2,47 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (F*5) R/ SOLI 
INVIC-TO COMITI/ T|F// PLG. 
Exemplaire sur un petit flan, très légèrement 
décentré au droit sur la légende. Portrait de qualité 
exceptionnelle pour ce type de monnayage. Revers de 
style très fin et ramassé. Petite faiblesse de frappe sur 
la légende. Magnifique patine vert foncé et marron. 
B.- - RIC.- - C.- - B. supp 1/- - B. supp 2/- - Com-
pas 392 (cet ex.) - B. supp 3/ 550(delta)a.
UNIQUE. TTB+   �  295 €
Cet exemplaire provient de la collection Daniel 
Compas, MONNAIES XXVII, n° 392 et de la col-
lection D. R. Poids très léger. Rubans convergents : 
rubans descendant verticalement le long de la nuque 
(type 3). Cuirasse lisse sur laquelle est posée l’égide. 
L’épaulière est ornée d’une palme. Les ptéryges ne 
sont pas visibles sur cet exemplaire. Au revers les 
lettres dans le champ T|F pourraient être les initiales 
de “Temporum Felicitas” pour les temps heureux. 
Malgré la rareté du type de buste, nous n’avons pas 
noté de liaison de coin pertinente. Complètement 
inédit et non répertorié avec cette légende et ce type 
de buste. Unique. Prendra le numéro 550(delta)a 
dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_243427. Follis ou nummus, 315, Lyon, 
24e ém., (Ae, Ø 19,5 mm, 12 h, 3,49 g). 
A/ CONSTANTINVS AVG. (J*1) R/ SOLI IN-
VIC-TO COMITI/ TF|*// PLG. 
Exemplaire sur un flan large et bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Portrait magnifique. 
Revers de style fin avec une usure superficielle. 
Magnifique patine marron glacé avec des reflets 
métalliques. Conserve son brillant de frappe et une 
partie de son coupant d’origine. 
B. 588 pl. LXIV (1 ex.) - RIC.- - C.- - B. supp 1/- - B. 
supp 2/588 b, pl. XXXVI - B. supp 3/ 588d.
RRR. SUP   �  750 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. 
Rubans de type 3. Grand buste héroïque avec la 
cuirasse visible sous l’égide avec le sein souligné. 
L’égide avec le baudrier transversal est posée sur 
la cuirasse lisse (lorica, chalcochiton) ou cuirasse 
ornée des empereurs ou des généraux. Épaulière 
large et cloutée. Ptéryges fines et tombantes. Au 
revers, les lettres dans le champ T|F pourraient 
être les initiales de “Temporum Felicitas” pour les 
temps heureux. Mêmes coins que l’exemplaire du 
Cabinet des médailles de la BnF., Bastien Supplé-
ment 2, n° 588b, pl. XXXVII. C’est le quatrième 
exemplaire recensé. Prendra le numéro 588d dans 
le Supplément III du Bastien.
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brm_289671. Follis ou nummus, 315, Lyon, 
24e ém., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 2,97 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS AVG. (H*1) R/ SOLI 
INVIC-TO COMITI/ TF|*// PLG. 
Exemplaire sur un petit flan ovale, bien centré des 
deux côtés. Très beau portrait de Constantin Ier 
inhabituel de haut relief. Joli revers de style fin. 
Belle patine vert olive foncé. Conserve une partie 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
B. 574 pl. LXIV (1 ex.) - RIC.- - C.- - B. supp 3/ 574b.
RRR. SUP   �  595 €
Cet exemplaire provient de la vente Lanz 132, 
novembre 2006, n° 523. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Le buste consulaire est 
richement ornementé avec la toga picta et la toga 
palmata. Au revers les lettres dans le champ T 
F pourraient être les initiales de “Temporum 
Felicitas” pour les temps heureux. Mêmes coins 
que l’exemplaire du trésor de Sarzeau, n° 1344, 
(B. 574, pl. LIV). C’est le deuxième exemplaire 
publié. Prendra le numéro 574b dans le Supplément 
III du Bastien.

 

brm_318561. Follis ou nummus, 315, Lyon, 
24e ém., (Ae, Ø 19 mm, 4 h, 3,40 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS AVG. (H*2) R/ SOLI 
INVIC-TO COMITI/ TF|*// PLG. 
Exemplaire sur un petit flan, légèrement décentré au 
revers sur la légende. Magnifique portrait consulaire 
de Constantin Ier. Génie de style fin au revers. Très 
belle patine vert olive foncé. 
B. 575 pl. LXIV (3 ex.) - RIC. 36 - C. 533 - Com-
pas 398 - B. supp 3/ 575c.
RRR. SUP   �  320 €
Cet exemplaire provient de la collection Daniel 
Compas, MONNAIES XXVII, n° 398 et de la 
collection D. R. Rubans convergents : rubans 
descendant verticalement le long de la nuque (type 
3). Le buste consulaire est richement ornementé. 
Au revers les lettres dans le champ T F pourraient 
être les initiales de “Temporum Felicitas” pour 
les temps heureux. Malgré la rareté du type, nous 
n’avons pas relevé d’identité de coin pertinente. 
C’est le troisième exemplaire publié. Prendra le 
numéro 575c dans le Supplément III du Bastien.

 

brm_432889. Follis ou nummus, 309‑313, 
Trèves, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 25,5 mm, 6 h, 7,16 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (A*21) 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS// PTR. 
Exemplaire sur un flan très large, ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Superbe buste de Constantin Ier et magnifique 
revers de style fin. Jolie patine marron aux reflets 
métalliques. C.- - RIC. 804 (R5).
RR. SUP / SPL  �  350 €

  

brm_419680. Follis ou nummus, 310‑311, Trèves, 
1re ém., 1re off., (Ae, Ø 22 mm, 12 h, 3,70 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (B*01) R/ MARTI 
CON-SERVATORI/ T|F// PTR. Exemplaire sur un flan large 
bien centré des deux côtés. Beau portrait de Constantin Ier. 
Joli revers de style fin, bien venu à la frappe. Patine marron 
superficielle. C. 337 var. - RIC. 854 (R) - RCV. 15981.
R. SUP  �  95 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
lisse. Épaulière cloutée. Ptéryges larges. Petit pan de 
paludamentum sur l’épaule gauche. Les deux lettres 
T|F pourraient se développer sous la forme “Temporum 
Felicitas” (les temps heureux).

 

brm_419684. Follis ou nummus, 312, Trèves, 
2e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 4,10 g). 
A/ CONSTANTINVS P F AVG. (B*01) R/ SOLI 
INVICTO COMITI. Exemplaire sur un flan large, bien 
centré des deux côtés. Frappe un peu molle au droit. 
Très beau portrait de Sol au revers. Jolie patine marron 
foncé. C. 511 (1f.) - RIC. 893 - RCV. 16125 (150$).
RRR. TTB+ / SUP  �  95 €
Rubans de type 3.
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brm_432889. Follis ou nummus, 309‑313, 
Trèves, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 25,5 mm, 6 h, 7,16 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (A*21) 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS// PTR. 
Exemplaire sur un flan très large, ovale, parfaitement 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Superbe buste de Constantin Ier et magnifique 
revers de style fin. Jolie patine marron aux reflets 
métalliques. C.- - RIC. 804 (R5).
RR. SUP / SPL  �  350 €

  

brm_419680. Follis ou nummus, 310‑311, Trèves, 
1re ém., 1re off., (Ae, Ø 22 mm, 12 h, 3,70 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (B*01) R/ MARTI 
CON-SERVATORI/ T|F// PTR. Exemplaire sur un flan large 
bien centré des deux côtés. Beau portrait de Constantin Ier. 
Joli revers de style fin, bien venu à la frappe. Patine marron 
superficielle. C. 337 var. - RIC. 854 (R) - RCV. 15981.
R. SUP  �  95 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
lisse. Épaulière cloutée. Ptéryges larges. Petit pan de 
paludamentum sur l’épaule gauche. Les deux lettres 
T|F pourraient se développer sous la forme “Temporum 
Felicitas” (les temps heureux).

 

brm_419684. Follis ou nummus, 312, Trèves, 
2e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 4,10 g). 
A/ CONSTANTINVS P F AVG. (B*01) R/ SOLI 
INVICTO COMITI. Exemplaire sur un flan large, bien 
centré des deux côtés. Frappe un peu molle au droit. 
Très beau portrait de Sol au revers. Jolie patine marron 
foncé. C. 511 (1f.) - RIC. 893 - RCV. 16125 (150$).
RRR. TTB+ / SUP  �  95 €
Rubans de type 3.

 

brm_424546. Follis ou nummus, 317‑318, 
Trèves, 1re off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 3,49 g). 
A/ CONSTANTINVS P F AVG. (B*) R/ SOLI 
INVIC-TO COMITI/ F|T// ●ATR. 
Magnifique exemplaire parfaitement centré des 
deux cotés. Joli buste de style et revers bien venu 
à la frappe. Patine marron. C. 525 - RIC. 162 (R4).
RR. SPL   �  100 €

  

brm_433917. Follis ou nummus, 317‑318, Ticinum, 
6e ém., 1re off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,95 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS P F AVG. (B*) R/ SOLI INVI-
C-TO COMITI/ P|-// PT. Exemplaire sur un flan ovale bien 
centré des deux côtés. Portrait magnifique. Revers finement 
détaillé. Patine marron foncé. Conserve l’intégralité de son 
brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 536 - RIC. 68 - RCV. 16091.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3. Cuirasse lisse avec l’égide. Épaulière 
cloutée. Ptéryges fines.

 

brm_289672. Follis ou nummus, 313, Antioche, 
2e ém., 14e off., (Ae, Ø 21 mm, 12 h, 5,42 g). 
A/ IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG. 
(O*) R/ HERCVLI - VICTORI/. 
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré des deux 
côtés. Très beau portrait. Très joli revers inhabituel. 
Patine marron foncé, légèrement granuleuse. 
C. 279 (4f.) - RIC. 170 c var. (R3).
INÉDIT. SUP   �  310 €
Hybride de revers de Licinius Ier pour la quatorzième 
officine. Sans ruban visible. Ce type pour Constantin 
n’est recensé que pour la septième officine et est 
déjà de la plus grande rareté. Semble complètement 
inédit et non répertorié pour la quatorzième officine. 
Manque à tous les ouvrages consultés.

 

brm_265254. Follis ou nummus, 312, Alexan-

drie, 8e ém., 4e off., (Ae, Ø 20,5 mm, 11 h, 4,94 g). 
A/ FL VALER CONSTANTINVS P F AVG. (O*) 
R/ GENIO - POP-V-L-I ROMANI/ */N/(palme)|(-
delta)/(couronne)// ALE. 
Exemplaire sur un petit flan épais, bien centré. Très 
beau portrait de Constantin Ier. Joli revers de style 
fin. Patine marron glacé avec des reflets métalliques. 
C.- - RIC.-.
INÉDIT. SUP   �  350 €
Cet exemplaire a été acquis en mars 1987. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ce 
type avec la tête de Sérapis est moins courant. 
Semble complètement inédit et non répertorié. De 
la plus insigne rareté. Manque à tous les ouvrages 
consultés. Cette monnaie frappée en 312 avec cette 
légende est une aberration !

 

brm_188143. Demi-follis ou demi-nummus, 
310‑313, Trèves, (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 2,75 g). 
A/ IMP CONSTANTINVS AVG. (B*01) R/ MARTI 
CONSERVATORI. Exemplaire sur un flan échancré 
à 12 heures, large et ovale, bien centré des deux 
côtés. Très beaux portraits. Patine noire, légèrement 
granuleuse au revers. C.- . - RIC.-.
UNIQUE. TTB+   �  340 €
Rubans de type 3. La cuirasse semble cloutée, 
l’épaulière lisse et les ptéryges larges pour Constan-
tin Ier. Au revers, le casque est décoré, le couvre 
nuque timbré d’une étoile à huit rais, la cuirasse 
lisse et les ptéryges larges. C’est le diamètre et 
la taille du grènetis qui nous font penser à un 
demi-follis plutôt qu’à un follis réduit, frappé 
en 313 ou après 313 et la réduction au 1/96 L. 
(poids théorique 3,38 g). Ce type de revers est 
caractéristique de l’atelier de Trèves des années 
310‑313 avec des folles taillés au 1/60 L ou au 1/72 
L. Semble complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés. Semble de 
la plus grande rareté.

  

brm_417836. Centenionalis ou nummus, 321, Lyon, 
5e ém., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 3,44 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ VIRTVS - EXERCIT/ 
VOT/ XX/ C|R// PLG. 
Exemplaire sur un flan parfaitement centré avec les grènetis 
complets. Belle tête de Constantin Ier. Frappe un peu 
molle au revers. Patine marron superficielle. B. 65 pl. IV 
(29 ex.) - RIC. 113 - C. 689 - Compas 414 - RCV. 16320.
SUP / TTB+ �  75 €
Avec l’intégtralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 1 aux extrémités bouletées. Au revers, les lettres 
dans le champ C|R pourraient être les initiales de “Claritas 
Reipublicæ” pour l’éclat de la République. Nous n’avons 
pas relevé d’identité de coin pertinente.
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brm_276853. Centenionalis ou nummus, 319, 
Trèves, 2e ém., 2e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 6 h, 2,72 g). 
A/ IMP CONSTAN-TINVS MAX AVG. (C*x) 
R/ VICTORIAE LAETAE PRINC PERP/ VOT/
PR/ *// STR. Exemplaire tout à fait exceptionnel 
sur un petit flan épais, bien centré avec les grènetis 
visibles. Portrait tout à fait fantastique. Revers de 
style fin. Très jolie patine verte et sable rehaussant 
les reliefs. 
C.- - RIC.- - Bikic-do- - RCV.- - MRK.- - Bastien, 
Bustes III -.
INÉDIT. SUP   �  520 €
Poids léger. Rubans de type 3 à peine visibles. 
Casque lisse. Ptéryges fines sous le paludamentum. 
Portrait tout à fait exceptionnel, complètement 
inédit et non répertorié. Manque à tous les 
ouvrages consultés.

  

brm_417829. Centenionalis ou nummus, 319, Trèves, 
7e ém., 2e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 6 h, 2,74 g). 
A/ IMP CONSTAN-TINVS MAX AVG. (C*01) R/ VIC-
TORIAE LAETAE PRINC PERP/ VOT/PR// ●STR. 
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré avec les 
grènetis complets. Beau portrait de Constantin Ier. Revers 
de style fin. Belle patine marron foncé. 
C. 640 - RIC. 221 (R2) - RCV. 16297 var.
R. SUP  �  95 €
Un seul ruban visible. Casque lauré sans visière. Cuirasse 
lisse pointée. Épaulière cloutée. Ptéryges larges.

 

brm_289673. Centenionalis ou nummus, 
320‑321, Trèves, 11e ém., phase 1re, 2e off., (Ae, 
Ø 20 mm, 6 h, 3,27 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (H*2) R/ VIRTVS - 
EXERCIT/ T|F// STR. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type 
sur un flan légèrement ovale avec une légère trace de 
tréflage en bordure de légende. Portrait magnifique de 
toute beauté où tous les détails sont visibles. Revers 
de toute beauté avec une petite trace de tréflage. 
Patine grise avec des reflets métalliques dorés. A 
conservé l’intégralité de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. C. 698 var. - RIC. 281 var.
INÉDIT. SPL   �  595 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. et 
de MONNAIES 45, n° 720. Avec l’intégralité de 
son argenture superficielle. Portrait consulaire 

exceptionnel avec le manteau consulaire, toga 
picta et toga palmata richement décoré, orné d’une 
couronne et de palmettes. L’aigle du scipio est 
stylisé. Rubans de type 3. Semble complètement 
inédit et non répertorié pour l’officine (STR). 
Manque à tous les ouvrages consultés. De la 
plus grande rareté. Le type avec le trophée est 
de toute manière beaucoup plus rare que celui 
avec l’étendard.

  

brm_243456. Centenionalis ou nummus, 321, 1er 
et 2e trimestres, Trèves, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 22 mm, 
12 h, 3,28 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG .  (H*4) R/  BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/ TIS/XX/ -|-// PTR. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan large, bien 
centré avec les grènetis complets avec une petite faiblesse 
de frappe sur les légendes au revers. Portrait consulaire de 
toute beauté où tous les détails sont visibles. Joli revers, 
bien venu à la frappe. Patine gris métallique avec des reflets 
dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et 
de son coupant d’origine. 
C. 17 - RIC. 305 - RMBT. 7 (1).
R. FDC  �  250 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Buste consulaire cuirassé. 
Au revers globe formé d’une croisette évidée cantonnée 
de deux globules (RMBT p. 97, globe 4).

  

brm_417831. Centenionalis ou nummus, 321‑322, 4e 
trimestre 321 - 1er trimestre 322, Trèves, 3e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 18 mm, 6 h, 3,19 g). 
A/ CONSTA-NTINVS AVG .  (C01) R/  BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// PTR●. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. Beau 
portrait de Constantin II. Joli revers de frappe un peu 
faible. Patine marron foncé. C. 20 - RIC. 341 - RMBT. 93 
(4) - Sch.- - Stoll- - RCV. 16176.
R. SUP  �  95 €
Sans argenture superficielle. Casque orné. Visière 
cloutée et décorée. Couvre nuque orné de cinq globules 
posés en carré centré. Cuirasse et épaulière cloutées. 
Ptéryges larges. Globe orné d’une bande, cantonnée 
de deux globules (le RMBT en recense 97 différents, 
cf. p. 97, globe 12).
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exceptionnel avec le manteau consulaire, toga 
picta et toga palmata richement décoré, orné d’une 
couronne et de palmettes. L’aigle du scipio est 
stylisé. Rubans de type 3. Semble complètement 
inédit et non répertorié pour l’officine (STR). 
Manque à tous les ouvrages consultés. De la 
plus grande rareté. Le type avec le trophée est 
de toute manière beaucoup plus rare que celui 
avec l’étendard.

  

brm_243456. Centenionalis ou nummus, 321, 1er 
et 2e trimestres, Trèves, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 22 mm, 
12 h, 3,28 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG .  (H*4) R/  BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/ TIS/XX/ -|-// PTR. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan large, bien 
centré avec les grènetis complets avec une petite faiblesse 
de frappe sur les légendes au revers. Portrait consulaire de 
toute beauté où tous les détails sont visibles. Joli revers, 
bien venu à la frappe. Patine gris métallique avec des reflets 
dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe et 
de son coupant d’origine. 
C. 17 - RIC. 305 - RMBT. 7 (1).
R. FDC  �  250 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Buste consulaire cuirassé. 
Au revers globe formé d’une croisette évidée cantonnée 
de deux globules (RMBT p. 97, globe 4).

  

brm_417831. Centenionalis ou nummus, 321‑322, 4e 
trimestre 321 - 1er trimestre 322, Trèves, 3e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 18 mm, 6 h, 3,19 g). 
A/ CONSTA-NTINVS AVG .  (C01) R/  BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// PTR●. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. Beau 
portrait de Constantin II. Joli revers de frappe un peu 
faible. Patine marron foncé. C. 20 - RIC. 341 - RMBT. 93 
(4) - Sch.- - Stoll- - RCV. 16176.
R. SUP  �  95 €
Sans argenture superficielle. Casque orné. Visière 
cloutée et décorée. Couvre nuque orné de cinq globules 
posés en carré centré. Cuirasse et épaulière cloutées. 
Ptéryges larges. Globe orné d’une bande, cantonnée 
de deux globules (le RMBT en recense 97 différents, 
cf. p. 97, globe 12).

  

brm_417832. Centenionalis ou nummus, 321‑322, 4e 
trimestre 321 - 1er trimestre 322, Trèves, 3e ém., 2e off., 
(Ae, Ø 19 mm, 12 h, 3,15 g). 
A/ CONSTA-NTINVS AVG .  (C01) R/  BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// STR●. Exemplaire 
sur un flan bien centré avec les grènetis visibles. Beau 
portrait de Constantin Ier. Joli revers de style fin. Belle 
patine marron foncé. C. 20 - RIC. 341 - RMBT. 92 (2) - 
Sch.- - Stoll- - RCV. 16176.
R. SUP  �  75 €
Sans argenture superficielle. Casque orné. Visière cloutée. 
Couvre nuque orné de quatre globules en forme de T. 
Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges larges. Globe 
orné d’une bande, cantonnée de deux globules (le RMBT 
en recense 97 différents, cf. p. 97, globe 43).

 

brm_289675. Centenionalis ou nummus, 
322‑323, 4e trimestre 322 - 1er trimestre 323, 
Trèves, 6e ém., 1re off., (Ae, Ø 19,5 mm, 6 h, 2,93 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (C*6 var.) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/ TIS/ XX/ -|-// ●PTR(crois-
sant). Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un 
flan ovale parfaitement centré des deux côtés avec les 
grènetis complets. Portrait magnifique et inhabituel, 
finement détaillé où tous les détails du vêtement sont 
visibles. Revers de haut relief parfaitement venu à 
la frappe. Magnifique patine gris métallique avec 
des reflets marron glacé. Conserve l’intégralité de 
son brillant de frappe et son coupant d’origine. 
C.- - RIC.- - RMBT. 155 a (11) pl. V.
RRR. SPL   �  750 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. 
et de MONNAIES 45, n° 744. Poids léger. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Buste 
tout à fait exceptionnel de la plus grande rareté avec 
le paludamentum posé sur la cuirasse. Casque orné 
et décoré avec la visière lisse. Couvre nuque orné de 
cinq clous posés en carré centré. Ptéryges larges sous 
le paludamentum. Au revers, le globe n’est pas bien 
visible (cf. RMBT, p. 97). De la plus grande rareté 
pour un des bustes les plus rares de la période. C’est 
la première fois que nous proposons un exemplaire de 
ce type à la vente qui semble encore plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux. Seulement 
deux exemplaires répertoriés dans le RMBT.

  

brm_417838. Centenionalis ou nummus, 323‑324, 

Trèves, 1re ém., phase 1re, 1re off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 
3,08 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ SARMATIA - DE-
VICTA/ -|-// PTR. Exemplaire sur un petit flan épais bien 
centré, un peu court sur la légende de revers. belle tête de 
Constantin Ier. Revers de style fin. Patine marron foncé. 
C. 487 - RIC. 429 - Bikic-do- - RCV. 16284.
R. SUP  �  75 €
Poids très. Avec l’intégralité de son argenture superficielle. 
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées. Tête large.

  

brm_428837. Centenionalis ou nummus, 323‑324, 
Trèves, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,64 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ SARMATIA - 
DEVICTA/ -|-// PTR(croissant). 
Exemplaire sur un flan court et épais, parfaitement centré. 
Superbe portrait et joli revers. Patine marron foncé. 
C. 487 - RIC. 435 - Bikic-do 137 (5 ex.).
R. SUP  �  80 €

  

brm_428838. Centenionalis ou nummus, 323‑324, 
Trèves, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 4,08 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ SARMATIA - DE-
VICTA/ -|-// PTR(croissant). Flan large avec un revers de 
toute beauté, bien venu à la frappe et de style fin. Patine 
gris foncé. C. 487 - RIC. 435 - Bikic-do 137 (5 ex.).
R. SUP / SPL �  100 €
Poids lourd. Avec une partie de son argenture superficielle.

  

brm_424664. Centenionalis ou nummus, 322‑324, 
Arles, 33e ém., 1re off., (Ae, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,77 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ D N CONSTANTINI 
MAX AVG/ VOT/●/ XX/ -|-// P*AR. Exemplaire de qualité 
exceptionnelle sur un flan parfaitement centré des deux 
côtés. Portrait magnifique de toute beauté de Constantin 
Ier. Revers de style fin. Patine marron foncé. 
C. 122 - RIC. 252 - F. 348 - EMA. 33 /1‑1 - AMA. 449.
SPL  �  125 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées. Portrait 
massif très particulier.
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brm_417837. Centenionalis ou nummus, 327‑328, 
Arles, 38e ém., 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 12 h, 3,64 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG.  R/ VIRTV-S AVGG/ 
S|F// ARLP. 
Exemplaire sur un flan large bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Belle tête de Constantin Ier. 
Frappe faible au revers. Patine marron foncé. 
C. 665 - RIC. 314 (R3) - LRBC. 321 - F. 384 - 
EMA. 38 /6‑1 - AMA. 501 - RCV. 16309.
R. SUP / TTB �  65 €
Rubans perlés de type 2 aux extrémités bouletées. Six 
rangs verticaux de pierres au revers. Tourelles pointées. 
Étoile à huit rais. Chaque linteau de porte orné de 
six globules, deux par deux. Les lettres S-F peuvent 
se développer par “Sæculi Felicitas” (la Félicité du 
siècle). C’est la première apparition du diadème pour 
le monnayage de billon.

  

brm_417843. Centenionalis ou nummus, 322‑325, 
Ticinum, 13e ém., 1re off., (Ae, Ø 18 mm, 12 h, 3,00 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ D N CONSTANTINI 
MAX AVG/ VOT/ X●X/ (croissant)// PT. 
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré. Belle tête 
de Constantin Ier. Frappe un peu molle au revers. Jolie 
patine vert focné. 
C. 126 - RIC. 167 - LRBC. 479 - RCV. 16215.
SUP / TTB+ �  50 €
Poids léger. Rubans de type 2 aux extrémités bouletées.

 

brm_177374. Centenionalis ou nummus, 321, 
Siscia, 17e ém., 5e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 2,63 g). 
A/ CONST-ANTINVS A (sic !). (O*) R/ CAESAR-
VM NOSTRORVM/ VOT/●/ (palme)X(palme)// 
ESIS*. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type de 
monnayage sur un petit flan irrégulier, parfaitement 
centré des deux côtés. Portrait fantastique. Très 
joli revers. Patine marron glacé avec des reflets 
métalliques. 
C.- - RIC.- - F.- - Bikic-do- - TM. 18/- - MRK.-.
UNIQUE. FDC / SPL  �  250 €
Poids très léger. Hybride. Imitation. Avec l’intégra-
lité de son argenture superficielle. Rubans de type 
2 aux extrémités bouletées. Complètement inédit 
et non répertorié. Manque à tous les ouvrages 
consultés. De la plus insigne rareté. Sommes-nous 
en présence d’une monnaie hybride ou d’une 

imitation ? La monnaie semble de bon style, malgré 
une faute d’orthographe. La marque d’atelier avec 
les deux palmes encadrant le chiffre X semble 
complètement nouveau pour l’atelier de Siscia. 
Le traitement de la chevelure de Constantin Ier, le 
style et la graphie des lettres du revers peut laisser 
envisager la seconde hypothèse d’une imitation 
de très bon style.

  

brm_417841. Centenionalis ou nummus, 320, Thes-
salonique, 9e ém., 3e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 11 h, 3,36 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ D N CONSTANTINI 
MAX AVG  /VOT/ XX// TS(gamma)VI. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. Belle 
tête de Constantin Ier. Joli revers de style fin. Belle patine 
vert foncé. 
C. 123 - RIC. 101 (R1) - RCV. 16221.
R. SUP  �  75 €
Poids léger. Un seul ruban visible. Sur cet exemplaire, la 
couronne laurée semble doublée par une bandelette de 
laine (taenia) et elle ressemble plus à un diadème qu’à 
une couronne laurée. Ce type semble plus rare que ne 
le laissent supposer les ouvrages généraux.

  

brm_417840. Centenionalis ou nummus, 324, Héra-
clée, 8e ém., phase 2e, 2e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 3,10 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O’a) R/ D N CONSTANTINI 
MAX AVG/ VOT/●/ X*X// SMHB. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré des deux côtés. Belle 
tête de Constantin Ier. Joli revers. Belle patine vert foncé. 
C. 123 - RIC. 60 var. - RCV. 16224.
TTB+  �  65 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées. Sur cet 
exemplaire, nous semblons bien avoir un diadème plutôt 
qu’une couronne de laurier, avec au milieu la taenia.

  

brm_417915. Centenionalis ou nummus, 324‑325, 
Nicomédie, 5e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,16 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG// SMNE. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés avec 
les grènetis visibles. Belle tête de Constantin Ier. Revers 
de style fin. Patine vert foncé. 
LRBC. 1073 - RIC. 90 - C. 454 - RCV. 16257.
R. SUP  �  55 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées. Au revers, la 
porte de camp est ramassée. Six rangs verticaux de pierres.
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brm_424666. Centenionalis ou nummus, 328‑329, 
Nicomédie, 8e ém., 1re off., (Ae, Ø 19,5 mm, 12 h, 4,09 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O’a) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG// SMNA. Exemplaire sur un flan ovale avec un 
superbe portrait de Constantin Ier. Patine marron foncé. C.- - 
RIC. 153 - LRBC. 1108 - TM. 18/1512 (4 ex.) - MRK.-.
SUP  �  100 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées très courts. 
Triple rang de perles. Porte de camp minuscule. Sept 
rangs verticaux de pierres.

  

brm_417835. Centenionalis ou nummus, 317‑320, 
Cyzique, 3e ém., 7e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 2,72 g). 
A/ IMP CONSTA-NTINVS AVG. (B*17) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI AVGG/ (couronne)|Z// SMK. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de 
Constantin Ier. Frappe un peu molle au revers. Belle patine 
vert foncé. C. 300 - RIC. 8 (R2) - RCV. 15967.
R. TTB  �  55 €
Poids léger. Rubans invisible. Beau buste.

  

brm_417834. Centenionalis ou nummus, 317‑320, 
Cyzique, 3e ém., 4e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,81 g). 
A/ IMP CONSTA-NTINVS AVG. (B*17) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI AVGG/ (couronne)|(delta)// SMK. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure importante, 
mais lisible et identifiable. Patine marron et sable. 
C. 300 - RIC. 8 (R1) - RCV. 15967.
R. TTB  �  50 €
Poids léger. Rubans invisible. Beau buste.

  

brm_417913. Centenionalis ou nummus, 324‑325, 
Cyzique, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,14 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O’a) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG/ -|-// SMKA. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure superficielle. 
Belle tête de Constantin. Joli revers. Patine vert foncé. 
C. 454 - RIC. 24 - LRBC. 1158 - RCV. 16261.
R. TTB+  �  50 €
Un seul ruban visible. Sixrangs verticaux de pierres.

  

brm_417919. Centenionalis ou nummus, 327‑328, 
Antioche, 9e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,80 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG/ (delta)|●|(epsilon)// SMANT. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Tête massive de 
Constantin Ier. Revers de style fin. Patine vert foncé. 
LRBC. 1320 - C. 454 - RIC. 71 (R2) - RCV. 16268.
R. TTB+  �  75 €
Poids léger. Grosse tête de l’empereur. Chez les païens, 
en grec, le chiffre neuf, c’est thêta, aussi l’initiale de 
thanatos, la mort, qui est remplacé par un delta et un 
epsilon pour totaliser ce chiffre. Huit rangs verticaux 
de pierres.

  

brm_417917. Centenionalis ou nummus, 327‑328, 
Antioche, 9e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 3,55 g). 
A/ CONSTAN-TINVS AVG. (O*) R/ PROVIDEN-TIAE 
AVGG/ (delta)|●|(epsilon)// SMANT. 
Exemplaire sur un flan ovale. Grosse tête de Constantin 
Ier. Revers de style fin. Patine vert foncé. 
LRBC. 1320 - C. 454 - RIC. 71 (R2) - RCV. 16268.
R. TTB  �  55 €
Grosse tête de l’empereur. Chez les païens, en grec, le 
chiffre neuf, c’est thêta, aussi l’initiale de thanatos, la 
mort, qui est remplacé par un delta et un epsilon pour 
totaliser ce chiffre. Douze rangs verticaux de pierres.

  

brm_418834. Centenionalis ou nummus, 335, 
Antioche, 17e ém., 4e off., (Ae, Ø 18 mm, 12 h, 1,98 g). 
A/ CONSTANTI-NVS MAX AVG. (A’b) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMAN. 
Exemplaire sur un flan large et mince bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Constantin Ier. Joli revers de style 
fin. Belle patine vert foncé. 
C. 254 - RIC. 86 - LRBC. 1356 - RCV. 16359.
SUP  �  75 €
Poids très léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.
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brm_417954. Centenionalis ou nummus, 335‑337, 
Antioche, 18e ém., 2e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 12 h, 1,73 g). 
A/ CONSTANTI-NVS MAX AVG. (A’b) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS// SMANB. Exemplaire sur un flan large 
pour ce type, bien centré des deux côtés. Beau portrait de 
Constantin Ier. Joli revers de style fin. Belle patine marron 
et sable. C. 250 - RIC. 108 - LRBC. 1363 - RCV. 16374.
TTB+  �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

  

brm_417956. Centenionalis ou nummus, 335‑337, 
Antioche, 18e ém., 1re off., (Ae, Ø 16,5 mm, 6 h, 1,76 g). 
A/ CONSTANTI-NVS MAX AVG. (A’b) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS// SMANA. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés. Beau 
portrait de Constantin Ier. Joli revers. Patine vert foncé. 
C. 250 - RIC. 108 - LRBC. 1363 - RCV. 16374.
TTB+  �  50 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

ANTIOCHE (IVE SIÈCLE)

  

brm_404042. Demi-follis ou demi-nummus, 310, 
Antioche, 1re ém., (Ae, Ø 14 mm, 12 h, 2,01 g). 
A/ IOVI CONS-ERVATORI.  R/ VICTOR-IA AVGG/ -|Z// 
ANT. Exemplaire sur un petit flan épais. Monnaie 
quasi SUP. Patine marron foncé. RIC.- - C.- - HCC.- - 
LRBC.- - MRK. 128 b (75€) - J. Van Heesch, Une frappe 
semi-autonome sous Maximin Daza, RBN, Bruxelles 1975, 
p. 105, n° 2f, pl. XII.
R. TTB+  �  180 €
Poids lourd.

MAXIMIEN HERCULE (+310)

Restitution par Constantin Ier.

  

brm_419681. Demi-follis ou demi-nummus, 317‑318, 
Siscia, (Ae, Ø 16 mm, 6 h, 1,28 g). 
A/ DIVO MAXIMIANO SEN FORT IMP. (K*11) 

R/ REQVIES OPTIMOR-VM MERITORVM/ -|-// SIS. 
Exemplaire sur un petit flan, un peu court sur la légende 
de revers. Beau portrait de Maximien divinisé. Frappe un 
peu molle au revers. Jolie patine vert olive. 
C. 499 (6f.) - RIC. 41 (R3) - MRK. 120 /113 (125€) - 
RCV. 16412 (130$).
R. TTB+ / TTB �  55 €
Poids très léger. Rubans de type 3.

LICINIUS II (1/04/317‑09/324)

Flavius Valerius Constantinus Licinianus Licinius - 
César - (317‑324).

  

brm_418920. Follis, 320, Rome, 3e off., (Ae, 
Ø 19 mm, 6 h, 3,66 g). 
A/ LICINIVS IVN NOB C. (B) R/ ROMAE A-ETERNAE/ 
P|R// R T. Exemplaire sur un flan épais à l’usure importante, 
lisible et identifiable. Patine verte. 
C. 45 - RIC. 154 (R3) - RCV. 15450.
R. TB+  �  50 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

  

brm_418904. Follis ou nummus, 317, Héraclée, 
4e ém., 4e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,77 g). 
A/ D N VAL LICIN LICINIVS NOB C. (B*17v.) 
R/ PROVIDEN-TIAE CAESS// MHT. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Petit buste de haut 
relief. Frappe un peu molle au revers. Patine verte avec des 
reflets gris métalliques. RIC. 19 - HCC. 24 - RCV. 15420.
R. SUP / TTB+ �  65 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Buste 
particulier. Six rangs verticaux de pierres.

  

brm_418891. Follis ou nummus, 321‑324, Cyzique, 
1re ém., 4e off., (Ae, Ø 20,5 mm, 6 h, 2,71 g). 
A/ D N VAL LICIN LICINIVS NOB C. (E*3) R/ IOVI 
CONS-ERVATORI/ -|X/IIM// SMK. 
Exemplaire sur un flan large, ovale et irrégulier bien 
centré. Beau portrait de Licinius II. Frappe molle au revers. 
Patine marron foncé. C. 21 - RIC. 18 (R1) - RCV. 15409.
R. SUP / TTB �  65 €
Poids léger. Casque lisse. Cuirasse cloutée. Bouclier 
lisse avec umbo central.
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brm_276857. Centenionalis ou nummus, 
320, Siscia, 11e ém., 1re off., (Ae, Ø 19,5 mm, 
12 h, 3,09 g). 
A/ LICINIVS IVN NOB CAES. (I*8 var.) R/ VIRT-
VS - EXERCIT// VOT/X/ S|F// ASIS*. Exemplaire de 
qualité exceptionnelle sur un petit flan, parfaitement 
centré des deux côtés. Portrait magnifique de Licinius 
César. Très beau revers. Magnifique patine gris 
foncé avec des reflets métalliques dorés. Conserve 
la plus grande partie de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. C.- - RIC. 115 (R5) var. - 
Bikic-do 458 (1 ex.) var. - RC.- - MRK.-.
INÉDIT. SPL   �  250 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. 
Rubans de type 3. Le jeune césar semble bien 
tenir le lituus, instrument traditionnel des collèges 
sacerdotaux religieux. La cuirasse est ornée d’une 
petite tête de Méduse. Cette variante avec le lituus 
ne semblait pas avoir été signalée.

CRISPUS (1/04/317‑09/326)

Flavius Julius Crispus - César - (317‑326).

  

brm_424529. Follis ou nummus, 317‑318, Trèves, 
4e ém., 2e off., (Ae, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,27 g). 
A/ FL IVL CRISPVS NOB CAES. (A*) R/ PRINCIPI 
I-VVENTVTIS/ T|F// BTR. Exemplaire de toute beauté avec 
un revers fantastique. Patine marron foncé. RIC. 141 - C. 91.
R. SPL  �  100 €

 

brm_276855. Centenionalis ou nummus, 
320‑321, Londres, 14e ém., phase 2e, (Ae, Ø 20 mm, 
6 h, 2,88 g). 
A/ CRISPVS - NOB CAES. (C*11) R/ VIRTVS - 
EXERCIT/ VOT/ XX// PLN. Exemplaire de qualité 
exceptionnelle pour ce type de monnayage sur un flan 
large, bien centré avec les grènetis visibles. Portrait 
magnifique tout à fait exceptionnel. Frappe un peu 
molle au revers. Jolie patine marron foncé avec des 
reflets métalliques. Conserve au droit son brillant 
de frappe et de son coupant d’origine. C. - RIC. cf. 
195 (R5) - Bikic-do- - TM. 18/- - MRK.- - Bastien, 
Bustes III -.
INÉDIT. SPL / SUP  �  580 €

Poids léger. Avec l’intégralité de son argenture 
superficielle. Casque et visière lisses. Buste com-
plètement inédit, seulement drapé avec un grand 
paludamentum, la base de l’épaule figurée par une 
série de globules. Buste tout à fait exceptionnel. 
Semble complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés. De la plus 
grande rareté.

  

brm_418878. Centenionalis ou nummus, 323‑324, 
Londres, 18e ém., (Ae, Ø 20 mm, 6 h, 3,14 g). 
A/ CRISPVS - NOBIL C. (C*11) R/ BEAT TRA-NQLI-
TAS/ VO●T/IS/ XX/ -|-// PLON. 
Exemplaire sur un flan large bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Crispus. Joli 
revers. Patine marron foncé. 
C. 29 - RIC. 275 - RCV. 16724 var. - LMCC9 /05. 025.
R. TTB+  �  55 €
Casque avec cimier orné d’un palmette. Couvre nuque 
et visière lisses. Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges 
larges. Légende de revers raccourcie.

 

brm_289695. Centenionalis ou nummus, 321, 
Lyon, 6e ém., phase 1re, (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 2,44 g). 
A/ D N IVL - CRIBPO N C (sic !). (F*17) R/ BEATA 
TRA-NQVILLITAS/ VOT/ IS/ XX/ C|R// PLG. 
Buste extraordinaire avec une patine marron foncé. 
Beau revers avec une petite faiblesse de frappe sur 
l’autel et un début de cassure de coin. C’est actuel-
lement le type le plus rare de l’atelier de Lyon pour 
la période. B.- - RIC.- - C.- - B. supp 1/- - B. supp 
2/- - Compas 421 (cet ex.) - B. supp 3/ I90(alpha)a.
UNIQUE. TTB+   �  995 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES XXIVA, 
24 juin 2005, n° 715 et de la collection Daniel 
Compas, MONNAIES XXVII, n° 421 Poids très 
léger. Rubans de type 3. Cuirasse lisse pointée. Les 
épaulières sont ornées d’une palme. Les ptéryges 
sont fines et grandes. Début de cassure de coin 
perceptible au revers au niveau du R de C|R. Au 
revers, les lettres dans le champ C|R pourraient 
être les initiales de “Claritas Reipublicæ” pour 
l’éclat de la République. Semble complètement 
inédit et non répertorié. Unique. Semble d’après 
la légende de revers et la faute à Crispus au droit 
(CRIBPO) une imitation de très bon style. Prendra 
le numéro I90(alpha)a.

http://www.cgb.fr/licinius-ii-centenionalis-ou-nummus,brm_276857,a.html
http://www.cgb.fr/licinius-ii-centenionalis-ou-nummus,brm_276857,a.html
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http://www.cgb.fr/crispus-follis-ou-nummus,brm_424529,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-follis-ou-nummus,brm_424529,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-follis-ou-nummus,brm_424529,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_276855,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_276855,a.html
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http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_289695,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_289695,a.html
http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_289695,a.html
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brm_418877. Centenionalis ou nummus, 323, Lyon, 
8e ém., phase 9e, (Ae, Ø 19,5 mm, 6 h, 2,88 g). 
A/ IVL CRIS-PVS NOB C. (O*) R/ CAESARVM 
NOSTRORVM/ VOT/ X// PLGC. Exemplaire sur un 
flan mince, large et irrégulier. Belle tête de Crispus. Joli 
revers de style fin. Belle patine marron foncé. B. 178 pl. 
XI (39 ex.) - RIC. 215 - C. 44 - Compas- - RCV. 16762.
TTB+  �  55 €
Poids léger. Rubans de type 1 aux extrémités bouletées.

  

brm_418880. Centenionalis ou nummus, 321, 1er et 
2 trimestres, Trèves, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 21 mm, 6 h, 
2,82 g). A/ IV-L CRISPVS NOB CAES. (F*1) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VOT/IS/ XX/ -|-// PTR. Exemplaire 
sur un flan large bien centré. Au revers, trace de double 
frappe molle. patine marron. C. 7 - RIC. 308 - RMBT. 16 
(2) - RCV. 16728.
R. TTB+ / TB+ �  55 €
Poids léger. Cuirasse lisse et épaulière cloutée. Ptéryges 
larges. Bouclier lisse avec bordure cloutée et umbo central. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

 

brm_289685. Centenionalis ou nummus, 
321, 1er et 2 trimestres, Trèves, 1re ém., 2 off., (Ae, 
Ø 19,5 mm, 6 h, 2,89 g). 
A/ IVL CRISPVS NOB CAES. (F*8) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VOT/IS/ XX// STR. Exem-
plaire de qualité exceptionnelle pour ce type de 
monnayage, parfaitement centré au droit. Portrait 
fantastique où tous les détails sont visibles. Revers 
usé et corrodé, permettant néanmoins la lecture et 
l’identification. Patine marron foncé, légèrement 
granuleuse. C. 7 - RIC. 308 var. - RMBT. 13 (7).
RR. SPL / TB+  �  380 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 41, 
n° 1285. Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges 
fines et tombantes. Bouclier décoré avec une scène : 
la louve allaitant les Jumeaux, Rémus et Romulus.

 

brm_289689. Centenionalis ou nummus, 
322, 2e et 3e trimestres, Trèves, 4e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 18 mm, 6 h, 2,57 g). 
A/ IVL CRISPVS NOB CAES. (H*4) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// ●STR●. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type de 
monnayage sur un petit flan, légèrement ovale, bien 
centré des deux côtés. Portrait magnifique de toute 
beauté où tous les détails sont visibles. Revers de 
haut relief, bien venu à la frappe avec une faiblesse 
sur le globe. Magnifique patine gris métallique avec 
des reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant 
de frappe et de son coupant d’origine. 
C.- - RIC. 376 - RMBT. 152 (8), pl. XIV.
RR. FDC   �  350 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. et 
de MONNAIES 45, n° 793. Poids très léger. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Grand buste 
consulaire richement ornementé avec la toga picta et 
la toga palmata avec une couronne et un losange. Les 
bustes consulaires sont toujours rares pour Crispus. 
Moins de dix exemplaires recensés pour ce type.

 

brm_314611. Centenionalis ou nummus, 
322, 2e et 3e trimestres, Trèves, 4e ém., 2e off., (Ae, 
Ø 19 mm, 12 h, 3,77 g). 
A/ IVL CRISPVS NOB CAES. (H*4) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// ●STR●. 
Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type de 
monnayage sur un petit flan, légèrement ovale, bien 
centré des deux côtés. Portrait magnifique de toute 
beauté où tous les détails sont visibles. Revers de 
haut relief, bien venu à la frappe avec une faiblesse 
sur le globe. Magnifique patine gris métallique avec 
des reflets dorés. Conserve l’intégralité de son brillant 
de frappe et de son coupant d’origine. 
C.- - RIC. 376 - RMBT. 152 (8), pl. XIV.
RR. FDC   �  280 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de 
La Viuda. Poids lourd. Avec l’intégralité de son 
argenture superficielle. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Grand buste consulaire 
richement ornementé avec la toga picta et la 
toga palmata décorée. Les bustes consulaires 
sont toujours rares pour Crispus. Moins de dix 
exemplaires recensés pour ce type.

http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_418877,a.html
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http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_314611,a.html
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brm_243472. Centenionalis ou nummus, 
322‑323, Trèves, 6e ém., 2e off., (Ae, Ø 20 mm, 
6 h, 3,07 g). 
A/ IVL CRIS-PVS NOB CAES. (C*01) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/ TIS/ XX// ●STR(crois-
sant). 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan 
large et épais, bien centré des deux côtés. Portrait 
tout à fait inhabituel de Crispus avec un casque sans 
visière et l’épaulière palmée. Revers fantastique. 
Magnifique patine gris métallique avec des reflets 
dorés. Conserve l’intégralité de son brillant de frappe 
et de son coupant d’origine. 
C.- - RIC. 401 (R) - RMBT. 223 var.
INÉDIT. FDC   �  380 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. 
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. 
Casque sans visière orné et richement décoré. Le 
couvre nuque orné d’une croisette. Cuirasse cloutée. 
Épaulière ornée d’une palme. Il ne peut en aucun 
cas s’agir d’un élément de la toga palmata du buste 
consulaire car cet attribut est incompatible avec des 
ornements militaires (casque par exemple). Ptéryges 
fines. Au revers, globe orné d’une double croisette 
évidée cantonnée de quatre globules (RMBT., p. 97, 
n° 82). C’est la première fois que nous proposons 
ce type à la vente avec une palmette sur l’épaulière.

 

brm_131002. Centenionalis ou nummus, 
321, Ticinum, 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,74 g). 
A/ CRIBPVS NOB CAES. (F*18) R/ DOMINOR● 
NOSTROR● CAESS/ VOT/●/X// TT. 
Buste extraordinaire avec une patine marron foncé. 
Beau revers avec une petite faiblesse de frappe la 
couronne. C.- - RIC.- - Bikic-do 909.
RRR. TTB+   �  625 €
Poids léger. Type de la plus grande rareté, le 
deuxième exemplaire répertorié. Même coin de 
droit que l’exemplaire du trésor de Bikic-Do, pl. 
XIII, n° 959.

  

brm_418872. Centenionalis ou nummus, 322, 
Aquilée, 2e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 3,51 g). 
A/ CRISPVS - NOB CAES. (A*) R/ CAESARVM 
NOSTRORVM/ VOT/●/(palme) X (palme)// AQS. 
Exemplaire de qualité excpetionnelle sur un flan épais et 
ovale bien centré des deux côtés. Très beau portrait de 

Crispus. Joli revers de styl fin. Très jolie patine marron 
foncé. Conserve la plus grande partie de son brillant de 
frappe et de son coupant d’origine. 
RIC. 108 (R3) - C. 35 - RICA. 308 - RCV. 16769.
R. SPL  �  110 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
fines sous le paludamentum.

  

brm_418883. Centenionalis ou nummus, 320, Siscia, 
1re off., (Ae, Ø 21 mm, 12 h, 3,76 g). 
A/ IVL - CRIPVS NOB CAES. (F*2) R/ VIRTVS - EXER-
CIT/ VOT/ X/ S|F/HL// (gamma)SIS(croissant étoilé). 
Exemplaire sur un flan large, parfaitement centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait inhabituel de 
Crispus. Joli revers. Belle patine verte et sable. 
C. 166 - RIC. 130 (R1) - RCV. 16841 var.
R. TTB+  �  95 €
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse et épaulière cloutées. Ptéryges fines. Bouclier 
à bordure cloutée avec umbo central.

CONSTANTIN II (1/03/317‑04/340)

Flavius Claudius Julius Constantinus - César - 
(1/03/317‑9/09/337).

  

brm_417827. Follis ou nummus, 317, Trèves, 5e ém., 
2E off., (Ae, Ø 19,5 mm, 6 h, 3,57 g). 
A/ FL CL CONSTANTINVS IVN N C. (A°) R/ CLARITAS 
REIPVBLICAE/ T|F// BTR. 
Exemplaire sur un flan large et irrégulier bien centré. Beau 
portrait de Constantin II. Frapppe un peu molle au revers. 
Patine marron foncé. RIC. 149 (R5) - C. 53 - RCV. 17108.
R. TTB+  �  75 €
Buste inhabituel de Constantin II César. Ptéryges fines.

  

brm_417826. Centenionalis ou nummus, 321, 
Londres, 17e ém., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 3,57 g). 
A/ CONSTANTI-NVS IVN N C. (B11) R/ BEAT 
TRA-QVILITAS/ VOT/IS/ XX/ F|B// PLON. 
Exemplaire sur un flan épais bien centré. Portrait particulier 
de Constantin II. Frappe un peu molle au revers. Patine 
marron foncé. C.- - RIC.- - RCV.- - LMCC9 . 04. 024 (R).
R. SUP  �  95 €
Rubans de type 3. Épaulière richement décorée.

http://www.cgb.fr/crispus-centenionalis-ou-nummus,brm_243472,a.html
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brm_417821. Centenionalis ou nummus, c. 
321, Lyon, 5e ém., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,28 g). 
A/ D N CONSTANTNINO IVN NOB C. (A*2) 
R/ VIRTVS - EXERCIT/ VOT/ XX/ C|R// PLC. 
Exemplaire sur un flan mince bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Constantin II. Frappe un 
peu molle au revers. Patine marron. A été nettoyé 
anciennement. B. 75 - RIC. 123 (R3) - C. 259 - B. 
supp 1/- - B. supp 2/- - Compas- - RCV. 17297.
RR. TTB+   �  55 €
Poids extrêmement léger. Rubans de type 3. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

  

brm_417824. Centenionalis ou nummus, 322, 2e 
et 3e trimestres, Trèves, 4e ém., 1re off., (Ae, Ø 17 mm, 
12 h, 2,68 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (H*4) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ V●O/TIS/ XX// ●PTR●. 
Exemplaire sur un petit flan ovale à l’usure importante, 
mais parfaitement lisible et identifiable. Patine vert foncé. 
C.- - RIC.- - RMBT. 90 (6) - RCV.-.
R. TTB  �  55 €
Poids très léger. Manteau consulaire richement ornementé 
avec la toga picta et la toga palmata. Rubans de type 3. Au 
revers, la décoration du globe terrestre n’est pas visible.

  

brm_243386. Centenionalis ou nummus, 322‑323, 4e 
trimestre 322 - 1er trimestre 323, Trèves, 6e ém., 1re off., 
(Ae, Ø 18,5 mm, 5 h, 3,16 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (H*4) R/ BEATA 
TRAN-QVILLITAS/ VO/TIS/ XX// ●PTR(croissant). 
Exemplaire de qualité tout à fait exceptionnelle sur un 
flan irrégulier complet et bien centré des deux côtés avec 
les grènetis visibles. Buste consulaire extraordinaire de 
fraicheur de frappe et de qualité de conservation. Revers 
tout à fait fantastique où l’autel semble sortir du flan. 
Magnifique patine gris métallique avec des reflets dorés. 
A conservé l’intégralité de son brillant de frappe et de 
son coupant d’origine. 
C.- - RIC. 412 - RMBT. 144 (1) pl. XXV.
FDC  �  250 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. Avec 
l’intégralité de son argenture superficielle. Manteau 
consulaire richement ornementé avec la toga picta et la 
toga palmata. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Au revers, le globe terrestre est croiseté losangé et orné 
de cinq globules (RMBT. p. 97, n° 20). Exemplaire de 
qualité exceptionnelle pour ce type.

  

brm_417818. Centenionalis ou nummus, 325‑326, 
Arles, 36e ém., 4e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,85 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (A*1) R/ PROVI-
DEN-TIAE CAESS/ -|-// QA(croissant)RL. Exemplaire 
sur un flan parfaitement centré des deux côtés. Flan 
légèrement oxydé au revers. Belle patine marron foncé. 
C. 165 - RIC. 289 - LRBC. 296 - F. 686 - EMA. 36 4/4 - 
AMA. 862 (R2) (7 ex.) - RCV. 17221.
SUP / TTB+ �  95 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges fines et tombantes visibles de chaque côté. Six 
rangs verticaux de pierres au revers dans la porte (petit 
appareil). Étoile à huit rais. Seulement sept exemplaires 
recensés. Semble beaucoup plus rare que ne le laissent 
supposer les ouvrages généraux.

  

brm_417819. Centenionalis ou nummus, 328‑329, 
Arles, 39e ém., 3e off., (Ae, Ø 21 mm, 12 h, 2,76 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (A*1) R/ VIRTVS - 
CAESS/ S|F// TCONST. Exemplaire sur un flan large 
parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Très beau portrait de Constantin II. Joli revers de style 
fin. Patine marron foncé. C. 239 - RIC. 322 - LRBC. 331 - 
F. 702 - EMA. 39 /5‑3 - AMA. 877 - RCV. 17282.
SUP  �  75 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges fines sous le paludamentum visibles des deux 
côtés. Six rangs verticaux de pierres au revers. Étoile à 
huit rais (astre). Chaque linteau de porte orné de deux 
barres. Les lettres S-F peuvent se développer par “Sæculi 
Felicitas” (la Félicité du siècle).

  

brm_417820. Centenionalis ou nummus, 328‑329, 
Arles, 39e ém., 3e off., (Ae, Ø 20 mm, 6 h, 3,14 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (A*1) R/ VIRTVS - 
CAESS/ S|F// TCONST. Exemplaire sur un flan bien 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. Très beau 
portrait de Constantin II. Joli revers de style fin. Patine 
marron foncé. C. 239 - RIC. 322 - LRBC. 331 - F. 702 - 
EMA. 39 /5‑3 - AMA. 877 - RCV. 17282.
SUP  �  75 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
fines sous le paludamentum visibles des deux côtés. Sept 
rangs verticaux de pierres au revers. Étoile à huit rais 
(astre). Chaque linteau de porte orné de deux barres, 
orné d’un globule. Les lettres S-F peuvent se développer 
par “Sæculi Felicitas” (la Félicité du siècle).
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brm_276862. Centenionalis ou nummus, 319, 
Ticinum, 11e ém., 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 6 h, 2,83 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (I*5 var) 
R/ VIRTVS - EXERCIT/ VOT/XX/ (chrisme)|-// PT. 
Exemplaire sur un flan très large et ovale avec le 
grènetis complet au droit. Portrait magnifique de haut 
relief, bien venu à la frappe. Joli revers, finement 
détaillé avec un chrisme primitif. Très jolie patine 
vert olive profond. 
C.- - RIC. 121 (R3) - Bikic-do 294 (3 ex.).
RR. SPL / SUP  �  250 €
Poids léger. Exemplaire historiquement important 
avec un superbe portrait. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Cuirasse cloutée ornée d’une 
couronne. Épaulière cloutée. Ptéryges larges. Le 
globe nicéphore est orné d’une étoile. Au revers, 
le chrisme est bien visible dans le champ à gauche.

 

brm_243395. Centenionalis ou nummus, 
320‑321, Ticinum, 11e ém., 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 
6 h, 3,00 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (O*) R/ D N 
CONSTANTINI MAX AVG/ VOT/● XX/ -|-// TT. 
Exemplaire sur un flan large, parfaitement centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Petite 
faiblesse de frappe sur les légendes. Très beau 
portrait de Constantin II. Joli revers. Belle patine 
marron chocolat foncé. 
C.- - RIC.- - Bikic-do-.
INÉDIT. SUP   �  280 €
Cet exemplaire provient de la collection P. L. 
Hybride. Poids léger. Rubans de type 1 aux extré-
mités bouletées. Semble complètement inédit et non 
répertorié. Manque à tous les ouvrages consultés. 
Semble de la plus grande rareté. Nous sommes en 
présence d’un hybride associant un droit réservé 
à un César, en l’occurrence, Constantin II avec 
un revers propre à un Auguste, ici Constantin Ier. 
Souvent ces monnaies sont classées comme des 
imitations. Le portrait et la légende de droit ne 
laissent planer aucun doute, nous avons affaire 
à une émission officielle. Nous avons proposé un 
hybride pour la deuxième officine (ST) associé 
à un buste consulaire de Constantin II unique 
(MONNAIES 43, n° 911).

 

brm_289703. Centenionalis ou nummus, 
322‑325, Ticinum, 13e ém., 2e off., (Ae, Ø 18 mm, 
12 h, 2,65 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (H*4) R/ D N 
CONSTANTINI MAX AVG/ VOT/ XX/ (croissant)// 
ST. Exemplaire de qualité exceptionnelle pour ce type 
de monnayage sur un petit flan parfaitement centré 
des deux côtés. Portrait de toute beauté, inhabituel 
et exceptionnel. Frappe molle et tréflée au revers. 
Très jolie patine marron foncé. Conserve au droit 
une partie de son brillant de frappe et de son coupant 
d’origine. C.- - RIC.- - Bikic-do-.
UNIQUE. SPL / TTB+  �  1050 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 43, n° 911 
et de MONNAIES 49, n° 908. Hybride. Poids très 
léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Très beau portrait consulaire simplifiée avec la toga 
palmata seulement. Semble complètement inédit 
et non répertorié. Manque à tous les ouvrages 
consultés. Semble de la plus grande rareté. C’est le 
premier buste consulaire recensé pour Constantin 
II à Ticinum. Nous sommes de plus en présence 
d’un hybride associant un droit réservé à un César, 
en l’occurrence, Constantin II avec un revers 
propre à un Auguste, ici Constantin Ier. Souvent 
ces monnaies sont classées comme des imitations. 
Le portrait et la légende de droit ne laissent planer 
aucun doute, nous avons affaire à une émission 
officielle. Nous ne serons pas aussi affirmatif pour 
le revers qui est tréflé et de frappe molle, mais ne 
présente pas de faute d’orthographe ou de marque 
de stylisation !

 

brm_177405. Centenionalis ou nummus, 321, 
Aquilée, 6e ém., (Ae, Ø 18,5 mm, 11 h, 3,00 g). 
A/ CONSTAN-TINVS IVN NOB C. (A*1) R/ D 
N CONSTANTINI MAX AVG/ VOT/ XX// AQ. 
Exemplaire sur un flan large irrégulier avec les 
grènetis complets et visibles. Beau portrait de 
Constantin II César. Revers indiscutable. Patine 
marron foncé avec des reflets métalliques. 
C.- - RIC.- - F.- - Bikic-do- - TM. 18/- - MRK.-.
UNIQUE. SUP   �  250 €
Avec des restes d’argenture superficielle. Rubans de 
type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges très larges. 
Hybride. Complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés. De la plus 
insigne rareté. Sommes-nous en présence d’une 
monnaie hybride ou d’une imitation. La monnaie 
semble de trop bon style pour être une imitation, 
nous sommes plutôt en présence d’un hybride. 
Sans marque d’officine après les deux lettres 
d’atelier pour AQ(uileia). Une attribution à Arles 
n’est pas viable.
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brm_424667. Centenionalis ou nummus, 324, Siscia, 
18e ém., phase 5e, 4e off., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 3,37 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (O*) R/ CAESARVM 
NOSTRORVM/ VOT/●/X// (delta)SIS (soleil). 
Magnifique exemplaire à l’argenture encore largement 
présente. Joli portrait. Patine grise. 
C. 38 - RIC. 182 - Bikic-do 4116 /4641.
SPL  �  100 €
Rubans de type 2 aux extrémités bouletées.

  

brm_419698. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 1re ém., 6e off., (Ae, Ø 17 mm, 5 h, 2,56 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANS. Exemplaire sur un flan 
irrégulier, un peu court sur les légendes. Beau portrait de 
Constantin Ier. Joli revers de style fin. Belle patine marron 
foncé. RIC. 87 - LRBC. 1357 - C. 122 - RCV. 17343.
SUP  �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
cloutée. Épaulière lisse. Ptéryges larges.

  

brm_419716. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 1re ém., 7e off., (Ae, Ø 17 mm, 12 h, 2,33 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANZ. Exemplaire sur un flan ovale 
bien centré des deux côtés. Beau portrait de Constantin II. 
Revers de style fin. Patine marron foncé. 
RIC. 87 - LRBC. 1357 - C. 122 - RCV. 17343.
SUP  �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
cloutée. Épaulière lisse. Ptéryges larges.

  

brm_419704. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 1re ém., 9e off., (Ae, Ø 17 mm, 6 h, 2,87 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMAN. Exemplaire sur un flan ovale 
bien centré. Beau portrait de Constantin II. Revers de style 
fin. Patine marron foncé et sable. 
RIC. 87 - LRBC. 1357 - C. 122 - RCV. 17343.
TTB+  �  50 €
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse cloutée. Épaulière lisse. Ptéryges larges.

 

brm_419692. Centenionalis ou nummus, 
330, Antioche, 1re ém., 6e off., (Ae, Ø 17 mm, 
12 h, 2,45 g). 
A/ CONSTANTINVS IVN NOB C. (B*01) 
R/ GLOR-IA EXERC-ITVS/ -|-// SMANTS. 
Exemplaire sur un flan large bien centré des deux 
côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait de 
Constantin II. Joli revers de style fin. Belle patine 
marron foncé et sable. 
RIC. 87 var. - LRBC. 1357 var. - C. 122 - 
RCV. 17343 var.
INÉDIT. TTB+   �  150 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
cloutée. Épaulière lisse. Ptéryges fines. Semble 
complètement inédit avec ce type de marque à 
l’exergue du revers avec SMANTS au lieu de 
SMANS. Manque à tous les ouvrages consultés.

CONSTANCE II (8/11/324‑3/11/361)

Flavius Julius Valerius Constantius - César - 
(8/11/324‑9/09/337).

  

brm_419720. Centenionalis ou nummus, 327, Trèves, 
4e ém., 2e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 3,23 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (A*1) R/ PROVI-
DEN-TIAE CAESS/ -|-// STRE. 
Exemplaire sur un flan épais bien centré. Beau portrait de 
Constance II. Joli revers de style fin. Patine marron foncé. 
C. 167 (2f.) - RIC. 506 - LRBC. 40.
TTB+ / SUP �  55 €
Avec l’intégralité de son argenture superficielle. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges fines visibles 
des deux côtés. Six rangs verticaux de pierres.

  

brm_419756. Centenionalis ou nummus, 333, Trèves, 
2e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 6 h, 3,11 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ (couronne)// TRS. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré des deux 
côtés. Beau portrait particulier de Constance II. Frappe 
un peu molle au revers. Patine marron foncé. 
RIC. 551 - C. 105 - LRBC. 74 - RCV. 17670.
SUP / TTB+ �  50 €
Poids très lourd. Rubans de type 3. Cuirasse cloutée. 
Épaulière lisse. Ptéryges fines.
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brm_424665. Centenionalis ou nummus, 328‑329, 
Arles, 39e ém., 4e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 3,06 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (A*1) R/ VIRTVS - 
CAESS/ S|F// QCONST. Magnifique monnaie avec un 
fantastique buste et un joli revers. Épaisse argenture encore 
largement présente. C. 167 (2f.) - RIC. 323 - LRBC. 326 - 
F. 884 - EMA. 39 /6‑4 var.
SPL  �  115 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges fines 
et tombantes, visibles des deux côtés. Épaulière décorée. 
Six rangs verticaux de pierres au revers dans la porte dont 
le premier est décoré de meurtrières ornées de globules. 
Chaque linteau de porte orné de deux globules, un par un. 
Tourelles pointées. Étoile à huit rais. Les lettres S-F peuvent 
se développer par “Sæculi Felicitas” (la Félicité du siècle).

  

brm_419755. Centenionalis ou nummus, 330‑331, 
Rome, 3e off., (Ae, Ø 17 mm, 6 h, 2,44 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (A*) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// RBT. Exemplaire sur un petit flan bien 
centré. Beau portrait de Constance II. Revers de style fin 
bien venu à la frappe. Belle patine marron foncé. 
C. 104 - RIC. 337 (R) - LRBC. 539 - RCV. 17685.
R. SUP  �  75 €
Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous le paluda-
mentum.

 

brm_177415. Centenionalis ou nummus, 
326, Ticinum, 16e ém., 1re off., (Ae, Ø 17,5 mm, 
12 h, 2,42 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS N. (A*1) R/ D N 
CONSTANTINI MAX AVG/ -|-// P(croissant)T. 
Exemplaire sur un petit flan parfaitement centré des 
deux côtés. Joli revers de style fin. Patine marron fon-
cé. C.- - RIC.- - F.- - Bikic-do- - TM. 18/- - MRK.-.
UNIQUE. SUP   �  250 €
Poids très léger. Rubans de type aux extrémités 
bouletées. Hybride. Complètement inédit et non 
répertorié. Manque à tous les ouvrages consultés. 
De la plus insigne rareté. Sommes-nous en présence 
d’une monnaie hybride ou d’une imitation ? La 
monnaie semble de bon style pour une imitation. 
Nous sommes plutôt en présence d’un hybride 
avec un coin de droit pour un césar associé à un 
coin de revers très particulier pour l’atelier de 
Ticinum, réservé à Constantin Ier. Cependant, la 
légende du droit incomplète peut laisser planer le 
doute quant à l’imitation.

  

brm_419726. Centenionalis ou nummus, 326, 
Héraclée, 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 3,69 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (A*1) R/ PROVI-
DEN-TIAE CAESS// SMH. Exemplaire sur un flan bien 
centré des deux côtés. Revers de style fin. Patine marron 
glacé avec des reflets métalliques. Conserve l’intégralité 
de son brillant de frappe et de son coupant d’origine. 
C. 167 - RIC. 84 - LRBC. 878 - RCV. 3984.
SPL  �  95 €
Avec son argenture superficielle. Rubans de type 3. 
Ptéryges fines. Six rangs verticaux de pierres.

  

brm_419742. Centenionalis ou nummus, 336‑337, 
Nicomédie, 1re ém., 5e off., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 2,10 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (A*) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMNE. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Constance II. Revers de style fin. Jolie 
patine verte. C. 104 - RIC. 191 - LRBC. 1119 - RCV. 17695.
SUP  �  65 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges invisibles sous 
le paludamentum.

  

brm_419733. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 11e ém., phase 2e, 8e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 
6 h, 2,39 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANH. Exemplaire sur un petit 
flan épais bien centré. Beau portrait de Constance II. Joli 
revers de frappe un peu molle. Belle patine marron foncé. 
LRBC. 1358 - RIC. 88 - C. 104 - RCV. 17698.
SUP  �  65 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse et 
épaulière bouletées. Ptéryges larges.

177415
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brm_419737. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 11e ém., phase 2e, 7e off., (Ae, Ø 16 mm, 6 h, 
2,02 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANZ. Exemplaire sur un petit flan 
bien centré. Revers de style fin. Patine marron et sable. 
LRBC. 1358 - RIC. 88 - C. 104 - RCV. 17698.
SUP  �  55 €
Poids extrêmement léger. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Cuirasse et épaulière bouletées. Ptéryges larges.

  

brm_419739. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 11e ém., phase 2e, 8e off., (Ae, Ø 17 mm, 6 h, 3,01 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANH. Exemplaire sur un petit flan 
épais bien centré des deux côtés. Revers de style fin. Jolie 
patine. LRBC. 1358 - RIC. 88 - C. 104 - RCV. 17698.
SUP  �  55 €
Poids très lourd. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Cuirasse et épaulière bouletées. Ptéryges larges.

  

brm_419741. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Antioche, 11e ém., phase 2e, 7e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 
12 h, 2,31 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMANZ. Exemplaire sur un petit flan 
bien centré. Joli revers bien venu à la frappe. Belle patine vert 
foncé et sable. LRBC. 1358 - RIC. 88 - C. 104 - RCV. 17698.
SUP  �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse et 
épaulière bouletées. Ptéryges larges.

  

brm_419754. Centenionalis ou nummus, 333‑335, 
Alexandrie, 1re ém., 1e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 12 h, 2,30 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMALA. 
Exemplaire sur un flan bien centré. Beau portrait de 
Constance II. Joli revers de style fin. Belle patine vert foncé. 
LRBC. 1430 - RIC. 60 - C. 104 - RCV. 17699.
SUP  �  75 €
Avec l’intégralité de son argenture superficille. Portrait 
particulier. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse et épaulière bouletées. Ptéryges fines.

  

brm_419735. Centenionalis ou nummus, 333‑335, 
Alexandrie, 1re ém., 1e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 6 h, 2,34 g). 
A/ FL IVL CONSTANTIVS NOB C. (B*01) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// SMALA. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré. Beau portrait 
particulier de Constance II. Joli revers de frappe un peu 
molle. Patine grise superficielle avec des reflets dorés. 
LRBC. 1430 - RIC. 60 - C. 104 - RCV. 17699.
TTB+  �  50 €
Avec l’intégralité de son argenture superficille. Portrait 
particulier. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cuirasse et épaulière bouletées. Ptéryges fines.

CONSTANS (25/12/333‑18/01/350)

Flavius Julius Constans - César - (25/12/333‑9/09/337).

  

brm_424650. Centenionalis ou nummus, 334‑335, 
Siscia, 25e ém., 4e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 2,75 g). 
A/ FL CONSTANTIS BEA C. (A*) R/ GLOR-IA 
EXERC-ITVS/ -|-// ●(delta)SIS●. 
Exemplaire idéalement centré avec un superbe buste de 
style fin. Joli revers. Patine vert foncé. 
RIC. 238 (R1) - C.- - LRBC. 752 - HCC.-.
R. SUP  �  100 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
cloutées sous le paludamentum.

FAUSTA (+326)

Flavia Maxima Fausta - fille de Maximien Hercule femme 
de Constantin Ier, mère de Constantin II, de Constans et 
de Constance II - Augusta - (324‑326).

  

brm_411718. Centenionalis ou nummus, 325‑326, 
Trèves, 3e ém., 1re off., (Ae, Ø 18,5 mm, 12 h, 3,30 g). 
A/ FLAV MAX - FAVSTA AVG. (L) R/ SPES REI-PVBLI-
CAE/ -|-// PTR(croissant pointé). 
Exemplaire de qualité exceptionnelle sur un flan ovale 
irrégulier, centré des deux côtés avec les grènetis visibles. 
Portrait de toute beauté de haut relief parfaitement venu à 
la frappe. Revers de haut relief, légèrement tréflé. Belle 
patine marron foncé. 
C. 15 (3f.) - RIC. 484 - LRBC. 36.
R. SPL / SUP �  180 €
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brm_400546. Centenionalis ou nummus, 
325, début, Arles, 35e ém., 4e off., (Ae, Ø 19 mm, 
6 h, 2,61 g). 
A/ FLAV MAX - FAVSTA AVG. (L) R/ SPES 
REI - PVBLICAE/ -|-// QA(croissant)RL. 
Exemplaire sur un flan bien centré à l’usure 
régulière. Beau portrait particulier de Fausta. Revers 
inhabituel. Patine verte, légèrement tachée. C.- - 
RIC.- - LRBC.- - F. 751 - AMA. 920 (R3) (9 ex.).
RR. TTB   �  150 €
Chevelure retenue par un petit chignon. Collier de 
perles. C’est la première fois que nous proposons à 
la vente un centenionalis de Fausta pour l’atelier 
d’Arles qui n’est recensé que pour trois émissions 
(34e, 35e et 36e).

 

brm_424497. Centenionalis ou nummus, 326, 
Rome, 17e ém., 3e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,98 g). 
A/ FLAV MAX FA-VSTA AVG. (L) R/ SPES REI 
P-VBLICAE// R(couronne)T. Exemplaire sur un 
fln ovale bien centré des deux côtés. Beau portrait 
particulier. Frappe un peu brouillée au revers. Patine 
grise avec des reflets métalliques et marron. C. 15 
(3f) - RIC. 294 (R3) - LRBC. 524 - RCV. 16567.
RR. SUP / TTB+  �  280 €
Poids léger. Avec son argenture superficielle. Collier 
de perles autour du cou. Chevelure retenue par un 
diadème à cabochons perlés. Titulature de Fausta 
avec un buste normalement réservé à Hélène, 
belle-mère de l’augusta.

 

brm_427738. Centenionalis ou nummus, 
318‑319, Thessalonique, 4e ém., phase 1re, (Ae, 
Ø 19 mm, 6 h, 2,72 g). 
A/ FAVS-TA N F. (L) R/ Anépigraphe/ -|-// -. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Portrait de Fausta à l’usure 
superficielle. Joli revers de style fin bien venu à la 
frappe. Belle patine vert foncé. 
C. 25 (100f.) - RIC. 51 (R2) - RC. 3906 (250£) - 
MRK. 141 /3 (500€) - RCV. 16534 (750$).
RR. TTB+ / SUP  �  450 €
Cet exemplaire provient de la vente Elsen 72, 
décembre 2201, n° 596 et de la collection du 
Docteur S. Poids léger. Pour ce type, il existe deux 
variétés, le premier ne comportant pas de marque 

d’atelier. Le second pour la première officine de 
l’atelier de Thessalonique est beaucoup plus rare. 
Variété avec la grande étoile au revers.

 

brm_315363. Centenionalis ou nummus, 
318‑319, Thessalonique, 4e ém., phase 1re, (Ae, 
Ø 19 mm, 12 h, 2,40 g). 
A/ FAVS-TA N F. (L) R/ Anépigraphe/ -|-// -. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier bien centré 
des deux côtés avec les grènetis visibles. Portrait de 
Fausta bien venu à la frappe à l’usure superficielle. 
Revers De style fin. Patine verte. 
C. 25 (100f.) - RIC. 51 (R2) - RC. 3906 (250£) - 
MRK. 141 /3 (500€) - RCV. 16534 (750$).
RR. TTB+   �  280 €
CEt exemplaire provient de la vente Albuquerque 
112 du 24 septembre 2000, n° 85 et de la collection 
D. R. Poids très léger. Pour ce type, il existe deux 
variétés, le premier ne comportant pas de marque 
d’atelier. Le second pour la première officine de 
l’atelier de Thessalonique est beaucoup plus rare. 
Variété avec la grande étoile au revers.

 

brm_418870. Centenionalis ou nummus, 
326, Nicomédie, 7e ém., 1re off., (Ae, Ø 19 mm, 
12 h, 2,36 g). 
A/ FLAV MAX - FAVSTA AVG. (L) R/ SALVS 
REI-PVBLICAE// NA. Exemplaire sur un flan 
ovale bien centré à l’usure importante, mais lisible 
et identifiable. Patine verte. C. 6 (3f.) - RIC. 149 
(R5) - LRBC. 1092 - RCV. 16554 (130$).
RR. TTB   �  95 €
Poids très léger.

427738
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HÉLÈNE (+328)

Flavia Julia Helena - femme de Constance Ier, mère de 
Constantin Ier - Augusta - (324‑328).

  

brm_424668. Centenionalis ou nummus, 326, 
Trèves, 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 6 h, 3,13 g). 
A/ FL HELENA - AVGVSTA. (L) R/ SECVRITAS - 
REIPVBLICE// PTR(point dans croissant). Exemplaire 
avec un magnifique buste de style fin et un joli revers. 
Patine marron foncé. RIC. 481 a - C. 12 - LRBC. 35.
SPL  �  150 €

  

brm_437122. Centenionalis ou nummus, 327, Trèves, 
5e ém., 2e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,79 g). 
A/ FL HELENA - AVGVSTA. (L5) R/ SECVRITAS - 
REIPVBLICE/ -|-// STRE. Exemplaire avec un magnifique 
buste. Patine verte. C. 12 - RIC. 508 - LRBC. 41.
R. SPL  �  150 €
Poids léger. Les cheveux sont retenus par un diadème 
perlé. Collier de perles au cou. C’est l’une des dernières 
émissions d’Hélène pour l’atelier de Trèves.

 

brm_265303. Centenionalis ou nummus, 319, 
Thessalonique, 4e ém., phase 2e, (Ae, Ø 18 mm, 
12 h, 3,16 g). 
A/ HELE-NA N F. (L) R/ TSA. Exemplaire sur un flan 
bien centré des deux côtés. Revers de bien venu à la 
frappe. Patine légèrement granuleuse. C. 14 (100f.) - 
RIC. 50 (R4) - RC. 3909 (250£) - MRK. 139 /2 (500€).
RRR. TTB+   �  650 €
Provient de la vente Gorny de mars 2004. Émission 
exceptionnelle de l’atelier de Thessalonique avec 
marque. Coiffure d’Hélène particulière.

  

brm_418121. Centenionalis ou nummus, 325‑326, 
Héraclée, 2e off., (Ae, Ø 19,5 mm, 11 h, 2,81 g). 
A/ FL HELENA - AVGVSTA. (L5) R/ SECVRITAS - 
REIPVBLICE/ -|-// SMHB. Exemplaire sur un flan large, 

parfaitement centré des deux côtés avec les grènetis 
complets. Joli revers de style fin. Jolie patine vert foncé. 
LRBC. 873 - RIC. 79 - RCV. 16613 (115$).
R. SUP  �  150 €
Poids léger. Collier simple de perles. Cheveux enroulés 
retombant en queue derrière la tête.

HANNIBALLIEN (25/12/335‑06/337)

Flavius Hanniballianus.

 

brm_265328. Centenionalis ou nummus, 336, 
Constantinople, 8e ém., 6e off., (Ae, Ø 15 mm, 
12 h, 1,20 g). 
A/ FL HANNIBALLIANO REGI. (A°) R/ SE-CVRI-
TAS PVBLICA/ -|-// CONSS. Exemplaire sur un petit 
flan irrégulier, bien centré des deux côtés. Beau portrait 
d’Hanniballien à l’usure superficielle. Joli revers de 
style fin pour ce type souvent fruste. Très jolie patine 
légèrement granuleuse. C. 2 (40f.) - RIC. 147 (R2) - 
LRBC. 1034 - RC. 3935 (400£) - MRK. 144 /2 (600€).
RR. TTB+   �  450 €
Provient du catalogue Paul-Francis Jacquier 
(Kehl) 30, hiver 2003, n° 613. Poids léger. Ptéryges 
à peine visibles sous le paludamentum.

 

brm_164916. Centenionalis ou nummus, 336, 
Constantinople, 8e ém., 6e off., (Ae, Ø 15,5 mm, 
12 h, 0,89 g). 
A/ FL HANNIBALLIANO REGI. (A°) R/ SE-CVRI-
TAS [PVBLICA]// CONSS. Exemplaire sur un flan 
très mince, légèrement décentré au revers. Joli revers, 
mais avec une faiblesse sur la légende. Jolie patine vert 
noir lissée. C. 2 (40f.) - RIC. 147 (R2) - LRBC. 1034 - 
RC. 3935 (400£) - MRK. 144 /2 (600€).
RR. TTB   �  250 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES 29, 
n° 500. Poids extrêmement léger.

ROME (330‑348)

  

brm_424654. Centenionalis ou nummus, 330‑333, 
Siscia, 1re ém., 3e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,16 g). 
A/ VRBS - ROMA. (C*1) R/ Anépigraphe// (gamma)SIS. 
Exemplaire idéalement centré des deux cotés et de frappe 
vigoureuse. Magnifique buste et fantastique revers. Patine 
verte. LRBC. 745 - RIC. 222 - C. 17 - MRK. 137 /1 var.
SPL  �  125 €
Casque et couvre nuque lisses. Cuirasse décorée.

http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_424668,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_424668,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_424668,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_437122,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_437122,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_437122,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_265303,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_265303,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_265303,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_418121,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_418121,a.html
http://www.cgb.fr/h%C3%83%C2%A9l%C3%83%C2%A8ne-centenionalis-ou-nummus,brm_418121,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_265328,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_265328,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_265328,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_164916,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_164916,a.html
http://www.cgb.fr/hanniballien-centenionalis-ou-nummus,brm_164916,a.html
http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_424654,a.html
http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_424654,a.html
http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_424654,a.html


C
O

N
STA

N
T

IN
 I

er E
T

 SO
N

 T
E

M
PS

205

CONSTANTINOPLE (330‑348)

 

brm_404044. Centenionalis ou nummus, 
330‑340, Héraclée ou Nicomédie, (Ae, Ø 14 mm, 
6 h, 1,91 g). A/ CONSTAN - TINOPOLIS. (D*2) 
R/ VOT/ XX/ MVLT/ XXX// SM[●●●]. Exemplaire 
sur un petit flan ovale bien centré. Usure régulière. 
Patine verte. LRBC.- - C.- - RIC.- - LRBC.-.
RR. TTB   �  165 €
Semble inédit et non répertorié.

 

brm_411723. Centenionalis ou nummus, 
340‑348, Héraclée ou Nicomédie, (Ae, Ø 14 mm, 
6 h, 1,91 g). 
A/ CONSTAN - TINOPOLIS. (D*2) R/ VOT/ XX/ 
MVLT/ XXX// SM[●●●]. Exemplaire sur un tout flan 
irrégulier, court sur la légende. Patine marron foncé. 
LRBC.- - C.- - RIC.- - LRBC.-.
RR. TTB   �  125 €
Semble inédit et non répertorié.

INTERNET AUCTION AOÛT 2017

DATE LIMITE DES DÉPÔTS :

MERCREDI 28 JUIN 2017

DATE DE CLÔTURE :

MARDI 01 AOÛT 2017*

LIVE AUCTION SEPTEMBRE 2017

DATE LIMITE DES DÉPÔTS :

MERCREDI 12 JUILLET 2017

DATE DE CLÔTURE :

MARDI 12 SEPTEMBRE 2017*

INTERNET AUCTION OCTOBRE 2017

DATE LIMITE DES DÉPÔTS :

MARDI 26 SEPTEMBRE 2017

DATE DE CLÔTURE :

MARDI 31 OCTOBRE 2017*

LIVE AUCTION DÉCEMBRE 2017

DATE LIMITE DES DÉPÔTS :

MARDI 10 OCTOBRE 2017

DATE DE CLÔTURE :

MARDI 12 DÉCEMBRE 2017*

* À PARTIR DE 14:00 (heure de Paris)

http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_404044,a.html
http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_404044,a.html
http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_404044,a.html
http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_411723,a.html
http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_411723,a.html
http://www.cgb.fr/constantinople-centenionalis-ou-nummus,brm_411723,a.html
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L’EMPIRE CHRÉTIEN

ROME (330‑348)

Roma.

  

brm_415017. Centenionalis ou nummus, 337, 
Alexandrie, 1re off., (Ae, Ø 16,5 mm, 12 h, 1,65 g). 
A/ VRBS - ROMA. (C*1) R/ Anépigraphe/ S|R//SMALA. 
Superbe exemplaire sur un flan ovale. Joli droit et très 
beau et rare revers. Patine marron. 
LRBC. 1450.
R. SUP  �  175 €

CONSTANTIN Ier LE GRAND (+337)

Divus Flavius Valerius Constantinus - Restitution par 
Constantin II, Constans et Constance II.

  

brm_418868. Centenionalis ou nummus, 337‑340, 
Antioche, 1re ém., 10e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 6 h, 2,02 g). 
A/ DV CONSTANTI-NVS PT AVGG. (K°3) R/ Ané-
pigraphe/ *|-// SMANI. Exemplaire sur un flan large et 
irrégulier à l’usure importante, lisible et identifiable. Patine 
vert foncé. RIC. 37 - C. 760 - HCC.- - LRBC. 1372 - 
MRK. 136 /213 var. - RCV. 17488.
R. TTB  �  50 €
Poids léger.

  

brm_417934. Centenionalis ou nummus, 347‑348, 
Alexandrie, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 16,5 mm, 6 h, 1,92 g). 
A/ DV CONSTANTI-NVS PT AVGG. (K°3) R/ VN - MR// 
SMALA. Exemplaire sur un petit flan irrégulier. Frappe 
un peu molle au droit. Très joli revers de style fin. Belle 
patine marron foncé. C. 716 - RIC. 32 - LRBC. 1473 - 
RCV. 17473.
R. TTB / TTB+ �  75 €
Poids lourd.

CONSTANS (25/12/335‑18/01/350)

Flavius Julius Constans - Auguste - (9/09/337‑18/01‑350).

 

brm_418403. Argenteus, 337_340, Héraclée, 
(Ar, Ø 17 mm, 6 h, 2,51 g). 
A/ FL IVL CONS-TANS P F AVG. (O’c) 
R/ CONSTA-NS AVG/ -|-// SM[H]. Exemplaire 
sur un flan irrégulier et ébréché. Beau portrait de 
Constans idéalisé. Joli revers de style fin. Patine de 
collection ancienne. C.- - RIC. 12 (R3) - RSC. 2 B 
(550£) - RCV. 18481 (900$) - MRK. 146 /34 (500€).
RR. TTB   �  750 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Diadèmé perlé 
et gemmé. Expression du visage idéalisé comme 
pour Constantin Ier, regardant vers le ciel. La 
marque de l’exergue, SMH se traduit par “Sacra 
Moneta Heraclea”, (Monnaie sacrée de l’atelier 
d’Héraclée). C’est la première fois que nous 
proposons ce type à la vente !

  

brm_424539. Centenionalis ou nummus, 337‑341, 
Siscia, 3e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 12 h, 1,76 g). 
A/ CONSTAN-S P F AVG. (A’c) R/ GLOR-IA EXERC-IT-
VS/ -|-// (gamma)SIS(croissant pointé). Exemplaire 
idéalement centré. Frappe d’une grande finesse. Patine 
verte. LRBC. 774 - RIC. 99 - C. 35 (2f.).
SPL  �  115 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Sur cet 
exemplaire, le diadème composite semble lauré et 
gemmé. Cabochon rond gemmé. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_418866. Maiorina, (MB, Æ 2), 348‑350, Trèves, 
2e off., (Ae, Ø 21 mm, 12 h, 4,69 g). 
A/ D N CONSTA-NS P F AVG. (A’a) R/ FEL TEMP - 
[REPARATIO]/ -|-// TRS. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
court sur la légende de revers. Beau portrait de Constans. 
Joli revers de style fin. Belle patine vert clair bicolore. 
LRBC. 43 - RIC. 219 - C. 11 - RCV. 18669.
R. TTB+  �  75 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités perlées. 
Ptéryges fines.

http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_415017,a.html
http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_415017,a.html
http://www.cgb.fr/rome-centenionalis-ou-nummus,brm_415017,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_418868,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_418868,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_418868,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_417934,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_417934,a.html
http://www.cgb.fr/constantin-ier-le-grand-centenionalis-ou-nummus,brm_417934,a.html
http://www.cgb.fr/constans-argenteus,brm_418403,a.html
http://www.cgb.fr/constans-argenteus,brm_418403,a.html
http://www.cgb.fr/constans-argenteus,brm_418403,a.html
http://www.cgb.fr/constans-centenionalis-ou-nummus,brm_424539,a.html
http://www.cgb.fr/constans-centenionalis-ou-nummus,brm_424539,a.html
http://www.cgb.fr/constans-centenionalis-ou-nummus,brm_424539,a.html
http://www.cgb.fr/constans-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418866,a.html
http://www.cgb.fr/constans-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418866,a.html
http://www.cgb.fr/constans-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418866,a.html
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CONSTANS (25/12/335‑18/01/350)

Flavius Julius Constans - Auguste - (9/09/337‑18/01‑350).

 

brm_418403. Argenteus, 337_340, Héraclée, 
(Ar, Ø 17 mm, 6 h, 2,51 g). 
A/ FL IVL CONS-TANS P F AVG. (O’c) 
R/ CONSTA-NS AVG/ -|-// SM[H]. Exemplaire 
sur un flan irrégulier et ébréché. Beau portrait de 
Constans idéalisé. Joli revers de style fin. Patine de 
collection ancienne. C.- - RIC. 12 (R3) - RSC. 2 B 
(550£) - RCV. 18481 (900$) - MRK. 146 /34 (500€).
RR. TTB   �  750 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Diadèmé perlé 
et gemmé. Expression du visage idéalisé comme 
pour Constantin Ier, regardant vers le ciel. La 
marque de l’exergue, SMH se traduit par “Sacra 
Moneta Heraclea”, (Monnaie sacrée de l’atelier 
d’Héraclée). C’est la première fois que nous 
proposons ce type à la vente !

  

brm_424539. Centenionalis ou nummus, 337‑341, 
Siscia, 3e off., (Ae, Ø 16,5 mm, 12 h, 1,76 g). 
A/ CONSTAN-S P F AVG. (A’c) R/ GLOR-IA EXERC-IT-
VS/ -|-// (gamma)SIS(croissant pointé). Exemplaire 
idéalement centré. Frappe d’une grande finesse. Patine 
verte. LRBC. 774 - RIC. 99 - C. 35 (2f.).
SPL  �  115 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Sur cet 
exemplaire, le diadème composite semble lauré et 
gemmé. Cabochon rond gemmé. Ptéryges fines sous le 
paludamentum.

  

brm_418866. Maiorina, (MB, Æ 2), 348‑350, Trèves, 
2e off., (Ae, Ø 21 mm, 12 h, 4,69 g). 
A/ D N CONSTA-NS P F AVG. (A’a) R/ FEL TEMP - 
[REPARATIO]/ -|-// TRS. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
court sur la légende de revers. Beau portrait de Constans. 
Joli revers de style fin. Belle patine vert clair bicolore. 
LRBC. 43 - RIC. 219 - C. 11 - RCV. 18669.
R. TTB+  �  75 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités perlées. 
Ptéryges fines.

  

brm_418867. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), 348‑350, 
Trèves, 1re off., (Ae, Ø 16,5 mm, 6 h, 2,50 g). 
A/ D N CONSTA-NS P F AVG. (A’a) R/ FEL● TEMP● 
REPARATIO// TRP●. Exemplaire sur un petit flan ovale, 
court sur la légende de revers. Beau portrait de Constans. 
Frappe un peu molle au revers. patine marron foncé. 
C. 22 - RIC. 228 - LRBC. 33 - RCV. 18708.
R. TTB+ / TTB �  50 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_415579. Demi-maiorina, 349, Thessalonique, 
4e off., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 3,45 g). 
A/ D N CONSTA-NS P F AVG. (A’a) R/ FEL TEMP - 
REPARATIO// TES. Exemplaire sur un flan ovale, 
parfaitement centré des deux côtés. Beau portrait. Joli 
revers de style fin. Patine vert foncé. 
C. 10 - RIC. 120 - LRBC. 1642 - RCV. 18732.
SUP  �  125 €
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Pteryges bouletées sous le paludamentum.

CONSTANCE II (8/11/324‑3/11/361)

Flavius Julius Valerius Constantius - Auguste - 
(9/09/337‑3/11/361).

 

brm_417181. Argenteus, 352‑355, Rome, (Ar, 
Ø 22,5 mm, 12 h, 3,30 g). 
A/ CONSTANTI-VS P F AVG. (A’b) R/ VICTORIA 
AVGVSTI N// R. Très bel exemplaire avec un buste 
quasi SUP et un joli revers mais la monnaie a été 
particulièrement astiquée lui donnant un effet brillant 
et lustré assez désagréable. 
RIC. 240 - C.- - RSC. 225 a - RCV. 17911.
RR. TTB+   �  380 €

VÉTRANION 
POUR CONSTANCE II (350)

Monnayage au nom de Constance II.

  

brm_427984. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 1er mars - 25 
décembre, Siscia, 2e off., (Ae, Ø 22 mm, 6 h, 5,70 g). 
A/ D N CONSTAN-TIVS P F AVG/ A|*. (A’a) R/ CONCOR-
DIA - MILITVM/ A|-// ●BSIS●. Exemplaire sur un petit 
flan épais et irrégulier, parfaitement centré des deux côtés. 
Très beau portrait inhabituel. Joli revers de frappe un peu 
molle sur la légende. Jolie patine marron foncé. Conserve 
la plus grande partie de son brillant de frappe et de son 
coupant d’origine. C. 3 (3f.) - RIC. 284 - LRBC. 1171.
R. SPL / SUP �  100 €
Poids très lourd. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Ptéryges larges sous le paludamentum. Portrait 
très particulier. Cabochon gemmé carré.

VÉTRANION (1/03‑25/12/350)

Vetranio.

  

brm_265476. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, Siscia, 
2e off., (Ae, Ø 21,5 mm, 7 h, 4,91 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG/ A|*. (A*) R/ HOC SIG-NO 
VICTOR ERIS/ A|-/ ●BSIS●. Exemplaire sur un flan bien 
centré des deux côtés avec les grènetis visibles. Très beau 
portrait de Vétranion. Joli revers de style fin avec une usure 
superficielle. Patine noire lissée, légèrement granuleuse. 
LRBC. 1174 - RIC. 287 (R) - C. 4.
R. TTB+  �  350 €
Cet exemplaire provient de MONNAIES IX, n° 676. 
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges à 
peine visibles.

427984

http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418867,a.html
http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418867,a.html
http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418867,a.html
http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina,brm_415579,a.html
http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina,brm_415579,a.html
http://www.cgb.fr/constans-demi-maiorina,brm_415579,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ii-argenteus,brm_417181,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ii-argenteus,brm_417181,a.html
http://www.cgb.fr/constance-ii-argenteus,brm_417181,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-pour-constance-ii-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427984,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-pour-constance-ii-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427984,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-pour-constance-ii-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427984,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_265476,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_265476,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_265476,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-pour-constance-ii-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427984,a.html
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brm_416002. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 
Siscia, 1re off., (Ae, Ø 24 mm, 1 h, 5,42 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG/ A|-. (A*) 
R/ CONCORDIA - MILITVM/ A|-// ●(gamma)SIS*. 
Exemplaire bien centré avec un beau buste. Patine 
verte. LRBC. 1176 - RIC. 290 - Dav. 1 (25f.).
RR. TTB+   �  200 €
Poids lourd.

 

brm_418451. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 
Siscia, 3e ém., phase 2e, 1re off., (Ae, Ø 24,5 mm, 
6 h, 5,68 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG/ A|-. (A*) R/ CONCOR-
DIA - MILITVM/ A|-// ASIS*. Exemplaire sur un flan 
large et irrégulier bien centré des deux côtés. Joli 
revers de style fin. Patine gris métallique avec des 
reflets dorés. LRBC. 1164 - RIC. 277 - C. 1 (25f.) - 
RCV. 1893 (350$) - MRK. 151 /7 var.
RR. SUP   �  550 €
Cet exemplaire provient du catalogue de la maison 
Platt (Gérard Barré) en décembre 2005. Poids 
lourd. Série lourde. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Le fait que Vétranion soit lauré, alors 
que Constance II est diadémé, semblerait confirmer 
une subordination du premier au second. Après 
le 25 décembre 350 et son abdication, Vétranion 
rentra dans la vie privée.

 

brm_424656. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 
Siscia, 3e ém., phase 2e, 2e off., (Ae, Ø 24,5 mm, 
6 h, 5,43 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG/ A|-. (A*) 
R/ CONCORDIA - MILITVM/ A|-// BSIS*. 
Exemplaire avec un superbe buste et un joli revers. 
Patine vert foncé. LRBC. 1164 - RIC. 277 - C. 1 
(25f.) - RCV. 1893 (350$) - MRK. 151 /7 var.
RR. SUP   �  300 €
Série lourde. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Le fait que Vétranion soit lauré, alors 
que Constance II est diadémé, semblerait confirmer 

une subordination du premier au second. Après 
le 25 décembre 350 et son abdication, Vétranion 
rentra dans la vie privée.

 

brm_427735. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 
Thessalonique, 4e off., (Ae, Ø 22 mm, 11 h, 5,91 g). 
A/ D N VETRAN-IO P F AVG. (A*) R/ CONCOR-
DIA - MILITVM/ A|B// ●TS(delta)●. 
Exemplaire sur un flan ovale bien centré avec les 
grènetis visibles. Beau portrait de Vétranion avec 
une usure superficielle. Revers de style fin. Patine 
marron foncé. C. 1 (25f.) - RIC. 132 - LRBC. 1658 - 
RCV. 18904 (375$).
RR. TTB+   �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du Doc-
teur S. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges à peine visibles sous le paludamentum.

 

brm_403653. Maiorina, (MB, Æ 2), 350, 
Thessalonique, 4e off., (Ae, Ø 23 mm, 6 h, 4,75 g). 
A/ D N VETRAN-IO P F AVG. (A*) R/ CONCOR-
DIA - MILITVM/ A|B// ●TS(delta)●. Exemplaire sur 
un flan ovale à l’usure régulière. Belle patine verte. C. 1 
(25f.) - RIC. 132 - LRBC. 1658 - RC. 4041 (225£).
RR. TTB   �  125 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités boule-
tées. Ptéryges à peine visibles sous le paludamentum.

 

brm_427736. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), 350, 
Siscia, 1re ém., 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,93 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG. (A*) R/ GLORIA - 
R-O-MANORVM/ -|-// (gamma)SIS. 
Exemplaire sur un flan bien centré des deux côtés 
avec les grènetis visibles. Beau portrait de Vétranion. 
Joli revers avec une petit faiblesse de frappe sur 
la légende. Belle patine vert foncé. C. 3 (40f.) - 
RIC. 294 - LRBC. 1180 - RCV. - MRK. 151 /8 var.
RR. SUP   �  450 €
Cet exemplaire provient de la vente Elsen 86, 
décembre 2005, n° 473 et de la collection du 
Docteur S. Poids lourd. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Les monnaies divisionnaires 
(demi-maiorina) sont beaucoup plus rares que les 
unités pour le règne de Vétranion.

http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_416002,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_416002,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_416002,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418451,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418451,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418451,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424656,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424656,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424656,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427735,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427735,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_427735,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_403653,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_403653,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_403653,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427736,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427736,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427736,a.html
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brm_168692. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), 350, 
Siscia, 1re ém., 3e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,25 g). 
A/ D N VETRA-NIO P F AVG. (A*) R/ GLORIA - 
R-O-MANORVM// (gamma)SIS. Exemplaire sur un 
flan large pour ce type bien centré des deux côtés. 
Très beau portrait. Revers de style fin et de haut relief. 
Patine vert jade foncé lissée. C. 3 (40f.) - RIC. 294 - 
LRBC. 1180 - RC. 4044 (200£) - MRK. 151 /8 var.
RR. SUP   �  280 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Poids 
lourd. Les monnaies divisionnaires (demi-maiorina) 
sont beaucoup plus rares que les unités pour le 
règne de Vétranion.

MAGNENCE (18/01/350‑10/08/353)

Flavius Magnus Magnentius.

 

brm_276865. Double maiorina réduite, (MB, 
Æ 2), 353, début 353 - 10 août 353, Lyon, 35e ém., 
phase 7e, 1re off., (Ae, Ø 21,5 mm, 6 h, 2,83 g). 
A/ DN MAGNEN-TIVS P F AVG. (A°) R/ SALVS 
DD NN AVG ET CAES/ -|-// LP LG. Exemplaire 
sur un petit flan mince et irrégulier bien centré des 
deux côtés avec les grènetis visibles. Beau portrait 
de Magnence avec une faiblesse de frappe sur la 
légende. Revers avec un petit chrisme de joli style. 
Usure importante, mais parfaitement lisible et 
identifiable. Patine vert olive foncé. B. 210 var. pl. 
XIX (7 ex.) - RIC.- - C.- - LRBC.- - B/Magnence 215 
var. pl VII (5 ex.) - B. supp 3/ 210(alpha)a.
INÉDIT. TTB   �  450 €
Les ptéryges sont invisibles sous le paludamentum 
avec une fibule d’attache sur l’épaule. Portrait 
stylisé. Nous semblons avoir affaire à une monnaie 
divisionnaire, pesant la moitié du poids normal. 
Bien que stylisé, nous ne semblons pas avoir 
affaire à une imitation. C’est le premier exemplaire 
recensé. Prendra le numéro 210(alpha)a dans le 
Supplément III du Bastien.

 

brm_411298. Double maiorina, (GB, Æ 1), 
353, Amiens, (Ae, Ø 25 mm, 6 h, 6,47 g). 

A/ D N MAGNEN-TIVS P F A[VG]. (A°) 
R/ SALVS DD [NN AVG ET] CAES/ -|-// AMB●. 
C. 30 - RIC. 41 - LRBC. 20 - B/Magnence 141 - 
RCV. 18778 (325$).
RR. TTB   �  280 €
Exemplaire de la première réduction pondérale 
de la double maiorina de Mgnence en début 353. 
Semble plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages généraux.

 

brm_418410. Double maiorina, 353, début - été, 
Lyon, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 7,64 g). 
A/ [DN MAGNEN]-TIVS P F AVG. (A°) R/ SALVS 
DD NN AVG ET CAES/ -|-// LPLG. Exemplaire sur 
un flan ovale, court sur les légendes, en particulier au 
droit. Joli revers. Belle patine vert foncé. B. 197 c, 
pl. XVI (17 ex.) - RIC. 154 - C. 31 - LRBC. 236 - B/
Magnence 203 - RCV. 18776 (750$).
RR. TTB   �  350 €
Poids léger Les ptéryges sont invisibles sous le 
paludamentum avec une fibule d’attache sur 
l’épaule. Portrait légèrement stylisé.

 

brm_414333. Double maiorina, 353, Arles, 
4e ém., 1re off., (Ae, Ø 26 mm, 6 h, 9,30 g). 
A/ DN MAGNEN-TIVS P F AVG. (A°) R/ SALVS 
DD NN AVG ET CAES// PAR. Très bel exemplaire 
pour ce type rare. Flan ovale. Portrait massif 
de Magnence et beau revers. C. 31 - RIC. 196 - 
LRBC.- - B/Magnence 284 (3 ex.) - RC. 4017 
(150£) - AMA. 1285 (R3) - MRK. 148 /23 (500€).
RR. TB+   �  225 €
L’ouvrage de Pierre Bastien sur le monnayage 
de Magnence ne recensait que trois exemplaires 
de ce type. Depuis, Philippe Ferrando, avec son 
ouvrage sur l’atelier d’Arles, en compte quatorze, 
ce qui reste tout de même particulièrement rare !

168692

http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_168692,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_168692,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_168692,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-r%C3%83%C2%A9duite-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_276865,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-r%C3%83%C2%A9duite-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_276865,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-r%C3%83%C2%A9duite-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_276865,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_411298,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_411298,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_411298,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_418410,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_418410,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_418410,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_414333,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_414333,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-double-maiorina,brm_414333,a.html
http://www.cgb.fr/v%C3%83%C2%A9tranion-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_168692,a.html
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brm_418863. Maiorina, (MB, Æ 2), 351, Lyon, 
11e ém., phase 5e, 1re off., (Ae, Ø 22,5 mm, 12 h, 5,85 g). 
A/ D N MAGNEN-TIVS P F AVG/ A|-. (A°) R/ VICTO-
RIAE DD NN AVG ET CAE/ VOT/ V/ MVLT/ X/ S|V// 
RPLG. Exemplaire sur un flan ovale et épais bien centré 
des deux côtés. Beau portrait de Magnence. Joli revers de 
style fin. Belle patine marron foncé. B. 153 - RIC. 123 - 
C. 70 - LRBC. 219 - B/Magnence- - RCV. 18819 (175$).
SUP  �  195 €
Poids lourd. Les ptéryges sont visibles sous le paluda-
mentum avec une fibule d’attache sur l’épaule.

 

brm_437110. Maiorina, (MB, Æ 2), 351‑08/352, 
Lyon, 1re ém., 1re off., (Ae, Ø 22 mm, 12 h, 5,02 g). 
A/ D N MAGNEN-TIVS P F AVG /A|-. (A°) 
R/ VICTORIAE DD NN AVG ET CAE/ VOT/ V/ 
MVLT/ X/ SP// RPLC. Exemplaire parfaitement 
centré sur un flan ovale. Patine marron. RIC. 136 - 
C.- - LRBC. 231 - B/Magnence 176 - RC. 4024 
(40£) var. - B. 177 - MRK. 148 /27 var.
RR. TTB+   �  125 €
Intéressante émission avec le chrisme !

 

brm_188194. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), 351, 
Lyon, 15e ém., phase 5e, 1re off., (Ae, Ø 20 mm, 
6 h, 2,93 g). 
A/ D N MAGNEN-TIVS P F AVG/ A|-. (A°) 
R/ VICTORIAE DD NN AVG ET CAE/ VOT/ V/ 
MVLT/ X/ S*V// RPLG. Exemplaire de qualité 
exceptionnelle pour ce type de monnayage sur un 
petit flan épais et régulier. Portrait magnifique . 
Revers de style magnifique de petite taille. B.- pl. 
XIV (39 ex.) - RIC.- - C.- - LRBC.- - B/Magnence- 
pl. VI (12 ex.) - Compas- - B. supp. 3/ 158(alpha).
UNIQUE. FDC   �  880 €
Les ptéryges sont visibles sous le paludamentum 
avec une fibule d’attache sur l’épaule. Nous sommes 
bien en présence d’une demi-maiorina, il suffit de 
comparer cet exemplaire avec celui de Décence, en 
particulier au revers pour la taille du coin et des 
deux Victoires. Nous n’avons pas relevé d’identité 
de coin pertinente. Semble complètement inédit 
et non répertorié. Unique. Prendra le numéro 
158(alpha)a dans le Supplément III du Bastien.

 
brm_188195. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), c. 
352‑353, Atelier irrégulier, (Ae, Ø 15 mm, 6 h, 
1,90 g). A/ D N MAGNE-NTIVS P AVG /A|-. (A°) 
R/ VICTO-RIA DD - NN CAES/ VOT/ V/ MVL/ X 
(sic !). Très beau portrait. Exemplaire sur un petit 
flan, mais complet. Joli revers. La patine vert jade 
clair rehausse les reliefs de la pièce. C.- - RIC.- - 
LRBC.- - B/Magnence- cf. pl. XVIII n° 40 et 42.
RR. TTB   �  380 €
Imitation de très bon style sur un tout petit flan et 
un poids léger comme une demi-maiorina au 1/120 
L. Semble complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés.

DÉCENCE (03/351‑18/08/353)

Magnus Decentius - César - (351‑353).

  

brm_437120. Maiorina, (MB, Æ 2), 351‑352, Arles, 
2e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 5,95 g). 
A/ D N DECENTIVS CAESAR/ A|-. (B°01) R/ VICTORIAE 
DD NN AVG ET CAES/ VOT/ V/ MVLT/ X/ I// SAR. Exem-
plaire sur un flan ovale et épais à l’usure régulière. Petites 
concrétions vertes. Patine marron. C. - RIC. 172 - LRBC.- - 
B/Magnence 262 - F. 1144 - EMA. 106 /2‑2 - AMA. 1315.
R. TTB  �  125 €
Poids lourd.

 
brm_414331. Maiorina, (MB, Æ 2), 351, Arles, 
100e ém., 2e off., (Ae, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,83 g). 
A/ D N DECENTI-VS CAESAR/ A|-. (A°) R/ VIC-
TORIAE DD NN AVG ET CAES/ VOT/ V/ MVLT/ 
X/ ●// FSAR. Exemplaire avec un beau revers. Petite 
faiblesse au droit. Patine verte. C.- - RIC.- var. - 
LRBC.- - AMA. 1310 - F.-.
RRR. TB+ / TTB  �  115 €
Trois exemplaires seulement recensés dans 
l’ouvrage de Philippe Ferrando !

http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418863,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418863,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418863,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437110,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437110,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437110,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188194,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188194,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188194,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188195,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188195,a.html
http://www.cgb.fr/magnence-demi-maiorina-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_188195,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437120,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437120,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437120,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_414331,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_414331,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_414331,a.html
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brm_188195. Demi-maiorina, (PB, Æ 3), c. 
352‑353, Atelier irrégulier, (Ae, Ø 15 mm, 6 h, 
1,90 g). A/ D N MAGNE-NTIVS P AVG /A|-. (A°) 
R/ VICTO-RIA DD - NN CAES/ VOT/ V/ MVL/ X 
(sic !). Très beau portrait. Exemplaire sur un petit 
flan, mais complet. Joli revers. La patine vert jade 
clair rehausse les reliefs de la pièce. C.- - RIC.- - 
LRBC.- - B/Magnence- cf. pl. XVIII n° 40 et 42.
RR. TTB   �  380 €
Imitation de très bon style sur un tout petit flan et 
un poids léger comme une demi-maiorina au 1/120 
L. Semble complètement inédit et non répertorié. 
Manque à tous les ouvrages consultés.

DÉCENCE (03/351‑18/08/353)

Magnus Decentius - César - (351‑353).

  

brm_437120. Maiorina, (MB, Æ 2), 351‑352, Arles, 
2e off., (Ae, Ø 24 mm, 12 h, 5,95 g). 
A/ D N DECENTIVS CAESAR/ A|-. (B°01) R/ VICTORIAE 
DD NN AVG ET CAES/ VOT/ V/ MVLT/ X/ I// SAR. Exem-
plaire sur un flan ovale et épais à l’usure régulière. Petites 
concrétions vertes. Patine marron. C. - RIC. 172 - LRBC.- - 
B/Magnence 262 - F. 1144 - EMA. 106 /2‑2 - AMA. 1315.
R. TTB  �  125 €
Poids lourd.

 
brm_414331. Maiorina, (MB, Æ 2), 351, Arles, 
100e ém., 2e off., (Ae, Ø 22,5 mm, 12 h, 4,83 g). 
A/ D N DECENTI-VS CAESAR/ A|-. (A°) R/ VIC-
TORIAE DD NN AVG ET CAES/ VOT/ V/ MVLT/ 
X/ ●// FSAR. Exemplaire avec un beau revers. Petite 
faiblesse au droit. Patine verte. C.- - RIC.- var. - 
LRBC.- - AMA. 1310 - F.-.
RRR. TB+ / TTB  �  115 €
Trois exemplaires seulement recensés dans 
l’ouvrage de Philippe Ferrando !

JULIEN II LE PHILOSOPHE 
(6/11/355‑26/06/363)

Flavius Claudius Julianus - Auguste - (02/360‑26/06/363).

 

brm_314531. Miliarense léger, 360‑361, Arles, 
141e ém., (Ar, Ø 21 mm, 6 h, 3,48 g). 
A/ DN IVLIAN-VS P FAVG. (A’a) R/ VIRTVS 
EX-ERCITVM/ -|-// TCON. Exemplaire sur un 
flan bien centré des deux côtésn échancré sur 
un quart de la surface, ébréché. Beau portrait de 
Julien. Revers bien venu à la frappe. Jolie patine 
de collection ancienne. C.- - RIC. 290 - RSC. 71 
A (1850£ - F. 1206 - EMA. 141 /2 - AMA. 1365.
RRR. TTB+   �  595 €
Cet exemplaire provient de la collection F. de La 
Viuda. Exemplaire fortement échancré (ébréché 
sur la partie supérieure. Poids très léger. Rubans 
de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges sont 
invisibles sous le paludamentum.

brm_414328. Double maiorina, (GB, Æ 
1), 363, Lyon, 9e ém., 1re off., (Ae, Ø 28,5 mm, 
6 h, 8,77 g). 
A/ D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG. (A’a) 
R/ SECVRITAS REI PVB/ -|●// LVGD OFF P. 
Bel exemplaire à l’usure régulière avec un très 
beau revers de style fin. Patine verte. B. 286 pl. 
XXV (1 ex.) - RIC. 237 var. - C. 38 - LRBC.- - 
Compas 487 - B. supp 3/ 286d.
RRR. TTB   �  225 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
festonnées visibles sous le paludamentum.

  

brm_248088. Double maiorina, (GB, Æ 1), 362‑363, 
Arles, 2e off., (Ae, Ø 27,5 mm, 6 h, 7,85 g). 
A/ D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG. (A’a) R/ SECVRITAS 
REIPVB/ -|-// SCONST. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré des deux 

côtés. Beau portrait particulier de Julien II de haut relief. 
Frappe un peu molle au revers. Belle patine vert olive clair. 
C. 39 (5f.) - RIC. 318 - LRBC. 468 - F. 1275 - 
EMA. 151 /1‑2 - AMA. 1447 (39 ex.).
R. TTB+  �  250 €
Poids léger. Portrait particulier. Rubans bouletés de type 
3 aux extrémités bouletées. Fibule à cabochon rond avec 
trois perles en fermoir. Épaulière lisse. Ptéryges fines 
tombantes. 39 exemplaires sont recensés dans l’inventaire 
de Philippe Ferando dont seulement deux en collection 
privées, les autres dans les musées.

 

brm_424462. Double maiorina, (GB, Æ 1), 
363, Arles, 3e off., (Ae, Ø 27 mm, 12 h, 8,56 g). 
A/ D N FL CL IVLIA-NVS P F AVG. (A’a) 
R/ SECVRITAS REI PVB/ -|-// TCONST●. Exem-
plaire sur un flan large et ovale, bien centré des 
deux côtés. Revers bien venu à la frappe. Patine 
marron foncé. LRBC. 427 - RIC. 322 - LRBC. 39 
(5f.) - F. 1285 - AMA. 1457 (14 ex.) - EMA. 152 /1 - 
RCV. 19148 (600$).
RR. TTB   �  320 €

brm_424465. Double maiorina, (GB, Æ 1), 
362‑363, Antioche, 2e ém., 3e off., (Ae, Ø 28 mm, 
11 h, 7,63 g). 
A/ D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG. (A’c) 
R/ SECVRITAS REI PVB// (palme)ANT(gamma)
(palme). Exemplaire sur un flan ovale à l’usure 
importante, mais parfaitement lisible et identifiable.  
Frappe faible au revers. Patine grise. LRBC. 2641 - 
RIC. 217 (R2) - C. 38 - RCV. 19162 (550$).
RR. TTB   �  225 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Buste 
particulier avec un diadème composite, perlé et 
gemmé.

437120

http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-miliarense-l%C3%83%C2%A9ger,brm_314531,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-miliarense-l%C3%83%C2%A9ger,brm_314531,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-miliarense-l%C3%83%C2%A9ger,brm_314531,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_414328,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_414328,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_414328,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_248088,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_248088,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_248088,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424462,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424462,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424462,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424465,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424465,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_424465,a.html
http://www.cgb.fr/d%C3%83%C2%A9cence-maiorina-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_437120,a.html
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brm_166639. Maiorina ou nummus, (PB, 
Æ 3), 362‑363, Héraclée, 1re ém., 1re off., (Ae, 
Ø 20,5 mm, 12 h, 2,38 g). 
A/ D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG. (C’4) R/ VOT/ 
X/ MVLT/ XX/ -|-// SMHA. Exemplaire sur un 
flan mince et irrégulier. Beau portrait. Faiblesse de 
frappe au revers. Jolie patine vert olive, légèrement 
granuleuse. C.- - RIC.- - LRBC.-.
UNIQUE. TTB   �  250 €
Poids très léger. Rubans de type 3. Cuirasse cloutée. 
Bouclier avec umbo central. Semble complètement 
inédit et non répertorié. Manque ou ouvrages de 
référence. Émission probable en regard de la double 
maiorina (RIC 101). Cuirasse cloutée.

  

brm_404041. Maiorina ou nummus, (PB, Æ 3), 
362‑363, Antioche, 2e ém., 4e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 
6 h, 2,48 g). 
A/ D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG. (C’4) R/ VOT/ X/ 
MVLT/ XX// (palme)ANT(delta)(palme). Bel exemplaire 
sur un flan irrégulier. Joli portrait et très beau revers. Patine 
marron. C. 151 - RIC. 220 - LRBC. 2642.
R. TTB+  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3.

JOVIEN (27/06/363‑17/02/364)

Flavius Claudius Jovianus.

 
brm_265503. Double maiorina, (GB, Æ 
1), 363‑364, Thessalonique, 1re ém., 1re off., (Ae, 
Ø 26 mm, 6 h, 7,20 g). 
A/ D N IOVIANV-S P F P P AVG. (A’b) R/ VIC-
TORIA - ROMANORVM// TESA. Exemplaire sur 
un flan large et bien centré des deux côtés. Portrait 
magnifique de Jovien, de haut relief, bien venu à 
la frappe. Joli revers de style fin. Belle patine vert 
olive profond. C. 23 (8f.) - RIC. 234 - LRBC. 1698.
RR. SUP   �  480 €
Cet exemplaire provient de la vente Burgan de 
juillet 1985. Poids très léger. Rubans de type 3 
aux extrémités bouletées. Diadème composite. 
Cabochon carré gemme. Fibule d’attache ronde 
et gemmée. Ptéryges fines.

brm_168703. Double maiorina, (GB, Æ 
1), 363‑364, Thessalonique, 1re ém., 2e off., (Ae, 
Ø 29 mm, 6 h, 8,25 g). 
A/ D N IOVIANV-S P F P P AVG. (A’c) R/ VIC-
TORIA - ROMANORVM// TESB. 
Exemplaire frappé sur un flan extrêmement large et 
ovale. Beau portrait servi par une agréable patine 
vert foncé. Joli revers, un peu mou sur la légende. 
C. 23 (8f.) - RIC. 235 - LRBC.-.
RR. TTB+   �  280 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Cabochon carré. Fibule ronde. Ptéryges larges.

LIVE AUCTION
P L U S I E U R S  V E N T E S  PA R  A N  S U R  C G B . F R

404041

http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_166639,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_166639,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_166639,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_404041,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_404041,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_404041,a.html
http://www.cgb.fr/jovien-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_265503,a.html
http://www.cgb.fr/jovien-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_168703,a.html
http://www.cgb.fr/jovien-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_168703,a.html
http://www.cgb.fr/jovien-double-maiorina-gb-%C3%83%C2%A6-1,brm_168703,a.html
http://www.cgb.fr/julien-ii-le-philosophe-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_404041,a.html
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LA FIN DE L’EMPIRE

VALENTINIEN Ier 
(25/02/364‑17/11/375)

Flavius Valentinianus.

  

brm_424534. Nummus, (PB, Æ 3), 367‑375, Siscia, 
3e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 12 h, 2,73 g). 
A/ D N VALENTINI-ANVS P F AVG. (A’a) R/ SECVRI-
TAS - REIPVBLICAE/ K/P|Q// (gamma)SISCV. Exem-
plaire de toute beauté avec un buste de style fin bien venu 
à la frappe. Jolie patine vert foncé. RIC. 15 a -xxix - C. 37.
SPL  �  100 €

VALENS (28/03/364‑9/08/378)

Flavius Valens.

  

brm_319784. Silique, 364‑367, Rome, 2e off., (Ar, 
Ø 18,5 mm, 6 h, 1,71 g). 
A/ D N VALEN-S P F AVG. (A’a) R/ VOT/ V /MV°LT/ 
X// RB. Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier, éclaté. 
Beau portrait de Valens. Patine de collection ancienne. 
RIC. 9 /10c 2 - C. 91 var. (6f.) - RSC. 91 h - RC.-.
R. TTB  �  95 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

  

brm_418857. Nummus, (PB, Æ 3), 375, Rome, 
4e off., (Ae, Ø 17 mm, 12 h, 2,42 g). 
A/ D N VALEN-S P F AVG. (A’a) R/ SECVRITAS - 
REIPVBLICAE/ -|-// RQ. Exemplaire sur un petit flan 
ovale et irrégulier bien centré. Beau portrait de Valens. 
Revers de style fin. Belle patine vert foncé. 
RIC. 17 b - LRBC. 709 - C. 47 - RCV. 19827.
R. SUP  �  65 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges lisses sous le paludamentum.

  

brm_424523. Nummus, (PB, Æ 3), 364, Siscia, 
2e ém., 2e off., (Ae, Ø 19 mm, 6 h, 2,89 g). 
A/ D N VALEN-S P F AVG. (A’a) R/ GLORIA RO-MA-
NORVM/ -|-// ●BSISC. Magnifique monnaie parfaitement 
centrée sur un flan large. Revers de toute beauté. Belle 
patine verte. C. 11 - RIC. 5 bII - LRBC. 1276.
R. SPL  �  100 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Grand cabo-
chon carré perlé au diadème. Fibule de vêtement ronde.

  

brm_418859. Nummus, (PB, Æ 3), 370, Siscia, 
1re off., (Ae, Ø 16 mm, 12 h, 2,66 g). 
A/ D N VALEN-S P F AVG. (A’a) R/ [SECVRI-
TAS]   -  REIPVBLICAE/  K/P |Q/ /  [A]SISCR .  
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré, court sur 
la légende de revers. Beau portrait de Valens. Joli revers. 
Belle patine vert foncé et sable. LRBC. 1379 - RIC. 15 
b 29 - C. 47 - RCV.
SUP  �  75 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
invisibles sous le paludamentum.

PROCOPE (28/09/365‑27/05/366)

Procopius.

 

brm_427737. Maiorina ou nummus, (PB, 
Æ 3), 365‑366, Héraclée, 1re off., (Ae, Ø 18 mm, 
12 h, 2,89 g). 
A/ D N PROCO-PIVS P F AVG. (A’1a) R/ REPA-
RATI-O FEL TEMP/ -|●-// SMHA. 
Exemplaire sur un flan ovale et irrégulier. Beau 
portrait de Procope. Revers de style fin. Patine noire, 
légèrement granuleuse. 
C. 9 (30f.) - RIC. 7 /3 - LRBC. 1929 - RC. 4123 
(300£) - MRK. 157 /6 - RCV. 19881 (250$).
RR. TTB+   �  450 €
Cet exemplaire provient de la collection du 
Docteur S. Poids léger. Rubans de type 3 aux 
extrémités bouletées. Les ptéryges sont invisibles. 
Chrisme normal dans le champ à droite. Globule 
dans le champ inférieur droit. Bouclier orné d’un 
umbo central et rayonnant.

http://www.cgb.fr/valentinien-ier-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424534,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ier-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424534,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ier-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424534,a.html
http://www.cgb.fr/valens-silique,brm_319784,a.html
http://www.cgb.fr/valens-silique,brm_319784,a.html
http://www.cgb.fr/valens-silique,brm_319784,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418857,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418857,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418857,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424523,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424523,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424523,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418859,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418859,a.html
http://www.cgb.fr/valens-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418859,a.html
http://www.cgb.fr/procope-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427737,a.html
http://www.cgb.fr/procope-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427737,a.html
http://www.cgb.fr/procope-maiorina-ou-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_427737,a.html
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GRATIEN (24/08/367‑25/08/383)

Flavius Gratianus.

  

brm_418854. Nummus, (PB, Æ 3), 379‑383, 
Antioche, 1re off., (Ae, Ø 18,5 mm, 12 h, 2,70 g). 
A/ D N GRATIA-NVS P F AVG. (A’c) R/ CONCOR-DIA 
AVGGG//. Exemplaire sur un flan bien centré. Frappe un 
peu molle au revers. Belle patine vert foncé. LRBC. 2699 - 
C. 3 - RIC. 46 b - RCV. 20023.
R. TTB+ / TTB �  65 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

  

brm_424525. Maiorina pecunia, (MB, Æ 2), 378‑383, 
Siscia, 3e ém., 2e off., (Ae, Ø 24 mm, 6 h,). 
A/ D N GRATIA-NVS P F AVG. (A’a) R/ REPARATIO - 
REI PVB/ -|-// BSISC●. Magnifique monnaie idéalement 
centrée dese deux cotés. Fabuleux buste. C. 30 - RIC. 26 
a 4 - RC. 4139 var. (35£) - LRBC. 1519 - MRK. 158 /39 var.
SPL  �  125 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Ptéryges 
fines sous le paludamentum.

VALENTINIEN II 
(17/11/375‑15/05/392)

  

brm_424540. Nummus, (PB, Æ 3), 379‑383, Siscia, 
1re off., (Ae, Ø 18 mm, 12 h, 2,53 g). 
A/ D N VALENTINIANVS P F AVG. (A’a) R/ CONCOR-
DIA AVGGG// ASISC. Exemplaire bien centré à l’usure 
superficielle. Patine verte. C. 8 - RIC. 27 b 1 - LRBC. 1516.
R. TTB+  �  100 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Fibule ronde. 
Ptéryges fines.

  

brm_418847. Nummus, (PB, Æ 3), 378‑383, 
Antioche, 2e off., (Ae, Ø 17 mm, 12 h, 3,39 g). 

A/ D N VALENTINIA-NVS IVN P F AVG. (A’a) 
R/ VRBS - ROMA/ -|*//. 
Exemplaire sur un petit flan épais bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Valentinien II. Joli revers de frappe un peu 
molle. Jolie patine vert foncé et sable. RIC. 51 - C. 80 - 
MRK. 159 /27 var - LRBC. 2670 - RCV. 20330 (110$).
R. SUP / TTB+ �  95 €
Poids lourd. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

  

brm_418848. Nummus, (PB, Æ 3), 378‑383, 
Antioche, 2e off., (Ae, Ø 19 mm, 12 h, 2,55 g). 
A/ D N VALENTINIA-NVS IVN P F AVG. (A’a) 
R/ VRBS - ROMA/. Exemplaire sur un flan large bien 
centré. Beau portrait de Valentinien II. Frappe molle au 
revers. Patine vert foncé. RIC. 51 - C. 80 - MRK. 159 /27 
var - LRBC.- - RCV. 20330 (110$).
R. TTB  �  55 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Début de 
cassure de coin perceptible au droit derrière la tête.

  

brm_418849. Nummus, (PB, Æ 3), 378‑383, 
Antioche, 3e ém., 2e off., (Ae, Ø 18,5 mm, 6 h, 2,81 g). 
A/ D N VALENTINIA-NVS IVN P F AVG, (F renversé). 
(A’a) R/ VRBS - ROMA/. Exemplaire sur un flan 
irrégulier bien centré des deux côtés. Beau portrait de 
Valentinien II. Frappe molle au revers. Patine vert foncé 
et sable. RIC. 34 - C. 80 - LRBC. 2345 - MRK. 159 /27 
var. - RCV. 20330 (110$).
R. TTB+ / TTB �  75 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées.

  

brm_418850. Nummus, (PB, Æ 3), 379‑383, 
Antioche, 2e off., (Ae, Ø 18 mm, 10 h, 2,49 g). 
A/ D N VALENTINIANVS P F AVG. (A’c) R/ CONCOR-
DIA AVGGG/. Exemplaire sur un flan bien centré des deux 
côtés. Beau portrait de Valentinien II. Revers de style fin. 
Très belle patine vert foncé. LRBC. 2696 - C. 9 - RIC. 45 
c 1 - RCV. 20301.
R. SUP  �  100 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges fines sous le paludamentum.

http://www.cgb.fr/gratien-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418854,a.html
http://www.cgb.fr/gratien-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418854,a.html
http://www.cgb.fr/gratien-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418854,a.html
http://www.cgb.fr/gratien-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424525,a.html
http://www.cgb.fr/gratien-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424525,a.html
http://www.cgb.fr/gratien-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424525,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424540,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424540,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_424540,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418847,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418847,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418847,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418848,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418848,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418848,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418849,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418849,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418849,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418850,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418850,a.html
http://www.cgb.fr/valentinien-ii-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418850,a.html
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THÉODOSE IER (19/01/379‑17/01/395)

Flavius Theodosius.

  

brm_418843. Nummus, (PB, Æ 3), 379‑383, 
Antioche, 1re ém., 3e off., (Ae, Ø 18 mm, 6 h, 2,08 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (A’) R/ CONCOR-DIA 
AVGGG/ (thêta)|(phi)/K// ANT. Exemplaire sur un flan 
bien centré des deux côtés. Beau portrait de Théodose Ier. 
Frappe un peu molle au revers. Belle patine verte et sable. 
C. 5 - RIC. 47 c-d - LRBC. 2707 - RCV. 20534 (90$).
SUP / TTB+ �  75 €
Poids très léger. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Cabochon carré. Fibule d’attache avec trois 
pendants. C’est la première fois que nous proposons ce 
type pour Antioche !

 

brm_418841. Maiorina pecunia, (MB, Æ 
2), 379‑383, Rome, 3e off., (Ae, Ø 23,5 mm, 12 h, 
5,17 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (A’a) R/ REPA-
RATIO - REI PVB// SMRT. 
Exemplaire sur un flan large bien centré à l’usure 
importante, parfaitement lisible et identifiable. Patine 
marron foncé. RIC. 43 d 3 - C. 27 - LRBC. 753 - 
RCV. 20498 (125$).
RR. TB+   �  55 €
Rubans de type 3. Ptéryges larges. Type que nous 
proposons pour l’atelier de Rome !

  

brm_418842. Maiorina pecunia, (MB, Æ 2), 
379‑383, Constantinople, 2e ém., 1re off., (Ae, Ø 21 mm, 
12 h, 4,44 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (D’7) R/ GLORIA 
RO-MANORVM/ (couronne)|-// CONA. 
Exemplaire sur un petit flan ovale bien centré. Beau 
portrait particulier de Théodose Ier. Frappe un peu faible 
au revers. Patine marron foncé. LRBC. 2152 - RIC. 52 
c - MRK. 160 /24 var. - C. 19 (3f.) - RCV. 20478 (150$).
R. TTB+ / TTB �  125 €
Poids léger. Rubans de type 3. Ptéryges bouletées à 
double rang. Fibule d’attache à cabochon perlé avec 
trois pendants bouletés.

AELIA FLACCILLA (+386)

Ælia Flaccilla - femme de Théodose Ier, mère d’Arcadius 
et d’Honorius - Augusta - (383‑386).

 

brm_411720. Maiorina pecunia, (MB, Æ 
2), 383‑386, Antioche, 6e off., (Ae, Ø 21,5 mm, 
11 h, 5,93 g). 
A/ AEL FLAC-CILLA AVG. (L’) R/ SALVS REI - 
PVBLICAE// -|-// ANTE. Flan très irrégulier. Usure 
régulière. RIC. 61 - C. 4 - LRBC.- - RCV.
RR. TTB+ / TTB  �  195 €
Poids lourd.

MAGNUS MAXIMUS 
(25/08/383‑28/08/388)

Magnus Maximus.

  

brm_418840. Maiorina pecunia, (MB, Æ 2), 383‑386, 
Arles, 193e ém., 1re off., (Ae, Ø 23 mm, 12 h, 4,42 g). 
A/ D N MAG MAXI-MVS P F AVG. (A’c) R/ REPA-
RATIO - REIPVB/ -|-// PCON. Exemplaire sur un flan 
bien centré des deux côtés. Frappe molle au revers. Belle 
patine verte. LRBC. 553 - RIC. 26 a - C. 3 - F. 1516 - 
EMA. 193 /3‑1 - AMA. 1669 - RCV. 20650 (400$).
R. TTB+ / TTB �  150 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. 
Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

  

brm_424459. Maiorina pecunia, (MB, Æ 2), 383‑386, 
Arles, 193e ém., 1re off., (Ae, Ø 25 mm, 12 h, 7,17 g). 
A/ D N MAG MAXI-MVS P F AVG. (A’c) R/ REPARA-
TIO - REIPVB/ -|-// PCON. Exemplaire sur un flan très 
large bien centré des deux côtés avec les grènetis visibles à 
l’usure importante, mais parfaitement lisible et identifiable. 
Patine vert foncé. LRBC. 553 - RIC. 26 a - C. 3 - F. 1516 - 
EMA. 193 /3‑1 - AMA. 1669 - RCV. 20650 (400$).
R. TTB  �  120 €
Poids extrêmement lourd. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Ptéryges invisibles sous le paludamentum.

http://www.cgb.fr/th%C3%83%C2%A9odose-ier-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-3,brm_418843,a.html
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http://www.cgb.fr/aelia-flaccilla-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_411720,a.html
http://www.cgb.fr/aelia-flaccilla-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_411720,a.html
http://www.cgb.fr/magnus-maximus-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418840,a.html
http://www.cgb.fr/magnus-maximus-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418840,a.html
http://www.cgb.fr/magnus-maximus-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_418840,a.html
http://www.cgb.fr/magnus-maximus-maiorina-pecunia-mb-%C3%83%C2%A6-2,brm_424459,a.html
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FLAVIUS VICTOR (387/28/08/388)

Flavius Victor.

 

brm_414320. Nummus, (PB, Æ 4), 387‑388, 
Arles, 1re ém., 2e off., (Ae, Ø 15 mm, 12 h, 1,10 g). 
A/ D N FL VIC-TOR P F AVG. (A’a) R/ SPES 
RO-MA-NORVM// SCON. 
Exemplaire sur un flan très large pour ce type ! Joli 
droit et très beau revers. Patine vert foncé. Monnaie 
particulièrement agréable pour une monnaie que 
l’on trouve si souvent dans des états déplorables. 
C. 3 (6f) - RIC. 29 b - RC. 4211 (100£) - F. 1530 - 
LRBC. 561 - MRK. 163 /6 var.
RR. TTB   �  280 €
Poids léger.

ARCADIUS (19/01/383‑1/05/408)

Flavius Arcadius.

 

brm_418839. Nummus, (PB, Æ 3), 395‑401, 
Constantinople, 2e off., (Ae, Ø 17,5 mm, 6 h, 
2,29 g). 
A/ D N ARCADI-VS P F AVG. (A’a) R/ VIRTVS - 
EXERCITI/ -|-// CONSB. Exemplaire sur un flan ovale 
bien centré des deux côtés Beau portrait d’Honorius. 
Frappe molle au revers. Belle patine vert foncé. 
RIC. 60 (R3) - LRBC. 2205 - RCV. 20829 (100$).
RR. TTB+ / TTB  �  95 €
Poids léger. Rubans de type 3 aux extrémités boule-
tées. Le diadème se termine par un cabochon carré. 
Fibule ronde. Ptéryges fines sous le paludamentum. 
Type rare pour l’atelier de Constantinople.

 

brm_418838. Nummus, (PB, Æ 3), 395‑401, 
Antioche, 1re off., (Ae, Ø 17 mm, 11 h, 2,23 g). 
A/ D N ARCADI-VS P F AVG. (A’a) R/ VIRTVS - 
EXERCITI/ -|-// ANA. Exemplaire sur un petit flan 
irrégulier bien centré à l’usure importante , mais 
lisible et identifiable. Patine vert foncé. 
LRBC. 2791 var. - RIC. 70 var. - RCV. 20832 var.
INÉDIT. TTB   �  75 €
Poids très léger. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées. Ptéryges invisivles sous le paludamentum. 
Fibule ronde. Revers tout à fait inhabituel pour 
cette période. Semble complètement inédit pour 
la marque d’atelier (ANA) au lieu de (ANTA).

HONORIUS (22/01/393‑15/08/423)

Flavius Honorius.

  

brm_427719. Solidus, 402‑403, Ravenne, (Or, 
Ø 20 mm, 6 h, 4,30 g). 
A/ D N HONORI-VS P F AVG. (A’a) R/ VICTORI-A 
AVGGG/ R|V// COMOB. Exemplaire sur un flan bien centré 
à l’usure régulière. Beau portrait d’Honorius. Revers bien 
venu à la frappe. C. 44 (20f.) - RIC. 1287 d - RC. 4244 
(300£) - Dep. 7 /1 - MRK. 179 /2 var. (750€).
TTB  �  950 €
C’est le premier type de solidus frappé après l’ouverture 
de l’atelier de Ravenne en 402. Rubans de type 3 aux 
extrémités perlées. Cabochon rond gemmé. Fibule 
d’attache terminée par trois pendants perlés. Ptéryges 
fines sous le paludamentum. Au revers l’étendard est 
ouvert, vide et large. Le captif a les jambes repliées.

THÉODOSE II (10/01/402‑28/07/450)

  

brm_424675. Solidus, 430‑440, Constantinople, 
1re off., (Or, Ø 20,5 mm, 6 h, 4,41 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (N’a) R/ VOT XXX - 
MVLT XXXX Z/ -|* // CONOB. Exemplaire bien centré 
avec un beau buste au droit et un joli revers de style fin. 
RIC. 257 - Dep. 81 /1 (136 ex.) - LRC. - - MRK.-.
R. TTB  �  600 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
et épaulière décorées. Bouclier orné d’un cavalier 
terrassant un soldat.

  

brm_424674. Solidus, 430‑440, Constantinople, 
1re off., (Or, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,45 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (N’a) R/ VOT XXX - 
MVLT XXXX A/ -|* // CONOB. 
Exemplaire parfaitement centré à l’usure régulière. Cassure 
de coin dans le champ au revers. Patine de collection. 
RIC. 257 - Dep. 81 /1 (136 ex.) - LRC. - - MRK.-.
R. TTB  �  550 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
et épaulière décorées. Bouclier orné d’un cavalier 
terrassant un soldat.

http://www.cgb.fr/flavius-victor-nummus-pb-%C3%83%C2%A6-4,brm_414320,a.html
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VALENTINIEN III 
(23/10/425‑16/03/455)

Placidius Valentinianus.

 
brm_427718. Tremissis, c. 450, Toulouse, 
Gaule, (Or, Ø 13 mm, 6 h, 1,46 g). 
A/ D N VALENTINIANVS P F AG. (A’a) R/ Anépi-
graphe// COMOB. Exemplaire sur un petit flan légère-
ment voilé. Portrait stylisé avec une usure sur la légende 
de droit. Revers stylisé. C. 49 (12f.) - RIC. 3721 
var. - RCV. 4313 var. (250£) - Dep.- - - LRC. 851 - 
Lacam- - MRK. 189 /1 (500€) - MEC. 1/172 var.
RR. TTB   �  900 €
Variante de légende de droit sans PL ou PLA au droit. 
Légende sans césure. Rubans de type 3 aux extrémités 
bouletées Diadème perlé. Fibule d’attache. Ptéryges 
larges visibles de chaque côté. Ce type frappé vers 
450 a certainement été fabriqué à l’instigation des 
Wisigoths qui se trouvaient en Gaule, fédérés en 
Aquitaine. L’atelier pourrait être Toulouse.

MARCIEN (24/08/450‑31/01/457)

  

brm_411727. Nummus, (PBQ, Æ 4), 450‑457, 
Constantinople, (Ae, Ø 11,5 mm, 6 h, 1,13 g). 
A/ D N MARCIANVS P F AVG. (A’a) R/ [CON]. 
Exemplaire sur un petit flan bien centré des deux côtés. 
Beau portrait de Marcien. Joli revers. Patine marron foncé. 
LRBC.- - RIC. 546 (R) - RCV. 21395 (125$).
R. TTB  �  250 €
Poids léger.

LÉON IER (7/02/457‑18/01/474)

Leo.

 
brm_411726. Nummus (PBQ, Æ 4), 457‑462, 
Constantinople, (Ae, Ø 11 mm, 6 h, 1,49 g). 
A/ D N L-EO. (A’a) R/ Anépigraphe/ *|-// [CN]. 
Exemplaire sur un petit flan court sur la légende de 
droit. Très beau portrait, de style fin. Joli revers. Très 
belle patine verte et sable. 
RIC. 703 - LRBC. 2268 - RCV. 21452.
RR. TTB+   �  350 €

 
brm_415020. Nummus (PBQ, Æ 4), 457‑462, 
Constantinople, (Ae, Ø 11 mm, 12 h, 1,16 g). 
A/ D N LEO P F AVG. (A’a) R/ Anépigraphe// CON. 

Très bel exemplaire pour ce type rare. Joli revers. 
Patine vert foncé. RIC. 674 - LRBC. 2260.
RR. TTB   �  175 €
Semble plus rare que ne le laissent supposer les 
ouvrages de référence !

ZÉNON (17/11/474‑11/04/491)

Zeno - Deuxième règne - (476‑491).

 

brm_424676. Solidus, c. 476‑491, Constanti-
nople, 1re off., (Or, Ø 19,5 mm, 6 h, 4,47 g). 
A/ D N ZENO - PERP AVG. (N’a) R/ VICTORI-A 
AVGGGA/ -|*//CONO-B. Bel exemplaire avec 
simplement un défaut sur la joue de Zénon. Joli revers 
de style fin. RIC. 910 pl. 30 - RCV. - Dep. 108 /1 
(82 ex.) - LRC. 633 - MRK. 174 /4 (750€).
RR. TTB+   �  580 €
Diadème perlé. Cuirasse lignée et cloutée. Épaulière 
décorée. Bouclier orné d’un cavalier. Au revers 
l’étoile est minuscule et ses rais sont à peine visibles.

HONORIUS (22/01/393‑15/08/423)

Flavius Honorius.

  

brm_427719. Solidus, 402‑403, Ravenne, (Or, 
Ø 20 mm, 6 h, 4,30 g). 
A/ D N HONORI-VS P F AVG. (A’a) R/ VICTORI-A 
AVGGG/ R|V// COMOB. Exemplaire sur un flan bien centré 
à l’usure régulière. Beau portrait d’Honorius. Revers bien 
venu à la frappe. C. 44 (20f.) - RIC. 1287 d - RC. 4244 
(300£) - Dep. 7 /1 - MRK. 179 /2 var. (750€).
TTB  �  950 €
C’est le premier type de solidus frappé après l’ouverture 
de l’atelier de Ravenne en 402. Rubans de type 3 aux 
extrémités perlées. Cabochon rond gemmé. Fibule 
d’attache terminée par trois pendants perlés. Ptéryges 
fines sous le paludamentum. Au revers l’étendard est 
ouvert, vide et large. Le captif a les jambes repliées.

THÉODOSE II (10/01/402‑28/07/450)

  

brm_424675. Solidus, 430‑440, Constantinople, 
1re off., (Or, Ø 20,5 mm, 6 h, 4,41 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (N’a) R/ VOT XXX - 
MVLT XXXX Z/ -|* // CONOB. Exemplaire bien centré 
avec un beau buste au droit et un joli revers de style fin. 
RIC. 257 - Dep. 81 /1 (136 ex.) - LRC. - - MRK.-.
R. TTB  �  600 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
et épaulière décorées. Bouclier orné d’un cavalier 
terrassant un soldat.

  

brm_424674. Solidus, 430‑440, Constantinople, 
1re off., (Or, Ø 21,5 mm, 6 h, 4,45 g). 
A/ D N THEODO-SIVS P F AVG. (N’a) R/ VOT XXX - 
MVLT XXXX A/ -|* // CONOB. 
Exemplaire parfaitement centré à l’usure régulière. Cassure 
de coin dans le champ au revers. Patine de collection. 
RIC. 257 - Dep. 81 /1 (136 ex.) - LRC. - - MRK.-.
R. TTB  �  550 €
Rubans de type 3 aux extrémités bouletées. Cuirasse 
et épaulière décorées. Bouclier orné d’un cavalier 
terrassant un soldat.

427719

424676
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JULIA (103 AVANT J.‑C.).......................................................... 13
FABIA (102 AVANT J.‑C.)......................................................... 13
SERVILIA (100 AVANT J.‑C.)................................................... 13
CLOULIA (98 AVANT J.‑C.)..................................................... 13
POBLICIA (96 AVANT J.‑C.).................................................... 13
AELIA (92 AVANT J.‑C.)........................................................... 14
JUNIA (91 AVANT J.‑C.)........................................................... 14
CALPURNIA (90 AVANT J.‑C.)............................................... 14
TITIA (90 AVANT J.‑C.)............................................................ 15
CALPURNIA (90 AVANT J.‑C.)............................................... 15
VIBIA (90 AVANT J.‑C.)............................................................ 15
PORCIA (89 AVANT J.‑C.)........................................................ 15
RÉPUBLIQUE ROMAINE -  
ANONYME (86 AVANT J.‑C.)................................................. 16
JULIA (85 AVANT J.‑C.)............................................................ 16
FONTEIA (85 AVANT J.‑C.)..................................................... 17
LICINIA (84 AVANT J.‑C.)....................................................... 17
ANTONIA (83‑82 AVANT J.‑C.)............................................. 17
NORBANA (83 AVANT J.‑C.).................................................. 18
MARCIA (82 AVANT J.‑C.)...................................................... 18
CREPUSIA (82 AVANT J.‑C.)................................................... 18
MANLIA (82 AVANT J.‑C.)...................................................... 18
POSTUMIA (81 AVANT J.‑C.)................................................. 19
RÉPUBLIQUE ROMAINE - 
ANONYMES (81 AVANT J.‑C.)............................................... 19
POBLICIA (80 AVANT J.‑C.).................................................... 20
PROCILIA (80 AVANT J.‑C.).................................................... 20
CLAUDIA (79 AVANT J.‑C.).................................................... 20
VOLTEIA (78 AVANT J.‑C.)..................................................... 21
SATRIENA (77 AVANT J.‑C.)................................................... 21

CORNELIA (76‑75 AVANT J.‑C.)............................................ 21
RUSTIA (76 AVANT J.‑C.)........................................................ 22
AQUILLIA (71 AVANT J.‑C.)................................................... 22
HOSIDIA (68 AVANT J.‑C.)...................................................... 22
CALPURNIA (67 AVANT J.‑C.)............................................... 23
ROSCIA (64 AVANT J.‑C.)........................................................ 23
FURIA (63 AVANT J.‑C.)........................................................... 23
CASSIA (63 AVANT J.‑C.)......................................................... 24
SCRIBONIA (62 AVANT J.‑C.)................................................ 24
PLAUTIA (58 AVANT J.‑C.)..................................................... 24
NONIA (59 AVANT J.‑C.)......................................................... 25
AEMILIA (58 AVANT J.‑C.)...................................................... 25
SERVILIA (57 AVANT J.‑C.)..................................................... 25
MARCIA (56 AVANT J.‑C.)...................................................... 25
DIDIA (55 AVANT J.‑C.)........................................................... 26
FONTEIA (55 AVANT J.‑C)...................................................... 26
CASSIA (55 AVANT J.‑C.)......................................................... 27
PLANCIA (55 AVANT J.‑C.)..................................................... 27
PLAUTIA (55 AVANT J.‑C.)..................................................... 27
FONTEIA (55 AVANT J.‑C)...................................................... 27
BRUTUS (85‑42 AVANT J.‑C.)................................................. 27
POMPEIA (54 AVANT J.‑C.).................................................... 28
COELIA (51 AVANT J.‑C.)........................................................ 28
ACILIA (49 AVANT J.‑C.)......................................................... 29
SICINIA (49 AVANT J.‑C.)........................................................ 29
JULES CÉSAR (13/07/100‑15/03/44 AVANT J.‑C.)............. 30
POSTUMIA (48 AVANT J.‑C.)................................................. 30
HOSTILIA (48 AVANT J.‑C.).................................................... 30
VIBIA (48 AVANT J.‑C.)............................................................ 31
ANTIA (47 AVANT J.‑C.).......................................................... 31
CONSIDIA (46 AVANT J.‑C.)................................................... 31
CORDIA (46 AVANT J.‑C.)....................................................... 31
PAPIA (45 AVANT J.‑C.)............................................................ 32
LOLLIA.......................................................................................... 32
POMPÉE LE JEUNE (79‑45 AVANT J.‑C.)............................ 32
ACCOLEIA (43 AVANT J.‑C.).................................................. 33
PETILLIA (43 AVANT J.‑C.)..................................................... 33
CLAUDIA (42 AVANT J.‑C.).................................................... 33
MARC ANTOINE (83‑30 AVANT J.‑C.)................................ 34
OCTAVE (63 AVANT J.‑C. ‑ 27 AVANT J.‑C.)...................... 34
SEXTUS POMPEE (67‑35 AVANT J.‑C.)............................... 34
DOMITIUS AHENOBARBUS (+ 32 AVANT J‑C.)............. 35
MARC ANTOINE ET OCTAVE (41 AVANT J.‑C.)............. 35
FULVIE (+40 AVANT J.‑C.)...................................................... 36
LUGDUNUM - LYON - JULES CÉSAR ET OCTAVE 
(IER SIÈCLE AVANT J.‑C.)......................................................... 36
VIENNA - VIENNE - JULES CÉSAR ET OCTAVE 
(36 AVANT J.‑C.)......................................................................... 36
ARAUSIO - ORANGE - OCTAVE ET AGRIPPA 
(C. 28‑27 AVANT J.‑C.).............................................................. 36

LES JULIO-CLAUDIENS
AUGUSTE (16/01/27 AVANT J.‑C. ‑ 19/08/14 APRÈS J.‑C.).37
AUGUSTE, CAIUS ET LUCIUS 
(2 AVANT J.‑C. ‑ 4 APRÈS J.‑C.).............................................. 37
TIBÈRE (19/08/14‑16/03/37).................................................... 38
DRUSUS (13 AVANT J.‑C.‑23 APRÈS J.‑C.).......................... 39
CALIGULA (16/03/37‑24/01/41)............................................. 40
GERMANICUS (+19) RESTITUTION DE CALIGULA.... 40
GERMANICUS ET AUGUSTE................................................ 40
AUGUSTE (+19 AOÛT 14)....................................................... 41

CLAUDE (24/01/41‑13/10/54)................................................. 41
NÉRON DRUSUS (+ 9 AVANT J.‑C.)..................................... 41
ANTONIA (+37) RESTITUTION DE CLAUDE.................. 42
GERMANICUS (+ 19)................................................................ 42
NÉRON (13/10/54‑9/06/68)...................................................... 42
GUERRES CIVILES (VINDEX) (03‑05/68).......................... 44
GALBA (2/04/68‑15/01/69)....................................................... 44
VITELLIUS (2/01‑20/12/69)..................................................... 45

LES FLAVIENS
VESPASIEN (1/07/69‑24/06/79).............................................. 48
TITUS (1/07/69‑13/09/81)......................................................... 50
JULIA TITI (+ 89), FILLE DE TITUS..................................... 50

TITUS (1/07/69‑13/09/81)......................................................... 51
DOMITIEN (12/69‑18/09/96).................................................. 51

LES ANTONINS
NERVA (18/09/96‑25/01/98)..................................................... 55
AUGUSTE (96‑98)...................................................................... 55

NERVA (18/09/96‑25/01/98)..................................................... 56
TRAJAN (27/10/97‑8/08/117).................................................. 56
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HADRIEN (11/08/117‑10/07/138)........................................... 62
SABINE (+136)............................................................................. 67
AÉLIVS (+1/01/138)................................................................... 67
ANTONIN LE PIEUX (25/02/138‑7/03/161)........................ 68
ANTONIN LE PIEUX (+7/03/161)......................................... 74
FAUSTINE MÈRE (+141).......................................................... 74
MARC AURÈLE (139‑17/03/180)............................................ 78

MARC AURÈLE (+180)............................................................. 82
FAUSTINE JEUNE (+175)......................................................... 82
DIVA FAUSTINA (+175)........................................................... 85
LUCIUS VÉRUS (7/03/161‑02/169)........................................ 86
LUCILLE (+182).......................................................................... 87
COMMODE (166‑31/12/192)................................................... 87
CRISPINE (+183)........................................................................ 91

LES SÉVÈRES
MANLIA SCANTILLA (193).................................................... 93
CLODIUS ALBINUS (04/193‑19/02/197).............................. 93
SEPTIME SÉVÈRE (13/04/193‑4/02/211).............................. 94
SEPTIME SÉVÈRE (+ 4/02/211).............................................. 97
JULIA DOMNA (+217).............................................................. 97
CARACALLA (27/05/196‑8/04/217)....................................... 99
GÉTA (06/198‑26/02/212).......................................................101
SEPTIME SÉVÈRE, CARACALLA ET GÉTA.....................103
PLAUTILLE (+211)...................................................................103
PLAUTILLE ET CARACALLA..............................................104

MACRIN (11/04/217‑8/06/218).............................................104
DIADUMÉNIEN (04/217‑8/06/218).....................................106
ÉLAGABAL (16/05/218‑12/03/222)......................................107
JULIA PAULA (219‑220).........................................................109
JULIA SOÉMIAS (+222)..........................................................110
JULIA MAÉSA (+223 OU 226)...............................................110
ALEXANDRE SÉVÈRE (10/05/221‑22/03/235).................111
JULIA MAMÉE (+235).............................................................115
ORBIANE (225).........................................................................116

L’ANARCHIE MILITAIRE
MAXIMIN IER THRACE..........................................................117
MAXIME CÉSAR (+238).........................................................118
PUPIEN (02‑04/05/238)...........................................................119
GORDIEN III (02‑03/238‑03/244)........................................119
PHILIPPE IER L’ARABE (03/244‑09/249)..............................126
OTACILIA SEVERA (+249)....................................................130
PHILIPPE II (05/244‑09/249).................................................130
TRAJAN DÈCE (07/249‑06/251)...........................................132
ÉTRUSCILLE (+251)................................................................134
HÉRENNIUS ÉTRUSCUS..........................................................135
HOSTILIEN (+251)...................................................................135
TRÉBONIEN GALLE (06/251‑06/253)................................136
VOLUSIEN (06/251‑06/253)...................................................138
VALÉRIEN IER (07/253‑06/260)..............................................140
MARINIANE (+ C. 253)..........................................................141
GALLIEN (07/253‑08 OU 09/268).........................................142
SALONINE (+268)....................................................................151
VALÉRIEN II (256‑258)...........................................................151

SALONIN (259‑06/260)...........................................................151
MACRIEN (09/260‑ PRINTEMPS 261)...............................151
QUINTILLE (08‑10 OU 11/270)............................................151
POSTUME (06‑07/260‑06/269)..............................................152
AURÉOLUS (267‑268)..............................................................158
MARIUS (06‑10 OU 11/269)..................................................159
TÉTRICUS IER (09/271‑03‑04/274)........................................159
AURÉLIEN (07/270‑09/275)...................................................159
VABALLATH (267‑272)...........................................................162
SÉVERINE (+ APRÈS 275)......................................................162
TACITE (11‑12/275‑06/276)...................................................163
FLORIEN (06‑08/276)..............................................................164
PROBUS (06‑07/276‑09/282)..................................................165
CARIN (10/282‑09/285)...........................................................169
NUMÉRIEN (12/282‑11/284).................................................171
MAGNIA URBICA (+ APRÈS 285).......................................172
NIGRINIEN (+ C. 283)............................................................173

LA TÉTRARCHIE
DIOCLÉTIEN (20/11/284‑1/05/305)....................................174
MAXIMIEN HERCULE (10/12/285‑02/310)......................174
CARAUSIUS (FIN 286‑293)...................................................177
CONSTANCE IER CHLORE (1/03/293‑25/07/306)............177
GALÈRE (1/03/293‑5/05/311)................................................178
GALERIA VALERIA (+315)....................................................179

DOMITIUS DOMITIANUS (07/296‑03/297)....................179
SÉVÈRE II (1/05/305‑07/307).................................................180
MAXIMIN II DAIA (1/05/305‑04/313)................................180
LICINIUS IER (11/11/308‑09/324)..........................................180
MAXENCE (28/10/306‑28/10/312).......................................183
ROMULUS (+309).....................................................................183

CONSTANTIN Ier ET SON TEMPS
CONSTANTIN IER LE GRAND..............................................186
ANTIOCHE (IVE SIÈCLE)......................................................194
MAXIMIEN HERCULE (+310).............................................194
LICINIUS II (1/04/317‑09/324)..............................................194
CRISPUS (1/04/317‑09/326)...................................................195
CONSTANTIN II (1/03/317‑04/340)....................................197
CONSTANCE II (8/11/324‑3/11/361)..................................200

CONSTANS (25/12/333‑18/01/350)......................................202
FAUSTA (+326)..........................................................................202
HÉLÈNE (+328).........................................................................204
HANNIBALLIEN (25/12/335‑06/337)..................................204
ROME (330‑348)........................................................................204
CONSTANTINOPLE (330‑348).............................................205

L’EMPIRE CHRÉTIEN
ROME (330‑348)........................................................................206
CONSTANTIN Ier LE GRAND (+337)..................................206
CONSTANS (25/12/335‑18/01/350)......................................206
CONSTANCE II (8/11/324‑3/11/361)..................................207
VÉTRANION POUR CONSTANCE II (350).....................207

VÉTRANION (1/03‑25/12/350).............................................207
MAGNENCE (18/01/350‑10/08/353)...................................209
DÉCENCE (03/351‑18/08/353)..............................................210
JULIEN II LE PHILOSOPHE (6/11/355‑26/06/363).........211
JOVIEN (27/06/363‑17/02/364).............................................212

LA FIN DE L’EMPIRE
VALENTINIEN Ier (25/02/364‑17/11/375)...........................213
VALENS (28/03/364‑9/08/378)...............................................213
PROCOPE (28/09/365‑27/05/366)........................................213
GRATIEN (24/08/367‑25/08/383).........................................214
VALENTINIEN II (17/11/375‑15/05/392)...........................214
THÉODOSE IER (19/01/379‑17/01/395)...............................215
AELIA FLACCILLA (+386)....................................................215
MAGNUS MAXIMUS (25/08/383‑28/08/388)...................215
FLAVIUS VICTOR (387/28/08/388).....................................216
ARCADIUS (19/01/383‑1/05/408)........................................216
HONORIUS (22/01/393‑15/08/423).....................................216

THÉODOSE II (10/01/402‑28/07/450).................................216
VALENTINIEN III (23/10/425‑16/03/455).........................217
MARCIEN (24/08/450‑31/01/457)........................................217
LÉON IER (7/02/457‑18/01/474).............................................217
ZÉNON (17/11/474‑11/04/491).............................................217
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lp32 29,00 € lb40 27,55 € Ll07 18,00 €
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lp02 56,05 € lc49 47,50 € ld022 37,05 €

Recopiez ou photocopiez cette page dûment cochée et envoyez la avec votre règlement à CGF, 36 rue Vivienne 75002 Paris 
(frais de port 5€) - vous pouvez aussi commander sur internet à l’adresse : http://www.cgb.fr/boutique,librairie.html

http://www.cgb.fr/boutique
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Lb34 45,60 € Le56 27,55 € Lm211 27,55 €

M
O

N
N

ER
O

N
S

N
A

PO
LÉ

O
N

BI
LL

ET
S

Lm201 27,55 € lm100 48,00 € Lb02 42,75 €
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lt61 27,55 € ll20 45,60 € lf04 63,65 €

Recopiez ou photocopiez cette page dûment cochée et envoyez la avec votre règlement à CGF, 36 rue Vivienne 75002 Paris 
(frais de port 5€) - vous pouvez aussi commander sur internet à l’adresse : http://www.cgb.fr/boutique,librairie.html

http://www.cgb.fr/boutique


36, rue Vivienne - 75002 Paris - France
Tel : +33 (0)1 40 26 42 97 -    email : contact@cgb.fr
Ouvert de 9 heures à 18 heures du lundi au samedi 

Métro : « Richelieu Drouot »  , « Bourse »  ou « Grands boulevards » 

Samuel GOUET
Monnaies gauloises et 
mérovingiennes
samuel@cgb.fr	

Nicolas PARISOT
Monnaies romaines
nicolas@cgb.fr

Jean-Marc DESSAL
Billets
jmarc@cgb.fr

Joël CORNU
P.D.G.
j.cornu@cgb.fr

Arnaud CLAIRAND
Monnaies royales
clairand@cgb.fr

Alice JUILLARD
Monnaies royales  
alice@cgb.fr

Fabienne RAMOS
Billets
fabienne@cgb.fr

Claire VANDERVINCK
Billets  
claire@cgb.fr

Laurent COMPAROT
Monnaies du monde
laurent.comparot@cgb.fr

Matthieu DESSERTINE
Monnaies du monde
m.dessertine@cgb.fr

Laurent SCHMITT
Monnaies antiques
schmitt@cgb.fr

Marielle LEBLANC
Monnaies Euros et  
Fournitures
marielle@cgb.fr

Laurent VOITEL
Monnaies modernes françaises
laurent.voitel@cgb.fr

mailto:contact@cgb.fr
tel:+33 (0)1 40 26 42 97
mailto:samuel@cgb.fr
mailto:nicolas@cgb.fr
mailto:jmarc@cgb.fr
mailto:j.cornu@cgb.fr
mailto:clairand@cgb.fr
mailto:alice@cgb.fr
mailto:fabienne@cgb.fr
mailto:claire@cgb.fr
mailto:laurent.comparot@cgb.fr
mailto:m.dessertine@cgb.fr
mailto:schmitt@cgb.fr
mailto:marielle@cgb.fr
mailto:laurent.voitel@cgb.fr
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Arnaud CLAIRAND
Monnaies royales
clairand@cgb.fr

Nom : ...................................................................... Prénom : ......................................................................
Adresse : ..........................................................................................................................................................
Code postal : .....................................  Ville : ...............................................................................................
Téléphone : .......................................................... Télécopie : ..................................................................
Fait à : ................................ Le : ...................... E-mail : .............................................................................

36 rue Vivienne 75002 PARIS
Téléphone : 33 (0)1 40 26 42 97

E-mail : contact@cgb.fr
Internet : http://www.cgb.fr

Je joins le règlement incluant les frais de port.

Signature obligatoire

Date limite de validité Cryptogramme
(3 derniers chiffres au dos)

N° de Carte

 Chèque bancaire (à l’ordre de CGF)

 Par carte bancaire (à partir de 15 Euros)

 Carte Bleue	  Visa	  MasterCard

Je souhaite acquérir les pièces
suivantes :

I would like to purchase the 
following items :

Ich möchte folgende Nummern Ihres 
Kataloges :

N° DESCRIPTION PRIX

N° CLIENT
FRAIS DE PORT France : 5€

Étranger : 10€

TOTAL

mailto:contact@cgb.fr
http://www.cgb.fr/
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Nom : ...................................................................... Prénom : ......................................................................
Adresse : ..........................................................................................................................................................
Code postal : .....................................  Ville : ...............................................................................................
Téléphone : .......................................................... Télécopie : ..................................................................
Fait à : ................................ Le : ...................... E-mail : .............................................................................

36 rue Vivienne 75002 PARIS
Téléphone : 33 (0)1 40 26 42 97

E-mail : contact@cgb.fr
Internet : http://www.cgb.fr

Je joins le règlement incluant les frais de port.

Signature obligatoire

Date limite de validité Cryptogramme
(3 derniers chiffres au dos)

N° de Carte

 Chèque bancaire (à l’ordre de CGF)

 Par carte bancaire (à partir de 15 Euros)

 Carte Bleue	  Visa	  MasterCard

Je souhaite acquérir les pièces
suivantes :

I would like to purchase the 
following items :

Ich möchte folgende Nummern Ihres 
Kataloges :

N° DESCRIPTION PRIX

N° CLIENT
FRAIS DE PORT France : 5€

Étranger : 10€

TOTAL

mailto:contact@cgb.fr
http://www.cgb.fr/


Disponibles en ligne sur www.cgb.fr

NOUVEAU !

500€

Chèque cadeau
de ...............................................................................................................

à .................................................................................................................

250€

Chèque cadeau
de ...............................................................................................................

à .................................................................................................................

100€

Chèque cadeau
de ...............................................................................................................

à .................................................................................................................

50€

Chèque cadeau
de ...............................................................................................................

à .................................................................................................................

20€

Chèque cadeau
de ...............................................................................................................

à .................................................................................................................

OFFREZ 
OU  

FAITES-VOUS 
OFFRIR  

DES BONS 
D'ACHATS  

SUR 

Prix CGB.fr

29€
27.55€

Nom : ................................ Prénom : ................................. N° Client : .....................
Adresse : ............................................................................................................................
............................................................................................................................................
C.P. :......................... Ville : ..................................... Pays : ..............................................
Tél : ..................................................  E-mail : .....................................................................

Le FRANC 10 vous sera adressé sur demande contre la somme de 27,55€ (+5€ de frais de port)
envoyée à cgb.fr, 36 rue Vivienne 75002 Paris, Tél : 01.40.26.42.97 - contact@cgb.fr

COLLECTIONNEZ LES MONNAIES FRANÇAISES
AVEC L’OUVRAGE DE RÉFÉRENCE !

10LE FRANC
Version encyclopédique
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MONNAIES ROMAINES DE LA RÉPUBLIQUE À ZÉNON

http://cgb.fr/
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